Информация о развитии системы образования Моргаушского района
за 2017 год
В Моргаушском  районе функционируют 13 дошкольных образовательных организаций, 19 дошкольных групп и 3 группы кратковременного пребывания для дошкольников при  13 общеобразовательных школах, в них воспитываются 1694 детей в возрасте от 1 до 7 лет. Охват  составляет 83,9%. 
Детский сад  «Путене»   стал победителем конкурсного отбора образовательных организаций Чувашской Республики, внедряющих инновационные образовательные программы и получил грант Главы Чувашской Республики  в размере 200 тыс. рублей, лауреатом - победителем в номинации «700 лучших дошкольных образовательных учреждений»  в Открытом публичном Всероссийском смотре- конкурсе образовательных организаций.
Система школьного образования представляет 21 образовательная организация, в них обучается 3306 детей.  Особое внимание уделяется качеству оказываемых образовательных услуг. Одним из показателей является результаты участия на региональном и Всероссийском этапе олимпиад школьников. В 2017 году 9 учащихся стали призерами регионального этапа олимпиад. 100 % выпускников 9 –х классов получили аттестат об основном образовании, 99,3 %  выпускников 11 –х классов – аттестат о среднем образовании. 38 выпускников завершили учебу с медалью «За особые успехи в учении».  В течение последних трех лет Моргаушская средняя школа  входит  в рейтинги лучших сельских школ Российской Федерации. 
84,5% детей охвачены дополнительным образованием. 
Вопросы формирования и реализации молодежной политики относится к числу важнейших социально-экономических задач. В районе проживает 6522 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет. Молодежь активно привлекается в общественно-государственные  детско-юношеские организации «Российское движение школьников» и «Юнармия». 9 молодых специалистов удостоены стипендии главы администрации Моргаушского района для общественно-активной и талантливой работающей молодежи. 36 молодых людей удостоены стипендии Главы Чувашской Республики «За особую творческую устремленность». 
40,5% населения района систематически занимаются физической культурой и спортом. В соответствии с календарным планом спортивных мероприятий в районе проводится более 60 районных и республиканских соревнований. На данных мероприятиях участвует более 10 тыс. жителей района. 
