

Информация 
о развитии системы образования Моргаушского  района  за 2019 год


В системе образования Моргаушского района 38 образовательных организаций, в том числе: 13 детских садов, 8 основных и 13 средних школ, 4 учреждения дополнительного образования.
Охват дошкольным образованием детей в возрасте от 1 года до 7  лет – 71 % (2018г. - 82,4%). 
В 2019 г. выдано 436 направлений в детские сады.
Очередь для детей до 3-х лет – 217 человек (2018г. – 312 человек). 
В общеобразовательных школах обучается 3291 чел. (2018г. – 3293 чел.). Наполняемость классов составляет 14,2 чел. На 1 учителя приходится 9,2 обучающихся.
Ежегодно более 10 млн. руб. выделяется из местного бюджета ля подготовки образовательных организаций к новому учебному году.
Программа по теплым санузлам  выполнена во всех школах. 
 В рамках национального проекта «Образование» в  Моргаушском   районе   реализуются шесть  региональных проектов: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Социальная активность».
В 2019 году открыты Центры  цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста» в МБОУ «Большесундырская СОШ», МБОУ «Юськасинская СОШ». В 2020 году планируется открытие таких центров а Калайкасинской и Сятракасинской средних школах.
В рамках проекта «Успех каждого ребенка»  внедрена система персонифицированного финансирования и учета детей в дополнительном образовании и общедоступного навигатора по дополнительным общеобразовательным программам. Выдано 968 сертификатов на общую сумму 1883,457 тыс.руб.
76,5% детей в возрасте от 5 до 18 лет охвачены дополнительным образованием.
Капитально отремонтированы спортивные залы Тораевской средней и Шатьмапосинской основных школ.  
По проекту «Цифровая образовательная среда» обеспечено интернет соединение со скоростью не менее 50 мб/с и гарантированным интернет-трафиком  7 школ (Москакасинской, Ильинской, Чуманкасинской, Ярабайкасинской, Юськасинской, Орининской, Юнгинской  средних школ).  В 2020 году планируется обеспечить 5 школ качественным интернет-соединением.
Проблемы:

строительство основной общеобразовательной школы на 108 мест в д. Кашмаши Моргаушского района  в рамках регионального проекта «Современная школа» - 212000,0 тыс. руб.;
создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в МБОУ «Нискасинская СОШ» и МБОУ «Сосновская ООШ им. Н.В.Никольского» -  2523,2  тыс. руб. (без учета софинансирования с местного бюджета);
приведение в соответствие  с санитарно-гигиеническими и противопожарными требованиями образовательных организаций (замена оконных блоков) – 15289,2 тыс. руб.;
капитальный ремонт МБДОУ «Детский сад № 3 Солнышко» в рамках исполнения указа Главы Чувашской Республики от 26.09.2019 №118 «О дополнительных мерах по повышению качества жизни населения Чувашской Республики» - 17330,0 тыс. руб.

Строительство детского сада «Колокольчик»  на 2020 мест в д. Москакасы  


В целях целенаправленной организации  работы,  обеспечения своевременной и качественной подготовки образовательных организаций к новому 2019-2020 учебному году, создания комплексной системы обеспечения безопасности   из местного бюджета выделено   более 14 млн. руб. 
В целях выполнения мероприятий по обеспечению противопожарной безопасности для замены АПС, установку противопожарных дверей в соответствии с потребностью выделены финансовые средства в сумме  591 352,00 руб.
В районе также проводится планомерная работа по экономии топливно-энергетических ресурсов. В рамках районной целевой программы энергосбережения и энергетической эффективности ежегодно из местного бюджета выделяются финансовые средства на реконструкцию котельных. В 2019 году  такие работы запланированы провести в МБДОУ «Детский сад №14 «Золушка», МБОУ «Орининская СОШ» и выделенная сумма из местного бюджета составляет  4 876 000,00  руб. 
Участвуя в различных программах  и проектах федерального и республиканского уровней из года в год улучшается материально-техническая база образовательных организаций  района.
В рамках Комплекса мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом из федерального бюджета выделены финансовые средства в сумме 
1 880 000,00 руб., из республиканского – 60 005,02 руб. и из местного бюджета в сумме 1 212 842,17 руб.  Средства направлены  на капитальный ремонт спортзалов и оснащение спортивным инвентарем для МБОУ «Тораевская СОШ» и  МБОУ «Шатьмапосинская ООШ».  
	Заработная плата педагогических работников за январь-июнь  2019 года составила: 
- в дошкольных образовательных организациях  24 520,97  руб., темп роста к аналогичному периоду  прошлого года – 111,1 % (2018 г. – 22 066,80 руб.); 
- в общеобразовательных организациях 30 078,63  руб.,  темп роста к аналогичному периоду  прошлого года – 105,0% (2018 г. – 28 648,32 руб.); 
- в дополнительных образовательных организациях отрасли «Образование» 27 062,5 руб., темп роста к аналогичному периоду  прошлого года – 100,7% (2018 г. – 26 875,0  руб.).   




Количество учителей до 35 лет – 40 человек – 11% от общего числа. 

Проблемы в отрасли:
Основной проблемой является необходимость замены оконных блоков в образовательных организациях.
Требуется установка очистных сооружений в образовательных организациях.
Перевод котельных образовательных организаций на экономное потребление топливно-энергетических ресурсов и установка блочно-модульных котельных.
Обеспечение общеобразовательных школ молодыми специалистами. 



