Историко-краеведческий музей Шимкусской средней школы Янтиковского района ЧР открыт 15 октября 1994 года. Первый раздел – это животный и растительный мир Чувашии. Здесь вы можете увидеть муляжи глухаря (карăк), тетерева (ăсан), щуки (çăртан), дикой утки (кайăк кăвакал), грача (курак), зайца (мулкач). В овраге Нар жителями нашего села найдены останки мамонта. Мамонт – огромное животное, высота которого достигала до 3 метров, вес до 7 тонн. Один только зуб весит 4 кг 360 г (маленький зуб – 1,54 кг). На территории Чутеевсого сельского поселения обнаружены останки шерсистого носорога.

Пирĕн ял Турикас Тушкил ял поселенийĕ шутне кĕрет. Ял поселенийĕ шутне Сăхăтпуç (Нижарово), Турикас Тушкил (Шимкусы), Анаткас Тушкил (Ямбулатово) ялĕсем кĕреççĕ.

Тушкил ялĕ мĕнле пуçланса кайни çинчен тĕрлĕ халап çÿрет. Пĕр халап тăрăх Тушкил ялне пуçласа яраканĕ Чĕмпĕр тăрăхĕнчи Туш ятлă чăваш пулнă (Тушкил – Тушăн килĕ). Тепĕр халап тăрăх – Шимбуллапа Ямбулла çынсем.

Халап тăрăх малтан ял икĕ вырăнта вырнаçнă пулнă. Пĕр пайĕ Тушкил шывĕ хĕрринче, тепĕр пай Курнавăш тăрĕхĕнче. Ялсем çине пĕр вĕçĕмсĕр вăрă-хурахсем тапăннă. Çавăнпа икĕ ял çыннисем пĕрлешес тенĕ. Пĕрисем Касмăк çăлĕ патне, теприсем Кайăксар тĕлне килсе ларнă. Курнавăш тăрĕхĕнче юлнă çичĕ çемье Ельчĕк районе куçса кайса Курнавăш ялне пуçласа янă. Вырăсла çак яла Новые Шимкусы теççĕ. Эпир Курнавăшсемпе тачă çыхăну тытатпăр, час-часах хăнана çÿретпĕр. 

Пĕрремĕш Петĕр патша пĕрремĕш перепись тунă (ĕлĕк переписе ревизии тенĕ). Перепись тăрăх 1710-мĕш çулта Тушкилте 14 кил пулнă, Ямпулатра – 44. Миçе çын пурăнни паллă мар. 

Хальхи вăхăтра Шимкусра  292  кил, 696 çын, Ямпулатра - 249 кил,671 çын.

Тепĕр пысăк стенда ялтан тухнă искусство çыннисене халалланă – Валерий Шараповпа Ольга Савандеева писательсем, Валентина Демина художница. Витрина айĕнче Ольга Савандеева çырнă кĕнекесем.

15 октября 1882 года в с. Шимкусы открыта школа братства святого Гурия. В 1886 г. такая же школа открыта в д. Ямбулатово. До 1894 года школ ы регулярно не работали. В 1894 году в Шимкусах открывается церковь Святого Владимира. При церкви было открыто земское двухклассное училище, которое просуществовало до 1918 года. В 1918 году школы в с. Шимкусы и в д. Ямбулатово были преобразованы в начальные 4-хклассные школы I ступени 4-хгодичным обучением. В 1934 году Шимкусская школа была преобразована в семилетнюю школу, в 1959 году в восьмилетнюю. С 1969 года в деревне работает средняя школа. С 1999 года при школе работает Шимкусское представительство Чувашского государственного университета им. И. Н. Ульянова.  С 1971 года по 2007 годы школу успешно закончили 1428 выпускников. С основания школы высшее образование получили 285 человек. 

На стенде вы можете увидеть старое здание нашей школы. В 1974 году было построено кирпичное здание. 

Самое большое количество учащихся в нашей школе было в 1978 году – 501 ученик. В настоящее время в школе обучается 291 ученик из 17 деревень, работает 31 учитель.

Здесь вы видите макет церкви Святого Владимира, сделанный учителем изобразительного искусства Петровым В. А. Макет составлен по рисунку нашего земляка Федорова Николая Федоровича. 

Этот стенд посвящен тем, кто удостоен государственных наград. Среди них Слюбкин Михаил Семенович, инженер-полковник, который за свою добросовестную работу удостоен высоких государственных наград, занесен в Книгу Почета ЧР.

Родственники Слюбкина часто приезжают в нашу деревню. Летом 2007 года детьми Слюбкина М. С. Построена часовня в честь дочери Татьяны. 

