Комната Боевой Славы открыта 9 мая 1985 года. Материалы для оформления стендов были собраны учащимися и учителями школы под руководством учителя истории Орловым Михаилом Александровичем. 

Орлов М. А. сам участник войны, участвовал в штурме Берлина, освобождал Прагу. 

Из с. Шимкусы и д. Ямбулатово на фронт было мобилизовано 603 человека, 287 человек погибли на фронтах Великой Отечественной войны. Первый стенд «Они сражались за Родину» посвящен тем, кто вернулся с фронта с победой. Всего на этом стенде помещены 154 фотографии.

В настоящее время в живых из ветеранов осталось 8 человек. Это Егоров Алексей Филиппович, Григорьев Тимофей Григорьевич, Софронов Кузьма Софронович, Афанасьев Иван Афанасьевич, Петров

Николай Петрович, Владимиров Илья Владимирович, Яковлев Михаил Яковлевич, Николаева Анастасия Николаевна (показать фотографии).

Два больших стенда посвящены тем, кто погиб, защищая родину. У многих нет фотографий, поэтому в музее помещен список погибших (показать списки). Когда односельчане приходят к нам , прежде всего ищут родные имена. 

В семье Моряковых было семеро братьев. Двое погибли на фронтах гражданской войны, пятеро – на фронтах Великой Отечественной войны.  Федор умер от ран в январе 1943 года, Семен погиб на пути на фронт во время бомбежки, Александр без вести пропал под Мурманском; Георгий был лейтенантом, погиб в Сталинградской битве, Иван пропал без вести в сентябре 1941 года около Финского залива(показать фотографии) Всемье Петуховых, Токмаковых, Илларионовых погибло  четыре сына, трое братьев не вернулись в семье Кузьминых, Степановых, Ахилле(показать фотографии). 

Этот стенд посвящен городам-героям. Под Киевом сражался Григорьев Тимофей Григорьевич, в защите Тулы участвовали Николаева Анастасия Николаевна (Каши Наçтаç), Ленинград оборонял Андреев Виталий Андреевич, под Сталинградом воевал Ефимов Георгий Ефимович и многие другие. Наши земляки воевали в крепости Брест, под Минском, Киевом, обороняли  Ленинград, Сталинград, Москву, Севастополь, Керчь, Новороссийск, Одессу.Тулу,Мурманск, Смоленск. Под витриной письма, написанные  с фронта. «Савăнтарнă та вĕсем, хурлантарнă та вĕсем, салтак çырнă виç кĕтеслĕ çырусем». Вот письмо, написанное Максимовым Иваном Максимовичем в августе 1941 года. « Салам сире Украина серенчен!.........(прочитаь отрывок).Это письмо действительно было последним (показать фотографию и письмо)  В «Книге памяти» написано «Максимов И.М.Призван Янтиковским РВК в ноябре 1940 года. Рядовой. Пропал без вести в августе 1941 года.»

К осени 1942 года расстановка сил на советско-германском фронте постепенно стала меняться в пользу Красной Армии. Противник понёс к этому времени огромные потери на сталинградском и северокавказском направлении и вынужден был перейти к обороне. Советское командование стремилось в этой ситуации добиться окончательного перелома ситуации в свою пользу. В качестве главного направления был выбран Сталинградский фронт.19 ноября 1942 года началось контрнаступление Красной Армии под Сталинградом. В окружение попало 330 тысяч немецких солдат и офицеров.2 февраля 1943 года противник капитулировал. Сталинградская битва положила  начало коренного перелома не только в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, но всей  Второй мировой войне. Стратегическая инициатива  окончательно перешла в руки нашей армии. Завершением коренного перелома стали Курская битва и битва за Днепр. Летом 1943 года противник решил взять реванш и сосредоточил свои войска в Курском направлении. В результате зимнего наступления в районе города Курска образовалась Курская дуга(показать карту).5 июля 1943 года началась Курская битва. Немецкие танковые армии были вооружены новыми видами техники -танками «тигр», «пантера», штурмовыми    орудиями «фердинанд»(показать фотографии).Немецкий план «Цитадель» предусматривал «срезать» Курскую дугу ударами своих войск с севера и с юга ,окружить советские войска и уничтожить их(ещё раз показать карту). Участник Курской битвы Владимиров Кузьма Владимирович вспоминает: «Дым,гарь,копоть превратили день в ночь»(показать фотографию).12 июля в районе деревни Прохоровка состоялось крупнейшее в мировой истории встречное танковое сражение, в котором участвовало 1200 танков и самоходных  артиллерийских  установок. Говорят, на этом месте три года трава не росла.

 Наши односельчане участвовали в освобождении европейских стран. Этот стенд посвящен им.

Многие наши земляки воевали на флоте. Подполковник Слюбкин Михаил Семёнович в годы войны строил корабли. Часовня около нашего села построена его родственниками.в честь дочери Лидии. Урзуков Павел лично под Ленинградом сбил самолёт.   

 Летчиков из нашей деревни не было. Но были воины, которые обслуживали самолеты. Среди них Васильев А. В. К сожалению, его фотография не сохранилась, но мы продолжаем поиск. Сохранились два письма, написанные домой. В одном из писем он пишет: «Аякри çĕршывра пурăнакан пиччене десантла салам. Хамăр ял ачисем виççĕн служить тăватпăр. Пирĕн парашютный десантный часть. Самолет çинчен икĕ хут сикрĕмĕр». Григорьев Т. Г. в годы войны был автомехаником(показать фотографию), обслуживал самолеты .

После победы над фашистской Германией наши войска участвовали в разгроме империалистической Японии. Здесь помещены фотографии наших земляков, участвовавших в этих сражениях. 

Самый большой стенд называется «Боевые награды Родины». 

Мы считаем Коновалова Семена Васильевича своим земляком. Коновалов Семен Васильевич – танкист, Герой Советского Союза – действительно родился в д. Ямбулатово, но не в нашем, а в Ямбулатове Верхнеуслонского района Татарской Республики. Эта деревня была основана жителями нашей деревни еще до революции 1917 года. Экипаж лейтенанта Коновалова в неравном бою в июле 1942 года в районе Меллерово под Ростовом уничтожил 19 немецких танков и бронемашин, 8 автомашин.

Термитным снарядом немцы подбили наш тяжелый танк КВ, Коновалов и его товарищи покинули танк и начали пробираться к линии фронта. Они захватили немецкий танк и на нем перешли линию фронта, благополучно добрались до наших войск. Здесь вы можете посмотреть газетные статьи, рассказывающие о подвиге Коновалова. Долгое время мы думали, что он похоронен в Москве, но в ходе поисковой  работы мы выяснили, что его могила находиться в Казани.У нас возникла мысль о поездке в Казань. Если удасться, может этим летом мы сможем совершить эту поездку.

  Победа ковалась не только на фронте, но и в тылу. Эти два стенда посвящены  труженикам тыла. Вы можете найти здесь фотографии прабабушек и прадедушек. Под витриной , списки учителей, учащихся, которые собирали деньги в фонд народной обороны. Этот патронтаж привез нам из Ленинграда Иванов Валерий. Он был найден на месте сражений в августе 1984 года(показать).

Этот  стенд посвящен воинам – интернационалистам. Они участвовали в боевых действиях в Афганистане. (Показать стенд)

Наш земляк Миронов Александр Станиславович  погиб в Чечне  при выполнении правительственного задания. Этот стенд посвящен ему.

