Навигатор для современных родителей «Растим детей» — информационно-просветительский портал, на котором собраны лучшие практики родительства.
   Портал разработан в рамках реализации Национального проекта «Образование». 

Целевая аудитория — родители детей от 0 до 18 лет. Данный навигатор для молодых и опытных родителей, для приемных семей и для родителей, у которых растут дети с особенностями, для многодетных и тех, кто только ждет пополнения в семье.

    Это поддержка семьи с детьми на разных этапах родительства, помогает лучше ориентироваться в педагогических и психологических знаниях, предоставляет полные, разносторонние и актуальные сведения о том, как сегодня растить детей в России.

    Вся информация разделена по возрастам, чтобы родителям было проще найти именно те сведения, которые касаются их ребенка. Имеются пошаговые инструкции, которые упростят получение результата в самых распространенных ситуациях общения родителей с государственными и некоммерческими структурами.

На портале также размещаются аудио- и видеоматериалы, курсы лекций и вебинары для родителей, списки рекомендованных книг, фильмы и мультфильмы, которые можно смотреть с детьми. Ссылка на портал:  https://xn--80aidamjr3akke.xn--p1ai/.

     В рамках национального проекта «Образование» в Чувашии реализуется  региональный проект:  «Поддержка семей, имеющих детей» с целью создания условий для повышения компетентности родителей обучающихся в вопросах образования и воспитания, в том числе для раннего развития детей, путем предоставления услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей:

    Центр диагностики и конультирования  управления образования,    молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Батыревского района  Чувашской Республики является одним из консультационных пунктов, предоставляющим данный вид помощи родителям. Консультативную помощь можно получить по адресу: Чувашская Республика Батыревский район,  п. Ленина, д.18 

по телефону: 8 (83532) 6-26-66 (центр диагностики и консультирования) или, написав письмо на электронный адрес: sveta.kash1@yandex.ru. Ответственное лицо за реализацию регионального проекта, консультант: Каштанова Светлана Анатольевна, руководитель-директор центра диагностики и консультирования управления образования.
