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Уважаемые коллеги!

Информируем, что Минобразования Чувашии запускает республиканский проект «Учимся вместе на все 100» для старшеклассников и их преподавателей, родителей.
В рамках проекта каждую субботу с 11:00 школьников Чувашии ждут практические занятия, онлайн-консультации по подготовке к государственной итоговой аттестации (ОГЭ, ЕГЭ), проводимые высококвалифицированными учителями, преподавателями Чувашского республиканского института образования, вузов, техникумов и колледжей.

Расписание занятий размещено на сайте Чувашского республиканского института образования http://chrio.cap.ru/sitemap.aspx?id=3085270.

Первое занятие состоится 23 октября. О наиболее распространенных ошибках выпускников прошлых лет при сдаче экзамена по математике расскажет Ярдухин Алексей Константинович, кандидат физико-математических наук, доцент Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова и Чувашского республиканского института образования. Типичные трудности при сдаче экзамена по истории разберет Григорьев Александр Владимирович, учитель истории средней школы № 45 г.Чебоксары, победитель республиканского конкурса профессионального мастерства «Учитель года Чувашии – 2019».

Подключиться к трансляции можно по ссылке:   https://www.youtube.com/channel/UCszpuZaFwJLxU_7klERPT4A. По этой же ссылке будут размещаться записи всех эфиров. 

Просим довести данную информацию до обучающихся, их преподавателей и родителей.

Проректор                                                                                                        С.В. Петрова
Петрова Ольга Владимировна

chrio35@rchuv.ru
58-37-89, доб. 130

