МБОУ «Балдаевская средняя общеобразовательная школа»   Ядринского района Чувашской Республики является муниципальным учреждением муниципального образования Ядринского района и имеет лицензию серии 21П01 № 0001699 от 20 марта 2012  года на право осуществления образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования и дополнительного образования. Свидетельство о государственной аккредитации: серия 21А01 № 0000878, регистрационный № 447 от 19.12.2016, выдано Министерством образования и молодежной политики ЧР на срок до 09.11.2024.  
Балдаевская СОШ  – одна из старейших школ Чувашской Республики. В 1860 году Министерство государственного имущества открыло в селе Балдаево сельское училище, где значился 21 учащийся. С 1891 года школа была преобразована в Балдаевское земское инородческое училище. В 1906 году стала начальной, а в 1934 году – средней. В 2005 году получила статус базовой школы.
За многие годы школу закончили около четырех тысяч учеников, обучали их сотни учителей. Богата ее история и событиями, и именами известных в республике, за ее пределами выпускников. Среди них Герой Советского Союза А.Т.Якунин, Почетный профессор Российской Академии агробизнеса, Заслуженный работник сельского хозяйства А.П.Айдак, Заслуженный врач ЧР Н.Ф.Федоров,  доктора наук А.П.Ефимов и В.Г. Агаков, П.В.Долгов и В.П.Еремеев, известные писатели А.Ф.Медведев и С.П.Юшков, Б.Б. Чиндыков и В.В.Муравьев, деятели искусства и культуры А.Галкин, З. Лисицына, Н. И. Александров, мастера спорта международного класса Т.Ф. Мардарейкина и Т.А. Арясова (Хмелева). Кандидатов различных наук около ста. Это А.В.Изоркин, Г.Ф.Рыбаков, В.А. Баймулкин и многие другие. Выпускники школы прославили ее имя во всех сферах деятельности.
Балдаевскую  школу называют уникальной. Она построена руками учеников, учителей, служащих, жителей села, построена «по кирпичикам». Таких школ в республике больше нет. Называют ее трудовой, потому что она, кроме традиционного обучения, учила своих детей строительному делу.
  Много сил вложено по созданию благоприятных условий для обучения и воспитания детей. Проделана  большая работа по укреплению учебно-материальной базы школы: обновлена компьютерная техника, столовое, спортивное оборудование, реконструировано помещение группы кратковременного пребывания детей, построен теплый школьный санузел, проведено благоустройство школьной территории.
Педагогический коллектив школы успешно работает по повышению качества знаний учащихся. В 2013г. по результатам итоговой аттестации в форме ЕГЭ школа вошла в число лучших школ республики. Ежегодно учащиеся школы становятся победителями и призерами районных предметных олимпиад.  Школа является победителем и призером различных конкурсов, научно-практических конференций,  акций, интернет-викторин. Налажено сотрудничество с профессиональными писателями, периодическими изданиями «Тантāш», «Тāван Атāл», «Хыпар», «Народная школа», «1 сентября».
Школа принимала участие в конкурсе среди лучших общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы,  на грант Президента Российской Федерации в 2008 году и на грант Президента Чувашской Республики в 2011 году,  отмечена грантом главы Ядринской районной администрации. Ведется целенаправленная работа по профилактике правонарушений. Школьный каток и лыжня - лучшие в районе. Организован 100%. охват учащихся двухразовым горячим питанием.
