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Положение
о порядке  и основании перевода, отчисления воспитанников дошкольной группы муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Хозанкинская основная  общеобразовательная школа»
Красночетайского  района Чувашской  Республики

1.ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Настоящее «Положение о порядке   перевода, отчисления воспитанников  дошкольной группы МБОУ «Хозанкинская ООШ» (далее - Положение) разработано в соответствии с:
·  Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,
·  приказом от 08.04.2014г № 293 Министерства образования и науки Российской Федерации «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования»,
·  пунктом 11.1 Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15 мая 2013 г. № 26 "Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций" (зарегистрировано в Министерстве юстиции Российской Федерации 29 мая 2013 г., регистрационный № 28564),
·  части 1 статьи 6 Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 152- ФЗ "О персональных данных" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, № 31, ст. 3451),
· Уставом  МБОУ «Хозанкинская ООШ»
Данное Положение регулирует порядок   перевода, отчисления    воспитанника  дошкольной группы.
2.ПОРЯДОК И ОСНОВАНИЯ ДЛЯ ПЕРЕВОДА ВОСПИТАННИКА
2.1.  Перевод воспитанника в другое образовательное учреждение может быть осуществлён:
·  по заявлению родителей (законных представителей) воспитанника, в том числе в случае перевода обучающегося для продолжения освоения программы в другое учреждение, осуществляющее образовательную деятельность;
·  по обстоятельствам, не зависящим от воли родителей (законных представителей) воспитанника и образовательного учреждения, осуществляющего образовательную деятельность, в том числе в случаях ликвидации организации, осуществляющей образовательную деятельность, аннулирования лицензии на осуществление образовательной деятельности;
·  на основании медицинского заключения о состоянии здоровья ребенка, препятствующего его дальнейшему пребыванию в образовательном учреждении.
2.2.Перевод воспитанника в  дошкольной  группе   может быть произведен:
·       в следующую возрастную группу ежегодно не позднее 1 сентября.
·       в другие группы на время карантина, при уменьшении количества детей, в летний период.
2.3.Основанием для перевода является распорядительный акт (приказ) директора   школы, осуществляющего образовательную деятельность, о переводе.



3. ПОРЯДОК ОТЧИСЛЕНИЯ ВОСПИТАННИКОВ
3.1. Основанием для отчисления воспитанника является заявление родителей (законного представителя), распорядительный акт (приказ) директора   школы, осуществляющего образовательную деятельность, об отчислении.
3.2. Права и обязанности участников образовательного процесса, предусмотренные законодательством об образовании и локальными нормативными актами школы, прекращаются с даты  отчисления воспитанника.
3.3. Отчисление  из дошкольной группы может производиться в следующих случаях:
·  в связи с завершением освоения основной образовательной программы дошкольного образования;
·  по заявлению родителей (законных представителей) в случае перевода обучающегося для продолжения освоения программы в другую организацию, осуществляющую образовательную деятельность;
·  по обстоятельствам, не зависящим от воли родителей (законных представителей) воспитанников, осуществляющего образовательную деятельность, в том числе в случаях ликвидации организации, осуществляющей образовательную деятельность, аннулирования лицензии на осуществление образовательной деятельности.
 
 





































