	ПРИНЯТО
педагогическим советом
от   29.01. 2019  года
протокол   № 03
	УТВЕРЖДЕНО
и введено в действие
приказом от  29.01.2019 года
№ 11 -А




РАССМОТРЕНЫ	                                                            
Общешкольным родительским собранием	 
протокол от 18.04.19г. № 2                              


Положение
о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения
«Хозанкинская основная общеобразовательная школа» Красночетайского района Чувашской Республики

1. Общие положения
Настоящее Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 г. №273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", приказом Минобрнауки России от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным образовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования», Уставом Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Хозанкинская основная общеобразовательная школа» (далее ОУ), регламентирует содержание, формы проведения, периодичность и порядок текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся МБОУ «Хозанкинская ООШ».
Настоящий Порядок разработан в целях обеспечения и соблюдения конституционных прав граждан Российской Федерации на образование и гарантии общедоступности и бесплатности начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования.
Освоение образовательной программы, в том числе отдельной части или всего объема учебного предмета, курса образовательной программы, сопровождается текущим контролем успеваемости и промежуточной аттестацией обучающихся.
Текущий контроль успеваемости обучающихся – это систематическая проверка учебных достижений обучающихся, проводимая педагогом в ходе осуществления образовательной деятельности в соответствии с образовательной программой.
Проведение текущего контроля успеваемости направлено на обеспечение выстраивания образовательного процесса максимально эффективным образом для достижения результатов освоения основных общеобразовательных программ, предусмотренных федеральными государственными образовательными стандартами начального общего, основного общего образования (далее – ФГОС).
Промежуточная аттестация – это установление уровня достижения результатов освоения учебных предметов, курсов, предусмотренных образовательной программой.
Промежуточная аттестация проводится начиная со второго класса.
Результаты, полученные в ходе текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации за отчетный период (учебный год, четверть), являются документальной основой для составления ежегодного отчета самообследования, который публикуется на официальном сайте ОУ.
2.Содержание и порядок проведения текущего контроля успеваемости обучающихся
Текущий контроль успеваемости обучающихся проводится в течение учебного периода в целях:
· контроля уровня достижения учащимися результатов, предусмотренных образовательной программой;
· оценки соответствия результатов освоения образовательных программ требованиям ФГОС;
· проведения учащимся самооценки, оценки его работы педагогическим работником с целью возможного совершенствования образовательного процесса;
Текущий контроль осуществляется педагогическим работником, реализующим соответствующую часть образовательной программы.
Текущий контроль успеваемости  обучающихся  включает  в  себя  оценивание  результатов учебного труда обучающихся поурочно, по темам, по учебным четвертям в следующих формах:  диагностика  (стартовая  (контрольная  работа  на  начало  учебного года), промежуточная, итоговая); устный опрос; тестирование (в  том  числе  с  использованием ИКТ); самостоятельная работа (в том числе домашняя работа); проверочная работа; контрольная работа; срезовая работа;  сочинение;  изложение  с  элементами сочинения; изложение;  диктант;  диктант  с  грамматическим  заданием;  лабораторная работа; практическая работа; проектная работа; защита реферата; собеседование; сдача нормативов.
Порядок, периодичность, количество обязательных мероприятий при проведении текущего контроля успеваемости обучающихся определяются педагогическим работником с учетом образовательной программы.
Текущий	контроль	по	учебным	четвертям определяется на основании	результатов поурочного текущего контроля успеваемости в следующем  порядке:
· по четвертям – во 2-9 классах.
Текущий контроль успеваемости обучающихся первого класса в течение учебного года и второго класса в течение первой четверти осуществляется качественно без фиксации достижений обучающихся в виде отметок по пятибалльной системе, допустимо использовать только положительную и не различаемую по уровням фиксацию.
Текущий контроль успеваемости обучающихся 2(начиная со 2 четверти) - 9 классов осуществляется в виде отметок по пятибалльной шкале (минимальный балл – 2, максимальный – 5). Отметка за выполненную письменную работу заносится в классный журнал к следующему уроку,  за исключением указанных ниже случаев:
· отметка за творческие работы по русскому языку и литературе, чувашскому языку и литературе в 9 классе – не позднее недели после проведения;
· отметка за сочинение по русскому языку и литературе, чувашскому языку и литературе
в 9  классе – не более, чем через 10 дней после проведения. Отметка за сочинение, изложение и диктант с грамматическим заданием выставляется в классный журнал через дробь.
Обучающиеся, имеющие справку об освобождении от уроков физической культуры, должны находиться  во  время  урока  физической  культуры  в  спортивном  зале  и заниматься теоретической подготовкой по предмету, возможность которой обеспечивает учитель физической культуры. В данном случае работа ученика на уроке оценивается за выполнение заданий, связанных с теоретической подготовкой.
Дети, временно обучающиеся в санаторных школах, реабилитационных общеобразовательных учреждениях, оцениваются на основе их  успеваемости  в  этих  учебных заведениях.
Текущий контроль по комплексному учебному курсу «Основы религиозных культур и светской этики» проводится в режиме безотметочного обучения.
Подготовка к контролю учителем осуществляется в процессе учебных занятий. Материал для контроля учитель готовит до изучения темы.
Последствия получения неудовлетворительного результата текущего контроля успеваемости определяются педагогическим работником в соответствии с образовательной программой, и могут включать в себя проведение дополнительной работы с учащимся, индивидуализацию содержания образовательной деятельности учащегося, иную корректировку образовательной деятельности в отношении учащегося.
2.12 Результаты текущего контроля фиксируются в документах (классных журналах, дневниках обучающихся и в электронном журнале).
Успеваемость обучающихся, занимающихся по индивидуальному учебному плану, подлежит текущему контролю с учетом особенностей освоения образовательной программы, предусмотренных индивидуальным учебным планом.
Педагогические работники доводят до сведения родителей (законных  представителей) сведения о результатах текущего контроля успеваемости обучающихся как посредством заполнения предусмотренных документов, в том числе в электронной форме (дневник учащегося, электронный дневник), так и по запросу родителей (законных представителей) обучающихся. Педагогические работники в рамках работы в родителями (законными представителями) обучающихся обязаны прокомментировать результаты текущего контроля успеваемости обучающихся в устной форме. Родители (законные представители) имеют право на получение информации об итогах текущего контроля успеваемости учащегося в письменной форме в виде выписки из соответствующих документов, для чего должны обратиться к классному руководителю.
2. Содержание, и порядок проведения промежуточной аттестации
Целями проведения промежуточной аттестации являются:
· объективное установление фактического уровня освоения образовательной программы и достижения результатов освоения образовательной программы;
· соотнесение этого уровня с требованиями ФГОС;
· оценка достижений конкретного учащегося, позволяющая выявить пробелы в освоении им образовательной программы и учитывать индивидуальные потребности учащегося в осуществлении образовательной деятельности,
· оценка динамики индивидуальных образовательных достижений, продвижения в достижении планируемых результатов освоения образовательной программы
Промежуточная аттестация в ОУ проводится на основе принципов объективности, беспристрастности. Оценка результатов освоения учащимися образовательных программ осуществляется в зависимости от достигнутых учащимся результатов и не может быть поставлена в зависимость от формы получения образования, формы обучения, факта пользования платными дополнительными образовательными услугами и иных подобных обстоятельств.
Промежуточная аттестация обучающихся проводится один раз в  год  в  качестве контроля освоения учебного предмета по всем учебным предметам учебного плана, кроме комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики».
Промежуточная аттестация обучающихся проводится в форме выставления годовой оценки успеваемости по учебному предмету на основании текущего контроля по учебным четвертям (полугодиям) соответствующего учебного года и представляет собой среднее арифметическое результатов четвертных. Округление результата проводится в пользу обучающегося.
Результаты промежуточной аттестации обучающихся оцениваются по пятибалльной шкале и выставляются в классный журнал. Ответственность за выставление оценки несет учитель-предметник.
Педагогические работники доводят до  сведения  родителей  (законных представителей) сведения о результатах промежуточной аттестации обучающихся как посредством заполнения предусмотренных документов, в том числе в электронной форме (дневник учащегося, электронный дневник), так и по запросу родителей (законных представителей) обучающихся. Педагогические работники в рамках работы в родителями (законными представителями) обучающихся обязаны прокомментировать результаты промежуточной аттестации обучающихся в устной форме. Родители (законные представители) имеют право на получение информации об итогах промежуточной аттестации учащегося в письменной форме в виде выписки из соответствующих документов, для чего должны обратиться классному руководителю.
Для обучающихся, обучающихся по индивидуальному учебному плану, сроки и порядок проведения промежуточной аттестации определяются индивидуальным учебным планом.
3.8 Итоги промежуточной аттестации обсуждаются на заседаниях методических объединений и педагогического совета ОУ.
3.9. Классные руководители обязаны довести до сведения обучающихся и их родителей итоги промежуточной аттестации и решение педагогического совета школы о переводе обучающегося, а в случае неудовлетворительных результатов  учебного  года  –  в  письменном виде под роспись родителей с указанием даты ознакомления.
3. Порядок перевода обучающихся в следующий класс
Обучающиеся освоившие в полном объеме содержание образовательной программы общего образования (по уровням образования) текущего учебного года, на основании положительных результатов промежуточной аттестации и решения педагогического совета переводятся	в	следующий	класс.	Неудовлетворительные	результаты		промежуточной аттестации  по   одному  или  нескольким  учебным	предметам,	курсам	образовательной программы или непрохождение промежуточной аттестации при отсутствии уважительных причин признаются академической задолженностью.

Обучающиеся, не прошедшие промежуточной аттестации по уважительным  причинам или имеющие академическую задолженность, переводятся в следующий класс условно.
Учащиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность.
Организация создает условия учащемуся для ликвидации академической задолженности  и обеспечивает контроль за своевременностью ее ликвидации.
Обучающиеся, имеющие академическую задолженность, вправе пройти промежуточную аттестацию по соответствующему учебному предмету не более двух раз в сроки, установленные приказом директора ОУ. В указанный период не включаются время болезни учащегося.
Для	проведения	промежуточной	аттестации	при	ликвидации	академической задолженности во второй раз ОУ создается комиссия.
Не допускается взимание платы с обучающихся за прохождение промежуточной аттестации.
Обучающиеся в ОУ по образовательным программам начального общего, основного общего образования, среднего общего образования, не ликвидировавшие в установленные сроки академической задолженности с момента ее образования, по усмотрению их родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение, переводятся на обучение по адаптированным образовательным программам в соответствии с рекомендациями психолого- медико-педагогической комиссии либо на обучение по индивидуальному учебному плану.
Организация информирует родителей учащегося о необходимости принятия решения об организации дальнейшего обучения учащегося в письменной форме.
Обучающиеся в форме семейного образования, не ликвидировавшие в установленные сроки академической задолженности, продолжают получать образование в ОУ.

4. Срок действия данного положения
5. 
Данное положение действует до внесения изменений.
