Информация об охране здоровья обучающихся
В детском саду разработан паспорт безопасности (антитеррористической защищенности), установлена тревожная сигнализация, установлено внутреннее и наружное видеонаблюдение, противопожарная безопасность учреждения осуществляется посредством высокочувствительной системы дистанционной передачи сигнала пожарной сигнализации "Альтоника-мониторинг",  автоматически подающая сигнал на пульт службы пожарной охраны. В фойе ДОУ имеются стенды по Пожарной и Дорожной безопасности   с постоянно меняющейся информацией для воспитанников и родителей, информационный стенд "Айболит" содержит памятки, советы врача по профилактике детских заболеваний. 

Медицинское обслуживание осуществляется БУ «Батыревская центральная районная больница» Минздрава Чувашии.

В условиях охраны здоровья в ДОУ созданы условия для полноценной двигательной активности детей, формирования основных двигательных умений и навыков, повышения функциональных возможностей детского организма, развития физических качеств и способностей. С воспитанниками проводится утренняя гимнастика и физкультурные занятия с учетом возрастных особенностей каждой возрастной группы.

В ДОУ имеется необходимое оборудование для занятия спортом - мягкие модули, спортивные маты, гимнастические скамейки, кегли, конусы, гимнастические палки и т.д.

 

