               Численность работников МБДОУ «Сугутский детский сад «Родник» на 1 января 2017 года составляет 24 человека.Из них членов профсоюза -24 человека, из чего следует, что охват профсоюзным членством составляет 100 %.
          За 2016 г поступило 1 заявление о выходе из состава профсоюзного членства, в связи с выходом на пенсию, принято в состав -3 члена.
   Первичная профсоюзная организация является структурным звеном - организацией профсоюзов работников народного образования. В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом Профсоюза, Законом РФ "О профессиональных союзах их правах и гарантиях деятельности", действующим законодательством, нормативными актами.

  Важными направлениями деятельности профсоюза являются:
-  защита социально-трудовых прав работников, защита прав работников на охрану труда и создание безопасных условий пребывания работников и обучающихся в образовательных учреждениях;
- организация результативной информационной работы о деятельности профсоюза, эффективного и целевого использования профсоюзных финансовых средств;
- обеспечение участия профсоюза в реализации социально значимых проектов в сфере дошкольного образования;
- содействие по привлечению в сферу образования молодых воспитателей и других категорий педагогических работников.

  Правозащитная работа районной профсоюзной организации осуществляется по следующим направлениям:
- осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства;
- оказание бесплатной юридической помощи по вопросам законодательства;
- информационно-методическая работа по правовым вопросам.
         В рамках Года правовой культуры в Профсоюзе в 2016 году в нашем детском саду была проведена неделя правовых знаний профсоюзного актива и членов Профсоюза.
Уполномоченные по охране образовательных учреждений руководствуются в своей работе Трудовым кодексом РФ, Законом «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», Законом «Об охране окружающей среды», Законом «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний», Законами РФ «О коллективных договорах и соглашениях», положениями, правилами и нормами по охране труда.
      На уполномоченных возложены следующие функции.
1) Административно-общественный контроль:
- выполнения руководством учреждения требований охраны труда на рабочих местах;
- правильного применения работниками средств коллективной и индивидуальной защиты;
- соблюдения норм законодательства о рабочем времени и отдыха, о предоставлении компенсаций и льгот за работу во вредных условиях труда.
2) Участие в работе комиссий в качестве представителя от профкома по:
- проведению проверок технического состояния зданий, сооружений, оборудования, механизмов;
- проведению проверок систем отопления и вентиляции;
- проведению проверок обеспечения работников средствами индивидуальной защиты в соответствии с нормами и необходимыми условиями труда;
- проверке содержания и исправности санитарно-бытовых помещений и санитарно-технического оборудования.

3) Участие в:
- аттестации рабочих мест по условиям труда;
- разработке мероприятий по улучшению условий труда, предупреждению несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
-защите интересов пострадавшего от несчастного случая при рассмотрении дел в судах и других инстанциях;
- защите нарушенных трудовых прав членов Профсоюза.
 
Информационная работа в районной организации профсоюза являетсяодним из приоритетных направлений в деятельности организации.Организована ежегодная подписка на печатное профсоюзное издание газеты «Время». Насайте МБДОУ «Сугутсткй детский сад «Родник» создана страничка на которой освещается деятельность Профсоюза.

Все члены коллектива были премированы в 2016 году, были вручены новогодние подарки, на такие праздники как Международный женский день, Новый год, День работника дошкольного образования были выделены денежные средства, для организации досуга.

Каждый член коллектива может рассчитывать на материальную поддержку в трудной ситуации.
         За 2016 год, по действующему договору об оказании льготных оздоровительных услуг с АУДО «ДЮСШ-ФСК «Паттар» Батыревского района для членов Профсоюза (посещение бассейна – 50% от общей стоимости), услугой воспользовалось 12 человек.
     Одним из мероприятий 2016 года стал IIрайонный фестиваль художественной самодеятельности работников образования «К новым творческим вершинам», посвящённый Году кино в Российской Федерации и Году человека труда в Чувашской Республике. Фестиваль организован по инициативе районной профсоюзной организации и управления образования администрации Батыревского района.  На торжественном открытии фестиваля участников приветствовал глава администрации Батыревского района Рудольф Селиванов. Он обратился с приветственным словом к работникам образования района и выразил слова благодарности, признательности за творческую устремленность.
В фестивале приняли участие работники образования из 40 первичных профсоюзных организаций района, которые представили лучшие песни, танцы, художественно-музыкальные композиции.  Для всех фестиваль стал настоящим праздником – зрелищным и запоминающимся. Наш детский сад выступил с песней «Ах, Таня, Таня, Танечка» из советского кинофильма «Карнавальная ночь» и были отмечены грамотой за 3 место.
         Районной организацией профсоюза ежегодно проводится физкультурно-оздоровительная Спартакиада, где по итогам соревнований среди ДОУ наш детский завоевывал 3 место.
         

Важнейшими задачами  развития районной организации профсоюза на 2017 год являются сохранение единства организации как одного из гарантов социально-экономической стабильности; своевременное и качественное информирование работников о деятельности профсоюзной организации; повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования района профсоюзным членством; усиление работы с молодыми педагогическими кадрами района; повышение уровня правовых знаний и рост профессионализма профсоюзного актива.
Хочется поблагодарить заведующего детского сада Нртину Надежду Валерьевну за социальное партнерство и взаимопонимание. Она всегда готова к диалогу, уважительно относится к предложениям профкома, старается по возможности помочь. С таким руководителем работать легко, продуктивно на благо коллектива, у нас одни цели и задачи, только во взаимном содействии можно достичь результатов.

А также, сказать слова благодарности всем членам профсоюзной организации, принимающим активное участие в культурных и спортивных мероприятиях, за поддержку профактива во всех начинаниях.

