Приказом Министерства культуры Чувашской АССР от 10 августа 1968 г. № 61 в с. Красноармейское была открытка детская музыкальная школа. Приказом заведующего отделом культуры исполкома Красноармейского районного Совета депутатов трудящихся от 10 августа 1968 г. были назначены директор преподаватели детской музыкальной школы. «05 сентября состоялись приемные экзамены в детскую музыкальную школу и были  приняты на 1968/1969 учебный год: в отделение фортепиано -15 учащихся, рекомендовано 12  учащихся, в отделение баяна -13 учащихся, рекомендовано ещё 5 учащихся».

Детская музыкальная школа была создана для целенаправленного обучения детей и подростков различным видам искусства. 

Целью создания и деятельности Красноармейской детской музыкальной школы являлись:

· пропаганда мировых достижений культуры и искусства, обеспечение возможности приобщения к ним;

· пропаганда чувашской народной и профессиональной музыкальной культуры и искусства.

В связи с принятием новой Конституции СССР 07 октября 1977 г. исполкомом Красноармейского районного Совета депутатов трудящихся стал называться исполкомом Красноармейского районного Совета народных депутатов. Соответственно, Красноармейская детская музыкальная школа отдела культуры исполкома Красноармейского районного Совета народных депутатов Чувашской АССР.
  музыкальная школа стала называться Красноармейская детская музыкальная школа отдела культуры исполкома Красноармейского районного Совета народных депутатов   Чувашской АССР. 

На основании Закона Чувашской ССР «О государственном суверенитете Чувашской ССР» с 24 октября 1990 г. музыкальная школа стала назваться Красноармейская детская музыкальная школа отдела культуры исполкома Красноармейского районного Совета народных депутатов Чувашской ССР.

С 13 февраля 1992 года на основании Закона Чувашской Республики «Об изменении наименования Чувашской ССР» школа стала называться  Красноармейская детская музыкальная школа отдела культуры администрации Красноармейского района Чувашской Республики.

До сентября 1995 г. детская музыкальная школа руководствовалась в своей деятельности Типовым положением. 

Постановлением   главы   администрации   Красноармейского   района   от 13 сентября 1995 г. № 227 «О регистрации детской музыкальной школы Красноармейского района Чувашской Республики» детская музыкальная школа была зарегистрирована по адресу: с. Красноармейское, ул. Васильева, дом 17. Был утвержден Устав детской музыкальной школы Красноармейского района. 

Руководствуясь  постановлением Совета Министров РСФСР от 10 июня 1983 г. № 307 «О порядке создания, реорганизации и ликвидации предприятий, объединений, организаций и учреждений республиканского и местного подчинения» в целях улучшения эстетического воспитания в детских школах системы отдела культуры и по рекомендации Министерства культуры и по делам  национальностей Чувашской Республики постановлением  главы  администрации  района от 11 сентября 1997 г. № 286 «О реорганизации сети музыкальной, художественной школ отдела культуры», детская музыкальная школа и художественная школа с 01 сентября 1997 г. были реорганизованы в школу искусств отдела культуры. В своем составе школа имела 2 филиала: Караевский и Янгасинский. 

По ходатайству родителей, преподавателей и выпускников Чадукасинской средней школы об увековечении памяти лауреата Государственной премии СССР, Народного артиста Российской Федерации, заслуженного деятеля искусств Дагестанской  и  Чувашской  Республики  Ф.  М.  Лукина,  постановлением главы администрации Красноармейского района Чувашской Республики  от 11 сентября 1997 г. № 287  с  01 сентября  1997  г.  в д. Чадукасы был открыт филиал школы искусств. 

Постановлением главы администрации Красноармейского района от 24 ноября 2000 г. № 227 «О реорганизации школы искусств Пикшикского учебно-воспитательного комплекса» в целях улучшения качества обучения детей в школе искусств, усиления контроля за качеством преподавания музыкальных и изобразительных дисциплин, повышения уровня методического руководства, школа искусств Пикшикского учебно-воспитательного комплекса из ведения отдела образования передана в ведение отдела культуры в качестве филиала районной школы искусств.

В соответствии со ст. 8 Федерального закона от 21 октября 1994 г. «О введении в действие части первой Гражданского кодекса Российской Федерации» и в связи с реорганизацией детской художественной школы и детской музыкальной школы   постановлением   главы   администрации   Красноармейского   района   от 04 сентября 2001 г. № 165 зарегистрировано муниципальное учреждение дополнительного образования «Красноармейская детская школа искусств» по юридическому адресу: с. Красноармейское, ул. Ленина, дом 37. Его учредителем было управление культуры, по делам молодежи, физкультуры и спорта администрации Красноармейского района.

По ходатайству родителей, преподавателей и учащихся 08 ноября 2001 г. в Именевской средней школе был открыт еще один филиал районной школы искусств.

В соответствии со ст. 8 Федерального закона от 21 октября 1994 г. «О введении в действие части первой Гражданского кодекса Российской Федерации», с Федеральным законом и законом Чувашской Республики «Об образовании», постановлением  главы администрации Красноармейского района от 08 апреля 2002 г. № 231 муниципальное учреждение дополнительного образования «Красноармейская детская школа искусств» перерегистрировано в муниципальное учреждение дополнительного образования детей «Красноармейская детская школа искусств». Устав муниципального учреждения дополнительного образования детей «Красноармейская детская школа искусств» зарегистрирован Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 7 по Чувашской Республике 27 декабря 2002 г. Учредителем школы искусств была администрация Красноармейского района в лице управления культуры, по делам молодежи, физкультуры и спорта. В связи  с сокращением фонда заработной платы в начале 2002/2003 учебного года были закрыты Караевский, Именевский и Шивбосинский филиалы.

На основании решения Красноармейского районного Собрания депутатов четвертого созыва от 10 ноября 2005 г. № С-2/5 «Об утверждении структуры администрации Красноармейского района» с 01 января 2006 г. ликвидировано управление культуры, по делам молодежи, физкультуры и спорта администрации Красноармейского района.

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» постановлением главы Красноармейского района от 12 января 2006 г. № 1 муниципальное учреждение дополнительного образования детей «Красноармейская детская школа искусств» переименовано на полное официальное наименование – муниципальное учреждение дополнительного образования детей «Красноармейская детская школа искусств» Красноармейского района Чувашской Республики. Установлено сокращенное наименование муниципального учреждения дополнительного образования детей «Красноармейская детская школа искусств» Красноармейского района Чувашской Республики – МУДОД «КДШИ». С этого времени функции учредителя осуществляет администрация Красноармейского района в лице отдела образования.

По распоряжению главы администрации района от 18 января 2006 г. № 7р ведение бухгалтерского учета МУДОД «Красноармейская детская школа искусств» возложена на централизованную бухгалтерию отдела образования администрации района.

Школа действует на основании законов Российской Федерации и Чувашской  Республики «Об образовании», других действующих и нормативных актов Российской Федерации и Чувашской Республики, устава, нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Красноармейского района.

Основным предметом деятельности школы является реализация образовательных программ музыкального, художественного и эстетического образования.

    Главными задачами школы являются:

    -реализация учебных планов и программ среднего профессионального образования;

    -обеспечение общекультурных образовательных процессов всех и каждого члена общества в соответствии с многообразием непрофессиональных видов деятельности, индивидуальными образовательными запросами и интересами личности;

     -постепенное совершенствование учебно-воспитательного процесса и материально-технической базы обучения.

Согласно лицензии, выданной Министерством образования Чувашской Республики, муниципальное учреждение дополнительного образования детей «Красноармейская детская школа искусств» имеет право ведения образовательной деятельности по следующим направлениям: художественное отделение, эстрадное отделение, вокальное отделение, гитара, домбра, балалайка, хореографическое отделение, фольклорное отделение, баян, аккордеон, обще-эстетическое отделение, хоровое отделение, инструментальный класс, фортепиано.

Делопроизводство в детской школе искусств ведется в соответствии с Инструкцией по делопроизводству администрации Красноармейского района, утвержденной  распоряжением  главы  администрации  района  от  29  июня 2004 г. № 168р и номенклатурой дел, согласованной муниципальным архивом.

За период деятельности школы накопились документы, имеющие историческую и научную ценность. До 2006 г. школа искусств не являлась источником комплектования муниципального архива. Часть документов постоянного хранения: планы работы, годовые отчеты за ранние годы не сохранились, сметы расходов, штатные расписания хранятся в фонде управления культуры, по делам молодежи, физкультуры и спорта администрации Красноармейского района.

В октябре-декабре 2010 г. проведена научно-техническая обработка документов муниципального учреждения дополнительного образования детей «Красноармейская детская школа искусств» Красноармейского района Чувашской Республики за 1991 – 2009 гг. В результате обработки документов составлены: 

- опись № 1 дел постоянного хранения за 1991-2009 гг. в количестве 62 (шестьдесят два) дел с №1 по № 62;

-   опись № 2 дел по личному составу за 1978, 1997 – май 2010 гг. в количестве 18 (восемнадцать) дел с № 1  по № 18;

- опись № 3 личных дел уволенных работников за август 1975 – август 2008 гг. в количестве 36 (тридцать шесть) дел с №1  по № 36;

- акт о выделении к уничтожению документов, не подлежащих хранению за 1980-2007 гг. в количестве 50 (пятьдесят)  дел.

Постановлением главы администрации Красноармейского района Чувашской Республики   от 27 декабря 2010 г. № 444 МУДОД «КДШИ» переименовано  муниципальное  образовательное учреждение дополнительного образования детей «Красноармейская детская школа искусств» Красноармейского района Чувашской Республики, сокращенное наименование МОУДОД «Красноармейская ДШИ». 

Согласно лицензии, выданной Министерством образования Чувашской Республики от 28.01.2011 г. регистрационный № 467, муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Красноармейская детская школа искусств» имеет право ведения образовательной деятельности по следующим направлениям: музыкальное исполнительство (инструментальное исполнительство, сольное пение) – фортепиано, баян, гитара, домра, балалайка, клавишный синтезатор, сольное пение, хореографическое искусство, эстрадно - джазовое искусство (вокальное исполнительство), изобразительное искусство, подготовка детей к обучению в деткой школе искусств.

Постановлением главы администрации Красноармейского района Чувашской Республики   от 19 октября 2011 г. № 453 МОУДОД «Красноармейская ДШИ» переименовано  муниципальное бюджетное  образовательное учреждение дополнительного образования детей «Красноармейская детская школа искусств» Красноармейского района Чувашской Республики, сокращенное наименование МБОУДОД «Красноармейская ДШИ». 

Согласно лицензии, выданной Министерством образования Чувашской Республики от 14.11.2011г. регистрационный № 116, муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Красноармейская детская школа искусств» имеет право ведения образовательной деятельности по следующим направлениям: музыкальное исполнительство (инструментальное исполнительство, сольное пение) – фортепиано, баян, гитара, домра, балалайка, клавишный синтезатор, сольное пение, хореографическое искусство, эстрадно - джазовое искусство (вокальное исполнительство), изобразительное искусство, подготовка детей к обучению в деткой школе искусств.
