Информация о библиотеке
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Человек, любящий и умеющий читать, - счастливый человек. Он окружен множеством умных, добрых друзей. Друзья эти – КНИГИ». К. Паустовский

Библиотека - это сердце, и катализатор, и мотор, и лаборатория мыслей, которые стимулируют инновации педагогов и учащихся; это возможность максимального раскрытия творческого потенциала ребенка, проявления себя; это как первый учитель, от которого зависит очень многое. Какого читателя мы воспитаем, таким он и будет в публичных и вузовских библиотеках. Все закладывается с детства. 
«Чтение детей - одна из важнейших перспектив духовности, интеллекта культуры нации. Для будущего каждой нации особенно важно, как происходит процесс вхождения детей в Мир книжной культуры». Основная цель функционирования библиотеки: формирование думающего и чувствующего, любящего и активного человека, готового к творческой активности в любой области, развитие творческого потенциала и познавательной активности каждого ребенка, создание условий для самореализации личности.

Библиотека  расположена на третьем этаже, рядом расположен  читальный зал, имеется книгохранилище учебного фонда. 
         Капитальный ремонт произведен в 2017 году.  Библиотека оборудована  рабочими местами  пользователей, стеллажами, шкафами, кафедрой, каталожным ящиком, компьютером для пользователей с выходом в интернет, принтером.  Фонд школьной библиотеки укомплектован научно-популярной, справочной, методической, художественной, учебной литературой, электронными изданиями, аудиовизуальными изданиями, периодической печатью и дидактическими изданиями. Библиотечный фонд пополняется Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики основе заявки школы.
      Режим  работы библиотеки:

с 8.00 ч.  до 16.30 ч.
Обед 12.30 – 13.00

Выходной день – суббота, воскресенье

Последний день месяца - санитарный день

Заведующий библиотекой – Игнатьева Галина Васильева

Книжный фонд:

основной фонд – 7558 экз.
фонд учебной литературы – 13853 экз
Дорогие читатели! Двери нашей библиотеки  открыты для Вас ежедневно
