Информация об объектах  для проведения практических занятий
В МБОУ «СОШ № 2» имеются  все необходимые помещения для организации и проведения практических занятий.
Кабинет химии оборудован лаборантской, в кабинетах подведена вода, соблюдается техника безопасности при проведении работ, ведется журнал ТБ,  наличие первичных средств пожаротушения. Кабинета химии  укомплектован учебным оборудованием для проведения демонстрационных опытов, лабораторных работ и практикумов. 

Кабинет физики оборудован для проведения лабораторных работ и демонстрационных опытов по разделам «Механика», «Электрические явления», «Оптика», «Молекулярная физика».


В 20202 г. в школу поступило новейшее учебно-лабораторное оборудование для кабинетов биологии. В комплект оборудования входят различные микропрепараты, влажные препараты, гербарии по различным темам курса биологии, коллекции по зоологии и ботанике, наборы химической посуды для опытов, наборы муляжей, цифровая лаборатории для учителя, комплект демонстрационного оборудования, наборы для оценки качества окружающей среды методом биоиндикации, модели биологических объектов, цифровой бинокулярный микроскоп и 15 современных ученических микроскопов.
В кабинете технологии оборудованы мастерскими (слесарная, гончарная). 
Для проведения «живых уроков», экскурсий в школе работает музей «Память». В экспозиции музея представлены экспонаты с мест боев за Москву в 1941-1942 г.г. Они переданы в дар музею участниками летней экспедиции 1996 г. Экскурсоводы– активисты музея «Память», учащиеся 9-го класса. 

