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непосредственно образовательной деятельности не должна превышать 10 мин. Допускается осуществлять образовательную деятельность в первую и во вторую половину дня (по 8 - 10 минут). Допускается осуществлять образовательную деятельность на игровой площадке во время прогулки.
Продолжительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности для детей от 3 до 4-х лет - не более 15 минут, для детей от 4-х до 5-ти лет - не более 20 минут, для детей от 5 до 6-ти лет - не более 25 минут, а для детей от 6-ти до 7- ми лет - не более 30 минут.
Максимально допустимый объем образовательной нагрузки в первой половине дня в младшей и средней группах не превышает 30 и 40 минут соответственно, а в старшей и подготовительной - 45 минут и 1,5 часа соответственно. В середине времени, отведенного на непрерывную образовательную деятельность, проводят физкультурные минутки. Перерывы между периодами непрерывной образовательной деятельности - не менее 10 минут.
Образовательная деятельность с детьми старшего дошкольного возраста может осуществляться во второй половине дня после дневного сна. Ее продолжительность должна составлять не более 25 - 30 минут в день. В середине непосредственно образовательной деятельности статического характера проводятся физкультурные минутки.
Образовательную деятельность, требующую повышенной познавательной активности и умственного напряжения детей, следует организовывать в первую половину дня. Для профилактики утомления детей рекомендуется проводить физкультурные, музыкальные занятия, ритмику и т.п.
[bookmark: _GoBack]С детьми второго и третьего года жизни занятия по физическому развитию основной образовательной программы осуществляют по подгруппам 3 раза  в неделю. С детьми второго года жизни занятия по физическому развитию основной образовательной программы проводят в групповом помещении, с детьми третьего года жизни - в групповом помещении или в физкультурном зале.
Занятия по физическому развитию основной образовательной программы для детей в возрасте от 3 до 7 лет организуются не менее 3 раз в неделю. Длительность занятий по физическому развитию зависит от возраста детей и составляет:
· в младшей группе - 15 мин.,
· в средней группе - 20 мин.,
· в старшей группе - 25 мин.,
· в подготовительной группе - 30 мин.
Один раз в неделю для детей 5 - 7 лет следует круглогодично организовывать занятия по физическому развитию детей на открытом воздухе. Их проводят только при отсутствии у детей медицинских противопоказаний и наличии у детей спортивной одежды, соответствующей погодным условиям.
В теплое время года при благоприятных метеорологических условиях непосредственно образовательную деятельность по физическому развитию рекомендуется организовывать на открытом воздухе.
Непосредственно образовательная деятельность с детьми проводится воспитателями в групповых комнатах. Музыкальные и физкультурные занятия проводятся в музыкальном и физкультурном залах.
Основная образовательная программа дошкольного образования реализуется с 01сентября по 31 мая текущего учебного года.


Летне-оздоровительная работа продолжается с 01 июня по 31 августа текущего года. В летне-оздоровительный период непосредственно образовательная деятельность осуществляется в образовательных областях физическое развитие и художественно- эстетическое развитие.

3. Ответственность
Администрация МБДОУ, педагоги несут ответственность за жизнь, здоровье детей, реализацию в полном объеме учебного плана, качество реализуемых образовательных программ, соответствие применяемых форм, методов и средств организации образовательного процесса возрастным, психофизиологическим особенностям детей.
Программы, методики и режимы воспитания и обучения в части гигиенических требований допускаются к использованию при наличии санитарно – эпидемиологического заключения о соответствии их санитарным правилам.
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MBAOY «H.TpenbkacHHCKHi eTCKH can «PoIHHY0K

YebGoxkcapckoro paiiona Yysamckoii Pecny6ankn

COI''TACOBAHO YTBEPXJIEHO
[enaroruyeckum cosetom npukasom o MBJI0Y
poTokoi ot 22.05.2019 Ne 5 ot 22.05.2019Ne 72
[TIPHHSTO

C  yderom MHeHus Vnpasisiomero
cosera  MBJIOY «H.Tpenskacuuckmii
n/c «PonHm90K» Hebokcapekoro paifona
Yysarckoii Pecrry6iuku

IIporokox ot 22.05.2019 Ne 4

IOJIOKEHUE
0  PEXHMe 3aHATHII BOCIHTAHHAKOB MyHHUHNAIbHOrO G10/KETHOI0 JOMKOILHOT0
obpasoBaTebHOro yapexnenns «H.Tpenskacunckmii 1/c «Pogamaor Yeboxcapekoro
paiiona Yysamckoii Pecrry6imkn

1. O6mue nmosoxenus.

Tonoxenue o pexuMe 3aHATHIT BOCTHTAHHHKOB Mynununansaoro 61omkeTHOro
AOUIKOJIBHOTO  00pa3’oBaTeNbHOTO  yupexIeHHs «H.TpenbKacuuckuit  n/c  «PomHuyoky
YeGoxcapekoro  paiiona Yysamckoit Pecry6imku (manee — MBJIOY) paspaboraHo B
COOTBETCTBUH C 4YacTbio 2 crathii 30 MenepaibHOrO 3aKoHa OT 29.12.2012 Ne 273-®3 «06
obpasoBanuu B PoscHiickoi Denepaunny, tpeGosanuamu CanlluH 2.4.1. 3049-13, Vcrasom
. MBJIOV.

ITonosxenune PETIAMCHTHDYET PeXHM 3aHATHI BocIHTaHHHKOB MBJIOY.

1. Pexum ¢ynxunonnposanus MBJOY.
MBJZIOY paéoTaeT 10 5-TH JIHEBHOM paGoueii Heere.
Pexum pa6otet ¢ 6-30 10 18-30.
B cy660ty, Bockpecense u npasauuysble a1 MBJIOY me paGoraer.

Bocnurarensro-o6pasosarensaprit TIPOLECC OCYIIECTBIISIETCS. B COOTBETCTBHH ¢
06pa3soBaTebHOl MporpaMmoii MBJIOV.

Henocpencraenno o6pasosarenshas nesrensaocts HPOBOAHUTCS B COOTBETCTBHH C
CAHUTAPHO-THTMCHUYECKHMH  NPaBHIAMH M BO3PACTOM BOCIIHTAHHUKOB,  paclHCaHHeM
HEIOCPEAICTBEHHO 06pA30BaTEIbHOM NeSTENBHOCTH, YTBEPIKICHHbIM TIPHKA30M 3aBe/LyIOMmEro.

2. Opranuszanus BOCIHTATEIbHO-00pa3oBaTe/IbHOIl paGoThbl.

Conepxanne BOCIIHTATENIbHO-00pa30BaTeNbHOrO,  Mpomecca omnpezensercs
oGpasoBatenbHOil porpammoit JOLIKOILHOTO  00pasoBaruss MBJ[OY, paspaboTaHHON Ha
OCHOBE NPUMEPHOH OCHOBHOM 06pa3oBaTeTBHOI TIPOrpaMMBbl  JIOIIKOIBHOTO 06pa3oBaHUs M
HapUHATBHBIMH IPOrPAMMAaMHK M TEXHOJIOTHSIMH.

Jist neteit pannero Bospacra ot 1,5 10 3 ner JUIHTEIIbHOCTh HEeIIPEPHIBHOM




