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ВВЕДЕНИЕ
Адаптированная основная образовательная программа начального общего образования школы является нормативно-управленческим документом МБОУ «Атнарская СОШ» Красночетайского района Чувашской Республики, характеризует специфику содержания образования и особенности организации учебно-воспитательного процесса.

Адаптированная основная образовательная программа, создаваемая педагогическим коллективом школы, показывает как собственная модель организации обучения, воспитания и развития школьников реализуется в конкретных условиях, как изучаются и учитываются в работе с обучающимися их индивидуальные особенности, интересы, возможности, как повышается мотивация их учебной деятельности. Она позволяет подчинить все виды образовательной деятельности школы достижению результатов, направленных на раскрытие и развитие потенциала каждого ученика и формирование именно тех ключевых и иных компетентностей, которые представляются наиболее актуальными в социально-культурной и социально-экономической перспективе.

Адаптированная основная образовательная программа начального общего образования демократично и открыто фиксирует цели и содержание образовательной политики школы. Мониторинг выполнения такой программы и анализ ее результативности дают концептуальную и фактологическую основу для оценки вклада каждого педагога в образовательные достижения детей и одновременно для публичного отчета директора перед социумом-заказчиком.

Представляемые материалы не являются завершёнными. Они в ходе развития школы будут обновляться по мере включения в образовательный процесс новых программ и учебников. В целом, данная адаптированная основная образовательная программа начального общего образования является одним из составляющих нормативно-правовой базы МБОУ «Атнарская СОШ», вместе с Уставом и всеми локальными актами, обеспечивающими развитие и функционирование МБОУ «Атнарская СОШ». 

Нормативно-правовой базой образовательной программы являются:

· Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" от 29 декабря 2012 г. 
№ 273-ФЗ.

· Закон Чувашской Республики от 30 июля 2013 г. № 50 «Об образовании в Чувашской Республике»;

· Приказ Минобразования и науки Российской Федерации от 30.08.2013г. №1015 «Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;

· ФГОС НОО, утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации 06 октября 2009 г. № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;

· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010г. N189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно- эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях" (зарегистрирован в Минюсте России 3 марта 2011 г.);

· Базисный учебный план общеобразовательных учреждений Чувашской Республики, утверждённый приказом Министерства образования и молодёжной политики Чувашской Республики от 10.06.2005 г. № 473 (с изменениями от 28.11.2008).

· Программа специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида подготовительный, 1-4 классы: Москва, Просвещение, 2011г., (под. ред. В.В.Воронковой);

· Приказ Министерства образования РФ от 10 апреля 2002 г. № 29/2065-п "Об утверждении Базисного учебного плана специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида " (1вариант);

· Устав школы и локальные акты;

· Лицензия образовательной организации МБОУ «Атнарская СОШ» Красночетайского района Чувашской Республики.

АООП НОО регламентирует:

· условия освоения образовательной программы;

· диагностические процедуры для объективного поэтапного учета образовательных достижений обучающихся;

· организационно-педагогические условия реализации программ начального и общего образования.

АООП НОО определяет:

· цели и содержание образовательного процесса, особенности его раскрытия через содержание учебных предметов, программ и педагогических технологий;

· учебно-методическую базу реализации учебных программ. 

Также при разработке АООП НОО учтены:

· возможности образовательной среды МБОУ «Атнарская СОШ» Красночетайского района Чувашской Республики;

· уровень готовности учителей к реализации образовательных программ;

· материально-техническое обеспечение учебного процесса.

Основным условием эффективности обучения является:

· коррекционная направленность всех учебных программ;

· создание коррекционно-развивающего пространства, как необходимого условия для развития личностной мотивации, способностей обучающихся с ограниченными возможностями здоровья;

· использование современных образовательных технологий;

· широкое развитие сети внеклассной работы;

· использование возможностей социокультурной среды района;

· использование здоровьесберегающих технологий.

Выполнение указанных условий позволит школе реализовать педагогическое, психологическое, дидактическое, коррекционное и материально-техническое обеспечение образовательного пространства для создания оптимальных условий самоопределения и развития личности обучающихся.

В школе особое внимание уделяется формированию личности обучающихся, а именно:

· повышению уровня культуры личности школьников;

· воспитанию уважения к закону, правопорядку;

· развитию способности к творческому самовыражению в образовательной, трудовой и досуговой деятельности.

Названные ориентиры в условиях следования адаптированной основной образовательной программе начального общего образования обеспечивают обязательный минимум усвоения содержания образования и максимальный для каждого обучающегося уровень успешности, нацеливают на воспитание выпускника - человека и гражданина, уважающего права и свободы личности, ответственно относящегося к своей жизни и здоровью, обладающего культурными потребностями, самосознанием, коммуникативной культурой.

Адаптированная основная образовательная программа начального общего образования МБОУ «Атнарская СОШ» Красночетайского района Чувашской Республики предназначена удовлетворить потребности:

· обучающихся - в расширении возможностей для удовлетворения проявившегося интереса к тому или иному учебному предмету и программах обучения, обеспечивающих личностное становление и профессиональное самоопределение на основе усвоения традиций и ценностей культуры;

· общества и государства - в реализации образовательных программ, обеспечивающих гуманистическую ориентацию личности на сохранение и воспроизводство достижений культуры и воспитание молодого поколения специалистов, способных решать новые прикладные задачи;

· выпускника образовательной организации - в социальной адаптации.
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