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1. Целевой раздел основной образовательной программы основного общего образования
1.1. Пояснительная  записка
Данная программа составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 17.12.2010 № 1897 (далее – ФГОС ООО) в соответствии с нормативно-правовыми документами:

·  Конвенция о правах ребенка, принятая резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 20.11.1989 № 44/25;

· Федеральный  закон  от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

· Приказ Министерства общего и профессионального образования РФ от 19.05.1998 № 1236 «Об утверждении обязательного минимума содержания основного общего образования»;
· Примерная основная образовательная программа основного общего образования, одобренная решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (Протокол от 08 апреля 2015 года №1/15);
· Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10   «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»; 

· Устав школы;

· Локальные акты.
Федеральный государственный стандарт общего образования направлен на приведение содержания образования в соответствие с возрастными особенностями подросткового периода, когда ребенок устремлен к реальной практической деятельности, познанию мира, самопознанию и самоопределению. Стандарт ориентирован не только на знаниевый, но в первую очередь на деятельностный компонент образования, что позволяет повысить мотивацию обучения, в наибольшей степени реализовать способности, возможности, потребности и интересы ребенка. Специфика педагогических целей основной школы в большей степени связана с личным развитием детей, чем с их учебными успехами.
Основная образовательная программа основного общего образования МБОУ «Атнарская СОШ» разработана сроком на 5 лет (2015-2020 гг.)
В 2015/2016 учебном году в соответствии с ФГОС обучается 5 класс, по мере введения ФГОС в последующие годы  в 6, 7, 8, 9 классы в данную программу возможно внесение изменений и дополнений.
Проект программы был создан рабочей группой по введению ФГОС ООО. Программа рассмотрена и принята педагогическим советом, утверждена и введена в действие приказом директора  в 2015 году. 
