Краткая характеристика должностных обязанностей.

Заведующий. Осуществляет руководство всеми видами деятельности детского сада; направляет и контролирует работу воспитателей; организует работу коллектива педагогических работников, направленную на достижение высокой эффективности воспитательной работы с детьми. Формирует контингент детского сада, обеспечивает создание надлежащих условий для укрепления здоровья детей, их воспитания и обучения в соответствии с требованиями педагогики и гигиены. Принимает меры по укомплектованию детского сада квалифицированными работниками, созданию в коллективе здорового морально- психологического климата и благоприятных условий труда. Решает в пределах предоставленных прав вопросы приема на работу, увольнения и поощрения работников, а также наложения дисциплинарных взысканий на нарушителей трудовой и производственной дисциплины

 Завхоз. Осуществляет руководство хозяйственной деятельностью образовательного учреждения, обслуживания и надлежащего состояния образовательного учреждения. Организует контроль рационального расходования материалов и финансовых средств образовательного учреждения. Принимает меры по обеспечению необходимых социально-бытовых условий для воспитанников и работников образовательного учреждения. Руководит работами по благоустройству, озеленению и уборке территории образовательного учреждения. Обеспечивает соблюдение правил пожарной безопасности в ДОУ, своевременно перезаряжая огнетушители, контролирует исправность противопожарного оборудования; сохранность здания, хозяйственного инвентаря, имущества, его восстановление, пополнение и своевременный ремонт; соответствующее санитарным требованиям состояние помещений, территории и оборудования. Проводит инструктаж на рабочем месте для учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала. Обеспечивает своевременную доставку продуктов питания. Принимает участие в составлении меню-раскладки и требований заявок на продукты питания. Принимает на склад, завешивает, хранит и выдает продукты по меню. Проверяет соответствие принимаемых ценностей с сопроводительными документами. Несет ответственность за продукты с целью предотвращения порчи и потерь.

Старший воспитатель. Вместе с заведующим детским садом осуществляется руководство дошкольным учреждением. Участвует в подборе кандидатов на должности воспитателей, их помощников, специалистов; в создании благоприятного морально-психологического климата в коллективе, системы морального и материального поощрения сотрудников; в формулировке социального заказа своему детскому саду, выработке философии, определении целей МБДОУ; в стратегическом планировании, разработке и внедрении программ развития и плана работы учреждения; в выборе (разработке) образовательных программ для детей;в организации воспитательно-образовательный работы с детьми; в развитии, эффектном использовании интеллектуального потенциала МБДОУ; в развитии сотрудничества с другими МБДОУ, школами, детскими центрами, музеями и т.п. Планирует воспитательно-образовательную, методическую работу с учетом профессиональных навыков, опыта воспитателей. Организует воспитательно-образовательную работу.

Воспитатель.  Осуществляет тщательный присмотр за вверенными ему детьми в строгом соответствии с требованиями инструкции по охране жизни и здоровья детей в помещениях учреждения и на детских прогулочных площадках. Следит за состоянием и укреплением здоровья каждого ребенка в группе, совместно с медперсоналом учреждения регулярно проводит комплексные мероприятия, способствующие укреплению здоровья, психофизическому развитию детей, осуществляет гигиенический уход за детьми раннего возраста. Планирует и осуществляет воспитательно-образовательную работу в соответствии с программой в тесном контакте с другими воспитателями и специалистами учреждения.               

Музыкальный руководитель . Осуществляет музыкальное воспитание и эстетическое развитие воспитанников в соответствии с программой воспитания и обучения в детском саду.Организует и проводит музыкальные занятия, детские праздники, литературно-музыкальные утренники, вечера досуга в соответствии с графиком. Ведет индивидуальную работу с детьми, выявляет музыкально одаренных детей, проводит индивидуальную работу с ними в группе.Участвует в организации утренней гимнастики, физкультурных занятий, спортивных досугов и развлечений.              

Инструктор по физической культуре  Организует и проводит с участием педагогических работников и родителей (лиц, их заменяющих) физкультурно-спортивные праздники, соревнования, дни здоровья и другие мероприятия оздоровительного характера. Определяет содержание непосредственно образовательной деятельности по физическому развитию с учетом возраста, подготовленности, индивидуальных и психофизических особенностей, интересов воспитанников. Ведет работу по овладению воспитанниками навыками и техникой выполнения физических упражнений, формирует их нравственно-волевые качества. Совместно с медицинскими работниками контролирует состояние здоровья воспитанников и регулирует их физическую нагрузку, ведет мониторинг качества оздоровительной работы в образовательном учреждении с использованием электронных форм учета показателей здоровья и физических нагрузок. Планирует содержание работы в соответствии с образовательной программой, годовым планом работы ДОУ и определяет ее виды и формы исходя из имеющихся в образовательном учреждении условий.

Педагог-психолог. Осуществляет профессиональную деятельность, направленную на сохранение психического и социального благополучия воспитанников. Определяет факторы, препятствующие развитию детей, и принимает меры по оказанию детям различного вида психологической помощи (психокоррекционной, реабилитационной и консультативной).  Проводит психологическую диагностику различного профиля и предназначения. Составляет психолого-педагогические заключения по материалам исследовательских работ с целью ориентирования педагогического коллектива, родителей в проблемах личностного и социального развития воспитанников. Участвует в планировании и разработке развивающих и коррекционных программ, образовательной деятельности с учетом индивидуальных и половозрастных особенностей воспитанников. Осуществляет психологическую поддержку творчески одаренных воспитанников, содействует их развитию. Определяет степень отклонений (умственных, физических, эмоциональных) в развитии воспитанников, а также различного вида нарушений социального развития и проводит их психолого-педагогическую коррекцию.

Повар Обеспечивает своевременное, в соответствии с режимом детского сада, приготовление доброкачественной пищи. Точно по весу принимает доброкачественные продукты от кладовщика. Обеспечивает надлежащее состояние кухни, посуды и всего кухонного инвентаря. Обеспечивает правильное хранение и расходование продуктов.Обеспечивает гигиеническую обработку продуктов культурную подачу пищи.

Подсобный рабочий. Проводить обработку всего оборудования, помещений, инвентаря проводить в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями (ежедневно, после каждого применения); по мере возможности помогать поварам в приготовлении питания детям и во время болезни повара замещать его.

Кастелянша.  Получает, проверяет и выдаёт спецодежду, бельё, портьеры и т.д. Сортирует бывшую в употреблении одежду, бельё и т.д., маркирует бельё, сдаёт в стирку, проводит мелкий ремонт и приглаживает после стирки, выполняет швейные работы. Ведёт учёт и контроль за правильным использованием спецодежды, белья и других предметов.

Участвует в составлении актов на списание пришедших в негодность спецодежды, белья и других предметов. Оформляет установленную документацию (ведёт журнал учёта белья).

 Знает порядок получения, выдачи, хранения и списания вследствие износа спецодежды, белья, а также сроки их носки, обмена и правила метки; порядок ведения документации.

Рабочий по обслуживанию. Принимает от сотрудников заявки на ремонт оборудова​ния, материалов и инвентаря. Осуществляет

мелкий ремонт мебели, участвует в оформлении помеще​ний ДОУ, ремонт оборудования в группах и на участке, полов и кро​вель на верандах; смену ламп дневного света, укрепление плафонов; проверку исправности уборочного инвентаря и его ремонт в случае необходимости. Предупреждает и принимает меры по бесперебойной ра​боте электроосвещения, канализации и водоснабжения, вовремя устранять неполадки.

Машинист по стирке белья. Своевременно подготавливают постельное белье и производит его смену строго по графику. Следит за сохранностью постельного белья. Обрабатывает белье дезрастворами при наличии инфекционных заболеваний у детей. 

Младший воспитатель. Участвует в планировании и организации жизнедеятельности воспитанников, в проведении занятий, организуемых воспитателем. Осуществляет под руководством воспитателя повседневную работу, обеспечивающую создание условий для социально-психологической реабилитации, социальной и трудовой адаптации воспитанников. Обеспечивает состояние помещений и оборудования, соответствующее санитарно-гигиеническим нормам. Обеспечивает охрану жизни и здоровья воспитанников во время образовательного процесса.

Сторож  Проверяет целостность окон, замков, других запорных устройств, исправность телефона, освещения, противопожарного инвентаря в помещении. Обходит территорию. При выявлении неисправностей, не позволяющих принять объект под охрану, докладывает об этом администрации детского сада и делает об этом соответствующую запись в журнале. При необходимости вызывает аварийные службы. В случае обнаружения взломанных дверей, окон, замков, отсутствия пломб, возникновения сигнала тревоги в детском саду, немедленно сообщает администрации детского сада, дежурному по отделению милиции, и осуществляет охрану следов преступления до прибытия представителей милиции. При возникновении пожара в детском саду, поднимает тревогу, вызывает пожарную команду по телефону, сообщает о происшествии администрации детского сада, принимает меры по ликвидации пожар. Не допускает на территорию посторонних лиц без разрешения администрации.

7. Перечень профессий  и должностей работников, освобожденных от инструктажа на рабочем месте.

Заведующий МБДОУ, завхоз (ответственный по ОТ в ДОУ), старший воспитатель (председатель комиссии по ОТ). 

