Работа семейного клуба «Крепыш».

Добиться успехов в укреплении здоровья и полноценном физическом развитии детей, в повышении их двигательной активности можно только при единых подходах к физическому воспитанию в детском саду и дома.

   С этой целью мы организовали в детском саду семейный клуб здоровья «Крепыш». Наш клуб действует на протяжении нескольких лет. Не одно поколение родителей и их детей стали активными участниками клуба здоровья.

    Целью семейного клуба является вовлечение родителей в совместную работу по вопросам психолого- педагогического и физического развития дошкольников.

     Задачи нашего семейного клуба:

1.Повышение педагогической культуры родителей;

2.Изучение, обобщение и распространение положительного опыта семейного воспитания. Установка на совместную работу с целью решения всех психолого-педагогических проблем развития ребёнка.

3.Вооружение родителей основами психолого-педагогических знаний через психологические тренинги, консультации, семинары.

4.Валеологическое просвещение родителей в создании экологической и психологической среды в семье. Включение родителей в воспитательно-образовательный процесс.

    Мы стараемся оказать помощь родителям в приобретении теоретических и практических знаний о физическом воспитании ребёнка.

  В начале учебного года составляется план работы семейного клуба на год. Встречи в семейном клубе проходят один раз в квартал.

    Работа по созданию целостной системы физического воспитания включает:

- Уголки для родителей;

-Дни открытых дверей, где родители имеют возможность присутствовать на утренней гимнастике, физкультурном занятии, наблюдать организацию питания, сна, закаливающих мероприятий;

-Анкетирование;

-Беседы;

-Консультации;

-Рекомендации. Родителям рекомендуется специальная литература по разнообразным формам организации двигательной деятельности ребёнка. На основе рекомендаций родители приобретают физкультурный инвентарь для занятий (мячи, скакалки, лыжи, коньки и т. д); оборудуют у себя дома спортивный уголок; устанавливают тренажёры, массажные устройства; оказывают помощь ребёнку в освоении различных физических упражнений;

-Домашние задания позволяют решить сразу несколько задач: повысить двигательную активность детей, подтянуть отстающих, помочь организовать содержательное общение родителей с детьми;

-Совместные занятия физическими упражнениями ребёнка и взрослых имеют важное воспитательное значение. Они не только углубляют любовь к физическим упражнениям, но и укрепляют, объединяют семью и позволяют родителям и  ребёнку стать ближе, понять друг друга.

-Совместные физкультурные праздники, дни Здоровья, туристические походы. Любой праздник - всегда радостное событие, его ждут, к нему долго готовятся, он надолго запоминается, тем более, если в нём участвуют самые близкие люди мамы и папы. Все эти мероприятия позволяют с пользой проводить свободное время, которое родители посвящают ребёнку, пробуждают у родителей интерес к уровню двигательной зрелости их ребёнка, являются источником радости, положительных эмоций, обогащают семейную жизнь.

    Таким образом, работа с родителями позволяет расширить их педагогическую компетентность, повысить заинтересованность семьи в результатах психофизического развития.

