                   ПРАВИЛА ПЕШЕХОДНОГО ДВИЖЕНИЯ.
    Думаете, таких правил нет? И ошибаетесь. Есть! Только их нужно суметь разглядеть в Правилах дорожного движения, крепко-накрепко запомнить и главное - обязательно выполнять.

    Вы вышли из подъезда  своего дома и сразу стали пешеходами.

    Вдоль дома Вас ведет тротуар, и Вы идете по правой стороне тротуара. В городе всегда нужно двигаться по тротуару или пешеходным дорожкам.

    Будьте особенно внимательны при переходе через дорогу. Всегда переходите улицу по пешеходному переходу. Сначала остановитесь на краю тротуара и понаблюдайте за движением. Если дорога регулируется светофором, дождитесь зеленого света для пешеходов.
    Посмотрите налево, затем направо, затем снова налево. Прежде чем переходить дорогу, дождитесь,  когда машины остановятся полностью. Переходя дорогу, продолжайте внимательно следить за движением. Дойдя до середины дороги, еще раз посмотрите направо. Никогда не бегите через дорогу, даже по пешеходному переходу.
    Если Вам надо перейти дорогу после того, как вы вышли из автобуса, не переходите улицу ни перед ним, ни за ним. Если в это время мимо стоящего автобуса проедет машина, водитель, скорее всего вас не заметит. Дождитесь, пока автобус отойдет, и найдите близлежащий пешеходный переход.

     С начала года в городе произошло 83 дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в которых 3 ребенка погибли и 83 получили различные травмы.
       26 сентября по ул.Николаева 8 летний мальчик увидел своих друзей на противоположной части  улицы и решил перебежать к ним. Он выбежал на дорогу из-за кустов перед близко идущей машиной, водитель «Волги» увидев мальчика, стал тормозить, но мгновенно остановить машину невозможно и в результате произошел наезд на ребенка. С травмами он был доставлен в ДМЦ. 

Желаем вам безопасного пути на улицах города.
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                Будьте внимательны постоянно!

    Будьте внимательны каждый раз, когда проходите мимо гаражей или стоянок для машин: в любой момент оттуда может без предупреждения выехать машина.

    Если вы не знаете, что  означает какой-либо дорожный знак, спросите родителей или учителя что он означает.

    Все знаки и сигналы соответствуют Правилам дорожного движения и существуют для того, чтобы обеспечить безопасность на улицах.          
Желаем вам безопасного пути на улицах города.
                                              Пропаганда полка ДПС
                          ЮНЫЙ ДРУГ!
        Ну вот ты и стал первоклассником. Тебя ждут первые уроки, твоя парта. Новенькие учебники и новые друзья. До них нужно еще дойти, потому что перед тобой твоя дорога в школу. Твоя дорога тебя никогда не обидит, если ты будешь относиться к ней серьезно -  не как малыш, а как взрослый.

         Помни, что дорога требует внимания, уважения, ответственности. Нужно уметь разбираться в любой ситуации, чтобы не попасть в «дорожную ловушку», когда кажется безопасно, а на самом деле – опасно.

          Всегда соблюдай правила безопасного поведения на дороге. Они одинаковые для взрослых и детей.

        Запомни! Перед тем , как  выходить на проезжую часть нужно обязательно остановиться, чтобы оценить дорожную обстановку.

        Не спеши, переходи дорогу размеренным шагом. 

        Переходи дорогу лишь тогда, когда обзору ничто не мешает. Из – за  препятствия, мешающего видеть дорогу  целиком, может неожиданно выехать машина. 
        Для перехода дороги нужно выбрать такое место, где ничто не помешает вам осмотреть ее. 

        Медленно движущаяся машина может скрывать за собой автомобиль, идущий на большой скорости.  

Желаем тебе безопасного пути на улицах города.

                                              Пропаганда полка ДПС
                                Юный друг!
        Казалось бы, чего проще быть пешеходом? Иди себе по улице, иди. Оказывается это не так просто. И для  пешеходов есть свои правила. И начинаются они с того момента, как вы оказались на улице. Жизнь в городе не замирает ни на миг. Кругом движение, идут пешеходы,  движутся автомашины и, чтобы не мешать друг другу, они подчиняются дорожному закону – «Правилам дорожного движения».

           От тебя зависит  - сумеешь ли ты обезопасить себя, а для этого надо совсем немного – знать и выполнять правила. Они не сложны, их легко запомнить:

           - Переходи дорогу только в установленных местах: возле перекрестка, где имеется дорожный знак «Пешеходный переход» и дорожная разметка «Зебра». Никогда не перебегай дорогу перед идущей машиной, учти, что движущуюся автомашину невозможно мгновенно остановить.

           - Следует строго придерживаться сигналов светофора и пешеходных указателей.
           - Нельзя играть рядом с проезжей частью.

           - Троллейбус и автобус следует обходить сзади – только тогда просматривается проезжая часть, видны приближающиеся машины.

           - Помни, на велосипедах по дорогам города разрешается ездить только тем, кому исполнилось 14 лет, и если  они хорошо усвоили Правила дорожного движения.

 Желаем тебе безопасного пути на улицах города.                                            Пропаганда полка ДПС
