Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ОВЗ.
1. ОФИЦИАЛЬНЫЙ САЙТ ШКОЛЫ
[bookmark: _GoBack]2. ИНТЕРАКТИВНАЯ ПРИЁМНАЯ ШКОЛЫ
Особые условия доступа к информационным системам и информационно-коммуникационным сетям для инвалидов и лиц с ОВЗ могут быть предоставлены при работе с официальным сайтом школы и с другими сайтами образовательной направленности, на которых существует версия для слабовидящих. Имеются мультимедийные средства, оргтехника, компьютерная техника, аудиотехника (акустические усилители и колонки), видеотехника (мультимедийные проекторы). Специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ОВЗ отсутствуют.
Средства обучения и воспитания для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
Школа располагает средствами обучения и воспитания для инвалидов и лиц с ОВЗ. 
Имеется сенсорный кабинет с оборудованием для реабилитации, для занятий по психологической разгрузки детей.
При организации обучения инвалидов и лиц ОВЗ на дому в соответствии с показаниями МПМК обучающемуся при необходимости может быть предоставлен персональный компьютер с периферийным оборудованием - специализированным джойстиком, мышью для управления. Школа осуществляет закупку специальных учебников для обучающихся с нарушением интеллектуального развития, разрабатывает адаптированные программы обучения. По показаниям МПМК организуется занятия в логопункте школы  с логопедом. Осуществляется психологическая поддержка и педагогическая коррекция.

