[bookmark: _GoBack]Управление Бюджетным учреждением осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации, Чувашской Республики, Уставом Бюджетного учреждения и строится на принципах единоначалия и самоуправления.
Непосредственное управление Бюджетным учреждением осуществляет прошедший соответствующую аттестацию  директор  Бюджетного  учреждения.  
Директор Бюджетного учреждения назначается на должность и освобождается от должности распоряжением  администрации г. Канаш. 
Директор осуществляет текущее руководство деятельностью Бюджетного учреждения и подотчетен Учредителю, а также отделу имущественных отношений администрации г. Канаш в пределах имущественных вопросов и вопросах, рассматриваемых отделом имущественных отношений администрации г. Канаш по поручению главы администрации г. Канаш. Командировки руководителя Бюджетного учреждения осуществляются по согласованию с Учредителем.
Директор выполняет следующие функции и обязанности по организации и обеспечению деятельности Бюджетного учреждения:
- действует без доверенности от имени Бюджетного учреждения, представляет его интересы в государственных органах, предприятиях, организациях, учреждениях;
- в пределах, установленных настоящим Уставом, распоряжается имуществом Бюджетного учреждения, заключает договоры, выдает доверенности; 
- открывает лицевые  счета Бюджетного учреждения в органах казначейства в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации;
- утверждает штатное расписание, структуру и сметы;
- в пределах своей компетенции издает приказы и дает указания, обязательные для исполнения всеми работниками Бюджетного учреждения;
- выполняет иные функции и обязанности, определяемые законодательством и трудовым договором.
Директор определяет структуру администрации Бюджетного учреждения, численный, квалификационный и штатный составы, самостоятельно нанимает (назначает) на должность и освобождает от должности работников Бюджетного учреждения, заключает с ними трудовые договоры. 
Основными формами самоуправления в Бюджетном учреждении являются: Общее собрание работников, Совет образовательного учреждения – Управляющий совет, Педагогический совет.
Порядок выборов органов самоуправления Бюджетного учреждения и их компетенция определяются Уставом Бюджетного учреждения.
Общее собрание работников.
Полномочия трудового коллектива Бюджетного учреждения осуществляется  Общим собранием работников. Общее собрание работников признается полномочным, если в нем приняло участие не менее двух третей от общего числа работников Бюджетного учреждения.
Решение считается принятым, если за него проголосовало более половины от общего числа работников  Бюджетного учреждения, присутствующих на собрании.
Право принятия Коллективного договора, Правил внутреннего распорядка, Положения о премировании работников, относится к исключительной компетенции Общего собрания работников Бюджетного учреждения.
Общее собрание работников:
- избирает представителей работников в комиссию по трудовым спорам;
- определяет первичную профсоюзную организацию, которой поручает формирование представительного органа на переговорах с работодателем при заключении Коллективного договора, если ни одна из первичных профсоюзных организаций не объединяет более половины работников Бюджетного учреждения;
- утверждает коллективные требования к работодателю;
- принимает решение об объявлении забастовки;
- принимает решения по иным вопросам, отнесенным к его компетенции Уставом Бюджетного учреждения;
- принимает Устав, изменения и дополнения к нему.
 Необходимость созыва Общего собрания работников Бюджетного учреждения может инициироваться руководителем Бюджетного учреждения, Педагогическим советом и родительским комитетом класса.
Управляющий совет – коллегиальный орган, наделенный полномочиями по осуществлению управляющих функций в соответствии с настоящим Уставом.
В состав Управляющего совета входят родители (законные представители) обучающихся всех ступеней общего образования, представители обучающихся 3-й ступени обучения, представители педагогических работников Бюджетного учреждения, директор Бюджетного учреждения.
В состав Управляющего совета может быть делегирован представитель Учредителя либо представитель отдела образования и молодёжной политики администрации г. Канаш.
 Управляющий совет формируется с использованием процедур выборов, назначения и кооптации.
Члены Управляющего совета выбираются на конференции делегатов. Делегаты от каждой группы участников образовательного процесса выбираются на общих собраниях родителей, учащихся 9-11 классов, работников. Конференция делегатов выбирает из своего состава не менее одиннадцати  и не более 25 членов Управляющего совета Учреждения.
Директор Бюджетного учреждения входит в состав Управляющего совета Бюджетного учреждения.
Срок полномочий Управляющего совета – 3 года.
Члены Управляющего совета Бюджетного учреждения работают на безвозмездной основе. Заседания Управляющего совета Бюджетного учреждения созываются его председателем в соответствии с планом работы, но не реже 2 раз в год. Внеочередное заседание Управляющего совета может созываться по требованию не менее половины членов Управляющего совета Бюджетного учреждения, а также  директором  Бюджетного учреждения.
Основными задачами Управляющего совета являются:
- определение основных направлений (программы) развития  образовательного учреждения;
- защита и содействие в реализации прав и законных интересов участников образовательного процесса;
- участие в определении компонента образовательного учреждения в составе реализуемого государственного образовательного стандарта общего образования, профилей обучения, систем оценивания знаний обучающихся при промежуточной аттестации и других существенных составляющих образовательного процесса;
- содействие в создании оптимальных условий для осуществления образовательного процесса  в образовательном учреждении, в повышении качества образования, в наиболее полном удовлетворении образовательных потребностей населения;
            - участие в распределении стимулирующей части фонда оплаты труда;
- контроль за здоровыми и безопасными условиями обучения, воспитания и труда в образовательном учреждении.
В целях развития и совершенствования учебно-воспитательного процесса, повышения профессионального мастерства и творческого роста учителей и воспитателей в Бюджетном учреждении действует Педагогический совет – коллегиальный орган самоуправления  Бюджетного учреждения, объединяющий педагогических и административных работников. Педагогический совет создается для рассмотрения основных вопросов образовательного процесса. Председателем Педагогического совета является директор Бюджетного учреждения.
К компетенции Педагогического совета относится: 
- обсуждение и выбор различных вариантов содержания образования, форм, методов учебно-воспитательного процесса и способов их реализации;
- обсуждение годового календарного учебного графика;
- организация работы по повышению квалификации педагогических работников и развитию их творческих инициатив;
- принятие решения о форме (экзамен, зачет и.т.д.) проведения в данном календарном году промежуточной аттестации для каждого класса;
- принятие решения о переводе обучающегося в следующий класс, условном переводе в следующий класс, а также (по согласованию с родителями (законными представителями) обучающегося) о его оставлении на повторное обучение в том же классе, переводе в классы компенсирующего обучения или продолжении обучения в форме семейного образования;
- разработка правил для обучающихся;
- представление работников к разным видам поощрений;
- обсуждение выбора учебных планов, программ, учебников, форм и методов обучения;
- принятие решения о награждении выпускников Бюджетного учреждения золотой и серебряной медалями «За особые успехи в учении» и похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов»;
- принятие решения об исключении из Бюджетного учреждения за совершенные грубые нарушения Устава Бюджетного учреждения обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет;
- утверждение формы документа о соответствующем образовании в соответствии с лицензией выпускникам Бюджетного учреждения, прошедшим государственную (итоговую) аттестацию, в случае, если Бюджетное учреждение не прошло государственную аккредитацию;
- допуск обучающихся к экзаменам и другим формам итоговой аттестации;
- принятие решения об окончании обучающимися Бюджетного учреждения и выдаче документов об основном общем образовании и о среднем (полном) общем образовании.
Плановые заседания Педагогического совета созываются директором в соответствии с планом работы, принятым Педагогическим советом, но не реже 4 раз в год. Внеплановое заседание Педагогического совета созывается по требованию не менее одной трети численности педагогических работников Бюджетного учреждения и, при необходимости, директора Бюджетного учреждения.
Решение Педагогического совета является правомочным, если на его заседании присутствовало не менее двух третей педагогических работников Бюджетного учреждения и если за него проголосовало более половины присутствующих педагогов.
Процедура голосования определяется Педагогическим советом.
Члены Педагогического совета выполняют свои обязанности на общественных началах. 
Член Педагогического совета может быть выведен из него решением председателя. Решение Педагогического совета является обязательным для всех членов коллектива Бюджетного учреждения.
Деятельность Педагогического совета регулируется Уставом Бюджетного учреждения и Положением о Педагогическом совете.
В целях обеспечения единства педагогических требований к обучающимся, оказания помощи в обучении и воспитании обучающихся в Бюджетном учреждении могут создаваться Попечительские советы и Родительские комитеты классов, решения которых носят рекомендательный характер.

