	Реализуемые образовательные программы с указанием учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, предусмотренных соответствующей образовательной программой
 
 
В организации учебной деятельности школа-интернат руководствуется:
         Федеральным законом РФ «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ;
         Федеральными государственными образовательными стандартами образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) (Приказ Минобрнауки России от 19.12.2014 №1599);
         Федеральными государственными образовательными стандартами начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации  от 19.12.2014 г. № 1598);
         Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 г. № 1015 «Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
         СанПиН, 2.4.2.3286-15 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»;
         Адаптированной основной общеобразовательной программой образования обучающихся с лёгкой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) Вариант I на 2019-2024 учебные годы (приказ № 157-ос от 29.08.2019г.);
         Адаптированной основной общеобразовательной программы для обучающихся с умеренной, тяжёлой и глубокой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) на 2019-2024 учебные годы (приказ от 29.08.2019 г. № 158-ос);
         Адаптированной основной общеобразовательной программой начального общего образования для обучающихся с нарушением опорно-двигательного аппарата на 2019-2024 учебные годы (приказ № 159-ос от 29.08.2019г.);
         Адаптированной основной общеобразовательной программой начального общего образования для обучающихся с расстройствами аутистического спектра на 2019-2024 учебные годы (приказ № 160-ос от 29.08.2019г.);
         другими локальными актами школы-интерната.           
 
Рабочие программы определяют содержание образования по отдельным предметам и последовательность его прохождения по годам обучения. Программы специальной коррекционной школы учитывают особенности познавательной деятельности обучающихся с интеллектуальными нарушениями, уровень речевого развития. Они направлены на всестороннее развитие личности обучающихся, способствуют их умственному развитию, обеспечивают гражданское, нравственное, трудовое, эстетическое и физическое воспитание.
Программы содержат материал, помогающий нашим обучающимся достичь того уровня общеобразовательных знаний, умений и навыков, который им необходим для социальной адаптации.
Рабочая программа – это нормативно-правовой документ школы-интерната, определяющий объем, порядок, содержание изучения учебного предмета, курса, обязательный для выполнения в полном объеме, предназначенный для реализации требований ФГОС к условиям и результатам освоения основной общеобразовательной программы и (или) адаптированной  основной общеобразовательной программы
Рабочие программы учебных дисциплин разрабатываются на основании Положения «О структуре, порядке разработки, утверждения  рабочей программы учебного предмета, коррекционно-развивающего занятия, внеурочной деятельности» (приказ № 181-ос от 29.08.2019г.).
Образовательная деятельность в школе-интернате реализуется на основании следующих рабочих программ по предметам (курсам):
 
Начальное общее образование
1. Рабочие программы учебных предметов:
1.1.      Русский язык
1.2.      Чтение (литературное чтение)
1.3.      Речевая практика
1.4.      Математика
1.5.      Мир природы и человека
1.6.      Музыка
1.7.      Изобразительное искусство
1.8.      Физическая культура (Адаптивная физическая культура)
1.9.      Государственный язык Чувашской Республики (чувашский) – 2-4 классы
1.10.    ОРКСЭ – 4 класс
 
2. Рабочие программы коррекционных курсов:
2.1. Коррекционно-развивающие (логопедические) занятия
2.2. Ритмика
2.3. Музыкально-двигательное развитие
2.4. Психокоррекционные занятия
 
Основное общее образование
1.         Рабочие программы учебных предметов:
1.1.      Русский язык.
1.2.      Чтение (литературное чтение)
1.3.      Математика
1.4.      Информатика – 7-9 классы
1.5.      Природоведение – 5-6 классы
1.6.      Биология – 7-9 классы
1.7.      География
1.8.      Мир истории – 6 класс
1.9.      Основы социальной жизни
1.10.    История Отечества – 7-9 классы
1.11.    Изобразительная деятельность – 5 класс
1.12.    Музыка – 5 класс
1.13.    Физическая культура (Адаптивная физическая культура)
1.14.    Профильный труд
 
2. Рабочие программы коррекционно-развивающих курсов:
2.1. Коррекционно-развивающие (логопедические) занятия
2.2. Информатика 5-9 классы
2.3. Музыкально-двигательное развитие
2.4. Психокоррекционные занятия
2.5.Основы безопасности жизнедеятельности
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