Рекомендации


Образовательное учреждение было, есть и остается одним важнейших социальных институтов, обеспечивающих воспитательный процесс и реальное взаимодействие ребенка, родителей и социума.

Деятельность родителей и педагогов в интересах ребенка может быть успешной только в том случае, если они станут в союзниками, что позволит им лучше узнать ребенка, увидеть его в разных ситуациях и таким образом помочь взрослым в понимании индивидуальных особенностей детей, развитии их способностей, формировании ценностных жизненных ориентиров и здорового образа жизни, в частности. Педагогам важно установить партнерские отношения с семьей каждого воспитанника, создать атмосферу взаимоподдержки  и общности  интересов. Именно семья с раннего детства призвана заложить в ребенка нравственные ценности, ориентиры на построение разумного образа жизни. Однако практика показывает, что некоторые родители не имеют специальных знаний в области воспитания и физиологии ребенка, испытывают трудности в установлении контактов с детьми. Педагоги и родители, пытаясь совместно найти наиболее эффективные способы решения этой проблемы, определяют содержание и формы педагогического просвещения. В создании союза родителей и педагогов важнейшая роль принадлежит последним. Не все родители откликаются на стремление педагога к сотрудничеству, проявляют интерес к объединению усилий по воспитанию своего ребенка. Учителю необходимы терпение и целенаправленный поиск путей решения этой проблемы.

Основные направления организации работы образовательного учреждения с семьей по вопросу организации здорового питания:

-
составление характеристик семей обучающихся (состав
родителей, сфера их занятости, образовательный и социальный
уровень, традиционный режим питания и стандартный набор блюд, вкусовые предпочтения и др.);

-
использование оптимальных форм и методов в дифференцированной групповой и индивидуальной работе с семьей по
вопросу организации здорового питания ребенка;

· организация медико-психолого-педагогического просвещения родителей;

· создание системы массовых мероприятий с родителям, работа по организации совместной общественно значимой деятельности и досуга родителей и учащихся, затрагивающей проблемы здорового питания ребенка;

· выявление и использование в практической деятельности позитивного семейного опыта по решению проблемы правильного питания;

· внедрение в семейный быт народных и конфессиональных традиций разумного питания;

· оказание помощи родителям в формировании здорового образа жизни семьи, в предупреждении негативных проявлений в здоровье у детей и подростков, связанных с неправильной организацией питания;

активное включение в работу с семьей по проблеме здоровогo питания педагога-психолога, социальных педагогов, библиотекаря, воспитателей;

· оказание помощи родителям в развитии у детей привычки разумному питанию;

· разработка тематического оформления по работе с семьей по данной проблеме (зал, уголок для родителей, музей семейных традиций и др.);

· расширение сферы дополнительных образовательных досуговых услуг.

В системе образования в настоящее время разрабатываются новые модели взаимоотношения семьи и образовательного уч​реждения. При этом процесс такого сотворчества, его особенности определяются, прежде всего, типом и видом образовательного учреждения, спецификой деятельности педагогического коллектива.

Для формирования сотрудничества между взрослыми и детьми в общеобразовательном учреждении важно представлять коллектив как единое целое, как большую семью, которая сплачивается и интересно живет только в том случае, если организованна совместная деятельность педагогов, детей, родителей. Педагогам в школе чаще всего приходится мириться с данностью семейного микроклимата обучающегося, помогать ему в реше​нии личных проблем на основе педагогической поддержки, вовлечения ребенка в общую деятельность, оказывать помощь в реализации его творческих интересов.

Следовательно, целесообразно значительную часть воспитательного  процесса организовывать совместно с учащимися и родителями, а возникшие проблемы и задачи решать сообща, чтобы прийти к согласию, не ущемляя интересов друг друга и объединяя усилия для достижения более высоких результатов.

 Формы взаимодействия педагогов и родителей - это многообразие организации их совместной деятельности и общения. 

Родительское собрание - одна из основных форм работы родителями. На нем обсуждаются проблемы жизни классного и родительского коллективов. Классный руководитель направляет деятельность родителей в процессе его подготовки. Собрания не должны сводиться к монологу учителя. Это - взаимный обмен мнениями, идеями, совместный поиск. Тематика собраний может быть разнообразной: «Мы - за здоровое питание»; «О «правильных» и «неправильных» продуктах»; «Учимся правильно питаться», «Народные традиции здорового питания» и др.

Родительский лекторий и «Университет медико-психололого- педагогических знаний» и др. способствуют повышению педагогической культуры родителей, их психолого-педагогической компетентности в семейном воспитании, выработке единого подходов семьи и школы к воспитанию детей. В определении тематики мероприятий участвуют родители.


Тематические конференции по обмену опытом формирования у детей (на всех уровнях) привычки к разумному питанию. Такая форма вызывает заслуженный интерес, привлекает внимание родительской и педагогической общественности, деятелей науки и культуры, представителей общественных организаций.

Презентации опыта семейного воспитания по решению проблемы здорового питания в средствах массовой информации. 
Вечера вопросов и ответов проводятся с привлечением психологов, врачей и других специалистов; на них приглашаются родители с учетом возрастных особенностей детей (например, родители первоклассников, папы мальчиков-подростков, мамы учениц 8-9 классов).

     Диспут, дискуссия - обмен мнениями по проблемам организации правильного питания школьников - одна из интересных для родителей форм повышения педагогической культуры. Она позволяет включить их в обсуждение важнейших проблем, способствует формированию умения  всесторонне  анализировать факты и явления, опираясь на накопленный опыт, стимулирует активное педагогическое мышление. Результаты дискуссий вос​принимаются с большим доверием.

Встречи родительской общественности с администрацией школы  целесообразно проводить ежемесячно. Педагоги знако​мят родителей с требованиями к организации питания школьни​ков в образовательном учреждении, выслушивают пожелания родителей. В процессе совместного обсуждения возможно составление программ действий, перспективных планов совмест​ной работы.

Индивидуальная работа, групповые формы взаимодействия педагогов и родителей. Особенно важной формой является деятельность родительского комитета. Родительский актив - это опора педагогов, и при умелом взаимодействии они успешно |решают общие задачи. Родительский комитет стремится привлечь родителей и детей к организации классных, школьных дел, решению данной проблемы.

Родительский клуб проводится в форме встреч и требует от организаторов специальной подготовки. Цель клуба - вовлечение родителей в обсуждение вопросов формирования привычки к правильному питанию. Главное условие успеха таких встреч, дискуссий - добровольность и взаимная заинтересованность.
Одна из главных задач педагогов и образовательного учреждения вообще - это сотрудничество и расширение поля позитивного общения в семье, реализация планов по организации совместных дел родителей и детей. В общеобразовательных школах - единственном социальном институте, через который проходят практически все дети, - сложились разнообразные формы взаимодействия с семьей.

Формы познавательной деятельности, в которых могут быть затронуты проблемы здорового питания: общественные форумы знаний, творческие отчеты по предметам, дни открытых уроков, праздники знаний и творчества, турниры знатоков, совместные олимпиады, выпуск предметных газет, заседания, от четы научных обществ учащихся и т. д.

Родители могут помочь в оформлении, подготовке поощрительных призов, оценке результатов, непосредственно участвовать в мероприятиях, создавая собственные или смешанные команды. Это могут быть конкурсы: «Семья-эрудит по вопрос разумного питания», «Семейное увлечение традициями национальной кухни»; читательские конференции «Круг семейного чтения по проблеме здорового питания» и др.

Формы трудовой деятельности: оформление кабинеов, благоустройство школьной столовой, создание классной библиотеки по проблеме здорового питания, ярмарка-распродажа блюд, приготовленных по семейным рецептам, выставки «Мир  нашего дома» и др.

Формы досуга: совместные праздники, подготовка концертов и спектаклей, посвященных организации разумного питания, соревнования, конкурсы, КВН и т. п. 
Памятка родителям

 о необходимости здорового питания школьника

Полноценное и правильно организованное питание - необ​ходимое условие долгой и полноценной жизни, отсутствия мно​гих заболеваний.

Мы, родители, в ответственности за то, как организовано питание наших детей.

ПРАВИЛА ЗДОРОВОГО ПИТАНИЯ:
1.
Ребенок должен есть разнообразные пищевые продукты. Ежедневный рацион ребенка должен содержать около 15 наименований разных продуктов питания. В течение недели рацион питания должен включать не менее 30 наименований разных продуктов питания.

2.Каждый день в рационе питания ребенка должны присутствовать следующие продукты: мясо, сливочное масло, молоко, хлеб, крупы, свежие овощи и фрукты. Ряд продуктов: рыба, яйца, сметана, творог и другие кисломолочные продукты, сыр – не обязательно должны входить в рацион питания каждый день, но в течение недели должны присутствовать 2-3 раза обязательно.
3.Ребенок должен питаться не менее 4 раз в день.
Учащиеся в первую смену в 7:30-8:30 должны получать завтрак (дома, перед уходом в школу), в 10:00-11:00 - горячий завтрак в школе, в 12:30- после окончания занятий – обед в школе (обязательно для учащихся групп продленного дня) или дома, а в 19:00-19:30 - ужин (дома).

Для детей 6-летнего возраста в образовательном учреждении рекомендуется предусматривать трехразовое питание горячий завтрак, обед и полдник (или завтрак, второй завтрак, обед).
Посещение детьми групп продленного дня может быть разрешено только при организации для них двухразового или трехразового питания (в зависимости от времени пребывания в образовательном учреждении).

4. Следует употреблять йодированную соль.
5. В межсезонье (осень - зима, зима - весна) ребенок должен получать витаминно-минеральные комплексы, рекомендованные для детей соответствующего возраста.
6. Для обогащения рациона питания школьника витаминов «С» рекомендуем обеспечить ежедневный прием отвара шиповника.
7. Прием пищи должен проходить в спокойной обстановке.
8. Если у ребенка имеет место дефицит или избыток массы тела (эти сведения можно получить у медицинского работника школы), необходима консультация врача, так как в этом случае рацион питания ребенка должен быть скорректирован с учетом степени отклонения физического развития от нормы.
9. Рацион питания школьника, занимающегося спортом, должен быть скорректирован с учетом объема физической нагрузки.
Темы для проведения родительского всеобуча

по вопросам здорового питания школьника
1.  Пищевые вещества и их роль в питании и здоровье ребенка.
2.  Основные группы пищевых продуктов и их значение в питании.
3.  Основные представления о «пользе» и «вреде» наиболее распространенных блюд.
4.  Принципы рационального питания.
5.  Правила построения меню и выбора блюд.
6.  Инфекционные болезни, передаваемые через пищу.
7.  Питание и болезни.
8.  Питание  в особых условиях, требующих значительные энергетические затраты (экзамены, конец зимы - начало весны).
9.  Профилактика пищевых отравлений.
10. Особенности      питания      школьников,   занимающихся спортом.
11. Особенности питания школьников с отклонениями в состоянии здоровья.
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