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Вопросы нравственного воспитания и духовного совершенствования подрастающего поколения всегда были неотъемлемой частью школьного образования. А сегодня они становятся особенно актуальными. Первоочередная задача школьного курса литературы в современных условиях – воспитание духовно-нравственной личности. Именно литература являет собой благодатное поле деятельности для духовно-нравственного образования. Разнообразие и острота проблем в произведениях русских и европейских классиков побуждают учащихся задумываться и над своей жизнью. Многие произведения из программы по литературе живо затрагивают именно духовно-нравственные струны в душах ребят, вызывают дискуссии: что есть добро и зло, насколько действенны сострадание и жалость, как живёт и воздействует на душу человека совесть.

Идея духовно-нравственного совершенствования – центральная и в Православии, и в литературе, и во всей русской культуре в целом. Первым, кто осознал это, был Н.В.Гоголь. В «Выбранных местах из переписки с друзьями» он писал: «Прежде, чем приходить в смущение от окружающих беспорядков, недурно заглянуть каждому из нас в свою собственную душу, и вы увидите там такой же беспорядок, за который вы браните других. Не бежать надо на корабле из земли своей, но спасать свою душу, не выходя вон из государства, каждый должен спасать себя самого в самом сердце государства». И Гоголь был одним из тех классиков, кто встал на путь душевного просветления и «духовного делания».

Эта гоголевская устремлённость к идеалу совершенства получила дальнейшее развитие у Достоевского, который был убеждён, что задача «преображения лика мира сего» не может быть успешно решена вне духовных ценностей Православия. Он писал: «Преобразить  лик мира сего возможно, лишь преобразив самого человека, ведь, сделавшись сами лучшими, мы и среду исправим и сделаем лучше. Ведь только этим одним и можно её исправить».

Устремлённость к идеалу духовно-нравственного совершенства свойственна всему человечеству в целом. Дух любви, милосердия пронизывает всю русскую литературу. «Православный дух,- утверждал И.А. Ильин, - это дух любви и милосердия, дух сострадания и совести, правды и сердечной искренности, свободы, веры и независимости от земных интересов».

Русский человек всегда веровал и верит в любовь, без любви русский человек «неудавшееся существо».
Говоря сегодня об интеграции духовно-нравственного образования в различные учебные дисциплины, отмечу, что программа Истоки направлена на присоединение детей к базовым духовно-нравственным и социокультурным ценностям России. Она даёт понимание важнейших категорий отечественной культуры, таких как СЛОВО, ОБРАЗ, КНИГА, ВЕРА, НАДЕЖДА, ЛЮБОВЬ, ОБРАЗ ОТЕЧЕСТВА и ПУТЬ К ИСТИНЕ и других. И не просто даёт, а стремится вернуть первоначальное значение этих понятий – вернуться и истокам слова.
Курс литературы в старших классах строится традиционно на историко-литературной основе по хронологическому принципу. Я начинаю его с изучения Библии. Завершая уроки по изучению Библии, мы обращаемся к словам апостола Павла о любви:      любовь долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла, не радуется неправде, а сорадуется истине; всё покрывает, всему верит, всего надеется, всё переносит.

Ведь именно такое значение этого слова имели в виду русские писатели 19 века. Вернуть первоначальное значение слова – значит правильно понять и Пушкина, и Гоголя, и Достоевского, и Толстого.
На одном из уроков по роману Ф.М.Достоевского «Преступление и наказание», где подводится итог разговора о главных героях – Раскольникове и Соне Мармеладовой, мы говорим о Добродетелях и пороках. И как всегда, сначала истинное значение этих слов.
Добродетель – доблесть, всякое похвальное качество души, деятельное стремление к добру, к избежанию зла.

Порок – недостаток нравственный, духовный; всё, что противно истине и добру, зло и ложь, как свойство, качество человека.
Подводя итог разговора, мы получаем ДРЕВО ДОБРОДЕТЕЛЕЙ И ПОРОКОВ. Сначала это всё о героях, а затем и о себе. И оказывается, что в основании ДОБРОДЕТЕЛЕЙ лежит послушание (царица добродетелей), которое формирует характер. А через воспитание в себе таких добродетелей, как ДОБРОТА, СМИРЕНИЕ, БЛАГОДАРНОСТЬ, ЧЕСТНОСТЬ, ЗНАНИЕ мы можем обрести и ЛЮБОВЬ, которая выше всех добродетелей. И наоборот, с такого незначительного ( на первый взгляд) недостатка, как ЛЕНЬ, можно через ЛОЖЬ, ЗЛОСТЬ, ЗАВИСТЬ, ГНЕВ, НЕБЛАГОДАРНОСТЬ взрастить в себе ГОРДОСТЬ (страшную и смертельную страсть, причину всех пороков). Это ДРЕВО я использую не только на уроках, но и на родительских собраниях, и во внеклассных мероприятиях.
Уроки жизни мы получаем, читая и сказки. Так, сказка К.Г. Паустовского «Тёплый хлеб» заставила нас разобраться в поступке Фильки. А разобравшись, мы увидели, какой труд совершает душа человека на пути к покаянию, к исправлению греха. Этот путь похож на лестницу. И каждая её ступень очищает совесть, освобождает её от гнёта вины.
Наша лестница ведёт и вниз, и вверх.


	Путь вниз 
	Путь вверх 

	неласковый 
	урок жизни, 

благодарность  

	милостыня не от чистого сердца
	искупление, 

исправление 

	злорадный окрик 
	раскаяние, 

покаяние 

	злодейство 
	преодоление страха, 

стыда 

	грех 
	сожаление 

	охлаждение сердца 
	осознание 


Разбирая поступки Фильки, мы видели, что каждый его шаг – это путь вниз. А вот чтобы не охладилось сердце и не наступила духовная смерть, важно осознать свой грех, а осознав, подняться по лестнице вверх и, получив жизненный урок, быть благодарным за этот урок.
Филька раскаялся и понял, что надо быть добрым, отзывчивым, чутким к чужой боли, способным на милосердие, сострадание. Вот так с ребятами мы прошли трудной дорогой главного героя. А для себя каждый выбрал дорогу добра.
Читая и анализируя многие духовно-нравственные произведения, мы пишем сочинения на одну тему: «Какой жизненный урок я получил, читая это произведение?».

Подлинное искусство заключается не только в изображении жизни такой, как она есть. Подлинное искусство пробуждает в человеке устремлённость к жизни, какой она должна быть. Правда жизни никогда не сводилась к смакованию негативных аспектов действительности, правда жизни всегда включает в себя понятие идеала. А идеалы, как заметил один мудрец, подобно звёздам – они недостижимы, но по ним моряки определяют свой путь.  Утрата идеалов, как свидетельствуют невропатологи и психотерапевты, приводит к душевным болезням, психическим расстройствам и неврозам.
Вот и в Истоках задания построены с опорой на положительный жизненный опыт ребёнка и его семьи, на жанр размышления, на рефлексию.
В основе отечественного национального идеала лежат праведничество, нестяжательность и соборность. Идеал праведности в наши дни – это благоговейное отношение к жизни, ко всему живому вокруг, в том числе и к родной земле, к природе.
При изучении литературного произведения важны формы уроков: только активное, непосредственное участие, а не просто присутствие на уроке, может дать тот духовный, душевный отклик, которого мы ожидаем. Работа по группам, когда в обсуждении предложенного задания участвует каждый; урок-дискуссия – вот наиболее интересные и результативные варианты.
Программа Истоки эффективна и активными формами обучения – это ресурсный круг, работа в паре, в четвёрке, благодаря которым каждый учащийся имеет возможность на уроке высказаться несколько раз.  Развивается социокультурный и управленческий аспект: работая в группе, дети учатся слушать другого, вести диалог, иметь своё мнение, приходить к согласию, к умению управлять собой, к умению брать на себя ответственность и представлять коллективное мнение группы. Дети чувствуют свою психологическую защищённость, что способствует формированию положительных эмоций и уравновешенности. Методика преподавания в новых общеобразовательных стандартах соответствует методике преподавания в Истоках.

