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В гимназии сложилась система работы по разработке и  реализации социальных проектов. Их ценность в том, что реализуются они при тесном сотрудничестве с алатырским благочиньем и родительской общественностью. Мы считаем, что достижение положительных результатов в воспитании детей возможно при объединении усилий школы, семьи, церкви, организаций культуры и общественности. У всех нас общая цель, но при этом каждый социальный институт играет специфическую роль.

Наиболее значимые совместные проекты, ставшие уже традиционными это:

· Детский православный лагерь «Благовест» - с 2002 года. Руководитель лагеря лауреат премии «Серафимовский учитель» (2008г.) Мигунова С.Л. В 2010 году за данный проект мы получили грант, став победителями в конкурсе «Православная инициатива». Суть проекта в том, что группа детей с учителями, священниками и родителями отправляются в экспедицию на 10 дней, живут в палатках, занимаются важными, полезными делами, получая огромный жизненный и социальный опыт. Ребята беседуют со старожилами, собирают и систематизируют краеведческий и фольклорный материал, исполняют различные послушания. Просто учатся жить вместе, учатся быть ответственными и самостоятельными.
· Еще один проект «Горлица» - духовно-нравственное и  военно-патриотическое учение. Этот проект уже стал городским. Первыми ее участниками были гимназисты и 4-ый год мы ее активные участники. Это не просто игра, это несколько дней проживания традиционным укладом православного человека, когда создаются такие условия, при которых все должны быть предельно собранным, бодрым, внимательным к себе и обстоятельствам, поступать по совести, преодолевая различные испытания. Знания, получаемые на уроках, проходят  практическое испытание на «Горлице». Дети раскрываются совершенно по новому, все их личностные ценности как положительные, так и отрицательные проявляются  наиболее ярко.
· С 2008 года в гимназии реализуется проект «Отечество - связь времен», посвященный Дню народного единства. В рамках проекта мы проводим разные дела для всех возрастных групп, но особенно хотелось бы отметить дискуссионный клуб старшеклассников. Темы выбираются патриотической направленности. В том году «Национальная идея России», в предыдущие годы: «Сила Руси в единстве», «Россия, которую мы потеряли», «Мы разные», «Нам жить - нам выбирать». В качестве экспертов дискуссии: священники, родители, представляющие разные сферы деятельности. Как правило, детям интересны проекты развлекательного характера. Вести серьезную аргументированную дискуссию для учащихся непросто. И взрослые, которые готовят детей к дискуссии, анализируют их выступления, своим собственным примером, своим отношением к обсуждаемой теме оказывают  большое влияние на формирование нравственных категорий и ценностей учащихся.
· С 2008 года в гимназии реализуется проект «Семья - начало начал». Дни семьи так же стали уже городским проектом. Мы проводим свой проект по программе «Социокультурные истоки» для всех возрастных групп: начальные классы, среднее звено и старшие классы. Главная идея проекта - формирование семейных ценностей. Родители наших учеников не просто гости в гимназии, они активные участники.
Можно назвать много других проектов, которые проходят в гимназии в сотрудничестве с алатырским благочиньем и родительской общественностью. Вся система воспитательной работы гимназии направлена на реализацию идеи «Школа - социокультурный институт», где соединяются в единое целое все, кто ответственен за воспитание подрастающего поколения на основе духовно-нравственных ценностей.
Особенностью работы нашей гимназии является то, что мы очень тесно сотрудничаем с духовенством, с епархией по разным направлениям образовательной деятельности. Батюшка в нашей гимназии – это больше, чем батюшка. Отслужив молебен 1 сентября на начало учебного года, мы вместе  проживаем весь год. Он у нас и учитель (ведет уроки по основам православной семьи), и строгий член жюри, и эксперт, и идейный вдохновитель, и организатор паломнических поездок.
