Активные формы обучения в программе «Истоки».
 В основе преподавания учебного курса «Истоки», который сопровождается программой «Воспитание на социокультурном опыте», лежит идея активного воспитания – одна из ведущих в социокультурном системном подходе. На практике эта идея воплощается, благодаря использованию активных форм обучения в форме социокультурного тренинга, по существу, новой уникальной педагогической технологии.

Активное занятие (социокультурный тренинг) – это новая высокоинтенсивная педагогическая технология, создающая основу  для личностно-ориентированного общения: дети на уроках учатся работать в парах, четверках, ресурсном круге, осваивают социокультурные ценности, накапливают социокультурный опыт, развивают навыки общения, коллективного взаимодействия, управления собственной деятельностью и деятельностью группы. В отличие от психологических тренингов, здесь ребенок приобретает не внешние, инструментальные навыки в смоделированной ситуации, формирующей кратковременные установки, а, осваивая социокультурные категории и ощущая живую связь времен, обогащается внутренне, воспринимает себя деятельным субъектом сохранения и приумножения социокультурного опыта. Активное занятие является основой учебного процесса, в нем участвует вся группа учащихся.

Типы активных  форм обучения ( АФО)

-
разновидности ресурсного круга:

-
работа в паре
-
работа в тройке
-
работ и четверке
-          работа в семерке

-          мнемотехника

-          активный экзамен

Активные формы обучения имеют  этапы проведения:

-
подготовительный;

-
основной (индивидуальная работа, работа и папе, группе);

-
рефлексия.

Подготовительный этап - этап присоединения, создания атмосферы доверия, взаимоуважения, мотивации учащихся на предстоящую работу.

На этом  этапе более активен учитель. Работа строится в форме беседы, диалога. Используется музыкальное оформление, визуальный ряд, продуман интерьер, знаки внимания. Следует помнить, что в речи учителя должны звучать фразы с использованием различных модальностей и стратегий мышления, что позволяет присоединиться к восприятию любого ребенка.

Основной этап.  Работа в парах, в четверках, когда учитель создает ситуацию положительного развития . Активность передается учащимся. Роль учителя направляющая, поддерживающая, корректирующая. Учитель наблюдает зa самостоятельной работой учащихся на индивидуальном чане, анализирует успехи и неудачи в общении ребят. Важно контролировать ситуацию общения в группе, вовремя прийти на помощь, подвести к компромиссу; взаимной обоюдной уступке, призывая к совместному поиску выхода их ситуации.

Особенно в самом начале использования активных форм обучения, когда идет освоение азов общения, от учителя требуется максимум терпения, спокойствия, доброжелательности,

Заключительный этап (рефлексия). Идет анализ и оценка учителем и учащимися результатов работы, осваивается методика анализа и самоанализа деятельности.

При анализе акцент делается па положительных результатах, определяется то, чему, предстоит научиться в будущем. Подчеркивается важность совместной работы группы. Постоянная, систематическая обратная связь, осуществляемая сознательно, дает максимальный разбивающий эффект.

Рекомендуется контролировать время работы. Активное занятие может продолжаться   15-20 мин. (алгоритм работы подробно описан в методике).

Ресурсный круг  -   активная форма обучения, при которой участники сидят (стоят) в круге лицом друг к другу, что позволяет убрать коммуникативный барьер.
 Виды ресурсного круга.

1.
Ресурсный круг на развитие мотивации (на взаимодействие, на появление положительного отклика, настраивает на доброе отношение к окружающим, на присоединение к теме занятия и мотивацию работы на уроке, мотивацию на выполнение домашнего задания, па мотивацию применения полученной информации).

Проведение ресурсного круга в начале урока, помогает учителю присоединится к опыту учащихся и в соответствии с этим начать беседу, актуализировать имеющийся у учащихся опыт и знания.
В конце урока проводится лая того, чтобы воспринятая и осмысленная информация была прочувствована учениками, чтобы п ассоциированном состоянии учитель и ученики подвели итоги урока, чтобы закрепить мотивацию па дальнейшее изучение предмета. Особенности основного типа ресурсного круга.

«     Первый, стоящий в круге, отвечаем  на вопрос учителя и передает слово стоящему слева взглядом или прикосновением.

•
Второй учащийся дает свой ответ на поставленный вопрос и передает слово дальше.

•
Высказываются вес желающие.

•
Учитель подводит итог, выделяет  наиболее глубокие и  точные высказывания. Подчеркивается важность проделанной работы.

Заключительный этап (рефлексия):

Что было интересно для вас? В чем значимость разговора? О чем задумались" Приятным ли было общение?

Учитель предлагает классом взяться за руки и поблагодарить друг друга за общение.

Перед началом работы учитель напоминает учащимся, что важно внимательно слушать каждого выступающего, поддерживать его взглядом, Необходимо предупредить ребят, что их ответы могут совпадать с ответами одноклассников, и что это не является ошибкой. Возможно, что в начале обучения по программе изначально часть учащихся будет молчать. Можно некоторым из них помочь начать говорить или попросить учащихся высказаться после урока. Это необходимо дал того, чтобы учащиеся преодолели барьер в коммуникации и включились в общение. Необходимо лояльно относится к «неправильным» ответам учащихся. В любом высказывании необходимо найти рациональное зepнo, помочь учащимся продолжить мысль в верпом направлении.

2.
Ресурсный круг на развитие  восприятия (развитие всех модальностей в совокупности \ каждого учащегося) - одна из разновидностей ресурсного круга, которая позволяет формировать у  учащихся целостный взгляд на предмет и явления, прочувствованное восприятие, создает единым KOHTЕKCT в группе, способствует присоединению.

Освоение технологии данного ресурсного круга идем постепенно в течение года. Учащихся необходимо научить видеть и представлять визуальные образы, представлять звуковые образы, называл, представляемые ощущения, чувства (эмоциональные состояния).

Условия для успешного проведения ресурсного круга:

•
Вводная беседа, как подготовка к восприятию изучаемой категории.

•
Комфортная обстановка.

•
Найти такой угол зрения, при котором обыденное становится удивительным. 'Это позволяет заинтересовать,

поддержать интерес, привлечь внимание и стимулировать работ) ума и сердца учащихся.

•
Любое мнение должно быть выслушано, принято. 
Мнемотехника

Задача мнемотехники - связать запоминаемое понятие с конкретными яркими зрительными, звуковыми образами, с сильными ощущениями.

В мнемотехнике вся запоминаемая информация условно делится на три вида: 

✓ образную, 

✓ речевую (текстовую) 

✓ точную. 
К образной информации относятся воспринимаемые человеком зрительные образы.

К речевой — воспринимаемая устная речь и читаемые тексты.

К точной информации относятся сведения, которые должны запоминаться со 100 %-ной точностью. Это исторических событий, термины и понятия,  имена и другие аналогичные сведения. 

Приемы мнемотехники

· Ассоциация.

· Символизация.

· Метод группировки. (Метод акронимов- аббревиатура; Акростихи- каждый охотник желает знать, где сидит фазан)
· Схематизация.

Активный экзамен

Активный экзамен в 6-9 классах проводится один раз в конце года. Эти занятия являются итоговыми и выводят учащихся на глубинные понимания вечных ценностей и категорий, учат эффективно использовать свой творческий потенциал, создают единый контекст восприятия, осмысления и прочувствования изучаемых категорий и ценностей.

Для этого учитель готовит 3-5 заданий для размышления, осмысления и личностного развития.
Аспекты активных форм обучения и воспитания

Каждый тренинг выводит ребенка на новый уровень по пяти аспектам качества образования:
1.   Содержательный аспект – освоение социокультурных категорий предмета «Истоки» Учащиеся не только получают знания на уроке, но и должны уметь применять их в конкретных жизненных обстоятельствах.   

2.  Коммуникативный аспект – развитие способности присоединяться к партнеру по общению, видеть, слышать, чувствовать каждого, терпимость к иному, отличному от своего, мнению. Дети постепенно учатся слушать  и слышать друг друга, приходить к согласию, уважительно и тактично общаться с преподавателем и людьми старшего возраста.

3.  Управленческий аспект – умение управлять собственной деятельностью (развитие способности выделить главное в содержании и главное в личностном развитии) и деятельностью группы, умение структурировать время, выделенное для выполнения задания, умение организовывать дискуссию так, чтобы дать возможность высказаться всем и придти к согласию.

4.  Психологический аспект – обеспечивает развитие личности, учитывая особенности восприятия и мышления, предполагает формирование мотивации на работу в группе и совместное достижение значимых результатов на основе принципа синергизма.
Социокультурный аспект – позволяет учащимся осознать смысл служения Отечеству, заключается в том, что учащиеся получают опыт взаимодействия,  позволяющий им в дальнейшем самореализоваться, а не репрезентовать себя в обществе.

