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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

    Данная работа относится к номинации "Герой в моей семье". Название работы – "Жизнь, отданная служению Родине" .

     2022 год объявлен в Чувашии Годом выдающихся земляков. Среди этих людей нельзя не вспомнить имя Петра Алексеевича Перепёлкина, лауреата Ленинской премии, ветерана Великой Отечественной войны, выдающегося инженера, ведущего математика  Всероссийского научно-исследовательского института экспериментальной физики (позже Российского Федерального ядерного центра). 
     Целью нашего исследования является сбор, изучение и исследование материалов биографии Петра Алексеевича Перепёлкина, одного из выдающихся людей, родившихся на чувашской земле.
    В работе представлена биография Перепёлкина П. А., воспоминания о нём дочери Петра Алексеевича Плетнёвой Н. П.,  а также воспоминания Ивановой (Морозовой) З. А., его двоюродной племянницы и крестницы, моей бабушки.  Чтобы получить наиболее полное представление об этой личности, была совершена поездка на родину Петра Алексеевича – д. Кильдюшево Яльчикского района Чувашской Республики, что тоже помогло нам составить более полное представление о нём. Кроме этого, в эту работу включены фотоматериалы и презентация, которая представлена и выслана отдельным файлом.
    Предмет исследования: личность в истории.
    Объект исследования: источники информации о  Перепёлкине Петре Алексеевиче, внёсшем свой вклад в защиту Родины в годы Великой Отечественной войны и её развитие  в послевоенное время.

    Ценность полученных результатов состоит в том, что они могут быть использованы для ознакомления широким кругом читателей и всех заинтересованных лиц. В этой работе представлены ранее не опубликованные сведения. Работа опубликована на сайте МБОУ "Ибресинская СОШ №1", электронный адрес: ibrschool1@cap.ru                                                                                                                                                                  
                                                                                    Да, были люди в наше время…
                                                                                         М. Ю. Лермонтов "Бородино"

     Я хочу рассказать об одном выдающемся человеке, который принадлежит нашему роду. Это Перепёлкин Пётр Алексеевич (см. Приложение стр. 11). На фрагменте нашего родового древа, который я составил, видно, что он является родным братом моей прабабушки по материнской линии (см. Приложение стр. 10). Моя прабабушка Анна Алексеевна Перепёлкина (в замужестве Морозова)– одна из его сестёр, а моя бабушка Зинаида Александровна Иванова (Морозова) - его племянница и крестница.
     Семья Петра Алексеевича и моей прабабушки была многодетной; в ней было 8 детей. Их отец, мой прапрадед Алексей Семёнович, погиб в начале войны смертью храбрых в боях под Смоленском, и моя прапрабабушка Анна Алексеевна поднимала детей одна, отдавая все свои силы, без устали трудилась в колхозе. Из 8 детей трое получили высшее образование, в том числе и Пётр Алексеевич, трое - средне - специальное, двое -  среднее. 
БИОГРАФИЯ ПЕРЕПЁЛКИНА ПЕТРА АЛЕКЕЕВИЧА

      Перепёлкин Пётр Алексеевич родился 2 июля  1924 года в деревне Кильдюшево Яльчикского района Чувашской Республики в многодетной крестьянской семье, в которой было 8 детей. В 1931-1938 годах учился в Кильдюшевской семилетней школе, 1939-1941 годах учился в Ново-Байбатыревской средней школе, которую закончил на "отлично". После окончания школы поступил на медицинский факультет Казанского университета. Но учиться ему не пришлось, так как началась Великая Отечественная война. Он вернулся в родную деревню, работал в колхозе, участвовал в строительстве военных укреплений, проходил военную подготовку. В 1943 году был призван в ряды Красной Армии.
     В годы Великой  Отечественной  войны, с 1943 года до Дня Победы воевал в 3-ей гвардейской тяжёлой миномётной бригаде на Брянском, Первом и Втором Прибалтийском, Ленинградском, Первом Украинском фронтах, дошёл до Берлина. Награждён орденом Красной Звезды, медалями "За взятие Берлина", "За Победу над Германией", семью Благодарственными письмами от Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина (см. Приложение стр.12).
    После войны, в 1947-1952 годах, продолжил учёбу уже на физико-математическом факультете Казанского университета. В конце последнего семестра на факультет приехали представители   Ядерного центра и после анкетирования, собеседования и тщательного отбора  нескольким студентам, в том числе и Петру Алексеевичу,  было предложено работать  на секретном объекте, проектировавшем ядерное оружие. Город, где находился этот объект, в разные годы имел разное наименование – Ясногорск, Кремлёвск, Арзамас-75, Арзамас-16, Саров. С 1952 по 2000 год трудился в  математическом секторе ВНИИЭФ (Всероссийский научно-исследовательский институт экспериментальной физики). Он начал свою трудовую деятельность в качестве инженера, а затем стал руководителем группы, старшим научным сотрудником, кандидатом физико-математических наук. Он стал высококвалифицированным специалистом, а впоследствии ведущим математиком Федерального ядерного центра, является соавтором методик и многочисленных программ, по которым вёлся массовый производственный счёт на ЭВМ всех поколений. Под его руководством и личным участием создан комплекс программ для счёта нестационарного кинетического уравнения переноса излучения. Расчёты по этим программам позволили получить ответы на многие теоретические и практические вопросы, возникающие при расчётах конструкций. В автобиографии Пётр Алексеевич вспоминал, что он и его коллектив получали задания  от разработчиков-теоретиков, среди которых были будущие академики Ю.А. Трутнев, А. Д. Сахаров, Я. Б. Зельдович. Большинство заданий имели гриф "секретно". Это было время, когда теоретики-разработчики были очень заинтересованы в их работе. Работа была трудная, утомительная, монотонная, приходилось работать даже ночами. Пётр Алексеевич и руководимый им коллектив успешно справлялись с самыми сложными техническими задачами, поэтому Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР 19 апреля 1967 года за создание прибора с отличными удельными характеристиками ему была присуждена Ленинская премия.
    Зв трудовые и научные достижения он также  награждён орденом Трудового Красного Знамени, медалями "За трудовую доблесть", "К 100-летию  со дня рождения В. И. Ленина".

    Умер 10 августа 2008 года после непродолжительной тяжёлой болезни, похоронен в Сарове.
 ВОСПОМИНАНИЯ Н. П. ПЛЕТНЁВОЙ, ДОЧЕРИ  ПЕРЕПЁЛКИНА П. А. 

    В поисках материалов о Петре Алексеевиче мы обратились к  его 

дочери Надежде Петровне Плетнёвой (Перепёлкиной). Вот что она нам рассказала о своём отце:                                                                                                                       

    "Петр Алексеевич был трудолюбивой и разносторонней личностью

Он очень увлекался фотографией и нас (детей) тоже заинтересовал этим. Во времена нашего детства были настоящие фотоаппараты, а не так называемые "мыльницы". Нужно было вручную выставлять многие параметры (диафрагму, выдержку) для получения качественных фотографий. Мы всё изучали по специальной литературе. Дома у нас было всё оборудование для проявления фотоплёнок и печатания фотографий.

   Отец старался заинтересовать нас чтением не только художественной, но и научной литературы. Благодаря ему у нас в доме была собрана великолепная библиотека мировой и отечественной литературы (полные собрания сочинений), а также научная литература по математике и физике, в которую входили произведения самых известных учёных с мировым именем. Он

заботился о нашем всестороннем развитии: часто играл с нами в шахматы, выписывал для нас все известные научно- популярные издания для детей, мы все учились в музыкальной школе. В доме были пианино, гобой, балалайка (на ней он играл сам). Когда мы учились в старших классах, он старался дать нам дополнительные знания, и мы с его помощью учились в заочной физико-математической школе.

    Пётр Алексеевич был часто занят на работе по вечерам и даже в выходные дни. Но он всегда старался найти время провести его с семьёй. В такие дни мы выезжали на природу: играли в бадминтон, купались, загорали. Он очень любил выезжать в лес за грибами и ягодами; зимой ни один выходной    не обходился без того, чтобы не вывести нас на лыжную прогулку. И всю свою жизнь, до  самых последних дней, он делал утреннюю зарядку – у него был разработан свой комплекс физических упражнений.

    В возрасте 60 лет Пётр Алексеевич решил взять садовый участок, который выделили на работе. Он с большим энтузиазмом занялся огородными работами. В первую очередь он построил дом – как мечтал – из настоящего сруба (конечно, не сам, нанял работников). С удовольствием проводил  здесь свободное время: сажал картошку, другие овощи, занимался разными делами, совмещая всё это с основной работой. Это была отдушина, с которой связаны   последние     20 лет его жизни. Конечно, он с удовольствием занимался и своими внуками. 

    Пётр Алексеевич был убеждённым коммунистом и не вышел из рядов Коммунистической партии, как многие, в годы перестройки. Он был очень цельным, надёжным человеком, обладал большим чувством юмора, ценил его в других людях. Отец очень любил семью, заботился о нас и всегда старался не терять связь со своей многочисленной роднёй в Чувашии".
ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ МОЕЙ БАБУШКИ
    Моя бабушка Зинаида Александровна (Иванова) Морозова - племянница и крестница Петра Алексеевича. Она поделилась своими воспоминаниями о своём дяде и крёстном отце.

    О том, каким был Пётр Алексеевич в детстве, она помнит по рассказам своей матери, сестры Петра Алексеевича. С раннего детства ему пришлось заниматься крестьянским трудом. Семейное предание хранит воспоминание о том, как маленький Петя, желая поехать вместе со взрослыми на работу в поле, чтобы не проспать, ложился спать вместе с дядей Павлом (братом отца) и  всю ночь держал его за ногу. Также он вместе с другими детьми носил в поле еду для работавших там взрослых членов семьи. Все вспоминают о нём, как очень основательном, не по-детски  серьёзно относящемся к поручениям взрослых ребёнке.
    В семье Петра Алексеевича было 8 детей, и, несмотря на все трудности, трое из них получили высшее образование, что удивительно для того времени. Их матери приходилось очень трудно. Чтобы хоть как-то поддержать детей-студентов Казанского университета (это было после войны), она заранее пекла хлеб, сушила из него сухари, из творога сушила лепёшки, всё это загружала на маленькую тележку (таратайку) и отправлялась пешком до Казани. Это просто немыслимо, сколько же нужно было для этого сил, желания, веры в будущее и в себя, чтобы всё это выдержать! 
     После войны он не имел возможности часто приезжать в своё родное село Кильдюшево из-за специфики своей работы. Но когда приезжал, любил ходить к роднику,  с удовольствием общался с односельчанами на чисто чувашском языке, беседовал с ними, шутил, расспрашивал их о последних новостях и событиях. Также заходил в школу, был частым гостем сельской библиотеки: брал книги для чтения, читал газеты, шутя, сетовал, что почему-то про Перепёлкиных ничего не пишут. Никто из родственников, конечно,  не знал о его деятельности на закрытом объекте, он об этом ничего не рассказывал.
      В доме родителей Петра Алексеевича после войны вместе с матерью жила семья младшего брата. Затем рядом с этим домом, благодаря помощи Петра Алексеевича, был построен новый дом. Приезжая, Пётр Алексеевич  заходил сначала в старый дом, который к его приезду всегда приводили в порядок, любил там проводить время и даже ночевал в нём. Видно было, что он очень скучает по родной деревне.
    После окончания школы бабушка (его крестница) поступила учиться в ветеринарный техникум, время было трудное... В один из своих приездов Пётр Алексеевич спросил у своей сестры, как идут дела у крестницы. Видя, что они нуждаются в помощи, он оставил деньги для покупки зимнего пальто. Бабушка вспоминает об этом с особой теплотой и благодарностью.
     Пётр Алексеевич был общительным, добрым, отзывчивым человеком, искренне любящим своих родных и свою деревню. Все свои знания, силы, он отдавал служению Родине.  

    Это подтверждает ещё один факт из его биографии. В 1996 году в связи с юбилеем Ядерного центра Пётр Алексеевич получил от высокого руководства Благодарственное письмо. В нём, в частности, написано: "Вы являетесь одним из тех замечательных представителей нашего славного, дважды орденоносного родного института, кто сознательно, ответственно и бескорыстно сделал всё возможное для укрепления обороноспособности страны, создания надёжного ядерного щита Отечества, становления и развития Российского федерального ядерного центра".
МОЯ ПОЕЗДКА В КИЛЬДЮШЕВО
    В родной деревне Петра Алексеевича люди хранят о нём добрую память.  В этом я убедился во время своей поездки в деревню Кильдюшево. Сейчас на стене Кильдюшевской средней школы установлена Памятная доска.  Она была установлена 28 января этого года. В честь этого знаменательного события  здесь прошло торжественное мероприятие с участием многочисленных гостей. Моя бабушка и мама тоже приняли в нём участие.
    После этого в один из февральских выходных мы вместе с семьёй поехали к бабушке и посетили Кильдюшевскую школу. Там мы сфотографировались у этой Памятной доски.  Васильева Н. Т., учитель истории этой школы, познакомила нас с презентацией на чувашском языке, подготовленной к открытию Памятной доски. В подготовке этой презентации принял участие двоюродный правнук Петра Алексеевича ученик 10 класса Глеб Перепёлкин.
    Изучая и собирая материалы о жизни Петра Алексеевича, я узнал, что лауреатов Ленинской премии из Чувашии всего четверо. Среди них и Пётр Алексеевич Перепёлкин. 

Все вышесказанное, несомненно, подтверждает, что Петр Алексеевич Перепелкин был выдающейся личностью. Род Перепелкиных с огромным уважением и благодарностью чтит память о нем, и установка Памятной доски была осуществлена по инициативе и активном участии родственников, проживающих как на его малой родине, так и в других районах нашей республики.  Мое исследование, я надеюсь, поможет другим людям понять, что деятельность даже одного человека может сыграть большую роль в истории страны, и будет способствовать увековечению памяти о нем. 
Список источников для работы:
Автобиография Перепёлкина П. А.

Статья «Наш земляк из Ядерного центра», газета «Советская Чувашия», от 14.05.2003

Статья «Лауреат», газета «Хыпар», от 22.01.2022

Статья «Ядерла хес-пашал учёнайе», газета «Ельчек Ен» от 04.02.2022

Материалы презентации, подготовленной к открытию Памятной доски 28.01.2022 года на чувашском языке учителем истории «МБОУ «Кильдюшевская СОШ №1» Васильевой Н. Т.  
Воспоминания старшей дочери П. А. Перепёлкина Плетнёвой Н.П.

Воспоминания Морозовой З.А., двоюродной племянницы и крестницы Перепёлкина П. А.
Сайт Чувашской энциклопедии - http://www.enc.cap.ru/?t=prsn&lnk=3837
Приложение
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Перепелкин Петр Алексеевич       Перепелкина (Морозова) Анна Алексеевна
 (02.07.1924 – 10.08.2008)                            (21.12.1921 - 23.10.1993)
                                                          Моя прабабушка, сестра Перепёлкина П. А.
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Перепелкин Петр Алексеевич в годы Великой Отечественной войны
Награды, полученные Петром Алексеевичем в годы Великой Отечественной войны
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Орден Красной Звезды                         Орден Отечественной войны 2-й  степени
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Медаль "За Победу над Германией"                            Медаль "За взятие Берлина"

Удостоверение лауреата Ленинской премии
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Фотографии о моей поездке в Кильдюшево
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Бабушка, я и мама   у Памятной доски  на стене Кильдюшевской школы
Источники информации для работы:
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 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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Алексей - прадед








Мария - прабабушка





Иннокентий - брат





Антонина – сестрёнка 





Василиса - сестренка





Пётр - брат





Николай – брат 





Нина - сестренка





Иван - брат





Александр - прадед





Анна - прабабушка





Василий - дед





Зинаида - бабушка





Олег - папа





Светлана - мама





Анна – сестренка 





Василий - брат





Владимир – братишка 





Александр - Я
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