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                      ЧУВАШИЯ – родина трёх космонавтов 
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       Библиотечный час на тему «Чувашия – родина трех космонавтов» призван способствовать развитию духа патриотизма, интереса и гордости за своих именитых земляков-космонавтов, расширению знаний в области истории отечественной космонавтики. Данное мероприятие проводится в рамках объявленного в Чувашской Республике 2022 года Годом выдающихся земляков. 
 
Цель мероприятия – формирование активной деятельностной позиции школьников по отношению к стране и родному краю на основе глубоких знаний по истории космонавтики.

Задачами мероприятия являются:

· Содействие патриотическому и гражданскому воспитанию учащихся;

· Пропаганда естественно-научных, исторических знаний, 
· Формирование научного подхода к астрономии и связанным с ней наукам;
· Развитие творческих и интеллектуальных способностей учащихся;

· Внедрение в воспитательную работу с учащимися новых информационных технологий.

Оборудование урока:

1. Видео-презентация «Чувашия – родина трех космонавтов»
2. Музыкальное оформление

3. Книжная выставка «Человек. Космос. Вселенная»
Форма урока: библиотечный час
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«Я в космосе, космос во мне». Гармоничное единство человека и космоса.
         Россия – великая космическая держава. Путь к этой вершине шёл через многовековую мечту человека: «Полететь бы!» и осуществился 12 апреля 1961 года. Этот день знаменателен не только для россиян, но и для всех жителей планеты Земля. Первый человек – Юрий Алексеевич Гагарин – совершил первый космический полет и открыл новую эру в истории человечества – космическую.
      День космонавтики считается особой датой для жителей нашего края. Мы гордимся и восхищаемся тем, что с именем Чувашской Республики неразрывно связаны имена звездных сыновей Чувашии, которые внесли весомый вклад в освоение космического пространства. Это наши соотечественники – легендарный земляк Андриян Григорьевич Николаев, неразрывно связанные с Чувашией Николай Михайлович Бударин и Муса Манаров. Героические свершения наших соотечественников золотыми буквами вписаны в мировую историю космонавтики.
                                  Первый космонавт Чувашии (сообщение учащихся)
Третий космонавт СССР и пятый космонавт мира Андриян Григорьевич Николаев (летчик-космонавт СССР, генерал-майор авиации, дважды Герой Советского Союза, Почетный гражданин Чувашской Республики) родился 5 сентября 1929 года в селе Шоршелы Мариинско-Посадского района Чувашской АССР (ныне Чувашской Республики).

В 1947 году окончил Мариинско-Посадский лесотехнический техникум и по распределению был направлен на работу мастером треста «Южкареллес» на заготовку леса в Карелии. Там он проработал до 1950 года, до призыва в ряды Советской Армии. Первоначально занимался на курсах воздушных стрелков, в августе 1951 года был принят во Фрунзенское военное авиационное училище лётчиков. После окончания училища в 1954 году служил в авиационных частях в Подмосковье. В 1960 году был зачислен в отряд советских космонавтов (1960 Группа ВВС №1). Прошёл полный курс подготовки к полетам на кораблях типа «Восток». Являлся дублером Г.С. Титова во время полёта корабля Восток-2 (август 1961года).

       11-15 августа 1962 года совершил свой первый космический полет на корабле Восток-3.  Позывной: «Сокол». Это был первый в мире групповой космический полет на двух пилотируемых кораблях Восток-3 и Восток-4, который пилотировал летчик- космонавт Павел Попович. Полет продолжался 3 суток 22 часа 22 минуты.
В 1968-1974 годах А.Г. Николаев являлся заместителем начальника Центра подготовки космонавтов имени Ю.А. Гагарина. Проходил подготовку к полету по «лунной» программе, являлся командиром одного из экипажей. После закрытия советской «лунной» программы готовился к полетам на кораблях типа Союз. Являлся командиром дублирующего экипажа при полете космического корабля Союз-8 (октябрь 1969).  Без отрыва от основной работы в 1968 году окончил Военно-воздушную инженерную академию имени Н.Е. Жуковского.

        1-19 июня 1970 года совершил свой второй космический полет в качестве командира корабля Союз-9. На тот момент это был самый длительный космический полёт.

После приземления из-за того, что во время полёта космонавты мало занимались физическими упражнениями, возникли проблемы с адаптацией организма к земным условиям. Космонавты себя плохо чувствовали, не могли ходить. Это состояние в медицинской литературе получило название «эффект Николаева». Полет продолжался 17 суток 16 часов 20 минут 55 секунд.

В 1974 году А.Г. Николаев был назначен первым  заместителем начальника Центра подготовки космонавтов и прослужил в этой должности до выхода в отставку.

        Андриян Григорьевич Николаев являлся депутатом Верховного Совета РСФСР 6-11 созывов.
Звания и награды А.Г. Николаева (на слайде – комментарий библиотекаря)
Дважды Герой Советского Союза. Награжден двумя орденами Ленина, орденами Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, медалями. Награжден золотой медалью имени К. Э. Циолковского, золотыми медалями «Космос», де Лаво и имени Ю. А. Гагарина (FAI). Герой Социалистического Труда НРБ. Герой Труда ДРВ. Герой МНР. Награжден орденами Георгия Димитрова, Кирилла и Мефодия (Болгария), Знамени I степени с бриллиантами (Венгрия), Сухэ-Батора (Монголия), Звезды II класса (Индонезия), Ожерелье Нила (Египет). Удостоен премий имени Даниэля и Флоренс Гуггенхеймов. Почетный член Международной академии астронавтики. Лауреат Государственной премии СССР (1981 г.). Почетный гражданин городов Калуга, Смоленск, Ржев, Махачкала, Нальчик, Каспийск (Россия), Караганда (Казахстан), Дархан (Монголия), София, Петрич, Стара-Загора, Варна, Плевен (Болгария), Карлови-Вари (Чехия), Буира (Алжир). Именем Николаева назван кратер на Луне. Автор книг «Встретимся на орбите» и «Космос - дорога без конца».

Второй космонавт Чувашии Николай Михайлович Бударин 
(сообщение учащихся)
Стартовой площадкой космонавта стала Алатырская земля. Здесь, в поселке Киря Алатырского района Н.М. Бударин родился 29 апреля 1953 года. В конце 50-х семья переехала в подмосковный городок Щелково. Здесь он окончил школу, затем поступил на вечернее отделение МАИ по специальности «Производство летательных аппаратов». Во время учебы работал на заводе имени 50-летия Великого Октября в городе Фразино. В 33-летнем возрасте был зачислен в отряд космонавтов. Затем десять лет готовился к старту, к заветной своей мечте.
Николай Михайлович Бударин – личность неординарная: Герой России, бортинженер МКС, командир корабля «Союз ТМА», космонавт-испытатель Ракетно-космической корпорации «энергия» имени С.П. Королева. «Главной мечтой человека был и остается полет к звёздам, поиск «братьев по разуму», иных цивилизаций, других, отличных от нашего, миров. Эта мечта зародилась и в моём сердце.
В жизни нет непреодолимых проблем. Я ставлю перед собою цель и достигаю ее. Из любой ситуации можно найти выход, превратить негатив в позитив. Никогда не теряйте настойчивости, упорства, оптимизма – и все получится» (Н.Бударин).

         Н.М. Бударин трижды побывал в космосе.

I космический полет  он совершил с 27июня по 11сентября1995 года в качестве бортинженера орбитального комплекса  «Мир» по программе 19-й основной экспедиции вместе с А. Соловьевым. Впервые российский экипаж был доставлен на станцию орбитальным кораблем «Спей Шаттл». За время полета выполнил три выхода в открытый космос общей продолжительностью 14 часов 32 минуты. Продолжительность полета составила 75 суток 11 часов 20минут 21 сек.
II космический полет совершил с 29 января по 25 августа 1998 года в качестве бортинженера транспортного корабля «Союз ТМ-27» и орбитального комплекса «Мир» по программе 25-ой основной экспедиции, вместе с Т. Мусабаевым и Л. Эйартцем (Франция), а также Э Томасом (США). За время полета выполнил пять выходов в открытый космос общей продолжительностью 30 часов 08 минут. Продолжительность полета составила 207 суток 12 часов 51 минута 02с.

III космический полет Н. Бударина начался на американском космодроме

мыса Канаверел 24 ноября 2002 года. Космический челнок «Индевор» доставил на Международную космическую станцию Российско-американскую экспедицию. Это уже был шестой экипаж МКС. Экипажу было поручено выполнить монтаж оборудования для оснащения станции. Основная роль в этой сложной работе принадлежит бортовому инженеру Николаю Бударину, нашему земляку. Экспедиция работала на МКС 163 суток. Вернулась 19 мая 2003 г. (Международная космическая станция (МКС) – международная станция, используемая как многоцелевая космическая лаборатория).
Герой России, летчик-космонавт Н.М. Бударин не забывает свою «малую Родину», где проживает его многочисленная родня. Часто встречается с молодежью. Он рассказывает о своей работе, делится впечатлениями о полётах в космос. Николай Михайлович рассказывает: «Я испытал чувство огромной гордости. Ведь я, как многие в Советском Союзе, мечтал стать космонавтом и один из немногих, у кого эта мечта сбылась». Школа в п. Киря Алатырского района названа именем Н. Бударина.

На апрель 2019 года Н.М.Бударин курирует созданный на базе Российской оборонной спортивно-технической организации в городе Новочебоксарск Центр аэрокосмической профориентации. Имеет почетное звание «Летчик-космонавт РФ» (1995); награжден медалью «Золотая Звезда» Героя Российской Федерации 1995, орденами «За Заслуги перед Отечеством» III степени (1999) и 2степени (2004), двумя медалями NASA «За космический полет»(1995,1998) и орденом «Отан» (Казахстан, 1998).
Женат, имеет двоих сыновей. Увлекается туризмом и велоспортом.
Третий космонавт Чувашии – Муса Хираманович Манаров

По высказываниям выпускников бывшей средней школы №8 в Алатыре, самым известным выпускником школы был космонавт Герой Советского Союза Муса Хираманович Манаров. 

Он родился 22 марта 1951 года в Баку в семье военнослужащего. А его детство и юность прошли в Алатыре по месту работы отца. Учился Муса c 4-го класса в средней школе № 8 и десятый класс закончил здесь же с золотой медалью в 1968 году.  В школе из предметов Мусе нравилась физика. С пятого класса он влюбился в радиодело. В  магазинах на скромные деньги скупал различные радиодетали и в свободное время допоздна засиживался за столом с паяльником в руках. За годы увлечения радиотехникой Муса изготовил не один радиоприёмник.
После школы Муса поступил на факультет радиоэлектроники летательных аппаратов Московского авиационного института. В институте он приобщился к спорту. В 1974 году окончил Московский авиационный институт и до 1978 года работал инженером в НПО «Энергия». До 1982 года проходил подготовку в составе группы космонавтов по программе «Буран»
 Первый космический полет  Муса Манаров совершил с 21 декабря 1987 по  21 декабря 1988 года в качестве бортинженера на космическом корабле «Союз ТМ-4» и орбитальном комплексе «Мир» (командир Титов В.Г.) продолжительностью 365 суток 23 часа. Во время полета трижды выходил в открытый космос. Посадка была выполнена на космическом корабле «Союз ТМ-6». Был установлен мировой рекорд продолжительности космического полёта.
Второй космический полет Муса Манаров совершил со 2 декабря 1990 года по 26 мая 1991 года в качестве бортинженера на космическом корабле «Союз ТМ-11» на орбитальном комплексе «Мир». Во время полета совершил 4 выхода в открытый космос. Продолжительность космического полета составила: 175 суток 1 час51 минута 23 секунды.
Всего космонавт Манаров выполнил два космических полета  общей продолжительностью 541 сутки 20 минут, что на то время являлось выдающимся результатом. Во время космических полётов совершил 7 выходов в открытый космос общей продолжительностью 34 часа 23 минуты. 

За успешное осуществление полёта и проявленные при этом мужество и героизм лётчику-космонавту Манарову Мусе Хирамановичу 21 декабря 1988 года присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" (№ 11591).

                                          Награды и звания
· Герой Советского Союза (Указ Президиума Верховного Совета СССР от 21 декабря 1988 года)

· Орден Ленина (1988)

· Орден Октябрьской Революции (1991)

· Медаль «За заслуги в освоении космоса» (12 апреля 2011 года) — за большие заслуги в области исследования, освоения и использования космического пространства, многолетнюю добросовестную работу, активную общественную деятельность[1]

Почётное звание «Лётчик-космонавт СССР» (1988)

· Орден Георгия Димитрова (1988, НРБ)

· Орден «Солнце свободы» (1988, Афганистан)

· Офицер Ордена Почётного легиона (1989, Франция)

· Орден «Стара Планина» I степени (2003, Болгария)

· Международный приз «Икар-1989»

· Почётный диплом «Приз Хармона» (США)

· Заслуженный мастер спорта СССР (1989)

Живёт в Москве. С 1995 года – директор ЗАО «Выделенные интегральные сети».

Избирался депутатом в  Государственную Думу Российской Федерации, фракция «Единая Россия».

Вице-президент Московской федерации джиу-джитсу и кобудо.

- Слово библиотекаря.
– Обо всех ли космонавтах, наших земляках, вам было известно до нашей с вами встречи? Какие открытия сделали вы для себя, прослушивая сообщения одноклассников. (ответы детей)
– Какие исторические, памятные места Чувашии мы можем сегодня вспомнить, говоря о наших соотечественниках-космонавтах? (Шоршелы, музей А.Г. Николаева, жилой микрорайон «Байконур» в юго-западном районе столице нашей республики.

 Имя космонавта А.Г.Николаева присвоено аэропорту в г.Чебоксары, спортивному стадиону и Центру творчество детей и юношества в Новочебоксарске; улицы, парки, библиотеки названы именем знаменитого земляка)

– Какие книги о космосе или космонавтах вы читали?

Обзор книг у книжной выставки «Человек. Космос. Вселенная»
                                     Использованная литература:
1. Иванова И.В. Актуальность педагогизации идей отечественных ученых-космистов в контексте глобализации современного образования // Воспитание школьников. – 2017.–№1. – С. 3-14

2. Советская Чувашия // Газета № 49 от 12 апреля 2017.

3. Интернет ресурсы.
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