
Публичный отчёт, о работе профсоюзного комитета
первичной профсоюзной организации
МБОУ «Стемасская основная общеобразовательная школа» за 2021 год.

1. Общая характеристика организации
Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной
организации МБОУ «Стемасская основная общеобразовательная школа» основывается на требованиях:
1) Устава профессионального союза работников народного образования и науки РФ;
2) Коллективного договора
В первичной профсоюзной организации школы на январь 2021 года состоит 27 человек, что составляет 54 % от общего числа работников, педагогических работников 20 человека из которых 13 человек – члены ППО.
В течение отчетного периода выбыли 2 человека в связи с переходом на новое место работы. 
В профсоюзной организации работают 2 комиссии:
1. Контрольно-ревизионная комиссия
2. Комиссия по охране труда.
Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах
социального партнерства и сотрудничества с администрацией школы в лице
директора Ульяновой Н.А., решения всех вопросов путем конструктивного
диалога в интересах работников школы. Председатель профсоюзной организации доводит до сведения коллектива и директора решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации. В течение отчетного периода с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников школы (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, вопросы организации оздоровления и отдыха работников и др.). Сегодня все работники школы, независимо от принадлежности к профсоюзу, пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором.
2. Организационное укрепление профсоюза
Представители профсоюза входят в состав всех комиссий. Профсоюзный комитет участвует в разработке положения о стимулирующем доходе, участвует в заседаниях комиссии по распределению стимулирующего дохода, оказание материальной помощи. Я, как председатель профкома, посещаю семинары районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Знакомлю членов профсоюза с полученной информацией, сведения вывешиваю в «Профсоюзном вестнике». Профком школы сотрудничает с районным профкомом работников образования. При необходимости получаем методическую помощь по интересующим нас вопросам. За отчетный период было проведено 5 заседаний профсоюзного комитета. Вопросы, рассматриваемые на заседаниях, касались подготовки рабочих мест к началу учебного года, плана работы на новый календарный год, утверждения смет расходов, оказания материальной помощи членам профсоюза, расходования денежных средств на запланированные мероприятия, проведения культурно – массовых мероприятий, согласования локальных актов и т.д.
3. Правозащитная работа
Коллективный договор МБОУ «Стемасская ООШ» обеспечивает
работникам дополнительные права и гарантии.
Социальная поддержка работников МБОУ «Стемасская ООШ»
Сегодня большинство работников школы, пользуются социальными
льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором.
Ведется работа по повышению квалификации педагогических работников. Все работники своевременно проходят повышение квалификации. Администрация учреждения при разработке нормативно-правовых актов, затрагивающих социально-трудовые права работников, учитывает мнение профсоюза.
В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения,
касающиеся социально-трудовых отношений работников школы (нормы
труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы
охраны труда и др.).
Также в 2021 осуществлялось оказание следующих видов материальной помощи и социальной поддержки: поощрения членов профсоюзной организации на Новый год,
4. Финансовая отчетность
Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта. Для проведения культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятий и оказания материальной помощи предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета. В 2021 году было получено 13000 рублей (тринадцать тысяч рублей), основные затраты: поздравление членов педагогического коллектива с различными праздниками и юбилейными датами.
5. Работа по организации досуга членов профсоюза
Важным направлением в деятельности профкома является культурно- массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. В течение года в школе организовывались традиционные праздники: «День знаний», «День учителя», «Новый год». Доброй традицией стало поздравление юбиляров с вручением памятных подарков, награждение грамотой, в 2021 году юбилярами были: Паркина Наталья Владимировна, Евстигнеева Татьяна Викторовна. Материальная помощь оказана Чуркиной Екатерине Владимировне (в связи  со смертью близкого родственника-отца). 
В соответствии с Положением о проведении спартакиады, широкого привлечения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, пропаганды здорового образа жизни наш коллектив ежегодно принимает активное участие в районной спартакиаде.
Активное участие приняли в акции "Профсоюзные инвестиции в здоровье'' 
6. Охрана труда и улучшение условий деятельности педагогических
работников 
 Одно из приоритетных задач в образовательном учреждении, где каждый отвечает за жизнь и здоровье детей.
  Поэтому важным направлением в деятельности нашего профкома является обеспечение безопасных условий труда. Совместно с администрацией разработано Положение о комиссии по охране труда, ежегодно заключается двухстороннее Соглашение по охране труда, разрабатываются и согласовываются с профкомом инструкции по охране труда.
 Администрация и профсоюзная организация школы ведёт мероприятия, направленные, на создание благоприятных и безопасных условий образовательного процесса. Добиваются, чтобы каждый кабинет отвечали всем современным санитарно-гигиеническим требованиям. В начале учебного и календарного года проводился обязательный инструктаж по охране труда для всех работников школы. Регулярно проводятся тренировки по экстренной эвакуации детей и работников, противопожарные мероприятия. За последние годы в школе не было случаев получения травм на рабочем месте. 
7. Предложения по улучшению работы профсоюзного комитета
Профсоюзному комитету предстоит поработать над проблемами, постараться активнее заявить о себе, о роли профсоюзной  организации в жизни коллектива и в дальнейшем претворять в жизнь следующие задачи:
[bookmark: _gjdgxs]- продолжать работу по объединению усилий и координации действий профсоюзной организации по защите социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов профсоюза;
- проводить постоянную работу по мотивации профсоюзного членства, создавая положительный имидж профсоюза;
- способствовать сплочению коллектива, способствовать развитию взаимоуважения, взаимовыручки и взаимопомощи в коллективе;
- активно участвовать в массовых коллективных действиях, в поддержку выдвигаемых требований, с целью улучшения качества жизни членов профсоюза;
- повышать активность участия сотрудников в культурно-досуговых и спортивных мероприятиях;

Председатель первичной
профсоюзной организации    Шишкова    /Шишкова Т.Е./


