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[bookmark: _GoBack]Об усилении мер, направленных на антитеррористическую защищенность дошкольных образовательных учреждений, общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования Чебоксарского района Чувашской Республики

В связи с участившимися случаями получения сообщений о минировании зданий образовательных организаций, расположенных на территории Чувашской Республики, в целях усилении мер, направленных на антитеррористическую защищенность образовательных учреждений, создания условий, обеспечивающих сохранение жизни, здоровья обучающихся и работников дошкольных образовательных учреждений, общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования Чебоксарского района Чувашской Республики п р и к а з ы в а ю:
1. Организовать работу по повышению персональной ответственности должностных лиц за соблюдение требований антитеррористической защищенности объектов (территории) дошкольных образовательных учреждений, общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования Чебоксарского района Чувашской Республики (далее – образовательных учреждений):
обеспечить своевременное выявление фактов нарушения пропускного режима, попыток проноса и провоза запрещенных предметов (радиоактивных, взрывчатых, отравляющих веществ, оружия, боеприпасов, наркотических и других опасных предметов и веществ) в образовательное учреждение (территорию);
обеспечить контроль за вносимыми (ввозимыми) на территорию образовательного учреждения грузами и предметами ручной клади, в том числе с применением технических средств;
исключить бесконтрольное пребывание в образовательном учреждении (территории) посторонних лиц и нахождения транспортных средств, в том числе в непосредственной близости от образовательного учреждения (территории);
обеспечить беспрепятственный проезд к образовательному учреждению на случай чрезвычайных ситуаций транспортных средств правоохранительных органов, противопожарной службы, скорой медицинской помощи;
провести дополнительный инструктаж с работниками образовательных учреждений по противодействию возможным террористическим актам;
провести с воспитанниками, обучающимися лекции, беседы, классные часы, направленные на повышение готовности к действиям в чрезвычайных ситуациях, профилактике заведомо ложных сообщений об актах терроризма;
организовать работу по размещению информации антитеррористической направленности на стендах в образовательных организациях, проверить наличие инструкции о порядке действий в случае совершения террористического акта или вооруженного нападения, чрезвычайных ситуаций;
проверить наличие планов эвакуации работников, обучающихся и иных лиц, находящихся в образовательном учреждении;
поддерживать в исправном состоянии инженерно-технические средства и систем охраны, оснащения бесперебойной и устойчивой связью образовательные учреждения (территории);
организовать обход и осмотр образовательных учреждений (территории), подвальных помещений, люков, выходов на кровлю, электрощитовых, труднодоступных мест на предмет выявления (радиоактивных, взрывчатых, отравляющих веществ, оружия, боеприпасов и других опасных предметов и веществ) и другие мероприятия.
2. Руководителям образовательных учреждений незамедлительно информировать о чрезвычайной ситуации, с помощью любых доступных средств связи, управление образования и молодежной политики, отдел МВД России по Чебоксарскому району, отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Чебоксарскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.




И.о. начальника Управления образования и
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Исп. Прокопьева Оксана Геннадьевна
8 (83540)2-13-42
chobraz2@cap.ru

image1.png




