Запись в первые классы школ начнется с 1 апреля 2022 года.

С 1 апреля 2022 года стартует приемная кампания по зачислению детей в школы. 

Как будет проходить зачисление в первый класс?

Прием заявлений для зачисления в первый класс проходит в два этапа. На первом этапе - с 1 апреля по 30 июня принимаются заявления от родителей детей, проживающих на закрепленной за школой территории.
Второй этап - с 6 июля по 5 сентября. Он проводится для приема детей, не проживающих на закрепленной за общеобразовательным учреждением территории
.
Можно ли подать заявление дистанционно?

Да. Прием заявлений будет осуществляться с использованием автоматизированной информационной системы «Е-услуги. Образование». Электронная форма предоставления услуг позволяет отказаться от формирования «живых очередей» и массового посещения школ родителями в дни начала приёмной кампании, повышает ее прозрачность.
Также заявление можно подать на электронном портале «Госуслуги» (для данной процедуры заявителям необходимо иметь подтвержденную учетную запись)». Электронное заявление не влияет на фактическое зачисление ребенка в первый класс. Оно будет рассматриваться только после предоставления в школу полного пакета документов: паспорт родителей, свидетельство о рождении ребенка, а также его братьев или сестер (для подтверждения права преимущественного приема в случае, если они уже учатся в этой школе), документ о месте жительства ребенка

Какие документы необходимо подготовить родителям?

- копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка или поступающего;
- копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;
- копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или) сестры (в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования ребенка в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра);
- копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
- копию документа о регистрации ребенка или поступающего по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка или поступающего, проживающего на закрепленной территории);
- копии документов, подтверждающих право внеочередного, первоочередного приема на обучение по основным общеобразовательным программам или преимущественного приема на обучение по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, интегрированным с дополнительными общеразвивающими программами, имеющими целью подготовку несовершеннолетних граждан к военной или иной государственной службе, в том числе к государственной службе российского казачества;
- копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).

