Положение

о XXII республиканском конкурсе-фестивале научно-исследовательских работ «Великие сыны России – Петр I: становление личности на фоне эпохи», посвященного 350-летию со дня рождения российского императора Петра Алексеевича Романова
Общие положения

«Да ведают потомки православных
земли родной минувшую судьбу…».
                                                          А. С. Пушкин
В 2022 году будет отмечаться 350-летие со дня рождения Петра I – царя, преобразившего Россию, внесшего вклад как в историю страны в целом, так и в развитие отдельных её городов и поселений.

Личность Петра Великого стоит в истории России особняком, так как ни среди современников, ни среди приемников и потомков не нашлось человека, который смог бы произвести такие глубокие изменения в государстве, настолько внедриться в историческую память русского народа, став при этом полулегендарной, но наиболее яркой ее страницей.

В результате деятельности Петра Россия стала империей и заняла место среди ведущих европейских держав.

Петр Алексеевич родился 9 июня 1672 г. Его отцом был русский царь Алексей Михайлович Романов, а матерью Наталья Нарышкина — вторая жена царя. Петр был младшим в большой семье Алексея Михайловича (13 детей). В возрасте 4 лет Петр потерял отца, который умер в 47 лет. Детство Петра шло по заведённому обычаю: до 5-6 лет он находился под надзором мамки-кормилицы, к нему были приставлены для игр сверстники из детей бояр. Достигнув пяти лет, царевич начал изучать грамоту, его учителем был думный дьяк Никита Моисеевич Зотов, который по меркам тогдашней России был образованным.

В 1682 году после смерти царя Федора Алексеевича при дворе обострилась борьба двух боярских кланов — Милославских (родственники первой жены Алексея Михайловича) и Нарышкиных. Первые считали, что престол должен занять больной царевич Иван. Нарышкины, как и патриарх, выступали за кандидатуру здорового и довольно подвижного 10-летнего Петра. В результате стрелецких волнений был выбран нулевой вариант: царями становились оба царевича, а регентом при них назначалась их старшая сестра — Софья.

Кем же были родители будущего императора России? Какие события предшествовали? В истории России за Алексеем Михайловичем, отцом Петра I, закрепилось прозвище «Тишайший». В некоторой степени оно соответствует личности этого правителя – человека спокойного, образованного, редко проявлявшего открытое недовольство. Однако период правления Алексея Михайловича тихим назвать нельзя – он полон войн и социальных потрясений.
Царевич Алексей получил хорошее образование (в частности, позже сам написал руководство по соколиной охоте и конструировал пушки) и имел разносторонние увлечения (от той же охоты до астрономии). В этом плане он был хорошо подготовлен к правлению.

Но одновременно Алексей Михайлович склонен был легко попадать под чужое влияние и позволять своим фаворитам решать за себя. Также некоторые историки отмечают, что царь, сам не вмешиваясь в конфликты и интриги, охотно провоцировал их, наблюдая потом со стороны за развитием событий. Ему нравилась мысль о его самодержавных правах, но не хватало характера пользоваться ими в полной мере. Поэтому правление Алексея Михайловича оказалось противоречивым и нестабильным.

Внутри государства этот царь стремился к укреплению своей самодержавной (абсолютной) власти и пополнению государственной казны. Некоторые его решения способствовали дальнейшему развитию русской экономики и государственности, но за время правления царя были приняты и многие непопулярные и даже вредные решения. Часто их инициаторами выступали фавориты царя, но он не возражал против их предложений.
Самым важным достижением Алексея Михайловича в сфере законодательства стало принятие в 1649 году Земским собором Соборного уложения – первого русского общего свода законов с признаками кодификации. Этот документ действовал (по крайней мере, формально) до 1832 года. Соборное уложение устранило из законодательства устаревшие нормы старых судебников. Им окончательно было отменено право крестьянского перехода.
Современники называли правление Алексея Михайловича «бунташным». Связано это обстоятельство не только с возрастанием уровня феодальной ренты, ростом государственных налогов и завершением закрепощения, но и сословной стратификацией различных групп населения. Среди крупнейших выступлений - восстание Степана Разина 1670-1671 годов, Соловецкое восстание 1668-1676 годов.
Одна из реформ, проведенных царем, была налоговая. При замене части прямых налогов косвенными, увеличились цены на соль, так как к ее стоимости прибавился этот налог. Соответственно, соль начали покупать меньше, а вместе с ней, и товары, для приготовления которых она использовалась. Это оказалось совершенно неэффективной мерой, поэтому этот налог был отменен, но для покрытия расходов казны, были сокращены выплаты служилому слою. Это вызвало восстание в 1648 г., названное Соляным бунтом.

В итоге, Алексей Михайлович пошел на уступки и взимание недоимок было прекращено.

Другой неудачной реформой была замена части серебряных монет медными и приравнивание меди к серебру. Это вызвало недоверие народа к новым деньгам, подделку и последующую инфляцию. Из-за этого в 1662 г. произошел Медный бунт; в результате из обращения начали изыматься медные монеты и возвращаться в оборот серебро.
При Алексее Михайловиче усиливалось самодержавие. В 1653 году был последний созыв Земских соборов. Боярская дума сохранилась, но ее роль уменьшилась. В 1654 году был создан Тайный приказ, который подчинялся непосредственно царю. Повышается роль приказной бюрократизации.

За годы правления Алексея Михайловича в экономике были и позитивные моменты. Так, например, на период его царствования приходится организация первых мануфактур. Промышленных предприятий с разделением труда и специализацией. Развивалась широкая кооперация, благодаря чему повышались темпы экономического роста. Активно складывался всероссийский рынок. Формировались центры торговли. Возникали ярмарки как места встречи купцов, производственников, что также благоприятно сказывалось на состоянии отечественной экономики. Развивались и международные контакты.
Алексей Михайлович вел активную внешнюю политику. Весь период его правления шли войны. 
Отношения с Речью Посполитой

В 1645 году перед молодым царем стояла задача возвращения земель, которые были утеряны во время Смутного времени, то есть, уступлены Речи Посполитой и Швеции в 1617-1618 годах.

К основным городам, которые следовало вернуть, относились Смоленск, Брянск и Чернигов. Речь Посполитая была к середине XVII века достаточно серьезным противником. Однако противостояние с ней облегчило восстание под предводительством Богдана Хмельницкого на Украине в 1648-1654 годах.
        

Ее итогом стала Переяславская Рада в январе 1654 года. Запорожское казачье войско перешло в подданство к русскому царю. Это привело к войне с Речью Посполитой. Первый ее этап, в 1654-1656 годах был для России успешным, так как полякам пришлось воевать также с сильной шведской армией и казачеством. После смерти Богдана Хмельницкого в 1657 году между казаками начались раздоры, часть из них выступила против России. Боевые действия в 1659-1666 шли с переменным успехом. Тринадцатилетняя война окончилась Андрусовским перемирием в январе 1667 года.

По Андрусовкому перемирию России удалось присоединить не только Смоленск, Брянск и Чернигов с окрестными землями, но и Киев, который ранее никогда не был в составе царства Русского. Однако правобережная Украина и Беларусь остались в составе Речи Посполитой.
Отношения со Швецией 
В ходе Тринадцатилетней войны России пришлось вести боевые действия и против Швеции в 1656-1658 годах. Царю лично отправился в поход с войском по направлению к Риге. Он смог осадить ее и занять несколько городов Ливонии (Динабург, Дерпт).
Из-за проблем на Украине было заключено Валиесарское перемирие со Швецией. Согласно его условиям, Россия временно взяла под свой контроль восточную часть Ливонии, но по Кардисскому миру 1661 года ее пришлось вернуть шведам.

Отношение с Османской империей

В 1672 году Алексей Михайлович столкнулся с агрессией со стороны Турции. Османская империя претендовала на всю Украину. Это привело к войне сразу трех стран – России, Турции и Речи Посполитой. Противостояние закончилось в 1681 году. Турецкому султану пришлось признать право Русского царства на Левобережную Украину. А также он дал обещание не помогать врагам России.
Церковный раскол

Духовная жизнь русского общества в 1670-1680-е гг. тоже испытывала на себе последствия весьма драматичного и малоизученного процесса – церковный раскол патриарха Никона. Суть преобразований состояла в исправлении и унификации церковных книг и богослужебных обрядов в соответствии с современными им греческими канонами, что, в свою очередь диктовалось расширением связей с греческим Востоком.

Патриарх Никон, реализуя свою церковную реформу, рассчитывал на верховенство духовных иерархов над светскими властителями. Протопоп Аввакум (1620-1682 гг.) – лидер старообрядцев, не принявших реформу Никона – ратовал за традиционную патриархальную Русь.

Сам по себе вопрос – креститься двумя перстами или тремя – не имел принципиального значения для представителей светской и духовной власти. 

Алексей Михайлович поддерживал реформу, инициированную патриархом Никоном и его сторонниками, поскольку унификация церковного обряда в соответствии с греческим каноном позволило бы России упрочить свое международное положение. Это бы подтвердило концепцию «Москва – Третий Рим». 
Получив полную поддержку царя на проведение церковной реформы, патриарх Никон взялся за ее осуществление с завидным рвением. Первый официальный документ, предписывающий народу креститься тремя перстами – так называемая «Память» – был принят в 1653 году. Многие священники и представители паствы этому воспротивились. Однако Церковный собор 1656 года официально утвердил греческий канон богослужения. И начался раскол.

Патриарх Никон остался в истории как человек решительный, честолюбивый и жесткий в отстаивании своих взглядов. Он считал, что божий закон выше царского, и видел будущее России в создании теократического государства, когда мирская власть подчинена религиозной. Его методы вызвали негативное отношение среди московской политической элиты того времени. Многие бояре, недовольные укрепившейся властью патриарха и его амбициями, стремились настроить царя против Никона. 

Впрочем, Алексей Михайлович и сам не собирался делиться властью с патриархом. В 1658 году отношения между главами светской и духовной власти обострились окончательно. И Никон демонстративно покинул свой пост, удалившись в Воскресенский монастырь. Несколько лет, проведенные Никоном в Воскресенском монастыре, наглядно показали, что Россия вполне может обойтись без его духовного руководства. Церковный собор, состоявшийся в 1666-1667 годах в Москве, на который прибыли Александрийский и Антиохийский патриархи, официально лишил Никона всех его регалий. 

Собор окончательно утвердил все церковные реформы, реализованные низложенным патриархом. А старообрядцы были приравнены к еретикам. В результате, Россия осталась светским государством, в то же время позиционирующим себя как оплот православия.

Негативное отношение к Никону, сложившееся у московской политической элиты, во многом было связано с жесткостью его методов при реализации церковной реформы. С теми, кто не принял нововведений, сторонники патриарха не церемонились. Они насильно отбирали у людей церковные книги, иконы и другие святыни, если те чем-то не соответствовали греческому канону православия. Затем эти предметы культа прилюдно сжигались.
Раскол русской церкви в XVII веке – поистине трагическая страница истории нашей страны. Последствия раскола не изжиты до сих пор.
XXII республиканский конкурс научно-исследовательских работ проводится с 14 февраля по 30 апреля 2022 и посвящен 350-летию со дня рождения российского царя и императора Петра Алексеевича Романова. 
Цель конкурса
Конкурс научно-исследовательских работ проводится с целью детального изучения социально-экономического, политического и духовного развития России во второй половине XVII века как предпосылки и непосредственной среды формирования личности будущего российского императора Петра Алексеевича Романова. 
Задачи конкурса
- развития у учащихся и студентов патриотизма и любви к Родине - России;

- повышения интереса учащихся и студентов к российской истории и науке, усвоению мировых основ научных знаний;

- поиск и поддержка талантливых молодых исследователей, способных к научно-исследовательской деятельности;

- развития критического мышления к историческим источникам, событиям, личностям;

- подготовки школьников к научно-исследовательской деятельности в высших учебных заведениях.
                                                 Организаторы конкурса
-  АНО  «Дети Отчизны - достойная смена»; 
- БУ Чувашской Республики  «Государственный исторический архив Чувашской Республики» Минкультуры Чувашии;
- Историко-географический факультет ФГБОУ ВО  «ЧГУ им. И.Н. Ульянова»;

- Чувашское региональное отделение Общества «Царьград» в Чувашской Республике.
Участники конкурса
Участниками конкурса могут быть обучающиеся организаций общего образования, начального, среднего и высшего профессионального образования, воспитанники организаций дополнительного образования, коллективы школьных музеев, представители школьных, студенческих научных и молодежных обществ, расположенных на территории Чувашской Республики.

Конкурс проводится в трёх возрастных  категориях:

- среди учащихся и воспитанников 1-4 классов общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования Чувашской Республики;
- среди учащихся и воспитанников 5-9 классов общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования Чувашской Республики;

среди учащихся и воспитанников 10-11 классов общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования Чувашской Республики и студентов до 21 года включительно.
Порядок проведения
Конкурс проводится в два этапа:

Конкурс проводится в два этапа:

1 этап – заочный предоставление конкурсной работы в электронном виде с заполненной заявкой (Приложение №1) в оргкомитет конкурса. Все работы принимаем на электронную почту Laraivanova15@yandex.ru в срок до 30 апреля 2022 г. включительно. Работу каждого участника жюри оценивает по 100-бальной шкале. Участники конкурса, набравшие наибольшее количество баллов по каждому направлению в каждой категории, становятся участниками финального тура по решению жюри.
2 этап – финальный – очный. Более подробная информация будет сообщаться дополнительно. За всеми актуальными новостями конкурса можно будет следить в группе https://vk.com/anodods (группа вк АНО  «Дети Отчизны – достойная смена»), а также на сайте: http://deti-otchizni.ru/
Рекомендуемые основные направления (секции) Конкурса

Секция 1. Петр Алексеевич Романов: от наследника – до правителя (секция посвящена изучению ближайшего окружения русского царя Петра Алексеевича Романова в период нахождения его в статусе наследника и соправителя брата Ивана Алексеевича и регентства Софьи Алексеевы (до 1689 года). В работах могут быть проанализированы личности Ивана Алексеевича, Софьи Алексеевны, Ивана Андреевича Хованского и других деятелей, которые непосредственно включались в процесс формирования личности будущего российского императора). 
Секция 2. Внешняя политика России второй половины XVII в. – становление имперской дипломатии (секция посвящена рассмотрению основных событий во внешней политике России. Работы могут быть направлены на изучение складывания дипломатических отношений с иностранными державами, а также военных кампаний Русского государства на трех основных направлениях: южном (Османская империя), западном (Речь Посполитая) и северо-западном (Швеция)).
Секция 3. Внутренняя политика России в правление Алексей Михайловича Романова (Тишайшего) секция направлена на изучение основных тенденций внутриполитического развития России второй половины XVII в. Определение тенденций складывания абсолютно
монархии в пределах Русского централизованного государства. Роль и значение основных внутриполитических реформ Алексея Михайловича: принятие Соборного уложения 1649 года, проведение денежной и таможенной реформ, реформирование системы государственных учреждений (создание приказа Тайных дел, Монастырского, Малороссийского и иных учреждений). Складывание всероссийского торгового рынка и открытие первых мануфактур – как предпосылка прогрессивного развития независимой торговой политики государства. 
Социальные бунты в правление Алексея Михайловича и их последствия (Соляной бунт 1648 г., Хлебный бунт во Пскове в 1650 г., Медный бунт 1662 г., Башкирское восстание 1662-1664). Первая крестьянская война под предводительством Степана Разина. 

Секция 4. Церковный раскол в России середины XVII в. (секция посвящена анализу причин, хода  последствий церковного раскола для русского общества второй половины XVII в., определение взаимосвязи действий Русской Православной Церкви и процесса иностранного влияния на ближайшее окружение молодого русского царя Петра Алексеевича Романова. Работы могут быть направлены на изучение особенностей проведения церковных реформ и установление приоритета светской власти над церковной, что явилось началом перехода управления церковными делами государственными институтами. Завершение этого процесса произошло уже при Петре Первом, который упразднил патриаршество).
В секции предлагается рассмотреть предпосылки формирования церковного раскола (появления кружка «ревнителей древнего благочестия» в 1640-х гг., деятельность Стефана Вонифатьева, Ивана Неронова, Ф.М. Ртищева), развитие идеологии  протопопа Аввакума «Россия – Третий Рим») и сами события, начиная с принятия собором в 1667 году решения об осуждении и отлучении от церкви приверженцев старых обрядов (старообрядцев), Соловецкое восстание 1668-1676 гг., а также личности представителей раскольничьего движения – протопопа Аввакума Петрова, Спиридона Потемкина, Ивана Неронова, Федосьи Морозовой. 
Секция 5.  «Что в имени твоём?»

Что дает нам наше имя? Как говорит наука об именах – антропонимика («атропос»  в переводе с греческого означает человек, а слово  «онима» – имя), любое имя несет в себе некую тайну, воплотившуюся в уникальный набор звуков, и каждое со своей эмоциональной окраской. Правильно выбранное имя оказывает положительное воздействие на характер человека, поэтому важно знать значение имен либо быть уверенным в совместимости имен, например родителей и детей, либо будущих супругов. Воспользовавшись толкователем имен, можно узнать полную характеристику имени, характер и судьбу имени, а также подобрать имя будущему ребенку, либо больше узнать про особенности жизненного пути человека и получить ответы на волнующие вопросы.

Цели секции:

– познакомить с историей появления имён, значением и происхождением своего имени;
- изучить сущность значения имен в православной культуре России, роль святцев в биографии человека;
– вызвать эмоциональное стремление к поисковой работе над происхождением и расшифровкой имён друзей и близких;

– помочь осознать высокий нравственный смысл имени;

– развивать индивидуальные творческие способности детей, любознательность и самостоятельность.

На конкурс принимаются любые материалы: стихи, песни, рисунки, фото, презентации, стенгазеты, эссе, открытки, сочинения о своем имени. 

Секция делится на две подсекции: научная и творческая
Секция 6. «Святые и святыни земли Русской» (секция посвящена истории святых, преподобных, блаженных, праведных, мучеников, святых мест на территории России, а также истории храмов, церквей и иных сооружений).

 Цель секции - посредством творчества прививать детям интерес к истории России, ее традициям и православным святым и святыням. 

Основные задачи: популяризация паломничества и культурно-познавательного внутреннего туризма в Чувашской Республике; прививание уважительного отношения к традиции христианства и духовно-нравственным ценностям человечества в целом; привлечь внимание подрастающего поколения к великим примерам служения Родине и воспитание патриотического духа. 

Секция проводится по двум номинациям:

«Изобразительное искусство» — художественное произведение, выполненное в технике: карандаш, цветной карандаш, пастель, уголь, сангина, тушь, акварель, акрил, гуашь, темпера, масло. Работы, выполненные в другой технике, рассматриваться не будут. Работы должны быть не меньше формата А4(210×297) и не больше формата А3(297×420).

«Литературное творчество» — литературное произведение в прозе (рассказ, сочинение, эссе). Работы принимаются в электронном виде,  межстрочный полуторный промежуток,  объем не более 5 листов.
Окончательные конкурсные направления (секции) для возрастных категорий участников конкурса будут утверждены организаторами конкурса после завершения 1 этапа конкурса. 
   Условия участия в конкурсе 
Для участия в конкурсе необходимо направить в адрес оргкомитета:

1) регистрационный лист (анкета-заявка) участника по прилагаемой форме (Приложение № 1);

2) сводная заявка от образовательной организации за подписью руководителя (Приложение №2);

3) текст работы также необходимо выслать на электронную почту laraivanova15@yandex.ru для издания сборника работ.

Регистрационные листы (анкеты) без конкурсных работ рассматриваться оргкомитетом не будут. Конкурсная работа готовится в соответствии с требованиями к работам (Приложение № 3). Не разрешается защита одной конкурсной работы в нескольких секциях. У работы не должно быть более двух авторов.

Критерии оценки работ 
При подведении итогов конкурса жюри учитывает:

- актуальность темы;

- научная новизна в проблематике и методике решения поставленной цели;

- соответствие содержания сформулированной теме, поставленной цели и задачам;

- уровень проведенной исследовательской работы;

- умение работать с источниками и литературой по рассматриваемой тематике;

- научно-практическая значимость полученных результатов;

- оформление текстового материала работы, приложений, списка источников и литературы;

- культура оформления материала.

Время публичного представления доклада в финальном туре   – 7 минут.

При защите конкурсной работы (устное сообщение, доклад) от участника потребуется подготовка презентации, высокий уровень дискуссионно - ораторских навыков, умение отвечать на вопросы, создание атмосферы взаимного общения аудитории.
Главная задача докладчика – точно сформулировать и эмоционально изложить суть своей работы в течение 7 минут.  
Победители конкурса будут определены по сумме баллов, набранных за содержание и оформление работы и за публичную презентацию.
Требования к научно-исследовательским работам 
- на конкурс принимаются научно-исследовательские работы объёмом до 10 печатных или рукописных листов А4 плюс приложения, оформленные в виде брошюры;

- научно-исследовательская работа должна иметь следующую структуру: название, оглавление, основное содержание работы, перечень источников и литературы, использованной при подготовке работы, приложения.

 

Координация проведения конкурса 
Координация конкурса осуществляется оргкомитетом, в который входят учредители конкурса и представителями заинтересованных организаций. Оргкомитет формирует жюри конкурса.

Жюри Конкурса создается с целью отбора и оценки лучших работ и определения победителей, в соответствии с методикой и критериями оценки конкурсных работ, определяемыми данным Положением.

Состав жюри формируется Организационным комитетом Конкурса из наиболее авторитетных работников отрасли образования, представителей Высшей школы, государственных органов, независимых экспертов и утверждается Организаторами Конкурса. В финале работа жюри проходит по разделам. Количество членов жюри в каждой комиссии нечетное и не менее трех человек.

Оценку работ жюри производит исходя из критериев оценки работ.
Организационные вопросы 
Расходы по оплате проезда участников финального этапа конкурса из районов республики несут организаторы конкурса.

Ответственность за здоровье и безопасность детей, приглашенных на конференцию, несёт руководитель делегации или родители (законные представители).

Награждение победителей
Авторы лучших работ в категориях 
- 1-4 классы; 
- 5-9 классы; 

- 10-11 классы и студенты до 21 года.

По каждому направлению победители и призеры награждаются дипломами 1, 2, 3 степени и призами. В рамках финального тура члены жюри имеют право самостоятельно определять дополнительные номинации и победителей в этих номинациях среди участников конкурса.

Научные руководители победителей конкурса награждаются дипломами оргкомитета и поощрительными премиями.

Каждый участник конкурса получает сертификат участника.
Контактная информация

· 8(8352)-22-23-77; 8(927)-858-16-12 – Иванова Лариса Владимировна

E-mail: laraivanova15@yandex.ru
( 428000, г. Чебоксары, Президентский бульвар, дом 31, каб.404
2

