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	Управление образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Батыревского района Чувашской Республики

	ПРИКАЗ

	22.03.2022 г.     № 161
Патăрьел ялĕ                                                                                                 с.Батырево


	Об итогах «Фестиваль-конкурса

танцевального искусства для дошкольников 

«Я танцевать хочу!»


	


На основании приказа управления образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Батыревского района № 134 от 09.03.2022 г. О проведении «Фестиваль-конкурса танцевального искусства для дошкольников «Я танцевать хочу!». 22 марта 2022 года проводился «Фестиваль-конкурс танцевального искусства для дошкольников «Я танцевать хочу!» среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования Батыревского района. В фестивале приняло участие 32 команды дошкольных образовательных учреждений. В связи с этим 
п р и к а з ы в а ю:

1.
Утвердить решение районного состава жюри по подведению итогов районного фестиваля музыкальных руководителей и определить победителей и призёров по возрастной категории:

Среди 2-3 лет

Победитель - ансамбль «Радуга» МАДОУ «Батыревский детский сад «Сказка» под руководством М.И. Михайловой и Т.Н. Илюткиной;

Призёры – ансамбль «Почемучки» МАДОУ «Батыревский детский сад «Сказка» под руководством Е.Ю. Ивановой и Н.В. Таютовой,;

Среди 3-4 лет

Победитель – ансамбль «Карлыгач» МБОУ «Татарско-Сугутская СОШ» под руководством Ф.Н. Атнагулловой, Г.Б. Салиховой и Л.И. Хасяновой;
Призёры – воспитанники дошкольной группы при МБОУ «Норваш-Шигалинская СОШ» под руководством В.В. Григорьевой; воспитанница дошкольной группы при МБОУ «Тойсинская СОШ» под руководством О.М. Бабочкиной; ансамбль «Ассорти» МБОУ «Тойсинская СОШ» под руководством А.Н. Арлановой; ансамбль «Шалунишки» МБОУ «Тойсинская СОШ» под руководством Н.В. Казаковой;
Среди 4-5 лет

Победитель – ансамбль «Божья коровка» МБОУ «Шыгырданская СОШ имени профессора Э.З. Феизова» под руководством Г.М. Масяевой, Т.Т. Бургановой и Э.Н. Исхаковой; 

Призёры – ансамбль «Хунав» МБОУ «Большечеменевская СОШ»; ансамбль «Звездочки» МБДОУ «Батыревский детский сад «Солнышко» под руководством А.Ш. Хайрутдиновой; воспитанники МБДОУ «Тарханский детский сад «Сеспель» под руководством Н.Н. Алексеева и И.И. Ухвариной; ансамбль «Лесовичок» МБДОУ «Первомайский детский сад «Шусам» под руководством Н.В. Тихоновой и Н.Н. Камышовой; 
Среди 5-6 лет

Победитель – воспитанники МБДОУ «Сугутский детский сад «Родник» под рукодством Е.Н. Хитровой;
Призёры – ансамбль «Василёк» МБОУ «Красномайская начальная школа-детский сад» под руководством А.В. Сымкиной и А.В. Зиминой; Шакирова Индира и Садеретдинов Раяз воспитанники МБОУ «Полевобикшикская СОШ» под руководством И.П. Селивановой и Р.Р. Махмутовой; ансамбль «Карлыгач» МАОУ «Татарско-Сугутская СОШ» под руководством Р.Ф. Сафиулловой, Г.Б. Салиховой и Л.И. Хасяновой; ансамбль «Сударушка» МБДОУ «Батыревский детский сад «Василек» под руководством Л.В. Портновой; воспитанники дошкольной группы при МБОУ «Норваш-Шигалинская СОШ» под руководством Г.И. Ильиной; воспитанники МБДОУ «Батыревский детский сад «Солнышко» под руководством В.В. Макаровой;  воспитанникиМБОУ «Староахпердинская ООШ» под руководством И.Н. Думилиной и С.В. Сурковым; ансамбль «Хунав» МБОУ «Большечеменевская СОШ» под руководством В.Н. Фроловым и В.В. Тарасовой; воспитанники МБДОУ «Батыревский детский сад «Центральный» под руководством Л.Р. Басыровой; воспитанники МБОУ «Тойсинская СОШ» под руководством Л.В. Сорокиной;воспитанники дошкольной группы при МБОУ «Бахтигильдинская ООШ» под руководством Н.Н. Красновой и В.И. Мешковой;
Среди 6-7 лет

Победитель – ансамбль «Сударушка» МБДОУ «Батыревский детский сад «Василек» под руководством Л.В. Портновой;
Призёры – ансамбль «Залида» МАДОУ «Шыгырданский детский сад «Сандугач» под руководством Э.М. Валеевой; ансамбль «Друзья природы» МБДОУ «первомайский детский сад «Шусам» под руководством Н.М. Гусевой и Н.В. Тихоновой; ансамбль «Фиксики» МБДОУ «Батрыеский детский сад «Солнышко» под руководством И.Ф. Купкеновой; ансамбль «Сударушка» МБДОУ «Батыревский детский сад «Василек» под руководством Л.Н. Портновой; ансамбль «Сударушка» МБДОУ «Батыревский детский сад «Василек» под руководством Е.В. Ежовой; воспитанники МБДОУ «Тарханский детский сад «Сеспель» под руководством Н.Н. Алексеевым и Г.В. Кудрявцевой

Гран-при – ансамбль «Шалунишки» МАДОУ «Батыревский детский сад «Сказка»под руководством Т.М. Базуновой;

2.
Музыкальным руководителям и воспитателям образовательных учреждений объявить благодарность за хорошую подготовку детей дошкольного возраста к районному фестивалю музыкальных руководителей.

3. Победителей и участников наградить грамотами и подарками управления образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Батыревского района.

4. Объявить благодарность работникам управления образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Батыревского района, за хорошую организацию районного фестиваля музыкальных руководителей.

Начальник управления образования, 
молодежной политики, 
физической культуры и спорта                                                                                И.П. Рубцова

