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    Методическое объединение (МО) классных руководителей – одна из форм методической работы в школе, дающая возможности для повышения уровня профессионального мастерства педагогов. 
       В 2019-2020 учебном году методическое объединение классных руководителей состояло из 16 человек. Руководствуясь целью непрерывного совершенствования форм и методов работы классного руководителя в воспитательном процессе, МО классных руководителей было ориентировано на решение следующих ключевых задач:
         - повышение творческого, научно - методического уровня профессиональной подготовки классных руководителей по вопросам педагогики, психологии, теории и практики воспитательной работы;
         - формирование единых  принципиальных подходов к воспитанию и социализации личности;
         - координация деятельности классных руководителей в организации воспитательной работы в классных коллективах;
         - изучение, обобщение и распространение передового педагогического опыта по воспитанию обучающихся;
         - оказание необходимой помощи классным руководителям в решении проблем организации воспитательной работы.
         Реализация поставленных задач происходила посредством работы по направлениям:          «Организационно-методическая работа», «Учебно-методическая работа», «Аналитико-диагностическая работа», «Информационно-методическая работа», «Контрольно-инспекционная работа», что способствовало формированию у классных руководителей теоретической и практической базы для моделирования системы воспитания в классе, созданию информационно-педагогического банка собственных достижений, популяризации собственного опыта, выявлению и предупреждению недостатков в работе. 
         В прошедшем учебном году на заседаниях МО,  инструктивно-методических совещаниях,  заседаниях творческих групп  рассматривались следующие вопросы:
        - Обсуждение и утверждение плана работы методического объединения на 2019 -2020 учебный год;
        - Аспекты воспитательной работы в условиях реализации ФГОС;
        - Нормативно-правовое обеспечение воспитательной работы в школе в 2019-2020 учебном году;
        - Психофизическое развитие детей на разных ступнях развития;
        - Профилактика девиантного поведения подростков;
        - Организации внеурочной деятельности, 
        - Гражданско-патриотическое воспитание, приуроченное к 75-летию Победы в ВОВ;
        - Совершенствование работы с родителями, пути эффективного взаимодействия;
        - Современные воспитательные технологии и формирование активной гражданской позиции;
        - Результаты диагностических исследований в классных коллективах;
        - Обмен мнениями «Основные затруднения педагогических работников при организации воспитательного процесса при дистанционном обучении»;
        - Анализ работы  МО  классных  руководителей  за  2019-2020  учебный  год.
     На каждом заседании МО классные руководители делились своим опытом, вырабатывали единую педагогическую стратегию, решали текущие вопросы. 
        При организации методической работы с классными руководителями использовались различные формы:
         - круглый стол
         - семинары
         - совещания  
       - открытые классные часы и мероприятия
       - доклады, сообщения
         - изучение и обсуждение документов и передового педагогического опыта
         - взаимопосещение  классных часов и  мероприятий
         - консультации.

        В течение учебного года велась  работа МО по повышению уровня самообразования классных руководителей. Основными темами самообразования стали:
        -«Личностно-ориентированный подход к воспитанию в условиях реализации ФГОС»;
        -«Игра как средство воспитания, обучения и развития личности»;
        -«Формирование личности младшего школьника через создание и развитие классного коллектива в рамках ФГОС НОО»;
        -«Формирование нравственных ценностей младших школьников через систему воспитательных мероприятий»;
        -«Формирование классного коллектива в условиях ФГОС»;
        -«Взаимоотношение детей и родителей для развития личности школьника»;
        -«Формирование позитивной мотивации на здоровый образ жизни у школьников в условиях реализации ФГОС»;
        -«Организация совместной деятельности между родителями и классным руководителем для воспитания нравственной личности подростка»;
        -«Современные технологии воспитания: сущность, опыт внедрения, перспективы развития»;
        -«Технология создания ситуации успеха для ученика во внеурочное время»;
        -«Ценностные приоритеты патриотического воспитания учащихся в современной школе»;
        -«Воспитание творческой направленности личности школьников в условиях коллективной деятельности»;
        -«Личностно-ориентированный подход к воспитанию школьников в условиях реализации ФГОС ООО»;
        -«Формирование позитивной мотивации у школьников на здоровый образ жизни;
        -«Использование системно - деятельностного подхода в становлении ученического коллектива   
           и развития навыков ученического самоуправления.
        -«Основные формы и методы воспитания, способствующие формированию духовных ценностей старшеклассников».
       В соответствии с выбранной воспитательной темой и направлениями воспитательной работы школы, классными руководителями  были разработаны планы воспитательной работы с учетом возрастных особенностей обучающихся. Анализ работы классных руководителей с коллективом класса показал, что работа классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально-значимых задач. Классные руководители работают над занятостью обучающихся во внеурочное время, организовывают внеклассные мероприятия; проводят профилактическую работу с учениками и родителями и т.д. Они  исследуют состояние и эффективность воспитательного процесса в классе, пользуясь методиками определения уровня воспитанности классного коллектива (и отдельно каждого ученика класса) во внешне поведенческом аспекте, изучают уровень развития коллектива, определяют  психологический климат в классе, отношение обучающихся к жизненным ценностям,  планируют индивидуальную работу. Воспитательные мероприятия в прошедшем учебном году носили активную форму и обогащали досуг школьников, сплачивали  коллективы детей способствовали  интеллектуальному развитию, развивали их творческие способности.  Участие  класса во всех общешкольных мероприятиях помогают классному руководителю заполнить досуг школьника интересными и познавательными, веселыми и развлекательными мероприятиями и чётко определить место каждого коллектива в общей системе учебно-воспитательного процесса школы. Самыми активными и инициативными были  классные коллективы: 11, 9 и 6 «А» классов.
       В рамках МО в начале 2019-2020 учебного года совместно с классными руководителями были спланированы открытые внеклассные мероприятия, на которых педагоги продемонстрировали свой опыт и педагогическое мастерство. Среди них:
      - Доброта спасет мир», посвященное  Всемирному Дню Доброты и Дню толерантности 
( в 6 «Б» классе, классный руководитель  Матюнина Ю.А.);
      - «В человеке должно быть все прекрасно...», посвящённое 160-летию со дня рождения А.П.Чехова (в 5 классе, классный руководитель  Карпова А.В.);
      - «Живая память», посвящённое  памяти  воинов-интернационалистов, прошедших дорогами Афганистана (в 10 классе, классный руководитель Земскова Т.В.);
      - «От героев былых времён…», посвящённое Дню Героев Отечества (в 9 классе, классный руководитель Парфёнова Л.В.);
      -  «Армейская академия», посвящённое Дню Защитника Отечества (во 2 «А» классе, классный руководитель Ковалкина И.Г.);
      - «Город мастеров» (мастер-класс по основам рукоделия, классный руководитель 7 «Б» класса  Солдатова Л.Н.) и др.
      Все проведенные мероприятия были качественно подготовлены и методически грамотно проведены. Классные руководители проявили хорошие коммуникативные и организаторские способности, показали умение ориентироваться и использовать новые технологии. 
      В ходе взаимопосещений внеклассных мероприятий, при организации открытых коллективных творческих дел,  классные руководители учились анализировать свою работу, правильно оценивать ее результаты, устранять недостатки.
       Профессиональные знания, умения и навыки классные руководители демонстрируют и в профессиональном конкурсе «Самый классный классный». В прошедшем учебном году в данном конкурсе  нашу школу  достойно представляла -  классный руководитель 6 «А» класса – Бускина А.П. Продемонстрировав опыт работы с коллективом класса по авторской программе «Эхо сердец», она заняла  3 призовое место.
        Хороших результатов добились классные руководители, участвуя в творческих конкурсах муниципального и республиканского   уровней. В  конкурсе методических разработок «Уроки Победы», посвящённом 75-летию Победы в Великой Отечественной войне Е.Г. Крысина, классный руководитель 11 класса стала призёром  регионального этапа  Международного конкурса в номинации  «Лучший социальный проект»; Ю.А. Матюнина, классный руководитель 6 «Б» класса  стала призёром (с группой обучающихся) в номинации «Наши земляки в Великой Отечественной войне» открытого республиканского конкурса видеопроектов, посвящённого 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.  
        В течение года классными руководителями проводилась большая профилактическая работа, как с обучающимися, так и с их родителями. Это дало свои положительные результаты. Так, на начало 2019-2020 учебного года  на учёте в КДН состояла одна семья, на конец учебного года  семья снята с учёта, в  связи с исправлением.                       
        На внутришкольном учёте -  на начало учебного года – 5 человек,  среди них - на учёте в ПДН – 3 человека, на конец года – на внутришкольном  учёте – 5 человек,  на учёте в ПДН – 1 человек (2 сняты с учёта, в связи с исправлением). На учёте в КДН и ЗП – 0 чел.

       Члены методического объединения постоянно работают над повышением своей квалификации через получение второго высшего образования, участие в исследовательской деятельности, курсовой подготовке. На начало 2020-2021 учебного года все классные руководители школы прошли курсы  повышения квалификации по теме: «Организация деятельности педагогических работников по классному руководству». 

