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         Сегодня под воспитанием в образовательном учреждении всё больше понимается создание условий для развития личности ребёнка, его духовно – нравственного становления и подготовки  к жизненному самоопределению.

         Общие задачи и принципы воспитания средствами образования представлены в федеральных государственных образовательных стандартах, где воспитательная деятельность рассматривается  как равноценный компонент образования наравне с изучением основ наук и предполагает единство процесса во всех сферах - как  в обучении, так и во внеурочной деятельности.
         Основной целью воспитательной работы школы в 2019-2020 учебном году было совершенствование воспитательной деятельности, способствующей развитию высоконравственного, творческого, компетентного гражданина России, принимающего судьбу Отечества как свою личную, осознающего ответственность за настоящее и будущее своей страны.    Для реализации поставленной цели были сформулированы следующие задачи: 
· Формировать гражданско-патриотическое сознание, развивать чувства сопричастности к истории малой Родины. Усилить работу по формированию у детей нравственной и правовой культуры.

· Совершенствовать систему воспитательной работы в классных коллективах. Приобщение школьников к ведущим духовным ценностям своего народа, к его национальной культуре, языку, традициям и обычаям.

· Воспитывать активную жизненную позицию через творческую и проектную деятельность. Активизировать работу по участию детей в конкурсах, фестивалях, смотрах разного уровня.

· Повысить уровень профессиональной культуры и педагогического мастерства учителя для сохранения стабильно положительных результатов в обучении и воспитании обучающихся. Проводить мониторинг и контроль ВР.

· Продолжить  развитие  системы  дополнительного  образования и внеурочной деятельности  обучающихся, изучать и создавать привлекательные для родителей и учеников формы  досуга.

· Повысить роль ученического самоуправления в жизнедеятельности школы и класса, развивать у ребят самостоятельность, инициативу, стремление к самообразованию, саморазвитию, самоуправлению, способности к успешной социализации в обществе и культуру межличностных отношений, ответственное отношение к делу. Создать условия для самореализации личности каждого обучающегося.

· Усилить роль семьи в воспитании детей и привлечение родителей к организации учебно-воспитательного процесса.

· Продолжить работу, направленную на сохранение и укрепление здоровья обучающихся, привитие им навыков здорового образа жизни, на профилактику правонарушений, преступлений несовершеннолетними.

        Исходя из цели и задач воспитательной работы, были определены приоритетные направления воспитательной деятельности школы: гражданско – патриотическое,  духовно-нравственное, здоровьесберегающее, социальное, трудовое, эстетическое.   По каждому направлению разработаны  цель и задачи, соответствующие системе базовых ценностей.

         Работа по гражданско-патриотическому направлению  включает в себя  деятельность  по воспитанию  таких  качеств,  как  долг, ответственность,  честь, достоинство, любовь  и  уважение  к традициям  Отечества, школы, семьи. В целях формирования у подрастающего поколения социально значимых ценностей, в школе   прошел цикл мероприятий гражданской  и военно-патриотической направленности.    Самыми яркими и запоминающимися среди них стали:   
 -   Уроки окружающей среды, где были затронуты  темы бережного отношения к природе, экологического состояния Земли, сохранения природы для следующих поколений: 
· «Мы  здесь  живём!» (во 2 «А» классе, классный руководитель Ковалкина И.Г.), 
· «Защитим планету вместе!» (во 2 «Б» классе, классный руководитель Лебедева Е.Г.), 
· «Экологическая безопасность» (в 3 «Б»  классе, классный руководитель Тихонова Н.Г.),
·  «Я хочу дружить с природой!» (в 4 классе, классный руководитель Кохан Е.Ю.), 
· «Экологическая безопасность» (в 6 «А» классе, классный руководитель Бускина А.П.), 
· «Охрана окружающей среды и правила безопасности» (в 6 «Б» классе, классный руководитель Матюнина Ю.А.),
·  «Законы экологии» (в 9 классе, классный руководитель Парфёнова Л.В.),
·  «Экология начинается с нас!» (в 10 классе, классный руководитель Земскова Т.В.) и др.
- Мероприятия, приуроченные к  100-летию Чувашской автономной области:
· классные часы «Моей Чувашии – 100 лет» (в 1-11 классах),
·  викторина  «Моя малая Родина» (в 3-5 классах),
· книжно-иллюстративная выставка «Достопримечательности Чувашии» (8-10 классы),
· посещение кинотеатра «Космос» для просмотра фильма «Люди-легенды» о выдающемся уроженце Вурнарского района И.П. Прокопьеве — первом секретаре Чувашского обкома партии, с участием которого в Чувашии был построен Чебоксарский тракторный завод (6-7 классы),
· конкурс сочинений «Герой Чувашии моей» (6-8 классы).
-   День Героев Отечества, когда,  по традиции,  прошли общешкольные внеклассные мероприятия по звеньям, объединённые общей темой «В жизни есть всегда место подвигу!».

-  Месячник оборонно-массовой и спортивной работы, в рамках которого прошли Уроки мужества, тематические  классные часы, общешкольные мероприятия, спортивные соревнования, посвящённые Году Памяти и Славы. Среди них:
· Уроки мужества «Поклонимся великим тем годам…», посвящённые Дню снятия  блокады Ленинграда (1944 г.), когда ребята вместе с классными руководителями вспомнили  о тех, кто отстоял  город, кто пережил все тяготы жесточайшей блокады, кто жил и боролся, несмотря на холод и голод, бомбёжки и обстрелы. Посмотрели документальные фильмы «Ленинград. Таня Савичева», «Самое главное в жизни»;
· единый классный час «Живая память», посвящённый памяти всех воинов-интернационалистов, прошедших дорогами Афганистана, в ходе которого   прозвучало много стихов, песен на патриотическую тему, демонстрировались видеоматериалы про войну в Афганистане. Эмоциональный настрой проведенного патриотического мероприятия, под руководством Земсковой Т.В., произвел  неизгладимое  впечатление  на всех присутствующих;
· просмотр фильмов: «Военная приемка. След в истории», «Суворов. Альпы.200 лет спустя», посвящённых 290-летию со дня рождения Генералиссимуса  А.В. Суворова, когда ребята, по инициативе учителя истории Парфёновой Л.В. познакомились с  самым  масштабным штурмом крепости за всю историю человечества - взятием  турецкой  цитадели Измаил в 1790 году и славном походе 1799 года нашей армии на Запад во главе с А.В. Суворовым; 

· конкурс стихов о Родине, войне и мире: «Защитникам Отечества посвящается!». В этот день зрители познакомились с поэзией, посвященной Великой Отечественной войне, расширили  знания  о событиях и героях войны. Участники  выразили свое отношение к событиям ВОВ, пробудили у зрителей чувство гордости за свою Родину и людей, которые спасли страну;
· выставка рисунков: «Дети против войны», посвящённая Дню Защитника Отечества. На выставке были представлены работы учеников 1-7 классов, под руководством учителя  ИЗО Рязанова А.Ю., с изображением мирной жизни, военных профессий, боевой техники, наземного, воздушного и водного транспорта;
· познавательно-развлекательная программа «Армейская академия», подготовленная классными руководителями вторых классов Ковалкиной И.Г. и Лебедевой Е.Г. В ходе интерактивного мероприятия ребята начальных классов не только расширили свои знания о празднике, российской армии, но и прошли курс «молодого бойца»;
· познавательно-развлекательная программа «День Защитника Отечества». В ходе мероприятия,   обучающиеся  5-9 классов, под руководством классного руководителя 9 класса Парфёновой Л.В. познакомились с историей возникновения праздника, подвигами наших предков во имя независимости Родины, начиная с былинных героев и заканчивая героями наших дней;
· общешкольная спортивно-развлекательная программа «Супергерои», с участием будущих защитников страны – мальчиков начальных классов;

· общешкольная спортивно - развлекательная программа «Богатырские потешки», когда мальчики и юноши 5-11 классов, выступив в роли дружин Ильи Муромца и Алёши Поповича, стали участниками  русских народных  потех по выявлению мудрых, ловких, быстрых, сильных, зорких и выносливых богатырей;
· спортивные соревнования школьного уровня, организованные учителем физической культуры Лазаревым Е.Н. по различным видам спорта: баскетболу (9-11 классы), волейболу (7-е классы), Мяч-болу (6-е классы), преодолению полосы препятствий (4-5 классы), «Весёлые старты» (2-3 классы), которые позволили выявить лучшие команды от каждого класса;
· встречи старшеклассников с выпускниками школ, курсантами военно-морских ВУЗОВ  Мироновым А. и Чекашкиным  И., нацеленные на профориентацию военных профессий; 

· смотр строя и песни «Красив в строю, силён в бою!», посвящённый Дню Защитника Отечества объединил ребят 6-11 классов, под руководством Е.Н. Лазарева.
   - Декада Памяти, посвящённая 75 годовщине Победы советского народа в ВОВ, в рамках которой состоялись тематические онлайн-мероприятия. Среди них беседы, классные часы, просмотр  кинофильмов о ВОВ, акции, конкурсы чтецов, рисунков и сочинений. Это:
· Акции: «Бессмертный полк Online», «Георгиевская ленточка», «Открытки Победы», «Свеча памяти»;
· творческий конкурс видеопроектов на иностранных языках «Наши земляки в Великой Отечественной войне»;
· конкурсы сочинений:  «Судьба семьи в судьбе страны» в рамках муниципальных Дней семьи «Семья – начало начал», «Кто они ветераны войны и пенсионеры?», «Без срока давности»,                                           «Герой Чувашии моей»;
· конкурсы чтецов: «Читаем о войне», «Память о победе»;
· конкурс рисунков: «Защитники рубежей Отечества», «Майский праздник – день Победы!».
- Онлайн - мероприятия, посвящённые Дню России «Я люблю тебя, Россия!»:

· виртуальные путешествия по древним городам России, расположенным по туристическому маршруту «Золотое кольцо»,
· конкурсы стихов «С любовью о России!»,
· конкурс фотоколлажей «Моя малая Родина, ты у меня лучше всех!».
      В результате проводимой работы дети овладевают ценностным отношением к своей родине, ее истории, получают сведения о примерах исполнения гражданского и патриотического долга, получают опыт  переживания и позитивного отношения к Отечеству.  В следующем учебном году необходимо активизировать работу школы  по  тесному взаимодействию с объектами социальной сферы (ДК, краеведческим музеем, библиотекой) и родительской общественностью по патриотическому воспитанию обучающихся. Проводить  мероприятия  гражданско-патриотической направленности с участием тружеников тыла, детей войны, военнослужащих, Почётных граждан города Алатыря и Алатырского района. 
    Формированию личности, устремлённой к добру, в  прошедшем учебном году способствовали мероприятия духовно-нравственного направления. Среди них: 

    - День Учителя, в этот день  обучающиеся окружили вниманием своих учителей с самого утра. Словами  поздравления встречали одиннадцатиклассники  каждого входящего в школу педагога, ученики 5-6 классов выстраивали почётный караул  и с удовольствием приветствовали своих наставников, оказывали знаки внимания и уважения. Во время уроков, которые, по традиции вели в этот день учителя-дублёры из числа старшеклассников, педагогам была предложена программа, включающая в себя  посещение фотовыставки «А мы с тобой учителя, чего мы только не умеем!», чаепитие, просмотр «специального выпуска» телепередачи «Взгляд снизу» и др. А завершился день праздничной программой «Любимым учителям посвящается!». Здесь  звучали песенные и стихотворные поздравления в адрес учителей и ветеранов педагогического труда от учеников и героев литературных произведений: трёх богатырей, Дон Кихота и Санчо Пансе, Андрея Болконского и Наташи Ростовой, Онегина и Татьяны. Шквал аплодисментов вызвали и совместные выступления дуэтов в составе учителя и ученика с песнями, сценками, показом моделей и танцами. Торжественно и трогательно прошла церемония «Признание», когда  каждому учителю присуждались звания в различных номинациях, вручались памятные медали и цветы, звучала «Ода учителям», производился праздничный салют. Праздник, подготовленный и проведённый одиннадцатиклассниками,  удался! Каждый в этот день  получил огромное удовлетворение и большой заряд хорошего настроения.

  - Дни семьи «Семья – начало начал»:  
· классные часы: «Моя семья - мое богатство», «Под крышей дома моего», «Мама – великое слово на свете!», «Моя мама самая…», «День матери» и др.;
· праздничный концерт, посвящённый Дню матери, когда  участники мероприятия, ребята 1-11 классов  с огромным удовольствием выходили на сцену, демонстрируя свои таланты в различных жанрах искусства: игре на музыкальных инструментах, хоровом и вокальном пении, в исполнении стихов, сценок и танцев. Бурными  аплодисментами было  встречено выступление песенного дуэта в составе  К.Осиповой и Е. Серенкова, танцевального дуэта в составе  А.Гавриловой и М. Герасимова, учеников 2 и 3 классов со сценками из жизни мам и бабушек, вокальной группы юношей, Анны Уразовой,  исполнившей «Балладу о трёх сыновьях», танцевальных коллективов с хореографическими   композициями «Мамино сердце» и «Маленькое счастье». Праздник, наполненный яркими красками, весёлой музыкой, улыбками детей и аплодисментами зрителей удался!;

· выставка прикладного семейного творчества, посвящённая  Дням семьи. В ней приняли участие  обучающиеся 1-4-ых классов. Ребята представили работы, изготовленные в различной технике: «Работа с пластилином», «Мягкая игрушка», «Аппликация из цветной и гофрированной бумаги», «Модульное оригами», Смешанная техника», «Бисероплетение».      Каждый ребёнок вложил в работу свою душу, фантазию и огромное желание подарить радость  своим родителям.
- Мероприятия, посвящённые Дню народного единства и Всемирному дню толерантности:

· тематические классные часы: «Из истории праздника - День народного единства»;
· беседы:  «Мы один народ - у нас одна страна!»;
· час интересных сообщений «Духом славные, народные сыны»;
· конкурс рисунков «В дружбе народов – единство»;
· книжная выставка «4 ноября - День  народного единства»;
· Уроки Доброты: «С детства дружбой дорожить учат в школе» (в 1 «А» классе), «Друг в беде не бросит…» (в 1 «Б» классе),  «Давай дружить?!» (во 2 «А» классе),   «Слышать сердцем» (во 2 «Б» классе),  «Пойми меня» (в 3 «А» классе),   «Будь человеком!» (в 3 «Б» классе),  «Я расту среди людей» (в 4 классе),   «Люди так не делятся!» (в 5 классе),  «Легко ли быть «белой вороной»» (в 6 «А» классе), «Мы такие разные» (в 6 «Б» классе), «Прекрасно там, где пребывает милосердие» (в 7-ых  классах),  «Движение к  взаимопониманию» (в 8 классе),  «Мир вокруг нас» (в 9-11 классах);
· открытые внеклассные мероприятия: «Доброта спасет мир» (открытый классный час в  6 «Б» классе для обучающихся среднего звена, посвященный  Всемирному Дню Доброты и Дню толерантности, под руководством Матюниной Ю.А.), «В человеке должно быть все прекрасно...» (открытый классный час в 5 классе, посвящённый 160-летию со дня рождения А.П.Чехова, под руководством Карповой А.В.), «Город мастеров» (мастер-класс по основам рукоделия для обучающихся 6-7 классов, под руководством Солдатовой Л.Н.);
· благотворительные акции «Помощь детям» (сбор канцелярских принадлежностей для детей Дома ребёнка «Малютка»), «Спешим на помощь» (помощь в организации музея детского сада «Колосок», адресная помощь пожилым людям) с участием  волонтёрского отряда «Эхо сердец», организованного на базе 6 «А» класса, под руководством Бускиной А.П.;

· мероприятия, посвящённые Международному Дню семьи: «Моя семья самая дружная» (онлайн-конкурс рисунков), «Счастливы вместе» (онлайн-фотоконкурс).
       Проведённые мероприятия  помогают  не просто закладывать в детей определенный объем знаний, но и  воспитывать в «человеке  человеческое», формировать понимание смысла гуманных отношений, поступков по законам совести и добра. В следующем  учебном  году  необходимо уделять больше внимания вопросам  духовного и нравственного воспитания на классных часах и внеклассных мероприятиях, продолжить работу по нравственному самоопределению  школьников,  а также организовать цикл бесед по проблемам нравственного и духовного воспитания для родителей  с привлечением широкого круга специалистов.

       Одним из наиболее важных направлений работы школы является сохранение и укрепление психологического и физического здоровья детей. Здоровьесберегающее  направление  включает в себя  деятельность по воспитанию у обучающихся  культуры здорового и безопасного образа жизни. Состояние здоровья детей значительно зависит от условий, в которых находятся дети (безопасность  пребывания в школе, санитарно-гигиеническое  состояние, освещённость  и температурный режим  помещений, нормальное   функционирование  всех  систем жизнеобеспечения). Особое внимание уделяется  санитарно - гигиеническому состоянию школы. Ежедневно проводится влажная уборка всех помещений школы  чистящими, моющими, дезинфицирующими  средствами. Постоянно проводится осмотр осветительных приборов и  замена  их, в случае неисправности, наблюдение за состоянием экологического комфорта в классах. В течение всего учебного года обучающиеся принимали  активное участие во всех спортивных мероприятиях, акциях, конкурсах, формирующих навыки здорового и безопасного образа жизни. Среди них:
-   Профилактические мероприятия на тему «Внимание – дети!», направленные на    

     предупреждение дорожно – транспортных  происшествий:

· Единый день дорожной безопасности с участием сотрудников  дорожной полиции инспектора ГИБДД Максимовой Н.М. и старшего государственного инспектора  ГИБДД Лискина А.Ю.;
· тематические уроки  по Основам безопасности жизнедеятельности:  «Правила безопасного поведения на дорогах»;
· инструктажи, внеклассные мероприятия: 
    «Моя дорога в школу», «На улицах города», «Безопасность - значит жизнь!», «Береги     

      свою жизнь»,  «Шаги к безопасности»  и др;

· выступление театрального коллектива из г. Чебоксары со спектаклем «Весёлый  светофорик»  по закреплению  правил дорожного движения.
          - Неделя безопасности, нацеленная на подготовку детей к действиям в условиях   различного     

             рода экстремальных и опасных ситуаций, адаптации после летных каникул состояла из  
             различных мероприятий:

· Уроки безопасности на тему: «Безопасность и защита человека в ЧС»;

· тематические классные часы, посвящённые   безопасному поведению детей на улице, в общественных местах, школе и дома: «Правила поведения при пожаре», «Правила дорожные – надо соблюдать!», «Дорожный травматизм», «Соблюдай технику безопасности!» и др.;

· плановая тренировочная эвакуация, которая проводилась с целью совершенствования знаний и практических навыков, умений обучающихся и сотрудников школы действовать в условиях ЧС мирного времени, при угрозе взрыва и пожара.
- Профилактические мероприятия по обучению детей мерам пожарной безопасности:
· Урок-игра: «Осторожно, огонь!» во 2 «А» классе (кл.  руководитель Ковалкина И.Г.);        
· Беседы: «Чтобы не было беды» в 3 «А» классе (кл. руководитель Степанова Н.Б.),                   «Пожарная безопасность. Служба спасения 01» в 4 классе (кл. руководитель  Кохан Е.Ю.),                    «Как предотвратить пожар?» в 6 «Б» классе (кл. руководитель Матюнина Ю.А.),                   «Осторожно, огонь» в 7 «Б» классе (кл. руководитель Солдатова Л.Н.),                   «Пожарным можешь ты не быть, но правила противопожарной безопасности ты знать обязан!» в 8 классе (кл. руководитель Ляпунова И.Н.);

· Дискуссии: «Правила  поведения при пожаре»  в 3 «Б» классе (кл. руководитель  Тихонова Н.Г.), «Пожарная безопасность и дети» в 7 «А» классе (кл. руководитель  Коконкина Т.Д.);

· Виртуальное путешествие: «Правила пожарной безопасности» в 6 «А» классе (кл. руководитель Бускина А.П.);
· Просмотр документального фильма: «Ноль пятый» в 10 классе (кл. руководитель                    Земскова Т.В.);
· Экскурсия в ПЧ- 17 г. Алатыря (обучающиеся 1 «Б» класса, кл. руководитель Колосова Е.Д.);

· Участие во Всероссийском конкурсе по пожарной безопасности  в номинации «Рисунок» и «Поделка» (обучающиеся 1-4 классов).

-  Мероприятия в рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом, нацеленные  на формирование у обучающихся  активной  гражданской позиции, неприятия  идеологии терроризма:

· тематические классные часы: «Терроризм – угроза обществу» (2 «А» класс»), «Скажем терроризму – нет!» (2 «Б» класс), «Самое дорогое  у человека – это жизнь!»  (3 «А» класс), «Моя безопасность» (3 «Б» класс), «Антитеррор. Безопасность детей»  (4 класс), «Правила поведения при захвате в заложники» (6 «А» класс), «Осторожно, терроризм!» (6 «Б» класс), «Терроризм в современном мире» (7 «А» класс), «Чужого горя не бывает» (7 «Б» класс), «Терроризм и безопасность человека» (9 класс), «Безопасность, значит жизнь!» (10 класс);
· встреча  обучающихся 10 класса с гвардии полковником  106-ой  гвардейской  воздушно-десантной Тульской ордена Кутузова дивизии  Быковым А.М. для беседы  на тему «Борьба с международным терроризмом» (кл. руководитель Земскова Т.В.).
- Мероприятия по противодействию возможным фактам проявления терроризма и экстремизма:

· классный час «Терроризм – угроза обществу»  в 1-ых  классах, на котором ребята узнали об этом  явлении,  посмотрели мультипликационный фильм «Осторожно, терроризм!», в понятной и доступной форме продемонстрировавший им правила поведения в страшных условиях террористической атаки;

· беседы во 2-ых классах: «Мы обязаны знать и помнить …»,  в ходе которых дети узнали о том, что слово терроризм в переводе с латинского означает «ужас». Терроризм – это беда человечества, зло, которое не знает государственных границ, не признаёт законы морали и права. Классные руководители рассказали  детям, как надо себя вести, чтобы не стать жертвой террористов; 
· беседа  в 3 «А» классе: «Что такое терроризм?», когда обучающиеся   вместе с учителем выявили признаки наличия взрывных устройств, изучили основные правила при захвате в заложники, а также познакомились с памяткой «Что делать при обнаружении взрывного устройства»;
· классный час в 3 «Б» классе: «Нет – терроризму!». В ходе мероприятия ребята узнали о том, кто такие террористы и какое зло они несут обществу, рассмотрели факты террористической деятельности, узнали о памятнике жертвам терроризма в г. Беслане, составили памятку «Правила поведения в случае угрозы террористического акта»;

· беседа в 4-ом  классе: «Будьте бдительны! Терроризм ещё не побеждён!». Ребята  вместе с учителем рассмотрели и обсудили ситуации из повседневной жизни, прослушали  информацию по основным правилам поведения во время теракта; 

· классный час «Терроризм-угроза обществу» в 5  классе, в ходе которого были рассмотрены  вопросы: «Что такое терроризм», «Виды терроризма», «Способы защиты», «Где может проявляться терроризм», показана  презентация;
· беседы в 6-ых классах: «Профилактика терроризма и воспитание толерантности», нацеленные на активизацию  информационного противодействия экстремизму и терроризму, воспитанию гражданственности, патриотизма и чувства ответственности за себя и свое будущее, свою семью и близких;

· классный час «Терроризм в современном мире» в 7 «Б»  классе. Ребята посмотрели презентацию о типах терроризма. Познакомились с правилами поведения при захвате в заложники;

· внеклассное мероприятие «Терроризм: его истоки и последствия» в 8-ом классе было нацелено на формирование общественного мнения, направленного на создание атмосферы нетерпимости к проявлениям экстремистской идеологии;

· классный час «Мы против терроризма и экстремизма!» в 9 классе, в ходе которого  ребята 

расширили представление  о терроризме и экстремизме как о глобальной проблеме, узнали об истории возникновения террористических организаций и движений, видах и формах терроризма, технологиях, с помощью которых происходит вербовка молодых людей в террористические организации. Девятиклассники зачитали доклады о самых громких терактах  в  России и мире,  а также,   способах  их предотвращения, просмотрели отрывки из документальных фильмов, обсудили высказывание Бернарда Шоу «Теперь, когда мы научились летать по воздуху, как птицы, плавать под водой, как рыбы, нам не хватает только одного: научиться жить на земле, как люди!»;

· классный час «Мы обязаны знать и помнить!» в 10 классе,  на котором обучающиеся  поговорили о терроризме  в современном мире и технологиях, используемых террористами при вербовке молодых людей в террористические организации. Они посмотрели видеоролики, почтили память  погибших в терактах людей минутой молчания;

· классный час «Законодательство Российской Федерации в сфере противодействия терроризму» в 11 классе, где обучающимся  получили  важную информацию из мультимедийной презентации,  и  заранее подготовленных  сообщений на тему: «Терроризм. Как не стать его жертвой».

- Профилактические мероприятия по предупреждению детского травматизма на объектах железнодорожной инфраструктуры: 

· беседы: «Детям о правилах безопасного поведения на железнодорожном транспорте» в 1- 4 классах, «Простые правила твоей безопасности» в 5-7 классах, «Железная дорога не место для игр» в 8-9 классах, «Правила безопасности пешеходов и пассажиров» в 10-11 классах;
· встреча обучающихся 1-4 классов с начальником железнодорожного вокзала станции Алатырь Прикащиковым А.Г. и представителем отдела контроля безопасности по Горьковской железной дороге Казанского региона  Рябовым  А. Н. для беседы на тему: «Безопасное поведение вблизи и на железной дороге»;
· просмотр мультфильмов: «Железная дорога – не место для игры!», «Осторожно, поезд!» (1-4 классы);

· викторина: «Знаем правила железной дороги» (3-е классы).
                - Мероприятия, нацеленные на формирование навыков здорового образа жизни:

· тематические классные часы: "Путь  здорового  образа  жизни";
· мероприятия, в рамках Всероссийского дня трезвости, нацеленные на  информирование обучающихся о трезвеннических традициях и преимуществах здорового образа жизни:
       - классные часы «Трезвость – это выбор сильных!», «Трезвость – норма жизни», Урок    

         трезвости,
- просмотр и обсуждение документальных фильмов: «Чижик-пыжик. Пьющие дети»,   

«Технология спаивания»,
· социально-психологическое тестирование обучающихся в возрасте от 13 до 18 лет, на предмет раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ;   
·  встреча старшеклассников с руководителем центра  профилактики душепагубных зависимостей «Нечаянная радость» Беловым Д.В., настоятелем храма преподобного Сергия Радонежского  с. Рындино  Порецкого района отцом Алексеем Чубаровым, Почётным гражданином г. Алатыря, 7-кратным чемпионом мира по гиревому спорту среди ветеранов в супертяжелом весе, неоднократным чемпионом России, выпускником школы  Притуленко В.И.:
- беседа о компьютерной зависимости, 

- просмотр и обсуждение фильма «Последствия игровой зависимости»,

- показательные выступления гиревиков, обучающихся школы Баданова Д. и Агафонова Н.,

· Конкурс плакатов «Мы за здоровый образ жизни!»;
· Квест – игра «Здоровым быть здорово!» с работой различных площадок:
- «Здоровье не купишь, его разум дарит» (составление поговорок о здоровье),

- «Друзья здоровья» (доводы в защиту ЗОЖ и отрицания вредных привычек),
- «Мы здоровью скажем «ДА!» (выполнение творческих заданий «Немая олимпиада» и    

   «Статуя здоровья»),

- «В здоровом теле – здоровый дух!» (испытания  на ловкость и физическую подготовку),

- «Движение – это жизнь!» (конкурсы на взаимодействие в коллективе);
· Мероприятия, посвящённые здоровому питанию:

- научное шоу  «Секретная формула», 
      - Уроки качества;

· День ходьбы;

· школьные соревнования по волейболу, баскетболу, шашкам, шахматам, мяч - болу, преодолению полосы препятствий, «Весёлые старты»;
· Участие  в городских спортивных соревнованиях: «Кросс наций – 2019» (Всероссийский День бега), «Лыжня России – 2020», «Зарница» и др.
-                  - Профилактические  мероприятия «Внимание-каникулы!»:

· инструктажи: «Азбука безопасности» (1-11 классы).

     Участвуя в мероприятиях данной направленности, обучающиеся (в ходе бесед, просмотра фильмов соответствующей тематики, игровых  занятий, уроков и внеурочной деятельности, участия в спортивных соревнованиях) получают представления о здоровье, здоровом образе жизни. Большинство  школьников негативно относятся к наркомании, алкоголизму, табакокурению,  как к социальным  проблемам нашего общества.  Но как показывают наблюдения,  в школе есть курящие дети  и  не у всех обучающихся сформирована потребность в ЗОЖ. Поэтому, в следующем учебном году необходимо  продолжить работу по формированию личностных ресурсов, обеспечивающих развитие у ребенка активного жизненного стиля с доминированием ценностей здорового образа жизни, действенной установки на отказ от приема психоактивных веществ. Необходимо уделять больше внимания проблеме физической подготовленности детей, их недостаточной двигательной активности,  привлекать к проведению мероприятий родителей, специалистов и общественность.
        Предупреждению правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних, привлечению детей группы-риска к участию в жизни школы, класса  способствовали мероприятия  социального направления.  Это: 

 - Информационно-аналитическая деятельность: 
· создание социально-психологического портрета коллектива обучающихся  школы и социального паспорта их семей,

· составление комплексного плана работы с обучающимися и их семьями, находящимися в социально опасном положении, 

· ежедневный контроль посещаемости  обучающихся в школе,

· ежеквартальное обследование семей обучающихся, анализ успеваемости, профилактическая работа с семьёй.

     - Профилактическая работа:  

· Месячник правовых знаний, в ходе которого прошли  мероприятия, направленные на повышение правовой грамотности обучающихся, разъяснение мер административной и уголовной ответственности  несовершеннолетних,  выработку навыков законопослушного поведения:

         - правовые беседы в рамках уроков обществознания:
           «Права ребёнка», 
           «По законам  взрослой жизни», 
            «Конституционные права и обязанности граждан»;
                             - час инспектора ПДН в школе «День правовых консультаций»:

      встреча  старшеклассников со старшим инспектором  ПДН МО МВД «Алатырский»      

     Нажалкиным А.В. участковым уполномоченным Юдиным Д.Н на тему: «Уголовная и 
      административная ответственность несовершеннолетних, в том числе за совершение 
      преступлений по линии незаконного оборота  наркотиков» и «Мошенничество».

       - мероприятия  по антикоррупционному просвещению обучающихся: 

«Что такое коррупция?» (в 5 классе, кл. руководитель Карпова А.В.);
«По законам справедливости» (в 6 «А» классе, кл. руководитель Бускина А.П.);
«Быть честным!» (в 7 «Б» классе, кл. руководитель Солдатова Л.Н);
« Что такое взятка?» (в 8 классе, кл. руководитель Ляпунова И.Н.); 
«Коррупция  как противоправное действие» (в 9 классе, кл. руководитель Парфёнова Л.В);
«Откуда берётся коррупция?» (в 10 классе, кл. руководитель Земскова Т.В.);
«Закон и необходимость его соблюдения» (в 11 классе, кл. руководитель Крысина Е.Г.).
· Информационные дни, нацеленные на ознакомление обучающихся с законодательными актами и нормативными документами, определяющими права и обязанности несовершеннолетних, профилактике мошеннических действий, совершаемых в отношении граждан:
 - встреча старшеклассников со специалистом КДН и ЗП при администрации г. Алатыря Сабановой О.М., и.о. начальника ОПДН МО МВД России «Алатырский» Нажалкиным А.В., инспектором ГИБДД МО МВД России «Алатырский» Максимовой Н.М. на темы: «Права и обязанности несовершеннолетних в свете законодательных актов», «Административная и уголовная ответственность подростков», «Права и обязанности подростков при отбывании наказаний и мер уголовно-правового характера без изоляции от общества»; 
 - встреча  обучающихся 7-11 классов с участковым уполномоченным полиции МО МВД России «Алатырский», младшим лейтенантом Камаевым М.Ф. на тему «Мошенничество».

· Тематические классные часы: 

                «Правила  поведения  в школе и общественных местах» (2 «А» класс, кл. руководитель    

                Ковалкина И.Г.),

               «Проступок. Правонарушение. Преступление» (3 «Б» класс, кл. руководитель Тихонова       

                Н.Г.);

               «Права и обязанности детей» (6 «А» класс, кл. руководитель Бускина А.П.);

               «Правовые знания» (6 «Б» класс, кл. руководитель Матюнина Ю.А.);

               «Мои права и обязанности» (7 «А» класс, кл. руководитель Коконкина Т.Д.);

               «Я уважаю твоё право…» (8 класс, кл. руководитель Ляпунова И.Н.).
               «Мы выбираем жизнь» (10 класс, кл. руководитель Земскова Т.В.).

· Заседания Совета по профилактике безнадзорности и правонарушений школы  на темы:  

  - «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних. Работа с обучающимися, нарушающими правила поведения в школе»;
  - «Задачи семьи в формировании нравственных качеств личности. Усиление контроля со стороны родителей за успеваемостью, развитием и воспитанием ребенка»;
  - «Профилактическая  работа с  обучающимися,   имеющими неудовлетворительные оценки и проблемы  в  поведении»;
  - «Профилактическая  работа  с  родителями  обучающихся, имеющих  неудовлетворительные оценки и  проблемы   в поведении,  у которых отсутствует  контроль за ребенком».
- Работа с неблагополучными семьями и  детьми, стоящими на разных видах учёта (ВШУ, КДН, ПДН), направленная  на предупреждение  асоциального поведения, коррекции личности «трудного» ребёнка, помощи ему в  самоутверждении. 
       На  начало 2019-2020 учебного года  на учёте в КДН состояла одна семья - Серебрякова Г.А., мама обучающейся 7 «А» класса -  Тютяевой К..  На конец учебного года  семья снята с учёта, в  связи с исправлением.                       
       На внутришкольном учёте  на начало учебного года – 5 человек,  среди них - на учёте в ПДН – 3 человека, на конец года – на внутришкольном  учёте – 5 человек,  на учёте в ПДН – 2 человека (Тримасов Д. снят с учёта).
       Система работы с данной категорий родителей и обучающихся  в школе заключается в педагогическом воздействии на подростков со стороны классных руководителей, педагога-психолога, а также специалистов органов и учреждений системы профилактики  правонарушений.   Классными руководителями проводится  работа по индивидуальной программе  реабилитации, оформляются педагогические характеристики, составляются акты посещения семей, ведутся дневники наблюдения. За каждым обучающимся закреплён общественный воспитатель из числа классных руководителей. Под контролем находится и посещаемость учебных занятий, организация отдыха и занятости во внеурочное время. В течение года не было зафиксировано правонарушений, совершенных обучающимися школы. И всё же, остается актуальной задача повышения эффективности профилактической работы, усиления роли психолого-педагогической службы школы. Следует отметить, что в работе остается проблема, связанная с нежеланием некоторых родителей прислушиваться к советам и рекомендациям педагогов, поддерживать связь со школой. С их стороны не хватает взаимопонимания, помощи и поддержки. Основной проблемой, возникающей в процессе работы: определённое количество родителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности по содержанию, воспитанию и обучению детей.
       В следующем учебном году необходимо  повысить уровень индивидуально-воспитательной работы с учениками, склонными к нарушениям правопорядка. Оказывать целенаправленную методическую помощь педагогам в вопросах правового воспитания, поддержания среди обучающихся  дисциплины  и правопорядка.  Повысить уровень работы с семьями, дети  которых находятся в социально-опасном положении,  совершенствовать уровень работы с родителями трудных детей, которые не  выполняют должным образом свои родительские обязанности.
        Работа по социальному направлению включает в себя и деятельность по ученическому самоуправлению, нацеленную  на     формирование  активной  жизненной  позиции  обучающихся,  в рамках созданной  структуры  ученического    самоуправления «Школьная  Республика».  Высший   орган  ученического самоуправления – Совет школы,  на    заседаниях  которого,  обсуждался план подготовки и  проведения мероприятий, анализ ключевых дел, подводились    итоги общественной активности классов. Неплохо  решались задачи  по развитию  и сплочению  ученического    коллектива,  формированию культуры деловых отношений,  самораскрытию и самореализации личности,  умению решать проблемы.  В каждом классе был выбран актив, который организовывал дежурство по классу и школе, помогал классному руководителю в проведении внеклассных мероприятий, организации школьных праздников. Участие в общешкольных мероприятиях  способствовало развитию ответственности, инициативы, выявлению лидерских качеств личности.  В  будущем  учебном году,   следует  продолжить работу по  организации и поддержке ученического самоуправления, более активному привлечению детей к общественной жизни класса и школы,  уделять больше внимания решению социально-значимых для подростков проблем, разнообразить формы проведения КТД (диспуты, круглые столы, ток-шоу), расширять  полномочия актива  детской организации и предоставлять детям  право решать всё более серьёзные вопросы, касающиеся школьного самоуправления (участие в малых педсоветах, защита прав обучающихся).                                 
     В результате работы в данном направлении дети получают первоначальные представления о правах и обязанностях человека, развивается умение отвечать за свои поступки, формируются негативное отношение к нарушениям порядка, к невыполнению  своих обязанностей.
      Одной из важнейших составляющих системы воспитания является воспитание  сознательного, творческого отношения к образованию, труду и жизни, подготовка к сознательному выбору профессии. Это формирование у обучающихся позитивного отношения к учебно-трудовой деятельности, общественно полезным делам, умения осознанно проявлять инициативу и дисциплинированность. Работа по данному направлению в школе строится на:

- трудовом  воспитании; 
         - воспитании психологической и практической готовности обучающихся к труду.
Среди мероприятий: 

· 
операция «Росток» (посадка и выращивание побегов комнатных растений);
· акции: «Чистый двор» (уборка территории школы), «Класс наш дом – мы хозяева в нём!»;

· выставки поделок из природного материала «Осень и фантазия», «Подарок маме своими руками» (ко Дню матери), «Мой папа и я за безопасность дорожного движения» (ко Дню Защитника Отечества»);

· изготовление открыток «Открытка ветерану»;

· конкурс: «На лучшее новогоднее оформление классной комнаты»;

· 
экологический десант «Что осталось после зимы?».
  Трудовая деятельность и трудовое воспитание сочетаются с профориентационной  работой,  главными направлениями которой являются: 
 - профессиональное просвещение – ознакомление школьников с различными видами труда в обществе, разнообразием профессий, тенденциями их развития, потребностями страны и региона и т.д.;
          - оказание  помощи обучающимся  в выборе профессии с учетом его интересов, склонностей, способностей  и  потребностей  государства в профессиях;

          - помощь обучающимся в выборе профессии на уровне социально-психологической консультации;
          - вооружение информацией о порядке и условиях поступления в учебные заведения;
          - внеурочная деятельность по профильному обучению;

          - организация экономического образования;
          - экскурсии на производство.

 Профессиональной ориентации школьников способствовали мероприятия:
· беседы с целью создания у учеников конкретно-наглядных представлений о мире профессий: «Азбука профессий», «Все работы хороши – выбирай на вкус», «Современный мир профессий», «Рейтинг востребованных профессий», «Твой выбор профессии» и др.; 
· тренинги «Знакомство с миром профессий»;
· социальные практики, способствующие сознательному отношению обучающихся к выбору профессии «Профессии, которые нас окружают»;
· предпрофильная и профильная подготовка, позволившая выпускникам школы самоопределиться с дальнейшей формой получения образования и выбором профессии;
· школьный этап городского  конкурса  рисунков «Радуга профессий» среди обучающихся 1-7 классов;
· экскурсии на производство: ОАО «Электроавтомат», ОАО «Электроприбор»;
        В результате данной работы у детей формируются уважение к труду и творчеству, элементарные представления об основных профессиях, ценностное отношение к учебе как виду творческой деятельности, первоначальные навыки коллективной работы, создаются условия для профессионального самоопределения обучающихся в соответствии со своими возможностями, способностями и склонностями.
        Выявлению творческих способностей, наклонностей учеников, вовлечение их в разнообразную творческую деятельность способствуют мероприятия эстетического направления, которые включают  в себя  разнообразные формы воспитательной деятельности: внутриклассную,  межклассную, общешкольную и внешкольную. Все общешкольные дела, праздники, конкурсы, игры проводились на высоком организационном уровне. Особенно запоминаются традиционные мероприятия, которые  в этом году имели новую форму. Это праздник  Первого Звонка с необычными персонажами – «Лето», которое изо всех сил старалось продлить летние каникулы  и «Осень» с призывами начать учебный год. Героини, объединив усилия с детьми, противостояли друг другу в концертных номерах, играх, демонстрации моделей и шуточном интервью. Большинство школьников продемонстрировали радость встречи со школой, учителями и одноклассниками, и «Осень» вступила в свои права.    Первоклассники с удовольствием  читали стихи и делились своими планами на будущее, выпускники напутствовали  свою юную смену, одаривали их подарками,  высказывали  слова благодарности в адрес  учителей. Украшением праздника стала танцевальная композиция в исполнении выпускников и первоклассников, олицетворяющая  преемственность поколений. А первый звонок возвестил о начале учебного года. Удался и праздник Осени с разнообразными программами: «Две осени», в ходе которой состязались две разновозрастные команды: «Золотая осень» и «Дождливая осень», доказывая  преимущества той или иной осени, «Что такое осень?», где каждый класс был представлен дуэтом старшеклассников, претендующих на звание «Мисс Осень» и «Мистер Осень». Не оставили никого равнодушными и новогодние интерактивные представления у ёлки: «Как мыши Новый год спасли», когда сказочные герои: Снеговик, Хрюшильда, мыши из русских народных сказок: «Репка», «Теремок», «Курочка Ряба», мыши из мультфильмов Микки Маус и Джерри, Мышиный король из сказки «Щелкунчик»  и конечно, Дед Мороз и Снегурочка вовлекли детей в волшебный мир сказки, где добро победило зло. Ученики 5-7 классов стали участниками конкурсно - развлекательной программы «Праздничный круиз». «Посещая» различные страны мира, ребята с удовольствием выполняли творческие задания, участвовали в конкурсах, предложенных Дедом Морозом  и Снегурочкой, таким образом, знакомились с традициями празднования Нового года на планете Земля. Старшеклассники же встретились на программе «Новогодний калейдоскоп», где каждый класс представил страну с её новогодними традициями. Зрители увидели Бразильский карнавал, Испанскую корриду, выступление японских самураев и египтян с национальными традициями. Прижилась форма КТД, в которой принимали участие разновозрастные команды школьников. Такая форма была использована при проведении  конкурсных программ, посвящённых  Дню Защитника Отечества и Международному женскому Дню 8 марта: «Супергерои», «Богатырские потешки» и  «Город мастеров».  Трогательным и интересным получился праздник Последнего Звонка под названием «Сказ про одиннадцатый класс», который  по объективным причинам прошёл  в онлайн – режиме.   Заранее записанные фрагменты с участием учителей, родителей, выпускников с рассказами о жизни выпускного класса, словами поздравлений, напутствий, благодарности были объединены сказочным сюжетом. Пересочиненные сказки: «Теремок», «Незнайка и его приключения», «Колобок», «Сказка о рыбаке и рыбке», «По щучьему велению» были посвящены школьной жизни выпускников  школы, их  успехам и достижениям.  Прозвенел виртуальный звонок, возвестивший об окончании уроков, но годы, проведённые в школе,  навсегда останутся в памяти выпускников. 
          Готовясь и участвуя в мероприятиях,  ребята осознают свою причастность к жизни школы. Они учатся уважать её традиции, проявляют свои творческие способности. Во время подготовки коллективных творческих дел происходит единение детей, учителей, родителей и это способствует формированию единого школьного коллектива. Создание в школе условий для развития личности ребёнка - это процесс создания системы отношений, помогающих школьникам на каждом возрастном этапе успешно решать задачи в основных сферах своей жизнедеятельности.
           Педагоги и обучающиеся школы  принимали участие в творческих конкурсах и соревнованиях муниципального, республиканского и всероссийского уровней.

	№ п/п
	Наименование конкурса
	Уровень
	Участники
	Результат

	1.
	Конкурс методических разработок «Уроки Победы», посвящённый 75-летию Победы в Великой Отечественной войне (номинация «Лучший социальный проект»)

	Региональный этап Международного конкурса


	Крысина Е.Г.


	Призёр



	2.
	Конкурс «Учитель года»
	Муниципальный этап Всероссийского конкурса
	Тихонова Н.Г.
	II место

	3.
	Конкурс на лучшего классного руководителя «Самый классный классный – 2020»
	Муниципальный этап Республиканского конкурса
	Бускина А.П.
	III место

	4.
	Открытый конкурс видеопроектов на иностранных языках, посвящённый 75-летию Победы в Великой Отечественной войне (номинация «Наши земляки в Великой Отечественной войне»)
	Республиканский
	Обучающиеся 8 класса: 

Уразова А., Голубкина А., Солдатова А., Дюжева Е., Сеняткин И. 

(руководитель Матюнина Ю.А.)
	III место

	5.
	Конкурс сочинений «Судьба семьи в судьбе страны» в рамках муниципальных Дней семьи «Семья – начало начал», посвящённых 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.
	Муниципальный
	Уразова Анна

(руководитель Земскова Т.В.)

Улеско Дарья

(руководитель Бускина А.П.)
	Лауреат

Лауреат

	6.
	Конкурс сочинений «Кто они ветераны войны и пенсионеры?», посвящённый 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.
	Муниципальный этап Республиканского конкурса
	Опаркин Матвей
	Призёр
(II место)

	7.
	Творческий конкурс «Майский праздник – день Победы!» (номинация «Рисунок»)
	Всероссийский
	Арефьев Кирилл
	Дипломант

	8.
	Всероссийский день бега «Кросс нации – 2019»  (легкоатлетическая эстафета среди образовательных организаций г.Алатыря) 
	Муниципальный
	Команда обучающихся 8-11 классов

(руководитель Лазарев Е.Н.)
	II место


        Конкурсы – это не только коллективная, но и индивидуальная работа обучающихся, позволяющая  выявить  их  творческий  потенциал,  пополнить   портфолио.  Отрадно, что среди обладателей стипендий есть и ребята нашей школы. Это  обладатель стипендии  депутата Государственного Совета Чувашской Республики Ю.М. Кислова - Уразова Анна (8 класс)  и главы администрации  г. Алатыря: Бугаева Ксения  (7 «А» класс), Опаркин Матвей (6 «Б» класс).  

        Выявлению и развитию интеллектуальных, музыкальных, спортивных, художественно-эстетических способностей  каждого ученика способствовало и дополнительное образование. Для реализации потребностей обучающихся и их родителей в дополнительных образовательных услугах в школе работало  9  кружков и секций по интересам. 
	    Наименование кружков, секций, действующих в рамках ФГОС в общеобразовательной организации
	Охват детей, посещающих кружки и секции в общеобразовательной организации
	Возрастная категория /класс/

	«Мягкая игрушка»

	30 человек
	10-13 лет 
(4-7 классы)

	Танцевальный
	30 человек
	9-12 лет

(3-4 классы, 5-7 классы)

	Кукольный
	22 человека
	9-10 лет

(3-4 классы)

	Вокальное пение
	14 человек
	14-17 лет

(8-11 классы)

	Сольное пение
	4 человека
	10-14 лет

(4-8 классы)

	«Юный краевед»
	15 человек
	13-14 лет

(7 «А» класс)

	«Я - исследователь»

	15 человек
	11-15 лет 
(5-8 классы)

	Баскетбол
	30 человек
	14-16 лет

(7-10 классы)

	«Детская аэробика»
	12 человек
	7-10 лет

(1-4 классы)


       Во  второй половине дня желающие  также имели возможность посещать АДШИ, кружки и секции в ГДК, ФСК, ДЮСШ, внеурочные занятия по классам, которые проводятся в соответствии с требованиями ФГОС по направлениям:  общеинтеллектуальное, духовно-нравственное (патриотическое), общекультурное (художественно-эстетическое), спортивно-оздоровительное, социальное (общественно-полезная деятельность).
       -  Общеинтеллектуальное  направление: 
•  проектная деятельность, 

•  деловые и ролевые игры.
      - Духовно-нравственное направление: 
•  тематические классные часы,

•  творческие конкурсы рисунков и  стихов.
  - Общекультурное направление:

•  беседы  по эстетике внешнего вида ученика, культуре поведения и речи,

•   выставки детских рисунков, поделок и творческих работ обучающихся.
- Спортивно-оздоровительное: 

•  беседы по охране здоровья,

•  походы, экскурсии,  подвижные игры.
- Социальное направление: 

· работа  по организации ученического самоуправления в классах,
•  акции: «Класс наш дом – мы хозяева в нём!», «Помоги птицам».
      По всем направлениям  внеурочной деятельности учителями разработаны рабочие программы, в соответствии с принятым положением «О рабочих программах внеурочной деятельности», нацеленных на  создание  условий для социализации детей.
      Однако, в  процессе реализации  внеурочной деятельности возникают следующие проблемы: 

- отсутствие финансирования на проведение регулярных еженедельных внеурочных занятий (10 часов в неделю на ученика),  

-  отсутствие ставок на дополнительное образование,

- отсутствие возможности сетевого взаимодействия с ДДТ (в связи с  его закрытием),

- низкая мотивация педагогов из-за отсутствия материальной поддержки,

- недостаточное количество в школе необходимых специалистов,

- отсутствие свободных помещений,

- отсутствие материально-технических условий,

- дефицит учебно-методических пособий,

- отсутствие необходимого финансирования.

                        Подводя итоги воспитательной работы за 2019 – 2020 учебный год, следует отметить, что педагогический коллектив  школы стремился успешно реализовать намеченные планы, решать поставленные перед ним задачи. Для реализации воспитательных  задач были задействованы кадры: заместитель директора по воспитательной работе, педагог-психолог, 16 классных  руководителей,  8 руководителей детских дополнительных объединений.  

                       Методическая работа с классными руководителями и педагогами дополнительного образования проходила в форме инструктивных совещаний, анализа и самоанализа проведённых внеклассных мероприятий и занятий, заседаний методического объединения классных руководителей по обсуждению и утверждению плана работы методического объединения на 2019 -2020 учебный год, организации внеурочной деятельности, гражданско-патриотическому воспитанию, приуроченному к 75-летию Победы в ВОВ, безопасности жизнедеятельности обучающихся.
      При организации  методической работы с классными руководителями использовались различные формы:
· педсовет
· заседания МО
· открытые классные часы и мероприятия
· консультации
· взаимопосещение  классных часов и  мероприятий.
      Деятельность большинства классных коллективов была направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач. Классные руководители работали над занятостью обучающихся во внеурочное время, организовывали внеклассные мероприятия, проводили профилактическую работу с учениками и родителям и т.д.  Самыми активными и инициативными были следующие классные коллективы: 11, 9, 6 «А» классы. Открытые внеклассные мероприятия, на которых педагоги продемонстрировали свой опыт и педагогическое мастерство, стали самой показательной формой повышения педагогического (методического) мастерства. Все спланированные мероприятия успешно проведены. Профессиональные знания, умения и навыки классные руководители демонстрируют и в профессиональном конкурсе «Самый классный классный». В прошедшем учебном году в этом конкурсе   школу представляла -  классный руководитель 6 «А» класса – Бускина А.П. Анна Петровна достойно защитила свою авторскую программу  по работе с коллективом класса «Эхо сердец». Никого не оставило равнодушным её выступление  с лекцией для родителей на тему «Общение в семье» и самопрезентацией «Я – классный руководитель», где она, в роли героини сказки  раскрыла многогранность должности  классного руководителя. Жюри по достоинству оценило выступление нашей конкурсантки, присудив ей 3 призовое место.
                        Однако, в работе классных руководителей имеются и недостатки. Мало уделяется внимание  работе по сплочению классных коллективов, организации ученического самоуправления в классах,  диагностико-аналитической деятельности.  Необходимо в следующем учебном году активизировать  работу по этим направлениям.  

      Воспитательная работа школы не может строиться без учета того, что индивидуальность ребенка формируется в семье. Школа и семья – два важнейших воспитательно-образовательных института, которые изначально призваны пополнять друг друга и взаимодействовать между собой. Работа педагогического коллектива школы с родительской общественностью осуществляется по следующим направлениям: 
- информационно- просветительское;
- организационно - деятельностное; 
- творческое. 
       Просветительская работа родителей  проводилась на общешкольных и классных родительских собраниях, где затрагивались темы: «Правила  внутреннего распорядка школы для обучающихся и родителей», «Успеваемость детей», «Профилактика неблагоприятных для здоровья и обучения детей эффектов от воздействия устройств мобильной связи», «Проведение анонимного анкетирования по независимой оценке качества  предоставляемых школой образовательных услуг»,  «Социально-психологическое тестирование на предмет раннего выявления  незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ», «Профилактика безопасного поведения детей» и др.  В практику вошли  и  индивидуальные беседы, касающиеся  особенностей возраста и методов подхода к воспитанию ребенка,  профилактике суицида, употребления ПАВ, безнадзорности и правонарушений, сохранения и укрепления здоровья.  
      Наряду с традиционными формами  использовались и разнообразные формы общения и взаимодействия с родителями:

  - информационно-аналитические:

· размещение информации на школьном сайте, стендах школы,
· прием у директора школы;
  - досуговые:
· совместное проведение общешкольных праздников таких как: «Здравствуй, школа!», праздник, посвященный Дню матери, выставки творческих работ, праздники Прощания с начальной и средней школой,

· онлайн - мероприятия, посвящённые 75-летию Победы в ВОВ (акции «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Свеча памяти», конкурсы сочинений:  «Судьба семьи в судьбе страны»), Международному Дню семьи (фотоконкурс «Счастливы вместе») и др.
 - совместная деятельность:

· совместная деятельность родителей и детей в конкурсах творческих работ различного уровня, привлечение к участию с детьми в исследовательской и проектной деятельности.
                          Однако, в работе с родителями  были и есть трудности. Из-за нестабильного положения в государстве большинство семей оказалось в условиях выживания как материального, так и физического. В таких условиях семья перестала выполнять свои воспитательные функции как основной социальный институт. Во многих семьях недостает элементарной духовной близости между родителями и детьми. Всё это негативно влияет на поведение обучающихся и успеваемость. 
       Уровень взаимодействия школы с родителями необходимо повышать через проведение совместных мероприятий, формирующих интерес к учебному и воспитательному процессу. Уделять больше внимания  воспитательной компетентности родителей, внедрению новых форм и методов работы. Проводить диагностику и анализ в процессе педагогического сопровождения  семейного воспитания, степени  удовлетворённости родителей учебно-воспитательным процессом, оказанием дополнительных образовательных услуг. 
      Исходя из анализа воспитательной работы школы в 2019-2020 учебном году, необходимо отметить, что многие поставленные задачи  были выполнены:
· выстроена системы воспитательной работы согласно основных положений Стратегии развития воспитания в  Российской Федерации до 2025 года;

· усилена работа по воспитанию гражданственности, патриотизма, духовности; формированию у детей нравственной и правовой культуры;
· продолжена работа, направленная на сохранение и укрепление здоровья обучающихся, привитие им навыков здорового образа жизни, на профилактику правонарушений, преступлений несовершеннолетними; 
· развивалась и совершенствовалась система дополнительного образования и внеурочной деятельности в школе; 
· создавалась система целенаправленной воспитательной работы с родителями для активного и полезного взаимодействия школы и семьи. 
       Учитывая  необходимость развития воспитательной системы, основными задачами школы на следующий год являются: 
· создание единого воспитательного пространства;
· продолжение работы по созданию условий для развития личности на основе нравственных ценностей и исторического опыта России, направленного на формирование активных жизненных позиций, гражданского самосознания, воспитание любви к родной школе, малой Родине;
· продолжение работы по созданию условий для физического, интеллектуального, нравственного и духовного развития детей на основе изучения личности обучающихся, их интересов, стремлений и желаний;
· формирование у обучающихся межличностных отношений, толерантности, навыков самообразования и разностороннее развитие их творческих способностей; 
· повышение социальной активности обучающихся, развитие деятельности классного и ученического самоуправления; 
· развитие системы работы с родителями и общественностью, привлечение родителей к организации воспитательного процесса в школе; 
· усиление работы  с детьми «группы риска»; 
· совершенствование системы воспитательной работы в классных коллективах;
· создание условия для самореализации личности каждого ученика через дальнейшее совершенствование системы внеурочной деятельности и дополнительного образования.
