Необходимый перечень документов для зачисления в 1 класс
[bookmark: _GoBack]— заявление родителей (законных представителей) о приёме ребёнка в МБОУ «Атратская СОШ»;
— согласие на обработку персональных данных;
— копия свидетельства о рождении ребёнка (для иностранных граждан нотариально заверенный перевод);
— родители (законные представители) детей, проживающих на закрепленной территории, для зачисления ребенка в первый класс дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя;
— свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории;
— заключение ЦПМПК (для детей с ОВЗ);
— родители (законные представители) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации.
Примечание: родитель (законный представитель) имеет при себе паспорт, удостоверяющий его личность.
Заявление, поданное в электронной форме, должно быть подтверждено бумажным пакетом документов в течение 7 рабочих дней с момента подачи. По истечении указанного времени заявление, не подкрепленное бумажным пакетом документов, считается недействительным.

