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ПОЛОЖЕНИЕ
VII районного детского многожанрового онлайн конкурса-фестиваля 
«Первые шаги»

1. Общее положение
              В  рамках Года  выдающихся земляков и  Года культурного наследия народов России, отделом образования администрации Янтиковского района и МБУ ДО «Янтиковская ДШИ» проводится VII районный детский многожанровый онлайн конкурс-фестиваль «Первые шаги» далее (конкурс-фестиваль). Конкурс представляет собой социальный проект.
Цель – развитие и популяризация детского художественного творчества, повышение его уровня и качества.
Задачи:
· выявление и поддержка наиболее талантливых и перспективных детей в области искусства, создание условий для их творческого роста;
· повышение художественно-исполнительского уровня, детского искусства;
· создание здорового духа соревнования творческих коллективов и одаренных детей, установление творческих контактов между коллективами.

2. Участники и порядок проведения конкурса
Конкурс-фестиваль проводится в один этап, в виде представлений ссылок в заявках на конкурсные номера на эл.адрес МБУ ДО «Янтиковская ДШИ» yantik-muzik-schoola2011@yandex.ru.
В конкурсе-фестивале могут принять участие творческие коллективы, отдельные исполнители детских дошкольных учреждений в возрасте от 5 лет по следующим номинациям:
1. Вокал (на выбор)
 эстрадный, народный, национальная эстрада (исполнение песни на любом национальном языке), обязательное исполнение песен посвященных темам конкурса (в данной номинации могут принимать участие солисты,  ансамбли и хоры).
2. Хореография 
бальный танец, стилизованный народный танец, эстрадный танец, спортивный танец (фитнес-аэробика)
3. Инструментальное творчество (соло, ансамбли). Допускаются к участию любые музыкальные инструменты.
4. Изобразительное и декоративно-прикладное творчество. 

3. Условия проведения конкурса-фестиваля
    
Тема конкурса:
- «Щедра талантами Чувашская земля»
Возможно представление не более 2 номеров из представленных номинации на выбор (вокал, хореография, инструментальное творчество, изобразительное творчество)
Заявки на участие (Приложение 1) и согласие на обработку персональных данных (Приложение 3) принимаются до  30.04.2022 года в МБУ ДО «Янтиковская ДШИ», либо на эл.адрес yantik-muzik-schoola2011@yandex.ru , тел. школы: 2-15-66. Конкурсные работы и номера поданные с нарушением требований, рассматриваться не будут.
  Критерии оценки:
- авторский замысел;
- качество исполнения работы;
- необычность и оригинальность;
-самостоятельность выполнения работы (соответствие работы заявленному возрасту ребенка !!!). Работы, участвовавшие в конкурсе ранее, не принимаются.
Представленные работы могут быть выполнены в любом жанре, формат не имеет значения (для рисунков) и обязательно должны иметь этикетку на лицевой стороне работы, для рисунков в правом нижнем углу. (Приложение 2). 
Все работы возвращаются. 
4. Подведение итогов и награждение
Итоги конкурса-фестиваля  и награждение проводятся по всем номинациям раздельно. Победителям и призерам конкурса-фестиваля вручаются дипломы отдела образования администрации Янтиковского района.
Всем участникам конкурса-фестиваля  вручаются свидетельства об участии. Лучшие творческие номера будут отобраны на выступление в праздничном районном мероприятии «Международный день защиты детей» 01.06.2022 г.
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