 В современном обществе становится всё меньше условий, благоприятных для полноценного психического развития ребёнка, увеличивается дефицит общения ребёнка со взрослыми.

Можно утверждать, что если ребёнок в силу ряда обстоятельств был обделён любовью родителей или даже одного из них – папы, то потом ему будет очень трудно научиться дарить её и понимать. Одна мама, отдавая всё своё тепло и нежность, никогда не сможет обеспечить ребёнка той поддержкой и любовью, которые ему может дать отец. Потеряв доверие к отцу, ребёнок может утратить веру в людей и вырасти человеком, не умеющим любить и заботиться о других. Многие дети обделены вниманием отца, его любовью. И как же повезло тем, которые с первых дней жизни были окружены  – обожанием отца.Они чувствуют себя более защищёнными.Поэтому не стоит воспринимать мужчину в семье лишь как источник дохода или мастера на все руки, так как его интеллектуальный вклад в воспитание ребёнка важна. 

Для сына отец является примером, моделью для подражания. Без отца или его заменяющего мужчины мальчик не сможет получить представления об ответственном отношении к родным людям   главы семьи – защитника и опекуна.
Как и мальчик, девочка воспринимает отношения между мамой и папой как образец или даже сценарий для своей будущей семейной жизни.
Любой отец сегодня может посетовать на недостаток времени для занятия со своим ребёнком. К тому же финансовые проблемы не 
способствуют становлению полноценного отцовства, заставляя мужчин больше.

Поэтому сотрудничество с родителями, в особенности с отцами, - одно из важнейших направлений воспитательно – образовательной деятельности. Разрабатывая это направление, очень важно создать чёткую стратегию сотрудничества, найти подход к папам детей, создать атмосферу доверия, изучить их запросы и ожидания.
В работе с родителями существует одна особенность – в неё необходимо включать как можно больше разнообразных, интересных для детей и родителей форм взаимодействия. Так, совместные мероприятия помогают отцам лучше понять своих детей, их образ мышления, умению выразить собственные чувства в доступной для понимания ребёнка форме, любить и уважать ребёнка как личность, развивать его творческие способности и как можно больше времени проводить с семьёй.

О  программе
«Папа – лучший друг»

Педагог – психолог МБДОУ

«Детский сад № 7 «Берёзка»

Нигиль Наталия Николаевна
Новочебоксарск 
   Идея сотрудничества – одна из самых популярных в современной педагогике и психологии. Взаимная деятельность педагогов и отцов по достижению общей цели может повысить её эффективность.

Цели:
· помочь отцам в осознании своих задач в семье в деле воспитания и образования детей;

· предупредить появление отчуждения между ребёнком и его отцом;

· найти средства и пути передачи навыков и знаний отцам, чтобы они могли помочь своим детям адаптироваться в современной жизни.

Задачи:
· довести до отцов истину, что им принадлежит право и обязанность воспитания их детей;

· оказать помощь в управлении собственным поведением и поведением детей;

· помочь отцам научиться уважать ребёнка как личность, развивать его творческие способности;

· вовлечь отцов в психолого-педагогическую деятельность, заинтересовать в необходимости развития своего ребёнка;

· помочь ребёнку сблизиться с отцом через игровые развлечения.
Ожидаемый результат:
· обучение коммуникативным навыкам;

· установление делового взаимодействия между педагогом и отцом (общение и взаимопонимание);

· изучение особенностей семьи;

· повышение психолого-педагогической компетентности отцов;

· обогащение опыта психологическими и педагогическими знаниями;

· увеличение времени совместных занятий отцов и детей;

· улучшение микроклимата, как в группе, так и дома.

План мероприятий:

· родительские  собрания;

· анкеты для родителей;
· тесты; 
· игровая программа для детей и взрослых (папы);

· игровой практикум;
· выпуск информационных листов;

· консультации.
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