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		Кудеснеры - 2021
				И это всё о нём.               
Всё чаще начала задумываться о своем будущем…
Вот, сижу, рисую разные картины в своём воображении. Конечно же, я вижу себя счастливой, известной, богатой – словом, успешной во всех отношениях. Получаю заряд мотивации, читая о людях, которые вдохновляют меня своими достижениями. Максим Ноготков- основатель компании «Связной», Фёдор Овчинников- основатель сети пиццерий «Додо Пицца», Гавриил Леви- основатель «Дневник.ру», Татьяна и Владислав Бакальчук-основатели международного магазина «Wildberries”… Список можно продолжить. Но я нашла закономерность при знакомстве с биографией этих людей – все они начинали с нуля, т.е. социальный старт они начинали сами, без подачи толстого кошелька родителей.  Значит, чем не мотивация, для меня, школьницы из маленькой деревни Кудеснеры.
		Начала думать, а есть ли среди моих земляков успешные люди? К тому же на уроке обществознания мы получили задание: собрать информацию о выпускниках нашей школы, которые достигли значимых высот в своей жизни, сделали карьеру, стали счастливыми семьянинами. Какое совпадение! К тому же, наш школьный музей содержит немало экспозиций, которые отслеживают жизненный путь наших выпускников. 
	Двери музея всегда открыты. Здесь проходят много тематических экскурсий. Гости деревни всегда желанные здесь.  Но мне больше нравится бывать в музее одной, когда можно полной грудью вдохнуть запах старины, как будто открываешь бабушкин сундук. Останавливаюсь около экспозиции «Они учились в нашей школе». Кириллов Вячеслав Николаевич, известный в районе и республике хирург, глава администрации Урмарского района в … годы; Нямин Валент Алексеевич – генеральный директор ЧЗСМ; Васильева Надежда Илариевна – главный врач БУ «Урмарская ЦРБ» в годы; Краснов Виталий Геннадьевич – доцент Марийского лесотехнического университета; Павлов Василий Иванович – народный артист Чувашии; Григорьев Юрий Витальевич – ветеран Афганистана, удостоенный ордена Боевого Красного Знамени; Георгиев Евгений Анатольевич – начальник отделения ГИБДД  межмуниципального отдела МВД «Урмарский». Неожиданно для меня! Но если внимательно посмотреть, успеха добились в жизни не только выпускники «давно минувших лет», но и современная молодежь уверенно шагает по жизни!
А вот самый богатый материалами стенд о Павлове Андрияне Анатольевиче, подполковнике внутренней службы, заместителе начальника Центра управления в кризисных ситуациях.  Много интересных фактов из его школьной жизни. Ага, вот послушайте. Классным руководителем Андрияна была надежда Николаевна Владимирова, которая сегодня и мой классный руководитель! Ещё одно совпадение! И скажу уверенно, она действительно классный человек! Надежда Николаевна вспоминает, что Андрияна ещё в школе отличала повышенная ответственность за себя и своих одноклассников, своих близких. Всегда исполнительный, дисциплинированный, он был старостой в классе. Одноклассники его уважали, а хулиганы (конечно, как без них) побаивались даже. Его слово было очень значимым. Иногда одно слово Андрияна усмиряло нарушителей дисциплины на уроке. Активист. Вот, бывают же такие – всё им интересно, всё им нужно и всё им по плечу. Спортивный: ни одно соревнование не пропускал. В учёбе хорошист: по всем предметам успевал. Талантливый: солист в школьном хоре, танцевал «техно» под популярного тогда Богдана Титомира. Читаю о том, что же осталось о школе в памяти у самого Андрияна. «Отлично помню уроки Надежды Николаевны, всегда хотел научиться грамотному письму. Помню все правила. И сейчас, работая над документами, не могу без неприязни читать работы с грамматическими или орфографическими ошибками. Стараюсь отдавать распоряжения, выступать перед подчиненными грамотно, ясно». 
Андриян вырос в простой сельской семье. Родители с детства приучали детей к ответственности: у каждого были свои обязанности, которые не выполнять было просто нельзя. Нет, никто детей не наказывал физически, даже голос не поднимал. Но родители были очень мудрыми: они своим словом, делом, своими отношениями воспитывали детей. Наверное, целенаправленным воспитанием это  и назвать-то было нельзя. Просто дети чувствовали доброту, любовь, тепло, свою защищенность. Впитывали. И росли такими же. 
Я часто слышу от взрослых: раньше времена были другие, и молодежь была другая. И что же, раньше не было среди подростков ни прогульщиков, ни курильщиков, ни хулиганов, ни нарушителей спокойствия? Не верю! Нам Надежда Николаевна рассказывает о маленьких правонарушителях тех лет. Ведь причины «кривой дорожки» могут быть разные. Неблагополучная семья ( к чему скрывать, я живу в деревне, тут каждый на виду), плохая компания, отсутствие силы воли, неправильные приоритеты… Но каждый решает для себя сам: по какому пути пойти ему в дальнейшем. Ведь выбор делаем мы сами в жизни. К кому-то осознание выбора приходит рано, к кому-то в зрелом возрасте, а к кому-то совсем запоздало… Среди сверстников Андрияна тоже были и такие, кто спился, кто отсидел, кто потерял семью. Но он говорит, что ему по жизни везет на хороших людей, которые помогают ему в гражданском становлении. А мне опять на ум приходит мысль: к хорошим людям тянутся хорошие люди!
     Продолжаю путь в музее.  Вот эти фотографии рассказывают о профессиональном пути Павлова. Вот он после окончания ЧГПУ им. И.Я.Яковлева в 106 – й Гвардейской воздушно-десантной дивизии, потом служба по контракту в Чеченской республике, на этом снимке он в составе Российского военного контингента в Косово. На груди боевые награды. 
В 2007 году окончил Уральский институт Государственной противопожарной службы МЧС Российской Федерации. Высокий профессионализм, ответственность, личные качества Андрияна Анатольевича стали залогом успешного продвижения по службе. В 2009 году он был переведён в состав сотрудников Главного управления «Центра управления силами Федеральной противопожарной службы России по Чувашской Республике. В 2017  году ему присвоено звание подполковника внутренней службы. 
Андриян  Анатольевич– солист вокально-инструментального ансамбля «Служу Отечеству». В репертуаре творческого коллектива военно-патриотические песни как известных авторов, так и собственного сочинения. А ещё он глубоко духовный, верующий человек. При своей колоссальной занятости он находит время петь в церковном хоре в храме святой Татианы. 
В День республики 24 июня 2020 года на Национальном радио Чувашии состоялся прямой эфир с Павловым А.А.  В августе  канал ЮТВ Чувашского телевидения в школе снимал фильм об этом славном человеке. 
Вот такой он, наш Андриян Павлов. Главным делом своей жизни, наряду со службой Отечеству,  он считает воспитание двух сыновей. «Ведь будущее страны во многом зависит от того, какими вырастут сегодняшние дети. Я уверен, что именно в юные годы закладывается костяк, стержень человека. Сумеет он сказать твёрдое «нет!» злу, лжи, противоправным действиям, сумеет воспитать в себе целеустремлённость, силу воли, ответственность, законопослушание – значит судьба страны в твёрдых руках», - такими словами напутствовал нас, старшеклассников Андриян Анатольевич во время встречи с ним в мае 2020 года. 
Есть такая история про великих мастеров скрипки. Знаменитый Николо Амати подобрал себе помощником бродягу, нищего мальчишку. Звали его Антонио Страдивари, который через несколько лет превзошёл своего учителя, но на каждой новой скрипке он ставил  надпись: «Это сделал Страдивари, ученик Амати». Вот и   Андриян Анатольевич не устает благодарить своих учителей и  при каждом удобном случае подчеркивает, что  все его успехи  - личные, семейные, профессиональные – благодаря  учителям, мудрым, человечным наставникам.
Моя экскурсия в музее завершилась. Нет, не завершилась! Все эти истории  о славном пути выпускников нашей школы  будут иметь продолжение. Продолжение будет в нас! Я уверена, что через несколько лет и  нами будет гордиться школа! Портреты выпускников 2022 года – успешных, талантливых, известных - будут на музейных экспозициях. Тех, кто сделал правильный выбор в своей жизни в пользу законности, гражданственности, любви к малой Родине, своей Отчизне.





