ПАМЯТКА РОДИТЕЛЯМ

Смирнова Людмила Геннадьевна

воспитатель

МБДОУ «Детский сад №1 «Маленькая страна»

города Новочебоксарска Чувашской Республики
Причины детского дорожно-транспортного травматизма:
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· Переход дороги в неустановленном месте, перед близко идущим транс​портом.

· Игры на проезжей части; Невнимание к сигналам регулиро​вания движением. Выход на проезжую часть из-за сто​ящих машин, сооружений, зелёных насаждений и других препятствий. Неправильный выбор места перехо​да дороги при высадке из маршрут​ного транспорта.

· Незнание правил перехода пере​крёстка.

· Хождение по проезжей части при наличии тротуара. 

· Езда на велосипеде по проезжей части, когда нет 14 лет. 

· Езда на роликах и самокатах по про​езжей части.

Психологические причины: Бегство от опасности в потоке движущегося транспорта, неумение детей наблюдать; невнимательность; неразвитое чувство опасности, недостаточный надзор взрослых за поведением детей
Рекомендации по обучению детей правилам безопасного поведения на улицах и дорогах

При выходе из дома:
· если у подъезда дома есть движение транспорта, обратите на это внимание ребенка. Вместе с ним посмотрите: не приближается ли транспорт. Если у подъезда стоят транс​портные средства или растут деревья, остановитесь, научите ребенка осматриваться по сторонам и определять: нет ли опасности приближающегося транспорта.

 При движении по тротуару:
· Придерживайтесь стороны подальше от проезжей части. Взрослый должен находиться со стороны проезжей части.

· Находясь на улице с дошкольником и младшим школьником, родители должны крепко держать его за руку.

· Приучите ребенка, идя по тротуару, внимательно наблюдать за выездом машин со двора.
 Готовясь перейти дорогу:
· Остановитесь, осмотрите проезжую часть со всех сторон. Развивайте у ребенка наблюдательность за дорогой.

· Показывайте ребенку следующие действия: поворот головы налево, направо для осмо​тра дороги; разделительную линию, где можно остановиться для пропуска автомобилей, держа его за руку. 

· Учите ребенка всматриваться вдаль, пропускать приближающиеся машины.

РОДИТЕЛЬ - ВОДИТЕЛЬ, ПОМНИ!
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  Малыши дошкольного и младшего школьного возраста не воспринима​ют опасности транспорта. Они ещё не знают, что такое боль и смерть. Игруш​ки и мяч для них гораздо важнее жиз​ни и здоровья. Отсюда правило: если на дорогу выкатился мяч, обязательно появится ребенок. Знай это и заранее притормози.

Если ребенок смотрит на автомобиль, это не значит, что он его видит. Увлечен​ный своими мыслями, он часто не заме​чает приближающийся автомобиль. Взрослый, сбитый машиной, получает «бамперный перелом» — перелом голе​ни. Детям же удар приходится в живот, грудную клетку и голову. В результате ребенок погибает или получает тяже​лые травмы черепа, разрывы внутрен​них органов и переломы.

ЧЕМ БОЛЬШЕ СКОРОСТЬ АВТОМОБИЛЯ, ТЕМ СИЛЬНЕЕ УДАР И СЕРЬЁЗНЕЕ ПОСЛЕДСТВИЯ!



