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	Цель: познакомить педагогов с одним из способов совместной деятельности с детьми и родителями по подготовке к Новому году.

	Задачи:
1. Активизировать творческие способности педагогов по изготовлению адвент-календарей
2. Привлечь педагогов к совместной работе с детьми и родителями
3. Развитие эмоционально-волевой сферы в ожидании праздника

	Материал:
Презентация «Адвент-календарь в детском саду», экран и проектор, материал для изготовления адвент-календарей. 

	Предшествующая работа:
Знакомство и изготовление различных видов календарей, подготовка к праздничным мероприятиям.

Ход мастер-класса:
Выступление старшего воспитателя в сопровождении презентации «адвент-календарь в детском саду»

- Мам, сколько дней осталось до Нового года? Мам, а до дня рождения? Мам, а когда..? А когда...? А когда..? Столько событий в жизни маленького человечка, столько вопросов. И вот как ему объяснить, что его День Рождения через 7 дней, а бабушка приедет через две недели. Для малыша это образные понятия, неощущаемые. Как же ему помочь? 
(ответы педагогов)
- Так в этом нелегком деле нам педагогам может помочь Адвент-календарь. Что же это такое?
Слово «адвент» означает «приход, пришествие» и подразумевает непосредственно ожидание чего-либо. Поэтому его еще называют «Календарь ожидания». А вот первый адвент-календарь для детей сделала мама маленького Герхарда Ланга, который просто замучил ее вопросами о том, когда же наступит Рождество. Женщина сделала для него картонный календарь с 25 окошечками. Сын мог открыть только одно в день и забрать спрятанное за дверками маленькое печенье. Со временем мальчик вырос, устроился работать в типографию и в 1908 году распечатал календарь с 25 картинками, за которыми можно было спрятать сладости.
В чем же особенность этого календаря.
Он должен состоять из отдельных предметов по количеству дней ожидания. Каждый  можно открыть только 1 окошко, предмет, коробочку, мешочек. За каждым предметом – какой-то наполнитель. 
Традиционным наполнителем являются сладости. Однако нужно позаботиться о том, чтобы ребенок не съел все сразу, поэтому заполнять ячейку рано утром. Не стоит забывать и о других приятных сюрпризах: маленькие игрушки, открытки, картинки. Но мы с вами педагоги и об образовательном процессе забывать не должны. Что можно положить нам?
- записки со стихотворениями о зиме и Новом годе, которые надо выучить к празднику
- тексты песен и хороводов
- интересные задания, упражнения и игры
- карта со схемой поиска какого-то сюрприза и т.д.
Главное создать праздничное настроение, не забывая и о развитии детей.
О развивающем эффекте адвента. Как вы уже догадались, это не просто занимательная игра. Работа с адвент-календарём учит деток таким полезным вещам, как:
· ориентироваться во времени;
· запоминать цифры 
· действовать самостоятельно, без родительской помощи;
· «читать» карты и ориентироваться на местности, пусть даже эта местность — его собственная комната.
Как сделать календарь?
В настоящее время можно приобрести множество готовых адвент-календарей. Но какое удовольствие сделать  его самостоятельно, вместе с детьми, родителями. 
Сейчас, на экране вы может видеть большое количество разнообразных адвент-календарей, которые сделаны из различного материала.
Скоро Новый год, надеюсь, мои советы вы возьмете на вооружение и разнообразите жизнь своих воспитанников в ожидании Нового года.

(Изготовление адвент-календарей из подручного материала)
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