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Пояснительная записка:
Нельзя быть патриотом, не чувствуя личной связи с Родиной, не зная, как любили и берегли ее наши предки, наши отцы и деды.
В связи с этим проблема нравственного - патриотического воспитания детей дошкольного возраста становится одной из актуальных.
Патриотическое чувство не возникает само по себе. Это результат длительного целенаправленного воспитательного воздействия на человека, начиная с самого детства.
[bookmark: _GoBack]2020 год – год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Большую лепту в Победу нашей страны внесли военные. 
Благодаря их профессионализму мы живем в мирном государстве. Первой ступень в получении профессии военного является кадетство. 
В традиционном русском понимании слово «кадет» трактуется намного шире – это не чин, не звание, а состояние души, воспитанной и взращенной на лучших традициях славной, героической истории нашего Отечества. Чтобы познакомить с кадетами дошкольников вот уже не первый год МБДОУ «Детский сад №1 «Маленькая страна»  приглашает в гости кадетов Новочебоксарского кадетского лицея. Ребята показывают свои умения в строевой подготовке, плац-концерт, умение выполнять разборку и сборку АК-74, правильное одевание обмундирования, и, конечно же, умение танцевать вальс. Дошкольники с любопытством наблюдают за выступлениями кадет, представляя себя на их месте. Малыши в ответ тоже исполняют творческие номера, приглашают в группы, где рассказывают о своей жизни, а также преподносят подарки ко Дню Защитника Отечества, ко Дню Победы.
Цели мероприятия: формирование нравственно-патриотических чувств у детей дошкольного возраста и уважительного отношения к профессии военного.
Задачи:
1. Познакомить воспитанников с профессией военного – его первой ступени - кадетством 
2. Воспитывать уважение к защитникам Отечества на основе ярких впечатлений, конкретных исторических фактов, доступных детям и вызывающих у них эмоциональные переживания
3. Воспитывать у детей желание быть похожими на них: быть мужественными, смелыми, желающими защитить слабых;
4. Привить детям понятие – долг перед Родиной.
Место проведения: центральный холл детского сада (можно музыкальный зал, в хорошую погоду на улице)
временные рамки – 40 мин 
количество участников – 2 подготовительные группы и класс кадетов
подготовительные мероприятия:
1. Беседа с детьми о кадетах
2. Просмотр видеофильма  - https://www.youtube.com/watch?v=vqcVQJQ-7YQ (История Российских кадетов); кадеты России - https://www.youtube.com/watch?v=FYLleQ8Edxg
3. Рассказ педагога о нахимовцах, суворовцах 
Необходимое оборудование: музыкальное сопровождение для номеров, музыкальный центр; реквизит для показа (сбор и разбор автомата, палатка, и т.д.)
Ход мероприятия:
Вед.1: Добрый день ребята, гости! 2020 год ознаменован в нашей стране важным событием – 75-летием со дня великой Победы над фашистской Германией. 
Вед.2: За всеми памятными датами 
Видится главнейшая одна- 
День, когда весною сорок пятого
На земле закончится война. 

Лиза П. «Май. Весна…»
Песня «День Победы»
Анастасия И. «День Победы – 9 Мая»
Вынос знамени кадетами Новочебоксарского кадетского лицея
Вед.1: 9 мая народы России, все люди земли склоняют головы в память о павших и в благодарность участникам Великой Отечественной войны, которые своей жизнью и тяжким ратным трудом обеспечили Великую Победу над немецко-фашистскими захватчиками.
Вед.2: Слава двадцати семи миллионам павших, не вернувшимся с кровавых полей войны.
Слава ветеранам Великой Отечественной, выстоявшим, победившим, подарившим миру жизнь и счастье!
Вед.1: Почтим светлую память всех погибших в этой войне минутой молчания
(Метроном. Минута молчания)
Вед.2. Через века, через года – помните! 
О тех, кто уже  не придёт никогда.  
Вед.1: Большую лепту в Победу внесли военные: генералы, полковники, танкисты, моряки, летчики и т.д. Каким должен быть человек, чтобы стать военным?
Вед.1: Верно, сильным, смелым, дисциплинированным, умным, выносливым. Чтобы стать военным, люди проходят длительный путь. Занимаются спортом, учатся в специализированных училищах и  институтах. Каждый из вас тоже может стать военным, поступив в Новочебоксарский кадетский лицей. Сегодня у нас в гостях кадеты этого учебного заведения. Встречайте.  
Показ построения и перестроения кадетами.
Вед.1.: В этом зале в строю стоят достойные наследники солдат Великой Отечественной войны, которые с малых лет готовят себя к защите Родины.
Вед.2.: Кадеты также учатся собирать и разбирать автомат, одевать защитные костюмы, а также танцевать вальс. А сейчас наши гости продемонстрируют Вам свои умения. 
Сборка и разборка автомата. На время одевают защитный костюм. Исполнения танца «Вальс»
Вед.1: Праздник подошёл к концу. Дорогие кадеты, большое вам спасибо за то, что приняли наше приглашение и рассказали нам о кадетах Успехов вам в учёбе! А всем остальным здоровья и мирного неба над головой.
После праздничного мероприятия кадеты приглашаются в группы. Здесь они участвуют в совместных мероприятиях: «Изготовление открыток ветеранам», «Чтение произведений о Великой отечественной войне».
