Урок Памяти 
(посвящается трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей)
Цель: актуализация знаний обучающихся о трудовом подвиге советского народа в годы Великой отечественной войны.
Задачи:1)развитие интереса детей к историческому прошлому нашей страны;
 2) формирование в сознании обучающихся чувства долга, ответственности;
 3) воспитание уважения к истории своей страны, своего народа.
Оборудование: ПК, мультимедийный проектор, мультимедийная презентация к уроку, тексты, ватман, листочки.
Запись на доске: Здесь не сшибались в битве брони,
                                           Не погибал за взводом взвод, 
                                           Враг не дошел, но к обороне
                                           И здесь готовился народ.
                          Н. Майоров
Ход урока
1. Организационный момент.
Слово учителя: - Добрый день, добрый час!
 Как я рада видеть вас.
 Друг на друга посмотрели
 И тихонечко все сели.
-Добрый день, дорогие мои ученики, я рада встрече с вами. Ведь урок – это своеобразная форма общения. А общение – это высшее счастье, радость человеческая.  С каким настроением вы пришли на сегодняшний урок?  Каковы ваши ожидания от нашей встречи? 
Метод «Дерево ожиданий»: на яблочках напишите ваши ожидания от урока (их может быть несколько) и поместите их на дерево, оживите его. Ваши яблочки могут созреть по мере достижения целей.
2. Выход на тему урока – работа с эпиграфом, записанным на доске.
- Ребята, вы догадались, о чем пойдет речь на уроке? Что станет объектом нашего внимания? ( Войн, о работе в тылу). Какие строки говорят об этом? ( Не погибал за взводом взвод – говорит о войне. Враг не дошел, но к обороне и здесь готовился народ – о работе в тылу). Да, сегодня мы с вами будем говорить о трудовом подвиге народа в тылу. И выбор темы не случаен. 2021 год в Чувашской Республике объявлен Годом Трудового подвига строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей. 
«Это историческое событие, которое недостаточно освещено и изучено. Это настоящий массовый подвиг более чем ста тысяч людей в тылу, история, заслуживающая внимания. Совсем недавно были рассекречены документы, касающиеся этого исторического периода. Важно об этом рассказать, особенно молодому поколению», - обозначил Олег Алексеевич Николаев.
- И наш сегодняшний урок – дань памяти всем, кто ковал Победу в Тылу!
- Ребята, а как вы понимаете значение слова «Тыл»? 
3. Работа с толковым словарем, выяснение лексического значения слова.
- Для того чтобы вспомнить, что же происходило за линией фронта, мы совершим экскурс в историю.
4. Экскурс в историю – сообщения обучающихся «группы историков».
- Великая Отечественная война против фашистской Германии была одной из самых тяжелых и жестоких. За 1418 дней войны погибло 27 млн. жителей нашей страны. Свыше 200 тысяч жителей Чувашии отправились на фронт, из которых более 100 тысяч погибло. 
Каждый житель нашей страны ковал Победу: кто-то на фронте, а кто-то в тылу. На территории Чувашии не велись фронтовые сражения, но здесь шла битва в тылу. Колхозники и рабочие вносили свой вклад в Победу  - продовольствием, обмундированием, отдавали деньги на строительство военной техники. Эти факты известны и задокументированы в архивах. Они являются свидетельством героизма советского народа.
Но есть историческое событие, которое недостаточно освещено и изучено. Это настоящий массовый подвиг более чем ста тысяч людей в тылу, история, заслуживающая внимания. Совсем недавно были рассекречены документы, касающиеся этого исторического периода.  Это строительства Сурского оборонительного рубежа и Казанского обвода в Чувашии.
5. Аналитическая беседа по вопросам. 
- В какое время и почему началось строительство оборонительных сооружений? 
 (Уже в конце сентября 1941 года немцы были под Москвой. А Чебоксары, столица Чувашии, находилась примерно в 550-600 км от линии фронта. Фашисты разработали операцию «Тайфун», по которому хотели захватить Москву и 7 ноября провести там парад нацистских войск. Они даже пригласительные подготовили, форму придумали для парада. А потом хотели Москву взорвать. Немцы совершили авиационный налет  и на г. Чебоксары.  На город были сброшены немецкие агитационные листовки, 22 бомбы. 
Осенью 1941 года, когда враг уже был под Москвой, руководство СССР приняло стратегическое решение. На случай, если немцы пойдут вглубь нашей страны, им должны помешать оборонительные рубежи в тылу. 
В соответствии с указанием Государственного Комитета Обороны от 16 октября 1941 года принято решение: «Мобилизовать с 28 октября 1941 года для проведения работ по строительству на территории Чувашской АССР Сурского и Казанского оборонительных рубежей». 
Так появились Сурский оборонительный рубеж и Казанский обвод. Они должны были задержать войска противников на подступах к Казани, Куйбышеву и Ульяновску.
	- Какова география строительства?
	6. Сообщения обучающихся – «группы географов».
- Сурский рубеж проходил вдоль Суры по линии Засурское (Засурье) Ядринского района — Пандиково Красночетайского — Сурский Майдан Алатырского районов — Алатырь до границы с Ульяновской областью. 	
-  Казанский рубеж, или Казанский обвод, начинался от Звениговского Затона, пролегал мимо  Марпосадского, Козловского,  Урмарского и  Янтиковского районов до границы с Татарской АССР.
-  Длина этих рубежей 380 км. На строительстве ежедневно работало более 110000 человек. 20 октября 1941 года начинается всеобщая мобилизация.  С 20 октября 1941 года по 25 январь 1942 год в сорокаградусный мороз, они вручную вынули около 5 миллионов кубометров грунта.  За всё время строительства об оборонительных рубежах не было напечатано ни слова.  Все держали в секрете. Первое упоминание о строительстве оборонительных рубежей в печати было 18-19 марта 1942 года. Все, кто работал на строительстве этих рубежей, говорил, что было очень холодно, одевать было нечего, на ногах одни лапти. Земля промёрзла, едва оттаивала даже при разведении костров. 
Об этом мы узнаем из воспоминаний очевидцем. Давайте обратимся к некоторым из них:
7. Знакомство с воспоминаниями очевидцев событий.
1. «Мы рыли глубокие траншеи, клали на них жерди и хворост, а затем прикрывали землей: танк провалится – не выберется. От лопаты и лома горели руки», - такие воспоминания остались у О.И. Рассказовой из с. Кудеиха Порецкого района.
2. Тяжелые воспоминания о трудной работе на морозе остались и у А.Г. Чекалиной из этого же села: «Уходили из дома затемно, чтобы к 8 часам быть на месте… Я большей частью работала на рытье окопов внизу, киркой да ломом… Скинешь варежки пот вытереть, а потом забудешься, за лом без рукавицы потной рукой схватишь, рука-то сразу примерзнет, с кожей отдирали».
3. «Осенью сначала хорошо было, когда земля не замерзла. Когда замерзла, стало тяжело. Кувалдой стучали, ломами. Если ком выйдет, то хорошо».
4. «Работали без выходных по 10-12 часов в день. Было неимоверно тяжело.»
5. «Мерзли руки и ноги, согревались у костра. Еды было мало. Все продукты отправляли на фронт. Из еды в основном были хлеб из лебеды, крапивы, картошка, овощи. Варили похлебку. Трудились много, спали мало».
8. Осмысление прочитанного.
-  Картину какого труда вы увидели? (Неимоверно тяжелого) 
 - Какие орудия труда использовали строители рубежа? (В работе использовали лопаты, кирки, лом). 
  - Кто участвовал в строительстве? (Мужчины и женщин, дети 15-16 лет)
 - А кого больше? Почему? (Женщин больше, потому что мужчины на войне)
 - Ребята, по официальным документам, разрешалось работать с 17 лет, но на самом деле работали и помоложе. Дети сменяли своих родителей, старших братьев и сестер.
- Окопы были широкие? Как вы думаете, сколько метров? ( 4-5 метров)
 - А глубина?  (2м)
 - Какой вклад  в общее дело внесли наши земляки - жители Янтиковского района?
	9. Выступление обучающихся – «группы архивистов».
- Жители нашего района не остались в стороне. На строительстве Казанского обвода работали наши прабабушки, бабушки из  сел и деревень: Алдиарово, Нюшкассы, Буяново, Янтиково, Салагаево, Гришино, Можарки, Тенеево, Выселки Октября. 
- Строительство оборонительных сооружений на территории нашего района началось 25 октября 1941 года, закончилось 25 января 1942 года. Его протяженность по Янтиковскому району составляет более 50 км. 
- В зале «Воинской Славы» народного краеведческого музея имеется диорама «Оборонительное сооружение в годы Великой Отечественной войны в районе села Янтиково» размером 350 на 230 см., написанная в 1985 году Павлом Меркурьевичем Меркурьевым. На полотне художник изобразил, как женщины, подростки и старики работают на строительстве оборонительных рубежей. 
- По воспоминаниям старожилов, принимавших участие в оборонных работах, работы велись без единого выходного дня, не прерываясь даже в сильные морозы, доходившие в отдельные дни до – 40 градусов. Орудиями труда были кирка, лопата, носилки и лом.
- «Сооружения проходили вдоль деревень Старое и Новое Буяново. В деревне Новое Буяново находился штаб участка. Был специальный склад, где находились орудия труда. Во время строительных работ у нас жили рабочие из деревни Упи Красноармейского района. Рабочие уходили рано утром, вечером варили еду, сушили одежду около печки, спали на полу. Работали в любую погоду, даже в 40-градусные морозы».
- Всего было мобилизовано 171450 рабочих, 13660 человек конных. Ежедневно на строительстве трудились в среднем 85 тысяч человек, а в отдельные периоды эта цифра доходила до 110 тысяч человек. 
- Военное строительство проходило в тяжелейших условиях, требовавших от рабочих большого приложения физических сил, выносливости. Работы в основном велись вручную, без применения взрывчатки, при этом остро испытывался недостаток в инструментах. При сильных морозах землю сначала оттаивали кострами, а затем ее кусками откалывали с помощью клиньев. 
 - Несмотря на многочисленные трудности, голод, холод и болезни, мобилизованное население Чувашии героически выполняло поставленный перед ними план. Строительство Сурского рубежа было завершено 20 января 1942 года, а Казанского обвода – 25 января 1942 года.
 - За короткий срок строительства сделано было практически невозможное – построено 380 км. оборонительных конструкций: вынуто около 5 млн. кубометров грунта, оборудовано 2347 огневых точек, 1970 землянок. 
 	- На протяжении 1942-1943 г.г. укрепления поддерживались и ремонтировались, но война всё дальше уходила на запад, и стратегическая необходимость в них со временем отпала.
- За героический труд в тяжелых условиях Почетными грамотами Президиума Верховного Совета Чувашской АССР было награждено 167 человек, занесено в республиканскую Доску почета – 280 человек. 
По Янтиковскому району:  (8 человек, отрадно заметить, что среди награжденных и житель села Можарки).
227. Баданова Тимофея Ивановича — бригадира плотников, колхозника колхоза «25 Октября» Можарского сельсовета
228. Брагина Петра Фёдоровича — прораба стройучастка
229. Брацлавского Шимона Лазаревича — начальника стройучастка
230. Евдокимову Феклу Евдокимовну — землекопа, колхозницу колхоза «Звезда» Шимкуссаого сельсовета
231. Емельянову Прасковью Яковлевну — главного врача строительства
232. Ефимову Елизавету Ефимовну — землекопа, колхозницу колхоза «Красная Чувашия» Яншихово-Норвашского сельсовета
233. Поплиян Гарегина Павловича — инженера стройучастка
234. Федорову Вассу Федоровну — землекопа, колхозницу колхоза «Хучель» Турмышского сельсовета
- В память о подвиге тружеников тыла в районах строительства рубежей установлены обелиски и памятные знаки. 
-  7 мая 2010 года в с. Янтиково установлена стела «Труженикам тыла». Надпись на стеле: «Здесь с 25 октября 1941-го по 25 января 1942 года героическим трудом чувашских крестьян-колхозников была построена линия обороны». 
- О тех, кто не щадил себя, кто приближал Победу в тылу, слагают стихи. Мы познакомимся с произведением Владимира Мурзина «Труженикам тыла», посвященным Шабалиной Элеоноре Владимировне, Ветерану Труда, начавшей свой трудовой путь пятнадцатилетней девчонкой на одном из заводов города Томска в июле 1941 года в исполнении ученицы 5 класса Кузнецовой Ники, победителя районного конкурса чтецов, и авторским стихотворением ученицы 7 класса Бурлаковой Елены, призером республиканского конкурса стихотворений «Ради жизни на Земле».
10. «Поэтическая страничка».
Твой труд приблизил час Победы,
Дал людям радость и покой,
А на фронтах отцы и деды
Край защитили наш родной.
Совсем молоденькой девчонкой
Пришла к станку ты на завод,
Где шум стоял довольно громко,
В твоих руках нуждался  фронт.
Для артиллерии снаряды
Производили вы тогда,
И ветераны были рядом 
Трудились честно, как всегда.
В две смены на заводе были,
Не покладая нежных рук,
Детали  на станке точили,
Забыв про боль и про недуг
Паек ваш был, чтоб сил хватило -
Картошка, свекла и ботва
И черный хлеб,  всеми любимый,
И родниковая вода.
Вы ждали весточки солдата,
Что вас на фронте защищал,
Вы ждали от отца и брата,
От тех, кто с немцем воевал.
От тех, кто бил врага повсюду:
На море, в небе и в лесах.
Их ратный подвиг не забуду.
Он будет навсегда в сердцах.
О вас, о тружениках тыла,
Кто час ПОБЕДЫ приближал,
Страна родная не забыла,
Вам должное за всё воздав.
Сегодня все вы ВЕТЕРАНЫ,
Кто был в тылу, кто воевал,
Ваш тяжкий труд, что был желанный,
Народ поднял на пьедестал.

«Строителям Сурского и Казанского оборонительных рубежей посвящается…»
Война в разгаре, сорок первый год.
Врага остановить пока не можем.
Казанский, Сурский нужен нам обвод,
Он нам врага остановить поможет.
Намечен план, приказы отданы,
Рубеж спасет от вражеской махины!
Да вот беда – со всей большой страны
Ушли на фронт все сильные мужчины.
Остались только дети, старики
Да женщины – на них легла забота.
Ну что же делать? Годы нелегки…
И началась тяжёлая работа…
Земля промёрзла так, что лом звенит.
Ладони стёрты в кровь, замерзли ноги.
А сердце и душа у всех болит,
Успеть бы перекрыть врагу дороги.
Так день за днём и в стужу, и в метель
Трудились все, не покладая руки.
Не обошлось без травм и без потерь,
Терпеть пришлось народу много муки.
Идет за километром километр.
Обводу – быть, никто не сомневался.
Земля - за кубометром – кубометр,
С большим трудом, но все ж рубеж копался.
Эскарпы, дзоты и широкий ров
В намеченные сроки появились,
Ведь тысячи измученных людей
На этой важной стройке потрудились.
Обвод закончен, враг здесь не пройдёт!
Надёжная построена преграда!
Гордиться может доблестный народ,
Трудились не за деньги и награды.
Хранит земля следы тех давних лет,
Остались на земле былые раны.
Не только на земле остался след –
Он в сердце и в душе у ветеранов.
Мы будем помнить подвиг ваш всегда,
Какой ценой победу приближали!
И не сотрут из памяти года
Те горести, что все вы испытали…
Земной поклон за ваш нелегкий труд,
За мужество, терпение и силу.
Так пусть навеки люди сберегут
Тот подвиг, что вы совершили!
11. Рефлексия            - Общаясь с вами, я сегодня получила огромное удовольствие. То, о чем мы говорили, не оставило никого равнодушным, в ваших глазах я увидела интерес, живое участие. А что получили вы? Оправдались ли ваши ожидания? Давайте обратимся к «Дереву ожиданий», а также выберем одно из предложений и закончим его:
Урок дал мне для жизни…
Я  приобрел...
Меня  удивило...
Я понял, что…
Враг не дошел, он западней разбит был,

Вдали от этих Сурских рубежей,

Враг не дошел, но всё равно СПАСИБО

Строителям безмолвных блиндажей.
Низкий поклон за наше мирное небо!
