
УЧЕБНЫЕ ПРЕДМЕТЫ, КУРСЫ, ДИСЦИПЛИНЫ, ПРЕДУСМОТРЕННЫЕ СООТВЕТСТВУЮЩЕЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММОЙ
Учебные предметы, курсы, дисциплины (модули), предусмотренные  образовательной программой НОО: русский язык, литературное чтение, родной  язык (чувашский) , родной  язык (русский), литературное чтение на родном  языке (на чувашском), литературное чтение на родном  языке (на русском), иностранный язык (английский), математика, окружающий мир, основы  светской этики, музыка, изобразительное искусство, технология, физическая культура, ритмика.
Учебные предметы, курсы, дисциплины (модули), предусмотренные  образовательной программой ООО: русский язык, литература, родной  язык (чувашский) , родной  язык (русский), родная литература (чувашская), родная литература (русская), иностранный язык (английский), второй иностранный язык (немецкий), математика, алгебра, геометрия, информатика, всеобщая история, история России, обществознание, география, биология, физика, химия,  изобразительное искусство, музыка,  технология, физическая культура, хореография, основы безопасности жизнедеятельности, основы духовно-нравственной культуры народов России.
[bookmark: __DdeLink__1_2336346761]Учебные предметы, курсы, дисциплины (модули), предусмотренные образовательной программой СОО: русский язык, литература, родная литература (чувашская), родная литература (русская), иностранный язык (английский), математика, информатика,  физика, астрономия, химия, биология, география, история,  обществознание, физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности, индивидуальный проект, этика и психология семейной жизни, элективный курс «Физический практикум по решению задач»,  элективный курс «Текст. Теория и практика».

