Специально оборудованные учебные кабинеты - нет.
 
Объекты для проведения практических занятий, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья - нет.
 
Библиотека, приспособленная для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья - нет.
 
Объекты спорта, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья - нет.
 
Средства обучения и воспитания, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья - нет.
 
Обеспечение беспрепятственного доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья - имеется пандус.
 
Специальные условия питания - нет.
 
Специальные условия охраны здоровья – нет.
 
Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья - нет.
 
Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья - нет.
 
Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования - нет.
 
Общежитий и интернатов – нет.


         Нормативно-правовая база  по обеспечению условий доступности для лиц с ограниченными физическими возможностями
         Конвенция о правах инвалидов
         Федеральный закон от 02.07.2013 N 168-ФЗ"О внесении изменений в статьи 4 и 22 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации"(принят Государственной Думой  20 июля 1995г., одобрен Советом Федерации 15 ноября 1995г.)
         Письмо Минобрнауки от 13.01.2016 3 ВК-15-06 О направлении методических рекомендаций по реализации моделей раннего выявления
         Приказ Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2013 г. № 1014 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам — образовательным программам дошкольного образования».
         Приказ Министерства образования и науки РФ от 9 ноября 2015 г. N 1309 "Об утверждении Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи"
         Приказ от 02.12.2015 г. № 1399 "Об утверждении плана мероприятий "дорожной карты" Министерства образования и науки РФ по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и предоставляемых на них услуг в сфере образования"
         Приказ от 15 октября 2015г. № 723н«Об утверждении формы и порядка представления органами исполнительной власти субъектов индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида».
         Письмо Минобрнауки России от 12.02.2016 N ВК-270/07"Об обеспечении условий доступности для инвалидов объектов и  услуг в сфере образования"
         Приказ №1599 от 19.12.2014 "Об утверждении ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью
         Приказ Минобрнауки № 1309 от 9.11.2015 "Об утверждении порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования
         Центральная психолого- медико- педагогическая комиссия (ЦПМПК)
         Сведения о ЦПМПК
         Перечень документов для направления ребенка  на ЦПМПК
         Психолого - педагогический консилиум МБОУ "Тюмеревская СОШ "
         Приказ о создании школьного ППк
         Методические рекомендации
         Методические рекомендации по организации образовательного процесса обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей-инвалидов
         Воспитание и обучение детей и подростков с тяжелыми и множественными нарушениями развития
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