              О достижениях в системе дошкольного образования  города Алатыря в 2021 году. 

Педагоги и коллективы дошкольных образовательных организаций города Алатыря  активно и результативно участвуют во всероссийских и республиканских мероприятиях:
Детский сад №10 «Сказка»
-победитель республиканского конкурса образовательных организаций Чувашской Республики, внедряющих инновационные образовательные программы (грант 200,0 тыс.руб.);
 - воспитатель МБДОУ «Детский сад №10 «Сказка» Шаренкова Е.А.- победитель республиканского профессионального конкурса «Педагогический дебют» в номинации «Молодой воспитатель»;
 - семь воспитателей МБДОУ «Детский сад №10 «Сказка»   - победители и лауреаты (2 - диплома победителя, 5 - дипломов   II-III степеней) II Всероссийского  педагогического конкурса «ИКТ-компетентность педагога в современном образовании»;
- семья воспитателя  Ивановой А.Ю. – победитель муниципального этапа республиканского конкурса «Семья года-2021»;
- воспитанник Храмов Н.- призёр Всероссийского конкурса исследований и детского творчества «Трудовой и боевой подвиг Чувашского народа».   
Детский сад №8 «Звёздочка»
- победитель   республиканского конкурса «Лучший детский сад Чувашии-2021» в номинации «Лучший детский сад развития личности и способностей детей дошкольного возраста»;
- два педагога – призёры  республиканского конкурса методических разработок, посвящённых 80-летию строительства Сурского и Казанского оборонительных рубежей;
Детский сад №5 «Берёзка»
-  лауреат (2 место) республиканского этапа Всероссийского конкурса на лучший стенд (уголок) «Эколята-Дошколята» в дошкольных образовательных организациях Чувашской Республики;
-2 воспитанника детского сада  (Селезнев М., Баюшкин В.) - победители Всероссийского конкурса исследований и детского творчества «Трудовой и боевой подвиг чувашского народа»;
- воспитанник Селезнев М.- победитель всероссийского детского конкурса исследований и творчества «Лица Чувашии» в номинации «Лучший рассказ о родственнике»;
- воспитанница Морковкина Ульяна-  призер (3 место) II (очного) тура республиканского конкурса исследовательских работ и творческих проектов  дошкольников и младших школьников «Я – исследователь»  
Детский сад  №6 «Колосок»
 - воспитатель Вдовина Т.А.- победитель республиканского конкурса на лучший пост в социальных сетях «Истина в добре» в номинации «Перемены начинаются с меня» (возрастная категория «Корпоративное добровольчество»);
- воспитанник Рузавин Илья - победитель Всероссийского детского конкурса исследований и творчества «Лица Чувашии».
 
Детский  сад № 14 «Родничок»
- победитель отборочного этапа третьего Международного конкурса «Уроки Мужества» (номинация «Литературная постановка»); 
-10 воспитанников - призёры Всероссийского конкурса исследования и детского творчества «Трудовой и боевой подвиг чувашского народа». 
Детский сад №1 «Теремок»
- два воспитателя - победители международных конкурсов педагогического мастерства педагогов дошкольных образовательных учреждений (Беспалова Н. А.-  в международном конкурсе педагогического мастерства педагогов дошкольных образовательных учреждений (Работа: "Мастер класс "Учимся, Экспериментируем";
Николаева С. В. -   в международном конкурсе "Профессиональное мастерство педагога");
Воспитанник  Семейкин И.– победитель республиканского конкурса «Техника будущего».
В 2021 году МБДОУ «Детский сад №1 «Теремок»  города Алатыря принял  участие в федеральном проекте  по   мониторингу качества дошкольного образования детей  от 0 до 7 лет. 
Детский сад №15 «Малыш»
- инструктор по ФЗК Соколова Н.Г.- победитель (диплом 1 степени) Всероссийского конкурса инновационных методических разработок «Педагогическая копилка -2021».
Детский сад №3 «Светлячок»
- воспитанница Хмельникова Яна - победитель Всероссийского конкурса исследований и детского творчества «Трудовой и боевой подвиг Чувашского народа».   

