
Шумерлинской межрайонной прокуратурой в деятельности образовательных организаций  выявлены нарушения требований пожарной безопасности

Шумерлинской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения федерального законодательства об образовании, о пожарной безопасности при организации деятельности пришкольных лагерей на территории Шумерлинского муниципального округа, по результатам которой выявлены нарушения.
Так, проведенной в МБОУ «Егоркинска СОШ» Шумерлинского муниципального округа проверкой установлено, что в нарушение п. 2 ч. 6, ч.7 ст. 28 Федерального закона  "Об образовании в Российской Федерации", ст. 2 Федерального закона N 69-ФЗ от 21 декабря 1994 г.  "О пожарной безопасности", п. 54 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 N 1479, на момент проверки в образовательном учреждении эксплуатировались технические средства (системы) пожарной сигнализации с истекшим сроком службы (более 10 лет). 
Между тем, проведение испытаний средств обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения до их замены в установленном порядке (пожарной сигнализации) учебным заведением не обеспечено.
Аналогичные нарушения выявлены в 6 образовательных учреждениях Шумерлинского муниципального округа, в связи с чем в адрес директоров указанных учреждений межрайонной прокуратурой внесены представления.
Всеми образовательными учреждениями приняты незамедлительные меры по устранению выявленных нарушений.
В настоящее время своевременное рассмотрение представлений, а также решение вопросов привлечения виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности находится на контроле межрайонной прокуратуры.
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