[bookmark: _GoBack]﻿﻿      Открытая в 1895 году церковно – приходская школа (двухэтажное здание частной школы учителя из крестьян Павла Васильевича) в д.Большое Шигаево принадлежала Сотниковской церкви. В рапорте священника  Владимир Греков от 09 июля 26 дня 1903 года под номером 96 в Казанскую Духовную консисторию  представил  историко -статистическое описание Введенской церкви прихода села Сотниково Чебоксарского уезда. В приход Сотниковской церкви входили близлежащие деревни, в т.ч. и Большое Шигаево.
        Два класса размещалось на втором этаже, а на первом этаже проживала семья крестьянина Шахлова.  Учились 23 мальчика и 6 девочек. В школе обучали детей чтению церковных книг, письму, математике, но преобладающим было обучение церковных песен и молитв.
           После 1917 года церковно- приходская школа была реорганизована в Больше-Шигаевскую начальную школу, где первым учителем был назначен Макаров Кирилл Макарович. Педагогическая деятельность его в указанной школе  была недолгой. Кирилла Макаровича  переводят в другую начальную школу. На его место назначают учителем выпускника Чебоксарского педагогического училища Некрасова Александра Терентьевича, уроженца Козловского района.
            В  начале 30-ых годов при заведующем начальной школой Терентьева Гурия Терентьевича  на западной части деревни, на правом берегу реки Сундырки, было построено здание школы с четырьмя просторными классами и  пристроем  для проживания семей учителей.
             В довоенные  и послевоенные годы в Больше-Шигаевской начальной школе работали ряд учителей: Яковлев Василий Иванович, заведующий начальной  школой, уроженец дер. Ящерино, Евдокимов Яким Евдокимович, учитель математики, Александр Васильевич Волков, уроженец дер. Малое-Шигаево и Антонина Андреева из Астакасов, - которых с уважением вспоминают их бывшие ученики.
             С течением времени количество детей увеличивалось, учебных кабинетов остро не хватало. В период 40-50-ых  годов заведующим начальной школой  работает Яковлев Василий Иванович. Под его руководством строится новое здание, где первоклассников  начинает обучать Федор Егорович Чижов.

            В 1950 году начальная школа стала филиалом Арзаматовской семилетней школы. В 1950 году директором школы назначается Абрамов Дмитрий Абрамович, уроженец д. Большое Шигаево. До этого Дмитрий Абрамович работал директором Новочукайской неполной средней школы Шумерлинского района (1936-1938г.г.), инспектором Шумерлинским РОНО (1938-1940г.г.), директором Алтышевской неполной средней школы (1940-1942 г.г.). С 12 марта 1942 года по 5 мая 1945 года Абрамов Д.А. участвовал  в Великой Отечественной войне. Домой вернулся 7 января 1946 года. В 1946-1948 г.г. Дмитрий Абрамович работает директором Магазьской семилетней школы, 1948-1949г.г.- учитель математики и физики в Сотниковской средней школе, 1949-1950г.г.- учитель математики и физики в Дубовской семилетней школе. После ухода Дмитрия Абрамовича Абрамова  директором назначается  Николай Федорович Константинов, учитель физики и истории. Работает с 1968 года по август 1974 года. В августе 1974 года директором назначается  Вострова Деониза Григорьевна, учитель русского языка и литературы данной школы. С 1994 года по 1998 г. директором школы является Галина Порфирьевна Ефимова.  С 1998 по 2004 годы – директор школы Степанова Римма Дмитриевна. Также директорами школы являлись Ильин Евгений Васильевич, Александрова Татьяна Викторовна, Тихонова Надежда Петровна, Арсентьев Олег Валерьевич, Колесов Олег Юрьевич, Матюшова Елизавета Викторовна. В данное время директором школы работает Карпов Василий Михайлович
  
