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Урмарской районной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2017 год
Предлагаем вашему вниманию Открытый (публичный) отчет Урмарской районной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ по основным направлениям   деятельности за 2017 год. 
Отчет составлен в целях реализации Устава Профсоюза (ст.14, п.5.9.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности.

Урмарская районная организация Профсоюза в 2017 году строила свою работу на основе Устава Профсоюза и  решений VII Съезда Профсоюза. 
1.Общая характеристика организации
Урмарская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ на 1 января 2018 года объединяет 27 первичных профсоюзных организаций, из которых 16 - в общеобразовательных школах, 7- в дошкольных организациях, 2 — в организациях дополнительного образования, 2 (другие)  — в управлении образования и молодежной политики  администрации Урмарского района и МБУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования».
В них всего  работников - 785, из них  членов профсоюза – 655 (без совместителей), что составляет 83,4 %. За 2017 год принято в профсоюз 47 человек; создана 1 новая первичная профсоюзная организация в МБУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» (14 членов профсоюза).
2.  Организационно-уставная деятельность
Деятельность выборных органов (районного Совета, Президиума) районной  организации Профсоюза в 2017 г. была направлена на реализацию уставных целей и задач по защите, представительству социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза, решений VII Съезда Профсоюза.
С председателями первичных организаций профсоюза регулярно проводились заседания Совета, обучающие семинары, где рассматривались вопросы ведения профсоюзной документации, заключения коллективных договоров,  охраны труда,  социальной защиты работников образования, пенсионного обеспечения,  оплаты труда,  итоги Пленумов ЦС профсоюза и республиканского Комитета профсоюза. 

За период 2017 г. проведено 3 заседания Совета и  4 заседания Президиума, 2 обучающих семинара, на которых рассмотрены  вопросы, касающиеся основных направлений деятельности Профсоюза. 
Районная организация ведет работу с молодыми кадрами, по данному направлению в тесном сотрудничестве взаимодействует с информационно-методическим центром  Управления образования и Советом молодых педагогов района, в котором состоят 17 молодых педагогов в возрасте до 35 лет.  В течение 2017 года проведено 3 заседания Совета молодых педагогов с участием представителей Урмарской районной организации профсоюза. 
С 16 по 19 февраля 2017 года прошел республиканский форум под названием «Время молодых: Азбука молодого воспитателя» для воспитателей ДОУ первого года работы. На форуме в санатории-профилактории «Мечта» ЧГПУ им. И. Я. Яковлева  участвовала Е.Г.Николаева, воспитатель МБДОУ «Детский сад «Зоренька» пос. Урмары.
С 28 июня по 4 июля 2017 года на базе Центра оздоровления и отдыха «Таир» прошел VIII Межрегиональный форум молодых педагогов и наставников «Таир-2017». Темой форума в 2017 году была «Экология образования: ценностные ориентиры педагога». Урмарский район представляли 2 молодых педагога, председатель Совета молодых педагогов района Г.О.Васильев и член Совета - А.В.Сергеев. 
С 29 по 31 октября 2017 года на базе санатория-профилактория ЧГПУ им. И.Я. Яковлева "Мечта" Чувашской республиканской организацией Профсоюза совместно с Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики и республиканским институтом образования был организован II Республиканский образовательный форум "Время молодых" с разнообразной образовательной и развлекательной программой, в котором приняла участие команда молодых педагогов Урмарского района в составе 3 человек: Александр Васильевич Сергеев, член профсоюза, учитель математики Шоркистринской средней школы; Егорова Ирина Сергеевна, учитель - логопед Мусирминской средней школы, Зарева Наталия Владимировна, учитель начальных классов Шихабыловской основной  школы.
По предложению Чувашского республиканского Комитета профсоюза образования, Александр Васильевич Сергеев, учитель математики МБОУ «Шоркистринская СОШ» Урмарского района, лауреат республиканского конкурса «Педагогический дебют-2017»,  отправил конкурсные материалы  в Москву для участия на первом  (заочном)  этапе всероссийского конкурса «Педагогический дебют-2018» по номинации «Молодые учителя» и стал  победителем этого  этапа. 

В апреле т.г. в Москве А.В.Сергеев будет участвовать на втором (очном) этапе всероссийского конкурса, и представлять молодых педагогов Чувашской Республики на всероссийском уровне.

Впервые по инициативе управления образования и молодежной политики  и Урмарской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ в период с ноября по декабрь 2017 года проведен районный конкурс профессионального мастерства молодых педагогов «Педагогический дебют - 2017». В конкурсе приняли участие 6 педагогов общеобразовательных учреждений района. 

По итогам очного этапа, в который включены «Образовательный проект» на тему «Современные технологии в образовании», видеоролик «Молодой педагог в современном мире», разработка учебного или внеклассного занятия, мини-презентация из опыта работы «У меня это хорошо получается», «Учебное занятие» по предмету, «Публичное выступление» определены победитель и лауреаты районного конкурса профессионального мастерства молодых педагогов «Педагогический дебют – 2017». 

Победителем районного конкурса профессионального мастерства молодых педагогов «Педагогический дебют – 2017» стал Ларионов Альберт Рудольфович, член профсоюза, учитель изобразительного искусства и технологии МБОУ «Кудеснерская основная общеобразовательная школа». Члены жюри определили 5 лауреатов, набравших по итогам конкурса наибольшее количество баллов: 

• Александрова Елена Николаевна, воспитатель МБОУ «Чубаевская основная общеобразовательная школа» Урмарского района; 

• Васильева Регина Федоровна, учитель начальных классов МБОУ «Большеяниковская средняя общеобразовательная школа» Урмарского района; 

• Зарева Наталия Владимировна, учитель начальных классов МБОУ «Шихабыловская основная общеобразовательная школа» Урмарского района; 

• Семенова Вероника Васильевна, педагог-психолог МБОУ «Урмарская средняя общеобразовательная школа им. Г.Е.Егорова» Урмарского района; 

• Степанова Людмила Анатольевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Большечакинская основная общеобразовательная школа» Урмарского района. 

Альберт Ларионов будет представлять молодых педагогов Урмарского района в республиканском конкурсе «Педагогический дебют -2018». 
2017 год  был годом отчетов и выборов в первичных профсоюзных организациях. Отчеты и выборы  проведены во всех первичных профсоюзных организациях района. В 10 организациях (из 26) избраны новые председатели. Работа профсоюзных комитетов всех первичных профсоюзных организаций признана удовлетворительной. В ходе отчетов и выборов профсоюзные комитеты образовательных учреждений отчитались о проделанной работе за прошедший период, определили перспективы своей деятельности на дальнейший срок полномочий.

3.
Развитие социального партнерства
Социальное партнерство в образовательных организациях Урмарского района  реализуется  через коллективные договоры и  отраслевые Соглашения (республиканское и районное). 
Районное отраслевое Соглашение между Управлением образования и молодежной политики и Урмарской районной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации заключен 16 февраля 2016 г. (с 2016 г. по 2018 г.) Срок действия Соглашения продлен на период до 31.12.2018 года Соглашением  сторон от 28 августа 2017 г.

Тексты республиканского и районного Соглашений доведены до образовательных организаций района  для применения в регулировании трудовых отношений на уровне образовательных организаций. Положения Соглашений используются  при подготовке и заключении коллективных договоров в муниципальных образовательных учреждениях.

В соответствии со ст. 29 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  копии коллективных договоров должны быть размещены на сайтах образовательных организаций.
Организацией Профсоюза проводится целенаправленная работа по развитию социального партнерства  на всех его уровнях.

В каждом ОУ разработана нормативная база по социальному  партнерству: коллективные договоры  с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность ОУ. 

        В настоящий момент коллективные договоры заключены в 26 образовательных учреждениях из 27, кроме АОУДО «Урмарская ДЮСШ им.А.Ф.Федорова».
Численность работников отрасли образования, на которых распространяется действие колдоговоров - 785 человек,  из них 655 человек - члены Профсоюза. Удельный вес заключенных коллективных договоров на 31.12.2017 г. составил 95,8%.
Задержек выплат заработной платы работникам образовательных учреждений Урмарского района не зафиксировано.  Заработная плата работникам выплачивается  не реже чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором. 
Сторонам отраслевого Соглашения следует обратить внимание на соблюдение п.4.2 Соглашения  о принципах стимулирования труда работников: объективности, предсказуемости,  адекватности;  своевременности,  справедливости и  прозрачности. 
Работодатели в случаях увольнения в связи с сокращением численности (штата) работников — членов профсоюза соблюдают требования трудового законодательства о предварительном получении мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации. 
  
 По результатам проведенного республиканской организацией Профсоюза в 2017 году конкурса «Лучший коллективный договор 2016 года» 2 место присуждено коллективному договору МБОУ «Кудеснерская основная общеобразовательная школа» Урмарского района. Коллективный договор этой школы  был представлен на республиканский конкурс, организованный Чувашским республиканским объединением организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф», и занял первое место.  В марте 2017 г. учреждение награждено Почетной грамотой Чувашского республиканского Комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ и удостоено денежной премии. Также Победитель удостоился Почетной грамоты Союза «Чувашское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»», денежной премии в размере, установленном Положением о конкурсе, и подписки на газету «Время».
4.
 Итоги правозащитной деятельности
Внештатным правовым инспектором Яковлевой М.И. за период 2017 года проделана определенная работа по соблюдению трудового законодательства в образовательных учреждениях Урмарского района.

В течение года Мариной Ивановной оказывалась помощь руководителям учреждений в составлении Уставов, коллективных договоров, других локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права. Яковлева М.И. принимала активное участие в экспертизе нормативно – правовых документов образовательных учреждений по различным вопросам. Проведена экспертиза 6 коллективных договоров образовательных учреждений и 14 локальных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

Правовая инспекция Урмарской районной организации профсоюза приняла участие в экспертизе следующих нормативно правовых актов на муниципальном уровне: 1. Постановление главы администрации Урмарского района от 11.02.2017 г. №304 «О внесении изменений в постановление администрации Урмарского района №698 от 08.10.2013 г. «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников  муниципальных  учреждений Урмарского района Чувашской Республики, занятых в сфере образования»; 2. Постановление главы администрации Урмарского района от 02.02.2017 г. №67 «Об установлении должностного оклада руководителям образовательных учреждений» и др. 
   В рамках работы правового инспектора труда  рассматривались жалобы и другие обращения членов Профсоюза, оказывалась юридическая помощь первичным организациям.        

В целях повышения правовой грамотности руководителей образовательных организаций внештатный правовой инспектор регулярно участвует и выступает на совещаниях руководителей образовательных учреждений.
Оказание бесплатной правовой помощи первичным профсоюзным организациям и членам профсоюза -  еще одна форма правозащитной деятельности организации Профсоюза.  Помощь оказывается в оформлении документов для обращения в судебные органы. Всего было оформлено 2 судебных документа (иски, заявления).
Общая экономическая эффективность правозащитной работы составила более 0,041 млн. рублей (Бесплатная юридическая помощь, оформление документов в суды). В 2017 году проведено 2 семинара  для профсоюзного актива и руководителей образовательных учреждений с участием внештатного правового инспектора труда по различным темам. Особое внимание уделено обучению председателей профкомов по вопросам трудового законодательства.


Всего на личном приеме в 2017 году принято 47 членов Профсоюза, из них с положительным результатом – 42.

Нарушений прав профсоюза не зарегистрировано.
5.Обеспечение здоровых и безопасных условий труда
В  Урмарской районной организации Профсоюза для ведения общественного  контроля  за  охраной труда в образовательных организациях в 2006 году введена должность  внештатного технического  инспектора  труда,  действуют 26 уполномоченных по охране труда профкомов образовательных учреждений.

     Основные усилия технической инспекции районной организации Профсоюза были направлены на:

-информирование  членов профсоюза и социальных партнеров об изменениях в законодательстве по охране труда;

-обучение профсоюзного актива требованиям безопасности труда, применению новых нормативных актов по оценке условий труда;

-консультирование социальных партнеров, членов Профсоюза по организации работ по охране труда,  соблюдению требований законодательных и иных нормативно-правовых актов по охране труда, профилактике профзаболеваний работников образования;

-повышение эффективности профсоюзного контроля в защите прав членов Профсоюза на безопасные и здоровые условия труда;

-осуществление взаимодействия с государственными органами контроля по реализации мер,  направленных на защиту прав членов Профсоюза на охрану труда;

-внедрение наиболее эффективных форм социального сотрудничества профсоюзных коллегиальных органов с работодателем;

-контроль за обеспечением работников средствами индивидуальной защиты, моющими и обезвреживающими средствами, проведением медицинских осмотров, осуществлением компенсационных выплат работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и опасными условиями труда.

Осуществляя свои функции,  техническая инспекция труда в Урмарском районе принимает активное участие в работе  по приемке учреждений образования к работе в новом учебном году, контролю за готовностью и техническим состоянием  кабинетов, мастерских, спортивных залов и других помещений, в испытаниях оборудования, спортивных снарядов, участвует во фронтальных проверках, документальных проверках по соблюдению законодательства в области охраны труда, отстаиванию прав и гарантий работников образования, работающих во вредных или опасных условиях труда. Особое внимание уделяется выполнению мероприятий по охране труда, включенных в Соглашения по охране труда и коллективные договоры. 
Всего в 2017 году было проведено 158 обследований (26 – внештатным инспектором и 132 – уполномоченными), по результатам которых выявлено 672 нарушений (186 и 486 соответственно) и выдано 158 представлений об их устранении (26 и 132). Наибольшее количество нарушений связано с невыполнением работодателями обязательств, предусмотренными коллективными договорами и Соглашениями по охране труда; проведением СОУТ, а также предоставлением в неполном объеме гарантий и компенсаций за работу во вредных (опасных) условиях труда; обеспечением работников средствами индивидуальной защиты. Также среди выявленных нарушений были связанные, как правило, с невнимательностью, либо нерасторопностью лиц, ответственных за выполнение работ по охране труда - это несвоевременное обновление инструкций по охране труда, либо их отсутствие; незаполненные, либо неверно оформленные разделы трудовых договоров об условиях труда и компенсациях за работу во вредных и (или) опасных условиях труда; отсутствие росписей работников об ознакомлении с инструкциями по охране труда и результатами специальной оценки условий труда на их рабочих местах и др.


Согласно распоряжению главы администрации Урмарского района внештатный технический инспектор ежегодно  принимает участие  в работе районной межведомственной комиссии по проверке готовности образовательных учреждений Урмарского района к новому учебному году

С 1 по 11 августа т.г. в Урмарском районе работала районная комиссия по приемке образовательных учреждений к новому 2017/2018 учебному году. В составе комиссии включена Любовь Кашмакова - внештатный технический инспектор труда Урмарской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Итоги обследований состояния условий и охраны труда в учреждениях обсуждались на расширенном заседании Президиума райсовета Профсоюза с участием руководителей учреждений.


 Постоянные изменения и уточнения в законодательстве требуют пристального внимания к обучению профактива. Районным Советом проделывается большая работа, направленная на постоянное повышение уровня квалификации профактива и своевременное информирование членов профсоюза по вопросам обеспечения требований охраны труда. Проведены обучающие семинары для профактива с участием внештатного технического инспектора труда. Повышение уровня профсоюзного актива и руководителей образовательных организаций ведется также через оказание методической помощи в рамках осуществления общественного контроля. В отчетном году такую помощь получили все образовательные организации.
 
В районе имеется банк данных уполномоченных, руководителей, членов комиссий с указанием прохождения обучения и проверки знаний требований охраны труда. В 2017 году прошли обучение по охране труда с 13.03.2017 г. по 17.03.2017 г. 36 работников образовательных учреждений (руководители, уполномоченные по охране труда, члены комиссии); по пожарно – техническому минимуму - 37 человек. Обучение организовано Урмарской районной организацией в районе, провели обучение специалисты Центра охраны труда  Чувашрессовпрофа.

Урмарская районная организация  профсоюза в последние два года проделала большую работу по проведению СОУТ в образовательных организациях района. На сегодняшний день количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ – 774 (всего рабочих мест – 834). Все дошкольные образовательные учреждения и учреждения допобразования района провели СОУТ (100%),  в 2 школах (Мусирминская СОШ,  Ковалинская ООШ) процедура СОУТ начата, но  ими не  получены заключения в связи с неполной уплатой услуг Центра.

Случаев нарушения прав работников по не предоставлению и несвоевременному снятию установленных льгот и компенсаций в образовательных учреждениях района не наблюдались.

В 2017 году образовательными учреждениями Урмарского района возврат 20 % сумм страховых взносов из ФСС на предупредительные меры по охране труда не осуществлялся. Районному Совету профсоюзной организации необходимо усилить контроль за возвратом 20% сумм страховых взносов ФСС на организацию предупредительных мер по охране труда.

В обеспечении работников образовательных учреждений СИЗ имеются нарушения. Прежде всего, это связано с недостаточным финансированием, вследствие чего работодатели не в состоянии обеспечивать выдачу СИЗ в соответствии с установленными Типовыми нормами. Второй группой нарушений являются нарушения, связанные с порядком обеспечения работников СИЗ (как правило, это ненадлежащее оформление карточек учета выдачи СИЗ).

Вопросы обеспечения работников спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ находятся на постоянном контроле районного Совета Профсоюза.

Первичные профсоюзные организации в учреждениях образования района ежегодно участвуют и проводят различные мероприятия, посвященные Всемирному Дню охраны труда и месячнику охраны труда. В рамках месячника в образовательных учреждениях издаются приказы о проведении месячника, разрабатываются совместные с первичной профсоюзной организацией планы мероприятий, назначаются ответственные лица по реализации плана мероприятий.

В соответствии с приказом управления образования, молодёжной политики и спорта администрации Урмарского района от 20 июня 2017 г №144 и с целью своевременной и качественной подготовки спортивных залов и площадок (стадионов) образовательных учреждений Урмарского района  к 2017-2018 учебному году с 1 августа по 11 августа 2017 года организована проверка по подготовке спортивных залов и площадок (стадионов) образовательных учреждений Урмарского района  к 2017-2018 учебному году. Данным приказом утверждена комиссия по проверке готовности спортивных залов и площадок (стадионов) образовательных учреждений района. В состав комиссии включен внештатный технический инспектор профсоюза. В ходе настоящей проверки осмотрены спортзалы, стадионы и спортивные площадки образовательных учреждений, детские игровые площадки дошкольных образовательных учреждений. Членами комиссии была проверена надежность закрепления футбольных ворот и других спортивных сооружений на школьных стадионах, в спортзалах, не представляют ли данные сооружения опасность для жизни детей. В целом состояние проверенных объектов признано удовлетворительным.

Несчастных случаев на производстве среди работников образовательных организаций Урмарского района  не зарегистрировано.
Общий объем финансовых затрат, выделенных на мероприятия по охране труда образовательными организациями Урмарского района в 2017 году,  составил  1173, 3 рублей.  Средства израсходованы на:

- проведение медицинских осмотров - 548,3 рублей;
- приобретение спецодежды и других СИЗ – 89,6 рублей;
- проведение СОУТ-7,7 рублей;

 - обучение по охране труда -   44,0 рублей;
- другие мероприятия – 483,7 рублей.

В среднем по Урмарскому району затраты на охрану труда составляют около 1,5 тыс. рублей на одного работника образования. 

6.    Информационное обеспечение членских организаций

В соответствии с Программой развития деятельности Профсоюза на 2015-2020 гг. 2017 год был объявлен Годом профсоюзного PR-движения.
На основании постановления Президиума Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ от 26 января 2017 года № 12 Урмарской районной организацией профсоюза принято постановление от 02.02.2017 года №10-5 о проведении в 2017 году Года профсоюзного PR-движения и утвержден План мероприятий.     
Проведен мониторинг информационных ресурсов первичных организаций Профсоюза.   Из 27 первичных профсоюзных организаций имеют страничку на сайте образовательных организаций 25 первичных профсоюзных организаций. Из них  14 страниц были открыты в 2017 году. 
В Год PR-движения в профсоюзе назначены ответственные лица  за информационную работу – общественные  корреспонденты профсоюза: Наталия Хисамова (методист Управления образования) и Екатерина Николаева (воспитатель детского сада «Зоренька»).  Общественные  корреспонденты профсоюза были обучены специалистами Чувашской республиканской организации и получили удостоверения установленного образца. 

В Год профсоюзного PR-движения республиканской организацией профсоюза образования объявлено 3 тематических конкурса:

- конкурс инфографики «Ваши права» среди молодежного профактива местных и первичных организаций, 

- фотоконкурс «Лица профсоюза», 

- конкурс «Лучший портфолио общественного корреспондента». 

Урмарская районная организация приняла участие  во всех вышеназванных конкурсах.
По итогам оценки жюри в конкурсе инфографики «Ваши права» I место заняла инфографика  «Заключение трудового договора» (автор Ларионов Альберт Рудольфович, учитель технологии Кудеснерской ООШ Урмарского района).
Республиканский фотоконкурс «Лица Профсоюза» проходил по 4 номинациям: «Портрет личности в Профсоюзе», «Будни профессии», «На защите прав членов Профсоюза» и «На пути к совершенству».  Конкурс прошел в четыре этапа. Конкурсные фотоматериалы, прошедшие в заключительный этап, размещались в сети Интернет для голосования в режиме онлайн. Голосование проходило в соцсети Фейсбук. На основании онлайн-голосования сформировался рейтинг участников. В каждой номинации были определены работы, набравшие наибольшее количество положительных отметок (лайков).

В номинации «Будни профессии» Ефремова Ирина   Михайловна, председатель ППО, учитель   начальных классов МБОУ «Арабосинская ООШ» заняла два призовых места: первое место  (фоторабота «Первое   интервью»), второе место – фоторабота «Счастливая   минута рядом с классной».

 В номинации  «На пути к совершенству» Ефремова Ирина   Михайловна заняла первое место (фоторабота «Как молоды мы были…»); Авакова Надежда Юрьевна, председатель ППО, учитель   чувашского языка и литературы МБОУ «Ковалинская ООШ» заняла второе место в этой же номинации по фотоработе «Звездное сияние», третье место – по фотоработе «Страшновато, но мы справимся!»

Обобщающим Год профсоюзного PR-движения конкурсом стал конкурс «Лучший портфолио общественного корреспондента». В номинации «Лучший портфолио общественного корреспондента» среди территориальных профсоюзных организаций I место заняла Урмарская районная профсоюзная организация работников народного образования и науки Российской Федерации.
Всероссийский конкурс  «Профсоюзный репортёр» – конкурс на лучшую публикацию в газете «Мой Профсоюз»  прошел по пяти номинациям – статья, репортаж, очерк, интервью, заметка.  На этот конкурс от нашей организации были представлены 2 материала: авторы Лира Ковалевская, музыкальный руководитель МБДОО «Детский сад №5 «Родничок»  и Любовь Петрова, учитель русского языка и литературы МБОУ «Арабосинская ООШ». Они стали лауреатами этого конкурса и удостоены Дипломов Общероссийского профсоюза образования.
Используя современные информационные технологии, общественные корреспонденты нашего профсоюза реализовывают задачи информирования общественности о деятельности организации и мотивации профсоюзного членства.  С целью активизации информационной работы и освоения современных ИКТ перед Днем Победы республиканской организацией  была объявлена  акция «Профсоюзный нью-трейлер «Этот День Победы».  В этой акции приняла участие Наталия Хисамова, методист ИМЦ управления образования и молодежной политики,  общественный корреспондент районной организации.  Видеоматериал ньютрейлера был размещен на страничке Чувашской республиканской организации в Ютубе:  https://www.youtube.com/user/profobr21. 

С целью расширения информационного пространства и обмена опытом работы  Урмарская  организация профсоюза использует возможности соцсетей: ВКонтакте, Фейсбук:
1.Профсоюз образования Урмары ЧР 

https://vk.com/id445901727 

2.Профсоюз образования Урмарского района ЧР https://vk.com/club154956850
3. Елена Николаева

https://www.facebook.com/profobr.urmary
4. Урмарская районная организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации

http://www.obrazov-urmary.edu21.cap.ru/?t=hry&eduid=1214&hry=./997/106672/272464
В республиканской газете «Время»   опубликовано 2 статьи (автор общественный корреспондент  Урмарской  районной  организации Романова С.В. , член профсоюза, учитель ИЗО и технологии МБОУ «Кульгешская ООШ им.Н.А.Афанасьева»):

1)«Не страшны нам ни дождь с грозой, ни град» 

2) «Профсоюзы Чувашии организовали незабываемый праздник детства».
В газете «Мой профсоюз» опубликована 1 статья: «Не страшны нам ни дождь с грозой, ни град» (автор общественный корреспондент  Урмарской  районной  организации Романова С.В. , член профсоюза, учитель ИЗО и технологии МБОУ «Кульгешская ООШ им.Н.А.Афанасьева»).

В различных Интернет-ресурсах, в том числе и соцсетях, Урмарской районной организацией профсоюза опубликовано  более 70 новостей, выпущено  более 20 наименований листовок, буклетов и плакатов. 
        Урмарской районной организацией проведен конкурс баннеров (профсоюзных страниц) первичных профсоюзных организаций: I место в данном конкурсе занял детский сад № 2 «Колосок», II место – Староурмарская средняя общеобразовательная школа, III место – детский сад «Теремок» деревни Арабоси. Победители и призеры конкурса награждены Дипломами соответствующих степеней и призами.
 
Итоги информационной работы Урмарской районной организации за год подведены на заседании Совета 14 декабря 2017г., награждены победители, призеры и активные участники конкурсов в Год профсоюзного PR-движения.

За совершенствование информационной работы, формирование положительного имиджа Профсоюза и достигнутые успехи в Год профсоюзного PR-движения Дипломом Урмарской районной организации награждены: Ирина Ефремова, председатель первичной профсоюзной организации Арабосинской основной общеобразовательной школы; Надежда Авакова, председатель первичной профсоюзной организации Ковалинской основной общеобразовательной школы; Елена Платонова, председатель первичной профсоюзной организации Кудеснерской основной общеобразовательной школы; Наталья Михайлова, председатель первичной профсоюзной организации детского сада № 5 «Родничок»; Наталия Хисамова, общественный корреспондент Урмарской районной организации Профсоюза.
Урмарская районная организация  профсоюза эффективно использует электронную почту,  интернет-сайт для оперативной связи и доведения информации  до первичных профсоюзных организаций.  Все общеобразовательные учреждения имеют на  своих сайтах баннеры «Чувашская республиканская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ» или «Общероссийский профсоюз образования».

 Для информирования членов Профсоюза о деятельности Профсоюза по защите социально-трудовых прав работников отрасли эффективно используются газеты «Мой Профсоюз», «Время». В организациях района выписано 28 экземпляров  газеты «Время», что составляет 100% от количества первичных профсоюзных организаций, 2 экземпляра газеты «Мой профсоюз».
Через профсоюзные уголки осуществляется информирование членов профсоюза о делах профсоюзных организаций.  В профсоюзных уголках ППО имеется информация  о деятельности Чувашского республиканского комитета профсоюза, районной организации, материалы о совершенствовании пенсионного обеспечения членов профсоюза. 
30 сентября 2017 года делегация профсоюзных активистов Урмарского района в составе 24 человек приняла участие на слете председателей первичных профсоюзных организаций нашего отраслевого профсоюза. 
На данном слете председатель первичной профсоюзной организации, учитель начальных классов МБОУ «Большечакинская ООШ» Иванова Юлия Ивановна награждена Почетной грамотой Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф». 
Незабываемый праздник детства прошел 1 июня в Международный День защиты детей в Художественном музее г. Чебоксары. В этот день организация «Чувашрессовпроф» в целях формирования у подрастающего поколения нравственных, семейных ценностей и традиций, воспитания уважения и любви к родителям, своей семье провел для детей конкурс детского рисунка «Лучшие на свете», посвященный Году Матери и Отца в Чувашской Республике.

В данном мероприятии активное участие приняла делегация Урмарского района из числа учащихся 4 класса МБОУ «Кульгешская ООШ им. Н.А. Афанасьева» Романовой Инги и Сидоровой Галины под руководством учителя ИЗО, черчения, технологии Романовой С.В. Также Светлана Васильевна подготовила к конкурсу своего племянника, ученика 6 класса городской школы Путевского Алексея. 

Поздравление членов профсоюза организации с юбилейными датами осуществляется через районную газету «Херле ялав». Профсоюзные организации в течение года своевременно обеспечивались необходимой документацией, материалами, отражающими текущую деятельность профсоюзной организации.

7. Организация спортивно-оздоровительной, культурно - массовой работы
Урмарская районная организация профсоюза образования ежегодно проводит различные спортивные мероприятия для членов профсоюза по формированию духовно и физически здорового человека.

Урмарская районная организация в 2017 г. выступила организатором  проведения районных соревнований  по волейболу, лыжным гонкам, плаванию.
Ежегодные лыжные соревнования Профсоюза среди работников образовательных учреждений Урмарского района стали доброй традицией и долгожданным спортивным праздником.

09 февраля 2017 года на стадионе поселка Урмары собрались любители лыжного спорта из 24 образовательных учреждений района. На данные соревнования заявлено более 120 участников.

04 апреля 2017 года в Урмарском районе состоялся волейбольный турнир среди работников образования. На соревнованиях приняли  участие 13 команд общеобразовательных школ района.

19 апреля 2017 года на базе Урмарской ДЮСШ им. Ф.Ф. Федорова (ФСК «Илем») прошли районные соревнования по плаванию среди работников образовательных учреждений. На соревнованиях приняли участие 16 команд.
Также члены профсоюза Урмарской районной организации профсоюза принимают активное участие на республиканских соревнованиях.
23 февраля 2017 года на базе МБОУ «Калайкасинская СОШ им. А. Г. Николаева» Моргаушского района (в рамках ежегодной республиканской лыжной эстафеты памяти чемпиона Чувашской Республики Ю. Федотова) команда Урмарского района приняла участие на лыжной эстафете среди команд районов и городов Чувашской Республики.
30 марта 2017 года на базе ДЮСШ-ФОК «Атал» г. Козловки команда Урмарского района приняла участие по плаванию вольным стилем среди членов Профсоюза.
20 июня 2017 г. команда Урмарского района Чувашской Республики приняла участие во III-ой Спартакиаде работников образования Чувашии на призы Чувашской республиканской организации Профсоюза (3 этап - легкая атлетика) в пос. Кугеси. 

Четвертый год проводится конкурс учительских хоровых коллективов Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики совместно с Чувашской республиканской организацией профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики в целях пропаганды, поддержки и развития хорового искусства в педагогическом сообществе.
29 сентября 2017 года в г. Цивильске состоялся кустовой этап IV республиканского конкурса учительских хоровых коллективов.

  В конкурсную программу хора в этом году включено два произведения, посвященные Году Матери и Отца в Чувашской Республике: одна песня на чувашском языке, другая – на русском. Учительский хор Урмарского района исполнил «Песню материнской любви» (из к/ф «Синяя птица») и песню «Тăван кил ăшши». Жюри высоко оценило исполнительское мастерство наших педагогов и присудило первое место. 
Сводный учительский хор Урмарского района участвовал на втором, республиканском  этапе конкурса, который прошел 7 октября в г. Чебоксары. В г.Чебоксарах, на праздничном мероприятии, посвященном Дню учителя. По решению жюри победителем в номинации «Чувашская песня», стал учительский хор Урмарского района. Художественным руководителем коллектива является Быков Вениамин Александрович, учитель музыки МБОУ «Урмарская СОШ им. Г.Е.Егорова», Почетный работник общего образования Российской Федерации. 
Учительский хор Урмарского района удостоен Диплома победителя, также получил сертификат для отдыха в санатории «Чувашия» от Чувашской республиканской организации Профсоюза образования и науки Российской Федерации.
Ежегодно Урмарская районная организация принимает активное участие в организации и проведении  районных педагогических мероприятий, в таких как «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый классный классный»  и др. 

27 сентября - в День воспитателя и всех дошкольных работников отметили Почетными грамотами самых активных членов профсоюза.
4 октября 2017 года в Урмарском районе состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню учителя. Профсоюз образования выразил педагогам района признательность за неустанный труд и за активное участие в деятельности профсоюзной организации, самые активные учителя были награждены Почетной грамотой Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ и Почетной грамотой Урмарской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Председатель Урмарской районной 
общественной организации профсоюза    
 работников народного       образования и 

науки Российской Федерации                                                 Е.И.Николаева
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