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Открытый (публичный) отчет
Урмарской районной организации Общероссийского профсоюза образования за 2020 год
1.Общая характеристика организации   

 Урмарская районная организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 1 января 2021 года объединяет 25 первичных профсоюзных организаций, из которых 14 - в общеобразовательных школах, 7- в дошкольных организациях, 2- в организациях дополнительного образования, 2 (другие) - в управлении образования и молодежной политики  администрации Урмарского района и МКУ «Центр финансово-хозяйственного обеспечения» Урмарского района. В них всего  работников - 717, из них  членов профсоюза – 563 (без совместителей), что составляет 78,5 %. За 2020 год принято в профсоюз 32 человека. 
2.  Организационно-уставная деятельность

2020 год был особенным как для каждой семьи, так и для работающих, обучающихся. Из-за новой коронавирусной инфекции, выполняя решения Правительства Чувашской Республики и рекомендации санитарно-эпидемиологических служб по обеспечению безопасности, в 2020 году работа Совета, президиума проводилась в режиме онлайн, а также активно использовались интернет-площадки: Facebook, WhatsApp, Вконтакте, ZOOM.

Урмарская районная  организация Профсоюза оперативно направляла в адрес руководителей образовательных учреждений и председателей первичных организаций Профсоюза совместные рекомендации Центрального Совета Профсоюза и Министерства просвещения России, Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики: об особенностях аттестации педагогических работников в условиях пандемии; о сохранении удлиненных отпусков педагогическим работникам, несмотря на позднее завершение 2019-2020 учебного года; о соблюдении социальных гарантий педагогическим работникам, привлекаемым к организации и проведению государственной итоговой аттестации обучающихся.

В период с ноября по декабрь  2020  года проведена сверка членов профсоюза. Проделана большая работа по автоматическому формированию статистических отчетов по форме 5-СП, 2-СП. Внедрение проекта «Цифровой профсоюз» позволил провести более качественный учет и сверку членов профсоюза. В автоматизированную информационную систему внесены все члены профсоюза.

В рамках празднования Всемирного Дня действий «За достойный труд!» организовано голосование членов профсоюза районной организации за Резолюцию ФНПР «Стране нужны рабочие места: защитим существующие, создадим новые!».
3.
Развитие социального партнерства

В Урмарском районе сложилась система социального партнёрства, которая включает двухстороннее отраслевое Соглашение, коллективные договоры, локальные нормативные акты образовательных организаций.


Социальное партнерство реализуется через систему взаимных консультаций, переговоров, заключения Соглашения на районном уровне, коллективных договоров в организациях, трудовых договоров между работниками и работодателями, а также через систему разрешения трудовых споров, согласования и защиты интересов сторон.

Выполнение Соглашения и коллективных договоров контролируется всеми сторонами. В образовательных учреждениях сложилась чёткая система заключения коллективных договоров в соответствии с трудовым кодексом РФ. 

Тексты республиканского и районного Соглашений доведены до образовательных организаций района  для применения в регулировании трудовых отношений на уровне образовательных организаций. Положения Соглашений используются  при подготовке и заключении коллективных договоров в муниципальных образовательных учреждениях.
Задержек выплат заработной платы работникам образовательных учреждений Урмарского района не зафиксировано.  Заработная плата работникам выплачивается  не реже чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором. 
Работодатели в случаях увольнения в связи с сокращением численности (штата) работников - членов профсоюза соблюдают требования трудового законодательства о предварительном получении мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации. 
 
4.
 Итоги правозащитной деятельности

Правозащитная деятельность Урмарской районной  организации Профсоюза направлена на реализацию основных задач по мотивации профсоюзного членства и осуществляется по основным направлениям:
· профилактика нарушений трудового законодательства в образовательных учреждениях;

· выявление и устранение нарушений действующего законодательства;

· оказание практической помощи членам Профсоюза в защите их трудовых прав и профессиональных интересов;

· экспертиза проектов муниципальных  нормативных правовых актов, локальных нормативных документов;

· информационно-методическая работа по правовым вопросам;

· проведение обучающих семинаров с профактивом.


В соответствии с планом работы Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2020 год в образовательных учреждениях Урмарского района в октябре 2020 г. проведена республиканская тематическая проверка по теме: «Соблюдение трудового законодательства при составлении принятии, реализации графиков работ (расписания занятий) работников образовательных организаций». Для проведения данной проверки создана комиссия в составе: Иванова Н.В. –начальник управления образования и молодежной политики администрации Урмарского района (по согласованию); Николаева Е.И. – председатель Урмарской районной организации профсоюза;  Яковлева М.И. – внештатный правовой инспектор Урмарской районной организации профсоюза. Утвержден перечень проверяемых учреждений образования: МБОУ «Кульгешская ООШ им.Н.А.Афанасьева»; МБОУ «Чубаевская ООШ»;  МАОУ «Шихабыловская ООШ»; МБДОУ «Детский сад №1 «Березка»; МБОУДО «Урмарская детская школа искусств». Целью проверки являлась проверка соблюдения работодателями ст.100 ТК РФ в части установления и реализации режима рабочего времени,  а именно:

- времени начала и окончания рабочего дня (смены),

- времени обеденных перерывов, за исключением отдельных категорий работников,

-регулирование режима рабочего времени Правилами внутреннего трудового, графиками работ, расписанием учебных занятий,

- принятие графиков с учетом мнения выборного профсоюзного органа,

- своевременное ознакомление работников с графиками работ.

В связи с принимаемыми санитарными мерами, связанными предотвращением распространения коронавирусной инфекции (COVID-19), проверка проводилась дистанционно в форме документарной проверки. 


В основном нарушения выявлены по следующим вопросам проверки: своевременное ознакомление работников с графиками работ; принятие графиков работы без учета мнения выборного профсоюзного органа. По итогам проверки руководителям образовательных учреждений выданы Представления. Справка главного правового инспектора труда Шушпановой Л.Ю. по результатам республиканской тематической проверки по теме «Соблюдение трудового законодательства при составлении, принятии, реализации графиков работ (расписаний занятий) работников образовательных организаций»  рассмотрена на совещании руководителей образовательных учреждений, изучены нарушения, выявленные конкретно в образовательных учреждениях Урмарского района.
Руководителям образовательных учреждений указано на соблюдение ст.100ТК РФ, режима рабочего времени в Правилах внутреннего трудового распорядка.
В течение года председателем и внештатным правовым инспектором районной организации оказывалась помощь руководителям учреждений в составлении Уставов, коллективных договоров,  других локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права, принимали участие в экспертизе нормативно – правовых документов образовательных учреждений по различным вопросам. 

В целях повышения правовой грамотности руководителей образовательных организаций председатель и внештатный правовой инспектор районной организации профсоюза участвовали на совещаниях руководителей образовательных учреждений.

Всего на личном приеме в 2020 году принято 37 членов  Профсоюза, из них с положительным результатом – 32. При анализе обращений членов профсоюза за 2020 год установлено, что продолжает поступать много обращений по вопросам оплаты труда, выплаты стимулирующей части оплаты труда, методике расчета средней заработной платы, выплаты стимулирующей части оплаты труда заместителям руководителей за педагогическую нагрузку. В связи с пандемией и изменением режима работы поступало много обращений по переходу на дистанционное обучение, на удаленный режим работы, на самоизоляцию работников старше 65 лет. Одновременно возникли вопросы по обеспечению педагогов техническим оснащением, установке и обслуживанию программного обеспечения, о компенсации за использование личных Интернет-ресурсов и дополнительных расходов на связь, интернет.
Нарушений прав профсоюза не зарегистрировано.
Урмарская районная организация профсоюза регулярно принимает участие в республиканском конкурсе «Лучший коллективный договор года».

По результатам данного конкурса, проведенного республиканской организацией Профсоюза в 2020 году, коллективный договор МБОУДО «Урмарская детская школа искусств» заняла призовое место (Председатель ППО – Чернова М.Ю.)
5.Обеспечение здоровых и безопасных условий труда

Вопросы охраны труда – одно из важнейших составляющих частей трудового права. Главная задача профкома по охране труда - совместными усилиями администрации и профсоюзного комитета добиваться выполнения действующего законодательства по охране труда с целью создания безопасных условий всех участников образовательного процесса.

Во всех образовательных учреждениях работают совместные комиссии по охране труда с обязательным участием представителей профкомов школ. В Урмарской районной организации числятся 25 уполномоченных лиц по охране труда, 1 внештатный технический инспектор.
Согласно распоряжению главы администрации Урмарского района внештатный технический инспектор Урмарской районной организации профсоюза в 2020 году принимал участие в работе районной межведомственной комиссии по проверке готовности образовательных учреждений Урмарского района к новому учебному году. В ходе работы комиссии по приемке образовательных учреждений  к новому учебному году внештатным техническим инспектором проведена документарная проверка состояния  локальных актов  по охране труда в 19 образовательных учреждениях, выявлено 86 нарушений. Руководителям 19 образовательных учреждений  выданы  Представления об устранении выявленных нарушений законодательства об охране труда.

Уполномоченные профсоюзных комитетов по охране труда в 2020 году провели 118 обследований, ими выявлено 359 нарушений, выдано 118 представлений. 
Большое внимание в районе уделяется укреплению материальной базы и развитию инфраструктуры образовательных учреждений. В 2020 году на капитальный ремонт 5-ти образовательных организаций из республиканского бюджета выделено 41,6 млн. рублей (Мусирминская СОШ, Чубаевская ООШ, Детский сад № 2 «Колосок», Детский сад №1 «Березка», ДОЛ «Романтика»). На замену оконных блоков для 9-ти образовательных учреждений выделено с республиканского бюджета 8775,1 тыс. руб.

Кроме этого, в Урмарском районе в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в 2020 году капитально ремонтированы спортзал в Кульгешской школе, на эти цели направлено более 748,0 тыс. руб., в том числе из ФБ- 721,8 тыс. руб., республиканского бюджета – 3,7 тыс. руб., местного бюджета – 22,4 тыс. руб. В ходе подготовки к новому учебному году проведены: текущий ремонт учебных помещений, спортивных залов, пищеблоков, систем электроосвещения, водоснабжения, отопления и канализации; замена ученической мебели и оборудования; благоустройство территорий организаций; ремонт и замена охранно-пожарной автоматики и систем видеонаблюдения, приобретение первичных средств пожаротушения и др.  В ходе подготовки организаций особое внимание уделено проведению мероприятий по обеспечению комплексной безопасности.

С 16 по 19 ноября т.г. в образовательных учреждениях Урмарского района проведен профсоюзный контроль  в дистанционном формате за соблюдением трудового законодательства (включая законодательство об охране труда) и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, законодательства о профессиональных союзах, обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, выполнением условий коллективных договоров, соглашений в организациях системы образования и научных учреждений, в которых работают члены Профсоюза (ст.370 ТК РФ).

Дистанционный проверочный лист выполнения требований законодательных и иных нормативных правовых актов, содержащих государственные нормативные требования охраны труда заполнили 100% образовательных учреждений.

      Районной организацией профсоюза ведется систематическая работа, направленная на постоянное повышение уровня квалификации уполномоченных лиц по охране труда, членов комиссии по охране труда, руководителей и председателей первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений. Своевременно идет информирование членов профсоюза по вопросам обеспечения требований охраны труда. В отчетном году методическую помощь по охране труда получили все образовательные организации. В 2020 году прошли обучение по охране труда, по пожарно-техническому минимуму в Центре охраны труда «Чувашрессовпроф» 52 работника образовательных учреждений: руководители образовательных учреждений, уполномоченные лица по охране труда профкомов, члены комиссий по охране труда.

Несчастных случаев с работниками на производстве, произошедших в образовательных учреждениях, в отчетном периоде не зарегистрировано.
Во всех  образовательных учреждениях района проведена специальная оценка условий труда. В 2020 году начата работа по повторному проведению СОУТ, на эти цели израсходовано 70,8 тыс. рублей.

Случаев нарушения прав работников по не предоставлению и несвоевременному снятию установленных льгот и компенсаций в образовательных учреждениях района не выявлено.
Образовательные учреждения выдают работникам необходимые СИЗ. Однако не во всех школах  организован надлежащий учет и контроль за выдачей их в установленные сроки. Работникам не выдается спецодежда, специальная обувь и другие СИЗ согласно нормам (МАОУ «Урмарская СОШ им.Г.Е. Егорова», МБОУ «Арабосинская ООШ», МБОУ «Кульгешская ООШ им.Н.А.Афанасьева», МАОУ «Шихабыловская ООШ»).

Обобщен опыт работы уполномоченного лица по охране труда МБДОУ «Детский сад №3 «Зоренька» Зобовой Галины Николаевны, уполномоченного лица по охране труда МБОУ «Шигалинская ООШ» Михайловой Луизы Петровны.
В образовательных учреждениях регулярно обновляются уголки по охране труда. 

В  республиканском  конкурсе  на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации» приняли участие 2 уполномоченных лица по охране труда: Михайлова Луиза  Петровна, уполномоченное лицо по охране труда, учитель русского языка и литературы МБОУ «Шигалинская основная общеобразовательная школа»; Зобова Галина Николаевна, уполномоченное лицо по охране труда, воспитатель МБДОУ «Детский сад №3 «Зоренька». 


На основании  решения Конкурсной комиссии республиканского смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза»  Зобова Галина Николаевна, уполномоченное лицо по охране труда, воспитатель МБДОУ «Детский сад №3 «Зоренька» признана призером республиканского смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза» по итогам работы за 2019 год. Она удостоена Почетной грамоты Комитета Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации и приза в соответствии с Положением конкурса.
6.    Информационное обеспечение членских организаций


Информационная работа в Профсоюзе является одним из основополагающих факторов эффективной деятельности профсоюзных организаций различных уровней, в том числе первичных, и инструментом, обеспечивающим организационное единство Профсоюза. В отчетном периоде широко использовались электронная почта,  месенджеры - Viber, Whats app, VK.


Урмарская   районная организация профсоюза работников образования в 
2020 году использовала в своей работе в основном дистанционные формы передачи информации.


Во всех 25 первичных профсоюзных организациях  выписывается  газета  «Время», в 3 ППО - «Мой профсоюз».  В течение отчетного периода в каждую образовательную организацию своевременно направлялись инструктивно-методические письма, разработанные районной и республиканской организацией профсоюза, по актуальным вопросам защиты интересов работников и развития отрасли в целом. Документы вышестоящих организаций профсоюза доводились до первичных профорганизаций по электронной почте первичных профсоюзных организаций.

На сайтах 23 образовательных организаций созданы профсоюзные странички.

 
Члены профсоюза районной организации приняли активное участие в республиканском конкурсе «Архивный кадр»-2020 (10 участников)

Список участников республиканского конкурса «Архивный кадр» - 2020 по Урмарскому району

	№
	ФИО
	Наименование ППО
	Название работы

	1
	Романова Светлана Васильевна


	МБОУ «Кульгешская основная общеобразовательная школа им. Н.А. Афанасьева»
	«Внимание! Совещается профсоюз…»

	2
	Михайлова Светлана Вавилоновна
	МБДОУ «Детский сад «Теремок»
	«Члены профсоюза встречают космонавта в детском саду»

	3
	Ефремова Ирина Михайловна 

	МБОУ «Арабосинская ООШ»
	«Золотой голос профсоюза» 



	4
	Крылова Маргарита Валерьяновна
	МБОУ «Арабосинская ООШ»
	«Парад Победы»

	5
	Ковалевская Лира Николаевна
	МАДОО «Детский сад «Родничок»
	«Профсоюзный лидер 70-х»



	6
	Николаева Елена Ильинична
	Урмарская районная организация профсоюза
	«Туризм –жизнь моя»

	7
	Васильева Алина Петровна
	МБОУ «Мусирминская СОШ»
	«Активность – кредо члена профсоюза»

	8
	Степанова Татьяна Александровна
	МБОУ «Мусирминская СОШ»
	«Неустанный деятель профсоюза – школьный учитель»

	9
	Васильева Лариса Валерьяновна
	МАОУ «Шихабыловская ООШ»
	«Истории тяжелые страницы…»



	10
	Ефремова Наталия Леонидовна
	МАОУ «Шихабыловская ООШ»
	«И кочегары мы, и плотники…»


III место присуждено Ковалевской Лире Николаевне, музыкальному руководителю МАДОО «Детский сад «Родничок» Урмарского района.


Первичные профсоюзные организации района приняли активное участие в Онлайн - акциях «Первомай 2020» («Солидарность сильнее заразы»!), «Я ПОМНЮ! Я ГОРЖУСЬ!», «Окна Победы» и др.,  посвященные  75-летнему юбилею Победы в Великой Отечественной войне. В названных акциях приняли участие все первичные профсоюзные организации Урмарского района.


Член Совета молодых педагогов Степанова Людмила Анатольевна (ППО МАОУ «Урмарская СОШ им.Г.Е.Егорова») приняла участие в видеомарафоне к 75-летнему юбилею Победы в Великой Отечественной войне «75 строк о войне».


В поддержку Первомайской профсоюзной резолюции «Солидарность сильнее заразы!» около 350 членов профсоюза Урмарской районной организации приняли участие в голосовании по Резолюции Первомайской профсоюзной акции «Солидарность сильнее заразы!». На веб-сайтах «В Контакте» и «Фейсбук»  за 2020 год размещены  более 170 материалов о деятельности профсоюза образования. На сайте управления образования и молодежной политики имеется баннер «Урмарская районная организация профсоюза», где размещаются материалы в помощь первичкам и новости о деятельности районной организации профсоюза. 

В 2020 году Всероссийский конкурс «Профсоюзный репортер» проводился в Год памяти и славы и был посвящен 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. 3 члена профсоюза приняли участие во Всероссийском конкурсе «Профсоюзный репортер»-2020 и получили свидетельства Общероссийского профсоюза образования: Ефремова И.М., Крылова М.В. (ППО МБОУ «Арабосинская ООШ»); Платонова Е.И. (ППО МБДОУ «Детский сад №2 «Колосок»).
 
В ноябре 2020  года Советом районной организации объявлен конкурс «Лучший интернет – ресурс» среди первичных профсоюзных организаций района. По итогам данного конкурса сайт МАДОО «Детский сад «Родничок» занял II место (Председатель Юнатанова А.А.), III место – сайт МБДОУ «Детский сад №2 «Колосок» (Председатель Платонова Е.И.). Призеры награждены Дипломами соответствующих степеней и призами.

Урмарская районная организация Профсоюза работников образования направила два материала во Всероссийский профессиональный конкурс-фестиваль «Арктур». Председатель первичной профсоюзной организации, преподаватель МБОУДО «Урмарская ДШИ» Марина Юрьевна Чернова приняла участие в номинации «Программа развития образовательной организации, реализующей программы дополнительного образования детей»; член профсоюза, преподаватель Маргарита Павловна Михайлова - в номинации «Педагогический работник, реализующий дополнительные общеобразовательные общеразвивающие и предпрофессиональные программы».

Чернова М.Ю. и Михайлова М.П. достойно продемонстрировали уровень дополнительного образования в Урмарском районе, получив возможность поделиться своим наработанным опытом в системе дополнительного образования, и, главное, изучить опыт работы коллег из других регионов для открытия новых возможностей для сотрудничества.


Николаева Елена Ильинична, председатель Урмарской районной   организации профсоюза, в республиканском конкурсе «Лучший портфолио общественного корреспондента Профсоюза» в номинации «За регулярное освещение деятельности профсоюзной Организации в медиапространстве», стала призером.

Использование современных информационных технологий в работе Профсоюза повышает его эффективность и ведёт к его организационному укреплению.
Работа с молодыми специалистами – одно из приоритетных направлений в деятельности Урмарской районной организации.
Районная организация ведет работу с молодыми кадрами, по данному направлению в тесном сотрудничестве взаимодействует с информационно-методическим центром  Управления образования и Советом молодых педагогов района, в котором  на сегодняшний день состоят 32 молодых педагога в возрасте до 35 лет: из них: 23 - учителя, 9 - воспитателей.  Охват профсоюзным членством среди молодежи до 35 лет составляет 93,8 %.

Регулярно проводятся заседания Совета молодых педагогов с участием представителей Урмарской районной организации профсоюза. 

Наши молодые педагоги активно участвуют в мероприятиях различного уровня. 

Молодые педагоги района являются  активными участниками следующих мероприятий:

· Районная акция   «Молодежь за здоровый образ жизни»

· Научно-практическая конференция "Мы за здоровый образ жизни»
· Республиканская акция «Сообщи, где торгуют смертью»

· Открытое первенство АОУ ДОД «Урмарская ДЮСШ им. А.Ф. Федорова» по плаванию среди подростков и молодежи

· Спортивные мероприятия

· Участие в опросе воспитателей дошкольных образовательных организаций: «Экспертиза качества дошкольного образования: результаты, проблемы, перспективы».

Для повышения уровня профессиональной подготовки для молодых педагогов информационно-методическим центром совместно районной организацией профсоюза организуются семинары, мастер-классы, посещение открытых мероприятий опытных педагогов района.
7. Организация спортивно-оздоровительной, культурно - массовой работы

В 2020 году исполнилось 115 лет профсоюзному движению в образовании и 30 лет Профсоюзу работников народного образования и науки РФ. 27-28 октября 2020 года в Урмарском районе прошли торжественные мероприятия, посвященные юбилейным датам в профсоюзе. Всем было интересно вспомнить об истории развития и становления профсоюзного движения в образовании, разносторонней деятельности и очень важных для работников отрасли направлениях работы профсоюза образования в разные периоды. За значительные успехи по укреплению профсоюзного движения и защите трудовых интересов членов профсоюза в год 30-летия Общероссийского профсоюза многие профсоюзные активисты на мероприятиях награждены памятными наградами: за активное участие в деятельности профсоюзной организации медалью «100 лет Профсоюзам Чувашии» -  6 человек; Почетной грамотой «100 лет Профсоюзам Чувашии» - 10 человек; Благодарностью Чувашского республиканского Комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ – 12 человек.

Прошедший год из-за неблагоприятной эпидемиологической обстановки внес изменения в работу Урмарской районной организации профсоюза. Из-за сложившейся эпидемиологической обстановки и невозможности проведения массовых спортивных мероприятий,  Урмарская районная организация   профсоюза   направила средства на оказание  материальной помощи  членам  профсоюза,  больным,  находящимся   на  продолжительном  лечении,  в  связи с  юбилеем,  со  смертью  родных и  близких, в связи с рождением ребенка.
Урмарская районная организация в отчетный период принимала участие в организации и проведении  районных конкурсах педагогического мастерства, в таких как «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый классный классный», «Сердце отдаю детям», а также в проведении профессиональных праздников, посвященных Дню учителя, Дню воспитателя и всех работников дошкольного образования.


Председатель и члены Совета районной организации участвуют в комиссии  по награждению  Почетными грамотами разных уровней,  являются  членами  жюри  профессиональных  конкурсов.


За активное участие в деятельности профсоюзной организации и в честь профессиональных  праздников многие члены профсоюза отмечены Почетными грамотами Чувашской республиканской и Урмарской районной организаций профсоюза работников народного образования и науки РФ. 

Председатели первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений Урмарского района принимали  участие на муниципальном этапе конкурсов профессионального мастерства «Воспитатель года-2020», «Учитель года-2020», «Сердце отдаю детям - 2020», «Самый классный классный - 2020».


Победителем районного  конкурса «Воспитатель года – 2020» стала Николаева Екатерина Геннадьевна, воспитатель, председатель первичной профсоюзной организации детского сада №3 «Зоренька» пос. Урмары.

Милаев Александр Михайлович, учитель истории и обществознания, председатель первичной профсоюзной организации Синекинчерской основной школы, сумел стать лауреатом конкурса профессионального мастерства «Учитель года-2020».
По результатам районного этапа республиканского конкурса «Лучший общественный воспитатель года» 2020 года победителем признана общественный воспитатель несовершеннолетнего Гаврилова Татьяна Германовна – учитель музыки, председатель первичной профсоюзной организации МАОУ «Большеяниковская СОШ» Урмарского района. Участвуя в республиканском этапе конкурса,  Татьяна Германовна вошла в тройку лучших общественных воспитателей несовершеннолетних Чувашской Республики 2020 года.


Урмарская районная организация продолжает активно поддерживать инновационные формы работы Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ: кредитный потребительский кооператив «Учительский» и НПФ «САФМАР» (представительство «Образование и наука» в г. Чебоксары). В основном члены профсоюза берут займы на лечение, оздоровление и потребительские нужды.  КПК «Учительский» - значимая и востребованная финансовая поддержка членов Профсоюза. Члены профсоюза видят преимущества нашего кооператива и доверяют ему. 


Ежегодно КПК «Учительский» поздравляет бухгалтеров, сотрудничающих с кооперативом,  с профессиональным праздником – Днем бухгалтера в России. В этом году за вклад в развитие КПК «Учительский» бухгалтера были награждены Благодарностью Правления кооператива.

Важным направлением в деятельности районной профсоюзной организации остается повышение пенсионной грамотности работников образования и членов их семей через НПФ «САФМАР». С 8 по 26 июня 2020 года члены профсоюза Урмарской районной организации приняли активное участие в опросе, проводимом ЦС Профсоюза при поддержке АО НПФ «САФМАР». Исследование посвящено оценке отношения педагогов к вопросам пенсионного обеспечения в стране, условиям и возможностям формирования педагогами негосударственной пенсии.

Анализируя работу Урмарской районной организации Профсоюза работников образования можно сделать вывод, что основные мероприятия плана работы организации на 2020 год выполнены.
Председатель                                                                     Е.И.Николаева
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