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 Доклад 

заместителя главы администрации – начальника отдела образования и социального развития администрации Цивильского района 

А.В. Волчковой на августовской конференции работников образования «Муниципальная система образования: пространство инновационных образовательных возможностей»
24 августа 2017 года 

Уважаемые коллеги!

       Завершился еще один учебный год, насыщенный знаковыми событиями и интересными проектами. Позади – государственная итоговая аттестация выпускников, летние каникулы, подготовка к новому учебном году. Уже через несколько дней 5772 обучающихся придут в школы и  детские сады, в организации  дополнительного образования детей. 
Для решения глобальных задач вызовов второго-третьего десятилетия двадцать первого века очень важно качество человеческого капитала. Успешное развитие цифровой экономики будет происходить только тогда, когда профессионалы новой формации будут уметь находить комплексные, как правило, уникальные решения. Для этого, прежде всего, нужна инновационная образовательная среда, нужна проектная культура, активная научно-исследовательская деятельность и детей, и молодежи, и педагогов! 

Наиболее актуальные вопросы развития инноваций, проблемы и пути их решения мы с вами обсуждали на секционных площадках в первой половине дня с участием представителей всех уровней образования, власти, общественности. Руководители секций по итогам обсуждения  представят нам предложения для принятия необходимых решений. 

Сегодня нам надо найти ответы на многие вопросы: готовы ли наши образовательные организации к  таким глобальным переменам? Имеют ли  инновационные преобразования  системный характер? В каком состоянии находится электронная информационная среда в образовательных организациях? Владеют ли наши педагоги методиками, позволяющими формировать так называемых «когнитивных работников» – «инженеров знаний» для цифровой экономики? 

        Нам предстоит продолжить работу  по  проблемам,  обозначенным в муниципальной целевой программе «Развитие образования» на 2014-2020 годы. В рамках данной программы запланирована работа по совершенствованию технологий и содержанию общего образования. Прежде всего, речь идёт о разработке концепций предметных областей: концепция развития математического образования, введение в школах предмета астрономии и второго иностранного языка.
        Последние годы большие вливания идут в систему образования района 74,8% от всего бюджета Цивильского района направлено на нашу систему.
        На реализацию мероприятий муниципальной программы Цивильского района  в 2017 году запланировано 830 163,5 тыс.руб., в том числе за счет средств федерального бюджета 406 037,9 тыс.руб.. республиканского бюджета 339 890.10 тыс.руб., местного бюджета – 76 533,7 тыс.руб., внебюджетные источники – 7 700,8 тыс.руб. 
Инновационные «точки роста» определены во всех сегментах муниципальной системы образования. 

               Начну с дошкольного образования. Указ Президента России по обеспечению стопроцентной доступности дошкольного образования детей от 3 до 7 лет в районе выполнен. Все дети обеспечены местами в дошкольных учреждениях. 
Говоря о дошкольном образовании, мы не должны забывать, что для родителей важно не только предоставление места в детском саду, но и качество образовательной среды, и психологический комфорт в дошкольном учреждении. Это в том числе задача реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. 
        Развитие продуктивных видов деятельности осуществляется уже в дошкольном возрасте. В ряде дошкольных образовательных учреждений успешно закладываются основы технического творчества на занятиях по рисованию, лепке, конструированию. Техническое творчество в этом возрасте в первую очередь создает условия для сенсорного развития детей, развития воображения, мелкой моторики, воспитывает усидчивость и внимательность. В МБДОУ «Детский сад № 6 «Сказка» г.Цивильск и МДОО «Детский сад № 7 «Солнечный город» г. Цивильск успешно реализуется модель исследовательского творчества, созданы лаборатории для опытов и экспериментов.
 В сельских детских садах  идет реализация проекта по воспитанию детей в двуязычной, а в некоторых и трехязычной  среде (настоящее поликультурное пространство!). Дети в игровой форме осваивают английский язык, чувашский язык, поют, читают стихи. 

Педагогам и родителям сегодня необходимо понимать, что главное в детском саду – не подготовка к школе, а формирование личностных качеств, раскрытие потенциала ребенка, привитие ему желания познавать новое, социализировать  его в сложной окружающей среде.

Уважаемые коллеги! Еще раз обращаю ваше внимание на приоритеты нового учебного года в дошкольном образовании – это ликвидация очередности, осмысленное внедрение стандарта, повышение квалификации и профессиональная переподготовка  кадров. 

Самое большое количество изменений и инновационных проектов связано с системой общего образования.

Ведь система школьного образования у нас всегда отличалась восприимчивостью ко всему новому, мы одними из первых  начинали апробацию ЕГЭ, создавали образовательно-культурные комплексы, ресурсные центры и базовые школы, запустили программу «Школьный автобус» и многое другое. 

      Инновационный характер образования – главное условие повышения качества современного образования. Для реализации поставленных задач образовательные организации Цивильского района используют   педагогические подходы и технологии, ориентированные не столько на усвоение учащимися знаний, умений и навыков, сколько на формирование такой модели инновационной образовательной среды и создание таких педагогических условий, которые дадут возможность каждому из них понять, проявить и реализовать себя.
            В рамках республиканского проекта «Профильные инженерно-технические классы» в Цивильской СОШ № 1, Цивильской СОШ № 2, СОШ п.Опытный открыты инженерные классы. Через сетевое взаимодействие социальных партнеров - школы и Чувашской сельскохозяйственной академии, Чувашского государственного педагогического института им. И.Я.Яковлева, Чебоксарского политехнического института (филиал) МГОУ, Цивильского аграрно-технологического техникума  -  обеспечивается предпрофильная, профильная и начальная профессиональная подготовка учащихся.
        Сегодня актуальность открытия инженерных классов, обучение в которых должно кардинально отличаться объединением усилий школы, ресурсов сетевых учреждений,  специалистов из инженерных университетов, высокотехнологичных предприятий стоит перед руководителями Чурачикской, Первомайской и Конарской школ.

         В декабре 2016 года на базе школы поселка Опытный открыт третий в республике агрокласс при Чувашской государственной сельскохозяйственной академии. Старшеклассники проходили обучение по программам курсов, специально разработанных преподавателями ЧГСХА совместно с Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики и Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики.
В 2017-2018  учебном году Министерство образования Чувашской Республики предлагает запустить новый республиканский проект по реализации интегрированных образовательных программ  общего и профессионального образования «Çĕр хуçи».  За основу проекта  будут  положены базовые позиции программ подготовки фермеров, хозяйки (хозяина) усадьбы. 

  Многие семьи, проживающие в сельской местности, имеют в собственности земли.  

Однако нам, и школе, и органам власти, и семьям, и общественным  институтам так и не удается  сформировать у молодежи чувства хозяина на земле, чувства гордости за свою малую родину и ответственности за ее будущее!  Реализация проекта должна начаться в школе, ребята параллельно должны обучаться в техникумах для получения необходимой специальности по эффективному использованию имеющей в собственности земли!  Парадокс: имея в собственности землю, наши ребята не оценивают этот ресурс как ресурс благополучия, а воспринимают как нагрузку!

    Напомню;с сентября этого года нам необходимо еще раз вернуться к вопросу открытия педагогических классов на базе ряда школ.
     Продолжая тему подготовки кадров, хотела особо подчеркнуть, что  самой эффективной формой популяризации профессий  является участие в мировом движении «Молодые профессионалы» (Ворлдскиллс). Чувашия активно включилась в это движение 5 лет назад, Успешно стартовала в республике программа профессиональной подготовки и профориентации школьников JuniorSkills. На базе «Эткера» создали координационный центр, в прошлом году  провели  I Региональный чемпионат   по двум компетенциям. 
Неотложной задачей в новом учебном году вижу создание  в районе  опорной площадки  по развитию  компетенций по формату JuniorSkills. 
В ряде школ началась реализация проектов по моделированию развивающего пространства образовательной среды. Очень интересные удачные решения найдены в школах и детских садах,постепенно идет трансформация стандартных фойе, рекреаций, пришкольных территорий, столовых в мультифункциональные площадки для развития школьников. 
Говоря о разнообразном спектре инновационного опыта школ республики, особо хотел бы остановиться на самом важном направлении - популяризация научно-технического творчества, стимулирование интереса детей и подростков к высоким технологиям и инновациям.
        Создание современных условий для развития технического творчества детей и подростков  становится особенно актуальным в связи с ускоряющимся внедрением в производство высоких технологий и обеспеченностью экономики района инженерно-техническими кадрами и рабочей силой, отвечающей современным квалификационным требованиям. Планы социально-экономического развития Цивильского района предусматривают не только сохранение имеющейся базы предприятий, но и создание новых, современных производств. В последние годы успешно развиваются такие предприятия, как ООО «ЗИТ», ООО ГК «Эстет», ООО «Гармония», ООО «ПМК-8», ООО «Воддорстрой», ООО «ВДС», филиал ООО «Авангард» «Цивильский бекон», ФГУП «Колос». Экономика района потребует обеспеченности инженерно-техническими кадрами и рабочей силой, отвечающей современными квалификационным требованиям.         В СОШ п.Опытный и Богатыревской СОШ организовано обучение по программам профессионального обучения по профессии «тракторист-машинист». Для юношей занятия проходят по 4-х часовой программе в неделю. По окончании обучения школа выдает учащимся свидетельство о прохождении обучения по программе профессионального обучения. Учащиеся, успешно сдавшие квалификационные экзамены, получают удостоверение тракториста-машиниста категории В,С инспекции Гостехнадзора. 

      Основной проблемой в развитии технического творчества детей является нехватка педагогических кадров, имеющих базовую подготовку в области современных видов инженерно-технической деятельности.
  Логическим продолжением инженерного направления должен стать новый проект «От инженерных классов к цифровой школе двадцать первого века».Цифровые школы двадцать первого века появится в каждом крупном муниципалитете.  И мы уже должны начать активную работу по популяризации среди школьников сложных технических профессий..

           Обращаю особое внимание руководителей школ на активную популяризацию физики и информатики среди старшеклассников, нет необходимости лишний раз подчеркивать важность этих предметов в подготовке современных специалистов. 

В целом, выбор указанных предметов для итоговой аттестации имеет положительную тенденцию. В форме ЕГЭ сдавало 95 выпускников 11 классов, 1 сдавал в форме ГВЭ на дому. Традиционно наиболее популярными предметами по выбору являются обществознание, биология, физика, история, химия. Радуют максимальные баллы в районе именно по этим предметам: по биологии - 96 баллов, по физике – 89, по химии – 83, по обществознанию – 88, по истории – 84. Выражаю благодарность тем учителям физики, химии, биологии, физики, истории и обществознания чьи ученики из года в год активно выбирают эти предметы и успешно их сдают! Понимаю, какой это непростой труд и ученика, и учителя! 

В то же время вызывает недоумение деятельность тех школ, где предметы «физика» и «информатика» не пользуются популярностью, а в ряде школ ученики на протяжении нескольких лет не сдают и ЕГЭ и ОГЭ по физике и информатике! Особо беспокоит,  конечно же, ЕГЭ, если ребята годами не выбирают и физику, и информатику, значит, как мы сейчас говорим, школа «не в тренде»!
 Ситуация по девятиклассникам! В 2017 году в государственной итоговой аттестации 9-х участвовало 290 выпускников, справились лишь 239.О каком тренде здесь можно говорить! Уважаемые директора школ, мы с вами четко договариваемся, что в следующем году не должно быть ни одной школы, где основной экзамен не сдается либо по информатике, либо по физике.

В целях подготовки и проведения государственной итоговой аттестации в 2018 году по программам основного общего образования и среднего общего образования педагогическим коллективам, методическим службам всех уровней необходимо провести тщательный анализ итогов  ГИА-2017, запланировать работу по повышению качества образовательного процесса, квалификации педагогических кадров, принять эффективные меры по обеспечению прозрачного и объективного проведения ГИА – 2018, в каждой общеобразовательной организации разработать план-график подготовки и проведения государственной итоговой аттестации обучающихся в 2018 году.
               Уважаемые коллеги!
  Результат образования – это не только цифры  успеваемости и баллы  ЕГЭ, это способность ребёнка применить полученные знания и представить их в различных интеллектуальных состязаниях. Среди многочисленных приемов работы, ориентированных на интеллектуальное развитие школьников, особое место занимают предметные олимпиады. Предметные олимпиады школьников являются в настоящее время одной из самых широко распространенных форм внеклассной и внешкольной работы, одним из видов дополнительного образования, а также являются важным фактором определения степени готовности школьника к профильному или углубленному изучению предметов. 
           В 2016-2017  учебном году 1167 учащихся общеобразовательных школ Цивильского района приняли участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады, из них 153 стали победителями и призерами.  37 учащихся прошли по рейтингу на региональный этап Всероссийской олимпиады по 19 предметам.  В региональном этапе призерами стали 4 участника: Иванова Татьяна, ученица 11 класса СОШ п. Опытный по литературе,  Сергеев Александр, ученик 9 класса Цивильской СОШ № 2 по ОБЖ,  Константинов Максим Сергеевич, ученик 11 класса Цивильской СОШ № 2 по ОБЖ и Авдеева Екатерина, ученица 10 класса  Чурачикской СОШ по физической культуре.    

         Разрешите выразить сегодня с этой высокой трибуны слова благодарности их наставникам: Пыренковой Светлане  Владимировне, учителю русского языка и литературы СОШ п. Опытный, Дмитриевой  Алине Леонидовне учителю ОБЖ Цивильской СОШ  № 2,  Ананьеву Борису Андриановичу, учителю физической культуры Чурачикской СОШ, воспитанники которых в течение ряда лет становятся призерами. 

      Отрадно отметить, что учащиеся Цивильской СОШ № 2 Сергеев Александр и Константинов Максим удостоились защищать честь республики в заключительном этапе Всероссийской олимпиады по ОБЖ, Константин оказался в числе призеров.    
              Результаты учащихся напрямую зависят от целенаправленной  подготовки к участию под руководством наставника,  научного руководителя, от системности и непрерывности работы педагога. Именно об этом говорят победы учащейся 11 класса  СОШ п. Опытный Леонтьевой Ксении, 9 класса Цивильской СОШ № 2 Аврелькиной Елены, 9 класса Цивильской СОШ № 1 Вершковой Юлии в межрегиональной олимпиаде по чувашскому языку 2016-2017 учебного года. 

         На днях Глава Чувашской Республики Михаил Игнатьев подписал распоряжение о присуждении ежегодного денежного поощрения педагогическим работникам, подготовившим победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников, межрегиональных, международных олимпиад школьников по чувашскому  языку  и литературе. В числе педагогов республики, удостоившихся высокой награды, есть и представители нашего района. Это – учитель  физической культуры и основ безопасности жизнедеятельности Цивильской СОШ № 2 Алина Леонидовна Дмитриева, учителя чувашского языка и литературы Цивильской СОШ № 2 Елена Николаевна Носова, СОШ п. Опытный Татьяна Николаевна Петрова, Цивильской СОШ № 1 Елена Николаевна Иванова.
К сожалению, приходится констатировать следующее: большое число участников муниципального этапа олимпиады не обеспечило высокого качества работ. Значительное число из них получили крайне низкое количество баллов,  что говорит о слабой подготовке участников, что выражается в недостаточной работе педагогов с одаренными детьми. В течение ряда лет Цивильский район не имеет победителей и призеров регионального этапа Олимпиады по математике и по некоторым другим предметам.  

   Администрациям школ необходимо обратить внимание на необходимость совершенствования контроля качества школьных олимпиад и мониторинга дальнейших достижений победителей и призеров.  Считаю, что уровень подготовки обучающихся по математике, физике, информатике, программированию в действующих инженерных классах также должен отражаться в выступлениях учащихся в предметных олимпиадах.  Необходимо также пересмотреть на муниципальном этапе систему оценивания работ и определения призовых мест.                  

 В связи с этим, прошу всех руководителей общеобразовательных учреждений района активизировать работу с одаренными детьми в наступающем новом учебном году.

В одном из выступлений В.В. Путин подчеркнул: «Система образования должна строиться вокруг сильного, одарённого учителя. Такие кадры нужно отбирать по крупицам, беречь их и поддерживать». Одно из решений кадровой проблемы – это воспитание будущих учителей из своих выпускников и заключение с ними договоров в рамках целевого приема на педагогические специальности. Еще один путь решения проблемы подготовки педагогических кадров – открытие профильных педагогических классов и ранняя профориентация школьников на получение профессии педагога. 
Считаю, что благодаря, прежде всего, трудолюбию,  ответственности, педагогическому таланту  воспитателей в детских садах, учителей в школах, педагогов в учреждениях дополнительного образования и профессиональных организациях, желанию помочь каждому ребенку, Выражаю огромную благодарность, высокое почтение, вам, уважаемые  коллеги, за ваш благородный  труд!   

Но, проблема кадров в образовании, конечно же, существует. 

Прежде всего, это то, что не все педагогические работники имеют высшее образование , лишь   96% педагогов (269 человек, общее количество педагогов - 279), а в дошкольных организациях - 59% педагогов (94 человек), в основном это руководители, учителя-логопеды, старшие воспитатели, педагоги-психологи.
Основной состав педагогического сообщества района  имеет педагогический стаж более 20 лет, это 60% педагогов и руководителей  учреждений.

62 педагога (21,6) общеобразовательных школ имеют высшую квалификационную категорию; первую квалификационную категорию- 62,9% (178). Из числа педагогов дошкольных образовательных организаций – высшую квалификационную категорию имеют 2 человека (1,25%), первую квалификационную категорию  - 99 человек (62%).

Средний возраст учителей 45 лет (в 2014-2015 году-45 лет), доля преподавателей в возрасте до 25 лет – составляет  3,5% и до 35 лет – 10,6%,  от 35 лет и старше – 86,2%. За последние годы увеличился процент преподавателей пенсионного возраста (14,8%).

        Вытекает следующая проблема: проблема качества преподавания и эффективности педагогической деятельности, а также осмысленности и целенаправленности деятельности учителя.
        Потребность в педагогических кадрах образовательных организаций  до 2020 года  показывает, что необходимость остаётся в учителях начальных классов, учителях русского языка и литературы, математики,  английского языка, физики, химии, биологии.        Сегодня договора на целевую подготовку заключены с 6 выпускниками ОУ района, все  из них по обучению на педагогических специальностях. 7 молодых специалистов придут в школы и детские сады района.

    В связи с этим руководителям образовательных организаций необходимо прогнозировать потребность в кадрах и подбор будущих специалистов из числа талантливых выпускников с последующим их обучением по целевому направлению, продолжить работу по возрождению наставничества.
      Основой современного учебно-воспитательного процесса школ является инновационная деятельность, нацеленная на создание максимально благоприятной среды для формирования педагога нового типа, способного к профессиональному росту, умеющего эффективно решать актуальные образовательные задачи.

            Особых успехов в 2016-2017 учебном году в создании новых оригинальных подходов в обучении достигла учитель истории Цивильской СОШ № 2 Семенова Лариса Сергеевна, которая ярко продемонстрировала свои педагогические новшества в рамках республиканского конкурса «Учитель года Чувашии – 2017» и стала его победителем. Воспитанники учителя ОБЖ Цивильской СОШ № 2 Дмитриевой Алины Леонидовны четыре года подряд становятся призерами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников. А в этом учебном году  кропотливая работа учителя вывела ребят на заключительный этап Всероссийской олимпиады, на котором один из них завоевал призовое место.

      В МБОУ «СОШ п.Опытный» реализуется программа внутришкольного повышения квалификации «Профессионал».Лауреатом республиканского этапа конкурса «Педагогический дебют» стала Гаврилова С.В. 

       К лучшим педагогическим практикам можно отнести работу  учителя чувашского языка Петровой Т.Н.по реализации программы внеурочной деятельности как средства повышения качества обучения чувашскому языку. Высоких результатов в подготовке учащихся к предметным олимпиадам добивается учитель русского языка и литературы Пыренкова С.В., которая ежегодно готовит призеров  Всероссийской олимпиады школьников на региональном уровне. 
       Андреева Л.Ф. – педагог дополнительного образования, которая постоянно работает над своим мастерством,  обобщает и распространяет свой педагогический опыт, на сайтах «Инфоурок»,  «Метод-копилка.ру».  

         Учитель чувашского языка и литературы МБОУ «Михайловская ООШ» Андреев Владимир Юрьевич издал  9 электронных пособий по чувашскому языку, в том числе 3 пособия в виде компьютерных игр,создал компьютерную систему проверки орфографии чувашского языка. 

Повышение качества образования невозможно без дополнительного образования детей как неотъемлемой части образовательного процесса.

В части развития дополнительного образования мы будем опираться на Концепцию развития дополнительного образования детей и план ее реализации, которая определяет актуальные и перспективные направления изменения действующей сегодня системы. Воспитание нельзя уложить в специальные уроки с объяснением нового материала и ответами у доски. Но каждая школа может проводить мероприятия, организовывать интересные детям и родителям события, которые будут иметь воспитательный эффект и обсуждаться в семьях.
       Инновационный характер образования – главное условие повышения качества современного образования. Для реализации поставленных задач образовательные организации Цивильского района используют   педагогические подходы и технологии, ориентированные не столько на усвоение учащимися знаний, умений и навыков, сколько на формирование такой модели инновационной образовательной среды и создание таких педагогических условий, которые дадут возможность каждому из них понять, проявить и реализовать себя (развить свою социальную и личностную компетентность).

      В СОШ п. Опытный, Цивильской СОШ № 1, Цивильской СОШ № 2, Михайловской ООШ, МБДОУ «Детский сад № 6 «Сказка», МБДОУ «Детский сад № 7 «Солнечный город»№5 «Радуга»  и в некоторых других представлен широкий спектр образовательных педагогических технологий, которые применяются в учебном процессе. 

     В Муниципальной программе «Развитие образования в Цивильском районе Чувашской Республики на 2014-2020 годы» подчеркнута важнейшая роль учреждений дополнительного образования детей как одно из определяющих факторов развития склонностей, способностей и интересов личностного, социального и профессионального самоопределения детей и молодежи.
С сожалением могу констатировать, что технические направления очень слабо развиты в системе дополнительного образования детей

    Открыт только один кружок начального технического творчества при  Центре детского и юношеского творчества. 
В целом, ставим себе задачу: не менее десяти процентов школьников должны быть охвачены техническими кружками. С введением ГИС «Контингент» будет четко отслеживать каждого школьника по его занятости во внеурочное время. Задача на ближайшее время мы должны работать в этой новой информационной системе. 

Самой эффективной моделью раскрытия исследовательских качеств, на мой взгляд, являются научно-практические конференции. Уже более 10 лет мы проводим научно-практическую конференцию Эксельсиор, », для дошкольников и младших школьников – конкурс «Я-исследователь». 

Полагаю, что широкое движение юных исследователей должен возглавлять наш Центр творчества.

Думаете, что сегодня мы говорим о каких-то заоблачных задачах, не понимая о состоянии информационной среды в образовательных организациях. А какие инновации без насыщенной информационной среды и без современного учебного оборудования? 

У нас в школах, компьютеры не менялись более 10 лет, нет современного учебного оборудования для кабинетов физики, химии, биологии, технологии.

Скорость и стоимость Интернета имеет очень большой разброс, образовательные организации пользуются услугами провайдеров с различными диапазонами цен за трафик  и скорость.  

Особой проблемой является низкая скорость подключения к сети интернет в сельских школах.
Такая ситуация не позволяет организовывать видеоконференции, полноценно запускать дистанционные программы для учителей, одаренных детей, проводить онлайн уроки с ведущими учителями, и многое другое в развитии информационного пространства в республике находится не на должном уровне.
С 2013-го года мы внедрили информационную систему «Е-услуги. Образование»,  осуществляющую  электронную очередь записи в детские сады, а с 2014-го года – информационную систему «Сетевой город. Образование», в школах появились электронные журналы (дневники). Здесь тоже не без проблем. Параллельное введение бумажных и электронных журналов не облегчило, а затруднило работу учителей. В то же время, очень хорошо понимаю те школы, которые  ведут двойную работу: нет скоростного Интернета, плохой компьютер, нет локальной сети! 

Важным направлением стало внедрение новой федеральной информационной системы «Региональный сегмент единой федеральной межведомственной системы учета контингента обучающихся по основным образовательным программам и дополнительным общеобразовательным программам», т.е. ГИС РС «Контингент». Техническую поддержку оказывает фирма «АСофт». В настоящее время в районе практически не проходит процесс внедрения ГИС РС «Контингент», но мы четко должны понимать, что  необходимо будет выгружать информацию об обучающихся в федеральную межведомственную систему. Данные из ГИС «Контингент» будут выгружаться автоматически, а с «Сетевого города. Образования» - нет. Для этого нам необходимо внедрить новую информационную систему ГИС РС «Контингент». Почему  мы не хотим переходить на новую систему? А ответ простой – это отсутствие времени и не желание  педагогических работников на переобучение. К нововведениям нужно привыкнуть и стремиться!
Ставим перед руководителями образовательных организаций задачу введения новой информационной системы ГИС «Контингент». 
Уважаемые коллеги! Традиционно свой доклад на августовской конференции я заканчивала постановкой задач на предстоящий учебный год.
Основные базовые задачи определены в публичной декларации Министерства она размещена на сайте. Рекомендуем всем педагогическим коллективам тщательно изучить и на ее основе выработать план действий.

Вторая задача – активизация инновационной деятельности и создание эффективной системы сопровождения каждого проекта, как я уже говорил, доведение инновационных продуктов до уровня технологий и внедрения их в массовую практику. 

Следующая важная задача – разработка программы по обновлению учебного и компьютерного оборудования, качественному внедрению автоматизированных информационных систем.

И самая, пожалуй, амбициозная – создание  школы 21 века, «цифровых школ», оснащенных самым современным оборудованием, здесь должны быть обыденными 3-D-проекторы и принтеры, цифровые микроскопы  и многое другое. И немаловажно – должны работать самые высококвалифицированные учителя. 
Уважаемые коллеги!

Мы вновь начинаем учебный год! Для одних  - это первый учебный год, для других – он  имеет свой счёт. 

Любое образовательное учреждение – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно и хорошо, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. Хотя прекрасно сознаём и понимаем, что есть проблемы, но, вместе с тем, коллеги, мы должны переступить через все сложности ради одного – ради личности ребёнка.

Я поздравляю всех Вас, а в вашем лице ваших коллег, родителей, учащихся и воспитанников с новым учебным годом, самые искренние пожелания всем творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности.

