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Качество образования: вызовы и перспективы национального проекта «Образование»
Добрый день, уважаемые участники и гости конференции!

Рада приветствовать Вас на традиционном августовском совещании работников образования! 

         Традиционно август для педагогического сообщества является временем подведения итогов прошедшего учебного года и определения перспектив развития как системы образования в целом, так и каждого из нас.

      Вектор развития системы образования страны на период до 2024 года определен новым национальным проектом «Образование», в реализации которого, безусловно, примет активное участие система образования Цивильского района
         Отличительной особенностью национального проекта «Образование» является нацеленность институтов системы образования на участие в жизни человека на всех этапах, начиная с рождения до зрелого возраста.

   Нацпроект – это качественно новый подход, это беспрецедентные финансовые ресурсы. В течение шести лет на его реализацию будет направлено почти 800 млрд рублей, и что немаловажно, 92% финансирования – из федерального бюджета. 

Необходимо взглянуть на наше образование в международном контексте, определить, что означает глобальная конкурентоспособность? Каковы наши шансы оказаться среди лидеров, какие барьеры, что для этого надо делать? 

      Первое, что я предлагаю обсудить - это роль национального проекта в вопросах развития дошкольного образования.

      В дошкольном образовании лидерство прежде всего характеризуется доступностью. Понятие «доступность дошкольного образования» предполагает, что любая семья может устроить ребенка в детский сад. 

В районе проживают 2928 детей от 0 до 7 лет, из них дошкольным образованием охвачено 2380 детей,  в т. ч.: 1974 детей посещают дошкольные образовательные организации, 280 детей – дошкольные группы при общеобразовательных организациях.

Но, в  очереди на получение мест в дошкольных организациях состоит 606 детей в возрасте от 0 до 3 лет. Вопрос обеспечения доступности дошкольного образования детям в возрасте от 3 до 7 лет полностью решен. 

Вместе с тем, в условиях роста численности городского детского населения, остается дефицит мест для детей в возрасте от 0 до 3 лет в дошкольных учреждениях г. Цивильска. Нехватка мест в дошкольных учреждениях города является одной из основных проблем в дошкольном образовании Цивильского района. Для решения данной проблемы ведется  строительство детского сада в городе Цивильске по улице Маяковского на 240 мест, стоимость составляет 206 455 730 тыс. руб. (всего выделено 217 466 16  тыс. руб.) В целях создания дополнительных мест для детей от 2 месяцев до 3 лет с 1 сентября будут перепрофилировано 9 групп на 195 мест в МБДОУ «Детский сад № 2 «Палан», МБДОУ «Детский сад № 3 «Родничок», МБДОУ «Детский сад № 5 «Радуга», МБДОУ «Детский сад № 6 «Сказка», МБДОУ «Детский сад № 7 «Солнечный город» г. Цивильск, МБДОУ «Детский сад «Елочка» п. Опытный, МБДОУ «Детский сад «Солнышко» с. Чурачики. на эти цели будет направлено 2 437 200 тыс.руб,в том числе из республиканского бюджета 1 950 тыс.руб. из муниципального бюджета 487 200 руб.
Мероприятия по созданию мест для детей дошкольного возраста будут продолжены в контексте реализации национального проекта «Демография». В 2020 году в рамках этого проекта начнется строительство еще одного детского сада в г.Цивильск на 240 мест.
Обновляется материально техническая база дошкольных учреждений. Проведен капитальный ремонт пищеблоков 10 дошкольных учреждений на сумму около 2 млн. руб., в ближайшее время новое современное оборудование будет поставлено за счет средств республиканского бюджета. За 25 лет это впервые!
Сегодня во многих странах приоритетными для дошкольного образования считаются такие области, как грамотность, творчество, благополучие и другие. Отмечаю, что отдельные направления предусмотрены и в федеральном государственном стандарте дошкольного образования. И важнейшей задачей для нас является качественная реализация образовательных программ. Проверки управления по надзору и контролю показывают, что в ряде детских садов образовательные программы не в полной мере соответствуют ФГОСу и примерной основной образовательной программе дошкольного образования.
      Уважаемые руководители дошкольных образовательных организаций! Обобщая тему развития дошкольного образования, обращаю внимание на то, что на многие привычные нам аспекты надо взглянуть по-новому и сверять свою работу с международными трендами. И всем вместе задуматься каким должен быть современный хороший детский сад, готовы ли мы конкурировать даже в международном масштабе. 

       Уважаемые коллеги! Основой любой образовательной системы является школа. Согласитесь, что в значительной степени именно школьный уровень определяет не только конкурентоспособность образования, но и степень развития экономики, культуры, социальное и политическое состояние страны. Неслучайно федеральный проект «Современная школа» является самым масштабным по ресурсам.
        В сентябре 2018 года была введена в эксплуатацию новая школа на 1000 ученических мест. В начале учебного года откроется после капитального ремонта Богатыревская средняя общеобразовательная школа с дошкольной группой, на эти цели выделено 16379,4 тыс. руб., в том числе из республиканского бюджета направлено 12884,9 тыс.руб, остальная сумма 3449,24 тыс. руб.
  Проведен капитальный ремонт спортивных залов в МБОУ «Михайловской ООШ» и МБОУ «Чиричкасинской ООШ» на который было направлено более 2 мл.рубв  в т.ч.- за счет средств федерального бюджета более 1,8 мл.руб. В ходе ремонта спортивных залов заменены окна, двери, пол, светильники, произведен ремонт душевых, санузлов и раздевалок.

    Наряду с улучшением материальной базы мы с вами активно работаем по созданию современной образовательной среды. С прошлого года реализуется проект «Наука в школу», благодаря которому СОШ п.Опытный получила современное лабораторное оборудование для кабинетов химии.

   Продолжая мысль о развитии современных технологических навыков, особо хотела бы подчеркнуть значимость введения роботехники в образовательных организациях. Считаю, что робототехника – очень мощный инструмент для ведения STEM-обучения. Напомню, что 10 школ района получат комплекты учебного оборудования для изучения робототехники. Мы рассчитываем, что это позволит нашим учителям пересмотреть свои методики, массово развивать интегрированные уроки, а нашим школьникам активно развивать современные компетенции. Айти технологии и робототехника внедряется и в дошкольных учреждениях района, дошкольники с удовольствием собирают роботов и
     «В рамках нацпроекта «Образование» в районе создано 3 Центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». В СОШ п.Опытный. Конарской и Первомайской школах. Что это даст? Современные подходы в организации образовательного процесса плюс новейшее высокотехнологичное оборудование. На подготовку кабинетов из местного бюджета направлены средства в размере около 1 млн.руб.в сентябре эти центры получат современное компьютерное и интерактивное оборудование, позволяющее обновить содержание и методы обучения предметной области «Технология».
     Данная работа будет продолжена и в условиях реализации национального проекта, и в других школах района до 2024 года.

Коллеги! Инфраструктура общеобразовательных организаций улучшается с каждым годом. В данное время у нас есть все, чтобы сделать очередной шаг вперед к школе успеха и знаний – «интеллектуальной школе»!
Одним из критериев глобальной конкуренции школьного образования является всеобщий доступ к нему. Хорошим показателем считается то, что различия в качестве образования между группами учащихся из семей с разным социально-экономическим статусом, проживающих в различных школах должны быть нивелированы или минимальны.

   Об этом свидетельствуют, в частности, образовательные траектории выпускников школ (поступаемость). Так в 2018 году в ВУЗы поступили 96 выпускников из 113, что составляет 85%, в.т.ч. 61 выпускник получает высшее образование в Чувашии, 35 выпускников (33,6%) обучаются за пределами республики. Выпускники выбрали такие  ВУЗы, как Академия ФСО России, Владимирский юридический институт ФСИН России, Государственный Энергетический Университет (г. Казань), Казанский государственный медицинский университет, Казанский федеральный университет, Казанский инновационный университет имени В.Г. Тимирясова, Национальный исследовательский Московский Государственный строительный университет, Санкт-Петербургский государственный университет телекоммуникаций им. проф. М.А.Бонч-Бруевича, Санкт-Петербургский горный университет, Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова, Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я.Яковлева, Чувашская государственная сельскохозяйственная академия, Чебоксарский кооперативный институт (филиал) Российского университета кооперации. 3 выпускника после школы призваны в ряды Вооруженных сил России, 3  выпускника начали свою трудовую деятельность, 11 человек поступили в СУЗы и обучаются по программам СПО.

Министр образования и молодежной политики Чувашской республики С.В. Кудряшов на августовской конференции предложил определить основным девизом предстоящего учебного года – работаем без «отстающих». В республике не должно быть школ с явно низкими показателями по образовательным траекториям, результатам ЕГЭ, ОГЭ, всероссийских проверочных работ, международных исследований качества образования, отметил министр. 

Основными видами оценки качества образования в образовательном учреждении являются: внутренний и внешний аудит, общественная экспертиза. (переставила)
Особо внимание необходимо обратить и на готовность наших школьников к международным исследованиям качества образования.  

В рамках участия России в 2019 году в международном сравнительном исследовании по оценке качества математического и естественнонаучного образования TIMSS и приказа Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 17.04.2019 г. №803 «О проведении международного исследования TIMSS-2019 в 4 и 8 классах в Чувашской Республике» в соответствии с представительной выборкой 24 апреля 2019 года проведено международное исследование TIMSS-2019 в  4 «г» классе  МБОУ «Цивильская СОШ №2» в виде  компьютерного тестирования, результаты не опубликованы.

      Принято решение о проведении общероссийской и региональной оценки качества образования по модели PISA вне его основного цикла – ежегодно до 2024 года. Первая такая оценка пройдет в период с 15 октября по 15 ноября этого года предположительно в 5 школах Чувашии среди 15-летних учеников, а в следующем году в данном проекте планируется участие от 75 до 150 школ республики. Возможно и в  наших школах пройдет оценка качества образования по модели PISA.
  В соответствии с утвержденным приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Российской Федерации от 7 февраля 2019 года №104 в октябре 2019 года проводится национальное исследование качества образования (далее – НИКО) по предмету «Технология» в 5 и 8 классах.  Для проведения данной процедуры оценки качества образования школами района  предоставлены информации о реализации программ, наличии учебных мастерских, специализированных кабинетов, материально-технического обеспечения для реализации программ предмета «Технология».  
Всероссийские проверочные работы (ВПР) — практика, призванная наладить регулярную проверку уровня знаний школьников на соответствие федеральным государственным образовательным стандартам. Первые ВПР российские школьники написали в 2015 году. С 2016 года проведение Всероссийских проверочных работ стало регулярным. 
В апреле  текущего года в общеобразовательных организациях района проведены Всероссийские проверочные работы в них приняли участие 381 ученик 4 классов, 375 пятиклассников, 347 шестиклассников, 321 семиклассник, 42 десятиклассника, 112 одиннадцатиклассников. Напомню ВПР прошли в 4 классах   по русскому языку, математике, окружающему миру, в 5 классах -  по русскому языку, математике, истории и биологии, в 6 классах  - по русскому языку, математике, истории, географии, обществознанию, биологии. В режиме апробации ВПР прошли в 7 классах по математике, физике, истории, географии, биологии, обществознанию, русскому и  английскому языкам, в 10 классах – по географии (Цивильская СОШ №1), в 11 классах -  по  тем предметам, по которым  выпускники 11 классов не заявляли на прохождение государственной итоговой аттестации.

Надеюсь, что сегодня на секционных занятиях вы разобрали свои результаты и наметили пути работы.

      Продолжая тему формирования функциональной грамотности обращаю внимание на еще один важный аспект – в ведущих странах  мира сегодня уделяют все больше внимания именно формированию универсальных компетентностей.  В последнем исследовании PISA предложены задания на оценку совместного решения задач, где два или более человек пытаются решить проблему, обмениваясь мнениями, знаниями, усилиями. Российские школьники показали результаты ниже среднего, что говорит об отставании нашей системы образования в области развития этих качеств. 

      Наши учителей должны учиться формированию универсальных компетенций – а это совершенно другая методика и другие технологии.
     При этом особо следует обратить внимание на одаренных детей, так как ведущие страны мира уделяют специальное внимание работе с талантами. Для сравнения успешности стран по этому параметру традиционно используются достижения на международных олимпиадах. 

Итоги Всероссийской олимпиады напрямую связаны с эффективностью организации олимпиад на школьном и муниципальном уровнях. Результативность работы муниципалитетов оценивают по количеству победителей и призеров на республиканском этапе. В этом году у нас 5 призовых мест и все они в Цивильской средней школы №2, а прошлом году не было ни одного.
     В районе у нас из года в год низкая эффективность на республиканских олимпиадах. В чем причина? Недостаточная подготовка самих педагогов или старые подходы к подготовке к олимпиадам? Сегодня нужна новая модель олимпиадной подготовки – объединение в целостную систему одаренного школьника, его родителей – школьного учителя – преподавателя вуза – тренера (надо подходить к подготовке интеллектуальных олимпиадников как к подготовке спортсменов-олимпиадников). 

Продолжая тему развития талантов, хотела бы вам напомнить, что одним из трендов современности является гуманизация образования, признание уникальности человека и его самоценности. Думаю, что проект «Успех каждого ребенка» направлен на реализацию именно этого принципа. 

Общеизвестно, что большим потенциалом для развития способностей детей обладает система дополнительного образования. В районе системой дополнительного образования охвачено 76% детей, к 2024 году нам  предстоит увеличить охват дополнительным образованием до 80 % , 

Одна из главных задач в этой сфере – чтобы дети с раннего возраста могли попробовать себя в различных направлениях, могли выбрать кружки исходя из собственных предпочтений и потенциала. 
Значимым шагом стало внедрение информационного портала - Навигатора дополнительного образования детей. В эту единую информационную базу уже загружено 180 программ от 4 учреждений дополнительного образования, ЦАТТ и образовательных организаций, получивших лицензию на предоставление образоватлеьных услуг по программам дополнительного образования.
С 1 сентября внедряем систему персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. Теперь ребенок может выбрать то направление, которое ему действительно интересно, вне зависимости от финансового положения семьи и от того, школьный ли это кружок, секция в доме творчества или частная. Одновременно повышается конкуренция на рынке услуг дополнительного образования детей, а значит и спектр образовательных программ и их качество.
Важной задачей федерального проекта «Успех каждого ребенка» является ранняя профессиональная ориентация старшеклассников. В прошлом году Чувашия в пилотном режиме приняли участие в федеральном проекте «Билет в будущее».  Кроме того, проект «Успех каждого ребенка» предусматривает проведение открытых онлайн-уроков с учетом опыта цикла «Проектория», «Уроки настоящего» и других.

Амбициозным, является проект «Цифровая образовательная среда», который призван решать задачи обеспечения глобальной конкурентоспособности образования России в области цифровизации образования, адаптации детей к «цифровой» эпохе. Инфраструктурным и содержательным изменениям в системе образования будет способствовать  этот федеральный проект. Во всех образовательных организациях будет внедрена целевая модель цифровой образовательной среды, которая включает в себя: облачную бухгалтерию; электронный документооборот, электронную отчетность, электронное портфолио обучающихся и специалистов.
Качественное развитие цифрового образования, участие в дистанционных проектах невозможно без высоскоростного доступа к сети «Интернет». К концу 2024 года в рамках проекта планируется обеспечить все образовательные организации в городской и сельской местности интернет-соединением со скоростью не менее 100Мб/c и 50Мб/с соответственно, а также ежегодно повышать квалификацию.
    Коллеги! Формирование педагога будущего, способного стать опорой нацпроекта «Образование», – основная цель федерального проекта «Учитель будущего». Мероприятия, направленные на развитие кадрового потенциала системы образования, заложены в этом федеральном проекте должны обеспечить развитие и профессиональный рост как учителей, так и руководителей образовательных организаций.   Какой он, учитель будущего?      И все-таки: сколько мы бы не говорили о компетенциях будущего, о новых технологиях – а дети и родители отмечают, что педагог должен любить детей, хорошо знать свой предмет, уметь организовать индивидуальную работу! Дети 21 века очень нуждаются, прежде всего, в любви и соучастии и в  индивидуальном подходе!

Появляется новая модель – Центры оценки профессионального мастерства и квалификации педагогов. Диагностика профессиональных дефицитов абсолютно добровольная, эта процедура – не кнут, а скорее пряник для построения успешной деятельности по индивидуальной образовательной траектории. Кроме того, будет проводиться пробное тестирование педагогов перед аттестацией на присвоение квалификации и на соответствие занимаемой должности, и сертификация программ дополнительного профобразования. 

Еще одно важное направление проекта «Учитель будущего – поддержка молодых педагогов. Молодые учителя будут вовлечены в различные формы поддержки и сопровождения в первые три года работы, что позволит создать условия для их профессиональной адаптации. Сегодня в наши ряды вливается 6 молодых специалистов, надеюсь, что с реализацией  проекта «Земский учитель»в следующим году молодых специалистов будет вдвое больше. Ведь сегодня в образовательных учреждениях района острая нехватка педагогических кадров.
Всего в 2019 году гранты по 200 тысяч рублей получили 20 образовательных организаций республики, в их числе 5 дошкольных образовательных организаций, 10 общеобразовательных организаций, 3 организации дополнительного образования детей и 2 профессиональные образовательные организации. 
Все учебные заведения, удостоившиеся грантов Главы Чувашской Республики Михаила Игнатьева, активно работают по развитию IT-технологий, внедряют различные формы сетевого взаимодействия, стали пилотными площадками по реализации национальной системы учительского роста. Распоряжением Главы Чувашии Михаила Игнатьева Цивильскому аграрно-технологическому техникуму и Цивильской СОШ №2 присуждены гранты по 200 тысяч рублей. 
Также распоряжением Главы республики присуждены ежегодные денежные поощрения педагогическим работникам, подготовившим победителей или призеров межрегиональных, международных олимпиад школьников по чувашскому языку и литературе, татарскому языку и литературе, мордовскому языку и литературе. 
Денежных поощрений по 50 тысяч рублей за подготовку призеров международной олимпиады школьников по чувашскому языку и литературе удостоились  и наши учителя – это учитель Цивильской СОШ №1 Николаева Марина Флегентовна и учитель СОШ п.Опытный Петрова Татьяна Николаевна. 
В 2019-2020 учебном году в районе будет  функционировать 14 общеобразовательных организаций, в которых будут обучаться 3675 обучающихся на 82 человека больше 2018 года (2018-2019 г-3593  уч.,в 2017 – 2018 учебном году – 3482). Количество обучающихся в первом классе в 2019-2020 учебном году составляет 450 (по сравнению с прошлым учебным годом увеличилось на 19 учащихся).
 Уважаемые коллеги!   
 Нацпроект «Образование» не является чисто образовательным, он нацелен на решение проблем всего населения, при этом особое место отводится семье. Во всех передовых образовательных системах мира семья считается главным фактором социализации, развития и воспитания детей. В большинстве стран создана эффективная комплексная помощь каждой семье на личном уровне. Создание аналогичной системы в нашей стране – основная миссия федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей». 
Родители могут безвозмездно получить психолого-педагогическую, методическую и консультативную помощь в вопросах воспитания и образования детей, разрешения сложных ситуаций во взаимоотношениях с детьми. Ключевым звеном в Чувашии в этой системе стал Центр образования и комплексного сопровождения детей Минобразования Чувашии, который реализует проект «Родители 3.0».      Больше узнать о проекте и записаться на консультацию можно в режиме онлайн, как через специальный сайт проекта, так и через социальные сети. А нам с вами необходимо - широко информировать родителей о существовании таких возможностей, а также стимулирование организаций к участию в грантовых конкурсах, чтобы расширить сеть консультационных пунктов и сделать такие услуги еще доступнее для родителей. 

Уважаемые коллеги! 
В завершение своего выступления подчеркну. Мы должны понимать, что в наше время преимущества в конкурентной борьбе стран уже не определяются ни размерами страны, ни богатыми природными ресурсами, ни мощью финансового капитала. Теперь все решает уровень образования и объем накопленных знаний и компетенций, в связи с чем перед системой образования, перед каждым из нас стоит ключевая государственная задача – развитие человеческого капитала.
Реализация национального проекта «Образование» потребует от всех нас работы в напряженном режиме, но я очень надеюсь, что она будет эффективна и плодотворна.

     Взамен старых неэффективных будут создаваться новые институты и вводиться новые формы образования. Сегодня перед системой образования стоят задачи, от выполнения которых зависит успешность детей, ради которых мы работаем. И я заверяю всех участников совещания, что в основу всех изменений будет положен единственный принцип - «Принести пользу детям».

    Желаю всем успехов, здоровья, и с началом нового учебного года!

