Анализ работы отдела образования и социального развития администрации Цивильского района за 2019 года

В Цивильском районе функционируют 30 образовательных организаций (12 дошкольных, 14 общеобразовательных, из них: 9 средних, 5 основных школ, 4 организации дополнительного образования).
Система дошкольного образования Цивильского района включает в себя 12 дошкольных образовательных организаций и 13 дошкольных групп на базе 8 общеобразовательных школ,  реализующих программы дошкольного образования. 
Положительным моментом необходимо отметить вклад бизнеса в Детский центр «Чудо Чадо», в котором зарегистрировано  30 детей от 1 до 7 лет. 
Учет детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного образования, ведется в электронном реестре  автоматизированной системы учета.
Важным показателем качественного функционирования и доступности качественного образования является охват детей его услугами. В Цивильском районе проживают 2928 детей от 0 до 7 лет, из них дошкольным образованием охвачено 2314детей,  в т. ч.: 1974 детей посещают дошкольные образовательные организации, 280 детей – дошкольные группы при общеобразовательных организациях, детский центр «Чудо Чадо» -60 детей.
Но, в  очереди на получение мест в дошкольных организациях состоит 516 детей в возрасте от 0 до 3 лет. Вопрос обеспечения доступности дошкольного образования детям в возрасте от 3 до 7 лет полностью решен.
Вместе с тем, в условиях роста численности городского детского населения,
остается дефицит мест для детей в возрасте от 0 до 3 лет в дошкольных
учреждениях г. Цивильска. Нехватка мест в дошкольных учреждениях города
является одной из основных проблем в дошкольном образовании
Цивильского района. 
Для решения данной проблемы ведется строительство детского сада в городе
Цивильске по улице Маяковского на 240 мест. 
[bookmark: _GoBack]На строительство данного объекта из всех уровней бюджета было выделено 206,5 млн руб
из федерального бюджета – 176 455 900 рублей
из республиканского бюджета – 9573 700 рублей
из местного бюджета – 1689 432 рублей
Для оснащения нового дошкольного учреждения оборудованием выделено:
из республиканского бюджета – 2880000 рублей
из местного бюджета – 720 000 рублей


В 2021 году планируется  строительство детского сада для детей  от 1,5 до 3 лет в микрорайоне «Северный» на 120 мест с ориентировочной стоимостью 6,6 млн. рублей. 
В целях создания дополнительных мест для детей от 2 месяцев до 3 лет  перепрофилировано 9 групп на 195 мест в МБДОУ «Детский сад № 2 «Палан», МБДОУ «Детский сад № 3 «Родничок», МБДОУ «Детский сад № 5 «Радуга», МБДОУ «Детский сад № 6 «Сказка», МБДОУ «Детский сад № 7 «Солнечный город» г. Цивильск, МБДОУ «Детский сад «Елочка» п. Опытный, МБДОУ «Детский сад «Солнышко» с. Чурачики.
   Проведен ремонт пищеблоков 10 дошкольных учреждений на сумму более 1,5 млн. руб.,за счет средств республиканского бюджета поставлено новое современное оборудование.
В дошкольных учреждениях Цивильского района работают 317 работников, из них -  135 педагогических работников: 3 старших воспитателя, 109 воспитателей, 14 музыкальных руководителей, 4 логопеда, 3 педагога-психолога и 2 инструктора по физической культуре. Число воспитанников в детских садах в расчете на 1 педагогического работника составляет 16,6.
В 2019-2020 учебном году в районе функционируют 14 общеобразовательных организаций, в которых обучаются 3629 детей (2018-2019 г. - 3593  уч., в 2017–2018 учебном году – 3482). Количество обучающихся в первом классе в 2019-2020 учебном году составит 450 (по сравнению с прошлым учебным годом увеличилось на 19 учащихся). В 2019-2020 учебном году наполняемость классов составит 17,17, число обучающихся на 1 педагогического работника – 11,17  (в 2017-2018 учебном году -  16,44 и 11,89).
Отдел образования и социального развития администрации Цивильского района  обеспечивается решение задач местного значения по организации предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования. В образовательных учреждениях Цивильского района созданы безопасные условия для организации учебно-воспитательного процесса. Инфраструктура образовательных учреждений соответствует современным требованиям, предъявляемым к условиям осуществления образовательного процесса. Все образовательные учреждения района (100%) имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности со сроком действия «бессрочно». 
В соответствии с приказом Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 17.10.2017 года № 1974 «О перечне общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности, в которых планируется создание условий для занятий физической культурой и спортом в 2019 г.», проведен капитальный ремонт спортивных залов в МБОУ «Михайловской ООШ» и МБОУ «Чиричкасинской ООШ» на который было предусмотрено более 2 млн.руб,из них за счет средств федерального бюджета более 1,8 млн. руб. В ходе ремонта спортивного зала полностью заменены окна, двери, пол, светильники, произведен ремонт душевых, санузлов, раздевалок.
В рамках   подпрограммы «Создание в Чувашской Республике новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения» государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования» в Цивильском районе прошла реализация мероприятия «Капитальный ремонт  зданий государственной общеобразовательных организаций Чувашской Республики, муниципальных общеобразовательных организаций, имеющих износ 50 % и выше». С июня текущего года капитально отремонтировано здание МБОУ «Богатыревская СОШ». На эти цели выделено 16 379,14 тыс. руб.
В 2019 году в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» за счет федерального бюджета  в 3 школах района (МБОУ «СОШ п. Опытный», МБОУ «Конарская СОШ», МБОУ «Первомайская СОШ») проведено обновление материально-технической базы для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков. Данная субсидия была направлена на создание центра образования гуманитарного и цифрового профилей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности или в малых городах. Проведены ремонтные работы в 6-и кабинетах вышеназванных школ.
 В районе открыто 35 школьных автобусных маршрутов, подвозом охвачено 628 учащихся из 95 населенных пунктов. В ежедневной перевозке учащихся задействовано 18 школьных автобусов в 13 общеобразовательных организациях. Автобусы оснащены контрольными устройствами – тахографами и системой ГЛОНАСС, все соответствуют требованиям безопасности перевозок школьников.В связи с вступлением в силу изменений в Правила дорожного движения Российской Федерации, утвержденные постановлением Правительства РФ от 23.10.1993 № 1090 и Правила организованной перевозки группы детей автобусами, утвержденные постановлением Правительства  РФ от 17.12.2013 №1177, к началу учебного года на всех школьных автобусах установлены проблесковые маячки желтого цвета.
 В школах занято 302 педагогических работника, из них 72 педагогических работника имеют высшую категорию (22,09%), 186 – первую (60,1%). Средний возраст учителей составляет 45 лет. Численность учителей в возрасте до 35 лет составляет 33 человека (10,12 %).
       Важным показателем качества образования является итоговая аттестация выпускников. 
В 2019 году ГИА по образовательным программам основного общего образования проводилась в соответствии с Порядком проведения ГИА по образовательным программам основного общего образования, утвержденным Приказом Министерства Просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 7 ноября 2018 г. №189/1513 (далее  - Порядок).
В соответствии с Порядком ГИА проводился:
 -   в форме  основного государственного экзамена (далее - ОГЭ) с использованием контрольно - измерительных материалов, представляющих собой  комплекс заданий стандартизированной формы;
 -  в форме государственного выпускного экзамена (далее – ГВЭ) с использованием текстов, тем, заданий, билетов – для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся детей-инвалидов и инвалидов, осваивающих образовательные программы основного общего образования, для обучающихся, осваивающих образовательные программы основного общего образования в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы;
 - в форме единого регионального экзамена (далее – ЕРЭ) для обучающихся образовательных организаций, изучавших родной язык из числа языков народов Российской Федерации и литературу народов Российской Федерации из числа языков народов Российской Федерации и выбравших экзамен по родному языку и литературе для прохождении ГИА на добровольной основе.
В соответствии с Порядком проведения ГИА, обучающиеся проходят государственную итоговую аттестацию по образовательным программам основного общего образования (далее – ГИА-9) по 4 учебным предметам (за исключением участников с ОВЗ, участников-детей-инвалидов и инвалидов).
Выпускники 9-х классов сдавали обязательные экзамены по русскому языку и математике, а так же экзамены по выбору обучающегося  по двум предметам из числа учебных предметов: физика, химия, биология, история, литература, обществознание, информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), родной язык, английский язык. Обучающимся с ограниченными возможностями здоровья, обучающимся детям-инвалидам и инвалидам предоставлялась возможность пройти ГИА только по обязательным учебным предметам.      
На основании решения педагогических советов общеобразовательных организаций района 341 девятиклассник допущен до государственной итоговой аттестации. Из них 3 выпускника проходили ГИА в форме ГВЭ, 338 выпускников – в форме ОГЭ.     
В 2019 году, как и в 2018 году, удаленных за нарушение Порядка проведения ОГЭ не было.
ОГЭ по русскому языку сдавали 337 девятиклассников. С заданиями не справился 1 ученик (0,3%). В 2018 году с заданиями не справились 2 ученика (0,7%), в 2017 г. - 8 (2,8 %).
ОГЭ по математике сдавали 335 человек. В основном этапе сдачи ОГЭ по математике с заданиями не справился 51 ученик (15,2%).  После пересдачи на сентябрьский этап остались еще 17 девятиклассников (5,07%, в 2018 г. - 7,3%, в 2017 г. –12,94%).
ОГЭ по географии сдавали 102 девятиклассника.  С учетом пересдачи с предметом не справились и получили «2» 6 человек - 5,9%, (в 2018 г.  - 3  (2,1%)).
ОГЭ по биологии сдавали 86 учащихся. Не справились с заданиями  по биологии 4 девятиклассника (4,7 %, в 2018 г. – 5,9%)
ОГЭ по истории (с XX веком) сдавали 14 человек. С заданиями не справился 1 человек, в 2018 году с заданиями справились все.
ОГЭ по информатике и ИКТ сдавали 187 учащихся. 12 выпускников (6,4%) не справились с заданиями и получили «2». В 2018 году с заданиями не справились 3 (1,9%).
ОГЭ по обществознанию сдавали 176 учащихся. С предметом не справились и получили  «2» 17 человек (9,7%).
ОГЭ по химии сдавали 34 выпускника. Не справились с заданиями 1 человек (2,9%).
ОГЭ по физике сдавали 41 выпускник, в 2018 году - 40. В 2019 году с заданиями по физике справились все 100% выпускников, как и в 2018 году
ОГЭ по английскому языку сдавали 6 выпускников, в 2018-10. И 2019 году и в 2018 году все выпускники с заданиями справились. Качество знаний  - 100 %.
ЕРЭ по родному языку  сдавали 28 девятиклассников. С заданиями по родному языку  справились все выпускники.
ГВЭ по русскому языку сдавали 3 человека. Все выпускники справились с предложенными заданиями (100 %).
ГВЭ по математике сдавали 3 человека. 2 выпускника, сдававших ГВЭ по математике, с заданиями  справились только после пересдачи.
В 2019 году 31 выпускник 9-х классов (9,09%) получили «2». Из них: 4 выпускника получил «2» по 4 предметам, 10 выпускников - по 3 предметам, 5 учащихся - по 2 предметам, 12 учащихся  -  по 1.
Лица, не сдавшие экзамен по трем-четырем предметам, а также повторно получившие неудовлетворительный результат по одному-двум учебным предметам в резервные дни в июне-июле 2019 г., удаленные с экзаменов, не явившиеся на экзамены (без уважительной причины), считаются лицами, не прошедшими ГИА.
Лица, не прошедшие ГИА, имеют право повторно пройти ГИА в дополнительные (сентябрьские) сроки (с 3 по 21 сентября 2019 г.).
В соответствии с пунктом 76 Порядка проведения ГИА заявление на участие в ГИА в сентябрьский период подается не позднее чем за две недели до начала указанного периода лично на основании документа, удостоверяющего личность, или родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего личность, или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего личность, и доверенности в образовательные организации, которыми указанные лица были допущены к прохождению ГИА.
По итогам сдачи ГИА в основной период из 341 девятиклассника 313 (91,78%) получили аттестаты об основном общем образовании, в т.ч. 35 (10,22%) – аттестаты об основном общем образовании  с отличием.
В 2019 году  112 выпускников 11-х классов успешно прошли ГИА и получили аттестаты о среднем общем образовании, в т. ч. 16 выпускников  -  аттестаты о среднем общем образовании с отличием и медали «За особые успехи в учении». Один выпускник получил 100 баллов по обществознанию, в 2018 году стобалльников не было.
 Создание условий, обеспечивающих выявление и развитие одаренных детей, реализацию их потенциальных возможностей, является одной из приоритетных задач отдела образования и социального развития администрации Цивильского района. Учебные планы образовательных учреждений нацелены на развитие интеллектуальной и творческой одаренности и базируются на единстве учебной и внеурочной деятельности. Выплачиваются ежегодные стипендии победителям и призёрам предметных олимпиад и творческих конкурсов, сформирован  банк данных одаренных детей и молодежи, разработаны целевые индикаторы. Важной формой  работы по формированию исследовательской культуры у  обучающихся в начальных классах является ежегодное проведение конкурса «Я  – исследователь» и Интеллектуальная игра младших школьников. Количество обучающихся  в конкурсе «Я -  исследователь» увеличивается,  улучшается качество сопровождения  со стороны педагогов – руководителей исследовательских работ и  качество выполняемых заданий.
        Активно развивается и школьное олимпиадное движение. В 2018-2019 учебном году победителями и призерами муниципального этапа всероссийской олимпиады стали 290 учащихся общеобразовательных учреждений,  число прошедших по рейтингу на региональный этап – 50 (в 2017-2018 учебном году – 242 и 13). 5 учащихся стали призерами  республиканского этапа Всероссийской олимпиады школьников. 
В 2019-2020 учебном году прошел муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников победителями и призерами стали 260  из них победители 62 .
Ежегодно в День учителя проходит вручение денежного поощренияглавы администрации Цивильского района 5 учителей общеобразовательных организаций, 4 воспитателей дошкольных организаций, 2 педагогов дополнительного образования. 
        Одним из основных направлений работы является комплектование фонда школьных библиотек, который формируется в соответствии с образовательными программами, учебными планами  школ и реализуемыми школами УМК.
По состоянию на 2019 год на учете КДН и ЗП состоят 36 человек несовершеннолетних. Из них студентов – 9, учащихся школ – 26, работающих – 1. Снято с учета 29 несовершеннолетних
- по достижению совершеннолетия – 7, 
- с исправлением – 20
- по другим причинам – 2
За аналогичный периуд 12 месяцев 2018 года на учет в комиссию по делам несовершеннолетних и защите из прав при администрации Цивильского района поставлено 28 несовершеннолетних. Снято с учета 30 несовершеннолетних:
- по достижения совершеннолетия – 13, 
- с исправлением – 13
- по другим причинам – 4.
По состоянию на 2019 год  на учете в КДН и ЗП состоит 73 семей, в которых проживает 162 несовершеннолетних. Из них поставлено на учет по декабрь  2019год 23 семей (АППГ-16)
В 2019 году с учета снято 13 семей, в 2018 году было снято 14 семей. 

В первом полугодии 2019 года уменьшилось количество выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.  Так за 6 месяцев 2019 года  выявлено 3 ребенка нуждающихся в устройстве (за АППГ выявлено 9 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей).  Из них 1 ребенок – сирота, 2 детей – оставшиеся без попечения родителей (родители  детей лишены родительских прав). Все выявленные дети устроены на воспитание в семьи.
В Цивильском районе на 01 июля 2019 года  проживает  90 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 88 детей (98 %) воспитываются в замещающих семьях.
Весь комплекс мероприятий в сфере молодежной политики на территории Цивильского района реализуется для 6235 молодых граждан, что составляет 17,4% от общего количества населения района. Реализация государственной молодежной политики осуществляется отделом образования и социального развития в соответствии с муниципальной программой «Развитие образования в Цивильском районе Чувашской Республики на 2014-2020 годы».
Программа ориентирована на все социальные категории молодежи и позволяет эффективно и целенаправленно решать вопросы молодежной политики в муниципалитете, координировать деятельность всех заинтересованных организаций и сообществ, добиваться результатов. Молодежь района активно участвует в различных межмуниципальных, республиканских и всероссийских конкурсах, фестивалях, форумах, образовательных конференциях и семинарах. Проведено более 50 молодежных мероприятий и акций.
На реализацию молодежной политики в 2019 году бюджетом Цивильского района выделено около 143 тыс. руб. (2018 г. - 143  тыс. руб., 2017 г.-100 тыс. руб.).
  Основными направлениями молодежной политики в Цивильском районе являются
- гражданско-патриотическое воспитание молодежи, повышение политической культуры и избирательной активности молодежи;
- поддержка талантливой молодежи;
- пропаганда  здорового образа жизни, профилактика асоциальных явлений в молодежной и подростковой среде;
- работа по организации занятости и профориентации молодежи;
- развитие детских и молодежных общественных объединений.
- социальная поддержка молодых специалистов  района.
Одним из основных направлений гражданско-патриотического воспитания является привлечение молодежи к организованным формам досуга, способствующим к повышению интереса к истории своей страны, к подвигам народа, формированию у подростков чувства патриотизма.
В течение года реализовывался план совместной работы с Территориальной избирательной комиссией  района, создан «Клуб молодого избирателя». Проводятся встречи молодежи с депутатами районного собрания депутатов, Дни молодого избирателя, викторина «Мои права».
Одной из форм работы по патриотическому воспитанию школьников и молодежи являются музейная работа. В районе при общеобразовательных учреждениях действуют  музеи и музейные уголки.
По-прежнему на первом месте – помощь и общение с ветеранами и пожилыми людьми. Ставшая традиционной акция «Ветеран живет рядом» проходит несколько раз в год. Волонтерами организована помощь пожилым пенсионерам и инвалидам в расчистке снега с территории дворов, проходят встречи с поздравительными программами.
 Воспитанию любви к своей Родине способствует проведение мероприятий, посвящённых государственным праздникам и памятным датам в истории России, работа по краеведению.  
В районе ведется целенаправленная работа в области поддержки творчески устремленной молодежи.
 Молодым жителям района в возрасте от 14 до 30 лет, имеющим достижения в образовательной, научно-исследовательской, спортивной, профессиональной, предпринимательской, социально-значимой деятельности назначается стипендия главы администрации. 45 человек ежемесячно в размере 200 рублей получают стипендию главы администрации.
Активная молодежь ежегодно поощряется почетными грамотами и благодарственными письмами администрации Цивильского района и Отдела образования и социального развития администрации Цивильского района.
Специальную стипендию Главы Чувашской Республики за особую творческую устремленность получают 50 человек, сумма 1830 рублей (2018 г. - 28).
Для привлечения молодых специалистов применяются меры по социальной поддержке. В 2018 году в образовательные  учреждения  района пришло 10 молодых специалистов.  В течение трех лет выпускникам ВУЗов годичного стажа работы выплачивается единовременное пособие в размере 10 окладов. За первое полугодие 2018 года единовременное пособие выплачено 6 молодым специалистам 109 627,5 тыс. руб.).
 В соответствии с Постановлением Цивильского района от 17.11.2016 г. № 489 «О внесении изменений в Постановление Цивильского района Чувашской Республики от 25.09.2013 г. №801 «Об утверждении Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений, занятых в сфере образования» выплачивается ежемесячная надбавка к заработной плате молодых специалистов в размере одного оклада ( в 2017 г. – 93 781 рублей)
Молодые специалисты, работающие в сельской местности, в рамках Федеральной целевой осуществляет программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года», могут быть обеспечены доступным жильем на селе на основе софинансирования расходов на строительство за счет средств муниципального бюджета Цивильского района. 
Для успешной адаптации молодых специалистов в районе организована Школа молодого педагога. За четыре года в образовательные учреждения района поступило 27  выпускников ВУЗов. Многие из них активно проявляют себя в различных мероприятиях районного и республиканского уровня. Так Александр Кириллов стал участником Межрегионального форума молодых педагогов «Таир – 2018», республиканского конкурса молодых педагогов «Педагогический дебют – 2018» и оказался в числе 5 лауреатов. 6 молодых педагогов в течение учебного года активно посещали образовательные мероприятия, проведенные Профсоюзом образования. Макарова И.В., воспитатель Детского сада № 7 «Солнечный город» г. Цивильска,  стала участником II республиканского образовательного форума «Время молодых». 
Но, несмотря на принимаемые меры, в школах и детских садах района ощущается кадровый «голод». В   школах не хватает 22 учителя. Это, в основном, учителя начальных классов, физики, математики, истории и обществознания, иностранных языков и т.д.
В соответствии с дорожной картой, утвержденной распоряжением Главы Чувашской Республики от 28 февраля 2013 года №51-рг, принятой в рамках реализации майских указов Президента Российской Федерации (от 7 мая 2012 года №559), к концу 2018 года доля детей, охваченных программами дополнительного образования детей, в общей численности детей и молодежи в возрасте от 5 до 18 лет должна составлять 75 %.
В  районе функционируют 4  учреждения дополнительного образования (МБОУ ДО «ЦДЮТ» Цивильского района ЧР,  АО ДО «ДЮСШ «Асамат»  Цивильского района ЧР,  МБУДО «ЦДШИ», МБУ ДО «ДШИ ИМ. А.М. Михайлова»). Также услуги дополнительного образования  оказывают 3 общеобразовательные организации (МБОУ «Цивильская СОШ №1», МБОУ «Цивильская СОШ №2», МБОУ «СОШ п. Опытный»), МБДОУ «Детский сад №3 «Родничок» и Цивильский аграрно-технологический техникум.
В районе проживают 5176 ребенка от 5 до 18 лет. Доля детей от 5-18 лет, охваченных программами дополнительного образования, составляет 3788 .
В настоящее время перед каждым образовательным учреждением Цивильского района поставлена задача по охвату дополнительным образованием.  Для этого каждое учреждение в 2019 году продолжают получать лицензию на оказание услуг по программам дополнительного образования.
В образовательных учреждения успешно реализуются проекты «Танцующая школа», «Я умею плавать», «Я выбираю туризм», «Шахматная школа».
Организация отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в летний период является неотъемлемой частью социальной политики государства. Это «зона» особого внимания к ребенку, его социальная защита, время оздоровления.
Организация отдыха детей и их оздоровление в Цивильском районе ведется в соответствии с Постановлением администрации Цивильского района  от 16.04.2019 г. № 53 «Об организации отдыха и оздоровления детей и молодежи в Цивильском районе в 2019 году».  Координацию действий организации отдыха, оздоровления и занятости детей осуществляет Межведомственная комиссия по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в Цивильском районе.
На организацию пришкольных лагерей в 2019 году из средств муниципального бюджета выделена сумма в размере 1906,6 тыс. рублей (в 2018 году – 1897,1 тыс. руб.)
В образовательных организациях проведён мониторинг запросов детей и родителей. По результатам опросов определены направления деятельности летних объединений:
- познавательное (проектно-исследовательское);
- спортивно-оздоровительное;
- духовно-нравственное;
- эстетическое;
- историко-краеведческое;
- трудовое.
Большое внимание в организациях отдыха и их оздоровления в каникулярное время уделялось созданию необходимых условий для обеспечения непрерывного воспитательного процесса в области безопасного дорожного движения и правил техники безопасности школьников. Не только в процессе воспитательной деятельности в течение учебного года, но и в планирование работы лагеря при школе включены мероприятия по совершенствованию знаний, умений и навыков безопасного поведения на улицах, дорогах, воде, предотвращению детского дорожно-транспортного травматизма, формированию прочных умений и навыков безопасного поведения на водоёмах.
В районе было организовано 14 пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей, с охватом 1054 детей. В этом году пришкольный лагерь был открыт на базе учреждения дополнительного образования ДЮСШ «Асамат» с количеством 50 детей.
Особенное внимание субъектов профилактики было уделено обеспечению в летний период 100% занятостью несовершеннолетних, совершивших правонарушения и преступления, из семей, находящихся в социально опасном положении.
Центром занятости населения Цивильского района в целях обеспечения временной занятости несовершеннолетних граждан, получении ими профессиональных навыков и адаптации к трудовой деятельности профилактики их безнадзорности и правонарушений и в соответствии с Ведомственной целевой программой содействия занятости населения Чувашской Республики трудоустроились более 160 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет.  В школьных лагерях подростки выполняют следующие виды работ: прополка на пришкольном участке, уборка территорий школы, помощники поваров и мойщики посуды, прополка участков под зерновые, многолетние травы, картофель, сбором огурцов, благоустройство и уборка территории города.
В 2019 году из муниципального бюджета выделены средства в размере 500,5 тыс. рублей на организацию и проведения военно-спортивных игр «Зарница», «Орленок» и пятидневных сборов.
Для увеличения охвата летним отдыхом детей открывались оздоровительные площадки, кружки, секции по различным направлениям на базе учреждений дополнительного образования (МБОУ ДОД «Центр детского и юношеского творчества», МБОУ ДОД «Цивильская детская школа искусств», МБОУ ДОД «Детская школа искусств им. А.М. Михайлова» пос. Опытный) в клубных учреждениях и библиотеках.
На организацию загородного лагеря из средств муниципального бюджета в 2019 году выделено 9600,0 тыс. рублей, (в 2018 году -6 500,0 тыс. руб.) 4 млн. руб. район направил на ремонт 3 корпуса. Были отремонтированы туалетные комнаты, душевые комнаты, эти помещения были разделены по гендерному признаку.
Подводя итоги, необходимо отметить, что охват детей организованным отдыхом в 2019 году увеличился на 1% по сравнению с 2018 годом. Всеми формами отдыха, оздоровления и занятости   планируется охватить более 66% или 2313 чел.(65,6 % - 2200 детей-2018 г.).
Благодаря принятым профилактическим мерам ни в одном учреждении отдыха не были зарегистрированы случаи групповых и массовых инфекционных заболеваний и какие-либо аварийные ситуации.
Главным результатом реализации программы летней оздоровительной кампании стали обеспечение   прав детей на отдых и оздоровление, повышение их личностных компетенций и, как следствие, увеличение степени их вовлеченности в социально значимую жизнь страны. 

    



Планы на 2020 год:
1. Строительство яслей-сада в г. Цивильске на 240 мест.
2. Разработка проектно-сметной документации на капитальный ремонт  МБОУ «Чурачикская СОШ» Цивильского района на 375 мест и пристрой начальной школы на 500 мест в МБОУ «Цивильская СОШ№2».
 
Основными проблемами в развитии муниципальной системы образования Цивильского района являются:
1.         Недостаточный приток молодых педагогических кадров в систему общего образования.
2.         Нехватка мест в дошкольных учреждениях города Цивильска.

                                            Пути решения проблем:
С целью привлечения молодых специалистов в образовательные учреждения Цивильского района будет продолжена следующая работа:
1.         Взаимодействие общеобразовательных школ с ФГБОУ ВО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева».  Выплата ежемесячной надбавки к заработной плате молодых специалистов в размере одного оклада, заключение договоров со студентами 5 курса ФГБОУ ВО «Чувашский государственный педагогический университет им. И. Я. Яковлева» о предоставлении места работы в общеобразовательных организациях и выплата ежемесячной стипендии в размере 1 тыс. рублей, оплата стоимости обучения при получении второго высшего педагогического образования  в размере 50 %, выплата единовременного пособия в размере 10 окладов выпускникам ВУЗов после годичного стажа работы.
2.         Строительство новой школы на 350 мест в с. Чурачики Цивильского района.

