                                                           Адресные рекомендации 
по итогам результатов  мониторинга  по направлению «Система работы по самоопределению и профессиональной ориентации  обучающихся» в рамках реализации региональных механизмов управления 
[bookmark: _GoBack]                                         качеством образования

          С учетом итогов анализов результатов мониторинга по направлению «Система работы по самоопределению  и профессиональной ориентации обучающихся»  в рамках   муниципальной системы оценки качества образования в Красночетайском районе Чувашской Республики, утвержденного протоколом заседания Совета отдела 16.08.2021 № ( приложение 11),  рекомендовать:
           руководителям  общеобразовательных организаций:
при разработке и реализации рабочих программ воспитания обеспечить качественное наполнение модуля «Профориентация» (предусмотрев и синхронизировав мероприятия, проводимые на школьном , муниципальном, региональном, федеральном уровнях, а также во взаимодействии с учреждениями профессионального  образования и предприятиями) и вовлечение в мероприятия по профессиональной  ориентации  каждого обучающегося, в т. ч.  обучающихся с ОВЗ; 
          при проведении профориентационных мероприятий обеспечить ознакомление обучающихся с ситуацией на региональном рынке труда; информирование обучающихся с перспективных и востребованных а Красночетайском районе профессиях и специальностях в области физики и электротехники, информатики и IT, медицины , сельского хозяйства;
          при разработке и реализации учебных планов профилей (в т. ч. универсального) учитывать потребности и профессиональные предпочтения обучающихся, при необходимости организовать обучение по индивидуальным учебным планам;
           рассмотреть возможность реализации учебных предметов, курсов, для профильных классов в сетевой форме и с привлечением учреждений профессионального образования (при необходимости);
            руководителям  органов управления образованием администраций муниципальных районов и городских округов:
- обеспечить информирование обучающихся о перспективных и востребованных в Чувашской Республике  профессиях  и специальностях в области физики и электротехники, информатики IT, медицины,  сельского хозяйства;
- организовать процедуры по созданию в общеобразовательных организациях профильных классов по  направлениям физики и электротехники, информатики и  IT,  медицины, сельского хозяйства и отбору  в них обучающихся;
- рассмотреть возможность разработки и реализации проектов в области  профориентации на муниципальном уровне, в том числе во взаимодействии с профессиональными образовательными организациями и вузами, с учетом  опыта к  реализации муниципальных проектов отдела образования администрации района;
- «Университетские субботы» ( каждую субботу ведущие преподаватель  ЧГУ им. И. Н. Ульянова  проводят  открытые лекции  для старшеклассников в целях на оказания  выпускникам школ  квалифицированной помощи в профессиональном   самоопределении : 

