[bookmark: _GoBack]В МБОУ «Алгашинская СОШ» в 2022-2023 учебном году планируется открытие одного 1 класса.

Сроки приема документов для записи в 1 класс

Прием заявлений в первый класс для детей, имеющих право на внеочередной или первоочередной прием, право преимущественного приема, проживающих на закрепленной территории, начинается 1 апреля и завершается 30 июня текущего года. Прием заявлений в первый класс для детей, не проживающих на закрепленной территории, начинается с 6 июля текущего года до момента заполнения свободных мест для приема, но не позднее 5 сентября текущего года. В случаях, если школа закончила прием всех детей, прием в первый класс детей, не проживающих на закрепленной территории, может быть начат ранее 6 июля текущего года.


График приема документов
в 1 класс МБОУ «Алгашинская СОШ» на 2022 — 2023 учебный год

	день недели
	время
	место 
	ответственные

	понедельник — пятница
	8 — 17 часов
	приёмная директора
	Морозова Лариса Викторовна, заместитель директора по УВР
Федороват Людмила Алексеевна, заместитель директора по УВР



Приказ Министерства Просвещения РФ №458 от 02.09. 2020 г. «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»

Записать ребёнка в образовательную организацию через портал ГОСУСЛУГИ

             Документы, Необходимые Для Зачисления Ребёнка В 1-Й Класс
— заявление родителей (законных представителей) о приёме ребёнка в МБОУ «Алгашинская СОШ»;
— согласие на обработку персональных данных;
— копия свидетельства о рождении ребёнка (для иностранных граждан нотариально заверенный перевод);
— родители (законные представители) детей, проживающих на закрепленной территории, для зачисления ребенка в первый класс дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя;
— свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории;
— заключение ЦПМПК (для детей с ОВЗ);
— родители (законные представители) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации.
Примечание: родитель (законный представитель) имеет при себе паспорт, удостоверяющий его личность.
Заявление, поданное в электронной форме, должно быть подтверждено бумажным пакетом документов в течение 7 рабочих дней с момента подачи. По истечении указанного времени заявление, не подкрепленное бумажным пакетом документов, считается недействительным.


