План работы РМО учителей русского языка и литературы

на 2019-20 учебный год

Тема:  Пути и механизмы повышения качества образования по русскому языку и литературе в условиях внедрения ФГОС

Цель: повышение качества обучения русскому языку и литературе через использование накопленного опыта и применения инновационных методик.

Задачи:

- стимулирование развития творчества и инициативы учителей, внедрение в практику образовательного процесса современных педагогических технологий. 

- научно-методическая подготовка учителей по подготовке учащихся к государственной аттестации в форме ГИА и ЕГЭ;

- совершенствование работы с одарёнными детьми путём привлечения их к активной проектной и исследовательской деятельности учителей русского языка и литературы.

- повышение профессиональной квалификации учителей;

- внедрение новых технологий обучения;

- оптимизация учебно-воспитательного процесса;

- повышение качества знаний учащихся;

- выявление, обобщение и распространение положительного педагогического опыта творчески работающих учителей  и его трансляция  в массовую практику;

- содействие внедрению в практику работы новых педагогических технологий  и современных направлений в методике преподавания русского языка и литературы.

Заседание № 1 (август 2019)
1.Анализ работы РМО учителей русского языка и литературы за 2018-2019 учебный год, перспективы и задачи взаимодействия учителей на 2019-20120 учебный год. (Матвеева С.М.)

2. Анализ результатов ЕГЭ-2019 и ОГЭ-2019 (русский язык и литература). Направления повышения качества. Презентация. ( педагоги района)

3. Родная русская литература. Методические рекомендации. ( Режим «круглого стола»)

Заседание № 2 ( октябрь 2019)
· 1.Подготовка к итоговому сочинению в 11 классе. (Выступление педагогов)

2.Итоговое собеседование в 9 классе. ( МБОУ Калайкасинская  СОШ )

3.Изменения в КИМ ОГЭ и ЕГЭ по русскому языку и литературе в 2020 году. (Руководитель РМО.)

Заседание № 3 (март 2020)
· 1.Методические рекомендации по использованию открытого банка оценочных средств по русскому языку с использованием заданий с устной формой ответа. Банк заданий: 5-9 классы (педагоги МО)

· 2.«Проектная деятельность учащихся по русскому языку и литературе»

· ( выступления педагогов МО).

· 3.Мастер-класс «Проектная работа на уроках русского языка. Создание мини-проекта по заданной теме» (выступления педагогов МБОУ  «Чуманкасинская СОШ»).

Заседание № 4 ( май- 2020)
· 1.Мастер-класс«Реализация современных дидактических подходов в практике преподавания русского языка и литературы» ( педагоги МО)

· 2.Организация работы учащихся с низкой успеваемостью и низкой мотивацией по подготовке к государственной итоговой аттестации и ВПР. ( педагоги МО).

· 3.Составление плана работы РМО на новый учебный год. Подготовка годового анализа работы членов РМО( Руководитель МО совместно с педагогами МО).
Руководитель РМО: Матвеева С.М.
