31 августа 2022 года Роспотребнадзор объяснил правила по ограничению использования телефонов в учебных целях. 
С 1 января 2021 года вступили в силу Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодёжи, согласно которым «для образовательных целей мобильные средства связи не используются». Там указано, что мобильные телефоны нельзя использовать во время урока вместо компьютера или планшета в связи с тем, что такие гаджеты имеют маленький размер экрана, что провоцирует напряжение органов зрения и нарушение осанки. Новые санитарные правила устанавливают в том числе требования к образовательному процессу с применением электронных средств обучения. Диагональ интерактивной доски должна составлять не менее 165,1 см, минимальная диагональ для монитора компьютера или ноутбука – не менее 39,6 см, для планшета – 26,6 см
В Минпросвещении уточнили, что в случае чрезвычайной ситуации, если надо будет позвонить родителям, ученикам следует обратиться к учителю. Школьники также могут свободно использовать телефоны, в том числе для связи с родителями, на переменах. 

Учителя имеют множество других законных методов для того, чтобы ученик отказался от телефона во время обучения.
 Так, например, соответствующий запрет прописан в уставе школы. И если ученик не соблюдает данное правило, сначала может последовать замечание или выговор. В случае более злостных нарушений порядков образовательного учреждения, ученика могут исключить из школы.
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Кроме того, существуют меры, которые выходят за рамки того, что требуется по закону, и таким образом становятся традициями или обычаями. Например, это может быть воспитательная беседа между директором школы и родителями ребенка. Если ученик ведет себя так, что это граничит с законом, учитель может привлечь социальные службы или правоохранительные органы.

