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На протяжении всего учебного года в дошкольной образовательной организации работал психолого-педагогический консилиум (далее – ППк).
В состав консилиума входит председатель- старший воспитатель ДОО, члены консилиума – учитель-логопед, педагог-психолог, 2 воспитателя группы компенсирующей направленности. На заседания ППк приглашались воспитатели групп общеразвивающей направленности, родители.
 Заседания ППк проводились:
-в соответствии с планом работы психолого-педагогического консилиума;
-по результатам обследования (педагогической, психологической и логопедической диагностики);
-по запросу родителей (законных представителей);
-по запросу воспитателей.
За отчетный период 2019-2020 учебного года в ДОО было проведено 5 заседаний ППк, из них 4 плановых, 1 внеплановый:
* Утверждение плана работы, графика и уточнение состава комиссии ППк на 2019-2020 уч.г. (30.08.2019г.)
* Анализ результатов комплексного обследования обучающихся с ОВЗ (16.09.2019г.)
* Анализ результатов комплексного обследования обучающихся, имеющих трудности в освоении образовательной программы (21.01.2020 г.) 
* Анализ результатов комплексного обследования обучающихся, имеющих трудности в освоении образовательной программы (03.02.2020 г.) 
*  Оценка эффективности и анализ результатов коррекционно-развивающей работы с обучающимися с ОВЗ. Отчет о деятельности ППк за 2019-2020 уч.г.  (25.05.2020 г)
На всех заседаниях консилиума специалисты ДОО анализировали результаты диагностики и принимали коллегиальное решение об использования специальных методов и приемов, о необходимости изменения содержания индивидуального маршрута ребенка, или о продолжении работы в выбранном направлении.
В 2019-2020 году просвещение родителей, педагогов осуществлялось по вопросам, находящимся в сфере компетенции ППк, с использованием различных форм. В течение всего года оказывались методические консультации педагогам по вопросам организации диагностического наблюдения, осуществления коррекционной работы. В рамках деятельности ППк педагогом-психологом в течение года проводились индивидуальные консультации для родителей, дети которых нуждаются в коррекционно-развивающей работе и групповые консультации.

