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На протяжении всей истории, как и в современных реалиях, остро стоит вопрос в развитии и поддержки одаренных детей. Развитие их задатков в нечто большее, важно в первую очередь не для самого ребенка, а для общества в целом. 
Начнем с раскрытия понимания «Одаренные дети». Часто встречаю раскрытие данного понятия как «ребенок, выделяющийся яркими, выдающимися и очевидными достижениями в том или ином виде деятельности». Однако возникает вопрос кто и когда понимает, что тот или иной ребенок является одаренным. 
Цель работы – это описать эффективные формы работы с одаренными детьми, опираясь на полученный опыт работы с ними в возрасте от 11 до 18 лет. 
Задачи:
- расставить приоритеты в работе с одаренными детьми;
- выявить успешные методы и формы работы с одаренными детьми;
- обозначить роль родителей и близкого окружения ребенка в воспитании, для зарождения, в последствии и развития одаренности в детях.
1. Выявление приоритетов и успешных форм работы.
Этапы работы с одаренными детьми:
1 этап – организационный; 2 этап - этап поиска; 3 этап – развитие способностей ребенка.
Первый этап в работе с одаренными детьми состоит в создании условий для их поиска, в последствии и работы с ними. Таким образом, успешность реализации данного этапа зависит от заинтересованности и проделанной работы администраций образовательных организаций.  Данное утверждение подтверждается тем фактом, что без организации условий в работе с одаренными детьми, 
Однако не стоит забывать и про подготовку со стороны обучающего персонала (учителей). На данном этапе производится ряд мероприятий:
- Разработка методических рекомендаций по поэтапному выявлению одаренных детей
- Проведение семинаров-практикумов с педагогами по вопросам выявления дальнейшей работы с одаренными детьми
- Создание банка образовательных программ по работе с одаренными детьми, перспективных технологий обучения одаренных детей.
- Выделение часов через факультативы и лекционную работу для индивидуальной работы с учащимися
- Организация профильных отрядов в лагерях с дневным пребыванием
- Организация сотрудничества педагогов начального, среднего и дополнительного образования в работе с одаренными детьми.
Второй этап, так называемый «Этап поиска» является ключевым, на сегодняшний день, в работе с одаренными детьми.  Это объясняется тем фактом, что будь то на первом этапе или на третьем этапе, в сегодняшних реалиях, проблем для работы с одаренными детьми куда меньше, нежели на втором. На данном этапе производится индивидуальная оценка познавательных, творческих возможностей и способностей ребенка через различные виды деятельности: учебную и внеклассную. Где цель состоит в проверке и испытаниях с различными формами работы со всеми детьми, для выявления потенциала. На этом этапе работы с одаренными детьми наиболее целесообразны групповые формы работы: спецкурсы, мини курсы, «мозговые штурмы», ролевые тренинги, научнопрактические работы, зачеты, проектные задания и т.д.
Не стоит забывать, что выявление одаренных детей - это продолжительный процесс. В связи с этим мониторинг по выявлению одаренных детей должен состоять из ряда принципов: 
- комплексный характер оценивания разных сторон поведения и деятельности ребенка;
- длительность процесса идентификации;
- диагностическое обследование желательно проводить в ситуации реальной жизнедеятельности (метод проектов, предметных и профессиональных проб и т.д.);
- использование таких предметных ситуаций, которые моделируют исследовательскую деятельность и позволяют ребенку проявить максимум самостоятельности в овладении и развитии деятельности;
- анализ реальных достижений детей и подростков в различных предметных олимпиадах, конференциях, спортивных соревнованиях, творческих конкурсах, фестивалях, смотрах и т.п.;
- анализ продуктов деятельности, наблюдение, беседа, экспертные оценки учителей и родителей.
При качественной работе на втором этапе, переход к третьему этапу будет практически незаметным, так как часть приемов по выявлению одаренности так же является и формой работы для ее развития.
Третий этап, методы и формы работы с одаренными детьми:
В учебном процессе развитие одарённого ребёнка следует рассматривать как развитие его внутреннего потенциала, который сможет максимально использовать свои способности.
Следовательно, методы и формы работы учителя должны способствовать развитию детей. Для этой категории ребят предпочтительны следующие методы работы: исследовательский; частично-поисковый; проблемный; проектный.
Формами работы с одаренными детьми будут: консультирование по возникшей проблеме; групповые занятия с сильными учащимися; факультативы; научные кружки, общества занятия исследовательской деятельностью; конкурсы; дискуссии; научно-практические конференции; участие в олимпиадах; работа по индивидуальным планам; сотрудничество с другими школами, ВУЗами.
 3. Роль родителей и близкого окружения. 
Учитель не может и не должен быть одинок в развитии ребенка, главными помощниками должны стать родители. Без их помощи и поддержки одному учителю очень сложно охватить всех детей.
Задача семьи состоит в том, чтобы вовремя увидеть, разглядеть способности ребенка, а задача школы — поддержать и развить его способности, подготовить условия для того, чтобы эти способности были реализованы. Для того, чтобы семья разглядела вовремя ту или иную одаренность в своем ребенке следует их в этом вопросе просветить. Основной формой по работе с родителями являются родительские собрания. На собраниях следует многократно освещать вопрос раскрытия и работы с одаренными детьми. Так успешность в работе с одарёнными детьми будет только увеличиваться. 
Заключение
Одним из важнейших компонентов, способствующих созданию и поддержанию на высоком уровне научного, технического, политического, культурного потенциала страны является налаженная система поиска и обучения одаренных личностей. Формирование интеллектуальной элиты, которая по существу задает темп развитию науки, техники, экономики, культуры, определяет эффективность этого развития.
Главным направлением развития современной школы является общегосударственная программа поиска, обучения, воспитания и развития одаренных детей, нацеленная на подготовку творческого человека, талантливых специалистов и плодотворном их использовании.
Чем раньше учитель обнаружит незаурядные способности в своих учениках, и школа сумеет создать для них условия для обучения, тем больше надежд на то, что в будущем эти дети поведут наше общество в прекрасное будущее.
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