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Актуальность. Восприятие искусства через пение – важный элемент эстетического наслаждения. Пение способствует формированию общей культуры личности, развивает наблюдательные и познавательные способности, эмоциональную отзывчивость. 
Программа направлена на приобщение детей к музыкальному искусству через пение, доступный для всех детей активный вид музыкальной деятельности. Наряду с эстетической важностью и художественной ценностью, пение является одним из факторов психического, физического и духовного развития детей, а значит помогает решить задачу охраны здоровья детей. 
Новизна программы в том, что она разработана для детей которые стремятся научиться красиво и правильно петь. При этом дети не только разного возраста, но и имеют разные способности. 
Цель: выявление и реализация творческих исполнительских возможностей ребенка, приобщение к искусству сольного пения и пения в вокальной группе. 
Задачи программы: 
1. Формировать у детей певческие умения и навыки, способствующие выразительному пению; 
2. Развивать музыкальный слух, приучая различать высоту звуков, их длительность, направление движения мелодии, слышать себя во время пения; 
3. Развивать детский голос, формируя естественное звучание, укрепляя и расширяя певческий диапазон; 
4. Помогать проявлению артистических и творческих способностей при исполнении песен. 
Занятия проводятся 2 раза в неделю. Длительность занятий регламентируется в соответствии с действующими санитарными нормам.
Ожидаемый результат:
-формирование устойчивого интереса к пению;
-формирование навыков правильного пения;
-освоение знаний и навыков о правильном положении корпуса при пении;
-освоение навыков правильного певческого дыхания и артикуляции;
-развитие у детей творческой активности и раскрепощения.

