Отдел образования, молодежной политики и спорта администрации 
Порецкого района Чувашской Республики
Приказ №  28 а
от  11.04.2022 года
О внесении изменений в приказ ОО МП и С от 28.01.2022 г. № 9 «О проведении всероссийских проверочных работ в Порецком районе в 2022 году»
В соответствии с приказом  Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки  от 28.03.2022 № 467 «О внесении изменений в приказ  Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 16.08.2021 № 1139  «О проведении Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки мониторинга качества подготовки обучающихся общеобразовательных организаций в форме всероссийских проверочных работ в 2022 году»,  приказом Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 06.04.2022 № 517 «О внесении изменений в Приказ Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 15.12.2021 № 1588  «О проведении всероссийских проверочных работ в Чувашской Республике» 
 п р и к а з ы в а ю:
          1. Пункта 1 изложить в следующей редакции:
«Провести мониторинг  качества подготовки обучающихся в форме  всероссийских проверочных работ (далее ВПР) в общеобразовательных организациях Порецкого района по учебным предметам, изучаемым на уровнях начального общего, основного общего  и среднего общего  образования в 2022 году в сроки, установленные приказом Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 06.04.2022 № 517.
J
           2.Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой.

Начальник отдела образования,
молодежной политики и спорта 
администрации Порецкого района                                                                   Е. А. Терешкина                                  



