Описание основной образовательной программы дошкольного образования МБОУ «Кудеихинская СОШ»

Основная  образовательная программа дошкольного образования  дошкольной группы МБОУ «Кудеихинская СОШ» » разработана на основе «Примерной основной образовательной Программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е.Вераксы и др., 2015года. Обеспечивает разностороннее развитие детей от 1,5 до 7 лет с учетом их  возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям развития.                                                                                                                                                                            Образовательная Программа ДО составлена как механизм регулирования и управления качеством образовательного процесса в соответствии с требованиями следующих нормативных документов:

· Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
· Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования, утвержденный приказом Минобрнауки России от 17.10.2013 №1155
· СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно – эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях» утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15 мая 2013 года № 2.4.1.3049-13
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 30.08.13г. № 1014 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования».
С целью формирования духовно-нравственной основы личности, а также присоединения ребенка и его родителей к базовым духовно-нравственным и социокультурным ценностям России используется авторская программа «Социокультурные истоки»  И.А. Кузьмина

(младшая, средняя, старшая, подготовительная к школе группа)

Программа состоит из трех разделов: целевой, содержательный, организационный.
 Используются педагогические технологии:

· Нравственно - трудовое воспитание ребенка-дошкольника Куцаковой Л.В.

· Здоровьесберегающая технология «Зеленый огонек здоровья» М.Ю. Картушиной,
· Здоровьесберегающая технология «Солнышко сияет, играть нас приглашает» И.В. Махаловой, Е.Н. Николаевой
· Здоровьесберегающая технология «Сказкотерапия» С. Шороховой
· Педагогические технологии, включенные в сборник «Новые подходы к обновлению содержания дошкольного   образования в Чувашской Республике./ Составители: Р.Б. Кузьмина, М.А. Капустина
· Технология развития мышления и восприятия И.А.Кузьмина.

Программа сформирована в соответствии с принципами и подходами, определёнными Федеральными государственными требованиями:

· содержание программы соответствует основным положениям возрастной   психологии и  дошкольной педагогики, при этом имеет возможность реализации в практике дошкольного образования;

·  обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач процесса образования детей дошкольного возраста;

· строится с учётом принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой и возможностями образовательных областей;

· основывается на комплексно - тематическом принципе построения образовательного процесса; 

· предусматривает решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей, и самостоятельной деятельности детей не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но и при  проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования;

· предполагает построение образовательного процесса на адекватных возрасту формах работы с детьми. 

· предоставление родителям (законным представителям) воспитанников возможности выбора режима пребывания в дошкольном образовательном учреждении;

· обеспечение благоприятного психологического климата в ДОУ, развитие и совершенствование предметно-развивающей среды;

· высокий профессионализм педагогов.

Основные принципы программы

· Полноценное проживание ребенком всех этапов детства, обогащение детского развития;

· Построение образовательной деятельности с учетом индивидуализации дошкольного образования;

· Содействие и сотрудничество детей и взрослых, признание ребенка полноценным участником образовательных отношений;

· Поддержка инициативы детей в различных видах деятельности;

· Сотрудничество учреждения с семьей;

· Приобщение к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства;

· Формирование познавательных интересов и познавательных действий ребенка в различных видах деятельности;

· Возрастная адекватность дошкольного образования (соответствие условий, требований, методов возрасту и особенностям развития);

· Учет этнокультурной ситуации развития детей;

· Принцип развивающего образования;

· Учет интеграции образовательных областей;

· Принцип комплексно - тематического построения образовательного процесса;

· Стимулирование познавательных интересов и действий ребенка в различных видах деятельности, возрастная адекватность дошкольного образования;

· Учет этнокультурной ситуации развития детей.

Программа определяет содержание и организацию образовательной деятельности, обеспечивает развитие личности детей дошкольного возраста в различных видах общения и деятельности с учетом их возрастных, индивидуальных, психологических и физиологических особенностей.
Цели программы:    
- создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства;                                                                                                               - формирование основ базовой культуры личности;                                                                                                                                                                                         - всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями;
- подготовка к жизни в современном обществе;

- формирование предпосылок к учебной деятельности;

- обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.

Задачи программы:

- охрана и укрепление физического и психологического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;

- обеспечение равных возможностей для полноценного развития каждого ребенка в период дошкольного детства независимо от места жительства, пола, нации, языка, социального статуса, психофизиологических и других особенностей (в том числе ограниченных возможностей здоровья);

- обеспечение преемственности целей, задач и содержания образования, реализуемых в рамках образовательных программ различного уровня;

- создание благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развития способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром;

- объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно – нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества;                                                                                - формирование общей культуры личности детей, в том числе ценностей здорового образа жизни, развития их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности. Самостоятельности и ответственности ребенка, формирование предпосылок учебной деятельности;

- обеспечение вариативности и разнообразия содержания программы и организационных форм дошкольного образования, возможности формирования Программ различной направленности с учетом разнообразных потребностей, способностей и состояния здоровья детей;

- формирование социокультурной среды, соответствующей возрастным, индивидуальным, психологическим и физиологическим особенностям детей;                                                                                                                                                                      - обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей.

Часть, формируемая участниками образовательного процесса.

1. Программа по социально – коммуникативному развитию детей дошкольного возраста с учетом регионального компонента. Л.Б.Соловей
2. Программа этнохудожественного развития детей 2-4 года «Узоры чувашской земли» Л.Г.Васильева 
3. Программа по приобщению детей 6-7лет к национальным традициям физического воспитания «Родники здоровья»  И.В. Махалова.

4. Программа этноэкологического развития детей 5 -6 лет «Загадки родной природы» Т.В. Мурашкина.

5. Программа духовно – нравственного воспитания на социокультурном опыте  «Истоки» А.И. Кузьмин.

