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Информация
о выполнении образовательными организациями 

Ядринского района показателей муниципального задания

за  1 полугодие 2021 года
За 1 полугодие 2021 года по Ядринскому району муниципальные задания по дошкольному образованию в разрезе категорий получателей услуг по показателям объема с учетом допустимых отклонений выполнены 5 дошкольными образовательными организациями из 6 и  8 общеобразовательными организациями, имеющими дошкольные группы, из 11. МАДОУ «Аленушка» не выполнило муниципальное задание по объему по причине проводимого капитального ремонта здания детского сада. В МБОУ «Большечурашевская СОШ» и МБОУ «Советская СОШ» закрыты дошкольные группы. По начальному общему, основному общему и среднему общему образованию муниципальные задания в разрезе категорий получателей услуг по показателям объема с учетом допустимых отклонений выполнены всеми общеобразовательными организациями. По дополнительному образованию детей муниципальные задания в разрезе категорий получателей услуг по показателям объема с учетом допустимых отклонений  также выполнены всеми организациями дополнительного образования. 
По показателям качества оказанных муниципальных услуг с учетом допустимых отклонений от установленных показателей муниципальные задания выполнены всеми дошкольными образовательными организациями по показателям «укомплектованность кадрами», «количество педработников, прошедших аттестацию не менее 1 раза в 5 лет» и «процент потребителей, удовлетворенных качеством оказываемых услуг». 
По общеобразовательным организациям выполнены с учетом допустимых отклонений показатели «укомплектованность кадрами» и «процент потребителей, удовлетворенных качеством оказываемых услуг». Показатель «количество педагогов, прошедших аттестацию не менее 1 раза в 5 лет» по дошкольному образованию с учетом допустимых отклонений не выполнен в МБОУ «Засурская ООШ» (превышение отклонения составляет 1 чел.) в связи с приемом на работу воспитателя, не имеющего категории, МБОУ «Балдаевская СОШ» (превышение отклонения составляет 1 чел.) в связи с истечением срока действия категории у воспитателя, МБОУ «Большечурашевская СОШ» (превышение отклонения составляет 1 чел.) в связи с увольнением воспитателя при закрытии структурного подразделения дошкольного образования в д. Никиткино и МБОУ «Ювановская СОШ» (превышение отклонения составляет 1 чел.) в связи с истечением срока действия категории у 1 воспитателя. Показатель «количество педагогов, прошедших аттестацию не менее 1 раза в 5 лет» выполнен всеми общеобразовательными организациями по начальному общему образованию, основному общему образованию и среднему общему образованию. 
По организациям дополнительного образования: МБУ ДО «Ядринский районный дом детского творчества» выполнило муниципальное задание с учетом допустимых отклонений по всем показателям качества («Укомплектованность кадрами», «Количество педагогических работников, прошедших аттестацию не менее 1 раза в 5 лет» и «Процент потребителей, удовлетворенных качеством и доступностью оказываемой  образовательной организацией услугой»).
МБУ ДО «Ядринская районная детская школа искусств им. А.В. Асламаса» выполнило муниципальное задание с учетом допустимых отклонений по показателю качества «Доля родителей (законных представителей), удовлетворенных условиями и качеством предоставляемой образовательной услуги». По показателю «Доля детей, ставших победителями конкурсов, фестивалей и др. творческих мероприятий» оценка будет проведена по итогам 2021 года. 
МАУ ДО «ДЮСШ «ФСК «Присурье» выполнило  муниципальное задание по показателям «Укомплектованность кадрами» и «Процент потребителей, удовлетворенных качеством и доступностью оказываемой  образовательной организацией услугой». По показателю «Количество педагогических работников, прошедших аттестацию не менее 1 раза в 5 лет» с учетом допустимых отклонений муниципальное задание не выполнено (превышение отклонения составляет 1 чел.). Причиной невыполнения является приход на работу 2 тренеров-преподавателей, не имеющих категории. По показателям «Выполнение спортивных нормативов и получение спортивных разрядов (% от общего количества обучающихся)» и «Доля победителей и призеров муниципальных, региональных, федеральных и международных мероприятий от общего количества обучающихся» оценка проводится по итогам 2021 года.  Оценка выполнения муниципального задания, установленного по организации и проведению официальных спортивных мероприятий, проводится по итогам 2021 года.
Анализ выполнения показателей в разрезе образовательных организаций прилагается.
И. о. начальника отдела образования                                               М. М. Александров
Исп. Илларионова М.Ю.
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