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Информация
о выполнении образовательными организациями 

Ядринского района показателей муниципального задания

за 12 месяцев 2021 года
Итоги выполнения муниципального задания образовательными организациями Ядринского района  за 12 месяцев 2021 года следующие:

Дошкольное образование: муниципальное задание с учетом допустимых отклонений выполнено по всем показателям качества всеми организациями дошкольного образования. По показателю объема «число обучающихся от 1 года до 3 лет» и «число обучающихся от 3 до 8 лет» муниципальное задание с учетом допустимых отклонений так же выполнено всеми организациями. Показатель «число человеко-дней обучения» по обучающимся от 1 года до 3 лет не выполнен МБДОУ «Родничок» (-57 дето-дней) в связи с карантином по COVID-19. Показатель «число человеко-дней обучения» по обучающимся от 3 до 8 лет не выполнен МБОУ «Большечурашевская СОШ» (-168 дето-дней) в связи со снижением посещаемости детей  из-за COVID-19. 
Начальное общее образование: по всем показателям качества и показателям объема муниципальное задание с учетом допустимых отклонений выполнено всеми образовательными организациями.
Основное общее образование: по всем показателям качества и показателям объема муниципальное задание с учетом допустимых отклонений выполнено всеми образовательными организациями.
Среднее общее образование: по всем показателям качества и показателям объема муниципальное задание с учетом допустимых отклонений выполнено всеми образовательными организациями. 
Дополнительное образование сфере образования: муниципальное задание с учетом установленных отклонений  выполнено по всем качественным и объемным показателям. 

Дополнительное образование детей в области культуры: муниципальное задание с учетом установленных отклонений  выполнено в разрезе всех видов услуг по всем качественным и объемным показателям. 
Дополнительное образование детей в области физической культуры: муниципальное задание с учетом допустимых отклонений выполнено в разрезе всех видов услуг по всем показателям качества и объема.

 Организация и проведение официальных спортивных мероприятий: по данному виду работ муниципальное задание выполнено по всем видам спортивных мероприятий по всем качественным и объемным показателям.
Анализ выполнения показателей в разрезе образовательных организаций прилагается.
Начальник отдела образования                                                            В.Ю. Егоров                              
исп. Илларионова М.Ю.
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