
	Отдел образования администрации Янтиковского района 
Чувашской Республики

	
	П Р И К А З


	

	05 сентября 2022 г.
	
	№ 117

	
	с. Янтиково
	


Об организации и проведении школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2022-2023 учебном году 

В целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, создания необходимых условий для поддержки одаренных детей, пропаганде научных знаний в соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27.11.2020 № 678 (далее – Порядок), приказом Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 16.08.2022 № 1214 «О проведении школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2022-2023 учебном году» п р и к а з ы в а ю:
1. Провести с 22 сентября по 26 октября 2022 года школьный этап всероссийской олимпиады школьников 4-11 классов по общеобразовательным предметам в соответствии с Порядком и методическими рекомендациями по организации и проведению школьного этапа олимпиады, разработанными центральными предметно-методическими комиссиями; по предметам «Математика», «Биология», «Химия», «Физика», «Астрономия», «Информатика» с использованием информационно-коммуникационных технологий на платформе «Сирус. Курсы» Образовательного фонда «Талант и успех» в соответствии с требованиями и в сроки, установленные Образовательным фондом «Талант и успех», и действующими на момент проведения олимпиады санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования.
2. Утвердить:
состав оргкомитета школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2022-2023 учебном году в Янтиковском районе (приложение № 1); 
состав жюри школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2022-2023 учебном году в Янтиковском районе (приложение № 2); 
состав апелляционной комиссии школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2022-2023 учебном году в Янтиковском районе (приложение № 3); 
график проведения школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2022-2023 учебном году в Янтиковском районе (приложение № 4);

места проведения школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2022-2023 учебном году в Янтиковском районе (приложение № 5);

требования к организации и проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2022-2023 учебном году (приложение № 6);

форму протокола школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2022-2023 учебном году (приложение № 7).
3. Оргкомитету школьного этапа олимпиады:

определить организационно-технологическую модель проведения школьного этапа олимпиады;

обеспечить организацию и проведение школьного этапа олимпиады в условиях информационной безопасности и объективности процедур проведения и оценки работ участников с привлечением общественных наблюдателей; 
осуществлять кодирование (обезличивание) олимпиадных работ участников школьного этапа олимпиады.
4. Установить квоту победителей и призеров школьного этапа всероссийской олимпиады школьников: не более 25% от общего числа участников школьного этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, но не менее одного победителя при условии, если количество набранных им баллов составляет не менее 50% от максимально возможного количества баллов по итогам оценивания выполненных олимпиадных заданий, и не менее двух призеров, если количество набранных им баллов составляет не менее 40% от максимально возможного количества баллов.
3. Директорам школ: 

обеспечить возможность реализации права каждого желающего обучающегося на участие в олимпиаде, в том числе предусмотреть возможность удаленного участия обучающихся в школьном этапе олимпиады в зависимости от эпидемиологической ситуации;

обеспечить доступ к сети «Интернет» и федеральной информационной системе оценки качества образования (ФИС ОКО);

обеспечить публикацию актуальной информации по количественному контингенту обучающихся в образовательной организации в ФИС ОКО;

назначить лицо, ответственное за получение олимпиадных заданий и информационную безопасность во время хранения, тиражирования, доставки олимпиадных заданий на место проведения олимпиад и представить копию приказа в отдел образования администрации Янтиковского района до 12 сентября 2022 года;
обеспечить сбор заявлений родителей (законных представителей) обучающихся, заявивших о своём участии в олимпиаде, об ознакомлении с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27.11.2020 № 678, и согласии на публикацию олимпиадных работ своих несовершеннолетних детей, в том числе в сети «Интернет», в срок до 16 сентября 2022 года.
5. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Заместитель главы администрации-
начальник отдела образования                                                          О.А. Ломоносов
