Стартовал второй этап антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!»

17 октября на территории Чувашской Республики стартовала Общероссийская антинаркотическая акция «Сообщи, где торгуют смертью».
Цель акции - привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактики их немедицинского потребления, получения дополнительной информации о лицах, причастных к незаконному обороту наркотиков.
В рамках акции во всех школах Ядринского района будут проводиться лектории, информационные часы о противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления, занятия с элементами тренинга, мероприятия по пропаганде здорового образа жизни с активным привлечением представителей субъектов профилактики. Запланировано проведение профилактических бесед с обучающимися и информирование о действующих «телефонах доверия» УКОН МВД по ЧР, наркологической и психологической службы Минздрава Чувашии
Во всех школах установлены ящики для приема анонимных сообщений о фактах незаконного оборота наркотиков.

Напоминаем также, что в целях получения информации о лицах, причастных к незаконному обороту наркотиков, организована круглосуточная работа анонимного «телефона доверия» УКОН МВД по Чувашской Республике: 58-33-33 и телефонов дежурных частей, работа «горячих линий». Поступающая информация не останется без внимания правоохранительных органов.

