Интегрированный урок литературы и истории

Мы все к своей родине привержены
по произведению Н.С.Лескова «Левша»

Это святая обязанность – любить страну, которая вспоила и вскормила нас, как родная мать.         (М.Шолохов)

Цели: формировать умения анализировать прозаическое произведение “вслед за автором”; умение использовать цитаты при характеристике героев; воспитывать чувство любви к Родине.

Оборудование: портрет Н.С. Лескова, иллюстрации учеников к произведению “Левша”, “Толковый словарь русского языка” С.И. Ожегова, песня “Я ни разу за морем не был” группы “Воскресенье”.

Литературоведческие термины: антитеза, эпитет. 

Лексическая работа: 

эпитет – художественное определение предмета или явления, помогающее живо представить себе предмет, почувствовать отношение автора к нему;

патриот – человек, проникнутый патриотизмом;

патриотизм – преданность и любовь к своему отечеству, к своему народу;

гипербола – чрезвычайное, чрезмерное преувеличение свойств изображаемого предмета;

неологизм – новые слова;

приверженный – преданный кому или чему-нибудь, целиком отдающийся чему-нибудь.

Ход урока

Вступление. 
Модуль. Контрольный тест по сказу «Левша»
Тема сегодняшнего урока: “Мы к своей родине привержены”. Кому принадлежат эти слова? Как вы понимаете данное выражение? Как называют людей, приверженных к своей родине? (Работа со словарём С.И. Ожегова – выяснение лексического значения слова патриот, патриотизм, приверженный.) Связь с эпиграфом.

Историческая справка о положении России 
К концу XVIII века Россия была крупнейшей по территории державой мира. В дореформенной России господствовал сословный строй. Основными сословиями страны были дворянство, духовенство, крестьянство, мещанство, купечество. 
(характеристика каждого сословия)

 - Дворянство.
Самым богатым, образованным и привилегированным сословием было дворянство. Важнейшей его привилегией было владение крепостными крестьянами. Их труд был главным источником дворянских доходов.  Представители класса собственников стремились демонстрировать свое богатство. Положение этого класса в обществе покоилось на политической несправедливости и венчалось общественным бездельем; с рук дьячка – учителя, человек этого класса переходил на руки к французу – гувернеру, довершал свое образование в итальянском театре или французском ресторане, применял приобретенные понятия в столичных гостиных и доканчивал свои дни в московском или деревенском кабинете с Вольтером в руках. На Западе, за границей, в нем видели переодетого татарина, а в России на него смотрели, как на случайно родившегося в России француза». Однако «праздность» в истории нравов России не были бесплодными – в результате вырабатываются хорошие манеры, повышается уровень культуры. В высшем свете требуется, чтобы знатный человек умел разбираться до тонкостей в качестве еды, питья, костюма…» это оказывает влияние на образ жизни, воспитание. 
- Духовенство.
С самого зарождения человеческого общества потребность в вере приняла религиозный характер.  Русское духовенство пропиталось религиозной самоуверенностью, считая себя единственным обладателем и хранителем христианской истины, чистого православия. Положение духовенства на протяжении XVIII века улучшалось, ибо возрастал объём сословных прав и привилегий. Улучшилось материальное положение духовенства, вырос его культурный и образовательный уровень. Это повысило значимость священнослужителей в глазах населения. Эстетическое воздействие исходило от красоты храмов. В возвышении нравов большую роль играло слово, проповедь. Однако в XIX веке, накануне великих перемен в жизни страны в Православной церкви не было единства: среди них выделяется «белое» духовенство (патриарх, митрополит, архиепископ) и «черное» (монахи). Росло недовольство. Высшее духовенство роптало на засилье светского чиновничества. Приходское духовенство было задавлено нуждой и имело невысокий уровень подготовки.  
- Купечество.
Ряд сословных привилегий имело купечество. Оно было освобождено от некоторых податей и рекрутчины.  Купцы делились на  гильдии. К первой гильдии относились самые богатые, они имели право вести крупную внешнюю и внутреннюю торговлю. Ко второй  относились все торгующие мелочными товарами и харчевыми припасами. В третий разряд  включены чернорабочие и лица наемного труда. Образ жизни купца можно описать следующим образом. Вставал купец рано и приходил в лавку зимой с первым лучом солнца, а летом – в шесть часов утра.  Когда покупатель заходил в лавку, то купец ублажал его различными способами, пытаясь продать товар втридорога. Обращение с покупателем зависело от его сословной принадлежности – с мужиком не церемонились, относились к нему фамильярно, важному лицу кланялись и всячески угождали, священнослужителю демонстрировали знание «Священного писания» и святость. 
- Мещанство.
низший разряд городских обывателей. Мещане относились к податным сословиям, несли рекрутскую и податную повинность, могли подвергаться телесным наказаниям. Официально сословие мещан было оформлено в Жалованной грамоте городам Екатерины II, в 1785 году. Наименование «мещане» в ней было определено как: «городовые обыватели», «среднего рода люди», мелкие торговцы и ремесленники. Мещанское сословие по положению стояло ниже купеческого. Именно мещанам принадлежала бо́льшая часть городского недвижимого имущества. Звание мещанина было наследственным. 
Между мещанством и купечеством всегда существовала тесная связь. Разбогатевшие и развившие своё предприятие мещане переходили в купечество, обедневшие купцы — в мещанство. В 1811 году в России было 35 % городского населения. Согласно данным переписи 1897 года в России мещане были вторым по своей численности сословием после крестьян. 
Крестьянство.
Самым многочисленным и угнетенным сословием было крестьянство.  К середине XIX века его численность составила более 30 млн. человек. Около половины из них находилось в крепостной зависимости от помещиков. В нечерноземных губерниях многие помещики переходили от барщины к оброку. Малоплодородная земля кое-как кормила крестьянина и его семью. Крестьянин занимался ремеслами или шел на заработки в город, чтобы отдать помещику добрую часть заработанных денег. Состоятельных крестьян помещик облагал более высоким оброком.  В черноземных губерниях царила барщина. Многие помещики в страдную пору заставляли крепостных пять дней в неделю работать на господских полях. Для работы в своем огороде у них оставалось лишь два дня. Труд крепостных был малоэффективен. Крестьянина невозможно было заставить работать на помещика так же хорошо, как на себя. На своем участке крестьянин работал в два раза производительнее, чем на господском поле. В крестьянстве из поколения в поколение копилась обида и недовольство. Но крупных волнений не было  течение всего XIX века. 

Основой политического строя России являлось самодержавие. 

В экономике ведущая роль принадлежит сельскому хозяйству. Все стороны экономической, политической, общественной жизни страны требовали преобразований. Многое тут зависело от центральной власти и прежде всего от императора.  Давайте вспомним, кто был царствующим императором в этот период? 

- Сообщение Александр I
Необычный характер Александра I особенно интересен потому, что он один из самых важных персонажей в истории XIX века. Вся его политика была достаточно четкой и продуманной. Аристократ и либерал, одновременно загадочный и известный, он казался своим современникам тайной, которую каждый разгадывает по своему представлению. Наполеон считал его «изобретательным византийцем», актёром, который способен играть любую заметную роль. Свободно владел тремя европейскими языками. Имел прекрасное воспитание и блестящее образование.Александр с самого начала своего восшествия на престол решил сыграть великую роль на мировой сцене. Временно оставляя при должности старых министров он назначил  негласный комитет с  названием  французского революционного «Комитета общественного спасения», состоящий из молодых и полных энтузиазма друзей. Этот комитет должен был разработать схему внутренних реформ.  Либерал Михаил Сперанский стал одним из самых близких советников царя и составил множество проектов реформ. Их цели основаны, на  восхищении английскими установлениями.  Россия не была готова к свободе. Александр являлся  последователем революционно настроенного Лагарпа. Решая вопрос коррупции, он остался без верных ему людей, и наполнение правительственных позиций немцами и другими иностранцами привело к большему сопротивлению его реформам со стороны «старых русских». 
Работа с текстом. Характеристика героев. 

Сейчас нам предстоит работа с текстом. Кто же является истинным патриотом. Анализ будем проводить по принципу “вслед за автором”.

Государь Александр Павлович (кукрыниксы)
Это первый персонаж, с которым мы встречаемся. Используя цитаты, представьте характер данного литературного героя, его отношение к родине, не всегда, может быть, выраженное прямыми поступками, а опосредованно, через выражение своего отношения к предметам, людям... (В ходе беседы приходим к парадоксальному выводу, что первого человека государства трудно назвать патриотом, т.к. он мало интересуется страной, его больше увлекает иностранное.)

- Александр Павлович. “Объездил он все страны и всегда через свою ласковость имел самые междоусобные разговоры со всякими людьми”. “Мы, русские со своим значением никуда не годимся”, “Государь взглянул на свою пистолю и наглядеться не может”, “Зачем ты их очень сконфузил, мне их теперь очень жалко”, “Пожалуйста, не порть мне политики”, “Вы есть первые мастера на всем свете, и мои люди супротив сделать ничего не могут”, “Государь так соображал, что англичанам нет равных в искусстве”.
И.В.  Второй персонаж, с которым происходит наше знакомство Матвей Иванович Платов.          Историческая справка. Сообщение ученика

- Матве́й Ива́нович Пла́тов — российский военный, граф, генерал от кавалерии.

В 1-ю русско-турецкую войну Платов, командуя тысячей казаков нанес поражение двадцати пятитысячному войску крымских татар. Матвею Ивановичу тогда было всего 23 года и он находился в чине полковника. Эта его победа является одной из самых замечательных.

Во 2-ю турецкую войну отличился при штурме Очакова. 

Во время персидской войны 1795—96 был походным атаманом. При Павле I в 1797 был заподозрен в заговоре, сослан в Кострому, затем заключён в Петропавловскую крепость. Но в январе 1801 года был освобождён и стал участником самого авантюрного предприятия Павла — похода в Индию. Лишь со смертью Павла Платов возвращён Александром.  

За заслуги в отечественной войне 1812 года был возведён в графы. 

В 1805 году основал Новочеркасск, там же и был похоронен в 1818 году.

С.В.  Выясним, а этот герой “к своей родине привержен”? (Не переносит иностранцев, с уважением относится ко всему, что создано в родной стране.)

Некоторые критики утверждали: “Платов сам из народа, и поэтому он поддерживает Левшу, верит в талантливую самобытность русского народа, в его величие”. Вспомним такие слова: “Я вам верю, но только смотрите, бриллиант чтобы не подменили и тонкой аглицкой работы не испортили”. Как характеризует данная реплика Платова? (Признаёт талантливость мастеров, но весьма невысокого мнения об их нравственных личностных качествах, простой народ “мастеровит, но воровит”.) А вспомните, как посадил в карету Левшу? (Как пубеля...) Выводы по образу записываются и зачитываются.

- Платов Матвей Иванович – граф, атаман донских казаков, генерал, герой Отечественной войны 1812 года, сопровождавший императора Александра I во время поездки в Лондон. По определения Лескова “мужественный старик”. “Хитро по-донски заговаривал”, “пальцы у него были куцапые”, “начал ругаться словами на казацкий манер”, “ вместо ответа показал кулак – такой страшный, бугровый и весь изрубленный”, “говорил: “Вот вам тугомент, царедворцы его терпеть не могли за храбрость”, “Платов, чувствуя, что зрн нападал на левшу, дает ему сто рублей и говорит: “Прости меня братец, что я тебя за волосья отодрал”.

Александра Павловича сменяет его брат Николай, послушаем историческую справку.  

 - Сообщение ученика

Новый период русской истории, наступивший после разгрома декабристов, неразрывно был связан с личностью Николая I. 

Со старшими братьями у него не сложилось близких отношений. Детство он провел в бесконечных военных играх.  Не подозревая о будущей своей судьбе, в этих играх он неизменно брал на себя роль самодержца. Посетив Англию, Николай высказал пожелание, чтобы лишились дара речи все эти болтуны, которые шумят на митингах и в клубах. Зато в Берлине, при дворе своего тестя, прусского короля, он чувствовал себя как дома. Немецкие офицеры удивлялись, как хорошо он знает прусский военный устав. Николая не готовили к трону, поэтому, управлять государством он учился на ходу, не умея и не желая отвыкать от замашек полкового командира. 

Николай I. “Государь Николай Павлович в своих русских людях был очень уверенный и никакому иностранцу уступать не любил”, “Я на своих надеюсь, что они никого не хуже. Они моего слова не проронят и что-нибудь сделают”, “Был ужасно какой замечательный и памятный – ничего не забывал”, “Я знаю, что мои меня не могут обманывать”, “Тут что-нибудь сверх понятия сделаю”.

В отличие от Александра Павловича, сразу же вызывает чувство симпатии. Расскажите о нём. Этот персонаж, однако, также неоднозначен. Как его характеризует эпизод, когда отправляет талантливого самоучку в Англию: позаботился о нём, поинтересовался дальнейшей судьбой?

Вывод: русский человек нужен государю только для того, чтобы утешить самолюбие, показать, что есть, оказывается, на Руси мастера.

Разминка (кукрыниксы)
Посмотрим иллюстрации к произведению Лескова художников Кукрыниксов “Левша и Николай Павлович”. Какие эпитеты (работа с литературоведческим термином проводится сразу же) помогают ярче представить характер Николая Павловича? (Надменный, важный, напыщенный, надутый.)

Итак, люди высшего света не привержены к родине, трудно их назвать патриотами. Чтобы дать оценку образу, отправимся вслед за Левшой в Англию.
К 60-м годам ХIХ века Великобритания оставалась самой могущественной европейской державой, превосходя все страны по уровню экономического развития и по величине своих колониальных владений. Её морское первенство нашло отражение в строках национального гимна. “Правь, Британия, морями!” - гордо распевали сыны и дочери Альбиона. Но мир менялся, менялась сама Великобритания, менялись её место и влияние в мире. Англия переходила в разряд второстепенных держав, нуждалась в сильных союзниках и хороших мастерах.
Как встретили за границей? Когда просят остаться, что предлагают? (Проводим параллель с Александром Павловичем. Если один при виде всего иностранного “взахался ужасно”, тот другого ничем не смогли привлечь на свою сторону. Образы противопоставлены. Как называется такой приём?)

Кстати, а вы остались бы?..

Почему герой торопился вернуться? О чём думает Левша в последние минуты жизни? (Выразительное чтение главы 19.) А как ведут себя царедворцы – позаботились ли они о Левше? (Им переживания о судьбе родины непонятны, “всяк о себе разумеет”.) И вновь какой литературный приём используется для выявления отношения к отчизне главного героя и придворных? (Антитеза.)

Литературный герой до последнего вздоха думал о Родине, остался верен ей.   Приведите  пример исторической личности, отдавшей  жизнь за родину? 

(Жанна Д'арк) 
Выводы работы по тексту

Лесков, по его признанию, терпеть не мог и почти не изображал людей неярких, ординарных, “безнатурных”. Он искал “изюминку” в каждом из своих героев.

Какую же “изюминку” в характере, образе Левши мы с вами нашли? (Человек, любящий свою Отчизну.)

Реализация домашнего задания.

Наша малая родина – город Канаш. Расскажите о нашем родном городке. (Учащиеся выходят к доске, рассказывают о своём любимом дворике, улице, сквере и на доску вывешивают фотографии, объединённые темой “Я и мой родной город”.)

 Связь с другими видами искусства. Знакомство с творчеством группы “Воскресенье”.

Произведение Н.С. Лескова было создано в XIX веке. Талант писателя в том, что его произведения живут вне времени, актуальны всегда. Только тогда это истинное творение истинного художника... Тема Родины всегда волновала людей, в том числе и писателей, и поэтов, и художников, и музыкантов. А сейчас существует такая проблема?..

Давайте послушаем текст песни группы “Воскресенье” – «Я ни разу за морем не был» - 

и подумаем, о чём она

 Я ни разу за морем не был

Сердце тешит привычная мысль

Там такое же синее небо

И такая же сложная жизнь

Может там веселей и богаче

Ярче краски и лето теплей

Только так же от боли там плачут

Так же в муках рожают детей

Может я не совсем понимаю

Явной выгоды тайных измен

Отчего-то я чаще теряю

Ничего не имея взамен

За какими же новыми благами

Вольным воля спасённому рай

Всё бегут притворяясь бродягами

Пилигримы в неведомый край

Что задумано сделано пройдено

Бросишь всё ни о чём не скорбя

Только где-то кончается Родина

Если Родина есть у тебя

Оглянись на прощанье и вот она

Под ногами чужая земля

То ли птицы летят перелётные

То ли крысы бегут с корабля Как вы понимаете слова “там такое же синее небо // И такая же сложная жизнь”; “только где-то кончается Родина, // Если Родина есть у тебя”?

У каждого человека есть Родина – страна, в которой родился, вырос. Чувство любви к Отчизне рождается не вдруг, оно приходит со временем. Маленький человечек, когда растёт, начинает ценить, любить свою семью, дом, улицу, город. Всё это называется малая родина. И только потом рождается чувство гордости за свою страну.

Итоги. Мы любим свою родину, будем восхищаться ею, будем прославлять ее в стихах и делами, потому что это наша святая обязанность. “Мы все к своей родине привержены”. 

