          Описание основной образовательной программы начального общего 
образования ФГОС ООО (1-4 классы) МБОУ « Вурман-Кибекская СОШ » 
                         Вурнарского района Чувашской Республики 
Основная образовательная программа начального общего образования МБОУ «Вурман-Кибекская СОШ»  строится на следующих принципах: 
-ориентация школьного образования на достижение учеником 4 класса требований стандарта начального общего образования; 
-реализация права каждого ребенка на качественное образование с учетом его способностей, уровня развития, прилежания; 
-преемственность дошкольного и  основного общего образования. 
Цели и задачи реализации  ООП, конкретизированные в соответствии с требованиями ФГОС к результатам образования 
Образовательная программа предусматривает достижение следующих планируемых  результатов образования: 
· личностные результаты: готовность и способность обучающихся к саморазвитию, сформированность мотивации к обучению и познанию, ценностно-смысловые установки обучающихся, отражающие их индивидуально-личностные позиции, социальные компетенции, личностные качества; сформированность основ гражданской идентичности; - метапредметные результаты: освоение обучающимися в процессе урочной и внеурочной деятельности универсальных учебных действий (познавательных, регулятивных и коммуникативных); 
· предметные результаты: освоение обучающимися в ходе изучения того или иного предмета (в условиях урочной и внеурочной деятельности) системы знаний и опыта, специфичного для предметной области, по получению этих знаний, их преобразованию в практике повседневной жизни. 
Учебный план и план внеурочной деятельности являются основными организационными механизмами реализации основной образовательной программы начального общего образования. 
         В соответствии с ФГОС участниками образовательного процесса являются обучающиеся, педагогические работники общеобразовательного учреждения, родители (законные представители) обучающихся. 
