Школьный краеведческий музей МБОУ «Советская СОШ» Ядринского района ЧР
Музей- это исторически обусловленный многофункциональный институт социальной информации, предназначенный для сохранения культурно- исторических, естественно-научных ценностей, накопления и распространения информаций посредством музейных предметов.
Музей является местом, где человек приобретает знания, воспринимает исторический опыт, усваивает эстетические ценности. С помощью подлинных предметов посетитель может переживать исторические события. Музей позволяет совершать путешествия в разные исторические эпохи. Значит, музей и музейная деятельность выполняет следующие цели: формирование чувства ответственности  за сохранение природных богатств, художественной культуры края, гордости за свое Отечество, школу, семью, т.е. чувства сопричастности к прошлому и настоящему малой Родины. Музей призван способствовать формированию у учащихся гражданско- патриотических качеств, расширению кругозора и воспитанию познавательных интересов и способностей, овладению учащимися практическими навыками поисковой, исследовательской деятельности, осуществлять поддержку творческих способностей детей, формировать интерес к отечественной культуре и уважительного отношения к нравственным ценностям прошлых поколений, служит целям совершенствования образовательного процесса средствами дополнительного обучения.
Первые шаги по открытию школьного краеведческого музея были сделаны еще в 2007 г. по решению администрации школы. Большую инициативу в создании школьного музея проявил участник Великой Отечественной войны, председатель Совета Ветеранов Николай Порфирьевич Толстов. Он оказывал большую финансовую поддержку в создании и открытии музея. В реализации данной задачи ему, как участнику войны, ветерану педагогического труда, человеку с большим жизненным опытом помогали не только знания предметной области и высокая ответственность, но и личные качества, как неутомимость, колоссальное трудолюбие, активная жизненная позиция. Открытие музея состоялось 9 мая 2008 года, которое было приурочено к 63-ей годовщине Победы над фашистской Германией.
Музей, обладая необходимым потенциалом, выполняет одну из главных функций среди учащихся школы – образовательно- воспитательную. В школьном музее проводятся классные часы, уроки-конференции, уроки памяти, посвященные героическим страницам нашей Родины. Например, прошел классный час во втором зале музея с учащимися 7 класса «Наши земляки- Герои Советского Союза». При этом были использованы стенды «Они сражались за Родину», который подробно был изучен учащимися, в результате чего ученики находили своих родственников; были изучены подлинные документы времен войны - фронтовые письма воинов-солдат; с которыми ребята ознакомились с большим трепетом. Частыми гостями музея являются ветераны Великой Отечественной войны, которые сами проводят в музее «Уроки мужества и памяти».
Первые уроки истории, связанные с темой Великой Отечественной войной, проводятся в школьном музее с приглашенными ветеранами войны. Частыми гостями музея были участники, ветераны Великой Отечественной войны Маткин Николай Филиппович, Почаров Филипп Иванович, Васильева Лидия Андреевна. На сегодняшний день на мероприятия приглашаются ветеран Великой Отечественной войны Толстов Николай Порфирьевич, родственники ветеранов войны, «дети войны», ветераны педагогического труда и родственники В.К.Магницкого.
Следующим направлением   деятельности музея является научно-исследовательская. В процессе исследовательской деятельности учащиеся овладевают различными приёмами и навыками краеведческой и музейной профессиональной деятельности. Они учатся выбирать и формулировать темы исследования, заниматься сбором и поиском источников, формулированием гипотез, оформлением выводов исследования и выработкой рекомендаций по использованию достигнутых результатов.
Большую исследовательскую работу провела выпускница нашей школы Федорова Надежда по творчеству Магницкого. Используя материалы Государственного исторического архива Чувашской Республики, ученица 9 класса Гаврилова Анастасия работала по теме «Советская лекторская группа и ее деятельность». По материалам Государственного исторического архива Чувашской Республики большую работу провела Дмитриева Людмила, ученица 11 класса. Она занималась изучением деятельности Республиканского лекционного бюро Министерства культуры Чувашской АССР в 1938-1957 гг.
Учащимися школы собран богатый материал о фронтовике Почарове Н.Ф.
Ведется и экскурсионно-выставочное деятельность. Ежегодно организуются тематические выставки, т. к. работа музея не останавливается никогда.
Для музея характерно и культурно-досуговое направление. Традиционно музей является местом встречи ветеранов войны и труда, выпускников школы, учебным центром для проведения классных часов, мастер-классов и иных форм досуга. Особенно активная работа ведется в мае – накануне и после Дня Победы, а также в октябре в День старших поколений. Каждый год участники традиционного велопробега посещают музей, знакомятся новыми выставками. Музей в эти дни становится местом встречи ветеранов войны и труда, где оживает прошлое в устах участников и снова становится историей. Но не только в дни праздников открыты двери музея. Они открыты всегда и для всех.
Традиционными формами работы являются экспедиции по сбору краеведческого материала, оформление стендов и альбомов музея, подготовка экскурсоводов и проведение экскурсий, тематических уроков, обучение методике и технологии учёта и хранения основного и вспомогательного фонда музея. Инновационные формы работы связаны с научно-исследовательской деятельностью:
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