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Данная программа разработана коллективом педагогов, с учётом пожеланий и запросов участников образовательных отношений (родителей, обучающихся) МБОУ «Янгильдинская СОШ» Чебоксарского района.
 Основная образовательная программа начального общего образования МБОУ «Янгильдинская СОШ» Чебоксарского района определяет цель, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательной деятельности при получении обучающимися начального общего образования и  направлена: на формирование общей культуры обучающихся, их духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих, спортивных, интеллектуальных способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся.
	Основная образовательная программа МБОУ «Янгильдинская СОШ» Чебоксарского района разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования к структуре основной образовательной программы, а также концептуальных положений реализуемых учебно-методических комплектов (далее – УМК); определяет содержание, организацию образовательной деятельности при получении начального общего образования и представляет собой систему взаимосвязанных учебных программ, каждая из которых является самостоятельным звеном, обеспечивающим определенное направление деятельности МБОУ «Янгильдинская СОШ» Чебоксарского района. Единство этих программ образует завершенную систему обеспечения жизнедеятельности, функционирования и развития школы.

