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"Путешествие в осенний лес" физкультурное развлечение под таким названием прошло в группе «Теремок» в конце сентября.  
Цель: Создание у детей бодрого настроения. 
[bookmark: _GoBack]Задачи: Развивать двигательные способности: силу, быстроту, выносливость, гибкость, координацию; воспитывать дружелюбие, стремление к взаимовыручке, умение работать в команде.
Дошкольникам нравится это время года, когда под ногами шуршат листочки, кружась и падая с деревьев. Где же посмотреть красоту осени?  Конечно же в лесу, туда и отправились дошкольники средней группы. Преодолевая препятствия, малыши пришли в лес где их встретил грибок - Лесовичок. Житель леса отправился в путешествие по осеннему лесу вместе с детьми.   Прогуливаясь по лесным тропинкам, дети собрали листочки, украсили ими деревья, посадили и собрали картошку, разобрали овощи и фрукты для супа и компота. Путешествие оказалось очень интересным и веселым. Время за приятным развлечением в сказочным лесу прошло. Данное мероприятие понравилось дошкольникам и зарядило их хорошим настроением на целый день!
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