Отчет о проведении районного этапа LIII военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок»

12 мая 2022 года на территории спорткомплекса с. Янтиково состоялось торжественное открытие LIII районных военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок». Всего на торжественное открытие построились 13 отделений юнармейцев, из них 4 — в группе «Орленок» и  9 – в группе «Зарница».
С 11.00 ч. проводились конкурсы «Стрельба из пневматической винтовки», «Силовая гимнастика», «Кросс» и теоретический конкурс. 
В личном первенстве в конкурсе «Стрельба из пневматической винтовки» грамотой Канашской автошколы ДОСААФ России будут награждены: в группе «Зарница» за 1 место – Андреев Степан (МБОУ «Шимкусская СОШ») и Антонова Екатерина (МАОУ «Алдиаровская СОШ»), за 2 место – Чайкин Алексей  (МБОУ «Чутеевская СОШ») и Козлова Анастасия (МБОУ «Чутеевская СОШ»), за 3 место – Дмитриев Артем (МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова») и Шусева Камилла (МБОУ «Шимкусская СОШ»); в группе «Орленок» за 1 место – Максимов Николай (МБОУ «Новобуяновская СОШ») и Петрова Ольга (МБОУ «Ян-Норвашская СОШ»), за 2 место – Обаськин Николай («МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова») и Денисова Екатерина (МБОУ «Шимкусская СОШ»),  за 3 место – Николаев Максим (МБОУ «Шимкусская СОШ») и Васильева Мария (МБОУ «Шимкусская СОШ»).
В конкурсе «Стрельба из пневматической винтовки» награждены: в группе «Зарница» 1 место - МБОУ «Тюмеревская СОШ», 2 место - МБОУ «Чутеевская СОШ», 3 место - МАОУ «Алдиаровская СОШ»; в группе «Орленок» 1 место - МБОУ «Шимкусская СОШ», 2 место - МБОУ «Новобуяновская СОШ», 3 место - МБОУ «Яншихово-Норвашская СОШ».
В конкурсе «Силовая гимнастика» грамотой МАУ ДО «ДЮСШ-ФСК «Аль» будут награждены: в группе «Зарница» за 1 место – МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова», за 2 место – МАОУ «Алдиаровская СОШ», за 3 место – МБОУ «Индырчская СОШ»; в группе «Орленок» 1 место - МБОУ «Новобуяновская СОШ», 2 место - МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова», 3 место – МБОУ «Шимкусская СОШ».
В конкурсе «Кросс» награждены: в группе «Зарница» за 1 место – МБОУ «Индырчская СОШ», за 2 место – МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова», за 3 место – МАОУ «Алдиаровская СОШ»; в группе «Орленок» 1 место - МБОУ «Новобуяновская СОШ», 2 место - МБОУ «Шимкусская СОШ», 3 место – МБОУ «Яншихово-Норвашская СОШ».
В теоретическом конкурсе награждены: в группе «Зарница» за 1 место – МБОУ «Чутеевская СОШ», за 2 место – МБОУ «Турмышская СОШ», за 3 место – МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова»; в группе «Орленок» 1 место - МБОУ «Новобуяновская СОШ», 2-3 место - МБОУ «Шимкусская СОШ» и МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова».
В 15.00 ч. состоялось торжественное открытие LIII районных военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок», на которых присутствовали глава администрации Янтиковского района Владимир Михайлов, заместитель главы администрации – начальник отдела образования Олег Ломоносов, военный комиссар города Канаш, Канашского и Янтиковского района Юрий Барышов, начальник ОП по Янтиковскому району Вениамин Обаськин, ветеран пограничной службы старший прапорщик Михаил Игнатенко, командир медицинского взвода 201 военной базы Александр Терехов, председатель ветеранов боевых действий на Северном Кавказе Дмитрий Шагаев, представитель боевого братства старшина Эдуард Буинцев. Все они поздравили юнармейцев с открытием LIII районных военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок» и пожелали достойной победы. 
После открытия Игр провели конкурсы «Строевая подготовка», «Эстафета по плаванию», а вечером прошло не менее зрелищное мероприятие – творческий конкурс посвященный Году выдающихся людей в Чувашии «Наши выдающиеся земляки».
В конкурсе «Строевая подготовка» награждены: в группе «Зарница» за 1 место – МБОУ «Турмышская СОШ», за 2 место – МБОУ «Индырчская СОШ», за 3 место – МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова»; в группе «Орленок» 1 место - МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова», 2 место - МБОУ «Яншихово-Норвашская СОШ», 3 место – МБОУ «Новобуяновская СОШ».
В конкурсе «Эстафета по плаванию» награждены: в группе «Зарница» за 1 место – МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова», за 2 место – МБОУ «Тюмеревская СОШ», за 3 место – МБОУ «Яншихово-Норвашская СОШ»; в группе «Орленок» 1 место - МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова», 2 место - МБОУ «Яншихово-Норвашская СОШ», 3 место – МБОУ «Новобуяновская СОШ».
В творческом конкурсе посвященному Году выдающихся людей в Чувашии «Наши выдающиеся земляки» награждены: в группе «Зарница» за 1 место – МБОУ «Чутеевская СОШ», за 2 место – МБОУ «Тюмеревская СОШ», за 3 место – МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова»; в группе «Орленок» 1 место - МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова», 2 место - МБОУ «Новобуяновская СОШ», 3 место – МБОУ «Шимкусская СОШ».
13 мая провели конкурсы «Разборка и сборка автомата. Снаряжение магазина» и «РХБЗ».
В конкурсе «Разборка и сборка автомата. Снаряжение магазина» награждены: в группе «Зарница» за 1 место – МБОУ «Турмышская СОШ», за 2 место – МБОУ «Тюмеревская СОШ», за 3 место – МБОУ «Чутеевская СОШ»; в группе «Орленок» за 1 место –  МБОУ «Новобуяновская СОШ», за 2 место – МБОУ «Шимкусская СОШ», за 3 место – МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова».
В конкурсе «РХБЗ» награждены: в группе «Зарница» 1 место - МБОУ «Чутеевская СОШ», 2 место - МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова», 3 место - МБОУ «Тюмеревская СОШ»; в группе «Орленок» 1 место - МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова», 2 место - МБОУ «Новобуяновская СОШ», 3 место - МБОУ «Шимкусская СОШ».
В 14.30 ч. началось торжественное закрытие LIII районных военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок», на которых присутствовали  заместитель главы администрации – начальник отдела образования Олег Ломоносов, начальник ОП по Янтиковскому району Вениамин Обаськин, представитель боевого братства старшина Эдуард Буинцев, директор МАУ ДО «ДЮСШ-ФСК «Аль» Анатолий Кириллов, директор МБОУ ДО «ДЮЦ» Лина Гурина и руководители общеобразовательных организаций. В адрес юнармейцев звучали только добрые пожелания.
По итогам двух дней победителем в группе «Зарница» является юнармейское отделение МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова» (руководитель – Сорокина М.Г.), 2 место – МБОУ «Турмышская СОШ» (руководители – Смолин М.А., Николаев Р.П.), 3 место – МБОУ «Чутеевская СОШ» (руководитель – Васильев И.М.).
Победитель в группе «Орленок» – юнармейское отделение МБОУ «Новобуяновская СОШ» (руководитель – Романов П.И.), 2 место – МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова» (руководитель – Алексеев М.Е.), 3 место – МБОУ «Шимкусская СОШ» (руководитель – Давыдов Н.Ф.).
Юнармейские отделения, занявшие призовые места, награждены кубками, медалями и грамотами. Победители и призеры в личном первенстве награждены дипломами и грамотами. Юнармейцы исполнили гимн движения «ЮНАРМИЯ» и прошли торжественным маршем.


Заместитель главы администрации –
начальник отдела образования	       О.А. Ломоносов
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