Инструкция участника Всероссийской патриотической, 
общественно-просветительской акции 
«Казачий диктант-2022».

Уважаемый Участник!
Сегодня Вы участвуете во Всероссийской патриотической, общественно-просветительской акции «Казачий диктант-2022» (далее-Диктант).
Работа, которую Вы будете выполнять, рассчитана на 60 минут. В ней 20 заданий.
При выполнении работы нельзя пользоваться справочными материалами, мобильными телефонами и другими средствами связи.
Заполните анкету участника, вся информация заполняется в именительном падеже. Пишите разборчиво, аккуратно.
Внимательно прочитайте и выполните задания Диктанта. Задания содержат один или несколько правильных вариантов ответа.
Обратите внимание, что записи, сделанные в черновиках, не проверяются и не оцениваются. Не забудьте перенести ответы из черновика в бланк ответов.
[bookmark: _GoBack]Выполнять задания можно в любом порядке, главное — правильно выполнить как можно больше заданий. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения работы у Вас останется время, можно будет вернуться к пропущенным заданиям. Записывайте ответы в специально отведённом для этого поле. Ответы записываются галочкой или крестиком, в заданиях №9, №10 и №14 цифрами и буквами, полная формулировка ответа не выписывается.
Будьте внимательны! Если Вы обнаружили ошибку в своих записях, аккуратно зачеркните неверный ответ и запишите рядом правильный.
Если Вы закончили работу до окончания официального времени, отведенного на ее выполнение, и всё проверили, сдайте работу на проверку.
Желаем успеха!

