Описание образовательных программ МБОУ «Кувакинская средняя общеобразовательная школа

Образовательные программы школы определяют цели, задачи, содержание, планируемые результаты, организацию образовательного процесса на соответствующей ступени обучения и направлены на формирование общей культуры, духовно-нравственное, гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, саморазвитие и самосовершенствование обучающихся, обеспечивающие их социальную успешность, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья.
Образовательные программы соответствуют основным нормативным документам федерального, регионального, муниципального уровней, действующему Уставу МБОУ «Кувакинская средняя общеобразовательная школа, лицензии на право ведения образовательной деятельности, нормативно-правовой базе образовательной организации.
Образовательные программы сформированы школой самостоятельно с учётом типа и вида образовательной организации, преемственности между ступенями обучения, а также образовательных потребностей и запросов участников образовательного процесса. 
1. ООП НОО и ООП ООО составлены на основе обновленных федеральных государственных образовательных стандартов (приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31мая 2021 г. №286 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»; приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31 мая 2021 г. №287 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»)
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