Условия питания и охраны здоровья

МБОУ «Чубаевская ООШ» Урмарского района Чувашской Республики в соответствии с Федеральным Законом от 29.12.2012 г. № 273 –ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» охрана здоровья обучающихся включает в себя:					
· оказание первой медико-санитарной помощи в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья;
· организацию питания обучающихся;
· определение оптимальной учебной, внеучебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул;
· пропаганду и обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда;
· организацию и создание условий для профилактики заболеваний и оздоровления обучающихся, для занятия ими физической культуры и спортом;
· прохождение обучающимися в соответствии с законодательством РФ периодических медицинских осмотров и диспансеризации;
· профилактику и запрещение курения, употребление алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов и других одурманивающих средств;
· обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в учреждении; 
· профилактику несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в учреждении; 
· проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий;

В школе имеется медицинский кабинет (для оказания медицинской помощи и проведения прививок). Кабинет оборудован необходимым оборудованием и средствами оказания первой помощи. Медицинский кабинет прошел лицензирование по профилю оказания медицинских услуг.

При реализации образовательных программ в МБОУ «Чубаевская ООШ» создаются условия для охраны и укрепления здоровья, что обеспечивает:
· текущий контроль за состоянием здоровья обучающихся;
· проведение санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий, обучение и воспитание в сфере охраны здоровья граждан в РФ, соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов, расследование и учет несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации в порядке, установленном законодательством РФ.

Во время проведения занятий соблюдаются требования санитарного законодательства при проведении образовательного процесса. Все кабинеты оборудованы необходимой мебелью и инвентарем.

Горячее питание в школе организовано для всех обучающихся. Столовая оснащена необходимым технологическим оборудованием. Имеется обеденный зал на 56 посадочных мест, что позволяет своевременно охватить горячим питанием 100% обучающихся.
Ответственное лицо, назначенное директором школы, проводит ежедневный контроль рациона питания. 

Для обеспечения безопасных условий доступа в сеть Интернет в школе действует система контент-фильтрации. Доступ к запрещенным в образовательном процессе сайтам для обучающихся и работников школы закрыт.

Школа имеет все виды благоустройства: водопровод, центральное отопление, канализация, теплый туалет. 

Ведется видеонаблюдение, имеется "тревожная кнопка", пожарная сигнализация.

Для перевозки обучающихся имеется микроавтобус на 10 посадочных мест. Есть автомашина для хозяйственных нужд.

