        Конспект НОД по социально-коммуникативному развитию
детей младшего возраста

Тема: "Дорогою добра"
 Цели и задачи:
        Образовательные:

         -продолжать знакомить детей с фольклорными произведениями, обогащать словарь, побуждать к желанию заучивания четверостишия, употреблять вежливые слова.
         Развивающие:

         -развитие слухового и зрительного внимания, развитие диалоговой речи и интонационных средств ее выразительности, поддержка стремления самому.

         Воспитательные:

         -формировать эмоционально положительные отношения, способствовать накоплению опыта доброжелательных отношений. Прививать гуманные чувства (доброта, забота, взаимопомощь, сострадание, сопереживание, отзывчивость). Воспитывать отрицательное отношение к грубости, жадности. Формировать опыт оценки хороших и плохих поступков.
          Оборудование: игрушки (лошадка, котенок, козленок, сказочница). Волшебный мешочек, книга, расческа, клубок ниток, колокольчик, смайлики.
          Участники: четверо ребят и воспитатель. 
          Предварительная работа: знакомство и разучивания стихотворений А. Барто, знакомство с песенкой об игрушках.

          Содержание: (Дети садятся на стульчики перед столом, на котором игрушка: бабушка – сказочница с волшебным мешочком. Рассматривание, какой, что в нем лежит. Книжка. Воспитатель открывает первую страничку, на которой изображена картинка с Мишкой. Воспитатель спрашивает у детей, что же случилось? Дети отвечают: что Мишке оторвали лапку. Дети вспоминают стихотворение А. Барто "Мишка". Воспитатель хвалит детей и листает страничку за страничкой, но больше картинок в книжке нет! (Картинки закрыты цветной бумагой). Почему же в книге не хватает картинок – наших игрушек? Воспитатель напоминает детям, как надо обращаться с игрушками и предлагает спеть песенку про игрушки: Дети дружно поют: 

         Игрушки не люди, но все понимают,
         Когда их ребята, берут и ломают (бросают).

         Вывод: нельзя ломать игрушки, а то они убегут от нас к другим ребяткам, хорошим, которые убирают игрушки на свои места.
         Отправляемся в путешествие, искать игрушки. Дети идут с воспитателем, видят, стоит лошадка. Воспитатель обращает внимание и спрашивает, что случилось? Ответы детей. Воспитатель предлагает одному ребенку причесать лошадке шерстку и хвостик. Дети вспоминают стихотворение А. Барто "Лошадка". Молодцы ребята, не оставили в беде лошадку, помогли ему причесать шерстку и хвостик. Теперь он стал красивым. Лошадка говорит вам, спасибо.

          Встреча с котенком. Дети идут дальше и видят котенка, который запутался в клубочке ниток и громко мяукает. Воспитатель предлагает помочь котенку. Дети помогают, котенок благодарит детей и предлагает поиграть с ним. Игра, кто быстрее догонит клубок.

          Встреча с козленком. Беседа с детьми, почему он грустный. Ответы детей. Воспитатель предлагает вспомнить и рассказать стихотворение А. Барто "Козленок". Козленок грустный от того, что он потерял колокольчик. Воспитатель предлагает поискать колокольчик. Дети его находят, вешают козленку на шею. Козленок радостный, благодарит детей и бежит домой.

          Возвращение к книге. Воспитатель предлагает детям сесть за стол, за которым сидит бабушка – сказочница. Беседа с бабушкой – сказочницей, что мы делали, где мы были, кому помогали? (оценка поступков) Бабушка говорит, что дети молодцы, всем помогли, сделали много добрых дел и, наверное, картинки теперь вернулись в книжку. Давайте посмотрим! Дети соглашаются и с удовольствием ждут, когда мы начнем листать книгу (воспитатель незаметно убирает цветную бумагу, которой были закрыты картинки). 
        Игра на формирование гуманных чувств. Рассматриваем книжку и на каждой картинке (картинки к стихам А. Барто: "Лошадка", "Котенок", "Козленок".) проговариваем, какое чувство испытали в том или ином действии (сопереживание, сочувствие и т.д.).  На каждое чувство воспитатель раздает детям – смайлики.

        Итоговый момент. Итоговая ситуация: "Поделимся нашими чувствами с гостями". Воспитатель предлагает подарить смайлики нашим гостям и пожелать им быть добрыми, заботливыми, отзывчивыми, и оставшиеся смайлики, воспитатель предлагает отнести к ребятам из соседней группы. 
