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Светопольская Елена Петровна,
классный руководитель 9 класса

          Я работаю в МБОУ «Новошимкусская СОШ Яльчикского района Чувашской Республики»  уже 30 лет.  Нужно отметить, что делаю это я  с большим удовольствием. Очень люблю английский язык, свой предмет. Я  люблю  работать с детьми. 

         Стараюсь  проводить с ними как можно больше времени. За 30 лет педагогической деятельности мной накоплен большой опыт проведения   как классных, так и внеклассных занятий с обучающимися, но я  постоянно думаю, как интереснее провести урок, как сделать так, чтобы на уроках у ребят блестели глаза, чтобы у учеников не пропадал интерес к моему  предмету и ко мне. 

Стараюсь  растить хороших учеников, не жалея сил и времени, помогаю  тем, кому трудно, создаю насыщенную и интересную жизнь детей после уроков, что позволило мне создать крепкий коллектив, благоприятный психологический климат в классе.

            Не жалея времени, я готова отправиться с ребятами в поход, в театр, на экскурсию, в дальнюю поездку. Все это дает свои результаты. Мои воспитанники  ведут здоровый образ жизни и не имеют вредных привычек. Они проявляют себя в различных видах спорта: в легкой атлетике, в гиревом спорте, в лыжных гонках, а также в разных  конкурсах. 

           У меня тесный контакт с родителями своих воспитанников. Я всегда привлекаю их к сотрудничеству.

           Понимаю, что надо быть интересной самой, чтобы быть интересной своим воспитанникам, а поэтому ухитряюсь  не утонуть в текучке повседневных дел и успеваю заниматься самообразованием, выкраиваю время на культурный досуг и на свое хобби, которым пытаюсь заинтересовать и своих воспитанников. 

         Мне  интересно с ребятами, а им, надеюсь, интересно со мной.

