

Резюме
Мясниковой Оксаны Валериевны,
 классного руководителя 10 класса МБОУ "Новошимкусская СОШ Яльчикского района Чувашской Республики" 

Курируемый класс:     10 класс
Образование: ЧГУ им. И.Н.Ульянова, с 1992 по 1997 г. по специальности филолог, преподаватель
Общий стаж: 23 года
Педагогический стаж: 23 год
Аттестация: с 2017 года - I категория
Стаж работы в качестве классного руководителя -   21 лет

Немного о себе и о воспитательной деятельности.
      Родилась 07 февраля 1975 года  в деревне  Полевые Пинеры Яльчикского  района Чувашской Республики. Училась в ЧГУ им. И.Н.Ульянова на факультете чувашской филологии и культуры.
      Главная цель моей воспитательной  работы – воспитание и развитие  духовно богатой, физически здоровой, творчески мыслящей личности и сплочение классного коллектива. 
Осуществляю мероприятия, расширяющие кругозор и познавательные интересы ученика, стимулирующие любознательность, исследовательское мышление
      В своей работе опираюсь на индивидуальный подход в обучении и творческом развитии  путем вовлечения учащихся в различные классные и школьные мероприятия.
      Большое внимание уделяю воспитанию нравственности у детей, стараюсь помочь каждому ребенку поверить в свои возможности, воспитываю организованность, ответственность, самостоятельность. Организую систему отношений через разнообразные виды воспитывающей деятельности классного коллектива,  создаю условия для индивидуального самовыражения каждого ребенка и развития каждой личности, сохранения неповторимости и раскрытия его потенциальных способностей, защиты интересов детства.

Девиз моей работы: Подарить хочу я детям по кусочку солнышка. Пусть добром наполнятся   их души до донышка. 
Мне очень близки слова известного русского писателя М. Горького  о том, что в душе каждого ребёнка есть невидимые струны; если тронуть их умелой рукой, они красиво зазвучат. Я тоже думаю, что именно знание и понимание внутреннего мира ребёнка дают в руки учителя «волшебный ключик», позволяющий открывать сердца и души детей, вскрывать порой незнакомые ни им самим, ни их родителям ларчики способностей и возможностей. Поэтому всю свою работу и стараюсь строить так, чтобы все «ларчики» были умело  открыты и чтобы в классе звучал настоящий оркестр из струн детских душ.
Для меня очень важно ещё любить и быть любимой. И чем больше любви ты отдаёшь, тем больше она возвращается в виде доверия, привязанности малышей, уважения родителей и коллег. Но любовь детей не подарок, а ответственность перед ними, обязанность оправдать их доверие. Я люблю своих учеников, ведь каждый из них – звёздочка единственная и неповторимая. Мне хочется, чтобы звёзды, воспитанные мной,  всегда сияли  добрым, ярким светом для всех.
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