On-line - помощники школьного учителя
Сегодняшнему образованию нужен современный педагог, творческий, владеющий ИКТ, готовый к новому, идущий в ногу со временем, не боящийся перемен, интересующийся тем, чем живут и увлекаются нынешние дети.
Цифровые возможности поражают своими масштабами. Каждый найдет то, что по душе ему в этом безграничном пространстве сети Интернет, несметное количество инструментариев, образовательных платформ, приложений.  В данной статье представлены различные средства, чтобы разнообразить процесс обучения, для повышения мотивации, для создания увлекательного процесса познания, для развития творческого потенциала у учеников.
.

В школьном обучении широко используются так называемые интеллект-карты. Интеллект-карты (которые также называют картами памяти, картами мышления и ассоциативными картами) — это способ представить идеи наглядно, и продемонстрировать связь между ними при помощи схем.
Сейчас существуют десятки сервисов, которые позволяют создавать интеллект-карты, включающие в себя не только текст, но и другие элементы, такие как изображения, ссылки и видео. Вы также можете работать над картами с другими пользователями, делиться картами в соцсетях, и встраивать их в сайты.

Как преподаватель может использовать интеллект-карты в своей работе?
· При объяснении нового материала, чтобы организовать и наглядно представить материал.

· Для проведения мозгового штурма -  как при обсуждении нового материала, так и для решения организационных вопросов.

Как учащиеся могут использовать интеллект-карты в обучении?
· Для написания черновика письменной работы, чтобы организовать свои идеи.

· При изучении сложной темы, чтобы лучше усвоить материал.

· В качестве самостоятельного задания, как альтернатива презентации, постеру или докладу.

Coggle 
Частично бесплатный сервис, позволяющий создавать красивые онлайн-карты.  Здесь можно создавать любое количество веток, искривлять их, менять цвета, и перемещать элементы.

Вы можете поделиться картами в соцсетях, а также работать над ними совместно с коллегами. Можно встроить карту в сайт или блог, а также сохранить ее в виде PNG или PDF-файла.  Есть функция сохранения истории всех изменений, позволяющая Вам в любой момент вернуться к предыдущим версиям карты.

Для использования Coggle необходима учетная запись в Gmail. Хороший вариант для учебных заведений, где уже  активно используются инструменты Google.

https://coggle.it/diagram/XyfXBcZTxiG_ljeQ/t/-/c45174ddfe01e6ee1308255303352a2f0cb258dea3772dc07547afaeeb4604f4
Popplet
На первый взгляд, Popplet кажется  очень простым  инструментом, но на самом деле здесь есть ряд интересных возможностей,  которые позволяют создавать красивые мультимедийные интеллект-карты.

Карты Popplet могут состоять из множества элементов, содержащих текст, загруженные изображения, рисунки или видео. Элементы можно выделять различными цветами, менять их размер и перемещать. Можно приблизить тот или иной элемент, чтобы рассмотреть его в деталях, или уменьшить масштаб, чтобы увидеть всю карту целиком.

https://app.popplet.com/#/p/6405517  
Canva 
Кроссплатформенный сервис для графического дизайна, основанный в 2012 году. Создание изображений в сервисе строится на принципе перетаскивания готовых элементов и варьировании изменяемых шаблонов. Графический редактор даёт доступ к встроенной библиотеке шаблонов, стоковых фотографий, иллюстраций и шрифтов. Сервис адресован как рядовым пользователям, так и профессионалам дизайна и цифрового маркетинга. На платформе можно создавать как изображения для публикации в интернете, так и макеты для полиграфической продукции.

Так же существуют очень много помощников при проведении уроков на этапе рефлексии (Рефлексия в педагогическом процессе – это процесс и результат фиксирования участниками педагогического процесса состояния своего развития, саморазвития и причин этого). Среди них самыми удобными являются следующие сайты.
Learningapps 
Конструктор упражнений для урока. Можно выбрать готовое упражнение по 30 предметам или создать новое по макету: найти пару, заполнить пропуски, вставить текст или решить кроссворд. 

https://learningapps.org/watch?v=pd0u7r3an20 

Google формы
Позволяют создать опросы, тесты, анкеты и получать результат в различных видах в том числе и в таблице Excel

https://forms.gle/Fw3ZWkax6AhpvUNv6 
 Online Test Pad
Позволяет создавать тесты, опросы, логические игры и даже кроссворды онлайн. Из большой коллекции тестов можно выбрать что-то по своей тематике или создать новый тест, а потом получить код для встройки на сайт.

https://onlinetestpad.com/ru/crosswordview/48991-zhivotnye 

Мастер-Тест
Простой онлайн конструктор тестов на русском языке, который можно использовать в обучении, он бесплатен и без рекламы.   Чтобы создавать тесты, нужно зарегистрироваться как преподаватель. При желании готовый тест можно встроить у себя на сайте или пригласить участников пройти тестирование на сервисе, скинув им ссылку.
https://master-test.net/ru/teacher/quiz/editor/id/220637 
Квестодел

Конструктор квестов, в котором можно легко и бесплатно создать квест для детей и взрослых; генератор ребусов, где можно автоматически создать ребус, зашифровав там слово или фразу на русском языке.
http://kvestodel.ru/ 

Благодаря использованию данных методов обучающиеся станут проявлять большой интерес к изучению предметов.
Васильева О.В.,

Учитель химии и биологии
