МБДОУ «Детский сад №10 «Сказка»
Отчет работы по проекту
«Будущих родителей растим с детства» за сентябрь-октябрь

В проекте участвует подготовительная к школе группа.  
Воспитанников, участников всего 16. В опросе участвовало 10 детей.
Семей участников 16. Согласие взято с 10 семей.
Воспитатели: Яковлева Надежда Анатольевна
Маркиданова Ирина  Валерьевна.

Целю работы за сентябрь стало проведение  встречи с семьями воспитанников, направленное на взаимодействие с детьми и родителями по проекту.
Была проведена родительская встреча, на которой воспитатели познакомили семьи с целью проекта, направлением работы с детьми, рассказали о планируемых мероприятиях. Обосновали важность данного направления  работы  для формирования  у детей представление о семье, о нравственном отношении к семейным традициям, расширении  знаний о ближнем окружении, о  родственных связях, воспитании любви и уважения к близким.
Вопросы, которые были заданы родителям во время встречи:
Каким родителем вы хотели бы видеть своего ребенка в будущем? (стал прекрасным отцом для своих детей, любящим мужем (женой) для своей супруги, принес большой вклад нашей стране, примером для своих детей)
Что вы предпринимаете для того, чтобы он таким стал. (вкладываемся не его обучение, воспитываем личным примером); Результаты показывали, что что у родителей недостаточно сформировано представление о подготовки детей, как будущих родителей. Многие говорили, что они даже не думали о том, что формируют будущих родителей личным примером и не считали важным общение между родственниками.
Поэтому родители с одобрением приняли решение об участии в проекте.

Для определения уровня представлений у воспитанников начального  уровня сформированности  у детей представлений о положительном образе семьи и базовых родительских компетенциях, в сентябре же был проведен опрос.
Результаты показали, что в начале учебного года у  не у всех воспитанниках сформированы начальные представления о базовых родительских компетенциях,
Многие дети кроме родителей и братьев, сестер не знали  других близких родственников.

В октябре, на основном этапе реализации проекта с детьми проводилась образовательная ситуация  №1.  С целью «погружения» в тему проекта «Будущих родителей растим с детства», через формирование положительного образа семьи, настоящей и будущей. С детьми проведены игровые  упражнения: «Если бы вы были родителями», Четвертый лишний»
«Моделирование семьи».  
Также в течение месяца проводились беседы, чтение стихов, обсуждение ситуаций,  рассматривание картин  по теме.

В группе начали оформлять стен с фотографиями семей воспитанников «Наша семья».
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