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Полное наименование
образовательной
программы с указанием
уровня образования,
вида программы.
	Основная общеобразовательная программа начального общего образования (ООП НОО)
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	Нормативная основа
разработки программы
(в том числе результаты
исследования запросов
потребителей).
	Основная общеобразовательная программа начального общего образования (ООП НОО) разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, определяет содержание и организацию образовательного процесса на ступени начального общего образования. Нормативно-правовой основой Образовательной программы начального общего образования муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Верхнеачакская средняя общеобразовательная школа имени А.П.Айдак»» являются следующие документы:
         Закон Российской Федерации «Об образовании» от 29.12.2012 года №273ФЗ;
         Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, (утверждѐн приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «6» октября 2009 г. № 373);
         приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 ноября 2010 г. №1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования Российской Федерации от 6 октября 2009г. № 373»;
         приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 сентября 2011 г. № 2357 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373»;
         приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 18 декабря 2012 г. № 1060 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373»;
         Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации (от 29 декабря 2010 года №189 «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10».
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	Язык преподавания
	Чувашский, русский (в качестве обязательного, начиная с первого класса), изучается родной (чувашский) язык в соответствии с Законом ЧР «О языках в Чувашской Республике».
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	Срок реализации
образовательной
программы.
	Срок реализации программы 4 года.
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	Дата утверждения.
Органы и должностные
лица
 (в соответствии с
Уставом организации),
принимавшие участие в
разработке,
рассмотрении,
принятии, утверждении
образовательной
программы.
	Рассмотрена на заседании педагогического совета МБОУ «Верхнеачакская СОШ им.А.П.Айдак» 30 августа 2022 года. Утверждена приказом МБОУ «Верхнеачакская СОШ им.А.П.Айдак» от «30» августа 2022 года № 87
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	Характеристика
контингента
обучающихся, для
которого разработана
образовательная
программа.
	Контингент учащихся начальной школы в возрасте от 6,5 лет до 10 лет.
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	Структура ООП НОО
	         Пояснительная записка. 
         Планируемые результаты освоения обучающимися  основной образовательной программы начального общего образования.
         Программа формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования.
         Программы отдельных предметов, курсов.  
         Программа духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся на ступени начального общего образования.
         Программа формирования  здорового и безопасного образа жизни.
         Система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования
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	Основная цель и задачи
реализации программы.
	Целью реализации образовательной программы является
         создание условий для развития и воспитания личности младшего школьника в соответствии с требованиями ФГОС начального общего образования;
[bookmark: _GoBack]         достижение планируемых результатов в соответствии с ФГОС и на основе УМК «Школа России».
Задачи реализации образовательной программы: 
         достижение личностных результатов учащихся;
         готовность и способность обучающихся к саморазвитию;
         сформированность мотивации к обучению и познанию;
         осмысление и принятие основных базовых ценностей;
         достижение метапредметных результатов обучающихся;
          освоение универсальных учебных действий (регулятивных, познавательных, коммуникативных);
         достижение предметных результатов;
         освоение опыта предметной деятельности по получению нового знания, его преобразования и применения на основе элементов научного знания, современной научной картины мира.
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	Основные требования к
результатам освоения.
	В Программе представлены все три составляющих образовательных результатов (предметные, метапредметные, личностные). В результате изучения всех предметов на ступени начального общего образования у выпускников будут сформированы личностные, регулятивные, познавательные и коммуникативные универсальные учебные действия как основа умения учиться.
В сфере личностных универсальных учебных
действий будут сформированы внутренняя позиция обучающегося, адекватная мотивация учебной деятельности, включая учебные и познавательные мотивы, ориентация на моральные нормы и их выполнение.
В сфере регулятивных универсальных учебных действий выпускники овладеют всеми типами учебных действий, направленных на организацию своей работы в образовательном учреждении и вне его, включая способность принимать и сохранять учебную цель и задачу, планировать еѐ реализацию (в том числе во внутреннем плане), контролировать и оценивать свои действия, вносить соответствующие коррективы в их выполнение.
В сфере познавательных универсальных
учебных действий выпускники научатся воспринимать и анализировать сообщения и важнейшие их компоненты — тексты, использовать знаково-символические средства, в том числе овладеют действием моделирования, а также широким спектром логических действий и операций, включая общие приѐмы решения задач.
В сфере коммуникативных универсальных
учебных действий выпускники приобретут умения учитывать позицию собеседника (партнѐра), организовывать и осуществлять сотрудничество и кооперацию с учителем и сверстниками, адекватно воспринимать и передавать информацию, отображать предметное содержание и условия деятельности в сообщениях, важнейшими компонентами которых являются тексты.
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	Краткая информация об
учебно-методическом
обеспечении
(используемые УМК,
предметные линии и др.)
	В соответствии с федеральным перечнем учебников обучение в МБОУ «Верхнеачакская СОШ им.А.П.Айдак» проводится по следующим УМК: «Школа России».
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	Краткая характеристика
организационно-
педагогических условий
реализации программы.
	В начальной школе сложившийся профессиональный коллектив, членами которого являются 4 учителя начальной школы, 1 учитель музыки, 1 учитель иностранного языка.
Имеют высшее образование – 6 человек (100,0%). Уровень подготовки администрации и педагогов школы в сфере ИК высокий. Администрация и педагоги школы владеют компьютерной грамотностью, умеют работать с офисными программами, применяют ИКТ в профессиональной деятельности, окончили или посещают курсы повышения квалификации и занимаются самообразованием в области ИКТ.
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	Краткая информация о
системе оценивания
результатов освоения
программы.
	В МБОУ «Верхнеачакская СОШ им.А.П.Айдак» применяется пятибалльная система оценивания результатов освоения программы и портфолио. В первом классе безотметочная система обучения. По предметам ОРКСЭ, ритмика выставляется зачет. Не подлежат оцениванию личностные и коммуникативные универсальные учебные действия.
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