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12.12.2022 г.                                                   ПРИКАЗ                                                        № 23

О внесении изменений в Положение о порядке приема граждан на обучение по  образовательным программам начального общего, основного общего   и среднего общего образования в   муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение « Средняя общеобразовательная школа № 5» города Канаш Чувашской Республики .

       В связи с внесением изменений в статью 67 Федерального закона  от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации  п р и к а з ы в а ю:

    1.Внести изменение в локальный акт школы «Положение о порядке приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования в муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №5» города Канаш Чувашской Республики» дополнение в пункт 2.4/1 следующего содержания: 
«Ребенок, в том числе усыновленный (удочеренный) или находящийся под опекой или попечительством в семье, включая семью либо в случаях, предусмотренных законом субъектов Российской Федерации, патронатную семью, имеет право преимущественного приема на обучение по основным общеобразовательным программам в государственную или муниципальную организацию, в которой обучается его брат и или) сестра (полнородные и не полнородные, усыновленные(удочеренные), дети, опекунами (попечителями) которых являются родители(законные представители) этого ребенка, или дети, родителями (законными представителями) которых являются опекуны (попечители) этого ребенка, за исключением случаев, предусмотренных частями 5 и 6 статьи 67 Федерального закона  от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».  

    2.  Зам. директора по информатизации Даниловой С.Н. разместить настоящий приказ на официальном сайте школы. 

   3. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.




                                                                     
                                                    Директор                             Л. Г. Дмитриева




































                                                                     
                                                           




