Главное управление МЧС России по Чувашской Республике объявляет о проведении отбора кандидатов среди юношей на поступление в 2022 году в высшие образовательные учреждения МЧС России пожарно-технического профиля: 
1) в Академию ГПС МЧС России (г. Москва); 
2)  в Санкт-Петербургский университет ГПС МЧС России (г. Санкт-Петербург);
4) в Ивановскую пожарно-спасательную академию ГПС МЧС России (г. Иваново);

5) в Уральский институт ГПС МЧС России (г. Екатеринбург).
Указанные учебные заведения готовят: 
- специалистов с высшим профессиональным образованием - инженеров по специальности 280705.65  «Пожарная безопасность», со сроком обучения – 5 лет;

- бакалавров по специальности  280700.62  «Техносферная безопасность», с профилем подготовки – «Пожарная безопасность», со сроком обучения -  4 года.

Форма обучения – очная, обучение – бесплатное.

Во время обучения курсантам выплачивается денежное содержание, они обеспечиваются бесплатным питанием, жильем и обмундированием, предоставляется отсрочка от армии. 

После окончания учебного заведения, выпускнику гарантируется трудоустройство по полученной специальности в одном из подразделений Главного управления МЧС России по Чувашской Республике на должности инженера, начальника караула, инспектора государственного пожарного надзора, дознавателя или на какой-либо другой должности в соответствии с полученным образованием. 

Сотрудники Государственной противопожарной службы пользуются рядом льгот: возможностью выхода на пенсию после 20 лет выслуги, при этом время учебы входит в выслугу лет, предоставлением ежегодных и дополнительных отпусков, бесплатным медицинским обслуживанием, ежегодными и ежемесячными денежными премиями. 

Требования к кандидатам: 

 годность к военной службе (группа «А»);

 законченное среднее (полное) общее образование или получение его в 2021 году;

 возраст от 17 до 30 лет;

 хорошие и отличные баллы по ЕГЭ;

 отличная физическая подготовка (бег на 100 м. и 3000 м., подтягивание на перекладине).

Прием кандидатов на обучение в образовательные учреждения осуществляется по результатам единого государственного экзамена по общеобразовательным дисциплинам – русский язык, математика, физика и дополнительных испытаний по математике и физической подготовке.

Служба в Государственной противопожарной службе – это престижная и хорошо оплачиваемая служба! Профессия пожарный – это благородная и всегда востребованная профессия, приносящая пользу обществу!
    За более подробной информацией просим обращаться в 39 ПСЧ, ОНД и ПР по Урмарскому району по адресу: п.г.т. Урмары, пер. Школьный, д. 2 (напротив Урмарской школы). Телефон для справок 8(83544)2-12-30. ond-urmr@21.mchs.gov.ru 

Отдел кадров Главного управления МЧС России по Чувашской Республике по адресу: г. Чебоксары, пер. Огнеборцев, 4, каб. № 301, остановка общественного транспорта «Национальная библиотека», по телефонам (8352) 23-11-58 и 62-41-46, по электронной почте – e-mail: mchs-chuv-okvr21@mail.ru.
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