ПОЛОЖЕНИЕ
о Международном детском конкурсе-выставке «Я рисую Палестину» #ЯрисуюПалестину
Общее положение Международного детского конкурса-выставки «Я рисую Палестину» (далее - Выставка) определяет порядок организации и проведения выставки, критерии отбора работ, состав участников, партнеров.
Учредители выставки:
· Общероссийская общественная организация «Ассамблея народов России»;

· Императорское Православное Палестинское Общество;
· Администрация Батыревского района Чувашской Республики;
· Национально-культурное объединение татар Чувашской Республики;

· МОО «Чувашский национальный конгресс»;
· Палестинский фонд культуры, искусства и средств массовой информации Раваси;
· Региональная общественная организация Чувашской Республики «Общество дружбы и сотрудничества между народами Чувашии и Палестины».
Организаторы выставки:
-  Региональная общественная организация Чувашской Республики «Общество дружбы и сотрудничества между народами Чувашии и Палестины»;
- Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Батыревская детская школа искусств» Батыревского района Чувашской Республики
Оргкомитет:
 Персональный состав:

- Аль-Балауи Бассам Фатхи - Президент Региональной общественной организации Чувашской Республики «Общество дружбы и сотрудничества между народами Чувашии и Палестины», Академик международной гуманитарной академии «Европа-Азия», Доктор Права, 8-919-660-13-13 palestinachuvashia@mail.ru;

- Шакиров Мидхать Алимзянович – член Союза художников России, член Союза художников Республики Татарстан, член Международного союза художников-педагогов, член Союза геральдистов России, заслуженный работник культуры Российской Федерации, заслуженный работник культуры Чувашской Республики, исследователь национальных культур, заместитель Президента Общества дружбы и сотрудничества по культуре между народами Чувашии и Палестины;

- Петрова Анна Геннадьевна – заместитель председателя по культуре, организации и проведения выставок Региональной общественной организации Чувашской Республики «Общество дружбы и сотрудничества между народами Чувашии и Палестины»;

- Нагорнов Владимир Порфирьевич - заслуженный художник Российской Федерации, народный художник Чувашской Республики, заслуженный художник Республики Башкортостан, председатель регионального отделения «Союз художников Чувашии» Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России»;

- Смирнова Наталья Борисовна – профессор, доктор педагогических наук, заведующий кафедрой изобразительного искусства и методики преподавания ЧГПУ им. И.Я. Яковлева, член Союза художников России; 

- Павлов Александр Вячеславович - живописец, педагог, член Союза художников России, представитель комитета по г. Чебоксары;

- Шорнина Наталия Юрьевна - Представитель Комитета по культуре г.Чебоксары Региональной общественной организации Чувашской Республики «Общество дружбы и сотрудничества между народами Чувашии и Палестины».
Функции Оргкомитета:
· определяет и контролирует общий порядок проведения Выставки;

· проводит Выставку;

· организаторы оставляют за собой право вводить в Оргкомитет представителей организаций, поддерживающих Выставку.  
Основные цели и задачи Выставки:
Выставка направлена на:

· посыл к миру и согласию между народами всего мира; 

· развитие и укрепление культурных отношений между народами России и Палестины;

· формирование более глубокого понимания культуры разных народов; 

· привитие чувства доброты, справедливости, гуманизма, других позитивных общечеловеческих качеств;

· развитие социальной активности; 

· воспитание понимания и уважения культурных традиций других народов, готовности поддерживать отношения дружбы и сотрудничества с представителями разных стран;

· налаживание культурных связей между странами и народами и творческими людьми регионов России.
Участники Выставки:
 К участию в выставке приглашаются обучающиеся организаций, осуществляющих образовательную деятельность начального, основного и среднего образования, дополнительного образования (художественные школы, школы искусств, студии, кружки), среднего профессионального образования, проживающие как на территории Российской Федерации, так и за ее пределами; дети с ограниченными возможностями здоровья.

Возрастные категории:

1. от 10 до 12 лет (включительно),

2. от 13 до 14 лет (включительно),

3. от 15 до 17 лет (включительно).
Номинации Выставки:
1. Живопись

2. Графика
Тема выставки:
На полотнах должны быть запечатлены уникальные мусульманские и христианские святыни: мечети, храмы, живописная природа стран, места паломничеств, этнография и археология Палестины, памятники библейской истории, сцены быта, портреты обычных людей. А так же, культура, обычаи, традиционные занятия.

Форма заявки – Приложение 1       
Порядок организации и проведения Выставки
На выставку принимаются работы в любой технике и любом материале на формате А-3, А-2.

Заявки и фото работ в хорошем качестве принимаются на электронный адрес: palestinachuvashia@mail.ru и по адресу: Чувашская Республика, село Батырево, пр. Ленина, д.12 до 1 марта 2022 года.

Сроки и место проведения Выставки: 
Выставка является передвижной. Открытие планируется в марте 2022 г. в Батыревской детской школе искусств, далее демонстрируется в городах и районах Чувашии, регионах России, предусмотрен онлайн-формат проведения Выставки. Для передвижной выставки будут отобраны 100 лучших работ.

Итоги конкурсного отбора будут подведены 1 марта 2022 г., о чем будет сообщено дополнительно.

В каждой возрастной категории будет определено по 6 победителей (1 место – два участника, 2 место – два участника, 3 место – два участника) и в каждой категории – пять поощрительных призов.

Итоги будут опубликованы на сайте  Региональной общественной организации Чувашской Республики «Общество дружбы и сотрудничества между народами Чувашии и Палестины» и на сайте МБУ ДО «Батыревская ДШИ» Бватыревского района ЧР, и в социальных сетях организаторов не позднее 16 марта 2022 г.
Особые условия:
Организаторы оставляют за собой право публикаций работ в соцсетях и печатных изданиях, способствующих повышению узнаваемости и популяризации названия детской выставки «Я рисую Палестину»
Награждение участников Выставки
Авторы лучших творческих работ Выставки награждаются дипломами лауреатов и памятными призами, преподаватели – благодарственными письмами. Все участники получают свидетельства участника.
Организаторы могут учредить специальные призы для участников Выставки.
Финансовые условия:
Участие в Выставке бесплатное. 
Возврат художественных работ:

 После окончания передвижной выставки работы будут находится в Обществе дружбы и сотрудничества между народами Чувашии и Палестины

Требования к оформлению творческих работ:
Отобранные выставочным комитетом графические и живописные работы, выполненные на бумаге, оформляются под стекло организаторами.
Контактная информация:
Чувашская Республика, Батыревский район, село Батырево, пр. Ленина, д.12, МБУ ДО «Батыревская детская школа искусств», Шакиров Мидхат Алимзянович тел: 89093036210 (Батыревская ДШИ)

Приложение 1 
palestinachuvashia@mail.ru
до 1 марта 2022 г.      
Заявка на участие в Международном детском конкурсе-выставке

«Я рисую Палестину»
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Заявки и работы принимаются почтой или необходимо принести по адресу: Чувашская Республика, село Батырево, пр. Ленина, д.12. МБУДО «Батыревская детская школа искусств», тел. 8 (83532) 6-25-63.

Заявки и фото работ в хорошем качестве принимаются также на электронный адрес: palestinachuvashia@mail.ru (Зарубежные)
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