Год выдающихся земляков: учащиеся Ядринского района принимают участие в республиканских онлайн викторине и челлендже, посвященных 135-летию со дня рождения В.И. Чапаева. 

2022 год – Год выдающихся земляков в Чувашии. Наша республика гордится своими людьми, которые известные не только в России, но и в мире. Одним из них является В.И. Чапаев - Герой Гражданской войны, начальник дивизии Красной армии, который родился в деревне Будайка Чебоксарского уезда. 
В рамках празднования 135-летия со дня рождения легендарного начдива В.И. Чапаева проводятся республиканские онлайн-викторина «Герой гражданской войны - Василий Иванович Чапаев» и онлайн-челлендж «Тайны Чапаева», где принимают участие и учащиеся школ Ядринского района. 

Участникам онлайн - челленджа необходимо:

-ответить на вопросы, которые будут опубликованы на странице социальной сети Центра «Авангард» 8 февраля в 14.00;

- выслать правильные ответы  8 февраля  с 15.00 до 16.00 по https://vk.com/unitexzentr21 ;

- стать подписчиком группы Центр «АВАНГАРД» https://vk.com/unitexzentr21 .

Онлайн - викторина проводится в электронном виде на сервисе Google. Участники викторины – учащиеся 4 - 11 классов. Ответы на вопросы викторины принимаются в течение 24-х часов, с 13.00 ч. 8 февраля 2022 г. до 13.00 ч. 9 февраля 2022 г.
Ссылка для доступа к викторине https://forms.gle/XTRF5zzs1wiLEWyH7 Перед викториной предстоит заполнить регистрационные данные о участнике.
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