       Игровые формы на уроках музыки

 Одним из эффективных методов преподавания является активное обучение, которое требует от учащихся большего участия, чем пассивное слушание учителя. Использование игровых форм в качестве метода обучения способствует активизации познавательных интересов учащихся. Использование игры в процессе музыкальной деятельности развивает у учащихся музыкальную память, ассоциативно-образное и творческое мышление; слуховые, ритмические, исполнительские навыки.
         Игра помогает учителю превратить достаточно сложный процесс обучения в увлекательное и любимое занятие. Игра вовлекает в учебный процесс почти всех учеников. Чувство равенства, атмосфера увлечённости и радости – всё это даёт возможность учащимся преодолеть стеснительность и благотворно сказывается на результатах обучения. В игре учащиеся учатся уважать мнение других одноклассников, быть более самостоятельными.
        Через игровую деятельность достигается конкретный педагогический результат, учебные материалы являются средствами игры.
Игра имеет большое значение в жизни ребенка. игра только внешне кажется беззаботной и легкой, а на самом деле она властно требует, чтобы играющий отдал ей максимум своей энергии, ума, выдержки, самостоятельности. В игре особенно полно и порой неожиданно проявляются способности ребенка, поэтому выдающиеся педагоги справедливо обращали внимание на эффективность использования игры в процессе обучения и воспитания.
 Игровые формы обучения и воспитания позволяют использовать все уровни знаний: от воспроизводящей деятельности через преобразующую к главной цели – творческо-поисковой деятельности, в ходе которой учащиеся усваивают приемы учения.

 Игровые правила никогда не сковывают творческую свободу ребенка, которая проявляется в импровизационности,  соревновательности, фантазиях и т.д. Заставить заниматься игрой невозможно. Навязанная учителем с серьезными дидактическими целями игра – плохая, ненастоящая, «это скрытая форма принуждения». Поэтому очень важно воодушевить детей на игру, создать в классе игровую атмосферу сказки, загадки, приключения, тайны, волшебства.
Все это помогает учителю провести урок музыки на высоком уровне. После такого урока учащиеся с нетерпением ждут следующей встречи с музыкой. Такие уроки требуют от учителя артистизма, интонационно-речевой, пластической, мимической выразительности, способности погружать детей в разные эмоциональные состояния.

Рассмотрев применение игровых форм в творческом развитии учащихся, можно сделать ряд обобщений и выводов:
Активным средством развития творческой деятельности учащихся являются творческие задания в форме игр;
В игровых ситуациях легче организовать песенное творческо, инсценировки, драматизации;
Игра совершенствует предметную деятельность, логику, приемы мышления, формирует и развивает умения и навыки делового взаимодействия с людьми;
Игровая форма занятий создается на уроках при помощи игровых приемов и ситуаций, которые выступают как средство побуждения, стимулирования учащихся к учебной деятельности;
Использование ролевых игр помогает вовлечь учеников в процесс творчества. Во время игры ребенок становится то композитором, то музыкантом – исполнителем, то слушателем, то танцором, то режиссером – постановщиком, то дирижером, то художником – декоратором;
Игры на уроках музыки способствуютобщему творческому развитию личности, что, в свою очередь, воспитывает отзывчивость, худоественное воображение, образно-ассоциативное мышление, активизирует память, наблюдательность, интуицию, формирует внутренний мир ребенка;
Игра совершенствует предметную деятельность, логику, приемы мышления, форм
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