Эссе «Я - педагог»
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Музурова Анна Владимировна

С улыбкой вспоминаю время, когда пыталась поймать свое счастье, когда хотела понять: а в чём же моё счастье? Теперь я точно знаю: моё счастье – это семья и любимое дело – это настоящее счастье. 
Сейчас счастье со мной каждый день! Я горжусь своей профессией. Я – педагог – я воспитатель!
Педагог в переводе с греческого – ведущий ребенка. В руках воспитателя беззащитная душа ребенка, а значит, и его судьба.  Общаясь с ребенком, я стараюсь передать ему эмоциональное тепло, ведь он раскрывается только тогда, когда чувствует себя в полной безопасности, а это важно для его психологического комфорта.
Раскрытие интересов ребёнка и создание комфортных условий для успешного развития способностей – еще одно интереснейшее направление  в моей работе.
Каждый день детский сад дарит мне яркие впечатления, радость и удовлетворение.
Радостно видеть, как ребёнок протягивает свою маленькую ладошку со словами: «А я хочу с Вами!». Радостно наблюдать, как улыбаются детские глаза. Сначала глазки могут быть наполнены слезами, обидой, но после наших игр или сказок начинают улыбаться, и потом звучит детский смех. Какое это счастье!
А глаза родителей… взволнованные, тревожные и растерянные, после доверительной беседы наполняются уверенностью, спокойствием и благодарностью. А усталые и обеспокоенные глаза воспитателей после нашего общения наполняются тёплым светом.
Какое счастье помогать взрослым – понимать и любить своих детей. Какое счастье помогать маленькому человеку – справляться с детскими, но очень важными для него жизненными трудностями.
Все, что я умею и знаю, все, чем природа и люди одарили меня как личность, – с радостью и ответственностью вкладываю в непростую работу воспитателя. А она, в свою очередь, даёт мне возможность постоянно развиваться профессионально, творчески, духовно.
И счастье со мной каждый день!
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