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ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ
	1.Название организации
(с указанием организационно-правовой формы)
	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад общеразвивающего вида №1 «Маленькая страна» города Новочебоксарска Чувашской Республики


	2. Миссия, направления деятельности и основные результаты
	Предлагаемый нами библиотерапевтический проект в билингвальной среде дошкольной образовательной организации «Подарите детям чтения доброго» с применением мульт-технологии, призван актуализировать следующие направления. 

· К моменту поступления в школу, ребята теряют личную заинтересованность в «общении с книгой», а мы взрослые теряем уникальную возможность раскрыть перед своим ребенком удивительный мир литературы, с его многовековым опытом жизненной мудрости во всех ее проявлениях, в том числе в диалоге разных культур и носителей языка.

· Не менее остро, стоит перед родителями и педагогами задача поиска эффективных методов воспитания Личности, подбор современных технологий с устойчивыми жизненными принципами, способной строить конструктивные социальные отношения с окружающим миром, при этом понимать и принимать себя, как уникальную часть этого социума. 

· Формирование детско-родительских отношений, является значимой составляющей семейных отношений во все времена. И нет более значимого периода, чем дошкольный возраст, для того чтобы заложить основы  конструктивных взаимоотношений на долгие годы.     
Результаты реализации проекта:

- успешная разработка и апробация мероприятий проекта (библиотерапевтических занятий с применением современных технологий мультипликации и коммуникации);

- создание образовательной модели, как одного из эффективных методов нравственно-этического воспитания старших дошкольников в билингвальной среде ДОО;

- позитивный опыт семейного чтения, сформированность конструктивных детско-родительских отношений в процессе организации совместного чтения;

- создание постоянно действующих детских книжных клубов, в том числе изучающих иностранные произведения. 
Социальный партнер проекта – МБУ «Библиотека» города Новочебоксарска Чувашской Республики


ИНФОРМАЦИЯ О ПРОЕКТЕ, 

реализуемом в билингвальной среде дошкольной образовательной организации

	Направление 
	Коммуникативно-речевое развитие детей дошкольного возраста в условиях двуязычия и диалога культур «Общение в радость»

	1.Название проекта
	Библиотерапевтический проект в билингвальной среде дошкольной образовательной организации
 «Подарите детям чтения доброго» с применением мульт-технологии


	2. Целевые группы, на которые направлен проект (с указанием количественных и качественных характеристик)
	Для  работы с воспитанниками старшего дошкольного возраста, направленного на  развитие духовно-нравственного кругозора, способствующего началу формирования устойчивых  ценностных представлений, посредством произведений детской художественной литературы на родном русском и иностранном языках и библиотерапевтических инструментов психолого-педагогического сопровождения
(подготовительные к школе группы и их родители – 116 человек)


	3.  Цели и задачи проекта
	Цель -  создать,  посредством произведений детской художественной литературы, в том числе на иностранном языке, и библиотерапевтических инструментов психолого-педагогического сопровождения, мульт-технологий образовательную модель, способствующую развитию личностного потенциала воспитанников, формированию  устойчивых  ценностных представлений о взаимоотношениях в социальном мире, расширению их социального опыта.
Задачи:

1. Разработать содержание библиотерапевтических занятий, подобрать произведения на иностранном языке, музыкального иностранного сопровождения, как образовательных ресурсов, направленных на актуализацию работы по воспитанию у старших дошкольников осознанного нравственно-этического сознания и закрепления позитивного поведенческого опыта.
2. Развивать детей средствами иностранного языка в процессе практического овладения им как инструментом общения,  формирование умений и навыков общения в ходе различных видов детской деятельности;

3. Создать условия для полноценного и своевременного психологического развития ребенка;
4. Поддерживать и стимулировать их любознательность, познавательную и творческую активность детей,

5. Формировать мотивацию к познанию и творчеству;

6. Развивать активную читательскую потребность дошкольников через использование современных ИКТ-технологий (мульт-технология),  личное отношение к книге, как к источнику ярких эмоциональных переживаний и новых знаний.

7. Формировать позитивный опыт семейного чтения, способствовать развитию конструктивных детско-родительских отношений в процессе организации совместного чтения.


	4. Описание деятельности
	Проект «Подарите детям чтения доброго» рассчитан на первую половину учебного года. Занятия с каждой группой воспитанников, участвующих в реализации проекта, будут проводиться в режиме 2 раза в месяц на базе городской библиотеки. В программе проекта запланировано проведение 7 библиотерапевтических занятий (Приложение №1). Каждое занятие построено по единой структуре.

1-е направление – библиотерапевтическое - на материале ранее прочитанного произведения (проводят педагоги ДОУ). Первая часть включает в себя игры, упражнения, драматизацию, арт-терапевтические этюды, направленные на эмоциональное переживание прочитанного, осознание смысла, обобщение полученных впечатлений, подведение к высказыванию самостоятельных умозаключений, выводов. Прослушивание и изучение музыкальных произведений на иностранном языке.
Создание в совместном творчестве воспитанников на основе музыкальных техник («распевки» на английском языке) и мультипликационного жанра – мультфильмов, отражающих содержание и/или глубину эмоций, переживаний художественного произведения, а также способствующих сплочению детского коллектива, выработке умений вступать в диалог, коммуникацию, сотрудничество.

По итогам анализа каждого произведения группа получает один лепесток из символического «Цветика-семицветика» с возможностью записать на нем одно общее пожелание от всех детей.

2-е направление  -  образовательное – представление нового художественного произведения (проводят специалисты библиотек, воспитатели). В ходе занятия представляется часть произведения: используются видеоматериалы, театрализованные интерактивные мини-представления, чтение по ролям, литературные мини-квесты и др. Целью выбора формы представления материала является мотивация дошкольников на чтение всего произведения и выполнения «домашнего задания» по прочитанному материалу.
3-е направление – создание мультфильмов на основе прочитанных произведений.

Мультипликация, или анимация, - это вид современного искусства, который обладает чрезвычайно высоким потенциалом познавательного, художественно-эстетического, нравственно-эмоционального воздействия на детей старшего дошкольного возраста, а также широкими образовательно-воспитательными возможностями.
Съемочный процесс:

1. Определение общей идеи мультфильма.
2. Написание сценария мультфильма или знакомство с готовым художественным произведением.
3. Изготовление героев и декораций для всех сцен фильма.
4. Покадровая съёмка мультфильма.

5. Соединение кадров в фильм при помощи компьютерной программы.
6. Озвучивание фильма.
7. Совместный просмотр.
Описанный съемочный процесс дает стимул к новой игровой деятельности.
Все методы и приемы библиотерапевтических занятий подбираются индивидуально к каждому художественному произведению.

«Домашнее задание» помимо обязательного чтения произведения вместе с родителями, может состоять из выполнения творческих заданий, изготовления поделок, рисунков, иных результатов продуктивной деятельности. Целесообразно ведение семейного читательского дневника, где записываются впечатления от прочитанного произведения ребенка и родителей, в форме ответа на базовые вопросы или творческого мини-сочинения. 

Результаты выполнения «домашних заданий» оформляются на отдельных листах и хранятся в индивидуальных папках детей под названием «Мое большое Книгопутешествие». В конце реализации данного проекта отдельные страницы могут быть оформлены в самодельную книгу, которая станет творческим отчетом по завершении проекта.

По итогам реализации всего проекта, будет собран весь «Цветик – семицветик», на завершающем занятии актуализируются пожелания собранные на лепестках, и каждый участник проекта получает в подарок мини-Цветик-семицветик со списком значимых пожеланий. А также демонстрируется мультфильм, созданный на основе основных идей прочитанных произведений (Приложение №2).


	5. Описание ожидаемых результатов (с указанием количественных и качественных индикаторов)
	Количественные индикаторы

· Доля воспитанников подготовительных к школе групп, принявших участие в мероприятиях проекта – 90%;

· Доля реализации мероприятий проекта, от общего числа запланированных – 100%;

· Интерес к реализации проекта социальных партнеров и общественности (публикации) – 8 публикаций;
· Удовлетворенность участников по итогам реализации проекта (отзывы) – результаты анкетирования.
· Положительную динамику изменения поведения, коммуникативных навыков, психологического состояния детей по методикам (до 30%):
- графический рисунок «Кактус» на оценку эмоциональной сферы ребенка;

- шкала самооценки Дембо-Рубинштейн;

- изучение взаимоотношений между детьми в группе детского сада (социометрия);

- диагностика эмоциональных отношений в семье «Цветик-восьмицветик» (С.В. Велиева).

Качественные индикаторы

- успешная разработка и апробация мероприятий проекта (библиотерапевтических занятий);

- создание образовательной модели, как одного из эффективных методов нравственно-этического воспитания старших дошкольников;

- позитивный опыт семейного чтения, сформированность конструктивных детско-родительских отношений в процессе организации совместного чтения;
- умение детей соотносить прочитанное произведение с содержанием музыкального произведения на иностранном языке;

- формирование словарного запаса из словаря иностранного языка;
- создание постоянно действующего детского книжного клуба.

	
	

	6. Краткая аннотация проекта

(не более пяти предложений)


	Библиотерапевтический проект  в билингвальной среде дошкольной образовательной организации «Подарите детям чтения доброго» с применением мульт-технологии призван создать образовательный ресурс, для  работы с воспитанниками старшего дошкольного возраста, направленного на  развитие духовно-нравственного кругозора, способствующего началу формирования устойчивых  ценностных представлений, посредством произведений детской художественной литературы, в том числе на иностранном языке, и библиотерапевтических инструментов психолого-педагогического сопровождения, современных ИКТ-технологий мультипликации. Проект рассчитан на учебный год. Занятия с каждой группой воспитанников будут проводиться в режиме 2 раза в месяц на базе городской библиотеки. В проекте запланировано проведение 7 библиотерапевтических занятий, каждое из которых построено по единой структуре с применением методов драматизации, арт-терапевтических приемов, интерактивных методов, мульт-технологии. Перспективами реализации проекта станет создание постоянно действующих детских книжных клубов и расширение числа дошкольных учреждений, ставших участниками проекта.


	7. График проведения мероприятий

	№
	Задача/Мероприятие
	Сроки (дд.мм.гг/) / длительность
	Результат 

	1. 
	I этап – подготовительный ​-  разработка библиотерапевтического проекта «Подарите детям чтения доброго»
	май - июль 2018 г.
	- Цикл из 7 библиотерапевтических занятий

- Подбор материалов и оборудования
- Договор о социальном партнерстве с городской библиотекой

- Родительское собрание с целью знакомства с библиотерапевтическим проектом

	2. 
	II этап – основной – реализация мероприятий проекта 
	сентябрь 2018 г. - декабрь 2018 г.
	- Проведение цикла занятий
- Фиксация результатов (фото, видео, продукты деятельности), в т.ч. семейного чтения

	3. 
	III этап – обобщающий – оценка результатов реализации проекта 
	декабрь 2018 г.
	- Анкетирование, отзывы участников проекта
- Круглый стол «О результатах реализации проекта»

- Публикации в СМИ


	8.  Методические материалы, включая пособия, рекомендации, сборники творческих работ, другое
	Приложение 1 – график реализации библиотерапевтического проекта «Подарите детям чтения доброго».
Приложение 2 – мультфильм, созданный на основе одного из этапов проекта.

Приложение 3 – проекты библиотерапевтических занятий с презентациями.
Приложение 4 – варианты произведений на иностранном языке (видео-формат).
Приложение 5. Скан первых страниц произведений на иностранном языке

Приложение 6. Презентация из фотографий по реализации проекта на русском языке.


	9. Исполнители проекта

(с указанием информации о квалификации и профессиональных достижениях)

 
	Творческая группа проекта

Визгина Елена Николаевна – педагог-психолог

Общий стаж работы - более 14 лет, в сфере дошкольного образования — 4 года.

Елена Николаевна имеет высшее образование: 

2014г. ЧГПУ им. И.Я. Яковлева, профессиональная переподготовка по направлению «Педагогика и психология дошкольного образования» (объем программы 1017ч.).

Квалификационная категория: высшая.

Является Членом профессионального сообщества - ЧРО ООО «Федерация психологов образования Чувашии» (последнее заседание 02.12.2015г. на базе МБОУ «Центр ПМСС «Содружество» г.Чебоксары). 

Победитель Республиканского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог года Чувашии - 2016»
Воспитатели:
Музурова Анна Владимировна-
Педагогический стаж с 2012 года.

Анна Владимировна имеет высшее образование:

РГОУ ВПО «Чувашский государственный институт культуры и искусств»
Специальность: Руководитель этнокультурного центра, преподаватель,2011 год.

Переподготовка-Институт экономики, управления и права (г.Казань) по программе «Педагогика и психология дошкольного образования», 2015 год.

Квалификационная категория-первая.

Работает по дополнительной образовательной  программе «Key to Leaning» обучение  образовательный центр  «Эврика» г.Москва 2016
Павлова Наталия Валентиновна-

Педагогический стаж с 2009 года.

Наталия Валентиновна имеет высшее образование:

ГОУ ВПО «Чувашский государственный институт педагогический университет им.И.Я.Яковлева», специальность «Теория и методика преподавания иностранных языков и культур, лингвист преподаватель,2006 год.

Переподготовка-Институт экономики, управления и права (г.Казань) по программе «Педагогика и психология дошкольного образования», 2014 год.

Квалификационная категория-первая.
Работает по дополнительной образовательной  программе «Key to Leaning» обучение образовательный центр «Эврика» г.Москва 2016
Социальный партнер – МБУ «Библиотека» города Новочебоксарска Чувашской Республики


Список использованных источников и литературы:
1. Веракса, Н.Е. Проектная деятельность дошкольников. Пособие для педагогов дошкольных учреждений / Н.Е. Веракса, А.Н. Веракса. — М.: Мозаика-Синтез, 2008. — 112с.
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