Памятка для родителей:

· Нравственные качества у детей формируются не от слов «веди себя хорошо, слушайся», а в деятельности вместе с ребенком. Привлекайте ребенка к посильному труду, обсуждайте поведение ребенка после нарушений, показывая, что он огорчает вас непослушанием.

· Помогайте освоить такие понятия, как справедливость, честность, скромность, сочувствие и др., обсуждая поступки героев книг, мультфильмов, побуждайте детей к соответствующим поступкам. Оценивайте поступки ребенка, других детей с позиций нравственности, выслушивайте оценку ребенка. Оценка должна регулировать поведение ребенка, помогать не повторять ошибок, а не осуждать людей.

· Не нахваливайте за то, что он давно должен делать сам, за одно и тоже. Поощряйте победу над ленью, труд по желанию, доведение дела до конца, отклик на вашу просьбу.

· В играх с правилами важен результат: выигрыш или проигрыш. Желание выигрыша побуждает ребенка к стремлению выиграть любой ценой (обманом, сделать исключение из правил, слезами, истерикой). Но вы должны признать, что выигрыш будет нечестным. Борьба между желанием выиграть и честным выигрышем создает ситуацию нравственного выбора. Правила служат препятствием эгоизму.

· Будьте добры и внимательны к другим людям, бережно относитесь к природе и окружающему миру, познавайте родные места.

· Душевная копилка ребёнка работает день и ночь. Её ценность зависит от того, что мы туда бросаем. 

· Даже требования, которые вы предъявляете, должны быть наполнены любовью и надеждой. 

· Научитесь слушать своего ребёнка и в радости и в горести. 

· Наказывая своего ребёнка, оставайтесь рядом с ним, не избегайте общения с ним.

· Станьте для своего ребёнка, примером для подражания в проявлении положительных эмоций по отношению к членам семьи и другим людям. 

· Обнимайте и целуйте своего ребёнка в любом возрасте. 

· Не разговаривайте со своим ребёнком с равнодушным и безразличным лицом. 

· Заведите свои красивые, добрые и светлые ритуалы общения, которые сделают вашу жизнь и жизнь вашего ребёнка теплее и радостнее. 

· От повторяющихся знаков приветствия, одобрения, любви и принятия у ребѐнка складывается ощущение: «со мной всё в порядке», «я - хороший». От сигналов осуждения, недовольства, критики появляется ощущение: «со мной что-то не так», «я - плохой».
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