Я – классный руководитель!
        Школа – это маленькая страна, где каждый день не похож не предыдущий, где каждый миг – это поиск чего-то нового, интересного, познавательного, где нет времени скучать, ссориться и тратить время на пустое.  В этой стране учатся дружить, любить, быть интересным людям.  Здесь «зажигают звезды»!

        В школьные годы каждый ребенок формируется как личность. И какая эта будет личность, зависит не только от семейного воспитания, но и от работы классного руководителя. Важно не упустить время, выявить  склонности ребенка к определенным видам деятельности, помочь ему стать творческим человеком, не растерять и взять в будущую жизнь то лучшее, что есть в школьном возрасте. Я верю  в личность ребенка. Каждый из нас рожден личностью. Но этого мало, надо ей стать, а чтобы ей стать надо иметь определенный багаж знаний. Я верю в творчество ребенка. Только в творческой деятельности происходит самореализация  личности. И я как педагог всегда ставлю перед собой цель: увидеть, разглядеть, не пропустить в ребенке все лучшее, что в нем есть, и дать импульс к  самосовершенствованию через развитие творчества.   Бесталанных детей нет.

Я  целенаправленно создаю условия для приобретения обучающимися позитивного социального опыта.

        Моя воспитательная система направлена на создание благоприятных психолого-педагогических условий для развития личности ученика,  максимальное раскрытие личностного потенциала ребёнка, формирование мотивации к самореализации и личностным достижениям, подготовку к творческому труду в различных сферах научной и практической деятельности, успешной социализации выпускника  в современном обществе.

         Цель моей воспитательной системы - формирование классного коллектива и личности ребенка через развитие у детей духовно-нравственных качеств, завещанных И. Я. Яковлевым, расширение и укрепление ценностно-смысловой сферы.

         Успешно организую социально значимую, творческую деятельность ученика,  привлекаю своих воспитанников  к активному участию в жизни образовательного учреждения; решению проблем местного социума; благоустройству территории школьного двора. Учащиеся включаются в разнообразные по содержанию и эмоционально-притягательные по форме виды учебной и культурно-досуговой деятельности с целью интенсивного проживания различных социальных ролей, обогащения индивидуального жизненного опыта и расширения границ их возможностей.

       С пятого класса ведется на каждого ученика портфолио, у многих это уже толстенный том. Ребята побеждают в спортивных, творческих и интеллектуальных играх и конкурсах, олимпиадах различного уровня.

      Классный руководитель отдает каждому своему выпуску частичку себя и строит их школьную жизнь, богатую впечатлениями, открытиями и достижениями. Конечно, в короткой статье невозможно изложить весь спектр деятельности классного руководителя. Это надо видеть и чувствовать самому. Но пусть девизом  работающего сегодня учителя – классного руководителя станет замечательное изречение В. Дьюи: «Ребенок – это не сосуд, который необходимо наполнить, а светильник, который надо зажечь». А зажечь факел может лишь тот, кто сам горит.

