Мой класс

         В  классе обучаются  мальчики и девочки из разных прилегающих деревень, 2012-2013  года рождения
         Успеваемость по всем предметам удовлетворительная. На уроках учащиеся внимательны, добросовестно относятся к выполнению домашних заданий. Учатся на «отлично» и «хорошо». Таким образом, качество знаний по классу составило – 100%
        Результаты ежегодного медицинского обследования свидетельствуют о том, что здоровье детей находится в пределах допустимых норм
       Учащиеся с уважением относятся друг к другу. В классе нет группировок отрицательного характера. Они любят вместе проводить свободное время в школе и вне.  В классе все дружат, уважают друг друга.  Ученики радуются за удачи одноклассников, болеют за класс, в трудные минуты поддерживают друзей. При проведении общешкольных мероприятий  стараются держаться вместе и защищать честь класса.  
        Учащиеся умеют организоваться для выполнения коллективных дел, сами распределяют между собой работу. Они способны это сделать, но иногда необходимо им помочь, поддержать их. Ученики внимательно выслушивают друг друга на классных часах, при выполнении определенных дел, но могут и отстаивать свои права. В классе есть общественное мнение. Учащиеся одобряют хорошие поступки товарищей, например, уважительное отношение друг к  другу, к учителям. Они осуждают  за грубость, за невыполнение своих обязанностей. Одобрение или неодобрение может быть выражено и словами, и делами, например, обсуждение на классных часах. Ученики, совершившие плохие поступки, стараются их исправить. В классе существует и самокритика. В отношениях школьников преобладает гуманистическая направленность.
Стараются помочь своим товарищам и в учебе, и в каких-то трудных жизненных ситуациях. Ученики видят недостатки одноклассников и стараются помочь им преодолеть их. Если иногда появляются дезорганизаторы, объясняют им ошибки, ставят на правильный путь.
         В классе есть актив, его выбирают в начале учебного года на добровольной основе. В основном официальный и фактический актив совпадают. Актив имеет авторитет. Ученики стараются выполнять распоряжения актива.
        Класс знает, что происходит в школе, какие мероприятия планируются. Ученики стараются принимать участие в общешкольных мероприятиях. Одними  из обязательных поручений класса являются дежурство по школе, в столовой, проведение открытого внеклассного мероприятия. Ученики класса поддерживают дружеские связи с учениками других классов, например, играют в футбол, волейбол, готовят КВН, праздничные сценарии.
        Сплачивает учащихся и то, что они шествуют над ветеранами Великой Отечественной войны, ветеранами педагогического труда.     У всех  привито бережное отношение к труду. Они понимают ценность труда, добросовестно относятся к самообслуживанию, бережливы в сохранности учебников и школьной мебели, проявляют огромный интерес к общественным делам.




Социометрия учащихся
        Социометрия – это социально-психологический тест, направленный на выявление взаимоотношений внутри группы людей: каковы симпатии внутри группы, кто является всеобщим любимчиком, а кого обходят стороной.
Методику социометрии широко применяют для учащихся как в начальных, так и в старших классах. Этот метод основан на воображаемом выборе, который делают все члены группы. Предлагается достаточно напряженная эмоциональная ситуация, в рамках которой участникам необходимо сделать выбор на бумаге в пользу или против некоторых членов группы. Стоит отметить, что у школьников нет как таковой совместной деятельности – чаще всего они просто учатся вместе, сидя друг с другом за партой. Поэтому им тяжело будет выбирать в своей группе лидера. Однако оценить эмоциональную атмосферу класса при помощи социометрии возможно. 
Вопросы социометрии:
1. С кем бы ты хотел делать домашние  задания, выполнять готовиться к экзаменам и сдаче тестов?
2. Кого бы ты пригласил на свой день рождения?
3. Кто больше всех тебе нравится в классе?
4. С кем бы ты хотел жить по соседству?
5. Кого бы ты выбрал для поездки или похода на природу?
6. С кем из одноклассников Вы могли бы поделиться своими личными переживаниями?
7. Как Вы считаете, кто пользуется в классе самым большим авторитетом?

Мониторинг социометрии

Вывод: Таким образом, в социальной психологии принято обозначать положение личности в группе в следующих категориях:
«Звезда» -  член группы, получившей наибольшее количество выборов.  «Звезда класса» - Ильина Кира. Кира  общительная  и активная  девочка , с большим интересом принимает участие в школьных и классных мероприятиях.
 «Предпочитаемый» - член группы, получивший более половины или половину максимального числа выборов. Это – Колсанов Сергей. Он достаточно общителен, воспитан, учится неплохо, в классе к нему   относятся хорошо. 
«Оттесненный» - термин, обозначающий члена группы, получающего менее половины от максимального числа выборов. Относятся все остальные учащиеся класса.
«Изолированный» - лицо, которое не получает ни одного выбора. Таковых у нас в классе нет.

Определение уровня воспитанности учащихся
    Оценки – это хороший способ объективизировать знания ученика. Но как же быть с такими сложными вещами как воспитанность, интеллигентность? Ведь, для дальнейшей жизни детей это не менее важные аспекты. В последнее время, в учебных учреждениях большой акцент ставится на определении уровня воспитанности учащихся. Диагностика уровня воспитанности учащихся проводится в зависимости от возраста школьников и выбранной методики. Существуют разные способы изучения уровня воспитанности, но наибольшей популярностью пользуется методика Н. П. Капустина.  Чтобы хорошо изучить и понять ученика, надо знать, что за каждым его поступком лежат обычно скрытые от непосредственного наблюдения мотивы. Они и побуждают его вести себя определенным образом, влияют на характер его деятельности. Исследования психологов показывают, что успех любой человеческой деятельности во многом зависит от ее мотивов. Мотивы подразделяются на внутренние (наличие интереса к чему-либо) и на внешние (требования общества, взрослых, сверстников и т. п.). Оба эти вида мотивов находятся во взаимодействии. Но наиболее сильно воздействуют внутренние мотивы. Поэтому в процессе изучения учащихся важно выявлять их и одновременно содействовать их развитию. В ряде случаев внешнее поведение ученика не выражает его внутреннего состояния. Следовательно, необходимо научиться правильно оценивать не только поступки школьника, но и мотивы, которые лежат за этими поступками. 
Цель:  выявить уровень воспитанности ученика 
Задачи:
· определить состояние уровня воспитанности учащихся;
· оценить и выявить тенденции в развитии воспитательного процесса.
Предмет исследования: условия и факторы, обеспечивающие развитие личности в системе воспитания.
Рабочая гипотеза: постоянное диагностирование по параметрам развития личности создает возможность для своевременной коррекции деятельности по воспитанию личности.
Методы исследования: анкетирование.
	Качество личности
	Я оцениваю себя
	Меня оценивает учитель
	Итоговые оценки

	Любознательность:
- мне интересно учиться
- я люблю читать
- мне интересно находить ответы на непонятные вопросы
- я всегда выполняю домашнее задание
- я стремлюсь получать хорошие отметки
	
	
	

	Прилежание:
- я старателен в учебе
- я внимателен
- я самостоятелен
- я помогаю другим в делах и сам обращаюсь за помощью
- мне нравится самообслуживание в школе и дома
	 
	 
	 

	Отношение к природе:
- я берегу землю
- я берегу растения
- я берегу животных
- я берегу природу
	 
	 
	 

	Я и школа:
- я выполняю правила для учащихся
- я выполняю правила внутришкольной жизни
- я добр в отношениях с людьми
- я участвую в делах класса и школы
- я справедлив в отношениях с людьми
	 
	 
	 

	Прекрасное в моей жизни:
- я аккуратен и опрятен
- я соблюдаю культуру поведения
- я забочусь о здоровье
- я умею правильно распределять время учебы и отдыха
- у меня нет вредных привычек
	 
	 
	 



Оценка результатов:
 По каждому качеству выводится одна среднеарифметическая оценка. В результате каждый ученик имеет 5 оценок. Затем 5 оценок складываются и делятся на 5. Средний балл и является условным определением уровня воспитанности.
Средний балл
5 - 4,5 – высокий уровень (в)
4,4 – 4 – хороший уровень (х)
3,9 – 2,9 – средний уровень (с)
2,8 – 2 – низкий уровень (н)

Заключение
       В классе  2  ученика  имеют   высокий уровень воспитанности. Считается, что чем выше уровень воспитанности у ребенка, тем больше вероятность того, что он успешно выстроит отношения в обществе, карьеру, и свою дальнейшую жизнь. 
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