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1.Общая характеристика организации
    Урмарская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ на 1 января 2020 года объединяет 25 первичных профсоюзных организаций, из которых 14 - в общеобразовательных школах, 7- в дошкольных организациях, 2- в организациях дополнительного образования, 2 (другие) - в управлении образования и молодежной политики  администрации Урмарского района и МКУ «Центр финансово-хозяйственного обеспечения» Урмарского района. В них всего  работников - 741, из них  членов профсоюза – 598 (без совместителей), что составляет 80,7 %. За 2019 год принято в профсоюз 51 человек. 
2.  Организационно-уставная деятельность
2019 год - год отчетов и выборов в Общероссийском Профсоюзе образования.

Отчётный период характерен воплощением в жизнь задач, поставленных VII съездом Профсоюза, Федеральной целевой программой развития образования на период до 2020 года.

За период 2019г. проведено 3 заседания Совета и 4 заседания Президиума, 2 обучающих семинара.
В соответствии с положением о районной организации Профсоюза, планом работы проводились заседания Совета, Президиумы, на которых рассматривались вопросы внутрисоюзной работы.
С председателями первичных организаций профсоюза регулярно проводились заседания Совета, где рассматривались вопросы:

· ведения профсоюзной документации;

· заключения коллективных договоров; 

· охраны труда; 

· социальной защиты работников образования; 

· оплаты труда;  

· итоги Пленумов ЦС профсоюза, Комитетов и Президиума Чувашской республиканской организации профсоюза. 

В работе заседаний Совета районной организации  принимает участие начальник управления образования и молодежной политики администрации Урмарского района Н.В.Иванова, интересуется профсоюзными делами и мероприятиями,  выслушивает проблемные вопросы, вносит конструктивные предложения и рекомендации по совершенствованию работы  районной организации профсоюза.

В соответствии с планом проводилась учёба профсоюзного актива по актуальным вопросам внутрисоюзной работы (правовая основа деятельности Профсоюза, профсоюзное делопроизводство, планирование работы первичной профсоюзной организации и т.д.). Изучались вопросы трудового законодательства. 

Районная организация ведет работу с молодыми кадрами, по данному направлению в тесном сотрудничестве взаимодействует с информационно-методическим центром  управления образования и молодежной политики администрации Урмарского района и Советом молодых педагогов района, в котором  состоят 32 молодых педагога в возрасте до 35 лет.  В течение 2019 года проведено 2 заседания Совета молодых педагогов с участием представителей Урмарской районной организации профсоюза. 
Работа с молодыми специалистами – одно из приоритетных направлений в деятельности районной организации. В новом отчетном периоде необходимо усилить работу по данному направлению.

2019 год  был объявлен Годом студенческого профсоюзного движения. 
Существенную часть членов Общероссийского Профсоюза образования составляет студенческая молодёжь. Данная категория членов Профсоюза нуждается в особом внимании. 

Год студенческого профсоюзного движения приурочен к 100-летию со дня образования первой студенческой профсоюзной организации в нашей стране. 

В 2019 году Республиканская организация вступила в Пилотный
проекте по введению единого электронного профсоюзного билета, автоматизации учёта членов Профсоюза и сбора статистических данных в региональных (межрегиональных) организациях Профсоюза.

12 февраля 2019 года на базе Гимназии № 5 г. Чебоксары прошли обучение председатели районных профсоюзных организаций образования республики и ответственные в этих организациях за работу с электронной базой данных членов профсоюза.
Из Урмарской районной организации профсоюза работников образования  на данном семинаре приняли участие Елена Николаева, председатель Урмарской районной организации профсоюза  работников образования и Наталия Хисамова, ведущий специалист-эксперт управления образования и молодежной политики администрации Урмарского  района, ответственный  за работу с электронной базой данных членов профсоюза.

 В  районную организацию профсоюза поступило 594 электронных  билета. В сентябре месяце  выданы билеты и проведена разъяснительная работы по их использованию.
Работники отрасли - члены Профсоюза образования имеют право на материальную помощь в случае пожаров, стихийных бедствий, болезней. Профсоюз  продолжает работу по  пенсионному обеспечению своих членов, сотрудничает  с  филиалом «Образование и наука»  НПФ «САФМАР». За отчетный период  велась активная работа по  оформлению комплектов документов на выплату накопительной пенсии, благодаря чему  члены Профсоюза получают  денежные выплаты не выезжая, выплаты перечисляются на их карты.

Успешно  действует и пользуется большим  доверием среди работников отрасли Кредитный потребительский кооператив «Учительский». Члены Профсоюза имеют право также  на сбережение своих средств, есть члены профсоюза, которые этим пользуются. Более 45 работников отрасли образования воспользовались услугами кооператива «Учительский».

      В целях оказания социальной поддержки членам Профсоюза, повышения доступности лечения, оздоровления и отдыха, республиканским Комитетом профсоюза заключены Соглашения со многими санаторно-курортными учреждениями республики. В течение отчетного периода велась работа по предоставлению членам профсоюза льгот на приобретение путевок в республиканские санатории и профилактории: «Чувашия», «Волжанка», «Мечта», санаторий-профилакторий «Волжские зори». Так, за отчётный период в санаториях республики отдохнули и поправили здоровье  9 членов Профсоюза нашей организации. 
3.
Развитие социального партнерства
Понимая, что решения многих социально-экономических проблем, во многом зависит от скоординированности действий и заинтересованности сторон в совместной работе, районный Совет Профсоюза в своей деятельности придаёт большое значение развитию социального партнёрства.

Социальное партнерство в образовательных организациях Урмарского района  реализуется  через коллективные договоры и  отраслевые Соглашения (республиканское и районное). 

Заключено двухстороннее  Отраслевое Соглашение между управлением образования и молодежной политики  администрации Урмарского района и Урмарской районной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования Урмарского района по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий на период с 2018 г. по 2020 г.
Тексты республиканского и районного Соглашений доведены до образовательных организаций района  для применения в регулировании трудовых отношений на уровне образовательных организаций. Положения Соглашений используются  при подготовке и заключении коллективных договоров в муниципальных образовательных учреждениях.
В каждом образовательном учреждении разработана нормативная база по социальному  партнерству: коллективные договоры  с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность образовательных организаций.
        В настоящий момент коллективные договоры заключены в 24 образовательных учреждениях из 25. (Не заключено в АОУДО «Урмарская ДЮСШ им.А.Ф.Федорова»)
Численность работников отрасли образования, на которых распространяется действие колдоговоров - 741 человек,  из них 598 человек - члены Профсоюза. Удельный вес заключенных коллективных договоров на 31.12.2019 г. составил 96 %.

Задержек выплат заработной платы работникам образовательных учреждений Урмарского района не зафиксировано.  Заработная плата работникам выплачивается  не реже чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором. 
Работодатели в случаях увольнения в связи с сокращением численности (штата) работников - членов профсоюза соблюдают требования трудового законодательства о предварительном получении мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации. 
 
В 2019 году принята еще одна значимая мера по укреплению и развитию социального партнерства в сфере труда в Чувашии. 03 мая 2019 года Главой Чувашской Республики подписан Указ №59 об установлении 7 сентября Дня профсоюзов Чувашской Республики. Этот день будет отмечаться ежегодно.
Его цель - повышение эффективности социального партнерства в сфере труда, усиления роли профсоюзов в защите социально-трудовых прав и интересов работников, поддержание социальной стабильности в республике.

4.
 Итоги правозащитной деятельности

Правозащитная деятельность в районной организации профсоюза ведет Яковлева М.И., внештатный правовой инспектор.
Правозащитная деятельность осуществлялась за отчетный период по следующим основным направлениям: 

– осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства;

– оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, а также консультирование членов Профсоюза; 

– правовое обеспечение договорного регулирования социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства;

 – рассмотрение жалоб и других обращений членов Профсоюза; 

– информационно-методическая и просветительная работа по правовым вопросам. 

Урмарской районной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ за период 2019 года проделана определенная работа по соблюдению трудового законодательства в образовательных учреждениях Урмарского района.

В течение года Яковлевой М.И. оказывалась помощь руководителям учреждений в составлении Уставов, коллективных договоров,  других локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права. Яковлева М.И. принимала участие в экспертизе нормативно – правовых документов образовательных учреждений по различным вопросам. 

С 13 по 15 мая 2019 года в образовательных учреждениях Урмарского района главным правовым инспектором республиканской организации Профсоюза образования Людмилой Шушпановой проведена комплексная проверка соблюдения трудового законодательства. Проверка прошла в соответствии с планом работы Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2019 год.

В проверке принимала участие начальник управления образования и молодежной политики администрации района Надежда Иванова. В ходе проверки в Урмарской СОШ им. Г.Е. Егорова, детском саду № 3 «Зоренька», Шоркистринской СОШ и Челкасинской ООШ изучены локальные нормативные правовые акты, коллективные и трудовые договоры, личные дела с личными карточками формы Т-2, графики отпусков, расчетные и лицевые счета по оплате труда, трудовые книжки работников, приказы по личному составу, табеля учета рабочего времени и другие вопросы применения норм трудового права. Особое внимание уделено вопросу соблюдения законодательства при направлении в служебные командировки.

По итогам проверки руководителям образовательных учреждений выданы Представления.

Справка главного правового инспектора труда Шушпановой Л.Ю. о результатах проверки соблюдения трудового законодательства в образовательных учреждениях Урмарского района рассмотрена на совещании руководителей образовательных учреждений Урмарского района от 25 июня 2019 года. Управлением образования и районной организацией профсоюза проделана работа по устранению выявленных в ходе проверки нарушений: 

1.Положения об оплате труда образовательных учреждений приведены в соответствие с требованиями законодательства положения об оплате труда. Слова «минимальные», «рекомендуемые» исключены, указан конкретный размер повышенной оплаты за работу в ночное время (35 %). 
2. Сокращенная продолжительность рабочего времени для женщин, работающих в сельской местности, будет установлена с 1 сентября 2019 года. Руководителям образовательных учреждений указано на приведение в соответствие Правил внутреннего трудового распорядка образовательных учреждений к 1 сентября т.г. согласно постановлению Верховного Совета РСФСР от 01.11.1990 г. № 298/3-1 «О неотложных мерах по улучшению положения женщин, семьи, охраны материнства и детства на селе».

3. Руководителям образовательных организаций района указано на необходимость ведения и заполнения всех разделов карточек формы Т-2 и определение через учетную политику возможности их использования при кадровом делопроизводстве. 
4. Руководителям указано при оформлении трудовых договоров использовать примерную форму, утвержденную распоряжением Правительства РФ от 26.11.2012 г. № 2190-р; в трудовых договорах с работниками обязательного условия - условия труда на рабочем месте по результатам спецоценки (аттестации) рабочих мест, введенное с 01.01.2014 г. 
5. Руководителям образовательных организаций района указано при работе работников учреждения более чем на 1 ставку оформить два трудовых договора (два приказа о приеме на работу): по основной работе и по работе на условия внутреннего совместительства. 
6. С 01 июля 2019 года сторожам компенсационные выплаты за работу в ночное время, работу в нерабочий праздничный день и сверхурочная работа производится сверх МРОТ. 
7. Постановлением администрации Урмарского района от 06.09.2019 № 694 утвержден порядок и размеры возмещения расходов, связанных со служебными командировками, работникам, заключившим трудовой договор о работе в органах местного самоуправления Урмарского района Чувашской Республики, и работникам муниципальных учреждений Урмарского района Чувашской Республики. 
8. Руководителям образовательных организаций указано при применении дисциплинарного взыскания затребовать от работника письменное объяснение. 
9. В трудовых договорах с руководителями образовательных учреждений отражена оплата за дополнительную работу. В трудовых договорах с директорами школ включены условия ведения преподавательских часов: объем и условия оплаты. 
10. Руководителям образовательных организаций района указано в период их временного отсутствия заместителям директоров или другим работникам, исполняющим обязанности директора, заведующего произвести доплату за дополнительную работу в период их временного отсутствия. 

   В рамках работы внештатного правового инспектора труда  рассматривались жалобы и другие обращения членов Профсоюза, оказывалась юридическая помощь первичным организациям.        

Урмарская районная организация профсоюза регулярно принимает участие в республиканском конкурсе «Лучший коллективный договор года».
По результатам проведенного республиканской организацией Профсоюза в 2019 году конкурса «Лучший коллективный договор 2018 года» коллективный договор МБОУ «Ковалинская ООШ» занял I места по итогам I и II этапов. МБОУ «Ковалинская ООШ» награждена Почетными грамотами Чувашской  республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ и Чувашрессовпрофа, также денежным призом (директор школы – Веселовский А.Н., председатель первичной профсоюзной организации – Авакова Н.Ю.)
   В целях повышения правовой грамотности руководителей образовательных организаций внештатный правовой инспектор регулярно участвует на совещаниях руководителей образовательных учреждений.

Общая экономическая эффективность правозащитной работы составила более 0,003 млн. рублей.  В 2019 году проведено 3 семинара  для профсоюзного актива и руководителей образовательных учреждений с участием внештатного правового инспектора труда по различным темам. Особое внимание уделено обучению председателей профкомов по вопросам трудового законодательства.


Всего на личном приеме в 2019 году принят 31 член Профсоюза, из них с положительным результатом – 30.


Нарушений прав профсоюза не зарегистрировано.
5.Обеспечение здоровых и безопасных условий труда
        Трудовое законодательство РФ наделило выборные профсоюзные органы правомочиями осуществлять защиту прав и интересов членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда, в которых нуждаются работники образования. 

В течение 2019 года деятельность внештатной технической инспектора труда Урмарской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ была направлена на выполнение  требований законодательства по охране труда и обеспечение гарантий безопасных и здоровых условий труда работникам образования.
     На Президиумах районного Совета Профсоюза рассматривались следующие вопросы:  

· Об утверждении годового статистического отчета по форме 19-ТИ;

· О практике совместной работы работодателей и первичных профсоюзных организаций  образовательных учреждений Урмарского района по обеспечению прав работников образования на здоровые и безопасные условия труда.

1. Основные направления и приоритеты
Основные усилия внештатного технического инспектора труда районной организации Профсоюза были направлены на:

-информирование  членов профсоюза  об изменениях в законодательстве по охране труда;

-обучение профсоюзного актива требованиям безопасности труда;

-консультирование  членов профсоюза по организации работ по охране труда,  соблюдению требований законодательных и иных нормативно-правовых актов по охране труда, профилактике профзаболеваний работников образования;

-повышение эффективности профсоюзного контроля в защите прав членов профсоюза на безопасные и здоровые условия труда;

-контроль за состоянием охраны труда, включая контроль за безопасностью зданий и сооружений образовательных сооружений;

-контроль за обеспечением работников средствами индивидуальной защиты, моющими и обезвреживающими средствами, проведением медицинских осмотров, осуществлением компенсационных выплат работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и опасными условиями труда. 

-  проведение смотра - конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза».

2. Контроль за обучением профсоюзного актива по охране труда.
     2019 год  - год отчетов и выборов, формировались новые коллегиальные органы Профсоюза. В ходе отчетно-выборной кампании в 2019 году была проведена сверка банка данных по уполномоченным сроков прохождения ими обучения по охране труда.

Введен электронный реестр  уполномоченных по охране труда Профсоюза с указанием сроков прохождения обучения по охране труда.

В 2019 году проведено 2 обучающих семинара с уполномоченными лицами с участием внештатного технического инспектора труда. В отчетном году образовательным организациям своевременно оказывалась методическая помощь по охране труда.

3. Формы взаимодействия с органами управления образования, государственной инспекции туда, прокуратурой и другими органами государственного надзора.

Осуществляя свои функции, техническая инспекция труда в Урмарском районе за отчетный период принимала активное участие в работе по приемке учреждений образования к работе в новом учебном году, контролю за готовностью и техническим состоянием кабинетов, мастерских, спортивных залов и других помещений, в испытаниях оборудования, спортивных снарядов, участвовала во фронтальных проверках, документальных проверках по соблюдению законодательства в области охраны труда, отстаиванию прав и гарантий работников образования, работающих во вредных или опасных условиях труда. 

Особое внимание уделено выполнению мероприятий по охране труда, включенных в Соглашения по охране труда и коллективные договоры. 

В 2019 году в соответствии с приказом управления образования и молодёжной политики  администрации Урмарского района с целью своевременной и качественной подготовки спортивных залов и площадок (стадионов) образовательных учреждений Урмарского района к новому учебному году в августе месяце проведена проверка по подготовке спортивных залов и площадок (стадионов) образовательных учреждений Урмарского района. Соответствующим приказом утверждена комиссия по проверке готовности спортивных залов и площадок (стадионов) образовательных учреждений района. В состав комиссии включен внештатный технический инспектор профсоюза. В ходе настоящей проверки осмотрены спортзалы, стадионы и спортивные площадки образовательных учреждений, детские игровые площадки дошкольных образовательных учреждений. Членами комиссии также проверены надежность закрепления футбольных ворот и других спортивных сооружений на школьных стадионах, в спортзалах.

4. Специальная оценка условий труда (СОУТ) 

Специальная оценка условий труда – один из аспектов контроля за состоянием рабочего места в рамках сохранения здоровья работника и это одна из острых проблем в области охраны труда, поскольку она требует больших материальных затрат. Урмарская районная организация  профсоюза в последние два года проделала большую работу по проведению СОУТ в образовательных организациях района. На сегодняшний день процедура СОУТ завершена во всех учреждениях (100%).
5. Анализ несчастных случаев на производстве, происшедших в отчетном году.

В 2019 году несчастных случаев на производстве не зарегистрировано.

6. Контроль за возвратом 20% сумм страховых взносов из ФСС на предупредительные меры по охране труда. 
Возврат 20% сумм страховых взносов из ФСС на предупредительные меры по охране труда получено МБОУ «Шигалинская ООШ» в размере 6666 рублей, МАОУ «Урмарская СОШ им.Г.Е.Егорова» в размере 29679 рублей. Всего возвращено 36345 рублей.
7. Общественный контроль за организацией обеспечения СИЗ работников образования. 

Вопросы обеспечения работников спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ находятся на постоянном контроле районного Совета Профсоюза.

Нарушений по организацию обеспечения СИЗ работников не выявлено.

8. Всемирный день охраны труда.
В 2019 году образовательные учреждения района активно участвовали в организации и проведении мероприятий, посвященных Всемирному дню охраны труда под девизом: «Охрана труда и будущее сферы труда».


Внештатный технический инспектор активизирует деятельность руководителей, председателей первичных профсоюзных организаций, уполномоченных по охране труда  через проведение  «Месячника охраны труда».

Под руководством внештатного инспектора в образовательных учреждениях прошли месячники по охране труда по объявленной тематике,  посвящённые Всемирному дню охраны труда и охраны здоровья. Данный праздник включает подведение итогов совместной работы администрации учреждения и профкома первичной профсоюзной организации по созданию системы сохранения жизни и здоровья работников и учащихся в процессе деятельности образовательного учреждения.

Первичные профсоюзные организации в учреждениях образования района участвовали и проводили различные мероприятия, посвященные Всемирному Дню охраны труда и месячнику охраны труда. В рамках месячника в образовательных учреждениях изданы приказы о проведении месячника, разработаны совместные с первичной профсоюзной организацией планы мероприятий, назначены ответственные лица по реализации плана мероприятий.

В ходе месячника проведены: семинары по тематике; совместные собрания трудового коллектива и первичных профсоюзных организаций ОУ  с заслушиванием отчетов администрации школы и уполномоченных лиц по охране труда по теме месячника; Дни охраны труда; уроки  охраны труда по теме месячника, различные конкурсы.

По итогам месячника первичными профсоюзными организациями общеобразовательных  учреждений  представлены информации по участию в реализации планов мероприятий месячника по охране труда с приложением планов проведения месячника, сценариев,  планов уроков, мероприятий, плакатов, стихов об охране труда и технике безопасности.

9. Обобщение практики работы первичных профсоюзных организаций, уполномоченных по охране труда профкомов образовательных учреждений, территориальных организаций Профсоюза, внештатных технических инспекторов труда Профсоюза по осуществлению контроля за обеспечением здоровых и безопасных условий труда.

Районная организация профсоюза принимает активное участие в смотрах - конкурсах «Лучший  уполномоченный по охране труда Профсоюза»,  «Лучший  внештатный технический инспектор труда Профсоюза» и «Лучший уполномоченный профсоюзного комитета по охране труда  Чувашского республиканского объединения организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф». 

В 2019 году обобщен опыт работы уполномоченного лица по охране труда Ковалевской Л.Н.  и доведен до первичных профсоюзных организаций. 

10. Участие в разработке рекомендаций, памяток, бюллетеней и других методических документов по совершенствованию деятельности профсоюзных организаций в защите прав членов профсоюза на охрану труда.


В целях выявления существующих инициатив, направленных на обеспечение здоровых и безопасных условий труда работников и распространения лучшего опыта, содействующего совершенствованию системы охраны труда в образовательных организациях Урмарского района систематически проводятся различные  конкурсы, пополняется сайт Урмарской районной организации профсоюза, где имеется раздел «Охрана труда». На обучающих семинарах участники получают раздаточный материал для руководства в работе по различной тематике.
11.Безопасная эксплуатация зданий и сооружений образовательных организаций.
В целях усиления мер по обеспечению безопасности образовательного процесса, внештатным техническим инспектором труда Урмарской районной организации профсоюза Кашмаковой Л.И. с участием уполномоченных по охране труда профкомов в составе комиссий по оценке готовности организаций, осуществляющих образовательную деятельность к новому учебному году с 01 по 09 августа 2019 года проведено выборочное обследование зданий и сооружений 3 образовательных организаций на соответствие требованиям безопасности:

1) МБОУ «Кульгешская ООШ им.Н.А. Афанасьева» Урмарского района;

2) МБОУ «Шоркистринская СОШ» Урмарского района;

3) МБДОУ «Детский сад №3 «Зоренька» Урмарского района.

Одним  из основных мероприятий по подготовке образовательных организаций к новому учебному году является проведение капитального и текущего ремонтов.

С  целью проверки готовности образовательных учреждений к новому 2019 - 2020 учебному году постановлением администрации Урмарского района от 20.06.2019 г. № 469 создана межведомственная комиссия и утверждён график приёмки образовательных учреждений.   Приёмка организаций  осуществлялась с 1 августа по 14 августа 2019 г. 

В ходе проверок членами комиссии особое внимание  уделено техническому состоянию зданий и сооружений, проведению ремонтных работ и мероприятий по обеспечению охраны жизни и здоровья детей, санитарно-гигиеническому и противопожарному состоянию образовательных организаций. 

Проверка готовности образовательных организаций осуществлялось по следующим направлениям:

- состояние материально-технической базы и оснащенности образовательного процесса;

- состояние земельного участка, закрепленного за организацией;

- создание условий для медицинского обслуживания;

- готовность пищеблока;

- транспортное обеспечение;

- мероприятия по обеспечению охраны и антитеррористической защищенности;

- обеспечение пожарной безопасности;

- мероприятия по подготовке к отопительному сезону;

- водоснабжение, газоснабжение и др.

В перечень общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности, в которых планируется создание условий для занятий физической культурой и спортом в 2019 году вошло МБОУ  «Кудеснерская ООШ» (1000005,02 руб.)

Капитальный ремонт с целью создания условий для занятий физической культурой и спортом в МБОУ "Кудеснерская ООШ" Урмарского района Чувашской Республики объявлен аукцион 16.04.2019 г. на сумму 1 000 010.00 руб. Аукцион проведен 29.04.2019 г.

Победитель аукциона - Акционерное общество коллективная строительная организация "Урмарская". Муниципальный контракт подписан 16.05.2019 г. на сумму 819992.95 руб. Бюджетная эффективность составляет 18%. Срок выполнения работ: с 01.06.2019 г. по 31.07.2019 г.
В рамках реализации проекта развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах в 2019 году завершили работу по капитальному ремонту кровли здания МБОУ «Синекинчерская ООШ им. М.Н. Юхмы» на сумму  690,9 тыс. руб. 

В 2019 году  на ремонт образовательных учреждений из муниципального бюджета выделено 6 884,33  тыс. рублей, в т.ч. на ремонтные работы, разработку проектно-сметной документации, софинансирование по капитальному ремонту – 6 266,57 тыс. руб. и приобретение строительных материалов -617,76 тыс. руб. Часть средств пошла на устранение предписаний контролирующих органов.

- МБОУ «Мусирминская СОШ» - 1000,00 тыс. руб. (ремонт кровли здания)
- МБОУ «Челкасинская ООШ»- 222,70 тыс. руб. (ремонт лицевой поверхности наружных кирпичных стен);
- МБОУДО «Детский сад №2 «Колосок» - 200,00 тыс. руб. (ремонт кровли здания);
- МБОУ «Шигалинская ООШ» - 195,00 тыс.  руб. (ремонт кровли здания);

-МБОУДО «Детская школа искусств»-1116,40 тыс. руб. (софинансирование по капитальному ремонту 752,70 тыс. руб. и на разработку проектно-сметной документации 363,70 тыс. руб.);

-МБОУ «Большечакинская ООШ» - 411,50 тыс. руб. (демонтаж здания);

-МБОУ «Кудеснерская ООШ» - 30,00 тыс. руб. (софинансирование по спортзалу), 263,00 тыс. руб. (ремонт кровли над спортзалом) и 150,00 тыс. руб. (ремонт потолка в спортзале);

-МБОУ «Чубаевская ООШ» -159,80 тыс. руб. (разработка проектно-сметной документации);

- МБУ ДОЛ «Романтика» -315,07 тыс. руб. (ремонт здания);

-АОУ ДОД «Урмарская ДЮСШ» -1950,00 тыс. руб. (софинансирование капитального ремонта) и 195,00 тыс. руб. (на разработку проектно-сметной документации);

-МБДОУ «Детский сад № 4 «Ромашка»- 58,10 тыс. руб. (ремонт здания).

Приобретены строительные материалы:

 МБОУ «Кульгешская ООШ» -79,20 тыс. руб. (на приобретение строительных материалов);
- МБУ ДОЛ «Романтика» -184,93 тыс. руб.(приобретение строительных материалов);

-МБОУ «Староурмарская СОШ» -22,15 тыс. руб. (приобретение строительных материалов);

-МБДОУ «Детский сад «Солнышко»- 9,70 тыс. руб. (приобретение строительных материалов);

-МБДОУ «Детский сад № 4 «Ромашка» - 20,61 тыс. руб. (приобретение строительных материалов);

-МБОУ «Большеяниковская СОШ»»- 15,00 тыс. руб.(приобретение строительных материалов);

-МБОУ «Шоркистринская СОШ»»- 12,82 тыс. руб. (приобретение строительных материалов);

-МБОУ «Урмарская СОШ им. Г.Е. Егорова»- 206,60 тыс. руб. (приобретение строительных материалов);

-МБДОУ «Детский сад № 1 «Березка» - 8,47 тыс. руб. (приобретение строительных материалов);

-МБОУ «Ковалинская ООШ»»- 19,78 тыс. руб. (приобретение строительных материалов);

-МБДОУ «Детский сад № 3 «Зоренька» - 23,5 тыс. руб. (приобретение строительных материалов);

-МБОУДО «Дом детского творчества» - 15,00 тыс. руб. (приобретение строительных материалов).

В ходе подготовки организаций к новому учебному году особое внимание уделено проведению мероприятий по обеспечению комплексной безопасности. 

Все образовательные организации района оборудованы современными системами пожаротушения, системой оповещения людей о пожаре и системой автоматической пожарной сигнализации. Периметральные ограждения имеют все образовательные учреждения.

Образовательные учреждения Урмарского района оборудованы кнопками тревожной сигнализации, системами видеонаблюдения.

Во всех образовательных учреждениях имеются договора, необходимые для  функционирования учреждений, заключенные с разными учреждениями: с ООО «МВК «Экоцентр» -на оказание услуг по обращению с ТБО;  с филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Чувашской Республике – Чувашии в Цивильском районе»-  на проведение дезинсекционных и дератизационных мероприятий, на проведение лабораторных исследований песка на паразитологические показатели с выдачей протоколов; с БУ ЧР «Урмарская ЦРБ»- на проведение периодического медицинского осмотра работников; с МУП «Урмарытеплосеть»-на осуществление холодного водоснабжения и водоотведения; с ПАК «Альтоника - Мониторинг»- на техническое обслуживание объектовой станции, который обеспечивает автоматизированную передачу по каналам связи извещений о пожаре и др. Имеются паспорта и акты испытания систем водоснабжения, канализации, механической вентиляции.
Несмотря на значительные вливания на капитальные и текущие ремонты образовательных учреждений, многие вопросы не решены и выявляются нарушения. 
В 2019 году внештатным техническим инспектором труда профсоюза выявлено 270 нарушений, выдано 22 представления руководителям образовательных учреждений.  Все руководители образовательных учреждений сообщили в письменной форме о результатах рассмотрения представлений и принятых мерах по устранению  нарушений.

     Исходя из анализа работы внештатного технического инспектора труда за 2019 год, уполномоченным (доверенным) лицам по охране труда профсоюзных комитетов необходимо:
-повышать уровень теоретических знаний и практических навыков по организации общественного контроля;

-своевременно информировать коллег и социальных партнеров об изменениях в законодательстве по охране труда;

-систематически анализировать выполнение  Соглашений по охране труда;

- в осуществлении общественного контроля за охраной труда в образовательных учреждениях района при каждой проверке  привлекать председателей профкомов, уполномоченных лиц по охране труда, членов комиссий по охране труда;

-продолжить работу по повышению качества профсоюзного контроля за выполнением трудового законодательства, состояния и условий труда, двухстороннего  отраслевого Соглашения, коллективных договоров, соглашений по охране труда, за обязательным выполнением работодателями представлений и требований технической инспекций труда.
Урмарская районная организация профсоюза принимает активное участие в республиканском смотр-конкурсе на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза».
5 апреля 2019 года состоялся республиканский семинар-совещание по охране труда внештатных технических инспекторов труда районных и городских организаций Профсоюза. На данном семинаре подведены итоги Конкурсов по охране труда, победители и призеры награждены грамотами и призами.
Ковалевская Лира Николаевна – музыкальный руководитель детского сада «Родничок» Урмарского района стала призером республиканского смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза» за 2018 год.  
Опыт работы Лиры Николаевны в общественной должности заслуживает внимания, и ее конкурсные материалы рекомендованы для распространения и использования в работе в районные и городские профсоюзные организации.
6.    Информационное обеспечение членских организаций

 
В течение года проводился мониторинг информационных ресурсов первичных организаций Профсоюза. Из 25 первичных профсоюзных организаций имеют страничку на сайте образовательных организаций 23 первичных профсоюзных организаций, 1 организация  имеет сайт, 1 – страницу в социальной сети «В Контакте».
С целью расширения информационного пространства и обмена опытом работы  Урмарская  организация профсоюза использует возможности соцсетей: ВКонтакте, Фейсбук:
1.Профсоюз образования Урмары ЧР 

https://vk.com/id445901727 

2.Профсоюз образования Урмарского района ЧР https://vk.com/club154956850
3. Елена Николаева

https://www.facebook.com/profobr.urmary
4. Урмарская районная организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации

http://www.obrazov-urmary.edu21.cap.ru/?t=hry&eduid=1214&hry=./997/106672/272464\
В различных Интернет-ресурсах, в том числе и соцсетях, Урмарской районной организацией профсоюза опубликовано  более 70 новостей, выпущено  более 30 наименований листовок, буклетов и плакатов. 
 
Традиционным источником прямой информации для членов Профсоюза остаётся газета «Мой Профсоюз», «Время». Каждый член Профсоюза имеет возможность через газету познакомиться с деятельностью ЦС Профсоюза, территориальных организаций Профсоюза других регионов, получить квалифицированную правовую помощь юристов ЦК Профсоюзов (рубрика «Ответы на вопросы»). В образовательных учреждениях оформлены профсоюзные уголки с информацией о работе профсоюзного комитета, информационные листки, материалы вышестоящих органов. Через профсоюзные уголки осуществляется информирование членов профсоюза о делах профсоюзных организаций.  В профсоюзных уголках первичек имеется информация  о деятельности Чувашского республиканского Комитета профсоюза, районной организации.

 
В профсоюзных организациях района выписано 25 экземпляров  газеты «Время», 2 экземпляра газеты «Мой профсоюз». Поздравление членов профсоюза организации с юбилейными датами осуществляется через районную газету «Херле ялав». Профсоюзные организации в течение года своевременно обеспечивались необходимой документацией, материалами, отражающими текущую деятельность профсоюзной организации.

Задачи: регулярно и содержательно пополнять страницы ППО на сайтах образовательных учреждений; деятельность районной организации профсоюза и первичных профсоюзных организаций  освещать  в  районной газете «Херле ялав», республиканском издании «Время», приложении «Учительской газеты»- «Мой профсоюз»; активизировать в ППО участие в республиканских конкурсах по  информационной деятельности.
7. Организация спортивно-оздоровительной, культурно - массовой работы
       В отчётный период по инициативе районной организации Профсоюза проводились культурно-массовые и спортивно-оздоровительные мероприятия. Это спортивные соревнования: лыжные соревнования; плавание; волейбол.
Также члены профсоюза районной организации принимали участие на ежегодной республиканской  Спартакиаде  работников образования.

14 февраля 2019 состоялись районные соревнования среди работников образовательных учреждений. В этот день на лыжню встали более 130 работников образования из 24 учреждений района. Соревнования прошли по пяти возрастным группам среди мужчин и  женщин: 20-29 лет,  30-39 лет,  40-49 лет,  50-59 лет,  60 лет и старше. Победители и призеры в возрастных категориях были награждены Грамотами и медалями.
 
В целях пропаганды здорового образа жизни, популяризации плавания и выявления сильнейших команд,  14 марта 2019 года в плавательном бассейне ФСК «Илем»  прошло  соревнование по плаванию среди работников – членов профсоюза образовательных учреждений Урмарского района. В соревнованиях приняли участие 16 команд: 11 команд общеобразовательных учреждений  района, 4 команды дошкольных образовательных учреждений и 1 команда учреждения дополнительного образования. Соревнования проводились в форме эстафеты, дистанция для женщин - 25 метров,  для мужчин - 50 метров.
По завершении соревнований работникам учреждений образования – членам профсоюза была предоставлена возможность сдачи нормативов ГТО по плаванию, с учетом возрастных категорий и показателей здоровья. Призовые места  разделились следующим образом:
среди дошкольных  образовательных учреждений:
I место - дошкольная группа МБОУ «Кульгешская ООШ им.Н.А.Афанасьева»
II место - МБДОУ «Детский сад  «Теремок»
IIIместо  - МБДОУ «Детский сад №2 «Колосок»
За волю к победе  награждена команда  МБДОУ «Детский сад №1 «Березка»
Среди  общеобразовательных учреждений:
I место - МБОУ «Староурмарская СОШ»;
II место - МБОУ «Чубаевская ООШ»;
III место – МАОУ «Большеяниковская СОШ»;
За волю к победе награждена команда МБОУ «Челкасинская ООШ».
Победители и призеры соревнований  награждены грамотами и призами, учрежденными Урмарской районной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ.
2 апреля 2019 года состоялись волейбольные соревнования среди работников образовательных учреждений района. В соревнованиях приняли участие 14 команд. В финальных играх за победу боролись команды МАОУ «Урмарская СОШ им.Г.Е.Егорова», МАОУ «Большеяниковская СОШ», МБОУ «Челкасинская ООШ», сборная команда педагогов учреждений дополнительного образования.
Места распределились следующим образом:
I место - команда МАОУ «Урмарская СОШ  им.Г.Е.Егорова»
II место - команда  МБОУ «Челкасинская ООШ»
III место - МАОУ «Большеяниковская СОШ»
Команде-победительнице был вручен главный приз – Переходящий кубок соревнований. Победитель и призеры награждены дипломами и призами, учрежденными районной организацией профсоюза. Диплом «За волю к победе» получила команда педагогов учреждений дополнительного образования района – дебютант профсоюзных волейбольных соревнований.
29 марта 2019 года в физкультурно-спортивном комплексе «Хастар» Красночетайского района состоялись соревнования по плаванию среди работников образовательных организаций Чувашской Республики. В данных соревнованиях с Урмарского района приняла участие команда Староурмарской школы - победитель районных соревнований по плаванию среди работников образования. В составе команды выступили члены профсоюза: Сергей Антонов, директор школы; Людмила Аршинова, учитель физической культуры; Светлана Сергеева, учитель математики. Участники команды достойно выступили и в личном первенстве, а также в командной эстафете.
21 июня 2019 года в Новочебоксарске на стадионе ДЮСШ № 1 члены профсоюза районной организации достойно выступили в 3 этапе Спартакиады работников образовательных организаций Чувашской Республики. 
Ежегодно Урмарская районная организация принимает активное участие в организации и проведении  районных педагогических мероприятий, в таких как «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый классный классный», «Сердце отдаю детям».
Председатель                                                                                Е.И.Николаева
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