ДОСТУП К ИНФОРМАЦИОННЫМ СИСТЕМАМ И ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫМ СЕТЯМ,
	В ТОМ ЧИСЛЕ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ И ДЕТЕЙ С ОВЗ

ОДНИМ ИЗ ПРИОРИТЕТНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ШКОЛЫ ЯВЛЯЕТСЯ ИНФОРМАТИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА, КОТОРАЯ РАССМАТРИВАЕТСЯ КАК ПРОЦЕСС, НАПРАВЛЕННЫЙ НА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ, И АДМИНИСТРИРОВАНИЯ ПОСРЕДСТВОМ ПРИМЕНЕНИЯ ИКТ (ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАТИВНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ). 
ШКОЛЬНИКИ, В ТОМ ЧИСЛЕ ЛИЦА С ОВЗ, ИМЕЮТ ВОЗМОЖНОСТЬ РАБОТАТЬ В СЕТИ ИНТЕРНЕТ НА УРОКАХ ИНФОРМАТИКИ И ЕЖЕДНЕВНО (ПОНЕДЕЛЬНИК – СУББОТА) В СВОБОДНОМ ДОСТУПЕ ПОСЛЕ 6 УРОКА (С 13:40 ДО 16:30) В КОМПЬЮТЕРНОМ КЛАССЕ. В СВОБОДНОЕ ОТ УРОКОВ ВРЕМЯ КАЖДЫЙ ЖЕЛАЮЩИЙ (УЧИТЕЛЬ ИЛИ УЧЕНИК) ПРИ ПОМОЩИ АДМИНИСТРАТОРА ТОЧКИ ДОСТУПА К СЕТИ ИНТЕРНЕТ МОЖЕТ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ТЕХНИЧЕСКИМИ И СЕТЕВЫМИ РЕСУРСАМИ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ УЧЕБНЫХ ЗАДАЧ. 
В КАБИНЕТЕ ИНФОРМАТИКИ УСТАНОВЛЕН 11 КОМПЬЮТЕРОВ, КОТОРЫЕ ИМЕЮТ ВЫХОД В ИНТЕРНЕТ. ДОГОВОР НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ УСЛУГ СВЯЗИ (ИНТЕРНЕТ) ЗАКЛЮЧЕН С ОАО «РОСТЕЛЕКОМ». СКОРОСТЬ ДОСТУПА ДО 4 МБИТ/СЕК. В ШКОЛЕ УСТАНОВЛЕН КОНТЕНТ-ФИЛЬТР, ПРЕДНАЗНАЧЕННЫЙ ДЛЯ БЛОКИРОВКИ ПОТЕНЦИАЛЬНО ОПАСНЫХ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ И ПСИХИКИ ПОДРОСТКА САЙТОВ. 

	В ШКОЛЕ СОЗДАН, ПОСТОЯННО ПОПОЛНЯЮЩИЙСЯ И ОБНОВЛЯЮЩИЙСЯ САЙТ, НА КОТОРОМ РАСПОЛАГАЕТСЯ ИНФОРМАЦИЯ: 
· ОБ ИСТОРИИ И РАЗВИТИИ ШКОЛЫ И ЕЁ ТРАДИЦИЯХ; 

· ОБ УЧАЩИХСЯ; 

· О ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКАХ. 

НА САЙТЕ ШКОЛЫ РАЗМЕЩАЮТСЯ ВАЖНЫЕ ДОКУМЕНТЫ, КАСАЮЩИЕСЯ ОРГАНИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА – САМООБСЛЕДОВАНИЕ, ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ РАБОТУ ШКОЛЫ И ДР. 
ВСЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ СИСТЕМЫ И СЕТИ ПРИСПОСОБЛЕНЫ ДЛЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ИНВАЛИДАМИ И ЛИЦАМИ С ОВЗ. ШКОЛЬНЫЙ САЙТ ИМЕЕТ ФУНКЦИЮ "ВЕРСИЯ ДЛЯ СЛАБОВИДЯЩИХ". 


