УСЛОВИЯ ПИТАНИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ, В ТОМ ЧИСЛЕ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ И ДЕТЕЙ С ОВЗ


ОРГАНИЗАЦИЯ ПИТАНИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ, В ТОМ ЧИСЛЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ НА БАЗЕ ШКОЛЬНОЙ СТОЛОВОЙ, СООТВЕТСТВУЮЩЕЙ САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ. РАСПИСАНИЕ ЗАНЯТИЙ ПРЕДУСМАТРИВАЕТ ПЕРЕРЫВ ДОСТАТОЧНОЙ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТИ ДЛЯ ПИТАНИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПИТАНИЕМ ОБУЧАЮЩИХСЯ ЗА СЧЕТ БЮДЖЕТНЫХ АССИГНОВАНИЙ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ В СЛУЧАЯХ И В ПОРЯДКЕ, КОТОРЫЕ УСТАНОВЛЕНЫ ОРГАНАМИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ, ОРГАНАМИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ. 


В ШКОЛЕ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ ПИТАНИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ, В ТОМ ЧИСЛЕ ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ, ИСПОЛЬЗУЕТСЯ ПРИМЕРНЫЙ ДВУХНЕДЕЛЬНЫЙ РАЦИОН ПИТАНИЯ (МЕНЮ) ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ ПИТАНИЯ ДЕТЕЙ ОТ 7 ДО 11 ЛЕТ И С 11 ДО 17 ЛЕТ. НАБОР БЛЮД В КОМПЛЕКСЕ СООТВЕТСТВУЕТ ПРИНЦИПАМ РАЦИОНАЛЬНОГО ПИТАНИЯ И ТРЕБОВАНИЯМ СанПИНа. МЕНЮ РАЗРАБАТЫВАЕТСЯ С УЧЕТОМ СЕЗОННОСТИ, ВЫДЕРЖИВАЕТ НОРМЫ И ЭНЕРГЕТИЧЕСКУЮ ЦЕННОСТЬ, ОТВЕЧАЕТ ТРЕБОВАНИЯМ п. 6.6 СанПИН 2.4.5.2409-08.

	ПОСТАВКА ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ 
В ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ НА ОСНОВАНИИ КОНТРАКТА МЕЖДУ ПОСТАВЩИКАМИ 
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ООО «МОЛОКО» 
ООО «ВУРНАРСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ» 
ИП «РАДАЕВ» 


	Школьная столовая расположена на первом этаже. 
40 посадочных мест в обеденном зале позволяет обеспечить посадку учащихся в две перемены. Система хозяйственно-питьевого холодного и горячего водоснабжения, канализации и отопления оборудованы в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями. 
Прием пищевых продуктов осуществляется при наличии документов, подтверждающих их качество и безопасность. 
Ежедневно в обеденном зале вывешивается утвержденное меню. 
Отпуск горячего питания обучающимся производится по классам на переменах, по графику питания обучающихся. 
Организация обслуживания учащихся осуществляется путем предварительного накрытия столов. 
В ежедневном рационе питания учитывается оптимальное соотношение пищевой и энергетической ценности, суточной потребности в витаминах и микроэлементов, белков, жиров и углеводов. 



