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1. Планируемые  результаты освоения учебного предмета «Английский язык»

1.1Личностные 

Личностными результатами являются:

· воспитание российской гражданской идентичности: патриотизма, любви и уважения к Отечеству, чувства гордости за свою Родину, прошлое и настоящее многонационального народа России;

· осознание своей этнической принадлежности, знание истории, языка, культуры своего народа, своего края, основ культурного наследия народов России и человечества; 

· усвоение гуманистических, демократических и традиционных ценностей многонационального российского общества; 

· воспитание чувства долга перед Родиной;

· формирование ответственного отношения к учению, готовности и способности, обучающихся к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к обучению и познанию, осознанному выбору и построению дальнейшей индивидуальной траектории образования на базе ориентировки в мире профессий и профессиональных предпочтений, с учётом устойчивых познавательных интересов;

· формирование целостного мировоззрения, соответствующего современному уровню развития науки и общественной практики, учитывающего социальное, культурное, языковое, духовное многообразие современного мира;

· формирование осознанного, уважительного и доброжелательного отношения к другому человеку, его мнению, мировоззрению, культуре, языку, вере, гражданской позиции, к истории, культуре, религии, традициям, языкам, ценностям народов России и народов мира; 

· готовности и способности вести диалог с другими людьми и достигать в нём взаимопонимания;

· освоение социальных норм, правил поведения, ролей и форм социальной жизни в группах и сообществах, включая взрослые и социальные сообщества; 

· участие в школьном самоуправлении и общественной жизни в пределах возрастных компетенций с учётом региональных, этнокультурных, социальных и экономических особенностей;

· развитие морального сознания и компетентности в решении моральных проблем на основе личностного выбора, формирование нравственных чувств и нравственного поведения, осознанного и ответственного отношения к собственным по ступкам;

· формирование коммуникативной компетентности в общении и сотрудничестве со сверстниками, старшими и младшими в процессе образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, творческой и других видах деятельности;

· формирование ценности здорового и безопасного образа жизни; 

1.2.Метапредметные результаты освоения учащимися  программы по английскому языку.

в личностном направлении:

· формирование мотивации к изучению иностранных языков и стремления к самосовершенствованию в изучении иностранных языков;

· осознание возможностей самореализации средствами иностранного языка;

· стремление к совершенствованию собственной речевой культуры в целом;

· формирование коммуникативной компетенции в межкультурной и межэтнической коммуникации;

· развитие таких качеств, как воля, целеустремленность, креативность, инициативность, эмпатия. трудолюбие, дисциплинированность;

· формирование общекультурной и этнической идентичности как составляющих гражданской идентичности личности;

· стремление к лучшему осознанию культуры своего народа и готовность содейст-вовать ознакомлению с ней представителей других стран; толерантное отношение к проявлениям иной культуры; осознание себя гражданином своей страны и мира;

· готовность отстаивать национальные и общечеловеческие (гуманистические, демократические) ценности, свою гражданскую позицию.

в метапредметном направлении:

· развитие умения планировать свое речевое и неречевое поведение;

· развитие коммуникативной компетенции, включая умение взаимодействовать с окружающими, выполняя разные социальные роли;

· развитие исследовательских учебных действий, включая навыки работы с информа-цией: поиск и выделение нужной информации, обобщение и фиксация информации;

· развитие смыслового чтения, включая умение определять тему, прогнозировать содержание текста по заголовку/ по ключевым словам, выдел ять основную мысль, главные факты, опуская второстепенные, устанавливать логическую последовательность основных фактов;

· осуществление регулятивных действий самонаблюдения, самоконтроля, самооценки в процессе коммуникативной деятельности на иностранном языке.

в предметном направлении:

В коммуникативной сфере (т.е. владении иностранным языком как средством общения):  

Речевая компетенция в следующих видах речевой деятельности:

говорении:

· начинать, вести / поддерживать и заканчивать различные виды диалогов в стандартных ситуациях общения, соблюдая нормы речевого этикета, при необходимости переспрашивая, уточняя;

· расспрашивать собеседника и отвечать на его вопросы,  высказывая  свое  мнение,  просьбу: отвечать на предложение собеседника согласием / отказом в пределах изученной тематики и усвоенного лексико-грамматического материала;

· рассказывать о себе, своей семье, друзьях, своих интересах и планах на будущее;

· сообщать краткие сведения о своем городе / селе, о своей стране и странах изучаемого языка;

· описывать события / явления, передавать основное содержание, основную мысль прочитанного или услышанного, выражать снос отношение к прочитанному /услышанному, давать краткую характеристику персонажей.

· аудировании:

· воспринимать на слух и полностью понимать речь учителя, одноклассников;

· воспринимать на слух и понимать основное содержание несложных аутентичных аудио– и видеотекстов, относящихся к разным коммуникативным типам речи (сообщение / рассказ, интервью);

· воспринимать на слух и выборочно понимать с опорой на языковую догадку контекст, краткие несложные аутентичные прагматические аудио– и видеотексты, выдедяя значимую / нужную / необходимую информацию.

· чтении:

· читать аутентичные тексты разных жанров и стилей преимущественно с пониманием основного содержания;

· читать несложные аутентичные тексты разных жанров и стилей с полным и точным пониманием и с использованием различных приемов смысловой переработки текста (языковой догадки, выборочного перевода), а также справочных материалов; уметь оценивать полученную информацию, выражать свое мнение;

· читать аутентичные тексты с выборочным пониманием значимой / нужной / интересующей информации.

письменной речи:

· заполнять анкеты и формуляры;

· писать поздравления, личные письма с опорой на образец с употреблением формул речевого этикета, принятых в стране изучаемого языка;

· составлять план, тезисы устного или письменного сообщения; кратко излагать результаты проектной деятельности.

1.3 Предметные результаты:
Обучающиеся научится:

Чтение:

· читать и понимать аутентичные тексты с различной глубиной и точностью проникновения в их содержание (в зависимости от вида чтения): с пониманием основного содержания (ознакомительное чтение); с полным пониманием содержания (изучающее чтение); с выборочным пониманием нужной или интересующей информации (просмотровое/поисковое чтение).

· Содержание текстов должно соответствовать возрастным особенностям и интересам учащихся 8 классов, иметь образовательную и воспитательную ценность, воздействовать на эмоциональную сферу школьников.

· Чтение с пониманием основного содержания текста осуществляется на аутентичных материалах, отражающих особенности быта, жизни, культуры стран изучаемого языка.

· Чтение с полным пониманием текста осуществляется на облегченных аутентичных текстах разных жанров.

Обучающийся получит возможность научиться:

· определять тему, содержание текста по заголовку;

·  выделять основную мысль;

·  выбирать главные факты из текста, опуская второстепенные;

·  устанавливать логическую последовательность основных фактов/ событий в тексте.

·  полно и точно понимать содержание текста на основе его информационной переработки (языковой догадки, словообразовательного и грамматического анализа, выборочного перевода, использование страноведческого комментария);

·  оценивать полученную информацию, выразить свое мнение;

·  прокомментировать/объяснить те или иные факты, описанные в тексте.

Письменная речь

Обучающиеся научится:
· делать выписки из текста;

· писать короткие поздравления с днем рождения, другими праздниками, выражать пожелания; (объемом 30-40 слов, включая написание адреса);

· заполнять бланки (указывать имя, фамилию, пол, возраст, гражданство, адрес);

· писать личное письмо по образцу/ без опоры на образец (расспрашивать адресат о его жизни, делах, сообщать то же о себе, выражать благодарность, просьбу), используя материал одной или нескольких тем, усвоенных в устной речи и при чтении, употребляя необходимые формулы речевого этикета (объем личного письма 80-90 слов, включая адрес).

Обучающийся получит возможность научиться:
·  осуществлять информационную переработку иноязычных текстов, раскрывая разнообразными способами значения новых слов, определяя грамматическую форму;

·  пользоваться словарями и справочниками, в том числе электронными;

·  участвовать в проектной деятельности, в том числе межпредметного характера, требующей использования иноязычных источников информации.

Говорение:

Обучающиеся научится:
Произносительная сторона речи:

· применять правила чтения и орфографии на основе усвоенного ранее и нового лексического материала, изучаемого в 8 классах;

· адекватно произносить и различать на слух все звуки английского языка;

· соблюдать словесное и фразовое ударение;

· соблюдать интонацию различных типов предложений;

· выражать чувства и эмоции с помощью эмфатической интонации.

2. Содержание учебного предмета «Английский язык» 8 класс

Программа рассчитана на 68 часов аудиторной работы, отводимых на творческие уроки, промежуточный и итоговый  контроль. Программа состоит из 8 тематических модулей, каждый из которых основан на определенной теме, раскрываемой через ряд ситуаций в соответствии с возрастными особенностями и интересами учащихся. Модуль включает 8 уроков. Структура всех модулей одинакова.

Учебник «Spotlight» имеет модульную структуру, состоит из 8 модулей:

МОДУЛЬ 1. SOCIALISING (Общение - 8 часов)

Лучший друг/подруга. Внешность и черты характера. Межличностные взаимоотношения с друзьями и в школе. Конфликтные ситуации и способы их решения. Переписка с зарубежными сверстниками.
МОДУЛЬ 2. FOOD AND SHOPPING (Продукты питания и покупки - 8 часов)

 Здоровое питание. Поход по магазинам. Карманные деньги. Проблема экологии. Защита окружающей среды. Культурные особенности: традиции и обычаи.
МОДУЛЬ 3. GREAT MINDS (Великие умы человечества – 8  часов)

Выдающиеся люди и их вклад в науку и мировую культуру. Мир профессий. Проблема выбора профессии. Культурные особенности: памятные даты, исторические события. 
МОДУЛЬ 4. BE YOURSELF (Будь самим собой – 8  часов)

Внешность и черты характера. Молодежная мода. Межличностные взаимоотношения с друзьями и в школе.  Культурные особенности: традиции и обычаи. Переписка с зарубежными сверстниками. 

МОДУЛЬ 5. GLOBAL ISSUES (Глобальные проблемы человечества – 8  часов)

Климат. Погода. Проблемы экологии. Защита окружающей среды. Культурные особенности: традиции и обычаи.
МОДУЛЬ 6. CULTURE EXCHANGES (Культурные обмены - 8 часов)

Каникулы. Виды отдыха. Путешествия по России и странам изучаемого языка. Транспорт. Страны, столицы, крупные города. Население. Государственные символы. Достопримечательности. 
МОДУЛЬ 7. EDUCATION (Образование – 8 часов)

Школьная жизнь. Мир профессий. Проблема выбора профессии. Роль иностранного языка в планах на будущее. Роль средств массовой информации в жизни общества. Средства массовой информации: пресса, телевидение, радио, Интернет. Профессии в СМИ. .
МОДУЛЬ 8. PASTTIMES (На досуге – 8  часов)
 Досуг и увлечения. Виды спорта. Спортивные игры. Спортивные соревнования. Виды отдыха. Режим труда и отдыха, занятия спортом. Защита окружающей среды. Культурные особенности: традиции и обычаи.

3. Тематическое планирование учебного предмета « Английский язык» 8 класс

	Раздел
	Количество часов

	Вводный урок
	1 час

	МОДУЛЬ I. Общение
	8 часов

	МОДУЛЬ II. Продукты питания и покупки
	8 часов

	МОДУЛЬ III. Великие умы человечества
	8 часов

	МОДУЛЬ IV. Будь самим собой!
	8 часов

	МОДУЛЬ V. Глобальные проблемы человечества
	8 часов

	МОДУЛЬ VI. Культурные обмены
	8 часов

	МОДУЛЬ VII. Образование
	8 часов

	МОДУЛЬ VIII. На досуге
	8 часов

	Итоговый контроль
	1 час

	Итого:
	66 часа + 2 (резерв)


