· 1999г. на основании Постановления Главы Моргаушского района Чувашской Республики №120 от 10.03.1999г. Детский сад «Салкус» Моргаушского района Чувашской Республики переименован в Муниципальное учреждение «Образовательно-досуговый  центр-детский сад «Салкус» Моргаушского района Чувашской Республики.
· 1999г. на основании Постановления Главы администрации Моргаушского района Чувашской Республики №670 от 13.09.1999г. Муниципальное учреждение «Образовательно-досуговый  центр-детский сад «Салкус» Моргаушского района Чувашской Республики переименовано Муниципальное учреждение «Кадикасинская школа-детский сад «Салкус» Моргаушского района Чувашской Республики.
· 1999г. на основании Постановления Главы администрации Моргаушского района Чувашской Республики №912 от 10.12.1999г  Муниципальное учреждение «Кадикасинская школа-детский сад «Салкус» Моргаушского района Чувашской Республики переименовано в Муниципальное учреждение «Кадикасинская начальная школа-детский сад «Салкус» Моргаушского района Чувашской Республики.
· 2001г. на основании Постановления Главы администрации Моргаушского района Чувашской Республики №348 от 05.12.2001г. Муниципальное учреждение «Кадикасинская начальная школа-детский сад «Салкус» Моргаушского района Чувашской Республики переименовано в Муниципальное  образовательное учреждение «Кадикасинская  начальная школа-детский сад» Моргаушского района Чувашской Республики.
· 2007г. на основании приказа №209 от 26.12.2007г. о/д по отделу образования, молодежной политики и физической культуры Моргаушского района Чувашской Республики Муниципальное  образовательное учреждение «Кадикасинская  начальная школа-детский сад» Моргаушского района Чувашской Республики переименовано Муниципальное  общеобразовательное учреждение «Кадикасинская  начальная общеобразовательная  школа-детский сад» Моргаушского района Чувашской Республики.
· 2008г. на основании приказа №108 от 22.04.2008 г. о/д по отделу образования, молодежной политики и физической культуры Моргаушского района Чувашской Республики Муниципальное  общеобразовательное учреждение «Кадикасинская  начальная общеобразовательная  школа-детский сад» Моргаушского района Чувашской Республики переименовано Муниципальное  общеобразовательное учреждение «Кадикасинская  начальная   школа-детский сад» Моргаушского района Чувашской Республики.
· 2011г. на основании Постановления Главы администрации Моргаушского района Чувашской Республики №760 от 01.08.2011г Муниципальное  общеобразовательное учреждение «Кадикасинская  начальная   школа-детский сад» Моргаушского района Чувашской Республики переименовано в Муниципальное  бюджетное образовательное учреждение для детей дошкольного  и младшего школьного возраста «Кадикасинская  начальная   школа-детский сад»  Моргаушского района Чувашской Республики.
· 2015г. на основании Постановления Главы администрации Моргаушского района Чувашской Республики №904 от 15.10.2015г. Муниципальное  бюджетное образовательное учреждение для детей дошкольного  и младшего школьного возраста «Кадикасинская  начальная   школа-детский сад» Моргаушского района Чувашской Республики переименовано в Муниципальное  бюджетное дошкольное  образовательное учреждение «Детский сад №17 «Родничок» Моргаушского района Чувашской  Республики.
