            МБОУ «Конарская СОШ» Цивильского района Чувашской Республики открыта в 1979 году, школа находится в типовом здании, проектная наполняемость – 320 учащихся.
Капитальный ремонт школы проводился в 2017 году, здание поддерживается в удовлетворительном состоянии.
 В школе имеются учебные кабинеты, оснащенные современным оборудованием в соответствии с требованиями учебных планов и программами обучения. В ОУ оборудованы специализированные кабинеты с лаборантскими помещениями. 
       Школа подключена к сети Интернет, доступ безлимитный. В кабинете информатики 11 компьютеров подключены к локальной сети и к сети Интернет. В школе имеется достаточное количество информационно-технического оборудования.
      В школьной библиотеке имеется книжный фонд насчитывающий  6554    единиц изданий, в том числе  5850   единиц учебников.
Учебные мастерские оснащены и в основном способствуют требованиям, необходимо совершенствование материальной базы (слесарное оборудование, швейное дело, домоводство).
В школе работает медицинский кабинет. В 2010 году в нем проведен капитальный ремонт, в 2021-22 учебном году приобретено оборудование в соответствии с требованиями.
Для проведения уроков физкультуры и обеспечения внеурочной занятости в школе работает  спортивный зал. Спортивный зал и раздевалки соответствуют требованиям, в 2016 г. проведен капитальный ремонт.
Обучающиеся школы обеспечены горячим питанием, которое осуществляется через столовую. Питание организовано в соответствии с графиком, утвержденным директором школы. Столовая  школы и пищеблок соответствуют требованиям. Охват горячим питанием составляет 100 %.  Деятельность пищеблока соответствует нормам (оборудование соответствует требованиям), продукция сертифицируется.
Содержание здания, сооружений, оборудования находится в удовлетворительном состоянии, в соответствии с нормативными требованиями.
Для профессиональной подготовки учащихся в школе имеется два трактора ДТ-75 и МТЗ-50.
Для ежедневной перевозки учащихся в школе имеется школьный автобус.
 
            Все учащиеся и родители имеют доступ к Информационной системе NetSchool.
Здание имеет центральное тепло и водоснабжение, тепловой и световой режим соответствует нормам.
 
        Безопасное пребывание в школе обеспечено наличием:
· автоматизированной системы пожарной сигнализации,
· системой видеонаблюдения, 
· видеодомофоном,
· на переменах организовано дежурство учителей по школе.
Разработана и реализуется программы антитеррора, обеспечения дорожной безопасности, здровьесберегающих ресурсов.
 
Условия для организации обучения и воспитания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов
            Для учащихся с ОВЗ  созданы условия для беспрепятственного доступа учащихся в учебные помещения, столовую, туалет и другие помещения образовательной организации, а также их пребывания в указанных помещениях. Имеется  возможность самостоятельного передвижения по территории и в здании школы (1этаж).

Информация об электронных образовательных ресурсах, доступ к которым обеспечивается обучающимся, в том числе приспособленные для использования инвалидами и лицами с ОВЗ
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           В рамках образовательного процесса осуществляется доступ учащихся ко всем образовательным ресурсам сети Интернет под руководством преподавателя, проводящего учебное занятие.

Исключён доступ учащихся к сети Интернет без присутствия преподавателя.

