Публичный отчёт о работе  профсоюзной организации 
МБОУ «Чурачикская ООШ»  за 2021 год
Первичка сегодня – это единственная организация, которая защищает

трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий,

улучшает микроклимат в коллективе. Задача по сплочению коллектива – одна из главных задач профсоюзного комитета. Мы хотим, чтобы все работники: и администрация, и педагоги, и технический персонал были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ними. Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась в соответствии с основными направлениями деятельности МБОУ «Чурачикская ООШ».
Наша первичная профсоюзная организация существует уже не первый год, и на 28 февраля 2022 года в профсоюзе состоит  34 человека, это  составляет 100 % от общего числа работников школы, действует на основании Устава Профсоюза работников народного образования и науки РФ и Положения о первичной организации Профсоюза работников народного образования РФ. Работа ведётся согласно годовому плану, утверждённому на заседании профкома.
В связи с пандемией COVID-19 в 2021 году проведено всего 5 заседаний профкома. Тематика заседаний профком зависела от поступающих вопросов и заявлений, как от членов профсоюза, так и от вышестоящих инстанций. 

В нашей профсоюзной организации действуют органы управления - это различные комиссии:

· по охране труда;

· ревизионная;

· по культурно-массовой работе.
Информацию о работе нашей первичной организации вы все можете  увидеть   на нашем стенде. Он знакомит членов профсоюза отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации.
Размещением информации на профсоюзном информационном стенде школы занимаются члены профкома, ответственные за данную работу. Это объявления, поздравления, планы работ и т.п.
Профком школы проводит большую работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз новых членов.
Профком тесно сотрудничает с администрацией школы.  Мы принимаем участие в распределение  учебной нагрузки, в тарификации, в решении вопросов  установления компенсационных и стимулирующих выплат, в аттестации на соответствие занимаемой должности и заявленной квалификационной категории. Согласование графиков работы и отпусков, заключение соглашения по охране труда и отчеты работодателя по его выполнению, состояние травматизма и заболеваемости. 
В 2021 году мы приняли участие в соревнованиях по лыжным гонкам ( 1 место), волейболу (3 место), плаванию (3 место), шашкам ( 3 место), а также в туристическом слёте ( 2 место). Кроме этого наша первичка участвовала во всех акциях, посвящённых Году «Спорта, Здоровья и Долголетия». В итоговом конкурсе видео «Спорт и Профсоюз – идеальный союз», наша первичка стала победителем. Это очень хороший результат. 
Доброй традицией становится поздравления работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. В такие дни для каждого находятся доброе слово и материальная поддержка.  
У профсоюзного комитета и его комиссий есть над чем работать. В перспективе – новые проекты по мотивации вступления в профсоюз, по организации культурно-массовой работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни школы. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.

Председатель профсоюзной организации     И. В. Мешкова
28 февраля 2022г.
     
         
