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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ
первичной профсоюзной организации
МБОУ «Шоркистринская СОШ»
за 2021год

1.Общая характеристика организации

Первичная профсоюзная организация МБОУ «Шоркистринская СОШ» функционирует достаточно давно. На сегодняшний день в составе  профсоюзной организации числится 29 человек из 44 работающих, что составляет 65.9 % от общей численности штатных работников. 
2.  Организационно-уставная деятельность

Профсоюзная организация МБОУ «Шоркистринская СОШ» является общественной организацией, которая обеспечивает представительство социально-экономических и трудовых интересов и прав работников перед работодателем и органами власти.
Первичная профсоюзная организация МБОУ «Шоркистринская СОШ» действует в соответствии с федеральным законом и способствует реализации и защите прав и законных интересов участников образовательного процесса.
Руководство профсоюзной организацией осуществляется на принципах коллегиальности и самоуправления. 
Органы профсоюзной организации: Профсоюзное собрание, Профсоюзный комитет, Ревизионная комиссия.
Членов  профсоюзного комитета  5 человек: Яковлева Е.С., Николаева М.Л., Алексеева Л.А., Степанова Е.Н., Тихонова В.А.
Членов ревизионной комиссии 3 человека: Игнатьева Н. Г., Тимофеева Г.З., Дмитриева З.М., Иванова Н.Н. Председатель- Игнатьева Н.Г.
. Вся деятельность первичной профсоюзной организации отражена в следующих документах:
-нормативно-правовые документы;
-Положение о первичной организации образовательного учреждения;
-коллективный договор;
-план работы на текущий год;
-протоколы профсоюзных собраний;
-протоколы заседаний профкома;
- материалы по охране труда…

3. Развитие социального партнерства

Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией школы, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.
Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам общеобразовательного учреждения. Все работники школы, независимо от принадлежности к профсоюзу, пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором. Наш Коллективный договор между работодателем и профсоюзным комитетом был заключен на 2022-2025 года в соответствии с отраслевым соглашением.
Коллективный договор имеет приложения, законодательно защищающие труд и отдых членов профсоюза.
В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников школы (нормы труда, оплата труда, вопросы охраны труда, вопросы организации отдыха работников и др.). 
Задержек выплат заработной платы работникам образовательного учреждения не зафиксировано.  Заработная плата работникам выплачивается не реже чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором. 


4.Обеспечение здоровых и безопасных условий труда

Вопросы охраны труда – одно из важнейших составляющих частей трудового права. Главная задача профкома по охране труда - совместными усилиями администрации и профсоюзного комитета добиваться выполнения действующего законодательства по охране труда с целью создания безопасных условий всех участников образовательного процесса.
Во всех классах школы имеются инструкции по охране труда на отдельные виды работ. Инструкции утверждаются директором школы и согласовываются с председателем первичной профсоюзной организации.
Ежегодно проводятся месячники по охране труда, регулярно проводятся конкурсы рисунков на тему предупреждения травматизма и пожаробезопасности, беседы и классные часы по тематике месячника.
 28 апреля в рамках Всемирного дня охраны труда во всех образовательных учреждениях района проходят уроки охраны труда. На уроках охраны труда проводились беседы о безопасном поведении в урочное и внеурочное время, викторины, игры, различные конкурсы, круглый стол «Безопасный труд-право каждого человека», велась пропаганда повышения культуры профилактики в охране труда.
Роль профсоюза в управлении образовательным учреждением с каждым днем возрастает. Председатель профкома входит в состав комиссии по охране труда, комиссии по распределению стимулирующих выплат.

5.   Информационное обеспечение

Важнейшим направлением деятельности профсоюзной организации является информационная работа. Профсоюзная организация МБОУ «Шоркистринская СОШ» эффективно использует электронную почту и мессенджеры Viber, Whatsapp, VK для оперативной связи с районной организацией. На сайте школы создана страница ППО.
Через  профсоюзный уголок осуществляется информирование членов профсоюза о делах профсоюзной организации.
Председатель ППО МБОУ «Шоркистринская СОШ» приняла участие в республиканском конкурс «Самый лучший коллективный договор».
6. Организация спортивно-оздоровительной, культурно - массовой работы
В МБОУ «Шоркистринская СОШ» есть добрая  традиция -  поздравления работников с профессиональными и календарными праздниками, с днем рождения, с юбилейными датами. В такие дни для каждого находятся доброе слово. В 2021 году поздравили юбилейной датой Иванову Е.А., Иванову В.Л. ветеранов педагогического труда Русскову З.С. и Крикова И.В. и были опубликованы поздравление в газете «Хĕрлĕ ялав».
Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно-массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. 
Традиционным являются праздники День Учителя, Новый год, 23 Февраля, 8 Марта. На проведение праздничных мероприятий: День Знаний, День Учителя, на приобретение Новогодних подарков из профсоюзных денег были выделены денежные средства в размере 8400 (восемь тысяч четыреста) рублей.
Участие педагогов в профессиональных конкурсах и смотрах способствует не только профессиональному росту, но и созданию творческой обстановки в коллективе. Наши учителя принимают участие в конкурсах  «Учитель года - 2021» (Васильев К.А. – учитель физики ), «Сердце отдаю детям»(Тихонова В.А., руководитель кружка «Переделкино»), «Самый классный классный»(Николаева М.Л., классный руководитель 6 класса). Получение заслуженных наград морально и материально поддерживает конкурсантов.

Предложения по улучшению работы профсоюзного
комитета и задачи на 2021год

У профсоюзного комитета в перспективе – новые проекты по развитию социального партнёрства на всех уровнях. Каждый член первичной профсоюзной организации понимает, что единому, сплочённому, постоянно развивающемуся профессиональному союзу по силам решение важнейшей задачи – сделать работника школы престижной. 
Задачи, которые необходимо реализовать в 2022 году:
 - оказание материальной помощи и поддержки членам первичной профсоюзной организации; 
- повышение мотивации  профсоюзного членства и охвата работников организации;
  - повышение уровня правовых знаний и рост профессионализма профсоюзного актива.
Основой успешной деятельности первичной профсоюзной организации должны стать: эффективная реализация коллективного договора, информационная открытость работы, отсутствие трудовых конфликтов в коллективе. Профсоюзному комитету предстоит поработать над вышеуказанными задачами. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.

Председатель первичной 
профсоюзной организации                                       Григорьева И.Н.
