Об организации приема заявлений и документов для зачисления детей в первые классы общеобразовательных организаций города Новочебоксарска в 2022 году

Система школьного образования города Новочебоксарска включает 18 средних общеобразовательных организаций, в 2021-2022 учебном году в них обучается 15 951 учащийся, из них учащихся 1-х классов – 1 840 чел. (63 класса-комплекта).
По предварительным данным, в 2022 году в первый класс пойдут более 1 500 чел. (ежегодно фактическое количество первоклассников больше предварительных данных на 200-300 чел.). Планируется открыть более 60 классов. В школах города имеются необходимые места для приема детей.
На официальных сайтах общеобразовательных организаций размещена информация о приеме в первый класс.
1 апреля в Новочебоксарске стартует электронная запись в первые классы школ города на 2022-2023 учебный год. Первый этап записи в начальную школу продлится до 30 июня. В это время будут приниматься заявления в первый класс для зачисления детей, которым предоставляются места в первоочередном порядке (детям военнослужащих; сотрудников полиции; сотрудников ОВД, не являющихся сотрудниками полиции; детям сотрудников, имеющих специальные звания и проходящих службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, органах принудительного исполнения РФ, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы и таможенных органах РФ), детей, имеющих право преимущественного приема в школу (в которой обучается его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра), а также детей, проживающих на закрепленной за каждой образовательной организацией территории. 
С 6 июля, при наличии свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года будут приниматься документы для всех желающих детей, не проживающих на закрепленной территории.
В 2022 году действует Постановление администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 26 января 2015 года № 17 «О закреплении общеобразовательных организаций за территориями города Новочебоксарска Чувашской Республики» (с изменениями и дополнениями от 1 февраля 2022 года № 95).
В 2022 году прием заявлений в первые классы общеобразовательных организаций города Новочебоксарска осуществляется через Портал образовательных услуг Чувашской Республики (получение государственных и муниципальных услуг в сфере образования в электронном виде).
Подать заявление на приём в первый класс можно в школе с помощью оператора или самостоятельно через Портал образовательных услуг.
Подать заявление может только один родитель (законный представитель) ребенка, причем лишь в одну школу. Если будут сделаны заявки и в другие школы, или от мамы, папы и бабушки отдельно (на всякий случай), система их повторно не регистрирует, выдавая сообщение «заявление уже зарегистрировано».
При регистрации заявления родитель получит регистрационный номер, по которому затем сможет следить за судьбой своего заявления. У заявления может быть 4 статуса: «новое» – если заявление зарегистрировано; «очередник» – если представлен пакет документов и данные проверены организацией; «направлен в ОО» – если издан приказ по школе о зачислении ребенка в школу; «зачислен» – если ребенок прикреплен к конкретному классу.
Для того, чтобы заявление, поданное в электронном виде, было рассмотрено, родители (законные представители) представляют в школу оригиналы документов, указанных в пункте 26 Порядка приема на обучение, утвержденного Минпросвещения России от 02.09.2020 г. № 458.
[bookmark: _GoBack]Ежегодно в первый день приема заявлений через Портал образовательных услуг (электронная запись) регистрируется до 350 заявлений от родителей будущих первоклассников. В городе Новочебоксарске система ежегодно работает в штатном режиме. Все заявления успешно проходят регистрацию. 
Таким образом, все принятые меры позволят в 2022-2023 учебном году обеспечить всех детей школьного возраста местами в общеобразовательных организациях города Новочебоксарска. Родители будущих первоклассников всегда высоко оценивают удобство подачи заявления в школу дистанционно.
