С 25 января по 18 февраля 2022 года в Урмарском районе пройдет муниципальный этап XVII республиканского конкурса на лучшего классного руководителя 2022 года «Самый классный классный» (далее – Конкурс).
Конкурс проводится в целях профессионального совершенствования педагогов, осуществляющих функции классного руководителя, распространения передового педагогического опыта педагогов Урмарского района Чувашской Республики, повышения роли воспитательной составляющей в деятельности общеобразовательных организаций для формирования духовно развитой, интеллектуальной, свободной и активной личности, способной к адаптации в социуме и на рынке труда, повышения престижа института классного руководства.
Конкурс проводится в период с 25 января по 18 февраля 2022 года:
I                     этап – школьный – с 25 января по 04 февраля 2022 года – проводится общеобразовательными организациями;
II                  этап – муниципальный – с 07 февраля по 18 февраля 2022 года – проводится управлением образования и молодежной политики администрации Урмарского района;
Республиканский этап проводится Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики и БУ ЧР ДПО «Чувашский республиканский институт образования» Минобразования Чувашии – с 1 марта по 22 марта 2022 года и включает 2 тура:
1                   тур – заочный – с 1 марта по 15 марта 2022 года;
2                   тур – очный – с 16 марта по 22 марта 2022 года.
Все участники второго(очного) тура, становятся Лауреатами данного Конкурса. Финалист, набравший наибольшее количество баллов по результатам всех конкурсных мероприятий, объявляется победителем Конкурса.
В срок до 28 февраля 2022 года Победитель муниципального этапа Конкурса представляет бумажный вариант Программы работы классного руководителя с коллективом класса в БУ ЧР ДПО «Чувашский республиканский институт образования» Минобразования Чувашии (г. Чебоксары, пр. М. Горького, д.5, каб. 315, тел.: 58-37-89 (доб. 136). 
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