	Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования  «Дом детского творчества» Яльчикского муниципального округа  Чувашской Республики
	Руководителям общеобразовательных учреждений Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики 


	Чӑваш  Республикин  Елчӗк муниципаллӑ округӗн «Ачасен пултарулӑх ҫурчӗ» хушма пӗлӳ паракан муниципаллӑ  бюджет  учрежденийӗ
	

	429380, Чувашская Республика, Яльчикский район, с. Яльчики, переулок Садовый, дом 4;

тел. (83549) 2-57-34;

e-mail:  dirddut@yandex.ru;


	

	                  Исх. № 35 от 22.03.2023          


	


Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества» Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики сообщает о проведении муниципального этапа республиканского конкурса детских экологических театров «Красивая планета – счастливые дети». 
  
   Просим довести информацию до заинтересованных лиц и организовать активное участие. 

     Приложение:  на 2 л. в 1 экз. 

    Директор                                                                                                       Э. И. Смирнова
Исп: Смирнова Т.А. 
тел. (83549) 2-57-34
ПОЛОЖЕНИЕ
о муниципальном этапе республиканского конкурса детских экологических театров  

«Красивая планета – счастливые дети»

 Общие положения

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества» Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики» при поддержке отдела образования и молодежной политики администрации Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики объявляет муниципальный этап республиканского конкурса детских экологических театров «Красивая планета – счастливые дети» (далее-Конкурс). 
Цель и задачи Конкурса

Конкурс проводится с целью привлечения внимания общественности и населения к проблемам экологии, воспитание у обучающихся любви к родной природе, чувства ответственности за будущее средствами музыкального, литературного, театрального, изобразительного и других искусств Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики. Конкурс посвящен Году счастливого детства.

Задачи Конкурса:

· воспитание экологической культуры детей и юношества средствами искусства;

· развитие самодеятельного художественного творчества учащихся;

· активизация и пропаганда деятельности детских творческих коллективов, ориентированных на осмысление и решение экологических проблем.

Участники

В Конкурсе могут принять участие коллективы обучающихся 5-10 классов образовательных организаций Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики. Состав команды - не более 10 человек. 

Условия конкурса 

Тема Конкурса «Красивая планета – счастливые дети» - экологическое театрализованное выступление, посвященное к бережному отношению к природе, приумножению богатств, сохранение биоразнообразия планеты Земля. Сценарии театрализованных экологических постановок должны быть авторскими.

1. Сценарий театрализованного конкурса команд необходимо привезти в МБУДО «ДДТ» Яльчикского муниципального округа по адресу с. Яльчики, пер. Садовый, д.4 (распечатанный текст). 

2. Видеозаписи театрализованного выступления команд на USB-флеш накопителе. 

3. Анкету-заявку в электронном виде (Приложение №1). 

 Театрализованное представление оценивается по следующим критериям:

· мастерство исполнения;

· соответствие теме конкурса;

· наличие и художественные достоинства костюмов;

· организованность и культура поведения на сцене;

· художественная и воспитательная ценность репертуара;

· артистичность, музыкальность, многожанровость;

· соответствие условиям Конкурса (количество участников, соблюдение регламента. Время выступления не более 10 мин.).

Подведение итогов

   
Информация об итогах Конкурса будет размещена на сайте МБУДО «ДДТ» Яльчикского муниципального округа и социальных сетях 11 апреля 2023 года.

            Победители и призеры конкурса будут награждены   грамотами отдела образования и молодежной политики администрации Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики.
Победители будут направлены на республиканский этап.
Заявка на участие в муниципальном этапе республиканском конкурсе детских экологических театров "Красивая планета - счастливые дети"
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