Победители и призеры конкурса «Учитель года»
2014 год
Левая Валентине Николаевна, учитель химии муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения "Яльчикская средняя общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики" - победитель районного конкурса "Учитель года -2014",  лауреат республиканского конкурса "Учитель года Чувашии-2014"
Бекмуратова Ферузахон Алтмишевна, учитель химии Муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения "Аранчеевская  основная общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики" - лауреат районного конкурса "Учитель года -2014"
Федорова Раиса Анатольевна, учитель немецкого языка  Муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения "Байглычевская  основная общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики" - лауреат районного конкурса "Учитель года -2014"
Макарова Рена Васильевна, учитель истории и обществознания Муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения "Староянашевская  основная общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики" - лауреат районного конкурса "Учитель года -2014"
Ефимова Анфиса Николаевна, учитель математики и информатики  Муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения "Сабанчинская основная общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики" - лауреат районного конкурса "Учитель года -2014"
2015 год
Смирнова Елена Васильевна, учитель географии Муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения "Новошимкусская  средняя общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики" - победитель районного конкурса "Учитель года -2015",  победитель республиканского конкурса "Учитель года Чувашии-2015" в номинации "Образовательный проект"
Филиппова Марина Витальевна, учитель истории и обществознания  Муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения "Яльчикская средняя  общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики" - лауреат районного конкурса "Учитель года -2015"
Алексеева Мария Леонидовна, учитель технологии  Муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения "Новобайбатыревская средняя общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики" - лауреат районного конкурса "Учитель года -2015"
Смирнова Алевтина Семеновна, учитель начальных классов Муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения "Староянашевская  основная общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики" - лауреат районного конкурса "Учитель года -2015"
Лукиянова Маргарита Анатольевна, учитель начальных классов  Муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения "Сабанчинская  основная общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики" - лауреат районного конкурса "Учитель года -2015"


2016 год
Николаев  Владимир Арсеньевич, учитель истории и обществознания МБОУ «Яльчикская  СОШ» - победитель районного конкурса "Учитель года -2016"
 Васильева Татьяна Ильинична, учитель   русского языка и литературы МБОУ  «Староянашевксая ООШ»- лауреат
 Осипов Олег Николаевич, учитель физической культуры  МБОУ «Кильдюшевская СОШ» -лауреат
Пупина Леонилла Ярославовна, учитель русского языка и литературы МБОУ  «Новобайбатыревксая  СОШ» - лауреат
Яковлева Светлана Владимировна, учитель физики  МБОУ «Шемалаковская  ООШ» - лауреат.
2017 год
Смирнов Алексей Петрович, учитель истории  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Новобайбатыревская средняя общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики» - победитель конкурса "Учитель года-2017"
Воронова Вера Николаевна, учитель чувашского языка и литературы  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Новошимкусская средняя общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики» - лауреат конкурса "Учитель года-2017"
Журавлева Марина Федоровна, учитель русского языка и литературы  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Кушелгинская основная общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики» - лауреат конкурса "Учитель года-2017"
Каринкина Галина Валериевна, учитель чувашского языка  и литературы Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Яльчикская средняя общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики» - лауреат конкурса "Учитель года-2017"
Федорова Раиса Анатольевна, учитель английского языка  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Байглычевская основная общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики» - лауреат конкурса "Учитель года-2017".
2018 год
Светопольская Елена Петровна, учитель английского языка   Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Новошимкусская средняя общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики» - победитель конкурса "Учитель года-2018"
Кондратьева Алина Павловна, учитель русского  языка и литературы  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Яльчикская средняя общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики» - лауреат конкурса "Учитель года-2018"
Марков Виталий Петрович, учитель физкультуры  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Байглычевская основная общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики» - лауреат конкурса "Учитель года-2018"
Пупина  Леонила  Ярославовна, учитель русского языка  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Новобайбатыревская средняя общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики» - лауреат конкурса "Учитель года-2018"
Яковлева Светлана Владимировна, учитель  физики  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Шемалаковская основная общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики» - лауреат конкурса "Учитель года-2018"
2019 год
Сергеева Екатерина Андреевна, учитель английского языка  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Яльчикская средняя общеобразовательная школа Яльчикского района Чувашской Республики» - победитель конкурса "Учитель года-2019"
Корнилова  Евгения  Николаевна, учитель  русского языка и литературы  МБОУ «Новошимкусская СОШ» - лауреат
Пешенькова Людмила Степановна, учитель истории  МБОУ «Кошки-Куликеевская СОШ» - лауреат
2020 год
 Журавлева Марина Федоровна, учитель русского языка и литературы  МБОУ «Яльчикская СОШ», победитель.
Быкова Тамара Анатольевна, учитель математики МБОУ «Новобайбатыревская СОШ»- лауреат
Кудряшова Алина Александровна, учитель начальных классов МБОУ «Байдеряковская ООШ»- лауреат
Левая Нина Аркадьевна, учитель чувашского языка и литературы МБОУ «Кильдюшевская СОШ»- лауреат
Порфирьева Феонила Юрьевна, учитель  начальных классов МБОУ «Новошимкусская СОШ»- лауреат.
2021 год
Архипова Светлана Вячеславовна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Новобайбатыревская СОШ», победитель.
Кузнецова Надежда Михайловна, учитель  чувашского языка и литературы МБОУ «Новошимкусская СОШ» - лауреат
Рыбкина Татьяна Владимировна, учитель начальных классов МБОУ «Кошки-Куликеевская СОШ»- лауреат
Чернов Николай Александрович, учитель физики и информатики  МБОУ «Кильдюшевская СОШ»- лауреат

2022 год
Павлова Ирина Николаевна, учитель биологии и химии МБОУ «Лащ-Таябинская СОШ имени В.В.Андреева», победитель.
Мясникова Оксана Валериевна, учитель  начальных классов МБОУ «Новошимкусская СОШ» - лауреат
Демьянов Виктор Петрович, учитель физической культуры МБОУ «Яльчикская СОШ»- лауреат

2023 год
Дмитриев Геннадий Васильевич, учитель физики МБОУ «Новошимкусская СОШ Яльчикского муниципального округа», победитель.
Павлова Зоя Анатольевна, учитель математики МБОУ «Большеяльчикская СОШ им.Г.Н.Волкова»- лауреат.
[bookmark: _GoBack]Ашмарина Ольга Александровна, учитель математики МБОУ «Яльчикская СОШ» - лауреат.
