Аналитическая справка 
об исполнении муниципального задания образовательными организациями, подведомственными отделу образования и социального развития администрации Цивильского района за 2022  год

В соответствии  с пунктами 3  статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации муниципальное задание на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями формируются в соответствии с ведомственным перечнем муниципальных услуг и работ, оказываемых (выполняемых) муниципальными учреждениями в качестве основных видов деятельности, в порядке, установленном  местной администрацией муниципального образования, на срок до трех лет в случае утверждения бюджета на очередной финансовый год и на плановый период.
Выполнение муниципального задания муниципальными образовательными учреждениями Цивильского района в 2022 году регламентировалось следующими нормативными актами:
 - постановление администрации Цивильского района Чувашской Республики от 20 декабря 2019 г. N 669 «Об утверждении Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Цивильского района и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания;
 - постановление администрации Цивильского района от 01.12.2016 г. №519а «Об утверждении Порядка наложения количественно измеримых финансовых санкций (штрафов, изъятия) за нарушение условий выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)»;
 - приказ отдела образования и социального развития администрации Цивильского района от 10.12.2020 г.    № 290-1 « Об утверждении Правил осуществления контроля за выполнением муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными образовательными организациями Цивильского района».
Муниципальное задание муниципальных бюджетных организаций на 2022 год сформировано в процессе формирования бюджета Цивильского района на очередной  финансовый год  и плановый период и утверждено в месячный срок после принятия  Решения Собрания депутатов Цивильского района о бюджете. 
Общее количество образовательных учреждений Цивильского района  - 29: 4 учреждения дополнительного образования, 11 дошкольных учреждений, 14 общеобразовательных учреждений.
Муниципальное задание на оказание муниципальной услуги по реализации основных общеобразовательных программ начального общего образования, основного общего образования доведены до 14 общеобразовательных учреждений района,  среднего общего образования – до 7 общеобразовательных учреждений, общеобразовательных программ дошкольного образования - до 11 дошкольных учреждений и 8 общеобразовательных учреждений,  дополнительных общеобразовательных предпрофессиональных программ в области искусства – до 2 учреждений дополнительного образования,  дополнительных общеразвивающих программ, дополнительных общеобразовательных  программ – до  4 учреждений дополнительного образования. 
При формировании муниципального задания образовательной организации на очередной  финансовый год  и плановый период наряду с плановыми показателями  были предусмотрены допустимые (возможные) отклонения от 10 до 15%.
Результаты контроля за исполнением муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями Цивильского района Чувашской Республики за 2022 год представлены в таблице 1.
Показатели, характеризующие качество оказываемой муниципальной услуги «выполнены в полном объеме» и составили 100,0 процентов.
Средства, выделенные из бюджета на выполнение муниципального задания, освоены. Нецелевого использования средств бюджета не установлено. 
В отчетном периоде жалоб на качество предоставляемой услуги от потребителей услуг не поступало.
По итогам 2022 года все образовательные организации Цивильского района представили отчеты об исполнении муниципального задания. Данные  отчеты о выполнении муниципального задания образовательными организациями размещены на сайте  www.bus.gov.ru  и на официальных сайтах образовательных организаций. 
  Финансовые санкции (штрафы, изъятия) к образовательным организациям Цивильского района в 2022 году не применены, так как не было фактов нарушения условий выполнения муниципального задания.  
