Династия Махровых

Величайшая польза, которую можно извлечь из жизни,

 - потратить жизнь на дело, которое переживет вас.

Уильям Джеймс

      
 Махров Николай Сергеевич окончил историко-географический факультет Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова в 2016 году. После окончания ЧГУ служил в течение года в рядах вооруженных сил Российской Федерации. С 2018 по 2020 годы работал учителем. Педагогический стаж- 3 года.
Махров Сергей Николаевич после окончания средней школы в 1976 году начал работать лаборантом кабинета  физики в школе. С 1986 года преподает историю и обществознание в Староайбесинской средней школе. В 1993 году заочно окончил Чувашский государственный университет им И.Н. Ульянова. Педагогический стаж- 36 лет. Имеет звание «Ветеран  труда». Награжден Почетной грамотой администрации Алатырского района
              Махрова Надежда Ильинична   после окончания средней школы в 1977 году начала работать воспитателем в пришкольном интернате. С 1986 по 1992 годы работала организатором внеклассной работы. С 1992-2003 годы работала учителем чувашского языка, литературы и культуры родного края . С 02.02.2004 года работает директором школы. В её портфолио грамоты управления образования, администрации Алатырского района, Почетная грамота Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики, Почетная грамота Министерства образования и науки Российской Федерации (2013 г). Педагогический стаж -45 лет. Имеет звание «Ветеран труда». 
  
Махров Николай Васильевич  с января 1962 года начал работать учителем трудового обучения в Староайбесинской средней школе Алатырского района и проработал до 1987 года. Педагогический стаж -25 лет. Имел звание «Ветеран труда». Награжден Почетной грамотой Министерства просвещения ЧАССР.
           Махрова Ольга Васильевна в 1950 году по направлению министерства просвещения ЧАССР начала работать в Староайбесинской  семилетней школе,  преподавала историю и немецкий язык. С 1950  по 1954 год работала секретарем первичной комсомольской организации школы. С 1963 по 1970-е годы работала завучем, была награждена почетной грамотой Министерства просвещения ЧАССР  за успешную работу. В школе проработала 47  лет. Имела звание «Ветеран труда».  Награждена Почетной грамотой Министерства просвещения ЧАССР.     
          Махрова Евгения Васильевна является основоположником педагогической династии. В 1941 году ей предложили возглавить коллектив учителей школы села Старые Айбеси . Также  работала директором данной школы  с 1951 по 1956 годы. За годы работы в школе Евгения Васильевна показала себя отличным педагогом, талантливым организатором, пользовалась уважением учащихся и их родителей. 
В домашнем архиве Махровой Е.В. до сих пор хранятся Почетные грамоты Министерства народного образования и Министерства культуры Чувашской Республики, это как признание ее 46-летней педагогической деятельности. Имела звание «Ветеран труда». Награждена Почетными грамотами Министерства просвещения  и Министерства культуры ЧАССР.
Общий педагогический стаж  династии Махровых насчитывает 202 года.
