        
            Доступ к профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам, а также иным информационным ресурсам обеспечивается в детском саду администрацией, педагогическими работниками и специалистами.
            Доступ воспитанников к информационным системам и информационно -телекоммуникационным сетям не предусмотрен основной образовательной программой МБДОУ. Широкое информационное поле дошкольного учреждения составляет сайт МБДОУ «Детский сад № 3 «Ромашка» https://ds3-vurnar.edu21.cap.ru/  , который позволяет увидеть детский сад со всех сторон. 
         Использование электронного почтового ящика позволяет сделать документооборот между ДОУ и другими структурами, входящими в систему дошкольного образования, более мобильным.           
      В МБДОУ осуществлен доступ к информационным системам и информационно -телекоммуникационным сетям: 
- компьютер – 3 шт.;
 - принтер – 4шт.; 
- ноутбук – 4 шт.; 
- мультимедийный проектор – 1 шт.; 
- экран – 1 шт. 
         Во время утренников, методических объединений, педагогических советов и проведения занятий используется мультимедийный проектор и экран. Педагоги владеют программами Microsoft Office Word, Microsoft Office Power Point и сами создают презентации. 
          Предметно – развивающая среда в ДОУ регулярно обновляется в соответствии с современными педагогическими требованиями, с возрастом детей и санитарными нормами и правилами. 
               Созданная в детском саду система работы по ИКТ – поддержке образовательного процесса помогает успешно решать следующие задачи: 
- подбор иллюстративного материала к занятиям, проектам и для оформления стендов, группы; 
- подбор дополнительного познавательного материала к занятиям, проектам, знакомство со сценариями праздников и других мероприятий;
 - оформление групповой документации, отчетов; 
- создание презентаций в программе Power Point для повышения эффективности образовательной деятельности с детьми, освещения деятельности детского сада при проведении родительских собраний.
