
﻿﻿﻿﻿﻿﻿﻿В детском саду для организации питания воспитанников, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, используется Примерное десятидневное меню для организации питания детей от 1 до 3 – х лет и с 3-х до 7 лет, посещающих ДОУ, реализующим образовательную программу дошкольного образования с 10 часовым пребыванием детей. ДОУ обеспечивает гарантированное сбалансированное питание детей в соответствии с их возрастом и временем пребывания в Учреждении по нормам, установленным законодательством.
            Меню соответствует СанПиН 2.3/2.4.3590-20 "Санитарно эпидемиологические требования к организации общественного питания населения", утвержденным Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 27 октября 2020 г. № 32 "Об утверждении санитарноэпидемиологических правил и норм СанПиН 2.3/2.4.3590-20 "Санитарно эпидемиологические требования к организации общественного питания населения" и согласовано с Филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в чувашской Республике – Чувашии в посёлке Вурнары» (справка от 23.01.2017г. № 50).
           Воспитанники, в том числе инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья получают 4-х разовое питание в соответствии с десятидневным меню и действующими нормами питания, требованиями санитарно-эпидемиологических правил и нормативов. 
          Используемое в работе меню способствует рациональной организации детского питания, обеспечивая его качество, сбалансированность, выполнение натуральных норм питания по основным продуктам. 
           При организации питания воспитанников соблюдаются возрастные, физиологические нормы суточного потребления в основных пищевых веществах с учётом 4-х разового питания. Выдержан ассортимент основных продуктов питания, рекомендованный для использования в детских организованных коллективах. Каждое блюдо, предлагаемое детям, готовится в соответствии с технологическими картами, обладает достаточной энергетической и биологической ценностью, соответствует физиологическим возрастным потребностям детей, содержит необходимое количество белков, жиров, углеводов, витаминов и минеральных веществ. 
          Контроль за качеством питания (разнообразием), витаминизацией блюд, закладкой продуктов питания, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, санитарным состоянием пищеблока, правильностью хранения, соблюдением сроков реализации продуктов возлагается на бракеражную комиссию Учреждения. 
         Продукты завозятся в ДОУ в соответствии с заключенными договорами и принимаются при наличии сертификата качества и накладной. 
         На основании Постановления Администрации Вурнарского района Чувашской Республики № 734 от 31.12.2015 г. «Об утверждении Порядка предоставления льготы по родительской плате за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях, реализующих программы дошкольного образования Вурнарского района Чувашской Республики» и Постановления Администрации Вурнарского района Чувашской Республики № 177 от 04.03.2020 г. «О внесении изменений в постановление Администрации Вурнарского района Чувашской Республики № 734 от 31.12.2015 г «Об утверждении Порядка предоставления льготы по родительской плате за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях, реализующих программы дошкольного образования Вурнарского района Чувашской Республики» к льготной категории граждан относятся: 
1. Малоимущие (признанные таковыми в установленном порядке) многодетные семьи с тремя и более детьми в возрасте до 18 лет.
 2. Дети из неблагополучных детей. 
3. Родители (законные представители) детей-инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей с туберкулезной интоксикацией - освобождены от внесения оплаты.
