У каждой семьи своя уникальная история
У каждой семьи своя уникальная история, и каждая является образцом преданности своему делу. Долгие годы жизни они посвятили труду, передавая свой опыт из поколения в поколение. Учительские семьи — явление особое, исключительное. Учителям приходится работать на два дома, а душевного тепла, заботы, чуткости, богатства знаний должно хватать не только на учеников, но и на своих собственных детей.
          Свое эссе  посвящаю нашей педагогической династии, представителем которого выступаю я – учитель физики и информатики МБОУ «Егоркинская СОШ» Шумерлинского муниципального округа Маласкина Надежда Егоровна. Рассказ пойдет о  педагогической династии семьи Шедиковых-Вушняковых - Маласкиных  – Пакулаевых. Основателем трудовой династии является учитель военного дела, участник Великой Отечественной войны Василий Григорьевич Шедиков. В настоящее время в династии 18 учителей. Их общий трудовой стаж в образовании составляет 357 лет. 
        Дочь В.Г.Шедикова -  Мария Васильевна,  учитель с 40- летним стажем, родилась в самом разгаре войны в августе 1943 года в деревне Пояндайкино в многодетной семье. После окончания Ходарской средней школы в 1960 году поступила учиться в Канашское педучилище. Свою трудовую деятельность она начала в Артеменькассинской восьмилетней школе  Вурнарского района учителем русского языка и литературы. В 1968 году стала работать в Пояндайкинской школе, через 3 года перевелась в Егоркинскую. Окончила Университет марксизма-ленинизма, долгое время была пропагандистом на колхозной ферме. Мария Васильевна, за многолетний и добросовестный труд имеет много наград: Почетных грамот Чувашской Республики и России, она - Отличник народного просвещения.
Сын В.Г. Шедикова – Михаил Васильевич, долгое время трудился в Пояндайкинской школе учителем физкультуры.
Внуки В.Г Шедикова.:
Маласкина Надежда Егоровна, «Заслуженный учитель Чувашской Республики», награждена Почётной грамотой МО и МП  ЧР, Р, Медалью «За службу образованию» - участник Международной научной школы учителей физики  в Объединённом институте ядерных исследований, 2017 (г. Дубна Московской обл.); участник  Программы для учителей физики из стран-участниц ОИЯИ в Европейской организации ядерных исследований, Женева, Швейцария, 2019. Принимает участие, является победителем в профессиональных конкурсах: региональный этап  Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок»: 2017 г., 2020 г. -  победитель;  IV республиканский конкурс методических разработок учителей физики 2016 г. - диплом II степени, 2018 г. – диплом II степени; республиканский конкурс «Учитель года-2016» - участник; муниципальный конкурс «Учитель года - 2016» - победитель;  международный конкурс «Учитель года по версии сайта www.mldv.ru-2016» - диплом I степени;  всероссийский конкурс профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок», 2017 г. - III место, 2020 г. - II место;  республиканский методический фестиваль учителей физики «Уроки физики и астрономии в современной школе», 2017 г. - диплом II степени, 2018, 2019 гг. - диплом I степени; 2021гг – диплом Ш степени, 2022 гг –диплом II степени.  Всероссийский конкурс научно-исследовательских и творческих работ «МОЯ РОССИЯ», 2017 г. - диплом победителя 1 степени, республиканский фестиваль педагогических идей учителей технологии, 2018 г. - 2 место.
 	Маласкина Н.Е. - участник общественной жизни не только школы, но и сельского поселения: принимает участие в различных мероприятиях: трудовых, спортивных, творческих, профессиональных. Является активным членом Шумерлинского районного отделения Союза женщин Чувашии. Победитель муниципального конкурса «Восславим женщину!», дипломат межрегионального конкурса «Прославим женщину  родную», 2019. Участник  республиканского конкурса «Я- женщина» 2021, 2022 . Победитель муниципального фестиваля эффективных педагогических практик в номинации «Педагогическое мастерство», 2023; обладатель специального приза муниципального фестиваля эффективных педагогических практик в номинации «ПРИЗВАНИЕ»,  2023. Участник республиканского этапа профессионального конкурса «Учитель года 2023».
[bookmark: _GoBack]Жугин Юрий Егорович - тренер - преподаватель МАУ ДО «Спортиная школа им.В.Н. Ярды»., награждён Почётной грамотой Министерства физкультуры и спорта ЧР, кандидат в Мастера  спорта по лёгкой атлетике. Победитель, призёр, участник районных, республиканских соревнований в своей возрастной категории .
Вушняков Сергей Валерьевич - работает преподавателем Шумерлинского политехнического техникума. Награжден Почетной  грамотой Министерства образования  и МП Чувашской Республики.
Дыдыкина (Вушнякова) Альбина Валерьевна, учитель математики и информатики школы №6 г. Шумерля. Имеет множество грамот и благодарственные письма Администрации г. Шумерля, профессиональных конкурсов и  общественных организаций. За значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательных процессов награждена Почетной грамотой министерства образования  ЧР.
Вушнякова Галина Валерьевна, учитель начальных классов работала в Егоркинской СОШ
Сыбатова (Шедикова) Алевтина Владимировна учитель биологии и химии МБОУ «Шумерлинская СОШ». Имеет множество грамот  и благодарственные письма Администации Шумерлинского района, отдела образования,  профессиональных конкурсов и  общественных организации. Стипендиат Главы Чувашской Республики (2011)
Кутлеева Ольга Владимировна, учитель биологии школы № 3 г. Шумерля. Имеет множество грамот  и благодарственные письма профессиональных конкурсов и  общественных организаций. Ученик - призёр республиканского этапа Всероссийской олимпиады школьников, 2022.
Вушнякова  Анна Вячеславовна, супруга внука Сергея, учитель русского языка и литературы школы №6 г. Шумерля. Награждена почётной  грамотой центральной избирательной комиссии Российской Федерации, Чувашской Республики.
К этой же педагогической династии относятся мои двоюродные братья и сестры по отцовской линии. Двоюродная сестра Вушнякова (Пакулаева) Валентина Васильевна, долгое время работала учителем начальных классов,  на заслуженном отдыхе. Награждена  Почётной  грамотой Министерства образования и науки РФ в 2000 году.
Двоюродный брат Пакулаев Игорь Васильевич, работал учителем трудового обучения и ОБЖ в «Егоркинской СОШ».
Супруга двоюродного брата Пакулаева Елена Владимировна, работает директорам школы МБОУ «Егоркинская СОШ». Награждена нагрудным  знаком  «Почётный работник общего образования Российской федерации», 2008; Почётная грамота Минобразования  и МП Чувашской Республики 2006.
Их дочь Пакулаева Ирина Игоревна,  работает учителем английского языка школы № 54 г. Чебоксары.
Родной брат моего мужа - Маласкин Владислав Васильевич около 40 лет работал в Пояндайкинской ООШ учителем русского языка и литературы,  директором школы.
Его дочери Маласкина Алина Владиславовна, работает воспитателем МБДОУ «Детский сад №5 «Цветик-семицветик» города Новочебоксарск и 
Артемьева (Маласкина) Инна Вячеславовна,  работала воспитателем «Детский сад №144» города Чебоксары.
        Все члены педагогической династии с огромным терпением, упорством, добротой и любовью увлекают детские души в чудесную страну знаний, стремятся, чтобы каждый   ученик нашел свое место в жизни, чувствуя при этом тепло рук родителей и учителей.
           Сейчас Мария Васильевна, Валентина Васильевна, Владислав  Васильевич находятся  на заслуженном отдыхе, но при этом не сидят без дела, ведут свое домашнее хозяйство, с удовольствием принимают участие в школьных мероприятиях, являются частыми гостями в родной школе. С интересом и желанием она занимается в фольклорном коллективе «Шанчăк». В завершение хочется сказать: «Чем крепче будет семья, ее трудовые династии, тем успешнее будет развиваться республика». 
 	Работа учителя во все времена являлась ответственной и, трудной профессией. Профессия педагога не каждому под силу. Достойно нести такое почетное звание всегда являлась и является нашей главной целью. В будущем мы еще не знаем, какую профессию выберут наши дети, наши воспитанники,  кем будут работать. Но я уверена, что они никогда не забудут наших занятий и уроков, советов и наставлений.
