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ППО МБОУ «Староурмарская СОШ» 

Общероссийского Профсоюза образования за 2022 год

1.Общая характеристика 

       ППО МБОУ «Староурмарская СОШ»  Общероссийского Профсоюза образования на 1 января 2023 года включает 17 членов профсоюза  (без совместителей), что составляет 85 %. 
2. Мероприятия по защите социально-экономических 
интересов и прав работников

Председатель профсоюзной организации доводит до сведения коллектива и директора решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации. 

В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников школы (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, вопросы организации оздоровления и отдыха работников и др.). 

Сегодня все работники школы, независимо от принадлежности к профсоюзу, пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь.

Во всех классах школы имеются инструкции по охране труда на отдельные виды работ. Инструкции утверждаются директором школы и согласовываются с председателем профкома на основании  протокола решения профкома.
3. Организационная работа

Для оперативного учёта членов профсоюза создана электронная база данных, которая постоянно обновляется. Проведена сверка членов профсоюза в марте и ноябре прошедшего года.

Ежемесячно осуществлялся безналичный сбор членских взносов с перечислением их на счёт Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, что выполнялось в полном соответствии с положением Коллективного договора.


За отчетный период было проведено 2 Собрания, 5 заседаний профкома, на которых обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа и т.д.). 

Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией школы, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.

В профкоме собраны наиболее активные члены профсоюзной организации (5). Работа профсоюзной организации заключается в основном в представлении интересов трудящихся на всех видах совещаний, собраний, разработки и утверждении «Коллективного договора», участие в работе районной профсоюзной организации, республиканских пленумах. 
В течение года председатель профкома участвовал в комплектовании кадров, в работе наградной комиссии, в заседаниях комиссии по распределению стимулирующих выплат, премировании педагогических работников. 

Задержек выплат заработной платы работникам образовательных учреждений Урмарского района не зафиксировано.  Заработная плата работникам выплачивается  не реже чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором. 

Регулярно оформляются протоколы заседания профкома, производится регистрация документов (заявлений о вступлении и т.д.) 
       За отчетный период первичная профсоюзная организация школы приняла активное участие в различных акциях, мероприятиях и семинарах, проводимых  Исполнительным комитетом Профсоюза, Чувашской республиканской организацией Общероссийского Профсоюза образования.
4. Финансовая работа

 Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта. 

Для проведения культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятий предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета.  За 2022 г. было реализовано из профсоюзных взносов 8100 рублей.
5. Обеспечение здоровых и безопасных условий труда
В  первичной профсоюзной организации учреждения  для ведения общественного  контроля  за  охраной труда действует уполномоченное лицо по охране труда –

 Харитонова З. И.

     Основные усилия комиссии по охране труда первичной профсоюзной организации были направлены на:

-информирование  членов профсоюза и социальных партнеров об изменениях в законодательстве по охране труда;

-обучение профсоюзного актива требованиям безопасности труда, применению новых нормативных актов по оценке условий труда;

-консультирование социальных партнеров, членов Профсоюза по организации работ по охране труда,  соблюдению требований законодательных и иных нормативно-правовых актов по охране труда, профилактике профзаболеваний работников образования;

-повышение эффективности профсоюзного контроля в защите прав членов Профсоюза на безопасные и здоровые условия труда;

-осуществление взаимодействия с государственными органами контроля по реализации мер,  направленных на защиту прав членов Профсоюза на охрану труда;

-внедрение наиболее эффективных форм социального сотрудничества профсоюзных коллегиальных органов с работодателем;

-контроль за обеспечением работников средствами индивидуальной защиты, моющими и обезвреживающими средствами, проведением медицинских осмотров, осуществлением компенсационных выплат работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и опасными условиями труда.

Осуществляя свои функции,  комиссия по охране труда учреждения принимает активное участие в работе  по приемке учреждений образования к работе в новом учебном году, контролю за готовностью и техническим состоянием  кабинетов, мастерских, спортивных залов и других помещений, в испытаниях оборудования, спортивных снарядов, участвует во фронтальных проверках, документальных проверках по соблюдению законодательства в области охраны труда, отстаиванию прав и гарантий работников образования, работающих во вредных или опасных условиях труда. Особое внимание уделяется выполнению мероприятий по охране труда, включенных в Соглашения по охране труда и коллективные договоры. 

     Профкомом первичной профсоюзной организации школы проделывается работа, направленная на повышение уровня квалификации профактива и своевременное информирование членов профсоюза по вопросам обеспечения требований охраны труда. Члены профсоюзной организации прошли обучение по гражданской обороне, по ОТ, по оказанию первой медицинской помощи, по профилактике COVID-19 и др..  

          Первичная профсоюзная организация учреждения образования района участвовала и провела различные мероприятия, посвященные Всемирному Дню охраны труда и месячнику охраны труда. В рамках месячника издан приказ о проведении месячника, разработан совместный с первичной профсоюзной организацией план мероприятий, назначены ответственные лица по реализации плана мероприятий. Проводились плановые проверки готовности образовательных учреждений к действиям в чрезвычайных ситуациях, тренировки по эвакуации учащихся и воспитанников в случае возникновения пожара.

Несчастных случаев на производстве среди работников МБОУ «Староурмарская СОШ»  не зарегистрировано.

В 2022 году проведено 2 семинара для профсоюзного актива и руководителей образовательных учреждений с участием внештатного правового инспектора труда по различным темам, в которых участвовали члены  ППО «Староурмарская СОШ».

      В 2022 году в классах школы был проведен косметический ремонт.
Осуществляя свои функции, техническая инспекция труда  Урмарской районной организации Профсоюза за отчетный период принимала активное участие в работе комиссии по приемке школы к новому учебному году, контролю за готовностью и техническим состоянием  кабинетов, мастерских, спортивных залов и других помещений, участвовала в документальных проверках по соблюдению законодательства в области охраны труда, отстаиванию прав и гарантий работников образования, работающих во вредных или опасных условиях труда. Особое внимание уделяется выполнению мероприятий по охране труда, включенных в Соглашения по охране труда и коллективные договоры. 

Школа оборудована современными системами пожаротушения, системой оповещения людей о пожаре и системой автоматической пожарной сигнализации. Периметральные ограждения образовательное учреждение имеет, оборудовано кнопками тревожной сигнализации, системами видеонаблюдения.

      Также предусмотрены средства на обеспечение санитарно-гигиенических условий (оснащение пищеблоков, оборудование медкабинетов, учебных классов, текущий ремонт, покупка мебели и другое). 
Случаи нарушения прав работников по не предоставлению и несвоевременному снятию установленных льгот и компенсаций в учреждении не наблюдались.

С 1 по 30 апреля 2022 года в образовательных учреждениях Урмарского прошел традиционный месячник по охране труда. В нашей первичной профсоюзной организации месячник  был проведен совместно с администрацией  школы.

В рамках месячника охраны труда в образовательном учреждении  проведены конкурсы на лучшее рабочее место,  лучшее знание правил и инструкций по охране труда и другие. В течение месячника охраны труда проводилась разъяснительная работа с использованием  плакатов, стендов, уголков по охране труда.

28 апреля  -
День охраны труда - в 2022 году прошел под девизом «Культура безопасности труда как ключевой элемент корпоративной культуры». Его главная тема – значение социального диалога и вовлеченности всех заинтересованных сторон для формирования позитивной культуры охраны труда.

6. Информационное обеспечение членских организаций

    На сайте МБОУ «Староурмарская школа»  открыта страница (баннер) первичной профсоюзной организации учреждения. Она имеет баннеры «Чувашская республиканская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ» и «Общероссийский профсоюз образования».

С целью расширения информационного пространства и обмена опытом работы  председатель первичной профсоюзной организации  использует возможности соцсетей: ВКонтакте: состоит в группе Профсоюз образования Урмарского района ЧР https://vk.com/club154956850.
           В отчетном периоде широко использовались электронная почта, месенджеры - Телеграм, Whatsapp, VK.

Для информирования членов Профсоюза о деятельности Профсоюза по защите социально-трудовых прав работников отрасли эффективно используются газеты «Мой Профсоюз», «Время».
              Через профсоюзный уголок осуществляется информирование членов профсоюза о делах профсоюзной организации.  Размещением информации на профсоюзном информационном стенде школы Профком школы проводит большую работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз новых членов.

Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуются и традиционные способы доведения информации до членов профсоюза, основанные на личном контакте: встречи, профсоюзные кружки, собрания.

         Поздравление членов профсоюза организации с юбилейными датами осуществляется через районную газету «Херле ялав».
        27 сентября председатель ППО Алексеева О. В. приняла участие во Всероссийской просветительской акции «Профсоюзный диктант», объявленной Исполнительным комитетом Профсоюза и приуроченной ко Дню рождения Общероссийского Профсоюза образования.

18 февраля 2022 года в итоговой сессии тематического 2021 года Общероссийского Профсоюза образования «Спорт. Здоровье. Долголетие» наша профсоюзная организация приняла участие.

           В рамках празднования Дня профсоюзов Чувашии 7 сентября в ППО «Староурмарская СОШ» Общероссийского Профсоюза образования проведено профсоюзное собрание с повесткой дня «О роли профсоюзов в представлении и защите интересов работников» с приглашением социальных партнеров, ветеранов профсоюзного движения, организовано поздравление ветеранов на дому с вручением букетов, Благодарственных писем и памятных подарков.
  7. Организация спортивно-оздоровительной, культурно - массовой работы

Урмарская районная организация профсоюза образования ежегодно проводит различные спортивные мероприятия для членов профсоюза по формированию духовно и физически здорового человека.

Ежегодно члены первичной профсоюзной организации учреждения принимают активное участие в районных педагогических мероприятий, в таких как «Сердце отдаю детям» (в 2022 г. приняла участие член профсоюза Аршинова Л. М.), «Самый классный классный» (приняла участие и стала победителем член профсоюза Антонова М. А., стала участником республиканского этапа) и «Учитель года» (приняла участие член профсоюза Васильева Л. Г.).
Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно-массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. 

В 2022 году профком школы регулярно участвовал в организации Дней здоровья. Доброй традицией становится поздравления работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. В такие дни для каждого находятся доброе слово и материальная поддержка.


Не были оставлены без внимания  и ветераны педагогического труда. К юбилейным датам ветеранам вручаются благодарственные письма и подарки. Профсоюзный комитет активно участвовал в организации и проведении «Дня Учителя», праздновании Нового года, Дня Защитника Отечества и Международного Женского дня. 

           Члены профсоюза ППО «Староурмарская СОШ» Общероссийского Профсоюза образования приняли активное участие в массовой лыжной гонке «Лыжня России-2022». Победителем и призером в своих возрастных категориях стали члены профсоюза школы Егорова С. С., Аршинова Л. М.
31 марта состоялись соревнования по волейболу среди работников образовательных учреждений Урмарского района, в котором приняла участие и команда нашей школы, состоявшая из членов профсоюза.

29 апреля т.г. команда любителей плавания Урмарской районной организации Общероссийского Профсоюза образования приняли участие на соревнованиях по плаванию в рамках Спартакиады Чувашской республиканской организации Общероссийского профсоюза образования. В составе команды выступила член ППО «Староурмарская СОШ» Егорова С.С. Соревнования прошли в бассейне Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я.Яковлева.
Команда достойно выступила на данных соревнованиях. 
21 июня 2022 года команда педагогов Урмарского района отличилась на заключительном этапе республиканской VIII Спартакиады работников образования, которая прошла на стадионе МБО ДО «ДЮСШ» Красноармейского района. Команду Урмарского района представили педагогические работники образовательных учреждений в составе: Павла Теплова, Александры Тепловой, Сергея Пудрикова, Галины Жук, (АОУ ДОД «Урмарская ДЮСШ им. А.Ф.Федорова»); Светланы Егоровой (МБОУ «Староурмарская СОШ»); Сергея Михайлова (МАОУ «Шихабыловская ООШ»). Команда педагогов Урмарского района отличилась в соревнованиях по прыжкам в длину с места и заняла призовое место. Члены команды награждены медалями, дипломом и призом. 
          Подводя итоги прошедшего года, ППО МБОУ «Староурмарская СОШ» Общероссийского Профсоюза образования в 2023 году планирует уделять особое внимание следующим направлениям своей деятельности:
-ведение консультационной работы по правовым и социально-трудовым вопросам для членов Профсоюза; 

-совершенствование информационной работы; 
- принять меры по созданию и содержанию в актуальном состоянии страниц первичной профсоюзной организации на сайте образовательного учреждения во всех организациях;
-повышение профессионализма профсоюзного актива для выстраивания работы по мотивации профсоюзного членства; 

-использование современных форм работы, направленных на формирование позитивного имиджа Профсоюза и усиление его позиций в информационном пространстве; 

-пропаганда профсоюзного движения среди молодежи; 

-распространение среди членов Профсоюза инновационных форм социальной поддержки (КПК «Учительский», негосударственное пенсионное обслуживание, санаторно-курортное лечение);
- продолжить практику работы образовательных учреждений в обсуждение итогов выполнения коллективного договора на общем собрании работников не реже одного раза год;
-принять активное участие в конкурсах и мероприятиях разного уровня.

 Председатель                                                                                                            О. В. Алексеева

