Указ Главы Чувашской Республики от 11 октября 2022 г. N 121 "О внесении изменений в Указ Главы Чувашской…


Указ Главы Чувашской Республики от 11 октября 2022 г. N 121 "О внесении изменений в Указ Главы Чувашской Республики от 10 октября 2022 г. N 120"
Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики, постановляю:

1. Внести в Указ Главы Чувашской Республики от 10 октября 2022 г. N 120 "О мерах поддержки членов семей лиц, призванных на военную службу по мобилизации" следующие изменения:

пункт 1 дополнить абзацем следующего содержания:

"возмещение части затрат на уплату процентов по жилищным (ипотечным) кредитам (займам), привлеченным членами семей военнослужащих на строительство (приобретение) жилого помещения (жилого дома) на сельских территориях (сельских агломерациях) в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации.";

дополнить пунктами 5.1 и 5.2 следующего содержания:

"5.1. Распространить меру поддержки по возмещению части затрат на уплату процентов по жилищным (ипотечным) кредитам (займам), привлеченным на строительство (приобретение) жилого помещения (жилого дома) на сельских территориях (сельских агломерациях) в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации, на:

военнослужащих;

граждан Российской Федерации, направленных из Федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Чувашской Республики" для заключения контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, принимающих участие в специальной военной операции начиная с 24 февраля 2022 г. (далее - добровольцы).

Предоставление указанной меры поддержки осуществляется:

военнослужащим в период прохождения ими военной службы по мобилизации;

добровольцам в период действия контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, их участия в специальной военной операции начиная с 24 февраля 2022 года.

5.2. Распространить на членов семей добровольцев меры поддержки, указанные в пунктах 1, 2 и 5 настоящего Указа.

Предоставление указанных мер поддержки осуществляется в период действия контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, участия в специальной военной операции начиная с 24 февраля 2022 года.".

2. Кабинету Министров Чувашской Республики обеспечить:

разработку нормативных правовых актов Чувашской Республики, необходимых для реализации настоящего Указа;

в установленном порядке финансирование расходов, связанных с реализацией настоящего Указа.

3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
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