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g. Красный Октябрь – 2023г.
Цель: Продолжать знакомить с родной культурой, национальными обычаями, традициями, подвижными играми, создавать радостное настроение. 

Ход праздника:
Дети входят на площадку под чувашскую народную музыку(«Алран кайми аки-сухи»), идут по кругу, останавливаются большим полукругом.
Ведущий: Добрый день, дорогие гости, уважаемые коллеги!
 На берегу великой Волги живет и трудится чувашский народ.
Народ со своей интересной историей, обычаями и традициями, играми и праздниками.
Трудолюбием и усердием  достиг чувашский народ больших успехов во всем. А чтобы жизнь была интересней, чуваши старались от души веселиться. Сегодня мы будем отмечать  Акатуй – весенний праздник у чувашей. Проводится он перед началом полевых работ. В старину праздник продолжался целую неделю. И мы с вами готовились к этому празднику: подготовили семена для посева, починили орудия труда, сделали поделки, разучили песни и пляски, готовились к соревнованиям. А теперь отправимся на наше маленькое поле. Посмотрите, даже  бабушка с дедушкой не усидели дома, тоже вышли на нас посмотреть!
Дедушка: В давние времена, когда мы еще были молодыми, Акатуй начинали на пашне. Просили духов земли обильного урожая, прибыли скота, богатства, здоровья для всех.
Бабушка: А чтобы желания исполнились, землю угощали хлебом и сыром. Давайте мысленно всем пожелаем крепкого здоровья и богатого урожая. Угостим землю хлебом и сыром. (Посыпает пашню хлебными и сырными крошками).  Вот теперь земля готова к посадке. Засевайте поле.
(Дети бросают зерна).
Баушка: Ребята, а хотите узнать, каким будет ваш урожай?
Дети: Да, хотим!
Бабушка: Вот, я вам принесла яички, каждый берет по яичку и бросает в поле, если больше целых яиц, то и урожай будет богатым. Ну, а если мало целых яиц, то и урожай будет не богатым.
(Дети бросают яички)
Дедушка: Больше целых яиц, значит, урожай будет богатым. А еще на Акатуйе не должно быть скучающих, иначе не будет богатого урожая, пришло время веселиться!
Ведущий: Уважаемые дедушка и бабушка, мы приглашаем вас в жюри, все-таки у вас много опыта. Проходите за стол.
(Мальчик на палке-лошадке «скачет» с шестом в руке, к которому привязано вышитое полотенце, на плече сума для призов. Обегает весь круг и останавливается в середине у стола жюри, вставляет шест и отдает суму с призами  членам жюри)
Ребенок: Акатуй веселый, 
Собирай друзей
Будут шутки, будет смех.
Этот праздник наш для всех!
Ведущий: Мы приветствуем вас на Чувашском народном празднике Акатуй! Празднике земледелия, песни игр и пляски!
Ведущий: Родной наш край, по праву можно
Жемчужиной Поволжья называть!
В своих делах, в словах и сердце
Чувашию мы будем прославлять!
Ребенок: Славлю я мой край красивый,
Славлю край приволжский милый,
Славлю песни птичьих стай
Славлю мой чувашский край.
Ребенок: Я в Чувашии живу,
Я Чувашию люблю.
Любит праздник наш народ,
В праздник пляшет и поет.
Песня «Азамат Кепере».
Ведущий: Такая весёлая музыка, так и хочется пуститься в пляс.
А теперь для всех для вас, наш чувашский перепляс
Ребенок: Край чувашский хорош,
Лучше края не найдёшь.
Мы танцуем и поём –
Вот как весело живём.
Ребенок:
Шире круг, Шире круг
Выходи смелее друг
Пляска чувашская у нас
Начинается сейчас.
Исполняется народный чувашский танец . («Чаваш такмакесем»)
Ведущий: Вы ребята молодцы, танцуете умело.
Мы продолжаем наш праздник.
 А какой же праздник без игр. Предложить я вам хочу чувашскую игру «Платочек»
. (Чувашской считалкой выбирается водящий. Дети встают в круг и берутся за руки. Водящий ходит за кругом, у него в руках платок, незаметно кладет платок на плечо одному игроку и убегает.  Если игрок догонит водящего, то они меняются ролями. Если игрок не догонит водящего, то отдает ему платок и игра продолжается. Игра проводится  несколько раз под музыку). Победители получают призы.
Ведущий: Игры любят все, любят взрослые и дети. Их не просто сочиняют, чтобы позабавиться. У каждой игры есть смысл. На празднике особенно мальчики старались показать себя. А сейчас игра для самых сильных и смелых. Для вас, мальчики, я приготовила игру «Петухи»
Проводится игра: Мальчики встают попарно в обручи, разложенные на земле, и, прыгая на одной ноге пытаются вытолкнуть соперника из круга (толкаются плечами).
Ведущий: Мальчики молодцы, показали свою силу, смелость. Всех победителей ждут призы! А теперь игра для девочек. «Молодушка с коромыслом» Надо пройти до колышка (10 м.), обойти его, прийти обратно и передать коромысло с ведерками следующему игроку, и притом не расплескать воду в ведерках. Выигрывает та команда, в ведерках которой осталось больше воды. Играют. Победившая команда девочек получает призы от жюри.
Ведущий: А теперь соревнование на меткость. «Стрельба из лука». К сожалению, у нас нет лука и стрел, но есть мячики, которыми вы должны попасть в корзинку. Дети соревнуются в меткости с расстояния 4-5 метров. Тех, кто попал в цель, награждают вышитыми салфетками.
   Ведущий: А какой же  праздник без общей игры «Перетяни канат»? Все дети и взрослые делятся на две команды и играют. Ура! Победила дружба! Все сильные и ловкие! Поиграли, мы на славу. Молодцы.
Бабушка и дедушка: Какой веселый праздник получился, как будто  и сами снова стали молодыми!
Ведущий: Мы сегодня радовались началу посевных работ. Впереди нас ждет долгий труд, чтобы вырастить богатый урожай. Пусть он для нас будет такой же радостью, как и наш праздник!
Ребенок:
Хвала тебе Чувашия, мой дом,
И имя, и язык твой – сердцу свято
Дубравами и хмелем, и трудом,
И песнями и вышивкой богата.

Ребенок: Жива в узорах древних нити сила
Связавшая народы в их судьбе
Ты будишь жить во мне моя Россия.
Пока живет Чувашия в тебе.

Дети  и взрослые берутся за руки и уходят с праздничной площадки под песню «Чаваш ачи» (слова Н. Ыдарая).
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