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Информация
о старте акции «Взрослые детям» и программы школьных летних путешествий в рамках Года счастливого детства

	
В рамках программы Года счастливого детства 1 июня 2023 г. в День защиты детей будет дан старт благотворительной акции «Взрослые – детям». 
Акция является составной частью благотворительного марафона «Именем детства, во имя детства», старт которому дан Главой Чувашии О.А. Николаевым 20 марта. Она проводится Министерством образования совместно с Чувашской республиканской общественной организацией «Союз женщин Чувашии» и региональным отделением Российского детского фонда 
Акция проводится с 1 июня по 1 декабря 2023 г. во всех муниципальных образованиях Чувашской Республики. Ее участниками станут жители республики, а также предприятия и организации; общественно-политические объединения, депутаты, молодежные объединения, волонтерские отряды. Она объединит самых добрых, отзывчивых и неравнодушных людей, готовых внести вклад в развитие инфраструктуры обучения и воспитания подрастающего поколения в родном муниципалитете.
Для этого в каждом муниципалитете необходимо провести широкое обсуждение планируемых к реализации проектов и определиться с выбором объекта до 1 июня.
Собранные в рамках Акции средства предлагаем направить на реализацию следующих муниципальных проектов:
пополнение в муниципальных образованиях фондов детских, школьных библиотек художественной литературой патриотической направленности, произведениями классиков русской литературы;
оснащение в муниципальных округах театральных, музыкальных и творческих кружков образовательных учреждений костюмами и музыкальными инструментами;
благоустройство территорий образовательных учреждений муниципальных округов, создание спортивных и игровых площадок.  
Открытие акции проводится в форме торжественной церемонии с привлечением к участию в ней меценатов, депутатов, лидеров общественного мнения, в рамках которой будет озвучено решение о выбранном объекте.
Считаем важным вовлечение детей и их родителей в практическую реализацию выбранных в результате широкого обсуждения проектов, связанных с оказанием конкретной благотворительной помощи детям.
Приложение: Положение о проведении благотворительной акции «Взрослые – детям», посвященной Международному дню защиты детей в рамках Года счастливого детства.

Также в рамках Года счастливого детства 1 июня стартует программа школьных летних путешествий. Дети должны знать свой регион, ведущие предприятия, учреждения культуры, науки. Цель программы – создание условий для организованного отдыха детей в летний период, развитие личности ребенка и воспитание лучших черт гражданина и патриота.
В помощь детям разработан дневник «Книга моих путешествий», который является не просто блокнотом для записи впечатлений, а дневником с интересными экскурсионными объектами, которые ребята смогут посещать вместе со своими родителями или одноклассниками. 
Приложение: Рекомендации по использованию дневника «Книга моих путешествий».
Наполнение Дневника обсуждалось со школьными помощниками Детских общественных советов муниципальных и городских округов на встречах с Уполномоченным по правам ребенка в Чувашской Республике.
В обсуждении приняло участие порядка 8 тыс. детей республики.
В основу Дневника заложен разработанный Кабинетом Министров Чувашской Республики перечень экскурсионных объектов, рекомендуемых для посещения обучающимися в 2023 году. Перечень объектов прилагается.
Всего представлено 38 экскурсионных объектов культуры, образования и науки, здравоохранения, промышленности, сельского хозяйства. 
Ребята, которые активно включились в программу, посетили более чем 20 объектов из перечня, станут самыми активными путешественниками. По итогам программы они будут отмечены и приглашены на встречу с известными людьми Чувашской Республики.


