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	Чăваш Республикин Хẻрлẻ Чутай районенчи хушма пелу паракан «Ачасемпе самраксен спорт шкуле-ФСК „Хастар” муниципалитетан автономла учрежденийе

	тел.(883551) 2-15-15, факс (883551) 2-15-15

e-mail: hastarkrchet.2012d@mail.ru
ИНН 2110051386   КПП 211001001 ОКПО 59546674


25.01.2022 г. № 1
ПРОТОКОЛ

ЗАСЕДАНИЯ НАБЛЮДАТЕЛЬНОГО СОВЕТА

Председатель: Бронюков Ю.А., заместитель директора МАУ ДО «ДЮСШ-ФСК «Хастар»
Члены Наблюдательного совета:

Белова А.В., заместитель начальника отдела образования администрации Красночетайского района;

Столяров Ю.И., инструктор по физической культуре муниципального автономного учреждения дополнительного образования  «Детско-юношеская спортивная школа – ФСК «Хастар» Красночетайского района Чувашской Республики;

Кондратьева В.Н., заведующего сектором правовой работы  администрации района;

Егоров В.В., председателя МО ООГО ДОСААФ России Красночетайского района;

Михуткин В.Г., начальника ПАО "Ростелеком" ЛТУ Красночетайский.  

Приглашенные: Дадюков В.В, директор МАУ ДО «ДЮСШ-ФСК «Хастар» Красночетайского района; Кчетков С.Н., главный инженер МАУ ДО «ДЮСШ-ФСК «Хастар» Красночетайского района, Попова М.В., документовед.
Повестка дня:
ХОД ЗАСЕДАНИЯ

Слушали Бронюкова Ю.А., председателя Наблюдательного совета, который ознакомил членов Наблюдательного совета с протоколом сводного оценочного листа выполнения утвержденных критериев и показателей результативности и эффективности работы работников муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа-ФСК «Хастар» Красночетайского района Чувашской Республики на выплату поощрительных выплат стимулирующей части фонда оплаты труда за 2021 год и предложил утвердить протокол.
Проголосовали: «ЗА»-7

«ПРОТИВ»-0
«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ»-0

Решили:

Утвердить протокол сводного оценочного листа выполнения утвержденных критериев и показателей результативности и эффективности работы работников учреждения на выплату поощрительных выплат стимулирующей части фонда оплаты труда за 2021 год.
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