Здравствуйте, уважаемые гости!
Мы рады приветствовать вас на Родине таких знаменитых люде как писатель-драматург Фетхи Бурнаш, академик Миначев Хабибулла Миначевич, профессор Расых Юсупов. Мы хотим ознакомить вас с нашим краеведческим музеем, который  был открыт в 1987 году, благодаря усилиям учителя истории Даутова Рафиса Рахимовича. Музей очень богат, много разнообразных материалов, рассказывающих о жизни, культуре и быте жителей нашей деревни..
В НАШИХ МЕСТАХ ЖИЛИ
Здесь экспонируются останки носорога и мамонта, живших 20 тысяч лет тому назад. Они были исследованы в научно-исследовательском институте в г.Казани.
АРХЕОЛОГИЯ
В этом разделе установлены находки, найденные во время раскопок на территории Тигашевского городища: орудия труда каменного века, глиняная посуда, останки домашних животных.  
ЭТНОГРАФИЯ 
	 Он представлен экспонатами,  отражающими жизнь и быт татарского народа. Этот раздел самый богатый и представлен национальной татарской одеждой (женские и мужские камзолы, платья, рубашки, женские головные уборы – калфаки, женские нагрудники, мужские головные уборы- тюбетейки) обувью, тканными и вышитыми полотенцами, украшениями предметами и орудиями быта: прялки, ткацкие станки, горшки, ухваты, самовары, утюги, весы, ручные мельницы и другие.
СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОЙ ЖИЗНИ
    Так называется раздел, посвященный строителям новой жизни, первых колхозов. Этот раздел состоит из 3 частей:
    а) Борцы за советскую власть представлен фотографиями, личными вещами и рассказами о тех, кто создавал комитеты бедноты, открывали первые советские школы, защищали страну от белогвардейцев,
     б) активисты коллективизации
    в) самые первые специалисты деревни.
БУРНАШЕВЫ
    Само название подсказывает- этот стенд посвящен нашим знаменитым землякам Фетхи и Вафа Бурнашевым.
    Ф.Бурнаш является не только гордостью нашей деревни и района, но и Чувашии. Кем только он не был! И писателем, и поэтом, и директором татарского академического театра в г. Казани, и редактором газет и журналов.
   «В степях останутся мои годы,
     В памяти останутся мои следы», -
так написал Фетхи Бурнаш и он не ошибся. Он оставил нам богатое наследие: 22 пьесы, 30 поэм, более 150 стихотворений, 5 либретто для оперы, десятки фельетонов и рассказов. Ф.Бурнаш – жертва культа личности, но его труды, его гордое имя вернулись к нам через его произведения. И по сей день не сходит со сцены татарского академического театра его пьеса «Молодые сердца», где описываются события нашей деревни.
     Вафа Бурнашев в Буинском уезде руководил татарскими школами. В годы гражданской войны служил комиссаром  II полка 1 татарской стрелковой бригады в Туркестанском фронте.

ПАМЯТЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ
Отдел  занимает самую главную стенку в музее. На нем представлены фотографии наших земляков, которые не вернулись с войны , ветеранами Великой Отечественной  войны и тружениками  тыла. Всевозможные медали и ордена, документы военных лет, похвальные грамоты  участников  войны оформлены в витрине.   
        Этот раздел состоит из двух частей:
     а) Их имена бессмертны
     б) Подвиг их не померкнет в веках
 С фронтов Великой Отечественной из нашей деревни не вернулись 203 человек.
ОФИЦЕР – ПРОФЕССИЯ ГЕРОИЧЕСКАЯ
Здесь размешены материалы, посвященные офицерам: Шарафутдинову З.Ш. – полковнику милиции; Чинкину М.Н. – полковнику СА; Закирову Р.Ш. – майору инженерных войск.
ЗЕМЛЯКИ – УЧЕНЫЕ
Наша деревня богата знаменитыми личностями. Служить науке она подарила двух академиков – Миначева Х.М.- академика химических наук и Юсупова Р.Х. –академика ветеринарных наук, 4 докторов наук: Чинкина А.С. –доктора биологических наук, Калмыкова Б.М. – доктора технических наук, Имадиеву Э.М. – доктора биологических наук и Юсупову Г.Х.- доктора ветеринарных работ и 8 кандидатов наук, профессора Чинкина С.С.
ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ ОДНОСЕЛЬЧАН
       Этот раздел посвящен односельчанам, которые на полях и фермах знаменитого колхоза «Герой» добились высоких успехов и были награждены орденами и медалями нашего правительства.
МЫ ГОРДИМСЯ ИМИ
  Первый отдел «Служат народу». Здесь размещены материалы о тех, кто успешно работает на руководящих должностях в различных городах и селах нашей Родины.
     «Духовный мир односельчан» - так называется отдел, посвященный основателю первого татарского народного театра в Чувашии, заслуженному работнику культуры Хамдееву Т.Х.     
Самый первый татарский народный театр в нашей республике был основан именно в нашей деревне. А основателем был «Заслуженный работник культуры» Тефкиль Хамдеев. Репертуар народного театра очень богат.  Его артистами ставились такие спектакли, нашумевшие на всю республику, как «Увядшие цветы», «Мой друг гармонист», «13-й председатель», «Молодые сердца» и другие.
[bookmark: _GoBack]     Отдел, посвященный знаменитым спортсменам нашей деревни Чинкину М.Н., Чинкину С.С., Камалетдинову А.А., Араеву Г. и другим называется «Спортивные звезды».

РАЗДЕЛ ОТРАЖАЮЩИЙ ИСТОРИЮ ОБРАЗОВАНИЯ НА СЕЛЕ.
Он представлен документами, начиная с постановления об открытии первой школы. Была оформлена книга-летопись 
На стенде отражены дата образования, годы работы школы в деревни Полевые Бикшики. Собраны воспоминания старейших учащихся и учителей  этих школ, фотографии разных периодов. Также имеются фотоальбомы   выпускников  школы,  фотографии зданий  средней школы, лучшие рефераты учащихся , воспоминания выпускников и т.п.
	Деревня растет и расширяется с каждым годом. Строятся новые дома, появляются новые имена. Совет музея постоянно в поиске, постоянно накапливает материалы
Спасибо за внимание! 
