Что такое свежий воздух?

    Какие параметры нужно контролировать, чтобы создать свежую атмосферу в офисах, в квартирах, в рабочих помещениях для продуктивной работы? Их несколько.

- Запахи. Они и указывают на многие загрязнители воздуха, как химические, так и бактериальные. Они удаляются фотокатализмом  или озонированием. Регулярное автоматическое озонирование – наиболее эффективный способ борьбы с запахами, вирусами, бактериями, грибками и химическими загрязнителями воздуха.

- Пыль. Приборы для очистки воздуха-фильтр НЕРА, статический фильтр, мойка воздуха.

- Влажность. Зимой необходимо увлажнять воздух до 40-60% относительной влажности с помощью увлажнителя или мойки воздуха. Летом воздух может быть пересушен в результате работы кондиционера.

-Ионный баланс. Воздух, насыщенный легкими отрицательными ионами дает ощущение  свежести,

Но он должен быть очищен от постоянных загрязнителей. Поддерживать ионный баланс можно с помощью разных ионизаторов 
Озонаторы и фотокаталические фильтры в ряде случаев намного эффективнее, чем система вытяжной вентиляции и экономичнее при эксплуатации.

Фотокаталические фильтры эффективно очищают воздух в помещениях от запахов и микроорганизмов через камеру УФ облучения внутри прибора. Озон, распространяясь по помещению уничтожает запахи и микроорганизмы сразу во всем объеме помещения, на всех видах поверхностей и труднодоступных местах.
Но надо помнить, что содержание озона в рабочей зоне, в жилых зданиях и помещениях  не должно  превышать по  санитарным нормам предельно-допустимую  концентрацию.  
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