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Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Чувашской Республике – Чувашии в Цивильском районе» просит разместить на сайте учреждения статьи:

1. «Выбор овощей и фруктов в летний период»;

2. «Информация для потребителей при заключении договора с финансовой организацией».

Приложение на 2 л.
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 Н.М. Иванова

Выбор овощей и фруктов в летний период

Летом на прилавках магазинов представлен большой выбор сезонных овощей и фруктов. Однако для получения пользы для организма к их выбору нужно относиться внимательно.
Правила выбора и безопасного употребления овощей и фруктов.
1. Не приобретайте овощи и фрукты в местах несанкционированной торговли, вдоль дорог. Такая продукция может привести к возникновению инфекционных заболеваний.
Не покупайте ранние, несезонные овощи и фрукты, так как они могут содержать химические добавки для раннего созревания.
2. Обращайте внимание на информацию на этикетках. Продавец обязан предоставить потребителю информацию о товаре, в том числе, место и дату сбора урожая, наименование и место нахождения изготовителя, вес товара, дату упаковки, условия хранения и другие сведения.
3. При выборе овощей и фруктов, зелени и ягод обратите особое внимание на их внешний вид:
- плоды должны быть свежими, целыми, не перезревшими;
- обратите внимание на кожуру, она должна быть без повреждений и темных пятен;
- также должны быть сухими. Если овощи и фрукты влажные, то скорее всего были нарушены условия хранения. Откажитесь от приобретения таких продуктов;
- приобретая свежую зелень обратите внимание на цвет, он должен быть ярко-зеленым;
- спелые ягоды имеют яркий цвет, упругие, не влажные и не сухие;
- спелые плоды должны иметь приятый запах.
4. Перед употреблением свежие овощи, фрукты, следует тщательно мыть (возможно использование щетки). Абрикосы, виноград, ягоды и зелень, и другие фрукты которые нельзя потереть, промывайте под струей проточной воды в течение нескольких минут.
Сырые овощи и зелень можно залить прохладной водой не некоторое время, а затем еще раз помыть под проточной водой.
Внимание! Употребление подгнивших, плохо промытых овощей, фруктов, ягод и зелени, может привести к кишечным инфекционным заболеваниям.
В случае приобретения некачественных овощей и фруктов, товара с истекшим сроком годности и других нарушениях, свидетельствующих о недоброкачественности товара, потребитель вправе потребовать замены товара на товар надлежащего качества или возврата уплаченной за товар суммы.
Для этого необходимо обратиться к продавцу с письменной претензией с указанием одного из требований. Претензия составляется в двух экземплярах, на одном из которых делается пометка о принятии. В случае отказа в удовлетворении Ваших требований в добровольном порядке, Вы вправе обратиться в суд за защитой своих прав.
Информация для потребителей при заключении договора с финансовой организацией

Рассмотрим, какую информацию должна довести до потребителя финансовая организация при заключении договора.
- Сведения об исполнителе (фирменное наименование, место нахождение, контактный телефон, номер лицензии (для кредитных организаций)) и др.
До заключения договора микрозайма необходимо убедиться в том, что МФО внесена в реестр, который ведет Банк России, в том числе потребитель может потребовать Свидетельство о внесении сведений о МФО в госреестр микрофинансовых организаций.
Проверить наличие организации в реестре можно на сайте ЦБ РФ по ссылке: http://www.cbr.ru.
- Сведения об оказываемой услуге. Информация должна содержать подробные условия на которых предоставляются финансовые услуги, а именно предмет договора (какая именно услуга будет оказана), валюту в которой будут совершаться финансовые операции, срок договора, срок, размер, количество платежей по договору и др.
Договор должен быть заключен в письменном виде, и обязательно выдан потребителю со всеми приложениями, которые являются неотъемлемой частью договора.
Заранее ознакомьтесь с правилами предоставления кредита или микрозайма.
Финансовая организация обязана предоставить правила, условия договора для ознакомления по требованию потребителя.
В договор не допускается внесение условий, нарушающих требования действующего законодательства, например:
- на односторонний отказ от исполнения обязательства или одностороннее изменение условий обязательства (цены, срока и иных условий договора);
-  обуславливающие заключение иных договоров;
- на оказание дополнительных услуг за плату без согласия потребителя;
- на досрочное расторжение договора исполнителем;
-  иные условия.
В случае нарушения прав потребителей финансовых услуг можно обратиться с жалобой в надзорный орган.
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