В какой срок можно отказаться от договора личного страхования?
В настоящее время возможность отказа от договора страхования предусмотрена Федеральным законом от 21.12.2013 N 353-ФЗ  "О потребительском кредите (займе)" и Указанием Банка России от 20.11.2015 N 3854-У (ред. от 21.08.2017) "О минимальных (стандартных) требованиях к условиям и порядку осуществления отдельных видов добровольного страхования
В соответствии с ч.2.5 ст. 7 Федерального закона от 21.12.2013 N 353-ФЗ "О потребительском кредите (займе)" предусмотрена возможность отказа заемщика от страховки в случаях, если:
- не истекло 14 календарных дней со дня выражения заемщиком согласия на оказание услуги, в результате оказания которой заемщик становится застрахованным лицом.
- заемщик включен в число застрахованных лиц по договору личного страхования, который заключен кредитором или третьим лицом, действующим в интересах кредитора.
В то же время Указанием Банка России от 20.11.2015 N 3854-У (ред. от 21.08.2017) "О минимальных (стандартных) требованиях к условиям и порядку осуществления отдельных видов добровольного страхования" на страховщика возложена обязанность по включению в договор условия о возврате страхователю уплаченной страховой премии в случае отказа страхователя от договора добровольного страхования в течение четырнадцати календарных дней со дня его заключения независимо от момента уплаты страховой премии, при отсутствии в данном периоде событий, имеющих признаки страхового случая.
Таким образом, сегодня потребитель вправе отказаться от договора добровольного страхования в течение 14 дней со дня его заключения.
Стоит отметить, что в настоящее время Государственной Думой Федерального собрания РФ одобрены изменения в Федеральный закон "О потребительском кредите (займе)" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (окончательная ред., принятая ГД ФС РФ 18.07.2023).
В частности, согласно поправкам  в случае отказа заемщика, являющегося страхователем по договору добровольного страхования, заключенному в целях обеспечения исполнения обязательств заемщика по договору потребительского кредита (займа), от такого договора добровольного страхования в течение 30 календарных дней (в настоящее время - 14 календарных дней) со дня его заключения страховщик обязан возвратить заемщику уплаченную страховую премию в полном объеме.
Указанные изменения увеличивают срок, в течение которого заемщик по договору потребительского кредитования сможет отказаться от договора страхования и вернуть уплаченные денежные средства.
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