Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение 

«Средняя общеобразовательная школа № 7 

имени Героя Советского Союза З. И. Парфеновой» 

города Алатыря Чувашской Республики  

ПРИКАЗ
от 01.09.2023г.                                                                                                                     № 64
О мерах поддержки членов семей лиц, 
призванных на военную службу по мобилизации.

В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 03.05.2023г. № 54 « О внесении изменений в Указ Главы Чувашской Республики от 10.10.2022г. № 120 «О мерах поддержки членов семей лиц, призванных на военную службу по мобилизации» и признании утратившими силу некоторых решений Главы Чувашской Республики, на основании Постановления главы администрации города Алатыря Чувашской Республики от 31.10.2022г. № 758 «О мерах поддержки членов семей лиц, призванных на военную службу по мобилизации на территории города Алатыря Чувашской Республики», Постановления главы администрации города Алатыря Чувашской Республики от 27.07.2023г. № 633 «О внесении изменений в постановление администрации города Алатыря Чувашской Республики от 28.10.2022г. № 753 «Об организации бесплатного двухразового питания обучающихся, осваивающих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях города Алатыря Чувашской Республики»

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Обеспечить бесплатным двухразовым питанием на сумму 141 руб. 00 коп. обучающихся, осваивающих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, чьи родители призваны на военную службу по мобилизации;

2. Организовать:
- бесплатное посещение детьми военнослужащих занятий (кружки, секции и иные подобные занятия) по дополнительным общеобразовательным программам;
- льготное посещение организаций культуры и физкультурно-спортив​ных организаций;

- оказание психологической помощи.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя  директора по ВР Тырлышкину Ларису Анатольевну.
 Директор МБОУ «СОШ № 7 » г. Алатыря ЧР                                              Л.Н. Кольдина
