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Документы, необходимые для оформления в детский сад:

Документы для медицинского кабинета:
1.     медицинская карта (форма № 02б/у);
2.     справка от врача-педиатра (об отсутствии контакта с инфекционными больными);
3.     копия страхового медицинского полиса ребенка (предъявляется при оформлении); 
4.    копия СНИЛС (предъявляется при оформлении); 
Данные документы предоставляются медсестре детского сада до начала посещения ребенком детского сада.
 Документы для оформления личного дела ребенка:
1.     документ, удостоверяющий  личность родителя (законного представителя) !!! предъявляется при оформлении; 
2.     копия свидетельства о рождении ребенка с приложением;
3.    копия документа о регистрации места жительства ребенка;
4.     заявление родителя (законного представителя) на прием в детский сад  ( заполняется в день прибытия ребенка в детский сад)
5.     договор между МБДОО и родителем (законным представителем)  ( заполняется в день прибытия ребенка в детский сад)
6.     согласие родителя (законного представителя) на обработку персональных данных ребенка ( заполняется в день прибытия ребенка в детский сад);
7. направление с отдела образования и социального развития администрации Цивильского МО ;
8. папка- скоросшиватель.
 Данный пакет документов в папке- скоросшивателе сдается заведующему  детского сада  не позднее первого дня посещения ребенком детского сада.

Документы для оформления компенсационного дела родителя (законного представителя) (для семей имеющих статус малоимущей (постановление кабинета министров Чувашской Республики №26 от 28.01.2016 действует с 09.02.2016 г.)
1. заявление
2. справка о составе семьи ( для многодетных семей)!!! или иной способ подтверждения статуса многодетной семьи;
3.копия сберегательной книжки или номера банковской карты для перечисления компенсации;
4. справка о признании семьи малоимущей  !!! ( приветствуется обращение за справкой через Госуслуги)
Данные документы сдаются в течение первой недели посещения ребенком детского сада.

Дети, имеющие статус ребенок- инвалид, ребенок с ограниченными возможностями здоровья, ребенок – сирота, ребенок с туберкулезной интоксикацией, ребенок лица принимающего участие в специальной военной операции посещают детский сад бесплатно, при предъявлении соответствующих документов.
Вниманию родителей!
Данный пакет документов должен быть оформлен на одного родителя (законного представителя), а именно того, с кем МБДОО заключил договор. Сроки подачи готового пакета документов - не позднее первой недели с начала посещения ребенком МБДОО.
Выписка из Договора о родительской плате!!! 2.2.2. Вносить плату за содержание ребенка в дошкольной образовательной организации в сумме  135  руб. В сроки  с 01 по 15 каждого месяца


Советы  родителям
· Найдите для себя и для ребенка положительные моменты посещения детского сада, например, что это очень здорово,  что он стал таким большим и дорос до детского сада.
· Познакомьтесь с режимом дня для детей группы, куда поступил Ваш ребенок, и старайтесь придерживаться его в выходные дни. 
· Если ребенок очень тяжело переживает разлуку с матерью, то желательно, чтобы первые несколько недель ребенка отводил отец, бабушка или дедушка.
· При расставании с ребенком не задерживайтесь долго в группе - долгие прощания с обеспокоенным выражением лица вызовут у малыша тревогу, что с ним здесь может что-то случится, и он долго не будет Вас отпускать.
· Не оставляйте его в группе на целый день, как можно раньше забирайте домой.
· Не забудьте сообщить медсестре и воспитателям о личностных особенностях малыша.
· Щадите его ослабленную нервную систему. Не увеличивайте, а уменьшайте нагрузку на нервную систему. На время прекратите походы в цирк, в театр, в гости. Намного сократите просмотр телевизионных передач.
· Запаситесь терпением, не реагируйте на выходки ребенка и не  наказывайте его за детские капризы, ведь он переживает сильный стресс, так как все, к чему он привык, меняется в период адаптации.
 С более подробной информацией можно ознакомиться на сайте http://www.ds77-zivil.edu21.cap.ru/?t=eduid&eduid=11070;   https://vk.com/public104562080
Мы рады Вам и Вашему малышу! По всем вопросам обращаться по телефону 22 2 77 ( 1 корпус), 24 0 80 (2 корпус) , 89061333477 Наталия Викторовна 
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