Характеристика  школьного историко-краеведческого музея
МБОУ «Хозанкинская ООШ» 

Помещение: Музей занимает 1 комнату общей площадью 30 м/2, расположена в  здании школы. Соблюдается световой и температурный режим, влажность. Экспонаты размещены на стендах, витринах, стеллажах.
Руководитель музея Петрова Марина Анатольевна заместитель директора по УВР . В совет музея входит 3 человек, которые отвечают за работу 3 отделов: 1.  исследовательская группа; 2. художественно – оформительская группа; 3.организационная группа.
В  совет музея входит 2 учителя, 3 учащихся и 1 общественник. Актив музея состоит из 3 учащихся школы.
Имеются  соответствующие документы, связанные с развитием музея:
1.      Приказ № 14/1-А от 18.01.2022 года о создании музея;
2.      Инвентарная книга;
3.      Тематико-экспозиционный план.
4.      Акты приема-выдачи.
5      Описи к актам.
6.      Книга регистрации актов;
7.      План работы совета музея;
8.  Протоколы заседаний совета музея;

Учетная карта музея
Наименование музея: Историко-краеведческий музей 
Профиль музея: краеведческий.
Образовательное учреждение: МБОУ «Хозанкинская ООШ» 
И.о.директора ОУ: Осипова Анжела Юрьевна.
Зам. директора по учебно-воспитательной работе: Петрова Марина Анатольевна
Почтовый адрес, телефон: 429046, Чувашская Республика, Красночетайский район, д. Хозанкино, ул. Центральная 43А, телефон 38-2-95.
Дата создания музея: 18.01.2022 года.
Руководитель музея: Петрова Марина Анатольевна (заместитель директора по УВР).
Направление:
Моя малая Родина – Хозанкинское сельское поселение.
Направление «Этнография».
Экспозиция «Чувашская одежда» Представлены женские платья, верхняя одежда, обувь, масмаки,  сурпаны, головные уборы. 
Направление «Археология».
Изучение находок (кувшины, ключи, замки, прялки) определение их исторической ценности.
Направление «Истории школы».
Сбор материалов и ведение летописи школы. Школьная форма, вымпелы и памятные ленты, альбомы воспоминаний – все это помогает вернуться в мир своего школьного детства, а ученикам 21 века соприкоснуться с историей детского движения.
Направление «Память».
Военные фотографии, фотографии участников Великой Отечественной войны, творческие работы «Великая Отечественная война в моей родословной», «Дети войны», «Во время войны – они были подростками». Фотографии участников современных войн (Чечни, Афганистана).
Направление «Патриот».
Исследовательские работы учащихся 
    Основная функция музея - поисковая работа с краеведческими отрядами, членами детского актива школы. Собранные материалы постоянно пополняются. Сбор материалов для школьного музея подчиняются учебно-воспитательным  задачам, стоящим перед школой, помогают учащимся легче осмысливать историю родного  края.
В музее все предназначено для учащихся и в основном создано их руками. Экспонаты в школьном музее – это наглядные пособия для уроков. Экспозиции в школьном музее построены так, чтобы удобно было проводить занятия с учащимися.
Основная задача – учет и хранение собранных документов, предметов, материалов, их научная проверка, систематизация и методическая отработка.
После открытия музея экспозиции продолжают пополняться. На сегодняшний день в музее насчитывается  127 музейных экспонатов, из них количество экспонатов основного фонда-102. Материалы для музея представляют: фотоматериалы, документальные и письменные источники, предметы старинного быта (одежда, домашняя утварь, мебель, украшения, игрушки), орудия труда.
В экспонатах вспомогательного фонда имеются: альбомы, папки, ксерокопии документов, ксерокопии фотографий, модели, таблицы, тематические рисунки, изготовленные учащимися в процессе учебно – исследовательской работы. Имеющиеся собранные материалы соответствуют профилю музея. Фондовая работа в школе включает две непрерывно связанные между собой цели: сохранение и пополнение музейного фонда, и привлечение учащихся к осмысленной, целенаправленной познавательной деятельности.
С момента образования музея заведена книга учета экспонатов.
Записи в книге учета делаются своевременно в момент поступления экспонатов по акту.
Условия хранения соответствуют требованиям по организации хранения фондов музея.
Экспонаты хранятся в витринах на полках, стеллажах.
Соблюдается определенная температура и влажность воздуха. 
Разделы экспозиции:
Край родной, Хозанкино
История школы.
Выпускниками гордится школа
Этнографический.
Материалы музея используются на уроках географии, истории, литературы, при проведении внеклассных мероприятий. 
Краеведческая работа укрепляет и развивает уважение к книге, показывает историко-культурную ценность простейших вещей, документов, вырабатывает у учеников навыки самостоятельной поисковой работы. Через музейную работу учащимся прививается любовь к педагогическому труду, профессиям сельской местности. У учащихся развивается бережное отношение к музейным предметам, памятным местам в селе, памятным местам в школе.  

