В преддверии Всероссийского дня физики началась регистрация учащихся 7-11 классов на интернет-олимпиаду школьников по физике 2023/2024 учебного года. Олимпиаду организуют СПбГУ, Университет ИТМО, ЮФУ и большое количество других ведущих вузов России и Республики Беларусь.
Участие свободное, бесплатное.

Олимпиада ежегодно входит в Перечень олимпиад РСОШ, дающих льготы при поступлении в вузы. В этом году она вошла в проект Перечня на 2023/24 учебный год под номером 21, уровень 1 (самый высокий).

Особенность олимпиады - задания на основе виртуальных лабораторий, имитирующих реальный физический эксперимент.

Все участники, отославшие на сервер во время тура олимпиады хотя бы один ответ, получат сертификат участия.

Участники, получившие диплом дистанционного этапа по сумме баллов за тур1 и тур2, будут приглашены для участия в заключительном туре (также дистанционно, но в режиме прокторинга - дистанционного видеонаблюдения).

Учителя, зарегистрированные в олимпиадной системе, чьи ученики получат дипломы или грамоты за отличные результаты заключительного тура, войдут в ежегодно составляемый рейтинг лучших учителей физики и получат грамоту, подтверждающую их достижение.

Также по результатам заключительного тура будет составлен традиционный рейтинг школ. Рейтинги учителей и школ за предыдущие годы опубликованы на домашней странице олимпиады https://distolymp2.spbu.ru/olymp/
Напоминаем, что участникам надо каждый учебный год регистрироваться заново, а учителям достаточно зарегистрироваться один раз.

Предварительное расписание туров олимпиады 2023/2024 учебного года:

Дистанционный тур 1: 26 ноября - 2 декабря 2023 г.

Дистанционный тур 2: 14-20 января 2024 г. - следует проходить под тем же логином, что и тур 1.

Допуск на заключительный (очный) тур по сумме баллов за дистанционный тур 1 и дистанционный тур 2 для одного и того же логина. Проходной балл для каждого класса ежегодно устанавливает Жюри после окончания дистанционного этапа (окончания тура 2).

Заключительный (очный) тур: 16 марта 2024 г. (суббота) - прохождение в режиме прокторинга (удаленного видеонаблюдения) из любой точки мира.

Подробности на домашней странице олимпиады http://distolymp2.spbu.ru/olymp/
Регистрация на странице https://distolymp.spbu.ru/phys/olymp/registration/user/
