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В век динамично развивающихся компьютерных технологий на второй план уходят уроки традиционного типа. На сегодняшний день выигрышно выглядят интегрированные уроки, уроки, где ребята работают в группах. Данный вид уроков относятся к наиболее актуальным темам в педагогике, в развитии духовных и моральных качеств учащихся. Межпредметные связи помогают преодолеть предметную инертность мышления и расширяют кругозор учащихся. Более эффективно формируются их убеждения, и достигается всестороннее развитие личности. 

Задача учителя, планирующего интегрированный урок - научить ребят мыслить абстрактными категориями, сопоставлять обобщенные выводы с конкретными явлениями, вырабатывать собственную оценку явлений. С этой целью ребята проделывают на уроке следующие мыслительные операции: проводят аналогии, обобщают, систематизируют учебный материал, выдвигают гипотезы, распространяют выводы, полученные из наблюдений и наконец, моделируют все эти обобщенные мыслительные операции. Все это способствует развитию творческого мышления.

География, которая изучает природные и общественные явления, опирается на данные естественных и гуманитарных дисциплин и по широте межпредметных связей превосходит большинство других учебных предметов в школе.

География настолько универсальна, что при желании учителя может интегрироваться с любым предметом. В идеальном варианте было бы проведение интегрированных уроков совместно с другими учителями. Но элементы интеграции можно использовать и самому. В каждом уроке географии можно найти связь с какой-либо дисциплиной. Богатое содержание курса географии предоставляет учителю широкие возможности для организации разнообразной деятельности учащихся, в выборе методов и средств обучения. 

На своих уроках каждый из нас в той или иной степени сталкивается с элементами интеграции. 
Физика. При изучении темы «Атмосфера» очень тесной является связь программы географии с физикой. Данная тема включает такие понятия, как температура, атмосферное давление, влажность, осадки, ветер. С понятиями температуры, давления учащиеся знакомятся в курсе физики 7 класса, но в курсе географии 6 класса эти величины уже рассматриваются. Поэтому целесообразно эти понятия рассмотреть с точки зрения физики показать опыты, объяснить эти явления, расширить и углубить знания уже в 6 классе на уроках географии.

Биология. Урок по теме «Австралия» интегрирован с биологией. Животный и растительный мир Австралии уникален с точки зрения биологии, поэтому целесообразна интеграция географии с биологией. Изучение природных зон на материках также целесообразно проводить интеграцию географии с биологией.

Химия. Изучение газового состава атмосферы. Негативные последствия хозяйственной деятельности и загрязнение воды рек бытовыми и промышленными отходами «Реки и человек», «Загрязнение атмосферы». Данные о составе и процентном содержании вредных веществ в атмосфере, гидросфере.

История. Географические открытия. История заселения и освоения территорий. История происхождения географических принадлежностей: компаса, карты, глобуса.

Экология.  Негативные последствия хозяйственной деятельности человека на природу.

Рисование. Использование репродукций, фотографий. Рисование иллюстраций (например, к сказке о круговороте воды), конкурс рисунков «Сохраним нашу планету» и т. д.

Информатика. На уроках географии осваиваются и успешно внедряются информационные технологии. Используются обучающие программы с игровыми элементами, которые рассчитаны на первичную систематизацию фактов, терминов, единичных понятий, а также программы-тренажеры, демонстрационные программы. 

ОБЖ. Неблагоприятные природные явления и стихийные бедствия рассматриваются в общем обзоре при изучении соответствующих компонентов природы. 
Музыка. Объясните слова из песни Л. Дербенева: «Это в городе тепло и сыро, а за городом зима, зима, зима». 
Литература. В литературных произведениях часто содержатся превосходные описания явлений природы, той или иной территории, изучаемых объектов, т.е. художественное слово выступает как средство формирования географических знаний. Литературный материал воспитывает, вызывает эмоциональную реакцию, заражает интересом к поискам истины.

Поговорки и пословицы: Объясните поговорку: «Много снега — много хлеба». 

Приметы погоды — народный календарь. Стихи о временах года. Чтение отрывков из художественных произведений, в которых говорится о географических явлениях или объектах. Анализ прочитанного с точки зрения географии. 

Математика. При изучении темы «Атмосфера» очень тесной является связь программы географии с математикой. В курсе математики 6 класса рассматриваются столбчатые и круговые диаграммы, вычисляют среднее арифметическое, читают графики. И все это как нельзя кстати, для получения среднемесячной, среднегодовой температуры воздуха. Ребята учатся отвечать на вопросы, используя графики зависимости температуры от времени года, от высоты. Определяют преобладающее направление ветра по графику розы ветров. Чтобы увидеть наглядное представление о количестве осадков в течение года и по месяцам, строят столбчатые диаграммы. Таким образом, учащиеся убеждаются, что, используя математические методы, которыми обрабатывают результаты наблюдения, выявляют закономерности, ученые делают выводы, составляют прогнозы. 
Совместно с учителем математики можно разработать и использовать на уроках географии целый ряд  интересных заданий с математическим содержанием.

В качестве примеров, приведу некоторые темы и задания, используемые мною на уроках географии в 5 - 6 классе.
Тема I. Масштаб. 

Данную тему по математике рассматривают при изучении десятичных дробей.

Задание: Изобразите в виде линии расстояние 100 м в масштабах:  а)1 см - 10 м;  б) в 1 см - 200 м.
Тема II. Стороны горизонта. Ориентирование.

Данная тема по математике рассматривается при изучении углов, градусной меры углов.

Задание: Из города Санкт - Петербурга вылетел самолёт. Пролетев в северном направлении 500 км, он повернул на восток; пролетев 500км; самолет сделал новый поворот на юг и пролетел ещё 500 км. Затем он снова повернул на запад и, пролетев 500 км, приземлился. Спрашивается, где расположено место приземления самолета - в самом городе Санкт - Петербурге или на каком расстоянии от него к северу, к югу, к востоку или к западу? 

Тема III. Изображение на плане неровностей земной поверхности.

Данная тема по математике рассматривается при изучении положительных и отрицательных чисел.
Задание: Как изменилась бы абсолютная высота горы Джомолунгма, если бы уровень Мирового океана: а) повысился на 10 м; б) понизился на 12 м?

Тема IV. Градусная сеть на глобусе и карте.

Данная тема по математике рассматривается при изучении понятия окружности, длина окружности. Координатная прямая и координатная плоскость. Определение координат точки на координатной прямой и координатной плоскости. Построение точки по ее координатам.

Задание:1. Чему равна  длина меридиана в градусах? В километрах? 2.Чему равна длина 1°экватора? 3. Определите, какие географические объекты имеют координаты: а) 28° ю.ш. и 138° в.д.; б) 1° ю.ш. и 78° з.д.; в)4° с.ш. и 10° в.д.

Тема V. Литосфера.

Данная тема по математике рассматривается при изучении столбчатых и круговых диаграмм, темы проценты.
Задание:Рассчитайте примерную температуру горных пород в угольной шахте, если её глубина 1600 м, а температура слоя земной коры, с которого начинается её повышение, составляет 5◦ С (температура повышается на каждые 100 м на 3◦С) 

Тема VI. Гидросфера.

Данную тему по математике рассматривают при изучении десятичных дробей, проценты. 

Задание:1. Определите по карте расстояние в километрах между берегами Тихого океана по экватору и по меридиану 170° з.д. 2.Что означает соленость 18 °/°°? Чему равна соленость морской воды, если в 1 л этой воды содержит 11 г различных веществ? 

Совместные усилия учителей при подготовке интегрированных уроков, несомненно, способствует усилению воспитательного потенциала данного урока, расширяет кругозор школьников, убедить их в необходимости получения разнообразных знаний для решения реальных жизненных проблем.
Развивающая функция межпредметных связей УМК определяется их ролью в развитии системного и творческого мышления учащихся, в формировании их познавательной активности, самостоятельности и интереса к познанию предметов. Межпредметные связи помогают преодолеть предметную инертность мышления и расширяют кругозор учащихся. Учащиеся понимают, что математические знания необходимы для применения в добывании знаний по другим предметам. Конструктивная функция межпредметных связей УМК состоит в том, что с их помощью учитель совершенствует содержание учебного материала, методы и формы организации обучения.  

Реализация межпредметных связей требует совместного планирования учителями предметов естественнонаучного цикла комплексных форм учебной и внеклассной работы, которые предполагают знания ими учебников и программ смежных предметов. Успешное усвоение учебного материала во многом зависит от творческого сотрудничества учителя географии и других учителей - предметников. 
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