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Положение
о школьной форме и внешнем виде обучающихся 1 – 11-х классов


I. Общие положения

  Положение о школьной форме и внешнем виде обучающихся 1 – 11х классов (далее Положение) разработано в соответствии с ч. 2, ст. 38 ФЗ № 273 «Об образовании в Российской Федерации»; Письмом Министерства образования РФ от 28.03.2013 г. № ДЛ-65/08 «Об установлении требований к одежде обучающихся», санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами
«Гигиенические требования к одежде для детей, подростков и взрослых, товарам детского ассортимента и материалам для изделий (изделиям), контактирующим с кожей человека. СанПиН 2.4.7/1.1.1286–03», утвержденным постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 17.04.2003 г. № 51 (зарегистрировано Минюстом России 5.05.2013 г., регистрационный № 4499); Техническим регламентом Таможенного союза ТР ТС 007/2011 «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков», утвержденному решением Комиссии Таможенного союза от 23 сентября 2011 года № 797. В связи с действующим законодательством, установление требований к одежде обучающихся по программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, в том числе требования к ее общему виду, цвету, фасону, видам одежды обучающихся, знакам отличия, и правила ее ношения, отнесено к компетенции образовательной организации.
Настоящее Положение определяет требования к школьной форме обучающихся, а также к внешнему виду обучающихся.
Настоящее Положение является локальным актом Школы и обязательно для выполнения обучающимися 1-11 классов (далее - обучающиеся).
Контроль за соблюдением обучающимися формы одежды обязаны осуществлять все работники Школы, относящиеся к административному,         педагогическому и прочему персоналу.
Школьная форма приобретается родителями (законными представителями) в соответствии с предложенным описанием.
По решению родителей (законных представителей) обучающихся в классах могут вводиться единые для данного классного коллектива варианты одежды, соответствующие требованиям Положения.

II. Функции  школьной формы

Обеспечение	нормального	функционирования	всех	структурных компонентов учебно-воспитательного процесса на весь учебный период.
Укрепление дисциплины и порядка в Школе, поддержания учебно-деловой                                    атмосферы,  необходимой на учебных и внеурочных занятиях.
Обеспечение обучающихся удобной и эстетичной одеждой в повседневной                                                                                                                                                                                                                                                                                  школьной жизни.
Обеспечение удобства и комфортности использования в различные времена                  года.
Устранение	признаков	социального,	имущественного	и религиозного различия между обучающимися.
Предупреждение	возникновения	у	обучающихся психологического дискомфорта перед сверстниками.
Формирование и развитие эстетического вкуса, культуры одежды.
Соответствие гигиеническим требованиям.
Укрепления	общего	имиджа	Школы,	формирования	школьной идентичности.

III. Единые требования
к школьной форме и внешнему виду обучающихся

Внешний вид и одежда обучающихся Школы должны соответствовать общепринятым в обществе нормам делового стиля и носить светский характер.
Одежда обучающихся должна соответствовать Техническому регламенту Таможенного союза ТР ТС 007/2011 «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков», утвержденному решением Комиссии Таможенного союза от 23 сентября 2011 года № 797, Техническому регламенту Таможенного союза ТР ТС 017/2011 «О безопасности продукции легкой промышленности», утвержденному решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 года № 876.
Школьная форма может быть из различных тканей. Рекомендуются ткани из натуральных материалов.
Цветовая гамма школьной формы для обучающихся: черный, темно-синий и другие темные цвета, однотонные, без надписей и рисунков.
Одежда обучающихся должна соответствовать размеру и возрасту ребёнка, иметь удобный крой, обеспечивающий свободу движений, соответствовать погоде и месту проведения учебных занятий, температурному режиму в помещении.
Школьная форма подразделяется на повседневную, парадную и спортивную.
Повседневная форма:
           Мальчики и юноши – пиджак или жилет, мужская сорочка (рубашка) (короткий или длинный рукав) или водолазка однотонных светлых тонов, брюки классического покроя в цвет пиджака, туфли темных
	цветов (не кроссовки, не спортивная обувь); галстуки, бабочки и т.п. В зимний период во время низкого температурного режима допускается ношение обучающимися джемперов, кардиганов, свитеров и пуловеров сочетающейся цветовой гаммы. В весенний и осенний сезон допускается отсутствие пиджака.
           Девочки и девушки – пиджак или жилет, блуза или водолазка однотонных светлых тонов, брюки классического стиля от талии, либо юбка или сарафан, рекомендованная длина юбки и сарафана выше колен не более 7 см. и ниже колен не более 7 см., туфли не на высоком каблуке (не кроссовки, не спортивная обувь). В зимний период во время низкого температурного режима допускается ношение обучающимися джемперов, кардиганов, свитеров и пуловеров сочетающейся цветовой гаммы.
Парадная форма:
           Мальчики и юноши – повседневная школьная одежда, дополненная белой рубашкой или праздничным аксессуаром; туфли (не кроссовки, не спортивная обувь).
           Девочки и девушки – повседневная школьная одежда, дополненная белой блузкой (не прозрачной) или праздничным аксессуаром; туфли не на высоком каблуке (не кроссовки, не спортивная обувь).
Спортивная форма:
            Для занятий в спортивном зале: футболка с коротким рукавом, спортивное трико (шорты), носки, спортивная обувь с нескользкой подошвой, которая не оставляет черные следы.
            Для занятий на улице – спортивная куртка, футболка, спортивное трико (шорты), носки, спортивная обувь с нескользкой подошвой.
Для занятий на уроках обслуживающего труда и занятий общественно – полезным трудом – фартуки, перчатки.
Все обучающиеся должны иметь сменную обувь, сменная обувь должна быть чистой.
Одежда обучающихся может иметь отличительные знаки Школы
(класса): эмблемы, нашивки, значки, галстуки и другие, а также отражать национально-культурный колорит Чувашской Республики.
Для обучающихся обязательны аккуратные деловые прически и стрижки. Распущенные длинные волосы недопустимы. Запрещаются экстравагантные стрижки и прически, окрашивание волос в яркие, неестественные оттенки.
Девочкам и девушкам разрешаемся ношение золотых и серебряных серег небольшого размера.
Используемые дезодорирующие средства должны иметь лёгкий и нейтральный запах.
Обучающимся не рекомендуется ношение в Школе одежды, обуви и аксессуаров с травмирующей фурнитурой, символикой асоциальных неформальных молодежных объединений, а также пропагандирующих психоактивные вещества и противоправное поведение.
Обучающимся не рекомендуется носить аксессуары, массивные украшения (бусы, броши, серьги, кольца, ремни с массивными пряжками), шейные платки.
Обучающимся не рекомендуется использовать яркий вызывающий макияж и маникюр.
Обучающимся не рекомендуется носить прозрачную и яркую одежду; блузы с глубоким вырезом; мини-юбки; брюки, юбки с заниженной талией и (или) высокими разрезами; декольтированные платья и блузки; одежду бельевого стиля (топы, бриджи, майки и прочее); джинсы и брюки спортивного покроя в любых вариантах; массивную обувь на толстой платформе, пляжную обувь.

IV. Права и обязанности обучающихся и родителей (законных представителей)
Обучающиеся и родители (законные представители) имеют право:
Выбирать	школьную	форму	в	соответствии	с	предложенными  вариантами.
Обсуждать на заседаниях Ученического света, Советах родителей класса и Школы вопросы, имеющие отношение к школьной форме, выносить на рассмотрение Совета Школы предложения в отношении школьной формы.
Обучающиеся обязаны:
Носить повседневную школьную форму ежедневно, посещать занятия без сменной обуви.
Спортивная форма и спортивная обувь в дни уроков физической культуры приносится с собой. В дни проведения торжественных линеек, праздничных мероприятий, праздников обучающиеся надевают парадную форму.
Одежда должна быть обязательно чистой, свежей, выглаженной
Бережно относиться к форме других обучающихся Школы.
Снимать головные уборы в помещениях Школы

        V. Родители обязаны:
Приобрести школьную форму и вторую обувь до начала учебного года.
Ежедневно контролировать внешний вид обучающегося перед выходом его в Школу в соответствии с требованиями Положения, следить за состоянием школьной формы своего ребенка.


            V1.    Ответственность обучающихся

В случае, если обучающийся пришел в Школу без школьной формы, по требованию дежурного администратора (учителя, классного руководителя) он должен написать объяснительную.
Дежурный администратор (учитель, классный руководитель) делает запись в дневнике обучающегося для родителей (законных представителей) с предупреждением о том, чтобы родители приняли соответствующие меры, т.е. обеспечили приход в Школу своего ребенка в школьной форме.
За нарушение данного Положения к обучающимся могут применяться следующие меры воздействия: Приглашение родителей (законных представителей) для беседы с классным руководителем, администрацией Школы.
Приглашение на Совет профилактики.

VI. Права и обязанности классного руководителя

Классный руководитель имеет право разъяснить пункты данного Положения обучающимся и родителям (законным представителям) под роспись.
Классный руководитель обязан:
 Осуществлять ежедневный контроль на предмет ношения обучающимися своего класса   школьной формы и второй обуви перед началом учебных занятий.
Своевременно (в день наличия факта) ставить родителей в известность о факте  нарушения требований к школьной форме и внешнему виду обучающегося.
В течение учебного года проводить разъяснительную работу с обучающимися и родителями (законными представителями), нарушающими требования Положения.
Действовать в рамках своей компетенции на основании должностной инструкции.





