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              Геология – фундаментальная наука, точнее целое семейство родственных наук о строении, вещественном составе и истории формировании Земли. В это семейство ныне входят геология, тектоника, минералогия, петрография, палеонтология, геофизика, геохимия и другие отрасли знания.

Роль геологии в школе определяется, прежде всего, тем значением, которое все в большей мере приобретают геологические знания в школьных курсах географии и общей биологии. Современный лик Земли география не смогла бы объяснить, не опираясь на геологическую основу.

Геологические знания наряду с другими науками позволяют предсказать и будущее географической обстановки. Поэтому, знание основ геологии стало составной частью общего образования, одним из показателей образованности человека. Геологические знания в школе приобретаются как на уроках географии, так и во внеклассной работе.

                                 Работу геологического кружка можно разделить на 3 раздела:
первый раздел здесь изучаются элементы геологической науки, даются методические разработки отдельных геологических тем, опыт использования технических средств и различных приемов и методов;

второй раздел (практический): проведение геологических экспедиций, организация геологического уголка силами учащихся, проведение занимательных внеклассных мероприятий и

третий раздел посвящен истории освоения минеральных богатств нашей страны, края, своей местности, проблемам изучения экологической роли человека, выступающего в роли мощного геологического фактора, рассматриваются задачи охраны природы.

                                    В 2008 году в Напольновской СОШ Порецкого района был организован геологический кружок «Юный геолог». Занятия геологического кружка проводятся по заранее составленному плану, в котором обязательным является изучение теоретического материала по геологии и проведение практических занятий.

  Важным элементом в работе геологического кружка являются геологические экскурсии и экспедиции, проводимые на местности. На экскурсиях кружковцы учатся анализировать наблюдаемые ими особенности природы, сравнивать различные географические и геологические объекты и территории.

       Экскурсии и практические работы строятся на изучении, накоплении и использовании краеведческого материала. Кроме того, на экскурсиях учащиеся знакомятся с профессиями ландшафтоведа и геолога, почвоведа и геоботаника, гидролога и топографа, палеонтолога с различными рабочими профессиями.

     При проведении экспедиций и экскурсий необходимо исходить из требований календарного плана. Необходимо учитывать время проведения экскурсии, так как этим определяется подготовленность учащихся к самостоятельной работе при выполнении практических заданий, сбора краеведческого материала для тем курса, подлежащих изучению в дальнейшем.

Для проведения экспедиций на отдельные объекты необходимо:

- определить цели и задачи экспедиции,

- выбрать маршрут, ознакомиться с ним на местности, изучить природу района,

- подготовить картографический материал и литературные источники по геологии, географии краеведению и туризму,

- определить количество и местоположение остановок,

- определить содержание и методы подготовки к экскурсии,

- работу по изучению местности можно организовать по бригадам и индивидуально.

        Как показала практика, каждый член геологического кружка должен овладеть всеми правилами техники безопасности, овладеть соответствующими приемами работы по всем темам, что облегчает проведение работ на маршруте, обеспечивает взаимозаменямость в группах.
      Первые геологические исследования нашего кружка были проведены в Алатырском районе, в русле реки Ичикса (расположен в 2 км от с. Ичикса). В 2017-2019 учебном году членами геологического кружка «Юный геолог»  Напольновской СОШ, были совершены геологические экспедиции по руслу р. Сура, Порецкого района.

· результате исследования юрских глин реки Сура в окрестностях села Порецкого получены следующие результаты:
1. В ходе подготовки к исследованиям на реке Сура с помощью литературных источников было произведено знакомство с историей геологического развития, палеофауной отложений волжского яруса на территории Порецкого района и методами сбора и описания образцов окаменелостей;

2. В результате исследований было собрано и определено 12 образца окаменелостей, отобранных на 3 точках наблюдений;

3. Найденные палеонтологические находки залегают в породах сурского яруса верхней юры и среднего сурского яруса;

4. Образцы окаменелостей, собранные в пойме реки  Сура, представлены белемнитами и аммонитами;(перламутровыми и фосфоритовыми); двустворчатыми моллюсками (разных видов); и перемещенными карбоновыми хететисами и брахиоподами. Из представителей флоры был обнаружен один образец окаменелого дерева;

5. В отложениях волжского яруса средней и верхней юры в долине реки Сура обнаружены, определены и описаны окаменелости древних беспозвоночных животных, относящихся к трем типам, двум классам и отрядам, трем семействам и пяти родам.

              Экскурсии, походы по родному краю, дают дополнительные представления о малых географических открытиях. Исследования  природных объектов в полевых условиях, значительно повышают интерес к географии. 
   Ребята с удовольствием готовят геологические выставки, обрабатывают найденные останки вымерших организмов, весной и летом с особым интересом проходят по геологическим маршрутам, проводят поисково-исследовательские работы по изучению гидрологических и геологических

объектов местности.

