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 ПОИСКОВЫЙ МЕТОД - ОДИН ИЗ ЭФФЕКТИВНЫХ МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА СОВРЕМЕННОМ УРОКЕ
В статье дается попытка показать высокую эффективность поискового метода на всех этапах современного урока. Приводятся примеры использования поисковых форм на уроках.
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THE SEARCH METHOD IS ONE OF THE EFFECTIVE TRAINING METHODS USED IN MODERN LESSON

The article attempts to show the high efficiency of the search method at all stages of the modern lesson. Examples of using search forms in lessons are given.
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Современный мир, новое время требует от людей большой мобильности, коммуникабельности, устойчивых знаний. Школа создает условия для самореализации и самоопределения личности каждого ученика. Выпускник должен быть творческой личностью, уметь на практике применять знания, полученные в процессе обучения. 
Современный урок предъявляет новые требования и педагогу и ученику.  Учитель, формируя личность - ученика, должен пробуждать интерес к своему предмету, развивать творческие способности, укрепляя веру в себя в ребенке, независимо от его способностей. Главная задача учителя-филолога на уроке – помочь ученику усвоить новые знания, добиться осмысленного понимания  учебного материала всеми учащимися, развивать  в детях  коммуникативные  умения, умение работать творчески. Чтобы повысить познавательную активность, интерес к предмету, к изучаемому материалу, необходимо  урок построить таким образом, чтобы ученик не был пассивным слушателем, а стал соавтором урока, активным участником процесса.  А чтобы появился у ребенка интерес к изучаемому, необходимо  его настроить и заинтересовать. И одним из  методов,  используемых  на уроке, является именно поисковый или проблемно-поисковый метод, так как именно он действенный, идеальный  в достижении главных целей и задач современного урока:  формирование и развитие личности учащихся, овладение ими универсальными способами учебной деятельности, иначе говоря, - формирование умения учиться. Урок по ФГОС направлен на достижение целей, связанных с развитием  у детей  самостоятельной работы, формированием собственного мнения. На современном уроке ученик должен достигать результата сам, тогда и знания будут прочнее. Поэтому,  именно  самостоятельная проблемно-поисковая работа  ведет к более прочному усвоению знаний. Когда сам ученик доходит до истины, открывает ее, тогда и запоминает материал лучше.    

На уроках языка и литературы идет всестороннее развитие личности. И поисковая деятельность именно на уроках словесников - это одна из форм достижения положительного результата в усвоении знаний, в развитии коммуникативных умений, творческих способностей,  формирует самостоятельность, учит самоанализу.  Поисковый метод  повышает  степень активности учащихся в учебном процессе, позволяет добиться осмысления учебного материала всеми учащимися, на уроке  создается  атмосфера сотрудничества, сотворчества, психологического комфорта.

Поисковый метод актуален на всех видах уроков и почти на всех этапах и современного урока. Проблемные ситуации могут создаваться на всех этапах процесса обучения: при объяснении, закреплении, контроле. Приведу в пример несколько элементов уроков русского языка. Например,  проблемно-поисковые задания  могут быть использованы при формулировании целей урока. Например, 6 класс, тема « Лексика как раздел науки о языке». Урок начинается с угадывания загадок:

 Как на него взглянешь, так и заплачешь. 
Зимой и летом одним цветом. 
Сидит Маршутка в семидесяти семи шубках. 
На дворе горой, а в избе водой. 
Весь мир одевает, сама нагишом. 
Черный Ивашка, деревянная рубашка, где пройдет, там след остается. 
Стоит на крыше верхолаз и ловит новости для нас

Ответы: Лук,  Ель, Капуста, Снег, Игла, Карандаш, Антенна.
Дети, отгадав ответы, читают слово по первым буквам: ЛЕКСИКА

Учитель задает вопросы: Ребята, кто-нибудь знает это слово? Что оно означает? Как вы думаете, что мы будем изучать?

Еще пример. Создаем проблемную ситуацию  на уроке русского языка 7 класса. Тема «Слитное и раздельное написание «не» с разными частями речи», постановка цели и задач урока, мотивация учебной деятельности учащихся. Пишем словарный диктант со всем классом, а один из учеников работает у доски самостоятельно с карточкой, дополнительное задание - указать части речи. 
Карточка: Ничуть (не)интересный рассказ, (не)решив вопроса, (не)просохший после дождя пол террасы, (не)освещённый солнцем лес, (не)был прав, задача (не)решена, стоит ничуть (не)далеко.
Диктант: (Не)взрачный вид, дом (не)высок,  (не)освещенное помещение, (не) кого винить, (не)лепый наряд, (не)зачем обратиться, мне стало (не)хорошо.

Беседуем с детьми, проверяем, объясняем написанное. Вопросы классу: «Какая орфограмма встретилась во всех словах?  Как вы написали «не» со словами, ребята? Как написал  ваш товарищ у доски?  Как вы думаете, какова тема нашего урока? Что мы должны сделать на уроке?»
При закреплении материала можно использовать много видов работ. Например, при изучении тем на уроках языка, связанных с орфографией, можно использовать такую работу: малой группе дается текст, из которого дети должны найти слова с изученной орфограммой, составить с ними свои словосочетания или предложения, объяснить написание по правилу. На уроках литературы в тексте ученики ищут тропы или описание героев, природы, детали и т.д. Дети развивают внимание, творческое мышление, закрепляют теоретический материал, делают выводы на примерах и из текста узнают что-то новое, полезное.

Еще одна из форм реализации технологии проблемного обучения является тестирование, которое позволяет осуществить объективную, эффективную и быструю диагностику знаний и получить наглядную картину успеваемости. Тестовую форму контроля  возможно применять как при фронтальной проверке знаний, так и при индивидуальной работе с обучающимися.
Итак, чтобы добиться создания ситуации успеха ученика, необходимо сделать обучение желанным процессом, а это возможно благодаря развитию творческих способностей учащихся. Поисковый метод формирует творческое мышление,  развивает

- пытливость ума, стремление открывать и исследовать новое;

- способность находить и выражать оригинальные идеи;

- изобретательские порывы и богатое воображение;

- гибкость, быстроту и точность в мышлении и действиях.

Всё  это позволяет утверждать то, что поисковый метод – один из методов, который поможет   эффективно  усвоить знания учащимся в процессе обучения.
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