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Цели и задачи проекта
Цель: 
       - Сохранение культурного и исторического наследия для 
          будущих    поколений; 
       - Издание сборника материалов по краеведению для школьной 
          библиотеки 
Дидактические задачи:
       -  Развитие познавательной деятельности учащихся по истории  
           родного     края;
       -  Формирование национального самосознания, воспитание 
           любви  к Отечеству;
       -  Формирование навыков самостоятельной работы. 

О ПРОЕКТЕ
Актуальность 
            Умирает российская глубинка. Уходят в небытие большие и малые деревни, а вместе с ними их удивительные названия, за которыми скрывается история нашего края, нашей родины. Современное общество постепенно утрачивает связь с историческим прошлым своей страны. Духовно богатым можно считать только такого человека, который с уважением относится к своей национальной культуре, к своему языку, к истории. Поэтому проблема возрождения культурного и исторического наследия своего народа – одна из актуальнейших проблем нашего времени. 
Исчезают с лица земли деревни, стираются с памяти  людской их названия.  Можем ли мы чем-то помочь своей малой родине? Если мы не можем спасти ее, мы можем помочь сохранить память о ней для будущих поколений. Если не сохранить этого сейчас, восстановить будет невозможно.
               Данный проект позволяет учащимся в ходе исследовательской работы над словами-топонимами, их этимологией приподнять завесу в прошлое родного края, в ее историю. 

               
Анализ ситуации
              Напольное – старинное село. Его история насчитывает более чем 500 лет. Это село с богатыми традициями. Здесь бережно относятся к культуре, к старинным обрядам, к родному языку. В наследство от наших далеких предков нам достались удивительные сокровища – загадочные топонимы. Разгадка их – нелегкая задача. Можно только удивляться, сколько информации  может в себе хранить каждое такое слово.
              А знает ли молодое поколение историю своего края, интересуется ли прошлым? Учащимся 5 - 11 классов были заданы следующие вопросы:
       -  Что ты знаешь о происхождении своего села?
       -  Что обозначает мордовское название твоего села?
       - Знаешь ли ты неофициальные названия улиц села? Сколько 
          названий у твоей улицы?
       -  Как называется часть улицы, где ты живешь?
       -  Названия каких озер, речек, лесов, лугов и т.д. ты знаешь?
       -  Знаешь ли ты мордовские песни?
       -  Рассказывали ли тебе родители (бабушки, дедушки) 
           мордовские сказки?
           и т.д. 
       Анализ ситуации по вышеназванным вопросам показал, что
большинство учащихся не пользуются старыми названиями улиц, названия многих географических объектов никогда не слышали, а дедушки и бабушки уже не рассказывают своим внукам старинные мордовские легенды и сказки, а читают им дорогие красочные книжки, которых сейчас в магазинах великое множество.
       Таким образом теряется связь между настоящим и прошлым нашего края. Так постепенно мы превращаемся в иванов, не помнящих своего родства. Так забывается история. И слово остается единственным звеном между прошлым, настоящим, и, стало быть, будущим. 
       Данный проект предполагает, что изучение топонимов поможет школьникам глубже познать родной край , его культуру.  

Тип проекта
Исследовательский  

Основополагающий вопрос:
       Может ли слово стать связующим эвеном между прошлым,  
       настоящим и будущим?
Проблемные вопросы:
       - Как отражена история родного края в его топонимике? 
       - Почему один и тот же географический объект в разных 
         частях республики имеет разные названия?
       - Почему возникают деревни-двойники?  
Учебные предметы:
       Русский язык, родной язык, КРК
Участники проекта
               Разновозрастная группа учащихся
               Всех, кто не равнодушен к истории своей родины, кто хочет окунуться в загадочный мир тайн слов, приглашаем принять участие в нашем проекте.
Сроки проведения
       Бессрочно (долгосрочный проект) 

Темы самостоятельных исследований
       «Происхождение села Напольного»
       «Старинные названия улиц моей деревни»
       «Почему у улиц моего села двойные и тройные названия»
       «Топонимы русского происхождения»
       «Моя родословная»
              и т.д.
Результаты представления исследования:
       Исследовательские работы
       Буклет «С чего начинается родина?»
       Презентация  

Этапы проведения проекта
       - выбор творческого названия проекта; 
       - обсуждение плана работы;
       - обсуждение возможных источников информации;
       - формирование групп для проведения исследований;
       - сбор материалов;
       - самостоятельные работы учащихся;
       - оформление результатов в виде исследовательской работы, 
         презентации, буклета;
       - защита полученных результатов 

Информационные ресурсы
-    INTEL Обучение для будущего. Москва. «Интуит.ру» 2006
-    Сергеев И.С. Как организовать проектную деятельность учащихся.  
      Москва. «Аркти» 2007
-     ИНТЕРНЕТ (сайт www.letopisi.ru) 

Об авторе проекта
              Автор проекта Куторкина Мария Николаевна в 2006 году стала участницей инновационной программы повышения квалификации «Intel. Обучение для будущего». В этом же году приняла участие в разработке проекта «Детский центр национального творчества «Исток», цель которого – формирование национального самосознания, воспитание любви к своему отечеству, его истории. Данный проект преследует ту же цель, ибо автор уверена, что без знания прошлого нет понимания настоящего. 

Реквизиты
Напольновская средняя общеобразовательная школа 
Порецкого района 
Тел.: (243) 33-2-37
Эл. почта: por_napo@cbx.ru  

Промежуточные итоги  

        Первая работа, которая была выполнена в рамках данного проекта, это исследование по теме «Топонимика села Напольного». Авторы, учащиеся 9 класса Владимирова Юлия и Панышева Евгения, исследовали старинные названия улиц села и названия географических объектов окрестностей села. В ходе поисковой работы пришли к интересным выводам. К своей исследовательской работе девушки подготовили презентацию. Со своими работами ученицы выступали на классных часах в средних и старших классах школы на тему «Путешествие к истокам». Эта работа принимала участие в научно-практической конференции в г. Шумерля и заняла первое место. В научно-практической конференции «EXELSIOR» в г. Чебоксары участницы получили второе место.
          
          Над исследованием о происхождении двух названий соседней деревни работала ученица 11 класса Кудявнина Юлия. Кроме уже существующей гипотезы происхождения топонима, участница выдвинула две своих и обосновала их. Со своей работой девушка участвовала в олимпиаде по туризму и краеведению в г. Чебоксары, организованной Петровским колледжем, где заняла первое место, и в научно-практической конференции «EXELSIOR» (3 место).
              
              Параллельно с работой над топонимами участники проекта собирали этнографический материал. Большое исследование было проведено об особенностях национального мордовского костюма нового времени. Работая над данной темой, ученица 10 класса Панышева Евгения изучила несколько значительных трудов, посвященных истории развития русского, чувашского и мордовского костюмов. В своей работе автор вступила в полемику с теми исследователями мордовского костюма, которые относят женский костюм, сформировавшийся в середине 19 века, к русскому типу, и  пришла к выводу, что костюм эрзянок выразителен, самобытен, отражает национальные особенности культуры мордовского народа.  

              В течение четырех лет работы над проектом собран большой материал по истории края, топонимике. Участники проекта записывали также песни, сказки, легенды, предания… Так возникла идея разработать экскурсию по родному селу. Проект был успешно выполнен учеником 10 класса Кумакшевым Николаем. Его работа заняла первое место в районной научной конференции, третье место в республиканской научно-практической конференции «Exelsior», третье место в республиканской олимпиаде по краеведению 

    Все эти работы заняли достойное место на полках школьной библиотеки. 

    В настоящее время проект находится в процессе реализации. Мы надеемся, что учащиеся других школ нашего района вовлекутся в эту интересную работу и из наших работ в дальнейшем будет составлена книга по краеведению.  
