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I. Возможности применения технологии «Развитие критического мышления через чтение и письмо» на уроках литературы. 

Требования к сегодняшнему ученику достаточно серьёзные: он должен уметь самостоятельно приобретать знания, применять их на практике для решения разнообразных проблем, работать с различной информацией, анализировать, обобщать, аргументировать, критически мыслить, искать рациональные пути в решении проблем… Задача нелёгкая, но вполне выполнимая. Многое зависит от нас, педагогов. 

Как вовлечь обучающихся в активную творческую деятельность, где участники процесса обучения взаимодействуют друг с другом, строят диалог и самостоятельно получают знания? Организовать учебный процесс именно таким образом можно, если использовать в своей работе современные педагогические технологии, например, технологию развития критического мышления через чтение и письмо. 

Ценность данной технологии и в том, что она учит слушать и слышать, развивает речь, даёт возможность общения, активизирует мыслительную деятельность, познавательный интерес, побуждает детей к действию, поэтому работают все. Уходит страх, повышается ответственность ученика за свой ответ, учитель и учащиеся вместе участвуют в добывании знаний. Иными словами,  эта технология формирует качества критически мылящей личности. А это – первый шаг человека к социальному успеху. 

Сущность технологии развития критического мышления состоит в том, что учащиеся самостоятельно добывают знания, используя разнообразные формы работы и средства обучения, например, работу с таблицами, кластерами, инсертом (чтение текста с пометами), работу в парах, в группах, взаимопроверку, работу с текстами через чтение и письмо. Учитель же управляет деятельностью обучаемых, а так же мотивирует их деятельность.

Появилась большая заинтересованность учащихся в предмете. Повышается активность на уроке, даже самые слабоуспевающие и безразличные к учебе школьники стали проявлять заинтересованность в собственных достижениях, добиваться успеха. 

 Это американская технология, она включает в себя до 80 стратегий. Их можно использовать как отдельно, на любом этапе урока, так и строить весь урок по определённой структуре. 

 Известно, что основы методики критического мышления включают три стадии, три этапа урока: вызов, осмысление, рефлексию (размышление). 

Вызов – это импульс к появлению новых знаний. Хорошо усваивается та информация, которая актуальна и интересна. Поэтому на этой стадии важно мотивировать учащихся к познанию. Они должны захотеть узнать. Как это сделать? 

I. 1. Применение технологии «Развитие критического мышления через чтение и письмо» на уроках литературы, посвящённых изучению биографии и творчества писателя.
Как можно применить данную технологию на уроках литературы, посвящённых изучению биографии и творчества писателя. Такие уроки обычно называют вводными. Начиная изучение творчества того или иного писателя, как правило, учитель очень долго готовится, старается найти интересные факты, увлечь ребят, подготовить презентацию или, в лучшем случае, дать индивидуальное задание одному-двум ученикам. Что делают в этот момент остальные дети? Выступают в роли зрителей или пассивных слушателей. Как известно, лекция – самый неэффективный способ обучения (только 5% прослушанной информации усваивается). Педагог разочарован, и его можно понять. Дети тоже не удовлетворены: они не видят смысла в получении «готовых» знаний. 

А если пойти другим путём? На стадии вызова предложить ребятам поиграть в игру «Верные-неверные утверждения» о жизни писателя. Например, при изучении творчества Ф. И. Тютчева можно составить такой список утверждений: 1. Ф. И. Тютчев свое первое стихотворение написал в 7 лет, называлось оно «Любезной маменьке» (правильно: в 11 лет, ««Любезному папеньке»). 2. Шеншин – настоящая фамилия писателя (неверно: Шеншин – фамилия Фета). 3. Он родился в небогатой семье (родился Тютчев в родовитой дворянской семье). 4. Получил прекрасное домашнее образование. 5. В двенадцать лет Тютчев поступает на юридическое отделение Московского университета (словесное отделение). 6. За границей Тютчеву предстоит провести двадцать два года.

7. Ему не удалось сделать карьеру. 8. Стихотворение «Я встретил вас – и всё былое…» посвящено Денисьевой (Амалии Лерхенфельд).  9. Эрнестина Дернберг и – единственная жена Тютчева. 10. Причём, утверждения могут быть самыми неожиданными и нелогичными. Задача ученика, не зная ничего о Ф. И. Тютчеве,  – согласиться или не согласиться с данными предположениями, поставить «плюс» или «минус». В эту игру мы играем накануне знакомства с творчеством писателя. Домашнее задание заключается в том, чтобы подготовить сообщение об авторе, произведения которого мы будем изучать, используя электронные или бумажные носители информации. Главное, чтобы на уроке перед учеником лежал текст публицистического стиля, написанный от руки или напечатанный (Интернет тоже приветствуется). Выполняя домашнее задание, ребёнок обязательно проверит, в чём он оказался прав, выдвигая предположения, а в чём ошибся, и посчитает свои «плюсы» и «минусы». Важная проблема решена: он захотел узнать и понял, зачем ему это нужно. 

Вторая стадия урока, построенного по технологии критического мышления, - осмысление. И здесь целесообразно предложить работу с текстом. Мы возобновляем разговор о писателе, начавшийся на прошлом уроке игрой «Верные-неверные утверждения» и продолжившийся дома при подготовке сообщения. Я предлагаю ребятам, пользуясь своим подготовленным текстом, заполнить первую графу таблицы:
	Знаю
	Хочу узнать
	Узнал


 Достаточно записать 5 интересных фактов. Каждого прошу высказаться, не повторяя предыдущего оратора. Затем мы заполняем вторую графу, понимая, что после проделанной работы у нас ещё остались вопросы о жизни или творчестве Ф. И. Тютчева. Формулируем вопросы, это тоже искусство. 

И завершается стадия осмысления новой информации работой с текстом, предложенным учителем. Каждому ученику я выдаю текст, предлагаю его прочитать, применяя приём маркировки (INSERT). Для маркировки текста используются следующие значки: «v» - это известно; «+» - это интересно, неожиданно; «?» - хотелось бы узнать подробнее. Нам осталось заполнить третью графу, куда мы запишем словосочетания и предложения, помеченные знаком «+», вслух обменяться мнениями, ответить на поставленные в графе «Хочу узнать» вопросы, ещё раз послушать друг друга, и работа почти закончена. 

Но осталась последняя стадия, самая важная, - рефлексивная. Именно здесь происходит творческое развитие, осознание вновь приобретённой информации. Рефлексия может быть письменной. Чтобы закончить создание образа писателя на уроке, предлагаю написать синквейн.  Синквейн – это стихотворение из пяти строк (рифма не обязательна): 

Вот так, например, выглядит синквейн, написанный восьмиклассницей на уроке, посвящённом изучению биографии М.Ю. Лермонтова:                  

Лермонтов.
Одинокий, свободный.
Страдает, предчувствует, любит.
Романтик всегда обречён на одиночество.
Гений.

Используя названные приёмы технологии критического мышления, мы решаем очень важные задачи. Во-первых, делаем процесс обучения интересным. Во-вторых, формируем такие навыки работы с информацией, без которых современному человеку трудно достичь социального успеха. И, в-третьих, воспитываем качества критически мыслящей личности, способной найти правильный путь решения любой проблемы.

I. 2.  Проведение уроков литературы с использованием приема «чтение с остановками» технологии « Развитие критического мышления через чтение и письмо»

В богатом и разнообразном арсенале технологии развития критического мышления через чтение и письмо (РКМЧП) есть прием работы с художественным текстом, который называется «чтение с остановками». Этот прием используется, чтобы заинтересовать ребенка книгой, привлечь его к осмысленному чтению. 

Данный прием содержит все стадии технологии РКМЧП и имеет следующий алгоритм работы: 
Первая стадия – вызов: конструирование предполагаемого текста по опорным словам, обсуждение заглавия рассказа и прогноз его содержания и проблематики. На данной стадии стимулируется интерес к получению новой информации; на основе лишь заглавия текста и информации об авторе дети должны предположить, о чем будет текст.

Вторая стадия – осмысление: чтение текста небольшими отрывками с обсуждением содержания каждого и прогнозом развития сюжета. После чтения каждой из частей происходит обсуждение, завершающееся обязательным вопросом-прогнозом: «Что, по-вашему, будет дальше и почему?» Здесь, познакомившись с частью текста, учащиеся уточняют свое представление о материале. Особенность приема в том, что момент уточнения своего представления одновременно является и стадией вызова для знакомства со следующим фрагментом.
Третья стадия – рефлексия: заключительная беседа. На стадии рефлексии текст рассматривается как единое целое. Учащиеся возвращаются к первоначальным предположениям, прогнозам, соотносят их с итоговыми выводами. После интерпретации прочитанного текста организуется творческая переработка полученной информации. Формы работы с учащимися могут быть различными: письмо, беседа, совместный поиск, выбор пословиц, творческие работы.

Такая работа с текстом развивает умение анализировать текст, выявлять связь отдельных элементов (темы, образы, способы выражения авторской позиции), развивает умение выражать свои мысли, учит пониманию и осмыслению.

Примерные вопросы приема « чтение с остановками»:

По названию предположите, о чем будет рассказ?

Какие события могут произойти в описанной обстановке?

Какие ассоциации вызывают у вас имена, фамилии героев?

Что вы почувствовали, прочитав эту часть, какие  ощущения у вас возникли?

Какие ваши ожидания подтвердились? Что было неожиданным?

Как вы думаете, чем закончится рассказ? Как бы вы  закончили его?

Что будет с героем после событий рассказа?

Основная задача, которая стоит перед учителем, решившим использовать на уроке прием «чтение с остановками», - это развитие творческого мышления и воображения учащихся, а также развитие их речи. Суть данного приема заключается в том, чтобы побудить учащихся размышлять, фантазировать, высказывать свою точку зрения, свои предположения.

Рассмотрим, как можно  применить описанную технологию на примере урока литературы по рассказу О'Генри «Дары волхвов» (7 класс). 
1. Вызов. Актуализация субъективного опыта учащихся

Прием “Мозговой штурм”. Работа над стихотворением Б.Пастернака «Рождественская звезда»

 …И три звездочета 

Спешили на зов небывалых огней.

За ними везли на верблюдах дары.

И ослики в сбруе, один малорослей 

Другого, шажками спускались с горы.

И странным виденьем грядущей поры

Вставало вдали все пришедшее после.

Все мысли веков, все мечты, все миры,

Все будущее галерей и музеев,

Все шалости фей, все дела чародеев, 

Все елки на свете, все сны детворы.

Весь трепет затепленных свечек, все цепи,

Все великолепье цветной мишуры…

… Все злей и свирепей дул ветер из степи…

…Все яблок, все золотые шары.

Вопросы:

-   О чем это стихотворение? Аргументируйте свой выбор ответа!

- Почему в стихотворении упоминаются «сны детворы», свечи, «золотые шары»? (Они стали символами рождества – чудесного праздника, связанного с надеждами на чудо, подарками и радостным настроением).

Приём “Ассоциации”.
- Сегодня мы познакомимся с новым рассказом О'Генри «Дары волхвов». Какие ассоциации у вас вызывает это словосочетание?

(подарок, счастье, праздник, радость…)

Ребята говорят о волшебниках, колдунах, вспоминают пушкинское «волхвы не боятся могучих владык..», евангельский сюжет о рождении Иисуса…).
- Обратимся к заглавию рассказа. Кто такие волхвы? Знаете ли вы библейскую историю о дарах волхвов»? В чем заключается мудрость волхвов?

- Как вы думаете, о чем пойдет речь в рассказе? Какое содержание произведения вам представилось, судя по названию? 
- Сформулируйте свои догадки письменно, записав пять-шесть предложений о сюжете. В конце урока у вас будет возможность сравнить, кто же оказался ближе всех к сюжету О'Генри. (Свои предположения учащиеся записываются в тетрадь)

2. Стадия осмысления. Включение в творческий процесс, в котором соединены эмоциональные и интеллектуальные сферы личности.

 - А теперь обратимся к рассказу «Дары волхвов». В процессе чтения с остановками вам предстоит, работая в группах, спрогнозировать развитие сюжета. Будьте внимательны к каждому слову, т.к. среди них будут слова-подсказки, благодаря которым вы сможете более точно предсказать развитие действия.
(Учитель читает рассказ до слов: «У нее была привычка обращаться к Богу с коротенькими молитвами по поводу житейских мелочей, и она торопливо зашептала…» )
Перед чтением учитель ставит цель:

 1) определить, что из себя представляют герои рассказа;
 2) каково авторское отношение к ним;
 3) особенности манеры повествования.
Работа в группах. ( Каждая группа получает карточки с заданиями: закончить рассказ от лица героя или автора). Учащиеся составляют связный рассказ-предположение,  обмениваются впечатлениями. Отвечают на вопросы, подбирают цитаты.


Вопросы для первой группы: 
 1. Что мог почувствовать Джим, увидев, что Делла остригла волосы?

 2. Каким могло быть выражение его взгляда, когда он увидел жену?

 3. Как Делла объяснила бы причину, по которой она остригла волосы?

 4. Какой могла быть реакция Джима на это объяснение?

Вопросы для второй группы: 
 1. О чем Делла могла молить Бога в этот момент?

 2. Как мог отреагировать Джим, увидев свою жену?

 3. Как Делла объяснила бы причину, по которой она остригла волосы?

 4. Ожидала ли Делла подарок к Рождеству? Что бы она хотела получить?

 5. Подарил ли Делле что-нибудь муж?

Вопросы для третьей группы: 
 1. С каким настроением Джим возвращался домой?

 2. Что он мог ожидать в вечер накануне Рождества?

 3. Как мог отреагировать Джим, увидев свою жену?

 4. Как бы он воспринял ее объяснения?

 5. Приготовил ли Джим подарок Делле? Если да, то какой?

На следующем этапе учащиеся озвучивают версии окончания рассказа.

Выбирается лучший варианта и его обоснование

Учитель читает оригинальный текст.

- Обмен впечатлениями и определение того, что помогло угадать – не угадать концовку произведения? (Слова и выражения, которые помогли это сделать: Рождество-должно быть чудо, «нежные объятия», «два сокровища».

- Обращение к художественным особенностям рассказа, позволившим предсказать радостное его окончание (Изменение цвета от серого к розовому, изменение настроения Деллы - от слез к решительным действиям)

- Определение авторского отношения (доброжелательное, чуть насмешливое, в конце – восхищение)

3. Рефлексия.  

- Вернемся к началу урока, когда вы делали предположения о сюжете рассказа.  Подтвердились ли они? Как теперь вы объясните смысл названия рассказа? Как он соотносится с идеей рассказа?

(Примерные ответы учащихся:  Дары волхвов – ничто по сравнению с истинной любовью, ради которой жертвуешь всем, даже самым дорогим: любовь не измеришь золотом или властью).

 Учитель предлагает составить синквейн со словом дар, подарок. (Например: Дар/ Приятный, неожиданный/ Радует, веселит, / Дарить подарки любимым очень приятно/ Счастье)
- Закончите   предложения:

Я  на  уроке  узнал …  

Я на уроке  научился… 

Я сейчас чувствую…

Домашнее задание: напишите сочинение – рассуждение на основании афоризма: «Любовь это чудо. Оно драгоценнее изумруда и дороже прекраснейшего опала».
I. 3. Синквейн как один из приемов развития критического мышления через чтение и письмо. 

     Для эффективного управления уроком учителю необходима постоянная обратная связь с классом. Как усвоили материал  обучающиеся? Какие проблемы возникли? Каково их настроение? Одними опросами домашнего задания  и эпизодическими контрольными и самостоятельными работами  здесь не ограничишься. И вот тут на помощь приходят эффективные, динамичные приемы, позволяющие учителю получить своевременные сигналы  о «работоспособности» ребят на уроке.  

Используя технологию развития критического мышления через чтение и письмо (технология исходит из признания чтения оптимальным способом вхождения человека в культуру, письмо же рассматривается как наиболее эффективное средство обучения критическому мышлению, так как пишущий всегда активен), я использую один  из таких приемов на стадии рефлексии. Слово рефлексия происходит от латинского reflexio – обращение назад. Словарь иностранных слов определяет рефлексию как размышление о своем внутреннем состоянии, самопознание. Толковый словарь русского языка трактует рефлексию как самоанализ. В современной педагогике под рефлексией понимают самоанализ деятельности и её  результатов. Рефлексия, как правило, осуществляется (в моей педагогической деятельности) в конце урока  и называется рефлексия содержания учебного материала. Рефлексия содержания учебного материала используется для выявления уровня осознания содержания пройденного. 

Одним из эффективных приемов является прием написания синквейна, который помогает выяснить отношение к изучаемой проблеме, соединить старое знание и осмысление нового.

          Синквейн – это пятистрочная строфа, напоминающая белый стих.  Это стихотворение придумали французы. Говорят, что в «вольном» переводе это означает «пять вдохновений» или «пять удач». Синквейн прост в овладении и применении уже на начальной ступени обучения как самостоятельный продукт.  Он учит осмысленно использовать понятия и определять свое отношение к рассматриваемой проблеме, используя всего пять строк. 

          Правила построения синквейна:

- 1-ая строка – одно слово, название темы, явления, чаще всего это имя существительное;

- 2-ая строка – два слова, имена прилагательные, характеризующие данное понятие;

- 3-я строка – три слова, глаголы – показывающие действие понятия;

- 4-ая строка – четыре слова, помогающие логически завершить мысль / короткое предложение, показывающее отношение автора к теме;

- 5-ая строка – одно слово, синоним темы, вывод, обычно имя существительное, через которое человек выражает свои чувства, ассоциации, связанные с данным понятием. 

Приведу примеры синквейнов, написанных детьми разных возрастных групп.

                          Учитель.

                 Добрый, мудрый.

      Учит, переживает, надеется.

Понимает проблемы своих учеников.

                        Наставник.

или

                                          Пенал.

                         Красивый, вместительный.

               Открывается, закрывается, теряется.

      Необходим  для канцелярских принадлежностей.

                                        Футляр. 

или                

                                             Осень.

                                 Золотая, дождливая.

                         Учимся, гуляем, вспоминаем.

                          Скоро зима, зимние забавы.

                                     Прекрасная пора!

           По синквейну можно судить об уровне развития таких мыслительных операций, как анализ и синтез, об умении искать, находить и творить. 

Автор синквейна должен обладать глубоким знанием темы, иметь по ней собственное мнение и высказать его по определённым правилам.

          Составляя синквейн, каждый ребенок реализует свои таланты и способности: интеллектуальные, творческие, образные. Если задание выполнено правильно, то синквейн обязательно получится эмоциональным.


          Синквейны – превосходный способ контроля. Написать стихотворение грамотно, не прочитав текста, невозможно.

Например, синквейны, написанные ребятами после  прочтения повести А.С.Пушкина «Дубровский», дают возможность учителю понять, насколько глубоко понял ребенок характер главного героя.

                                    Маша.

                         Умная, красивая.

                Страдает, любит, прощает.

 Достойна счастья, но судьба как у Татьяны Лариной. 

                                  Девица.

или

                                           Владимир.

                                  Честный, храбрый.

                           Любит, мстит, защищает.

 Владимир Дубровский достойный сын, никогда не сдается.

                          Благородный молодой человек.

А ещё синквейны очень удобно использовать для самоконтроля или же в мнемонических целях. Если ребенок легко может составить стихотворение, то  тема усвоена хорошо. Кроме того, в синквейне содержится квинтэссенция материала – ваше  эмоциональное восприятие этого материала. А потому впоследствии можно данную тему повторить, просто вспомнив свой синквейн.

Таким образом, применение синквейнов в учебном процессе может служить отличным приемом для развития потенциала ученика, раскрытия его индивидуальных возможностей, способствует познанию внутреннего мира ребенка. 

Синквейны полезны в качестве инструмента для синтезирования сложной информации, в качестве среза оценки понятийного и словарного багажа учащихся. Можно проанализировать лексическое богатство или бедность предложенных детьми синквейнов и сделать вывод. При  внешней  простоте формы синквейн – быстрый, но мощный инструмент для рефлексии (резюмировать информацию, излагать сложные идеи, чувства и представления в нескольких словах, не очень просто).

Резюмируя вышесказанное, можно сделать следующие выводы:

1. Синквейн – прием технологии развития критического мышления на стадии рефлексии.

2. Синквейн – малая стихотворная форма, используемая для фиксации эмоциональных оценок, описания своих текущих впечатлений и ощущений. 

3. Синквейн – инструмент для синтеза и обобщения сложной информации. 

4. Синквейн – это средство творческого самовыражения. 

5. Синквейн – обогащает словарный запас, подготавливает к краткому пересказу, учит формулировать идею, позволяет почувствовать себя творцом, получается у всех.

Преимуществом синквейна является то, что его написание  на стадии рефлексии актуально в рамках любого предмета.
II. Технология «Развитие критического мышления через чтение и письмо» и ее приемы на уроках русского языка
Рассмотрим, как можно  применить технологию «чтение с остановками на примере урока русского языка «Авторская позиция и средства ее выражения в тексте» (10-й класс) 

На данном уроке были использованы некоторые приёмы работы с текстом в технологии РКМЧП (Развитие критического мышления через чтение и письмо)

Цель урока: Создание условий для личностно-ориентированной направленности обучения средствами технологии РКМЧП.

Создание условий для реализации учащимися потребности транслировать своё мировосприятие посредством диалога и творческих работ.

Формирование навыков работы с текстом.

Тип урока: Анализ художественного текста.

Технология: РКМЧП (Развитие критического мышления через чтение и письмо)

Вступление:

Учитель сообщает классу, что на уроке будет прочитана сказка о зайце, и предлагает детям, еще не приступая к чтению, подумать, что им известно о зайцах: как думают и говорят о них люди, в каких условиях они живут? Затем учащиеся пытаются предсказать, какова может быть мораль этой сказки.

Стадия вызова. Свободное письмо и обмен мнениями.

Попросите учащихся в течение приблизительно 7 минут писать на тему: “Какая мораль может быть в сказке о зайцах”. Предложите им начать так: “Я думаю, что мораль может быть такая...”

Закончив писать, учащиеся делятся написанным с партнером.

Комментарий:

Дети, скорее всего, будут писать о слабости и трусости зайцев. Идея о связи между смелостью и способностью слышать течение времени, свидетельствующие о грустных сторонах человеческой жизни, принадлежит исключительно С. Козлову. Он предлагает читателю подумать о том, что в литературном произведении явно, а что скрыто между строк.

Стадия осмысления содержания. Направляемое чтение.

(Раздается первая Часть текста)

Учащиеся читают и обдумывают часть I.

Затем они пишут ответы на нижеследующие вопросы. Ответы сводятся в таблицу на доске.

– Какую роль выбирает для себя автор? Он повествует как настоящий сказочник, как наш собеседник или как ученый-биолог, который ценит научную точность превыше всего? Быть может, он напомнил вам еще кого-то? Какие слова и фразы из текста подтверждают ваше мнение? 

(Учитель заносит ответы учащихся в сводную таблицу).

Комментарий:

С. Козлов использует синтаксически не слишком разнообразные конструкции, которые сходны с устным повествованием. С самого начала рассказа чувствуется личностный тон, некое приглашение, которые можно трактовать как способ установления контакта между взрослым рассказчиком и ребенком или как типичный сказочный зачин. Однако дальше интонация постепенно меняется, и в неё вкладывается все более взрослый смысл и размышления о жизни.

– Попытайтесь предсказать, что случится, о чем расскажет автор дальше. Кратко запишите свой прогноз на листе бумаги или в тетради.

Раздается вторая часть текста

– Читая текст части II, попытайтесь представить себя на месте Зайца.

– Что вы ощутили?

– Оправдались ли ваши прогнозы о дальнейшем содержании текста?

– Для какой аудитории предназначена Эта сказка? Почему вам так кажется? Запишите свои ответы в таблицу .

– Попробуйте предсказать, что случится дальше. (Имейте в виду, что вся сказка умещается на одной странице.)

– Попытайтесь обосновать свою версию продолжения. Какие слова или эпизоды в тексте дали вам основания так думать? 

Комментарий:

Эта часть посвящена в основном тому, с кем встречается и как ведёт себя Заяц. 

(Раздается третья часть текста)

Ознакомьтесь со следующими вопросами:

– Какой эпизод в тексте показался вам наиболее философским? Почему? Какими средствами достигает этого автор?

Комментарий:

Автор переносит нас буквально в центр людских проблем и драм: отчаяние на грани самоубийства, опасения “сильных мира сего”, превращение “маленького”, забитого человека в личность, философские размышления о том, что далеко не все могут стать личностью… Но текст тем не менее по-прежнему сосредоточен только на диалогах. Мы остро чувствуем напряжённость момента и ярко представляем себе героев. 

– Что изменилось на протяжении трех прочитанных нами отрывков? (Самое явное изменение: маленький трусливый зайчик, решившийся на самоубийство – взрослый заяц, уверенный в себе)

Учащиеся делятся своими соображениями.

Комментарий: 

По мере того как читатель привыкает к манере автора, к его обращению с условностями, все явственней становится и изменение угла зрения: от детского – к взрослому. Учащиеся могут быть по-прежнему далеки от этого взрослого угла зрения, но, в конце концов, после чтения последней части текста, они его почувствуют. 

(Раздается часть IV) 

– Насколько неожиданной была для вас эта часть?

– Подтвердились ли ваши прогнозы по поводу заключенной в тексте морали?      (Задание 1)

– О чем все-таки эта сказка? 

– Для кого она предназначена в первую очередь: для детей или для взрослых? Объясните друг другу, почему вы так думаете. 

– Действительно ли это – сказка? 

– Постарайтесь вспомнить, что вы ответили, или загляните в свой ответ на вопрос 8.

Ученик другого класса написал так:

“Сначала мне показалось, что это сказка для маленьких, потому что там животные похожи на людей, но теперь я думаю, что она, для взрослых”.

– Вы с ним согласны? Почему? 

– Придумайте подходящее для этой сказки название. Мы поместим все ваши предложения в таблицу (Табл. 4).

Из пятой части мы узнаем, как завершил свое произведение С.Козлов

– Часть V состоит всего лишь из одного предложения. Но прежде чем мы его прочитаем, попробуйте написать для этого рассказа краткий и мудрый конец. А потом мы сравним ваши заключения с тем, что написал С. Козлов:

Стадия размышления:

Свободное письмо:

А сейчас, пожалуйста, напишите о том, прав ли Чёрный Омут, говоря: “Когда время шуршит – всем страшно”?

Чтобы ознакомить класс с результатами письменной работы, можно устроить выставку под названием: “Понравился ли мне урок про Зайца, и какие мысли в связи с этой сказкой пришли мне в голову”. Учащиеся могут нарисовать героев сказки. На этот же стенд помещаются таблицы, которые заполнялись по ходу урока.

Заключение: 

Процесс ознакомления с литературным текстом имеет, помимо прочих, “мгновенное значение”. Каждый раз, когда читается текст, с самого момента написания, его смысл может меняться. Смысл, который читатель обнаруживает в тексте, зависит не только от степени его начитанности и жизненного опыта, но и от исторической и социокультурной ситуации на момент прочтения. Текст не есть нечто омертвевшее и неподвижное, и при каждом прочтении текста смысл его создается заново. 

Приложение к уроку. 
С. Козлов «Чёрный омут»
I. Жил-был Заяц в лесу и всего боялся. Боялся Волка, боялся Лису, боялся Филина. И даже куста осеннего, когда с него осыпались листья – боялся.

Пришёл Заяц к Чёрному Омуту. 

- Чёрный Омут, - говорит, - я в тебя брошусь и утону: надоело мне всех бояться!

- Не делай этого, Заяц! Утонуть всегда успеешь. А ты лучше иди и не бойся!

- Как это? – удивился Заяц.

- А так. Чего тебе бояться, если ты уже ко мне приходил. Утонуть решился? Иди – и не бойся!

II. Пошёл Заяц по дороге, встретил Волка.

- Вот кого я сейчас съем! – обрадовался Волк.

А Заяц идёт себе, посвистывает.

- Ты почему меня не боишься? Почему не бежишь? – крикнул Волк.

- А чего мне бояться? – говорит Заяц. – Я у Чёрного Омута был. Чего мне тебя, серого, бояться?

Удивился Волк, поджал хвост, задумался. Встретил Заяц Лису.

- А-а-а!.. – разулыбалась Лиса. – Парная зайчатинка топает! Иди-ка сюда, ушастенький, я тебя съем.

Но Заяц прошёл, даже головы не повернул.

- Я у Чёрного Омута, - говорит, - был, серого Волка не испугался, уж не тебя ли мне, рыжая, бояться?..

III. Свечерело.

Сидит Заяц на пеньке посреди поляны; пришёл к нему пешком важный филин в меховых сапожках.

_ Сидишь? – спросил Филин.

- Сижу, - сказал Заяц.

- Не боишься сидеть?

- Боялся бы – не сидел.

- А что такой важный стал? Или охрабрел к ночи-то?

- Я у Чёрного Омута был, серого Волка не побоялся, мимо Лисы прошёл – не заметил, а про тебя, старая птица, и думать не хочу.

- Ты уходи из нашего леса, Заяц, - подумав, сказал Филин. – Глядя на тебя, все зайцы такими станут.

- Не станут, - сказал Заяц, - все-то…

IV. Пришла осень. Листья сыплются…

Сидит Заяц под кустом. Дрожит, сам думает:

«Волка серого не боюсь, лисы красной – ни капельки, Филина мохноногого – и подавно, а вот когда листья шуршат и осыпаются – страшно мне…»

Пришёл к Чёрному Омуту, спросил:

- Почему, когда листья сыплются, страшно мне?

- Это не листья сыплются – это время шуршит, - сказал Чёрный Омут, - а мы слушаем. Всем страшно.

V. Тут снег выпал. Заяц по снегу бегает, никого не боится.
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