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Конкурс осенних экодворов (https://xn--80aiifbgejoecmn2p.xn--p1ai/) — дворовых акций по раздельному сбору отходов. Можно выиграть поездку на вручение премии «Экопозитив (https://ecopositiv.ru/)», а также специализированные контейнеры под раздельный сбор отходов. Прием отчетов о прошедших мероприятиях до 17 октября 2023.
Конкурс волонтерских посадок леса (https://ecowiki.ru/contests/konkurs-organizatorov-volonterskih-posadok-lesa-2023/). Призовой фонд — 200 000 рублей. Прием отчетов о посадках до 30 октября. Здесь советы от Движения ЭКА (https://vk.com/wall-10452038_17977), как организовать посадку быстро.
Конкурс экологических праздников «Зеленая система (https://xn--80aanabikvng9bbn2p.xn--p1ai/)». Призовой фонд — 100 тысяч рублей. Прием отчетов о проведенных мероприятиях до 1 ноября 2023.
Конкурс субботников с раздельным сбором отходов «Зов природы (https://ecowiki.ru/events/zovprirody/)». 5 победителей получат экологичные многоразовые призы и косметику. Прием отчетов о проведенных акциях до 18 ноября 2023.
Конкурс лесных отрядов (https://ecowiki.ru/contests/lesnye-otryady/). За помощь лесу можно получить комплект инвентаря для проведения выездных мероприятий на природе (палатки и т.д.). Прием отчетов о «лесных» мероприятиях до 18 апреля 2024.
