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Что читать детям в Интернете.
Новые информационные технологии являются не только важным профессиональным инструментом в деятельности библиотек, но и могут стать средством привлечения современного ребенка к чтению. Это выступление не ставит целью приводить доводы в пользу новых технологий и Интернет, а также обсуждать пользу или вред делового чтения и особенности восприятия ребенком электронного текста. Мы лишь попытаемся рассказать о тех Интернет-ресурсах, которые могут быть полезны ребенку в выборе литературы для чтения. 
Обзор ресурсов в помощь образованию: электронных энциклопедий, поисковых систем, банков рефератов и т.д. также не входит в нашу задачу. Хотя их разнообразие и обилие поражает и восхищает школьника и студента, который хочет пополнить свои знания, быстро подготовиться к уроку, создать доклад, реферат, сообщение. А библиотекарь, который имеет доступ в Интернет и достаточный уровень информационной культуры, может быстро выполнять справки, заявки, находить полные тексты произведений, отсутствующих в его фонде и использовать их в своей работе.
Другой тип ресурсов - звуковые файлы, которые позволяют прослушивать лучшие детские произведения в исполнении известных артистов - то, что раньше издавалось на пластинках и кассетах. Их также можно использовать для привлечения детей к чтению.

Мы же остановимся на трех группах ресурсов, ориентированных на свободное, радостное, развивающее чтение: 

· Рекомендательная библиография по детской литературе 

· Библиотеке электронных текстов для детей 

· Детские сетевые издания.

Рекомендательная библиография по детской литературе
Рекомендательной библиографии детской литературы приходится переживать не лучшие времена. Перестали выходить многие библиографические пособия, в том числе и детские, в основном по экономическим причинам. Очень медленно, но ситуация исправляется. И, не в последнюю очередь, за счет использования НИТ. Например, появились такие ресурсы, как рекомендательные списки на сайте РГДБ, «БиблиоГид», «Электронный каталог» на сайте ЛОДБ, раздел «Что почитать» на сайте ЦГДБ г. Озерска, детский иллюстрированный каталог на сайте Саратовской библиотеки для детей и юношества… 
Рассмотрим подробнее несколько таких проектов.

Сайт Российской государственной детской библиотеки http://www.rgdb.ru
Сайт РГДБ был создан в 2000 году. Одна из постоянных рубрик сайта каталог «Детям о детях (рекомендательная библиография)»  

Рубрика представляет читателям очередной выпуск ежеквартального аннотированного рекомендательного каталога «Детям и о детях: издательства России сегодня» — шестнадцатый по счёту и третий в 2016 году.

Добавлена возможность заказа понравившихся изданий в книжных интернет-магазинах (Лабиринт, Озон, My-shop). Ссылки на магазины - в описании каждого издания.

Как всегда, каталог представляет результаты деятельности отечественных издательств за несколько предыдущих месяцев, что позволяет заметить некоторые особенности текущего репертуара литературы для детей и подростков. В частности, составители каталога вновь констатируют неувядающий интерес издателей к качественным, высокохудожественным текстам и иллюстрациям советского периода. 

Вышедший недавно первый том нового «архива» собрал под своей обложкой все 12 номеров журнала за первый год его существования (1928-й). На страницах этого выпуска «Детям и о детях...» впервые появилась книга московского издательства «Робинс». Краткая заметка о нём добавлена в соответствующий раздел каталога.Встречайте ШЕСТНАДЦАТЫЙ выпуск каталога!

Очень интересный инновационный  проект РГДБ-ТВ 

интерактивного телевидения, ориентированный на юных читателей, их родителей, библиотекарей и педагогов.
Проект состоит из следующих рубрик:

*Сказки на ночь

*Спектакли, выставки

*Фольклор

*Образовательные лекции

*Мастер классы и творческие мастерские

*Интересный человек

*Библиогид рекомендует
В разделе Электронная библиотека можно найти книги, журналы и даже диафильмы от А до Я.
Рубрика Вебландия познакомит читателей с лучшими детскими сайтами.
БиблиоГид
 «О чем и Зачем?» – спрашивают создатели сайта БиблиоГид. И сами отвечают: «Наша тема: книги и дети. Точнее хорошие книги для самых разных детей. Это беседы взрослых о детском чтении. Многие страницы – для всей семьи. Все материалы – авторские».Сайт обновляется раз в неделю. 
Его разделы:
· Книга за книгой. В этом разделе представлены издания последних лет, на которые создатели сайта хотели бы обратить внимание читателей. 

· Аннотации. Среди аннотируемых изданий: книжки для малышей С.Козлова, тома новой серии «Мое первое собрание сочинений», сказочная повесть С.Лавровой, «Рыцари» В.Шпаковского и «Загадочные растения» из серии «Я познаю мир». 

· Рецензии Ваша книжная полка: «...вернее – книжная полка ваших детей. Может быть – настоящая домашняя детская библиотека». 

· О писателях. Пока на сайте размещены рассказы о двадцати восьми детских писателях. От Х.К.Андерсена до Т.Янссон. 

· Писатели о себе. Беседы с современными детскими писателями, такими как Тим Собакин, Андрей Усачев, Марина Москвина, Виктор Лунин, Борис Минаев, Сергей Георгиев. 

· О художниках. «Детскую книгу часто выбирают «по картинкам», – пишут авторы сайта. В своем «выставочном зале» они представляют работы иллюстраторов детских книг. 

· Парад героев. Один из разделов знаменитого и ценимого всеми детскими библиотекарями электронного рекомендательного пособия РГДБ «Ликс-Изборник» выставлен теперь на сайте. С его помощью можно выбрать книги об индейцах, пиратах, сыщиках, шпионах и многих других. 

· Познавательные книги. «Если человеку безразлична астрономия, может быть, он любит ботанику. Или вдруг, встретив хорошую книгу, заинтересуется математикой…» 

· Тихий час. В этом разделе авторы рекомендуют произведения для чтения детям перед сном. А также на сайте вы найдете разделы: О читателях. Музей книги. Портрет книги. Забытые книги. 
· Путешествие во времени. Календарь. Гостиная и еще много полезного.

Детская сетевая библиотека 

Сайт http://www.dedushka.net
Одним из первых рекомендательных пособий по детской литературе в Сети был «Список детских книг» Ю.Котилевского, появившийся в конференции ФИДО в 1997г. Этот список стал основой для крупнейшей в Рунете библиотеки детских книг. Сейчас этот проект называется «Детская сетевая библиотека». Его автор, «библиотекарь» Леонид Именитов. Библиотека создавалась именно как путеводитель по детской литературе. 
ДСБ имеет форму каталога ссылок, для того чтобы каждый ребенок (его родители) мог найти подходящую для себя книжку в Рунете и сразу ее прочитать. Книги можно отобрать по возрасту, по автору. Отдельно выделены сказки. Кроме книжек, существует раздел обзоров, в которых содержится множество ценной информации и ссылок по различным темам. Очень удобно то, что источниками информации при составлении библиотеки служили все русские электронные библиотеки, в первую очередь Библиотека Максима Мошкова, Библиотека OCR-Anonimous, базы данных Российской Книжной Палаты и Ленинки, «мои родители, список лучших детских книжек из fido.ru.books, и еще черт знает сколько народу».
Сказка http://www.skazka.com.ru
Еще один замечательный проект – электронная библиотека «Сказки», отмеченная специальным грантом ЮНЕСКО как важное культурно-просветительское и образовательное направление в Интернете. Этот сайт отлично подходит для чтения детям сказок перед сном. Разделы книжного архива носят названия «Малышам», «Сказки народов мира», «Литературные сказки», «Мифы и легенды народов мира», «Сказка на ночь», «Сказки для взрослых» и т. д. Количество произведений на сайте превышает три тысячи. По данным на середину октября этого года на сайте было размещено без малого 3000 сказок. 
Кроме собственно текстов, маленьких посетителей сайта могут заинтересовать игры в онлайне, а также участие в конкурсе на лучшую сказку. 

Детские сетевые издания - электронные версии детской периодики. Родители нынешних подростков, без сомнения, с теплотой вспоминают такие издания как «Мурзилка», «Пионер», «Костер»… Теперь подростковую нишу в периодике занимают довольно развязные издания вроде Cool Girl. 
Однако старые добрые издания все же не сдаются. 
Мурзилка: Самый добрый журнал для детей
http://www.murzilka.org
Любимый журнал детства – «Мурзилка» продолжает свою жизнь в электронном виде. 

Почитай-ка
http://www.cofe.ru/read-ka
Еще один бумажный журнал, благополучно продолживший свое существование в Сети. В нем ребенок найдет сказки, загадки, курьезы, необычности, рассказы, стихи, шарады, головоломки, факты из жизни ученых, великих сказочников. А так же – конкурс детского творчества под рубрикой «Венок из лаврушки».

