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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Цели и задачи курса.
Целью программы по истории и культуре родного края является формирование у обучающихся целостного историко-культурного образа современной Чувашии и чувашского народа в контексте российской и мировой культуры. 

Соответственно задачами изучения курса истории и культуры родного края являются:

‒ овладение обучающимися научными знаниями об основных этапах этногенеза чувашского народа, становления и развития Чувашской Республики, месту и роли чувашского народа в истории России и в становлении российского государства;

‒ овладение обучающимися основными научными знаниями о культуре чувашского народа, развития народной культуры, становлении и развитии профессиональной культуры Чувашской Республики;

‒ знакомство с многообразной народной культурой России, мира и формирование основ для понимания и восприятия особенностей разных культур;

‒ воспитание обучающихся в духе патриотизма, уважения к Чувашской Республике, ее полиэтничному народу, многонациональному Российскому государству;

‒ способствование формированию у обучающихся ориентиров гражданской, этнической, культурной идентификации в современном мире; 

‒ приобщение школьников к культурным ценностям чувашского народа, своей этнической или социокультурной группы, базовым национальным ценностям российского общества, общечеловеческим ценностям; 

‒ формирование у школьников способности к межкультурному диалогу, умений применять историко-культурологические знания в современном поликультурном, полиэтничном и многоконфессиональном обществе. 

‒ формирование у школьников эстетического вкуса, восприятия памятников истории, культуры как ценного достояния и бережного отношения к культурному наследию.
Для реализации программы используются учебники, допущенные к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность, приказом Минпросвещения от 21.09.2022 № 858 : 
Е.В.Енькка. История и культура родного края: учебное пособие для 5 класса общеобразовательных учреждений Чувашской Республики и чувашской диаспоры./Е.В. Енькка. - Чебоксары: Чуваш .кн. изд-во.

Место предмета в учебном плане школы

 В соответствии с учебным планом МБОУ «СОШ № 5» г.Алатырь ЧР программа учебного предмета «Культура родного края» рассчитана на обучение в 5 классе по 1 часу в неделю:  5 класс (33 учебные недели)  
Количество контрольных работ:   5-й класс – нет;  
Количество практических работ:   5-й класс – 5
Периодичность и формы текущего контроля и промежуточной аттестации
Используемые виды контроля: текущий, промежуточный и итоговый. Контроль осуществляется в соответствии с Положением о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся МБОУ «СОШ № 5» г.Алатырь ЧР

  Содержание учебного предмета «Культура родного края»

5 класс

 Введение. Понятие культуры, культура и развитие человека, составные компоненты культуры, классификация видов культуры. Культурные универсалии. Понятие профессионального и народного (самодеятельного). 
Чувашское музыкальное искусство. Роль музыки в жизни наших предков, пентатонический лад, народные музыкальные инструменты. Чувашские народные песни, танцы. Народные и профессиональные певцы Чувашии. Композиторы Чувашии. Современное музыкальное искусство Чувашии. 

Курай – народный музыкальный инструмент татар и башкир. Болгарские нестинары. Горловое пение народов Сибири. Эшпай – марийские композиторы. Удмуртский ансамбль «Бурановские бабушки».
Чувашское изобразительное искусство. Изобразительное искусство в жизни древних чувашей, понятие единства эстетического и утилитарного. Чувашская вышивка, ткачество, бисероплетение, знаки чувашской вышивки. Изделия из древесины, глины, металла, кожи, войлока, кости, камня. Стили народного искусства. Первые чувашские профессиональные художники: П. Егоров, М. Спиридонов, Н.Сверчков, Ю.Зайцев. Современное изобразительное искусство Чувашии, профессиональные и самодеятельные художники, А. Миттов, художественные музеи Чувашии. 

Единство эстетики и утилитарности в народной культуре.  Узбекское золотое шитье. Балхарская керамика. Самые северные изделия из кожи и меха.
Театральное искусство Чувашии. Виды театральных постановок, элементы театральных действий в жизни древних чувашей. Профессиональное театральное и киноискусство Чувашии, И. Максимов-Кошкинский, первые чувашские артисты, радио и телевидение Чувашии. Современное театральное искусство Чувашии.
Древние научные знания и наука Чувашии. Язык – основа любой культуры, языковые семьи и группы, тюркская языковая семья, чувашский язык - представитель булгарской группы, особенности чувашского языка, связь чувашского языка с другими языками. Н.И. Ашмарин, словарь Ашмарина. Древняя чувашская руническая письменность и цифры, тамга. Древние единицы измерения, деньги. Чувашский народный календарь. Экология, приметы о погоде, барометры. Первые ученые Чувашии, Н. Бичурин, И. Яковлев, А. Крылов, Н. Никольский. Наука в современной Чувашии, С. Федоров, Г. Волков, музеи.
21 февраля – Международный день родного языка. Возникновение современных видов письменности.Чыл Пазы – праздник нового года хакасского народа.М. Евсьевьев – просветитель мордовского народа.
Религия. Религия в современной Чувашии, виды религий, мировые религии, основные религиозные конфессии и храмы Чувашии. 

Физическая культура и спорт Чувашии. Элементы физической культуры и спорта в жизни древних чувашей, труд, закаливание, детские игры, Акатуй, танцы. Спортивная Чувашия, развитие спорта в Чувашии, наши олимпийские чемпионы и призеры, наши чемпионы-рекордсмены мира, спорт в Чувашской Республике, к\решъ (куреш).
Сабантуй.
Планируемые результаты освоения учебного предмета «Культура родного края».
К личностным результатам освоения курса ИКРК на ступени основного общего образования, относятся: 
· воспитание российской гражданской идентичности, патриотизма, уважения к Отчеству, прошлому и настоящему народов Российской Федерации в условиях многонационального государства, воспитание чувства долга и ответственности перед Родиной, уважения к государственным символам России и Чувашии;

· осознание своей этнической принадлежности; знание основ истории, культуры своего народа, своего края, знакомство с культурным наследием народов России;

· усвоение гуманистических, демократических и традиционных ценностей многонационального российского общества; 

· формирование уважительного отношения к труду, ответственного отношения к учению, готовности и способности, учащихся к саморазвитию и самообразованию, развитие опыта участия в социально значимой деятельности; 

· формирование целостного мировоззрения, соответствующего современному уровню развития науки и общественной практики, учитывающего социальное, культурное, языковое, духовное и религиозное многообразие современного мира;

· формирование уважительного и доброжелательного отношения к другому человеку, иному мнению, мировоззрению, языку, религии, истории и культуре других народов; готовность и способность вести диалог с другими людьми и достигать в нем взаимопонимания;

· освоение социальных норм, правил поведения, ролей и форм социальной жизни в группах и сообществах; участие в школьном самоуправлении и общественной жизни в пределах возрастных компетенций с учетом региональных, этнокультурных, социальных и экономических особенностей;

· развитие морального сознания и компетентности в решении моральных проблем на основе личного выбора, формирование нравственных чувств и нравственного поведения, осознанного и ответственного отношения к собственным поступкам;

· осознание безусловной ценности семьи, взаимопомощи, почитания родителей и предков, достойного продолжения рода, ответственности за других людей;

· формирование установки на безопасный, здоровый образ жизни и трудолюбие; 

· формирование основ экологической культуры, развитие опыта экологически ориентированной деятельности в жизненных ситуациях;

· развитие эстетического сознания через знакомство с художественным наследием чувашского народа и народов России;

· формирования бережного отношения к историческим и современным материальным и духовным ценностям Чувашии, России и всего человечества.

Метапредметные результаты будут сформированы: 
Регулятивные УУД
К универсальным учебным действиям, формирующимся в результате освоения курса КРК на ступени основного общего образования, относятся: 

регулятивные действия:

· умение самостоятельно определять цели своего обучения, ставить и формулировать для себя новые задачи в учебной и познавательной деятельности, развивать мотивы и интересы своей познавательной деятельности;

· умение самостоятельно планировать пути достижения целей, в том числе альтернативные осознанно выбирать наиболее эффективные способы решения учебных и познавательных задач;

· умение соотносить свои действия с планируемыми результатами, осуществлять контроль своей деятельности в процессе достижения результата, опрелелять способы действий в рамках предложенных условий и требований, корректировать свои действия в соответствии с изменяющейся ситуацией;

· умение оценивать правильность выполнения учебной задачи, собственные возможности ее решения;

· владение основами самоконтроля, самооценки, принятия решений и осуществления осознанного выбора в учебной и познавательной деятельности;

познавательные действия:

· умение определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, классифицировать, самостоятельно выбирать основания и критерии для классификации, устанавливать причинно-следственные связи, строить логические рассуждения, умозаключения (индуктивное, дедуктивное и по аналогии) и делать выводы;

· умение создавать, применять и преобразовывать знаки и символы, модели и схемы для решения учебных и познавательных задач;

коммуникативные действия:

· умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками; работать индивидуально и в группе: находить общее решение и разрешать конфликты на основе согласования позиций и учета интересов; формулировать, аргументировать и отстаивать свое мнение;

· умение осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации для выражения своих чувств, мыслей, потребностей; планирования и регуляции своей деятельности; владения устной и письменной речью, монологической контекстной речью, смысловое чтение;

· формирование и развитие компетентности в области использования информационно-коммуникационных технологий;

· формирование и развитие экологического мышления, умение применить его в познавательной, коммуникативной, социальной практике и профессиональной ориентации;

· развитие мотивации к овладению культурой активного пользования словарями и другими поисковыми системами.
 К предметным результатам освоения курса КРК на ступени основного общего образования, относятся: 
· формирование основ гражданской, этнонациональной, культурной самоидентификации личности, осознающей и принимающей поликультурность современного многоэтничного общества;

· осознание общечеловеческой цивилизационной ценности культурного и исторического наследия народов России и мира;

· осмысления опыта истории и культуры Чувашии, как части российской и мировой истории и культуры;

· овладение элементами основ научного подхода к этнологическим проблемам истории и культуры чувашского и других народов; знание ряда базовых понятий, терминов этнологии и культурологи; 
· овладение основами научных знаний об этногенезе чувашского народа, об истории Чувашии и Поволжья в контексте российской и евразийской историй;  
· формирование основ для понимания особенностей народной культуры, познания основ чувашской культуры, знакомства с культурами разных народов и воспитания уважения к ним; представлений о единстве и многообразии и культурного пространства Чувашии и России; 
· готовность применять знания о культуре и истории чувашского и других народов для взаимопонимания и бесконфликтного общения в современном поликультурном обществе;
· освоение доступных способов изучения культурных явлений современного общества с получением и анализом информации, в том числе из семейных архивов, от окружающих людей, в открытом информационном пространстве;
· готовность применять культурологические и исторические знания для выявления и сохранения культурных и исторических памятников, артефактов Чувашии, России и мира;
В результате освоения курса КРК в пятом классе обучающийся научится: 

· Характеризовать понятие культуры (аксиологическое определение термина), ее виды; классифицировать явления культура по разделам «наука», «искусство», физическая культура», «религия»; различать деятельность в области искусства как профессиональную и самодеятельную (народную).

· Осознавать значение народной культуры, как фундамента развития и функционирования современной культуры. Характеризовать отдельные выдающиеся явления чувашской народной культуры.

· Понимать значение искусства в сохранении и развитии культурных традиций жизни общества. Оперировать сведениями о выдающихся деятелях искусства Чувашии.

· Понимать значение науки в развитии всех сфер общества. Характеризовать жизнедеятельность выдающихся деятелей науки Чувашии прошлых веков.
· Характеризовать значение языка в сохранении и развитии культуры и общества. Различать понятия языковой семьи и группы, анализировать их графическое выражение (языковое древо); понимать принадлежность чувашского языка булгарской группе тюркской семьи; различать виды письменности, цифр; характеризовать тюркскую руническую письменность. 

· Понимать значение религии в сохранении культурных традиций общества. Определять виды религий, делать краткие сообщения о мировых религиях.
· Понимать значение физической культуры и спорта в развитии людей и общества. Делать краткие сообщения о спортивных достижениях спортсменов Чувашии. 

· Характеризовать и сравнивать экологические проблемы прошлого и современности.
· Различать и оперировать культурологическими и языковедческими терминами. 

· Различать и определять назначение артефактов народной культуры; анализировать и сравнивать явления народной культуры разных народов и регионов.

· Анализировать текст выявлять его структуру, основные мысли каждого абзаца, разделов; сопоставлять изображения и информацию из текста; преобразовывать текстовую информацию в табличную, схематичную форму; анализировать и сравнивать информацию, представленную в разных формах – текстовых, схематических, изобразительных.

· Находить и анализировать информацию на конкретных сайтах (в безопасной сети интернета).
 Обучающийся получит возможность научиться: 

· Оперировать сведениями об этнической культуре народов России и мира; проводить сравнительный анализ терминов и явлений культуры разных народов.

· Сравнивать и выявлять общее и различное в языковых фактах; выявлять принадлежность языка той или иной группе и семье; характеризовать особенности чувашского языка, анализировать взаимосвязи и взаимовлияния языков.

· Находить и анализировать информацию о явлениях культуры, жизнедеятельности персоналий (в том числе и в безопасной сети интернет), оформлять ее в виде электронной презентации, проекта, журналистского материала, с докладом выступать перед классом. Применять свои личные наблюдения, опросы, интервью в проектной деятельности.

· Моделировать простейшие артефакты народной культуры, украшать их, готовить выставку.

· Анализировать форму предметов; развивать навыки эстетического, образного восприятия произведений искусства.
Тематическое планирование с указанием количества академических часов, отводимых на освоение каждой темы учебного предмета
          Тематическое планирование по   культуре родного края для 5 классов составлено с учетом рабочей программы воспитания. Воспитательный потенциал данного предмета обеспечивает реализацию следующих целевых приоритетов воспитания обучающихся основного   общего образования: 

           В воспитании детей подросткового возраста (уровень основного общего образования) - создание благоприятных условий для развития социально значимых отношений школьников, и, прежде всего, ценностных отношений:

1. создание благоприятных условий для развития социально значимых отношений школьников к семье как главной опоре в жизни человека и источнику его счастья;

2. создание благоприятных условий для развития социально значимых отношений школьников к труду как основному способу достижения жизненного благополучия человека, залогу его успешного профессионального самоопределения и ощущения уверенности в завтрашнем дне;

3. создание благоприятных условий для развития социально значимых отношений школьников к своему Отечеству, своей малой и большой Родине  как месту, в котором человек вырос и познал первые радости и неудачи, которая завещана ему предками,  и которую нужно оберегать;

4. создание благоприятных условий для развития социально значимых отношений школьников к природе как источнику жизни на Земле, основе самого ее существования, нуждающейся в защите и постоянном внимании со стороны человека;

5. создание благоприятных условий для развития социально значимых отношений школьников к миру как главному принципу человеческого общежития, условию крепкой дружбы, налаживания отношений с коллегами по работе в будущем и создания благоприятного микроклимата в своей собственной семье;

6. создание благоприятных условий для развития социально значимых отношений школьников к знаниям как интеллектуальному ресурсу, обеспечивающему будущее человека, как результату кропотливого, но увлекательного учебного труда;

7. создание благоприятных условий для развития социально значимых отношений школьников к культуре как духовному богатству общества и важному условию ощущения человеком полноты проживаемой жизни, которое дают ему чтение, музыка, искусство, театр, творческое самовыражение;

8. создание благоприятных условий для развития социально значимых отношений школьников к здоровью как залогу долгой и активной жизни человека, его хорошего настроения и оптимистичного взгляда на мир;

9. создание благоприятных условий для развития социально значимых отношений школьников к окружающим людям как безусловной и абсолютной ценности, как равноправным социальным партнерам, с которыми необходимо выстраивать доброжелательные и взаимоподдерживающие отношения, дающие человеку радость общения и позволяющие избегать чувства одиночества;

10. создание благоприятных условий для развития социально значимых  отношений школьников к самим себе как хозяевам своей судьбы, самоопределяющимся и  самореализующимся  личностям, отвечающим за свое собственное будущее 
5 класс

	№ п\п
	Наименование разделов и тем
	Всего часов
	В том числе  на:
	
	

	
	
	
	Теория
	Практика
	Контрольные работы
	Целевой приоритет воспитания
	Электронные (цифровые) образовательные ресурсы 


	1 
	 Чувашское музыкальное искусство
	6
	5
	1
	-
	1,2,3,4,5,6,7,8,9,10
	http://yumah.ru/ 

	2
	 Чувашское изобразительное искусство
	7
	6
	1
	-
	1,2,3,4,5,6,7,8,9,10
	http://gov.cap.ru/hierarhy_cap.asp?page=./86/1309 

	3
	 Театральное искусство Чувашии 
	4
	4
	-
	-
	1,2,3,4,5,6,7,8,9,10
	http://gov.cap.ru/hierarhy_cap.asp?page=./86/1278 

	4
	 Древние научные знания и наука Чувашии 
	9
	8
	1
	-
	1,2,3,4,5,6,7,8,9,10
	http://history.chuvash.org/

	5
	Религия
	3
	2
	1
	-
	1,2,3,4,5,6,7,8,9,10
	http://history.chuvash.org/

	6
	Физическая культура и спорт Чувашии 
	4
	3
	1
	-
	1,2,3,4,5,6,7,8,9,10
	http://gov.cap.ru/hierarhy_cap.asp?page=./86/1278 

	
	Итого 
	33ч 
	28
	5
	
	
	


Приложение к программе.
 Критерии оценки знаний  обучающихся по КРК
Устный, письменный ответ
Отметка «5» выставляется в том случае, если обучающийся в полном объеме выполняет предъявленные задания и демонстрирует следующие знания и умения:

· осуществлять поиск информации, представленной в различных знаковых системах;

· логично, развернуто отвечать  как на устный вопрос, так и на вопросы по историческому   источнику;

· анализировать, сравнивать, обобщать факты прошлого и современности, руководствуясь   принципом историзма;

· давать оценку исторических событий и явлений, деятельности исторических личностей (значение, уроки, вклад в мировую историю, соответствие критериям нравственности);

· сопоставлять различные точки зрения на   события, обосновывать свое мнение;

· применять   знания при анализе различных проблем современного общества;

· толковать содержание основных терминов исторической и общественно-политической    лексики;

· составлять краткий (тезисный) план предлагаемого к изучению материала;

· оформлять контурную карту в соответствии с полнотой требований заданий (легенды);

· читать карту, ориентируясь в историческом пространстве и времени;

· преобразовывать текстовую информацию в иную (график, диаграмма, таблица);

Отметка «4» выставляется в том случае, если обучающийся

· показывает предъявляемые требования, как и к ответу на «отлично», но при ответе допускает   неточности, не искажающие общего смысла;

· демонстрирует знание причинно-следственных связей, основных дат;

· дает определения прозвучавшим при ответе понятиям;

· не достаточно полно и уверенно владеет хотя бы 1-2 требуемыми практическими умениями при работе с исторической картой и историческим источником.

Отметка «3» выставляется в том случае, если обучающийся

· демонстрирует общие представления об историческом процессе;

· путается в датах, допускает неточности в определении понятий;

· показывает верное понимание отдельных элементов исторического содержания на основе   частичного использования необходимых умений;

· отсутствует логически построенный и продуманный ответ;

· не показывает знание различных точек зрения, существующих по проблеме;

Отметка «2» выставляется в том случае, если   не продемонстрировал никаких знаний либо отказался отвечать.

Требования к оценке:

оценка должна быть объективной и справедливой, ясной и понятной для обучаемого, оценка должна выполнять стимулирующую функцию,

оценка должна быть всесторонней.

Критерии оценки тестового задания:

90-100% - отлично «5»;

70-89% - хорошо «4»

50-69% - удовлетворительно «3»;

менее 50% - неудовлетворительно «2»

Нормы оценок работы с историческим источником
Отметка «5» выставляется в том случае, если обучающийся

· установил тип источника и время (дату) его появления;

· извлек из источника историческую информацию, на основе которой сформулировал и раскрыл поднятую в тексте проблему;

· сопоставил факты нескольких исторических источников;

· применил контекстные знания и базовые знания смежных предметных областей (география, искусство и т.д.)

· для объяснения содержания исторического источника;

· дал теоретическое обоснование информации источника и прокомментировал ее с использованием научной терминологии;

· привел собственную точку зрения на рассматриваемую проблему;

· аргументировал свою позицию с опорой на исторические факты и собственный жизненный опыт.

Отметка «4» выставляется в том случае, если обучающийся или экзаменующийся

· определил тип источника и историческую эпоху его появления;

· извлек из источника историческую информацию, на основе которой обозначил и пояснил поднятую в тексте проблему;

· сопоставил факты нескольких исторических источников;

· применил контекстные знания для объяснения содержания исторического источника;

· прокомментировал информацию источника с использованием научной терминологии;

· привел собственную точку зрения на рассматриваемую проблему, но затруднился с аргументацией свою позиции.

Отметка «3» выставляется в том случае, если обучающийся

· не узнал тип источника, но указал примерное время его появления;

· на основе информации источника увидел проблему, но не смог ее сформулировать;

· попытался раскрыть проблему, пользуясь общими рассуждениями при слабой опоре на информацию источника;

· не сформулировал собственную точку зрения (позицию, отношение) при ответе на вопросы и задания к тексту источника.

Отметка «2» выставляется в том случае, если учащийся или экзаменующийся

не указал тип источника, но сделал попытку ответить на поставленные вопросы;

не увидел проблему и не смог ее сформулировать;

пересказал текст источника без его комментирования;

или дал ответ не в контексте задания.

·
Нормы оценок работы с исторической картой
Отметка «5» выставляется в том случае, если обучающийся

· читает легенду карты;

· правильно описывает расположение стран (государств), используя соответствующую   терминологию;

· раскрывает сущность исторических процессов и явлений (войн, революций и пр.), пользуясь   я зыком карты;

· правильно и в полном объеме выполняет задания по контурной карте.

Отметка «4» выставляется в том случае, если обучающийся

· допускает неточности при чтении легенды карты;

· описывает расположение стран (государств), искажая или не в полном объеме используя картографические термины;

· затрудняется в применении карты при анализе сущности исторических процессов и явлений;

· не в полном объеме выполняет задания по контурной карте.

Отметка «3» выставляется в том случае, если обучающийся или экзаменующийся

· допускает ошибки при чтении легенды карты, искажающие смысл исторической информации;

· не соотносит историческую информацию с картой;

· не может обозначить изучаемые исторические объекты (явления) на контурной карте.

           Отметка «2» выставляется в том случае, если обучающийся
            или экзаменующийся

· не умеет читать легенду карты;

· не распознает историческую информацию, представленную на карте;

· отказался работать с контурной картой.

Критерии оценивания решения познавательных и практических задач.
В зависимости от содержащегося в вопросе предписания могут быть востребованы следующие    

умения:
· анализировать информацию о социальных объектах, устанавливать соответствие между существенными чертами и признаками конкретных социальных явлений и обществоведческими понятиями;
· осуществлять поиск социальной информации, представленной в различных знаковых системах (тест, диаграмма и т. п.);
· извлекать из неадаптированных оригинальных текстов знания по заданным темам; различать в социальной информации факты и мнения, выводы и аргументы;
· применять социально-экономические и гуманитарные знания для решения познавательных задач по актуальным социальным проблемам, доказывать надежность предлагаемого решения; предвидеть последствия определенных социальных действий.
Оценка «5» ставится при получении требуемого ответа на основе грамотного применения соответствующих умений и теоретических знаний.
Оценка «4» ставится, если допущены незначительные ошибки.
Оценка «3» ставится, если задание выполняется с помощью наводящих вопросов
Критерии оценивания письменного ответа
При оценке письменного ответа необходимо выделить следующие элементы:
· Представление собственной точки зрения (позиции, отношения) при раскрытии проблемы.
· Раскрытие проблемы на теоретическом уровне (в связях и с обоснованиями) или без использования обществоведческих понятий в контексте ответа.
· Аргументация своей позиции с опорой на факты общественной жизни или собственный опыт.
Оценка «5» ставится, если представлена собственная точка зрения (позиция, отношение) при раскрытии проблемы. Проблема раскрыта на теоретическом уровне, в связях и с
обоснованиями, с корректным использованием исторических терминов и понятий в контексте ответа. Дана аргументация своего мнения с опорой на факты.
Оценка «4» ставится, если представлена собственная точка зрения (позиция, отношение) при раскрытии проблемы. Проблема раскрыта с корректным использованием исторических терминов и понятий в контексте ответа (теоретические связи и обоснования не присутствуют или явно не прослеживаются). Дана аргументация своего мнения с опорой на факты.
Оценка «3» ставится, если представлена собственная точка зрения (позиция, отношение) при раскрытии проблемы. Проблема раскрыта при формальном использовании исторических терминов. Дана аргументация своего мнения с опорой на факты общественной жизни или личный социальный опыт.
Оценка «2» ставится, если представлена собственная позиция по поднятой проблеме на бытовом уровне без аргументации.
Критерии оценивания проекта.

            Высокий уровень - Отметка «5»

Правильно поняты цель, задачи выполнения проекта.

Соблюдена технология исполнения проекта, выдержаны соответствующие этапы.

Проект оформлен в соответствии с требованиями.

Проявлены творчество, инициатива.

Предъявленный продукт деятельности отличается высоким качеством исполнения, соответствует заявленной теме.

Повышенный уровень - Отметка «4»

Правильно поняты цель, задачи выполнения проекта.

Соблюдена технология исполнения проекта, этапы, но допущены незначительные ошибки, неточности в оформлении.

Проявлено творчество.

Предъявленный продукт деятельности отличается высоким качеством исполнения, соответствует заявленной теме.

Базовый уровень - Отметка «3»

Правильно поняты цель, задачи выполнения проекта.

Соблюдена технология выполнения проекта, но имеются 1-2 ошибки в этапах или в оформлении.

Самостоятельность проявлена на недостаточном уровне.

Низкий уровень - Отметка «2»

Проект не выполнен или не завершен.

Работа с текстом (заполнение опорных таблиц и схем, письменный ответ на вопрос)

Высокий уровень -Отметка «5»

Задание выполнено на высоком уровне, отсутствуют ошибки. Работа выполнена в заданное время, самостоятельно, с соблюдением технологических требований и установок, качественно, творчески и эстетично.

Повышенный уровень - Отметка «4»

Задание выполнено на хорошем уровне, имеются 1 ошибка в содержании, или имеются незначительные ошибки в оформлении. Работа выполнена в заданное время, самостоятельно.

Базовый уровень - Отметка «3»

Задание выполнено на достаточном, минимальном уровне, имеются 2-3 ошибки в содержании или неграмотно оформлено. Работа выполнена с опозданием, но самостоятельно.

Низкий уровень - Отметка «2»

Задание не выполнено или не завершено самостоятельно учеником, при выполнении допущены большие отклонения от заданных требований и установок.

Критерии оценивания сообщения обучающихся

Высокий уровень (Отметка «5») оценивается сообщение, соответствующее критериям

Соответствие содержания заявленной теме

Умение логично и последовательно излагать материалы доклада.

Свободное владение материалом, умение ответить на вопросы по теме сообщения.

Свободное владение монологической литературной речью.

Наличие презентации, схем, таблиц, иллюстраций и т.д.

Повышенный уровень (Отметка «4») оценивается сообщение, удовлетворяющий тем же требованиям, что и для оценки «5», но допускает 1-2 ошибки, которые сам же исправляет, и 1-2 недочета в последовательности и языковом оформлении излагаемого.

Базовый уровень (Отметка «3») ставится, если ученик обнаруживает знание и понимание основных положений темы сообщения, но: 1) излагает материал неполно и допускает неточности в изложении фактов; 2) не умеет достаточно глубоко и доказательно обосновывать свои суждения и привести свои примеры; 3) излагает материал непоследовательно, допускает ошибки в языковом оформлении излагаемого, не владеет монологической речью.

Низкий уровень (Отметка «2») ставится, если ученик обнаруживает незнание большей части излагаемого материала, допускает ошибки в формулировке определений и правил, искажающие их смысл, беспорядочно и неуверенно излагает материал.

Формы дополнительного оценивания.

Данные формы работы позволяют учащимся получить более высокую отметку по предмету и не являются обязательными, потому оценивается только положительными отметками «5», «4»,

«3».

Метод проектов – педагогическая технология, цель которой ориентирует не на интеграцию фактических знаний, а на их применение и приобретение новых знаний (порой и путем самообразования) для активного включения в освоение новых способов человеческой деятельности 

Творческие задания (проекты) оцениваются по следующим критериям:

· самостоятельность работы над проектом;
· обоснование выбора темы и ее актуальность;
· практическая значимость работы;
· оригинальность решения проблемы;
· артистизм и выразительность выступления;
· глубина и широта знаний по проблеме;
· компетентность докладчика (ответы на вопросы);
· использование наглядности и технических средств;
· грамотное использования терминологии;

· эстетическое оформление работы с рисунками, фотографиями;

· презентация по выбранной теме, найденная в Интернете должна быть творчески переработана, дополнена учащимся, иллюстрации и сочинения должны быть созданы самими детьми;

· успешная презентация перед одноклассниками.

 Виды проектов:

· учебно-познавательные (стенгазеты, публичные выступления с сообщениями, докладами, самостоятельно найденными справочными материалами и др.);

· сценарии постановок, внеклассных мероприятий, конкурсов и т.д.;

· иллюстрации к изученной теме;

· сочинения на изученную тему.

Отметка зависит от количества набранных баллов:

Требования к составлению проектов-кроссвордов и нормы их оценивания.
Объѐм, количество слов (учитель заранее оговаривает необходимое количество слов) – до 2 баллов.
Оформление – до 3 баллов

Аккуратность оформления – до 2 баллов. 

Умение презентовать – до 2 баллов.
Задания (все определения, формулировки должны быть однотипны) – до 2 баллов.

 Информативная точность и достоверность фактов – до 2 баллов. 

Если кроссворд составлен с фактическими ошибками, то работа может не оцениваться.
Орфографическая правильность – до 1 балла.
Источники информации (с указанием сайтов, авторов, издательства и т.д.) – до 2 баллов.

 Ключи к кроссворду – до 1 балла.
Нормы оценивания кроссвордов. 17 – 15 баллов – оценка “отлично” 13-15 баллов – оценка “хорошо”
10-13 баллов – оценка “удовлетворительно” (минимальное количество баллов на отметку “3” позволяет решить кроссворд).
Рефераты по специально заданным темам или по выбору обучающихся в 6-8 классах.

Отметка «5»:

умение выбрать главное и конкретное;

- работа полно, грамотно раскрывает тему (обучающийся использует   термины, понятия, хорошо знает деятельность изучаемых личностей, разбирается в исторических событиях, умеет их анализировать, высказывает личное мнение по данной теме, аккуратно выполняет работу, создает рисунки – при необходимости).

Отметка «4»:

работа полно раскрывает тему, допущены небольшие неточности в формулировке   понятий, терминов, обучающийся высказывает собственное мнение по данной теме.
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