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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Программа по родному (русскому) языку на уровне начального общего образования составлена на основе требований к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования ФГОС НОО, а также ориентирована на целевые приоритеты духовно-нравственного развития, воспитания и социализации обучающихся, сформулированные в федеральной рабочей программе воспитания.
[bookmark: 101165] Программа по родному (русскому) языку разработана для образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего образования. Программа по родному (русскому) языку разработана с целью оказания методической помощи педагогическому работнику в создании рабочей программы по учебному предмету "Родной (русский) язык.
[bookmark: 101166]Программа по родному (русскому) языку позволит педагогическому работнику:
[bookmark: 101167][bookmark: 101168]реализовать в процессе преподавания родного (русского) языка современные подходы к достижению личностных, метапредметных и предметных результатов обучения, сформулированных в ФГОС НОО; определить и структурировать планируемые результаты обучения и содержание учебного предмета "Родной (русский) язык" по годам обучения в соответствии с ФГОС НОО;
[bookmark: 101169][bookmark: 101170]разработать календарно-тематическое планирование с учетом особенностей конкретного класса. Содержание программы по родному (русскому) языку направлено на достижение результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования в части требований, заданных ФГОС НОО для предметной области "Родной язык и литературное чтение на родном языке". Программа по родному (русскому) языку ориентирована на сопровождение учебного предмета "Русский язык", входящего в предметную область "Русский язык и литературное чтение".


В соответствии с учебным планом МБОУ «СОШ № 5» г.Алатырь ЧР учебный предмет «Родной язык (русский)» входит в предметную область «Родной язык и           литературное чтение на родном языке»  и является обязательным для изучения. Содержание учебного предмета «Родной язык (русский)» в 2 классе рассчитано на общую учебную  нагрузку в объёме 34 часа.
Учебник: Русский родной язык. 2 класс. Учеб. для общеобразоват. организаций / О. М. Александрова, Л. А. Вербицкая, С. И. Богданов и др. — М.: Просвещение, 2023.

Периодичность и формы текущего контроля и промежуточной аттестации 
Используемые виды контроля: текущий, промежуточный и итоговый. Контроль осуществляется в соответствии с Положением о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся МБОУ «СОШ № 5» г.Алатырь ЧР.
СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА « РОДНОЙ ЯЗЫК (РУССКИЙ)»

 Русский язык: прошлое и настоящее.
[bookmark: 101212]Лексические единицы с национально-культурной семантикой, называющие игры, забавы, игрушки (например, городки, салочки, салазки, санки, волчок, свистулька).
[bookmark: 101213]Лексические единицы с национально-культурной семантикой, называющие предметы традиционного русского быта:
[bookmark: 101214]1) слова, называющие домашнюю утварь и орудия труда (например, ухват, ушат, ступа, плошка, крынка, ковш, решето, веретено, серп, коса, плуг),
[bookmark: 101215]2) слова, называющие то, что ели в старину (например, тюря, полба, каша, щи, похлебка, бублик, ватрушка, калач, коврижки): какие из них сохранились до нашего времени,
[bookmark: 101216]3) слова, называющие то, во что раньше одевались дети (например, шубейка, тулуп, шапка, валенки, сарафан, рубаха, лапти).
[bookmark: 101217]Пословицы, поговорки, фразеологизмы, возникновение которых связано с предметами и явлениями традиционного русского быта: игры, утварь, орудия труда, еда, одежда (например, каши не сваришь, ни за какие коврижки). Сравнение русских пословиц и поговорок с пословицами и поговорками других народов. Сравнение фразеологизмов, имеющих в разных языках общий смысл, но различную образную форму (например, ехать в Тулу со своим самоваром (рус.); ехать в лес с дровами (тат.).
[bookmark: 101218]Проектное задание.
[bookmark: 101219]Словарь "Почему это так называется?".
[bookmark: 101220] Язык в действии.
[bookmark: 101221]Как правильно произносить слова (пропедевтическая работа по предупреждению ошибок в произношении слов в речи).
[bookmark: 101222]Смыслоразличительная роль ударения. Наблюдение за изменением места ударения в поэтическом тексте. Работа со словарем ударений.
[bookmark: 101223]Практическая работа.
[bookmark: 101224]Слушаем и учимся читать фрагменты стихов и сказок, в которых есть слова с необычным произношением и ударением.
[bookmark: 101225]Разные способы толкования значения слов. Наблюдение за сочетаемостью слов.
[bookmark: 101226][bookmark: 101227]Совершенствование орфографических навыков.
 Секреты речи и текста.
[bookmark: 101228]Приемы общения: убеждение, уговаривание, просьба, похвала и другие, сохранение инициативы в диалоге, уклонение от инициативы, завершение диалога и другие (например, как правильно выразить несогласие, как убедить товарища).
[bookmark: 101229]Особенности русского речевого этикета. Устойчивые этикетные выражения в учебно-научной коммуникации: формы обращения, различение этикетных форм обращения в официальной и неофициальной речевой ситуации, использование обращений ты и вы.
[bookmark: 101230]Устный ответ как жанр монологической устной учебно-научной речи. Различные виды ответов: развернутый ответ, ответ-добавление (на практическом уровне).
[bookmark: 101231]Связь предложений в тексте. Практическое овладение средствами связи: лексический повтор, местоименный повтор.
[bookmark: 101232]Создание текстов-повествований: заметки о посещении музеев, об участии в народных праздниках.
[bookmark: 101233]Создание текста: развернутое толкование значения слова. Анализ информации прочитанного и прослушанного текста:
[bookmark: 101234]различение главных фактов и второстепенных, выделение наиболее существенных фактов, установление логической связи между



ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА «РОДНОЙ ЯЗЫК (РУССКИЙ)»

В результате изучения родного (русского) языка на уровне начального общего образования у обучающегося будут сформированы:
 ЛИЧНОСТНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ
[bookmark: 101275]Гражданско-патриотическое воспитание:
[bookmark: 101276]становление ценностного отношения к своей Родине - России, в том числе через изучение родного русского языка, отражающего историю и культуру страны;
[bookmark: 101277]осознание своей этнокультурной и российской гражданской идентичности, понимание роли русского языка как государственного языка Российской Федерации и языка межнационального общения народов России;
[bookmark: 101278]сопричастность к прошлому, настоящему и будущему своей страны и родного края, в том числе через обсуждение ситуаций при работе с художественными произведениями;
[bookmark: 101279]уважение к своему и другим народам, формируемое в том числе на основе примеров из художественных произведений;
[bookmark: 101280]первоначальные представления о человеке как члене общества, о правах и ответственности, уважении и достоинстве человека, о нравственно-этических нормах поведения и правилах межличностных отношений, в том числе отраженных в художественных произведениях.
[bookmark: 101281]Духовно-нравственное воспитание:
[bookmark: 101282]признание индивидуальности каждого человека с использованием собственного жизненного и читательского опыта;
[bookmark: 101283]проявление сопереживания, уважения и доброжелательности, в том числе с использованием языковых средств для выражения своего состояния и чувств;
[bookmark: 101284]неприятие любых форм поведения, направленных на причинение физического и морального вреда другим людям (в том числе связанного с использованием недопустимых средств языка).
[bookmark: 101285]Эстетическое воспитание:
[bookmark: 101286]уважительное отношение и интерес к художественной культуре, восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов;
[bookmark: 101287]стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности, в том числе в искусстве слова, осознание важности русского языка как средства общения и самовыражения.
[bookmark: 101288]Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия:
[bookmark: 101289]соблюдение правил здорового и безопасного (для себя и других людей) образа жизни в окружающей среде (в том числе информационной) при поиске дополнительной информации в процессе языкового образования;
[bookmark: 101290]бережное отношение к физическому и психическому здоровью, проявляющееся в выборе приемлемых способов речевого самовыражения и соблюдении норм речевого этикета и правил общения.
[bookmark: 101291]Трудовое воспитание:
[bookmark: 101292]осознание ценности труда в жизни человека и общества (в том числе благодаря примерам из художественных произведений), ответственное потребление и бережное отношение к результатам труда, навыки участия в различных видах трудовой деятельности, интерес к различным профессиям, возникающий при обсуждении примеров из художественных произведений.
[bookmark: 101293]Экологическое воспитание:
[bookmark: 101294]бережное отношение к природе, формируемое в процессе работы с текстами;
[bookmark: 101295]неприятие действий, приносящих ей вред.
[bookmark: 101296]Ценности научного познания:
[bookmark: 101297]первоначальные представления о научной картине мира (в том числе первоначальные представления о системе языка как одной из составляющих целостной научной картины мира), познавательные интересы, активность, инициативность, любознательность и самостоятельность в познании, в том числе познавательный интерес к изучению русского языка, активность и самостоятельность в его познании.
[bookmark: 101298] 
В результате изучения родного (русского) языка на уровне начального общего образования у обучающегося будут сформированы познавательные универсальные учебные действия, коммуникативные универсальные учебные действия, регулятивные универсальные учебные действия, совместная деятельность.
[bookmark: 101299]У обучающегося будут сформированы следующие базовые логические действия как часть познавательных универсальных учебных действий:
[bookmark: 101300]сравнивать различные языковые единицы, устанавливать основания для сравнения языковых единиц, устанавливать аналогии языковых единиц;
[bookmark: 101301]объединять объекты (языковые единицы) по определенному признаку;
[bookmark: 101302]определять существенный признак для классификации языковых единиц; классифицировать языковые единицы;
[bookmark: 101303]находить в языковом материале закономерности и противоречия на основе предложенного учителем алгоритма наблюдения, анализировать алгоритм действий при работе с языковыми единицами, самостоятельно выделять учебные операции при анализе языковых единиц;
[bookmark: 101304]выявлять недостаток информации для решения учебной и практической задачи на основе предложенного алгоритма, формулировать запрос на дополнительную информацию;
[bookmark: 101305]устанавливать причинно-следственные связи в ситуациях наблюдения за языковым материалом, делать выводы.
[bookmark: 101306]У обучающегося будут сформированы следующие базовые исследовательские действия как часть познавательных универсальных учебных действий:
[bookmark: 101307]с помощью учителя формулировать цель, планировать изменения языкового объекта, речевой ситуации;
[bookmark: 101308]сравнивать несколько вариантов выполнения задания, выбирать наиболее подходящий (на основе предложенных критериев), проводить по предложенному плану несложное лингвистическое мини-исследование, выполнять по предложенному плану проектное задание;
[bookmark: 101309]формулировать выводы и подкреплять их доказательствами на основе результатов проведенного наблюдения за языковым материалом (классификации, сравнения, исследования), формулировать с помощью учителя вопросы в процессе анализа предложенного языкового материала;
[bookmark: 101310]прогнозировать возможное развитие процессов, событий и их последствия в аналогичных или сходных ситуациях.
[bookmark: 101311] У обучающегося будут сформированы умения работать с информацией как часть познавательных универсальных учебных действий:
[bookmark: 101312]выбирать источник получения информации: нужный словарь для получения запрашиваемой информации, для уточнения;
[bookmark: 101313]согласно заданному алгоритму находить представленную в явном виде информацию в предложенном источнике: в словарях, справочниках;
[bookmark: 101314]распознавать достоверную и недостоверную информацию самостоятельно или на основании предложенного учителем способа ее проверки (обращаясь к словарям, справочникам, учебнику);
[bookmark: 101315]соблюдать с помощью взрослых (педагогических работников, родителей, законных представителей) правила информационной безопасности при поиске информации в Интернете (информации о написании и произношении слова, о значении слова, о происхождении слова, о синонимах слова);
[bookmark: 101316]анализировать и создавать текстовую, видео, графическую, звуковую информацию в соответствии с учебной задачей;
[bookmark: 101317]понимать лингвистическую информацию, зафиксированную в виде таблиц, схем, самостоятельно создавать схемы, таблицы для представления лингвистической информации.
[bookmark: 101318] У обучающегося будут сформированы умения общения как часть коммуникативных универсальных учебных действий:
[bookmark: 101319]воспринимать и формулировать суждения, выражать эмоции в соответствии с целями и условиями общения в знакомой среде, проявлять уважительное отношение к собеседнику, соблюдать правила ведения диалоги и дискуссии;
[bookmark: 101320]признавать возможность существования разных точек зрения;
[bookmark: 101321]корректно и аргументированно высказывать свое мнение, строить речевое высказывание в соответствии с поставленной задачей;
[bookmark: 101322]создавать устные и письменные тексты (описание, рассуждение, повествование) в соответствии с речевой ситуацией;
[bookmark: 101323]подготавливать небольшие публичные выступления о результатах парной и групповой работы, о результатах наблюдения, выполненного мини-исследования, проектного задания;
[bookmark: 101324]подбирать иллюстративный материал (рисунки, фото, плакаты) к тексту выступления.
[bookmark: 101325]У обучающегося будут сформированы умения самоорганизации как части регулятивных универсальных учебных действий:
[bookmark: 101326]планировать действия по решению учебной задачи для получения результата;
[bookmark: 101327]выстраивать последовательность выбранных действий.
[bookmark: 101328] У обучающегося будут сформированы умения самоконтроля как части регулятивных универсальных учебных действий:
[bookmark: 101329]устанавливать причины успеха/неудач учебной деятельности, корректировать свои учебные действия для преодоления речевых и орфографических ошибок;
[bookmark: 101330]соотносить результат деятельности с поставленной учебной задачей по выделению, характеристике, использованию языковых единиц;
[bookmark: 101331]находить ошибку, допущенную при работе с языковым материалом, находить орфографическую и пунктуационную ошибки;
[bookmark: 101332]сравнивать результаты своей деятельности и деятельности других обучающихся, объективно оценивать их по предложенным критериям.
[bookmark: 101333] У обучающегося будут сформированы умения совместной деятельности:
[bookmark: 101334]формулировать краткосрочные и долгосрочные цели (индивидуальные с учетом участия в коллективных задачах) в стандартной (типовой) ситуации на основе предложенного учителем формата планирования, распределения промежуточных шагов и сроков;
[bookmark: 101335]принимать цель совместной деятельности, коллективно строить действия по ее достижению: распределять роли, договариваться, обсуждать процесс и результат совместной работы;
[bookmark: 101336]проявлять готовность руководить, выполнять поручения, подчиняться, самостоятельно разрешать конфликты;
[bookmark: 101337]ответственно выполнять свою часть работы; оценивать свой вклад в общий результат;
[bookmark: 101338]выполнять совместные проектные задания с использованием предложенного образца.

[bookmark: 101339]К концу обучения во 2 классе обучающийся достигнет следующих предметных результатов по отдельным темам программы по родному (русскому) языку:
[bookmark: 101356]осознавать роль русского родного языка в постижении культуры своего народа;
[bookmark: 101357]осознавать язык как развивающееся явление, связанное с историей народа;
[bookmark: 101358]распознавать слова с национально-культурным компонентом значения, обозначающие предметы традиционного русского быта (одежда, еда, домашняя утварь, детские забавы, игры, игрушки), понимать значения устаревших слов по указанной тематике;
[bookmark: 101359]использовать словарные статьи учебного пособия для определения лексического значения слова;
[bookmark: 101360]понимать значения русских пословиц и поговорок, крылатых выражений, связанных с изученными темами, правильно употреблять их в современных ситуациях речевого общения;
[bookmark: 101361]понимать значения фразеологических оборотов, отражающих русскую культуру, менталитет русского народа, элементы русского традиционного быта (в рамках изученных тем), осознавать уместность их употребления в современных ситуациях речевого общения;
[bookmark: 101362]произносить слова с правильным ударением (в рамках изученного);
[bookmark: 101363]осознавать смыслоразличительную роль ударения на примере омографов;
[bookmark: 101364]соблюдать основные лексические нормы современного русского литературного языка: выбирать из нескольких возможных слов то слово, которое наиболее точно соответствует обозначаемому предмету или явлению реальной действительности;
[bookmark: 101365]проводить синонимические замены с учетом особенностей текста;
[bookmark: 101366]пользоваться учебными толковыми словарями для определения лексического значения слова;
[bookmark: 101367]пользоваться учебными фразеологическими словарями, учебными словарями синонимов и антонимов для уточнения значения слов и выражений;
[bookmark: 101368]пользоваться орфографическим словарем для определения нормативного написания слов;
[bookmark: 101369]различать этикетные формы обращения в официальной и неофициальной речевой ситуации;
[bookmark: 101370]владеть правилами корректного речевого поведения в ходе диалога;
[bookmark: 101371]использовать коммуникативные приемы устного общения: убеждение, уговаривание, похвалу, просьбу, извинение, поздравление;
[bookmark: 101372]использовать в речи языковые средства для свободного выражения мыслей и чувств на родном языке в соответствии с ситуацией общения;
[bookmark: 101373]владеть различными приемами слушания научно-познавательных и художественных текстов об истории языка и о культуре русского народа;
[bookmark: 101374]анализировать информацию прочитанного и прослушанного текста: отличать главные факты от второстепенных, выделять наиболее существенные факты, устанавливать логическую связь между фактами;
[bookmark: 101375]строить устные сообщения различных видов: развернутый ответ, ответ-добавление, комментирование ответа или работы одноклассника;
[bookmark: 101376]создавать тексты-инструкции с использованием предложенного текста; создавать тексты-повествования о посещении музеев, об участии в народных праздниках.
[bookmark: 101377] 


ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ С УКАЗАНИЕМ КОЛИЧЕСТВА АКАДЕМИЧЕСКИХ ЧАСОВ, ОТВОДИМЫХ НА ОСВОЕНИЕ КАЖДОЙ ТЕМЫ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА  «РОДНОЙ ЯЗЫК (РУССКИЙ)»
Тематическое планирование по родному языку (русскому) для 2класса составлено с учетом рабочей программы воспитания. Воспитательный потенциал данного предмета обеспечивает реализацию следующих целевых приоритетов воспитания обучающихся начального общего образования:
· В воспитании детей младшего школьного возраста (уровень начального общего образования) 
1.   создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – знаний основных норм и традиций того общества, в котором они живут;
2. - создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – быть любящим, послушным и отзывчивым сыном (дочерью), братом (сестрой), внуком (внучкой), уважать старших и заботиться о младших членах семьи, выполнять посильную для ребёнка домашнюю работу, помогая старшим;
3. - создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – быть трудолюбивым, следуя принципу «делу — время, потехе — час» как в    учебных  занятиях, так и в домашних делах, доводить начатое дело до конца;
4. - создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – знать и любить свою Родину – свой родной дом, двор, улицу, город,  свою страну;
5. - создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – беречь и охранять природу (ухаживать за комнатными растениями в классе или дома, заботиться о своих домашних питомцах и, по возможности, о бездомных животных в своем дворе; подкармливать птиц в морозные зимы, не засорять бытовым мусором улицы, леса, водоёмы);
6. - создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – проявлять миролюбие - не затевать конфликтов и стремиться решать     вопросы, не прибегая к силе;
7. - создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – стремиться узнавать что-то новое, проявлять любознательность, ценить  знания;
8. - создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – быть вежливым и опрятным, скромным и приветливым;
9. - создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – соблюдать правила личной гигиены, режим дня, вести здоровый образ  жизни;
10. - создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – уметь сопереживать,  проявлять сострадание к попавшим в беду, стремиться   устанавливать хорошие отношения с другими людьми, уметь прощать обиды, защищать слабых, по мере возможности помогать нуждающимся в этом людям, уважительно относиться к людям иной национальной или религиозной принадлежности, иного имущественного положения, людям с ограниченными  возможностями здоровья;
11. - создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – быть уверенным в себе, открытым и общительным, не стесняться быть в чём-то непохожим на других ребят, уметь ставить перед собой цели и проявлять инициативу, отстаивать своё мнение и действовать самостоятельно, без помощи старших.







ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ


	№
п/п
	Наименование разделов и тем программы
	Количество часов
	Электронные 
(цифровые)
образова-
тельные 
ресурсы
	Целевой приоритет воспитания

	
	
	Всего
	Контрольные работы
	
	

	1
	Русский язык: прошлое и настоящее 
	14
	
	1. «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов» - http://school- collektion.edu/ru
2. «Федеральный центр информационных образовательных ресурсов» - http://fcior.edu.ru, http://eor.edu.ru
3. Федеральный портал
«Российское образование» http://www.edu.ru
	1,3,4,5,6,7,10,11

	2
	Язык в действии 
	10
	
	1. «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов» - http://school- collektion.edu/ru
2. «Федеральный центр информационных образовательных ресурсов» - http://fcior.edu.ru, http://eor.edu.ru
3. Федеральный портал
«Российское образование» http://www.edu.ru
	1,3,4,5,6,7,8,
10,11

	3
	Секреты речи и текста 
	10
	1
	1. «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов» - http://school- collektion.edu/ru
2. «Федеральный центр информационных образовательных ресурсов» - http://fcior.edu.ru, http://eor.edu.ru
3. Федеральный портал
«Российское образование» http://www.edu.ru
	1,3,4,5,6,7,8,
10,11

	
	Итого
	34
	1
	
	



Приложение 1
Нормы оценивания 

Критерии оценивания по родному языку (русскому)
При выявлении уровня развития умений и навыков по русскому языку необходимо учитывать развитие каллиграфического навыка, знаний, умений и навыков по орфографии, уровень сформированности устной речи.
Высокому уровню развития каллиграфического навыка письма соответствует письмо с правильной каллиграфией. Допускается 1  негрубый  недочёт.
Повышенному уровню развития каллиграфического навыка соответствует письмо, если имеется 1 существенный недочёт (несоблюдение наклона, равного расстояния между буквами и словами, пропорций букв по высоте и ширине и др.) и 1–2 негрубых недочёта.
Среднему уровню развития каллиграфического навыка соответствует письмо, если имеется 2-3 существенных недочёта (несоблюдение наклона, равного расстояния между буквами и словами, пропорций букв по высоте и ширине и др.) и 2-3 негрубых недочёта.
Ниже среднего уровня развития каллиграфического навыка соответствует письмо, которое в целом не соответствует многим из перечисленных выше требований, небрежное, неразборчивое, с помарками.
К числу негрубых недочётов относятся: частичные искажения формы букв; несоблюдение точных пропорций по высоте заглавных и строчных букв; выход за линию рабочей строки; наличие нерациональных соединений; отдельные случаи несоблюдения наклона.

Высокому уровню развития знаний, умений и навыков по орфографии соответствует письмо без ошибок.
Повышенному уровню развития знаний, умений и навыков соответствует письмо, при котором число ошибок не превышает 2, и работа   содержит не более 2-3 недочётов.
Среднему уровню развития знаний, умений и навыков соответствует письмо, при котором число ошибок не превышает 5, и работа   содержит не более 3–4 недочётов.
Ниже среднего уровня  развития знаний, умений и навыков по орфографии соответствует письмо, в котором число ошибок и недочётов превышает указанное количество.

Высокому уровню развития устной речи соответствуют полные, правильные, связанные, последовательные ответы ученика без недочётов или допускается не более одной неточности в речи.
Повышенному уровню развития устной речи соответствуют ответы, близкие к требованиям, удовлетворяющим для оценки оптимального  уровня, но ученик допускает неточности в речевом оформлении ответов.
Среднему уровню развития устной речи  соответствуют  неполные,  недостаточно последовательные ответы ученика,   допускает неточности в употреблении слов и построении предложений.
Ниже среднего уровня  развития устной речи соответствуют ответы, когда ученик отвечает неполно, по наводящим вопросам, затрудняется самостоятельно подтвердить правило примерами, излагает материал несвязно.

Оценочные шкалы 2-4 классы
           Успешность освоения учебных программ обучающихся 2 – 4 классов в соответствии с ФГОС НОО (2009г.) оценивается по пятибалльной шкале.
Перевод отметки в пятибалльную шкалу осуществляется по следующей схеме:
	Качество освоения программы
	Уровень достижений
	Отметка в 5 балльной шкале

	90-100%
	высокий
	«5»

	66 -89%
	повышенный
	«4»

	50 -65 %
	средний
	«3»

	меньше 50%
	ниже среднего
	«2»


Характеристика   цифровой оценки (отметки) по предметам:
 "5" ("отлично") - уровень выполнения требований значительно выше удовлетворительного: отсутствие ошибок как по текущему, так и по предыдущему учебному материалу; не более одного недочета (два недочета приравниваются к одной ошибке); логичность и полнота изложения.
 "4" ("хорошо") - уровень выполнения требований выше удовлетворительного: использование дополнительного материала, полнота и логичность раскрытия вопроса; самостоятельность суждений, отражение своего отношения к предмету обсуждения. Наличие 2-3 ошибок или 4-6 недочетов по текущему учебному материалу; не более 2 ошибок или 4 недочетов по пройденному материалу; незначительные нарушения логики изложения материала; использование нерациональных приемов решения учебной задачи; отдельные неточности в изложении материала;
 "3" ("удовлетворительно") - достаточный минимальный уровень выполнения требований, предъявляемых к конкретной работе; не более 4-6 ошибок или 10 недочетов по текущему учебному материалу; не более 3-5 ошибок или не более 8 недочетов по пройденному учебному материалу; отдельные нарушения логики изложения материала; неполнота раскрытия вопроса;
 "2" ("плохо") - уровень выполнения требований ниже удовлетворительного: наличие более б ошибок или 10 недочетов по текущему материалу; более 5 ошибок или более 8 недочетов по пройденному материалу; на рушение логики, неполнота, нераскрытость обсуждаемого вопроса, отсутствие аргументации либо ошибочность ее основных положений.
             Формы контроля уровня достижений и критерии оценки по русскому языку
Диктант
«5» – ставится. если нет ошибок и исправлений; работа написана аккуратно в соответствии с требованиями каллиграфии (в 3-4 классе возможно одно исправление графического характера).
«4» – ставится, если не более двух орфографических ошибок; работа выполнена чисто, но есть небольшие отклонения от каллиграфических норм.
«3» – ставится, если допущено 3 – 5 ошибок, работа написана небрежно.
«2» – ставится, если допущено более 5 орфографических ошибок, работа написана неряшливо.
Учёт ошибок в диктанте: 
· Повторная ошибка в одном и том же слове считается за 1ошибку (например, ученик дважды в слове «песок» написал вместо «е» букву «и»). 
· Ошибки на одно и то же правило, допущенные в разных словах, считаются как две ошибки (например, ученик написал букву «т» вместо «д» в слове «лошадка» и букву «с» вместо «з» в слове «повозка»). 
Ошибкой считается: 
· Нарушение орфографических правил при написании слов, включая ошибки на пропуск, искажение, перестановку, замену и вставку лишних букв в словах; 
· Замена слов;
· Отсутствие знаков препинания, изученных в данный момент в соответствии с программой; отсутствие точки в конце предложения не считается за ошибку, если следующее предложение написано с большой буквы. 
За ошибку не считаются:
единичный пропуск точки в конце предложения, если первое слово следующего предложения написано с заглавной буквы;
единичный случай замены одного слова без искажения смысла.
За одну ошибку в диктанте считаются:
§  два исправления;
§  две пунктуационные ошибки;
§  повторение ошибок в одном и том же слове, например, в слове «ножи» дважды написано в конце «ы». Если же подобная ошибка встречается в другом слове, она считается за ошибку.

Негрубыми ошибками считаются следующие:
-        ошибки на те разделы орфографии и пунктуации, которые ни в данном классе, ни в предшествующих классах не изучались;
-         повторение одной и той же буквы в слове;
-         недописанное слово;
-         перенос слова, одна часть которого написана на одной строке, а вторая опущена;
-         дважды записанное одно и то же слово в предложении.
Примечание:
При оценке контрольной работы учитывается в первую очередь правильность её выполнения. При оценивании работы учитель принимает во внимание каллиграфический навык. 
Грамматическое задание.
«5» – ставится за безошибочное выполнение всех заданий, когда ученик обнаруживает осознанное усвоение определений, правил и умение самостоятельно применять знания при выполнении работы;
«4» - ставится, если ученик обнаруживает осознанное усвоение правил, умеет применять свои знания в ходе разбора слов и предложений и правильно выполнил не менее 3/4 заданий;
«3» – ставится, если ученик обнаруживает усвоение определённой части из изученного материала, в работе правильно выполнил не менее 1/2 заданий;
«2» – ставится, если правильно выполнено менее 1/2 заданий, ученик обнаруживает плохое знание учебного материала, не справляется с большинством грамматических заданий;
Проверочная работа
Оценки: 
«5» – верно выполнено более 3/4 заданий. 
«4» – верно выполнено 3/4 заданий. 
«3» – верно выполнено 1/2 заданий. 
«2» – верно выполнено менее 1/2 заданий. 
Контрольное списывание 
	Оценки
	Допустимое количество ошибок

	
	II класс
	III класс
	IV класс

	«5»
	Нет ошибок.
Один недочёт графического характера.
	Нет ошибок.

	Нет ошибок.


	«4»
	1 -2 ошибки и
1 исправление
	1 ошибка и
1 исправление
	1 ошибка и
1 исправление

	«3»
	3 ошибки и
1 исправление
	2 ошибки и
1 исправление
	2 ошибки и
1 исправление

	«2»
	4 ошибки
1 - 2 исправления
	3 ошибки
1 - 2 исправления
	3 ошибки
1 - 2 исправления


	


Приложение 2.
2 класс

Контрольное  списывание.
Полбенная каша
	На  Руси  была  популярна  полбенная  каша, которую варили  из  зёрен  полбы.  Полба – это полудикий  сорт  пшеницы,  который  выращивался  на  Руси  в  большом  количестве.  Полба  неприхотлива,  она  не  требует  никакого  ухода.  Ей  не  страшны  ни  вредители,  ни  сорняки. Полбенная  каша  очень  полезная.




























УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ УЧЕБНЫЕ МАТЕРИАЛЫ 
Русский родной язык. 2 класс. Учеб. для общеобразоват. организаций / О. М. Александрова, Л. А. Вербицкая, С. И. Богданов и др. — М.: Просвещение, 2023.
Оборудование 
1. Классная магнитная доска.
1. Настенная доска с приспособлением для крепления картинок.
1. Колонки
1. Компьютер
1. Экран
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ЦИФРОВЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ И РЕСУРСЫ СЕТИ ИНТЕРНЕТ
Обучающий корпус русского языка. URL: http://www. ruscorpora.ru/search-school.html
Портал «Словари.ру». URL: http://slovari.ru Православная библиотека: справочники, энциклопедии, словари. URL: https://azbyka.ru/otechnik/Spravochniki Русская виртуальная библиотека.URL:http://www.rvb.ru 
Русский язык в школе. URL: http://gramota.ru/biblio/ magazines/riash

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
УЧЕБНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
Таблицы к основным разделам грамматического материала, содержащегося в программе по родному русскому языку. Наборы сюжетных (предметных) картинок в соответствии с тематикой
ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРАКТИЧЕСКИХ РАБОТ
5. Классная магнитная доска.
6. Настенная доска с приспособлением для крепления картинок.
7. Колонки
8. Компьютер


