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МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 27 декабря 2022 г. N АЗ-1828/04

ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ

ФЕДЕРАЛЬНЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ СИСТЕМ

В связи с поступающими обращениями в части использования цифрового образовательного контента, содержащегося в государственных информационных системах, Минпросвещения России сообщает.

Подпункт "б" пункта 3 статьи 1 Федерального закона от 30 декабря 2021 г. N 472-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон N 472-ФЗ) содержит положения, вступающие в силу с 1 января 2023 г., дополняющие статью 16 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон N 273-ФЗ) содержанием в части использования организациями, осуществляющими образовательную деятельность при реализации основных общеобразовательных программ и образовательных программ среднего профессионального образования, с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, предусматривающих обработку персональных данных обучающихся, государственных информационных систем, создаваемых, модернизируемых и эксплуатируемых для реализации указанных образовательных программ (далее - ГИС).

Таким образом, если образовательная организация в своей деятельности использует информационные системы (далее - ИС), которые предусматривают обработку персональных данных обучающихся, то в связи со вступлением в законную силу подпункта "б" пункта 3 статьи 1 Федерального закона N 472-ФЗ указанные организации при реализации общеобразовательных программ и образовательных программ среднего профессионального образования могут использовать ИС, имеющие статус ГИС в соответствии с федеральным законодательством, а также электронные образовательные ресурсы (далее - ЭОР), цифровой образовательный контент, образовательные сервисы и иной образовательный контент, который верифицирован и размещен в ГИС.

Предусмотрена возможность использования ИС, не являющихся ГИС, в случае, если обработка персональных данных обучающихся в указанной ИС, а также в размещенных в ней верифицированных ЭОР, цифрового образовательного контента, образовательных сервисах и ином образовательном контенте не осуществляется.

Также Федеральным законом N 472-ФЗ с 1 сентября 2022 г. вступили в силу положения, предусматривающие внесение изменений касательно использования ЭОР организациями, осуществляющими образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования (далее соответственно - образовательные организации, общеобразовательные программы), при реализации общеобразовательных программ, наряду с учебниками из числа входящих в федеральный перечень учебников, допущенных к использованию при реализации общеобразовательных программ и учебными пособиями, выпущенными организациями, входящими в перечень организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, допущенных к использованию при реализации общеобразовательных программ.

В этой связи приказом Минпросвещения России от 2 августа 2022 г. N 653 утвержден федеральный перечень электронных образовательных ресурсов, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования (далее - федеральный перечень ЭОР).

Одновременно сообщаем, что в рамках федерального проекта "Цифровая образовательная среда" национального проекта "Образование" (далее - ФП ЦОС) ведется работа по созданию и верификации цифрового образовательного контента (далее - ЦОК), содержащего интерактивные и адаптивные цифровые инструменты, по всем учебным предметам образовательных программ всех уровней общего образования в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.

В целях реализации мероприятий ФП ЦОС Минпросвещения России совместно с Минцифры России создается федеральная государственная информационная система "Моя школа" (далее - ФГИС "Моя школа"), которая обеспечит возможность создания, модерации, публикации и воспроизведения верифицированного ЦОК.

Стоит отметить, что использование ЦОК, представленного во ФГИС "Моя школа" и иных информационных системах, возможно при реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего и среднего профессионального образования при условии включения ЦОК со всеми содержащимися в нем материалами в федеральный перечень ЭОР.

Также отмечаем, что согласно статье 28 Федерального закона N 273-ФЗ образовательная организация самостоятельна в осуществлении образовательной, научной, административной, финансово-экономической деятельности, разработке и принятии локальных нормативных актов.

Руководствуясь данным положением Федерального закона N 273-ФЗ, образовательная организация вправе самостоятельно решать, какой вариант дистанционных технологий, в том числе онлайн-ресурсов, сервисов и платформ для дистанционного обучения использовать для организации обучения.

А.В.ЗЫРЯНОВА
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