
Отчет 
о проведении предметной недели
«Путешествие в страну Знаний» в 1-4 классах
2023-2024 учебный год.
Предметные недели в начальной школе уже на протяжении нескольких лет стали частью внеклассной деятельности младших школьников. Данная форма деятельности способствует формированию коммуникативных навыков, активизирует познавательную деятельность учащихся, повышает уровень познавательной мотивации, способствует формированию навыков работы в коллективе, развивает творческие способности детей.
Согласно плану работы ШМО учителей, с 13 ноября по  17  ноября 2023  года  в  школе  проводилась  предметная  неделя «Путешествие в страну Знаний» для учащихся 1-4 классов. 

Девиз недели: «ПО ЛЕСЕНКЕ ЗНАНИЙ МЫ БУДЕМ ШАГАТЬ,
                           ЧЕМУ НАУЧИЛИСЬ – ДОЛЖНЫ ПОКАЗАТЬ!»

Цели: развитие личностных качеств, познавательную деятельность учащихся и обеспечение       активного, интеллектуального и эмоционально насыщенного отдыха  во внеурочное время.

Задачи методической предметной недели:
  Привлечь всех учащихся для организации и проведения недели.
 Провести мероприятия, содействующие развитию познавательной деятельности учащихся, расширению знаний по предметам, формированию творческих способностей: логического мышления, рациональных способов решения задач, смекалки.
Организовать самостоятельную и индивидуальную, коллективную практическую деятельность учащихся.

Принципы проведения методической предметной недели: 
 Каждый ребенок является активным участником всех событий недели.
 Он может попробовать себя в разных ролях, попробовать свои силы в различных видах деятельности. Мастерить, фантазировать, выдвигать идеи, реализовывать их, рисовать.
 Загадывать (придумывать) и разгадывать свои и уже существующие задачи и загадки.

Форма проведения предметной недели: 
· Игры, конкурсы, выставки, викторины.
План проведения недели
	Дата
	Мероприятие
	Классы
	Ответственные

	13.11.2023
	Открытие недели. 
День Окружающего мира.
1.Викторина «Про зелёные леса и лесные чудеса».
2.Олимпиада «Знатоки природы» 
	1-4

	Руководитель ШМО
Классные руководители 1-4 классов

	14.11.2023
	День Русского языка
1.«Лучший знаток русского языка»
2. Конкурс каллиграфии «Король и королева письма».
	1-4
	Данилова З.В.
Кузьмина В.Н.

	15.11.2023
	День Литературного чтения
1.«Викторина по сказкам» 
2.«Конкурс чтецов» 
	1-4
	Данилова З.В.
Соловьева Р.В.

	16.11.2023
	День Математики
1.Интеллектуальная игра: «Своя игра»
2.Познавательные игры «Парад цифр», «Математика в пословицах и поговорках»
	1-4
	Данилова З.В.
Александрова Т.Ю.

	17.11.2023
	Итоги недели
1.Подведение итогов конкурсов.
2.Награждение активных, дружных и умелых.
	1-4
	Руководитель ШМО
Классные руководители 1-4 классов



13 ноября
Открытие предметной недели.
Согласно плану работы ШМО, 13 ноября состоялось открытие предметной недели начальных классов. К детям в гости пришел Незнайка и настроил учащихся на плодотворную работу.  Неделя спланирована по дням: день окружающего мира, математики, день русского языка, день литературного чтения.
День окружающего мира. Учащиеся 1-4 классов собрались в актовом зале для проведения викторины « Про зеленые леса и лесные чудеса». В ходе занимательных вопросов отличились учащиеся 3 класса Емельянов Н., Николаев Т. и учащиеся 4 классов Веняминов К., Григорьева Е. А станция «Двенадцать месяцев» помогла вспомнить названия месяцев. Здесь учащиеся читали стихи-загадки, описывая месяц, а зрители угадывали. Продолжили дальнейшую работу уже в классах. Учащиеся отвечали на олимпиадные вопросы. По результатам лидируют: 1 класс - Кузьмина Я.(9 б.), 2 класс- Веняминов Г.(11 б.),3 класс- Васильева А., Емельянов Н., Николаев Т. ( по 10 б.), 4 класс- Федотова У. (5 б.) . Пожелаем успехов и в дальнейшем.

14 ноября
Второй день Предметной недели в начальных классах был посвящен русскому языку.  Работа, проводимая с младшими школьниками во время Дня русского языка, была направлена на расширение кругозора учащихся, развитие их лингвистических способностей, воспитание любви и уважения к русскому языку.
Программа проведения дня русского языка отразила различные формы и методы учебной деятельности. Удачно сочетались коллективные и индивидуальные формы работ с опорой на дифференциацию. Для активизации мыслительной деятельности обучающихся использовались конкурсы: «Составляем меню», «Измени порядок слогов, чтобы получилось слово», «Веселый наборщик», «Конкурс пословиц и поговорок», «Веселая грамматика», «Сочетания жи-ши ча-ща, чу-щу», «Король и королева письма». Выбирали «Короля и королеву письма». Ими стали  из 1 класса Кузьмина Яна и Александров Павел, из 2 класса Тимофеева Эвелина и Александрова Дарьяна, из 3 класса Тихонова Дарья и Емельянов Никита, из 4 класса Веняминов Кирилл и Федотова Ульяна. Желаем им в дальнейшем также писать правильным каллиграфическим почерком. Мероприятие позволило обучающимся раскрыть свой творческий потенциал.

15 ноября 
Самые первые произведения, которые начинают читать ребенку – это сказки. Сказки любят  и взрослые, и дети. Поэтому третий день Предметной недели в начальных классах был посвящён литературному чтению.
Обучающиеся 1-4 классов, разделившись на две команды,  совершили виртуальное путешествие в чудесный и загадочный мир сказок. Участники команд соревновались в литературной викторине «Знаешь ли ты героев сказки?», отгадывали сказочный кроссворд и загадки Бабы-Яги. Все ребята очень активно участвовали в литературном празднике и показали хорошие знания русских народных сказок.
Завершением мероприятия стал   конкурс чтецов, посвящённый Дню Матери «Пусть мама услышит…». Прозвучали стихи разных авторов, а душевное, трогательное исполнение порадовало и гостей мероприятия, и участников конкурса. Участники продемонстрировали свои творческие способности в выразительном и ярком выступлении. В каждом стихотворении заключалась маленькая история о самом родном и близком человеке – маме. 
Среди учеников 1-4 классов победителями признаны: Иванова Дарья, Кузьмина Яна, Никитина Влада, Веняминов Глеб, Леонтьева Дарья, Тихонова Дарья, Емельянов Никита, Григорьева Елена, Иванова Ева, Федотова Ульяна.
Проведение такого мероприятия воспитывает чувство любви и уважения к матери, своей Родине, способствует формированию, развитию личности каждого ребенка, его индивидуальных способностей.

16 ноября
Сегодня для проведения мероприятия учащиеся разделились на три команды: «Знатоки», «Мыслители» и «Пятёрочки».   
Смешанные команды способствуют сплочению детей из разных классов в единый коллектив. Были подобраны задания развивающего характера, использованы разнообразные формы работы и интересный иллюстративный материал, что позволило поддерживать интерес у учащихся в течение всего праздника. Ученики договаривали словечко в стихах про цифры, решали примеры - цепочки, задачи - шутки. В игре "Собери из геометрических фигур паровозика", учащиеся продемонстрировали интеллектуальные и творческие способности, остроту мышления и наблюдательность в достижении намеченной цели.
[bookmark: _GoBack]
К конкурсу  рисунков «Веселые цифры» ребята подошли творчески, проявив художественную фантазию. Дети составляли различные композиции, рисовали забавные цифры. Работы получились яркие и необычные. В завершении мероприятия «День математики» каждому ученику  была предоставлена возможность  показать свой уровень по математике. Победителями олимпиады стали Веняминов Глеб, Емельянов Никита, Веняминов Кирилл. Желаем им дальнейших успехов в учебе. Данное мероприятие позволило школьникам познать себя, дала возможность в большей степени утвердиться в собственных глазах и среди окружающих, а также послужило развитию творческого мышления, умению делать умозаключения, воспитанию мотивации к учению.

17 ноября
Закрытие предметной недели.
В заключительный день предметной недели начальных классов провели квест - игру «В стране веселых наук». Она включала в себя движение по маршруту, на котором располагались 3 станции. На станции «Литературная» учащиеся отгадывали названия сказок, на станции «Математическая» выполняли задания на логическое мышление. А вот на станции  «Русский язык» пришлось и составлять слова, и отредактировать тексты, находить части речи… То есть показали развитие социально-коммуникативных качеств, умение коллективно решать общие задачи, воспитание чувства товарищества и взаимовыручки.
В итоге большее количество баллов собрал 4 класс и стал победителем. Поздравляем всех и желаем успехов в дальнейших учебных делах. Вот и завершилась предметная неделя начальных классов. Она была насыщена разными олимпиадами, викторинами и играми. Мероприятия проводились с учётом возрастных особенностей учащихся.     
Можно с уверенностью сказать, что «Неделя начальных классов» прошла в атмосфере творчества, сотрудничества и показала высокую результативность работы начальных классов. В ходе проведения «Недели…» каждый ученик нашёл нишу для самовыражения. Отличившиеся в результате проведения недели, награждены грамотами.

Руководитель ШМО	З.В.Данилова
