Цветы, приносящие в дом здоровье и благополучие
Каждый знает, что комнатные растения очищают воздух в помещении, придают уют и украшают интерьер. При правильном подборе и грамотном уходе он могут стать настоящими талисманами, привлекающие в жилище любовь, счастье, удачу и материальное благополучие.

Домашние растения-символы удачи. Тот, кто устал от постоянного невезения или мечтает, чтобы благосклонность фортуны как можно дольше не покидала, непременно должны обзавестись одним из этих цветов.

Алоэ с давних пор считалось особенным растением. Ведь оно не только обладает уникальным целебным свойством, но и успешно защищает дом от любой негативной энергетики, решает сердечные проблемы. Если алоэ вдруг зацвел, то можно не сомневаться в наступления периода невероятного везения.
Антиуриум  любим многими цветоводами благодаря эффектному и продолжительному цветению. Однако кроме декоративных талантов этот цветок отличается уникальной способностью приносить удачу мужчинам.

Очеровательная глоксиния с цветками-колокольчиками всевозможных оттенков-универсальный талисман. Она позаботится о воплощении карьерных и или иных амбиций, и в то же время сделает так, чтобы кошелек не пустовал. Если у Вас имеются проблемы, то растение придает сил и уверенности для преодоления трудности.

Для людей с активной жизненной позицией отличным талисманом « на удачу» станет орхидея. Ее мощная энергетика способна угнетать слабохарактерные личности, но для энергичных   натур станет дополнительным источником сил и вдохновения.

Выбирая комнатное растение, не следует руководствоваться только эстетическими соображениями. Некоторые невзрачные обитатели подоконников весьма эффективно очищают воздух в доме и помогают избавиться от всевозможных недугов.
-Хлорофитумв наши дни несколько утратил свою популярность, уступив место более экзотическим видам. Однако трудно найти другой цветок, который столь активно  очищает жилище от вредных для здоровья примесей.

-Герань или пеларгония, также непременно  должна присутствовать в жилище. Ведь эфирные масла, которое выделяет это растение повышает стрессоустойчивость и снижает нерваное напряжение, регулирует давление и борются с бессоницей.
Цветы, помогающие домочадцам сохранить здоровье, лучше всего «работают» в центральной зоне квартиры.
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