О работе с маркировкой в системе «Честный знак» для госучреждений, ресторанов, кафе и отелей при обороте молочной продукции и упакованной воды с 1 декабря 2023 г.
С 1 декабря 2023 года госучреждения и организаций общественного питания обязаны передавать сведения в систему маркировки «Честный знак» сведения об обороте и выводе из оборота молочной продукции. Аналогичные обязательства наступают и при использовании упакованной воды.
Участники оборота в сегменте HoReCa (рестораны, кафе, отели), а также госучреждения (столовые в школах, детских садах, больницах), приобретающие молочную продукцию и упакованную воду для использования в целях, не связанных с ее последующей продажей, должны с этой даты представлять в информационную систему мониторинга сведения о выводе из оборота указанной продукции.
Обращаем внимание, что согласно п. 10 Правил маркировки товаров, если сведения о товарах (в том числе сведения о нанесенных на них средствах идентификации) не переданы в информационную систему мониторинга или переданы с нарушением требований, установленных законодательством Российской Федерации, товары считаются немаркированными. За нарушение обязательных
требований предусмотрена административная ответственность по ч.2 ст.15.12 КоАП РФ и ст.15.12.1 КоАП РФ.
Честный ЗНАК — это национальная система маркировки и прослеживания продукции. Специальный цифровой код гарантирует подлинность и качество товара. Основная задача системы – повышение уровня безопасности россиян, борьба с контрафактом и некачественными аналогами.
Потребители при помощи специального приложения «Честный знак» могут самостоятельно проверять легальность приобретаемого продукта, в т.ч. производителя, сроки годности, дату производства и пр.
