В целях проведения общего собрания управляющая компания обязана предоставлять реестр
всех владельцев помещений в МКД
Жилищный кодекс РФ предусматривает, что управляющая компания обязана вести реестр собственников помещений в многоквартирном доме, который должен содержать сведения, позволяющие идентифицировать собственников помещений, номер их помещений, а также данные о размерах принадлежащих им долей в праве на общее имущество собственников в МКД.
 В целях проведения общего собрания собственников жилых помещений МКД, управляющая компания обязана предоставлять реестр собственников помещений в многоквартирном доме по запросу собственника помещения - инициатора проведения собрания.
Кроме того, согласно установленных требований к оформлению протоколов общих собраний собственников помещений в МКД, к протоколу обязательно прилагается реестр собственников помещений в многоквартирном доме. Исходя из данных о размерах принадлежащих собственникам долей в праве на общее имущество собственников в доме оформляются результаты общего собрания, т. е. рассчитывается количество голосов и определяется кворум проведения собрания и принятого решения.
