Для размещения на сайте, в раздел Пресс-служба
Рекомендации по выбору сладких новогодних подарков.

При выборе и формировании сладких новогодних подарков для детей необходимо быть внимательными, их стоит приобретать в местах организованной торговли. 
При реализации новогодних наборов кондитерских изделий для детей  должны соблюдаться требования технических регламентов Таможенного союза, законодательства России в сфере защиты прав потребителей.

При приобретении подарка, внимательно осмотрите коробку и находящуюся маркировку. Там должно быть указано не только дата упаковки, но и срок годности.  Срок годности определяется по всей коробке в целом, а не по каждой конфете отдельно.  При формировании новогодних подарков продавцом, срок годности устанавливается по изделию с наименьшим сроком годности. 
У продавца должны быть документы, подтверждающие качество и безопасность каждого наименования изделия, входящего в подарочный набор, а в набор должен быть вложен листок-вкладыш с указанной информацией.

Также необходимо ознакомиться с тем, что входит в состав подарка.

К подаркам должен прилагаться список, в котором подробно указано наименование подарка, количество конфет, причем поштучно, с указанием не только их названия, даты выработки, сроков годности, но и фабрик-изготовителей.

Кроме того, согласно ст. 10 Закона о защите прав потребителей, ГОСТ Р-51074-2003 Продукты пищевые. Информация для потребителя. Общие требования, маркировка наборов должна содержать:

· наименование продукта

· наименование и местонахождения изготовителя

· масса нетто

· состав продукта. Для кондитерских наборов, состоящих из различных видов и наименований изделий, указывают общий состав ингредиентов всех изделий, входящих в данный набор (без указания состава каждого конкретного наименования изделия)

· пищевые добавки, ароматизаторы, БАДы, ингредиенты продуктов нетрадиционного состава

· пищевая ценность. Для кондитерских наборов, состоящих из различных видов и наименований изделий, указывают средневзвешенную пищевую ценность входящих в набор изделий (без указания пищевой ценности каждого конкретного наименования изделия)

· условия хранения

· срок годности или срок хранения

· обозначение документа, в соответствии с которым изготовлен и может быть идентифицирован продукт, т.е. ТУ (технические условия) или ГОСТ

· информация о подтверждении соответствии.

Сладкие новогодние подарки подпадают под ту категорию товара, который подлежит возврату или обмену в случае, если он оказался некачественным. 

Здесь потребитель имеет право либо вернуть уплаченные деньги, либо обменять товар на качественный с соответствующим перерасчетом стоимости в сторону уменьшения или увеличения.
Врач по общей гигиене:                                                                               Карманова Е.А.

