«Честный ЗНАК» помогает выявлять и пресекать нарушения в сфере маркировки товаров «Честный ЗНАК» – это национальная система маркировки и прослеживаемости товаров, начиная от производителя до конечного потребителя. Установить программу на мобильное устройство для идентификации продукции можно скачав ее из приложений AppStore (для системы IOS),
PlayMarket (для системы Android), NashStore (для системы Android).
Честный знак также помогает контролирующим органам фиксировать нарушения обязательных требований контролируемыми лицами (юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями) законодательства, регулирующего отношения в сфере оборота товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации. Для этого Управлением проводятся контрольные (надзорные) мероприятия без взаимодействия с контролируемыми лицами, в частности, в виде наблюдения за соблюдением обязательных требований к маркировке товаров средствами идентификации в государственной информационной системе мониторинга товаров в информационнотелекоммуникационной сети «Интернет», через личный кабинет должностного лица на сайте https://gov.crpt.ru, выездного обследования.
Основная задача системы «Честный ЗНАК» — гарантировать потребителям подлинность и заявленное качество приобретаемой продукции.
На каждую единицу товара наносится уникальный идентификационный код DataMatrix с занесением информации в базу данных «Честный Знак».
В настоящее время обязательная маркировка средствами идентификации введена на следующие группы товаров:
- меховые изделия;
- табачная продукция;
- никотинсодержащая продукция;
- альтернативная табачная продукция;
- обувные товары;
- духи и туалетная вода;
- фототовары;
- шины;
- легкая промышленность;
- молочная продукция;
- вода питьевая упакованная.
В системе «Честный знак» потребитель может оставить сообщение о некачественном товаре, которое отслеживается территориальными органами Роспотребнадзора. Сообщение является основанием принятия мер реагирования государственным надзорным органом.
[bookmark: _GoBack]Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике-Чувашии в г.Новочебоксарск проводится работа по выявлению нарушений оборота товаров, подлежащих обязательной маркировке специальными средствами идентификации в информационной системе мониторинга за оборотом товаров (ГИС МТ) https://gov.crpt.ru/.
