Совместный счет — это современная альтернатива выпуску дополнительных карт. Такой счет открывается на имя сразу нескольких людей. Как правило, число владельцев не превышает четырех.
При открытии семейного счета банк оформляет договор, в котором второй стороной являются два клиента и более. Если по счету предусмотрен выпуск карт, они изготавливаются для каждого совладельца. Любая операция по счету видна каждому из участников, что обеспечивает высокий уровень прозрачности.
В соответствии с положениями ч. 5 ст. 845 Гражданского кодекса РФ права на средства семейного счета по умолчанию принадлежат участникам в долях пропорционально сумме внесенных каждым из них денег.
[bookmark: _GoBack]Ведение совместного счета помогает оптимизировать расходы бюджета и улучшить планирование для реализации жизненных целей семьи. Покупки по такому счету имеют больше практического смысла, и, кроме того, они чаще делаются по взаимному согласию. Дети, участвующие в совместном проекте, овладевают азами финансовой грамотности, у них развиваются навыки самодисциплины.
