Фестивали ГТО на территории Чувашской Республики в 2024 году
Фестиваль ГТО – это спортивное мероприятие для развития физической культуры и спорта, которое способствует укреплению здоровья молодежи, формированию гражданской и патриотической позиции, а также созданию условий для развития спортивного потенциала в России.
Фестиваль ГТО носит соревновательный характер и одной из основных целей является выявление сильнейшего участника или команды. Фестиваль ГТО позволяет участникам продемонстрировать свои физические достижения, получить оценку своего физического состояния по программе ГТО, а также обменяться опытом.
Фестиваль ГТО проводятся в 3 этапа:
- Муниципальный этап – идет отбор участников, согласно положению Фестиваля среди жителей муниципального округа;
- Региональный этап – на данный этап попадают участники/команды, которые показали лучший результат на муниципальном этапе. Региональный этап является отборочным этапом на Всероссийский этап.
- Всероссийский этап – проводится в разных регионах страны и собирает участников, показавшие лучшие результаты на региональном этапе. Всероссийский этап позволяет определить лидеров комплекса ГТО.
В 2024 году планируются следующие фестивали ГТО:
- Зимний фестиваль ГТО среди взрослого населения (февраль-март);
- Всероссийский фестиваль ГТО среди трудовых коллективов (март-апрель);
- Всероссийский фестиваль ГТО среди учащихся высших учебных заведений (апрель-май);
- Всероссийский фестиваль ГТО среди учащихся среднеобщеобразовательных организаций (май-июль);
- Всероссийский фестиваль ГТО среди семейных команд (июль-август);
- Всероссийский фестиваль ГТО «Игры ГТО» (ноябрь-декабрь).

Подтянись к движению! Участвуй в Фестивалях ГТО! Если остались вопросы, свяжитесь с Региональным оператором ГТО по телефону: 8(8352)56-33-31.


