В Чувашской Республике созданы 23 площадки ГТО
В Чувашской Республике за 2020-2023 гг. в рамках реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни» для подготовки к выполнению нормативов комплекса ГТО созданы 23 спортивные площадки. 
На специальном травмобезопасном покрытии размещено более 20 наименований тренажеров для кардио и силовых тренировок, турников и платформ. Размещенные на ней снаряды подходят для людей разных возрастных категорий и групп здоровья, включая инвалидов. 
Главная цель федерального проекта «Спорт – норма жизни» – повысить качество жизни россиян через физическую активность и сформировать культуру спортивной жизни. По проекту «Спорт – норма жизни» продвигается и развивается массовый спорт, а также создаются и улучшаются условия для занятий физической активностью всех жителей России.
Спортивные площадки для выполнения нормативов комплекса ГТО были построены: в Аликовском МО, Алатырском МО, Батыревском МО, Вурнарском МО, Ибресинском МО, Канашском МО, Козловском МО, Комсомольском МО (2 площадки), Красноармейском МО, Красночетайском МО, Порецком МО, Мариинско-Посадском МО (2 площадки), Урмарском МО, Чебоксарском МО, Шемуршинском МО, Цивильском МО (2 площадки), Ядринском МО, Яльчикском МО, Янтиковском МО, ФОЦ «Белые камни». 
«Спорт – норма жизни» открывает возможности для яркой, активной и здоровой жизни людям всех возрастов. Присоединяйтесь к нашему движению!


