Тема урока: «Афганистан болит в моей душе…» (Афганская война на страницах литературы)

Учитель: Шевелева И.В., учитель высшей категории МБОУ «СОШ № 16» г. Новочебоксарск.
Цель урока: познакомить со стихами  из сборника «Когда поют солдаты»,  отрывками из произведений С.Алексиевич «Цинковые мальчики» и В.Николаева «Живый в помощи»;
развивать навыки идейно-тематического и проблемного анализа текста, выразительного чтения, работы с текстом,  аналитического мышления, словарной работы, обобщения; воспитывать гражданско-патриотические качества, толерантность, самостоятельность, чувство товарищества.
Методическое обеспечение: литературные тексты (сборник «Когда поют солдаты», повесть С.Алексиевич «Цинковые мальчики», повесть В. Николаева «Живый в помощи»), презентация к уроку, видеофрагменты  (группы «Голубые береты», «Каскад»); распечатка отрывка из текста повести «Живый в помощи»; выставка книг, экспозиция в музее.

Форма урока: «урок в музее».
Эпиграф к уроку:
За то, чтоб кто-то нес в руках цветы,

В своих руках мы держим автоматы.

Не для войны рождаются солдаты,

А для того, чтоб не было войны.
 (Неизвестный автор)
Ход урока. Оргмомент. Постановка целей и задач урока.

1. ВСУ: 15 февраля- годовщины вывода советских войск из Афганистана. Что мы знаем об этой войне? Каково ее значение  в жизни тех, кто оказался причастным к этим событиям?  Какой след оставила война  в жизни, памяти людей, прошедших через нее? Какой след оставила эта война в истории России? Вопросов, возникающих при упоминании об Афганской войне, достаточно много, но все ответы на них до сих пор еще не даны. 
- Наш сегодняшний урок в музее – попытка осмысления итогов и уроков  Афганской войны  на материале литературы, хотя следует отметить, что эта война не нашла полного, обширного отображения в литературе.  Как вы думаете, почему?
(ответы учащихся)
2.  Работа по теме урока. 

Слово учителя.

- До 1985 года тема Афганской войны была, можно сказать, закрыта для читателя, т.к. по решению советского правительства говорить о том, что советские солдаты участвуют в боевых действиях,  было  нельзя. Для всего советского  народа и мирового сообщества в Афганистане советские солдаты помогали восстанавливать разрушенные промышленные и сельскохозяйственные объекты, а  информация о гибели солдат практически не озвучивалась.   Первыми литературными  опытами афганской войны стали практически бардовские песни – песни самих солдат, участников войны, исполняемые под аккомпанемент гитары в лагерях,  на привалах, в тесной дружеской компании после возвращения «из-за речки». Многие из этих стихотворений и песен впоследствии стали звучать в репертуаре ВИА «Голубые береты» и «Каскад», созданных  на базе ограниченного контингента  советских войск в Афганистане. Очень точно сказал об «афганском братстве» один из первых русских писателей, обратившихся к теме афганской войны - А.Проханов (повесть «Дерево в центре Кабула»: «Здесь свой уклад, свои будни. Свой участок борьбы и ответственность. Свои герои. Свой фольклор… Обширный, наивный, трогательный, щемящий, бравурный: «балладный», напоминающий чем-то старинные казачьи песни – про родную сторону, про мать, невесту, про «злую пулю». Только вместо коня – бэтээр, вместо сабли и копья – акаэм. Эти песни, перемахнув азиатские горы, зазвучали уже в наших домах…» 
- Прослушивание песни «Синева» (ВИА «Голубые береты»)
-  Но чаще в лирике неизвестных поэтов,  многие из которых и не думали о создании  литературных шедевров, воспроизводились реальные картины солдатских будней, звучали не столько романтические, сколько бередящие душу мотивы грусти, смерти, тоски по родине и любимым людям. Вслушайтесь в  эти строки:

- Выразительное чтение стихотворения   «Всего лишь час до вылета нам дан…»
-  Песня «Афганская» (группа «Каскад»)
- Слово учителя. 

Одним из первых литературных произведений об Афганской войне стала документальная повесть Светланы Алексиевич «Цинковые мальчики», опубликованная в журнале «Дружба народов» в 1990 г. Писательница  обратилась к теме войны не в первый раз: именно перу Алексиевич принадлежит повесть-откровение о  Великой Отечественной войне – «У войны не женское лицо». Алексиевич поставила перед собой цель  рассказать об ужасах войны и показать, насколько страшна любая война для мира и жизни: «Мой предмет исследования все тот же – история чувств, а не история войны… Но о войне, которая  оказалась в два раза длиннее Великой Отечественной, мы знаем ровно столько, сколько  нам не опасно знать… Поэтому я не называю в книге подлинных имен. Одни просили о тайне исповеди, других сама не могу оставить беззащитными перед теми, кто поспешит упрекнуть…: «Полный рот крови, а они еще говорят…»
- Вслушаемся в монологи героев Алексиевич, благодаря художественному слову которой более ярко звучит «правда о войне» - та правда, которую практически не услышишь от ветеранов афганской войны. 
(Выступления учащихся)
- Участник войны, упрекнувший писательницу в создании произведения: 
«Не трогай, это наше… Не трогай! Лучшего друга, он мне братом был, в целлофановом мешке с рейда принес… Отдельно голова, отдельно руки, ноги, сдернутая кожа… Разделанная туша вместо красивого сильного парня… Он на скрипке играл, стихи сочинял… Мать его  через два дня после похорон в психушку увезли. Она убегала ночью на кладбище и пыталась лечь вместе с ним. Не трогай это! Мы были солдаты. Нас туда послали. Мы выполняли приказ…»
-  Воин-афганец, участник войны: 
«Призвали меня в восемьдесят первом. Война уже шла 2 года, но на гражданке о ней знали мало и говорили мало. В нашей семье считалось: раз правительство послало туда войска, значит, надо… Война и не война, если война, то какая-то странная, без убитых и пленных. Еще никто не видел цинковых гробов. Это потом мы узнали, что гробы уже в город привозили, но хоронили ночью, тайком, на могильных плитах писали «умер», а не «погиб».Но никто не задавался вопросом: с чего это вдруг у нас стали умирать девятнадцатилетние парни?.. В «учебке» не было секретом, что нас готовят в Афганистан… Мы ехали делать революцию! Так нам говорили. И мы верили… пуля натыкается на человека, ты слышишь – его не забыть, ни с чем не перепутать – характерный мокрый шлепок. Знакомый парень падает рядом лицом вниз, в едкую, как пепел, пыль.  Ты переворачиваешь его на спину, в зубах зажата цигарка, которую только что ему дал… Первый раз действуешь как во сне: бежишь, тащишь, стреляешь, но ничего не запоминаешь, после боя не можешь рассказать… Через две-три недели от тебя прежнего ничего не остается, только твое имя. Ты это уже не ты, а другой человек. И этот человек  при виде убитого уже не  пугается, а спокойно или с досадой думает о том, как будет его стаскивать со скалы или тянуть по жаре на себе несколько километров… Для людей на войне в смерти нет тайны. Убивать – это просто нажимать на спусковой крючок. Нас учили: остается живым тот, кто выстрелит первым…  Видел, как от человека  в одну секунду ничего не остается, словно его совсем не было. И в пустом гробу  отправляли на родину парадную форму. Чужой земли насыпят, чтобы нужный вес был… Хотелось жить… Никогда так не хотелось жить, как там.
- Монолог матери: 
«Он у меня маленького роста был. Родился маленький, как девочка, два килограмма, рос маленький. Обниму. 

-Мое ты солнышко.

Ничего не боялся, только паука… Забрали в армию. Я молила не о том, чтобы его не убили, а чтоб не били. Не думала, не знала, куда сына отдаю. Куда уезжает, не написал. Через два месяца пришло письмо из Афганистана: «Ты, мама, не плачь, наша броня надежная».

- Мое ты солнышко…

Уже  домой ждала, ему месяц остался до конца службы. Рубашечки купила, шарфик, туфли. И сейчас они в шкафу. Одела бы в могилку… Сама бы его одела, так не разрешили гроб открывать…
Первым пришел капитан из военкомата.

- Крепись, мать… Сейчас привезут…

Я осела на пол.

- Мое ты солнышко! – Поднялась и набросилась с кулаками  на капитана. – Почему ты живой, а моего сына нет? Ты такой здоровый, такой сильный… А он маленький..

Привезли гроб, я стучала в гроб…

А теперь хожу к нему на могилку. Упаду на камник, обниму:

- Мое ты солнышко!..»

- Монолог воина – афганца:
Как во сне… Как будто я где-то это смотрел.

Сам поехал. Попросился добровольно. Хотел испытать себя, на что я способен… Хотел стать героем, искал случая стать героем. Говорят: мужская война… Мальчишеская война… Воевали одни мальчики… Недавние десятиклассники… Там была партизанская война, большие бои – редкость. Всегда: ты и он. Становишься чутким, как рысенок.  Пустил очередь – он сел. Ждешь. Кто теперь? Еще не услышал выстрела, а уже чувствуешь, как полетела пуля. От камня к камню ползешь… Гонишься  за ним… как охотник… Убиваешь – ощущаешь, что ты живешь! Радости убить человека  нет. Убиваешь, чтобы вернуться домой».
- Творческое задание. Вы прослушали монологи героев С.Алексиевич. Как результат осмысления отрывков из произведения, составьте кластер «Афганская война».  

- Музыкальное сопровождение (песня «Афганская статистика») )
- Работа по кластеру. Какие слова – символы афганской войны встречаются в ваших кластерах. 
- Слово учителя.

Эта горькая правда войны могла бы быть высказана и нашими земляками – ветеранами афганской войны, уроженцами республики и города.

- Выступление учащихся. Историческая справка «Наши земляки – герои афганской войны» - экскурсия  по музею (презентация, выступления учащихся по теме)
-  Слово учителя. 

Еще одним откровением о войне стала повесть Виктора Николаева «Живый в помощи», появившаяся  уже после вывода войск из Афганистана, в 1998 году. Виктор Николаев – майор запаса, кавалер ордена Красной Звезды. Сейчас он служит в одном из храмов Москвы.  В книге нет выдуманных персонажей и вымышленных событий, изменены лиш фамилии персонажей. Цель автора: показать, что в этой войне русский солдат выполнил свой воинский долг. 
- Выступление учащегося:

Главный герой повести – Виктор, кадровый военный, направлен в Афганистан. Первое его впечатление от этой страны – «сказочный Афган»: «Экзотический восток был неописуемо красив. Снежные вершины гор вокруг Кабула! Высоченные карандаши минаретов! Каскады глинобитных саклей, как ласточкины гнезда, прилипших к скалам! Пронзительный крик ишаков, звенящий чистый воздух и высокомерное испепеляющее чужаков солнце!» Однако великолепие природы не долго могло радовать глаз. Виктор очень быстро понимает, что за каждой саклей, за каждой скалой может таится опасность. В повести рассказывается о боевых операциях, в которых пришлось принимать участие, о людях, которые, как постепенно начинает понимать герой, несут на себе всю тяжесть ответственности. Один из них – Батя Блаженко.
- Перед вами отрывок из повести.  Подумайте, в чем созвучие повести Николаева с повестью С.Алексиевич «Цинковые мальчики»  ( художественное чтение отрывка, ответы на вопросы)

«Э-эх, батя Блаженко! Батя-комбат. Ты – мужик-легенда. Дважды несостоявшийся Герой Советского Союза. Потому что, как  сказали в Москве, читая твое наградное представление: «Такого не бывает, во-первых, а во-вторых, на Героя по срокам не подходит…» Умный, толковый, все понимающий окопный «отец». Да, ты один из немногих старших офицеров в Афгане, кто подавал котелок поварам последним, а минное поле щупал своими истоптанными кроссовками первым.


За тобой шли твои подчиненные, построенные в узаконенный тобой ранжир по боевому мастерству и количеству разведвыходов, замыкали же смертельный строй новички. И в этом была своя, отличная от душманской, логика.

Ты, Батя, поставил достойный памятник своим ста восьмидесяти девяти «бачатам», сложившим за два года твоего командования батальоном свои молодые головы на афганской земле от Кабула до Кандагара. Хоть и велик этот скорбный список потерь, но они уменьшились в три раза по сравнению с твоими предшественниками. При том, что воевал батальон и чаще, и лучше. А памятник погибшим, не мудрствуя лукаво,  изваяли из невесть откуда завезенного мрамора. Каменную фигуру солдата обрядили в настоящее боевое снаряжение, на пояс повесили шесть боевых гранат с чекой и через плечо перекинули ручной пулемет Калашникова.


Посмертный список славы открывали два героя, спасших ценой собственной жизни почти целую роту в одном смертельно-тяжелом разведвыходе. Тогда бандит Хоттаб взял в заложники целый кишлак… Зажатая в тиски четырьмя штурмовыми отделениями  бандгруппа яростно огрызалась в течение трех часов. Бой превратился в поножовщину… Главарь банды, прикрываясь щитом из женщин  с детьми… стал выбрасывать в сторону спецназа по одному ребенку с отрезанной головой…

Протаранив задом БТРа самую близкую к бандитам стену, из люка машины выскочили два командира штурмовиков. Тех бандитов, кто успел упасть на землю, сдаваясь в плен, оставили в живых, остальных – вынесли на штыках…

В этом бою  смертники из охраны Хоттаба   сожгли себя напалмом вместе с ребятишками и двумя русскими офицерами…»
- А.Розенбаум. «Черный тюльпан» (аудиозапись) 

- Слово учителя. 

 В повести описаны сцены боевых операций, в которых принимал  участие Виктор.  Произведение заканчивается описанием вывода войск из Афганистана. Мы видим героя человеком,  не только на себе познавшим все ужасы и тяготы войны, но и  постигшим  жизненную мудрость:  на войне  жестокость  порождает жестокость;  каждый человек, оказавшись на войне, должен побороть в себе чувство страха; трусость на войне становится основой предательства; бесчеловечность, жестокость врага  порождает не столько злобу и ответную жестокость, сколько желание помочь слабым и беззащитным (как мирное население афганских  кишлаков), готовность самопожертвования во имя спасения друзей; настоящий командир лишь тот, кто не оставляет в беде своих подчиненных.   
- Подумайте, какой смысл вкладывает писатель в название «Живый в помощи»?

(«Живой» - лишь в единении со всеми, готовый прийти на помощь. Взаимопомощь – основа бытия и на войне, и в мирной жизни).

-   Слово учителя. 

«Живый в помощи» - это первые слова 90-го Псалма. Название произведения и все его содержание, по замыслу Николаева, - доказательство того, что русские солдаты в Афганистане, исполняя воинский долг, оставаясь верными присяге,  исполнили высшую заповедь христианства: «Нет больше той любви, когда душу свою положишь за ближнего». «Живый в помощи» - это древний монашеский и воинский оберег, пояс  с православными охранительными молитвами, который носил каждый воин в древности. 

- Как вы думаете, только ли об этом обереге говорит читателю писатель? (Ответы)

(Для Николаева этот оберег –  поддержка товарищей,  готовность помочь ближнему).
3. Рефлексия.  Слово учителя. Афганская война унесла  жизней. Еще больше судеб эта война, как и любая другая, просто искалечила: это семьи, не дождавшиеся близких, и сами участники войны, познавшие кровь и смерть друзей. Не случайно одним из гимнов афганского братства стала   впоследствии песня «Мы уходим», которую предлагаю вам прослушать и подумать, какие чувства могли испытывать солдаты, возвращающиеся домой. Прошу вас во время прослушивания  записать  слова-ассоциации и положить листочки на край стола.
- Прослушивание песни «Мы уходим» (группа «Каскад» - видеоролик) . 
- Слово учителя (В это время учащиеся передают листочки для анализа. Анализ производится учащимися).

Закончить  беседу хотелось бы вновь словами, послужившими эпиграфом:

 Не для войны рождаются солдаты,

А для того, чтоб не было войны.
Уроки истории доказывают верность этих строк, потому что главным, самым дорогим и важным для каждого человека является жизнь. А сегодняшний материал, с которым вы познакомились, возможно поможет вам понять, что такое Афганская война и какие они – ветераны  Афганистана.

-  Подведение итога урока (Заслушивание итогов анализа слов-ассоциаций – выступление учащегося). 

-  Домашнее задание: на материале текста В.Николаева написать эссе (развитие навыков написания  части С ЕГЭ: Какая проблема волнует автора? Какова авторская позиция? Каково ваше мнение по поставленной в тексте проблеме?
