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Приложение №1 к письму

ПОЛОЖЕНИЕ
О XXIV РЕСПУБЛИКАНСКОМ КОНКУРСЕ - ФЕСТИВАЛЕ
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ И ТВОРЧЕСКИХ РАБОТ 

 «ВЕЛИКИЕ СЫНЫ РОССИИ: К 240-ЛЕТИЮ ПРИСОЕДИНЕНИЯ КРЫМА К РОССИИ И 80-ЛЕТИЮ СУВОРОВСКИМ ВОЕННЫМ УЧИЛИЩАМ
Общие положения
На протяжении многих веков Крым был для Русского государства источником опасностей и бед. Опустошительные набеги татарских феодалов – при поддержке Оттоманской Порты - несли разорение, страдания, смерть. Враг жёг дома и посевы, угонял скот, уводил в рабство тысячи русских людей. Только за 1-ю половину XVIII века из России было угнано в рабство более 200 тысяч человек, с Украины - свыше 50 тысяч. Русь оборонялась, но решающей победы добиться не могла.

Европейские державы и Турция всячески подогревали конфликт: они страшились русского присутствия в Крыму и на Чёрном море. Регион этот имел важнейшее геополитическое значение. Это хорошо понимал Пётр I: непоколебимо став на Балтике и создав Балтийский флот, он обратил взор к южным морям, но ему не хватило времени воплотить задуманное. И лишь с воцарением Екатерины II планы Петра I стали осуществляться.

В борьбе за Крым Россия стремилась избавиться от агрессии южных соседей и добиться свободного мореплавания по Чёрному морю. Прозорливый Г.А. Потёмкин писал Екатерине II: «Вы обязаны возвысить славу России. Посмотрите, кому оспорили, кто что приобрёл: (...) Нет державы в Европе, чтобы не поделили между собой Азии, Африки, Америки. Приобретение Крыма ни усилить, ни обогатить Вас не может, а только покой доставит. (...) С Крымом достанется и господство в Чёрном море».

Ещё одной причиной борьбы за Крым была антироссийская политика Польши. Происки польских конфедератов, искусно поддерживаемые Францией и Пруссией, то и дело приводили к мятежам и войнам, в которых на стороне поляков выступали крымские татары и Турция, мечтавшая захватить южные области России и Польши. Именно польские события стали в 1768 г. поводом для объявления Турцией войны России. В те дни Императрица писала: «Туркам с французами заблагорассудилось разбудить кота, который спал; я сей кот, который им обещает дать себя знать, дабы память не скоро исчезла». Но сокровенные планы Екатерины II были ещё масштабнее. Мечтая «подпалить османов с четырёх концов», Императрица хотела поднять на борьбу с ними православные народы Европы и Балканского полуострова, изгнать турок из Европы, освободить Балканы, захватить Царьград и учредить Византийскую империю под скипетром Романовых. И важным этапом на этом пути было присоединение Крыма.

Русско-турецкие войны 1768-1774 гг. и 1787-1791 гг. стали триумфом русского оружия и созидательной мощи России. В 1783 г. Крымское ханство было присоединено к России: хан Шагин-Гирей добровольно сложил с себя ханское достоинство, крымские и ногайские татары присягнули на верность Екатерине II. Опустошительные набеги крымских татар прекратились. На земли Причерноморья пришёл мир, началось освоение огромного массива плодородных земель. За небывало короткое время в причерноморской степи выросли могучие порты и города - Екатеринослав, Херсон, Севастополь, Николаев и др. Российский флот стал полновластным хозяином на Чёрном море. Польское королевство перестало существовать. Россия объединилась с братскими народами Белоруссии и Украины, и кто знает - что было бы с этими странами теперь, если бы не те Великие победы России.

Годы борьбы за Крым - эпоха выдающихся полководцев и государственных деятелей. Гром русских военных побед: Ларга, Кагул, Чесма, Козлуджи, Очаков, Фокшаны, Рымник, Измаил, - могучее эхо славных имён: П. Румянцев, О. Вейсман,                     Г. Потёмкин, А. Суворов, Ф. Ушаков. Но было и другое, дальнее эхо: в горниле тех великих сражений закалился воинский талант нового поколения русских полководцев. Их имена: М. Платов, М. Барклай-де-Толли, П. Багратион, М. Кутузов стали символами сражений XIX века, в которых отозвалась незакатная слава Екатерининских орлов и Суворовских чудо-богатырей!

Какие усилия пришлось предпринять России и прежде всего - главному деятелю Крымской эпопеи, каковым был не столько официально провозглашённый «Таврическим» Г. А. Потёмкин, сколько А.В. Суворов. В преддверии 300-летия А.В. Суворова  (который будет отмечаться в 2030 г.) особый акцент конкурса будет возложено  на деятельность полководца в присоединении Крыма к России.
В промежутке между двумя русско-турецкими войнами (а он составил 13 лет — с 1774 по 1787 годы) главной заботой России стало решение крымского вопроса. Он был в ту эпоху почти так же запутан, как мифологический Гордиев узел. Узел можно было либо разрубить, т.е. прямо присоединить Крым с риском вновь ввязаться в войну с Турцией, либо долго распутывать, договариваясь о взаимных уступках и не будучи уверенным в конечном результате. Оба решения предполагали значительные издержки.

Геополитическое значение Крыма, как известно, заключается в том, что он контролирует проход из Черного моря через Средиземное в Мировой океан. Благодаря своему стратегическому положению Крым с древних времен манил к себе и греков, строивших там свои города-колонии, и византийцев, и генуэзцев, и антов (предков древних русов), и хазар. К XVIII веку хозяином полуострова было Крымское ханство — последний осколок распавшейся Золотой орды и активный союзник Турции.

Россия имела к Крымскому ханству особый счет. Крымчаки сотни лет регулярно грабили пограничные русские земли, доходя даже до Москвы. Русские цари от Ивана Грозного до Петра Великого решить татарскую проблему не смогли. Даже в правление Екатерины набеги продолжались — так, в 1769 году крымские татары опустошили Новороссию, сожгли около 150 деревень, увели в плен свыше 20 тысяч жителей.

Практически все войны с Турцией Россия вела из-за Крыма, т. е. из-за выхода в Черное море. Победа в последней войне 1768–1774 гг., закрепленная в Кючук-Кайнарджийском договоре, казалось, давала все шансы окончательно взять полуостров под свой контроль. Но и османы, несмотря на поражение, упорно пытались вернуть себе этот важный геополитический плацдарм. Полномасштабной войны обе стороны не хотели, поэтому воевали друг с другом локально — в форме диверсионных и десантных операций. Так продолжалось весь 1775 год.

В 1776 году Турция провела в Крыму акцию «мягкой силы», поставив ханом своего ставленника Девлет-Гирея. 

В этот переломный момент императрица и Потемкин привлекли к разрешению крымской ситуации Суворова.

Александр Суворов умел быть не только победоносным полководцем, но и политиком, способным использовать невоенные методы. Это подтверждали его успехи в «успокоении» недружественных народностей — совсем недавно он без жестокостей смог усмирить кавказских горцев и кочевые племена ногайцев.

В ноябре 1776 года Суворов получил под командование все русские войска на полуострове. Лишь только бунтовавшие сторонники протурецкого хана узнали, что теперь Крымским экспедиционным корпусом командует Александр Васильевич Суворов, волнения прекратились. «В проходе через селения обыватели были к войскам благосклонны и ласковы», — доносил Александр Васильевич в столицу. 

Проходя с войсками по полуострову, Суворов заодно лишил турок последней военной базы в Крыму — он послал в крепость Кафа (нынешняя Феодосия) один полк с ультиматумом о выводе войск. Полковник, перед которым была поставлена эта задача, рассудил, что полка для этого будет много, и направил в Кафу две роты. Турецкий гарнизон, узнав о приближении русских, бросил всё, спешно погрузился на суда и отплыл на родину. Так Кафа, которую османы укрепляли 300 лет, была взята без единого выстрела.

Суворов считал необходимым присоединить полуостров к России, о чем неоднократно писал в Петербург. И не только из-за военно-стратегической значимости Крыма, но и потому, что в случае присоединения прекратятся извечные татарские набеги на Россию. Кроме того, Россия как защитница христианства была обязана помочь христианскому населению Крыма, которое находилось фактически на положении рабов у местной татарской знати.

Предложение о переселении крымских христиан на земли юга России обсуждалось правительством уже давно. Поскольку татары работой гнушались, то именно христиане торговали, занимались садоводством и земледелием. Вывод трудолюбивого христианского населения подорвал бы экономику рабовладельческого Крыма, а России позволил бы заселить и освоить благодатные южные земли. Присоединять Крым императрица пока опасалась, а вот переселение крымских греков, армян, сербов, грузин, валахов назрело — эта задача была возложена на Суворова.

Суворов же в это время усиливал безопасность Крыма. За короткий срок он построил новые укрепления и поставил береговые батареи в бухтах, наиболее опасных с точки зрения высадки десанта. Благодаря этому удалось без единого выстрела блокировать высадку турецкого десанта в Ахтиарской бухте (ныне Инкерманская гавань близ Севастополя).

Но правительство так и не осмелилось разрубить «гордиев узел» — в марте 1779 года пришел приказ о выводе русских войск. Крым фактически был оставлен во владении Турции, а все труды Суворова пошли насмарку. Но даже это позорное решение он исполнил по-военному четко, не оставив на полуострове ни одного больного солдата, не реквизировав у местных жителей ни одной телеги. Все русские военные укрепления были разрушены до основания, чтобы «тамошние народы в свойство их не проникли».

К лету 1782 года стало ясно, что нерешительная правительственная политика в отношении Турции полностью провалилась — на Кубани и в Крыму начались мятежи, подстрекаемые османами.

Наконец, в 1783 году было решено присоединить Крым и Кубанскую сторону к России. Командовал русскими войсками вновь Суворов. За короткое время «без всякого кровопролития» он усмирил мятежи и привел к присяге на верность России местные племена на этой огромной территории. В 1784 году Потемкин вручил Суворову золотую медаль за присоединение Крыма.

Присоединение Крыма — ключевой момент военной и государственной истории России конца XVIII века. Это событие настолько значительное, что его эхо отозвалось в последующем XIX веке (интервенция европейских стран и Турции, названная у нас Крымской войной 1853–1856 гг.), да и сегодня, в XXI веке, Запад никак не может смириться с тем, что Крым принадлежит России.

В последующие три года Потемкин проводил реформу армии, причем именно суворовские принципы легли в ее основу. Для начала радикально упростили обмундирование войск — исчезли проклинаемые солдатами косы и букли, обсыпанные мукой, форменная одежда стала удобной и ноской, бесполезные для пехоты шпаги были заменены саблями. Затем взялись за организацию армии: увеличили число гренадерских полков — тех самых, которые первыми шли в штыковой бой. Создавались отдельные корпуса снайперов-егерей, сокращалась тяжелая кавалерия кирасир, вместо нее росло число столь любимых Суворовым карабинеров и драгун.

В 1787 году Турция вновь напала на Россию. Целью войны, конечно же, было возвращение Крыма, но главный удар был нацелен на военно-морской порт Херсон, где строился русский Черноморский флот. Если бы замысел удался, турецкий флот мог бы контролировать всё побережье Крыма и нынешней Украины, высаживать десант в любой его точке. Для осуществления плана надо было только захватить довольно слабую русскую крепость Кинбурн, защищавшую морской проход к Херсону.

Турецкий план учитывал всё, кроме одного — что Кинбурн и Херсон находились в ведении Суворова.

Опираясь на сведения разведки, Суворов за четыре дня до внезапного турецкого нападения уведомил Потемкина, что выдвигается к Кинбурну. Таким образом, он точно угадал не только время, но и направление главного удара турок. Потемкин написал ему вдогонку: «Русский Бог всегда был, и есть, и будет велик, а я надеюсь на испытанное твое усердие».

Бог действительно покровительствовал России, поскольку в нужном месте и в нужное время оказался Суворов. 

Когда утром 1 октября 1787 года 5 тысяч морских пехотинцев-янычар во главе с французскими инструкторами высадились на Кинбурнской косе, Суворов молился в храме. Дежурным офицерам, докладывавшим о высадке неприятеля, говорилось, что генерал-аншефу не до турок — он еще не закончил молитвы. Здесь не было ни самоуверенности, ни религиозного фанатизма, а лишь уверенность Суворова в исходе сражения. Диспозиция боя давно дана, полки строились, кавалерия уже скакала на помощь — чего же еще? Русской пехоты на косе было 1,5 тысячи человек — по суворовским меркам, более чем достаточно для победы.

Турки двинулись на приступ крепости — навстречу ударила русская артиллерия. «Какие же молодцы! — писал в донесении о неприятеле Суворов. — С такими я еще не дрался! Летят больше на холодное оружие!» Русские ударили в штыки, дошли до турецких укреплений на берегу, но были отбиты. «Неприятельское войско преследовало наших с полным духом», — отдает должное врагу Суворов.

Тут уж он сам ринулся в бой во главе Шлиссельбургского полка. В жаркой схватке под ним убило лошадь, в один из моментов боя гренадер Степан Новиков спас полководца, отбив уже занесенную турецкую саблю. Тем временем русские дружно ударили в штыки и вплотную подошли к турецким кораблям. Но и турецкие артиллеристы были на высоте: «Чрезвычайная пальба неприятельского флота причиняла нам великий вред», — записал Суворов. Многие командиры были убиты, он сам получил заряд картечи в бок и был ранен в руку.

Тем не менее командующий не покинул поля боя. Он ввел в битву последний резерв — две роты из гарнизона крепости и бригаду легкой конницы. Подтянулась и русская артиллерия, ударившая по врагу вдоль косы. Кавалерия скакала «по кучам неприятельских трупов». Видя неминуемое поражение, турецкий флот отошел, бросив на берегу 500 оставшихся в живых турецких десантников, стоявших по горло в воде.

Победа была полная. С русской стороны, несмотря на ожесточение сражения, было 138 убитых и около 300 раненых. В воспоминаниях Суворов назвал Кинбурнское сражение «адом» — не часто применяемое им сравнение. Императрица наградила «чудесного старика» высшим российским орденом Андрея Первозванного «За веру и верность».

В Кинбурнском сражении погиб цвет османского войска, и ход войны мог быть окончательно сломлен, если бы Потемкин послушался совета Суворова и тотчас ударил на турецкий Очаков. Но Очаков был взят только через год.
Славным продолжением этих событий стало создание Суворовских военных училищ в нашей стране. Суворовские военные училища в Советском Союзе были созданы в год коренного перелома в Великой Отечественной войне. Решение об их создании было принято советским правительством, когда в августе 1943 года в небе над Москвой прогремел первый победный салют в честь завершения разгрома немецко-фашистских войск на Курской дуге.
Многовековая история свидетельствует, что могущество и безопасность Российского государства определяются крепостью его армии и флота. Победы русского оружия в крупнейших войнах убедительно доказали, что одним из главных факторов в достижении побед был высокий уровень профессионализма командного состава русской армии. Этому в немалой степени способствовала система военного образования, которая в нашей стране на протяжении столетий являлась приоритетным направлением государственной политики. Она рассматривалась как стратегический фактор развития и основа национальной безопасности.

Во время Великой Отечественной войны советское руководство приняло решение организовать массовое обучение детей и подростков военному делу, организовав для этой цели суворовские и нахимовские училища. Автором идеи стал известный военный деятель, генерал Алексей Алексеевич Игнатьев, работавший в годы войны на скромной должности старшего редактора Воениздата. Свои мысли в апреле 1943 года он изложил в записке И.В. Сталину «О создании кадетских корпусов. Генерал хорошо знал, о чём писал вождю – в 1894 году он окончил Владимирский Киевский кадетский корпус.

Кадетские корпуса советская власть под старым названием возрождать не стала, но мысли Игнатьева быстро нашли практическое воплощение. Уже 21 августа 1943 года было принято постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), которое гласило: «Для устройства, обучения и воспитания детей воинов Красной Армии, партизан Отечественной войны, а также детей советских и партийных работников, рабочих и колхозников, погибших от рук немецких оккупантов, организовать... девять суворовских военных училищ, типа старых кадетских корпусов…». За идею создания суворовских военных училищ генерал-майору Игнатьеву было присвоено воинское звание генерал-лейтенанта. А сами суворовские училища сохранились вплоть до наших дней – хорошие мысли пришли в голову «старорежимному» военачальнику. Суворовские военные училища (СВУ) явились также весьма эффективным методом решения важнейшей проблемы советского социума военного и послевоенного периода, связанной с детской беспризорностью. В первые годы Великой Отечественной войны тысячи детей дошкольного и школьного возраста остались без крова, без средств к существованию, стали круглыми сиротами или полусиротами. Многие из них потеряли не только своих родителей, но и всех ближайших родственников. Освобождённые города западных и юго-западных областей Советского Союза подчас являли собой жалкое зрелище: среди дымящихся руин и развалин бегали стайки беспризорников, часто руководимые преступным элементом; детских домов и приёмников катастрофически не хватало. НКВД СССР засыпало органы милиции директивами, призывающими обеспечить выявление беспризорных и безнадзорных детей и направление их в приёмники-распределители. Ужесточались меры наказания для несовершеннолетних преступников. Однако в условиях отсутствия средств и кадрового состава опытных сотрудников милиции, все эти меры не давали никаких практических результатов. 15 июня 1943 года вышло постановление «Об усилении мер борьбы с детской беспризорностью, безнадзорностью и хулиганством». На органы НКВД возлагались обязанности по открытию детских колоний для содержания в них несовершеннолетних преступников (в возрасте от 11 до 16 лет). К концу 1943 года число подростков в этих колониях достигло 50 тыс. человек.

Для тех детей и подростков, которые ещё не успели совершить никаких преступлений, но потеряли родителей на фронтах войны, постановлением от 21 августа 1943 года было принято решение «организовать девять суворовских военных училищ, типа старых кадетских корпусов, по 500 человек в каждом, всего 4500 человек со сроком обучения 7 лет, с закрытым пансионом для воспитанников...»

И хотя СВУ появились только в 1943 году, слово «суворовец» существует в русском языке уже более ста лет. До революции, «суворовцами» называли себя кадеты Суворовского кадетского корпуса в Варшаве, основанного в 1899 году. Интересно, что они также носили красные погоны, на которых были нанесены литеры «Сув.» В эмиграции, они основали свое объединение, и выпускали журнал «Суворовцы» вплоть до 1970-х годов.

Большой личный вклад в дело становления первых СВУ внесли начальники училищ: генерал-лейтенант И.Ф. Баринов, генерал-майоры В.В. Баланцев,                               В.Г. Клементьев, М.Т. Субботин, П.А. Еремин, В.М. Козырев, А.В. Кузьмин,                     В.А. Визжилин, Г.Т. Зуев, полковник А.И. Нерченко.

В декабре 1943 года каждому училищу в торжественной обстановке было вручено Боевое Красное знамя, день его вручения стал большим праздником и считается днём рождения училища. 1 декабря 1943 года в девяти суворовских военных училищах начались плановые занятия, началась история каждого училища. 
В настоящее время в России существуют десять суворовских военных училищ Минобороны РФ - Екатеринбургское, Казанское, Московское, Московское военно- музыкальное, Пермское, Санкт-Петербургское, Северо-Кавказское (Владикавказ, Северная Осетия - Алания), Тверское, Ульяновское, Уссурийское (Приморский край), а также шесть суворовских училищ Министерства внутренних дел РФ - Астраханское, Грозненское (Чечня), Елабужское (Татарстан), Новочеркасское (Ростовская обл.), Санкт- Петербургское, Читинское (Забайкальский край).
XXIV республиканский конкурс – фестиваль научно-исследовательских и творческих работ «Великие сыны России»: посвящен к 240-летию присоединения Крыма к России и 80-летию Суворовским военным училищам проходит с 15 февраля по 23 апреля 2023 г.
Цели и задачи конкурса
Конкурс научно-исследовательских работ проводится с целью:

– детального изучения участниками конкурса жизни и деятельности исторических личностей и событий данной эпохи;

– развития у учащихся и студентов патриотизма и любви к Родине - России;

- повышения интереса учащихся и студентов к российской истории и науке, усвоению мировых основ научных знаний;

– поиска и поддержки талантливых молодых исследователей, способных к научно-исследовательской деятельности;

– подготовки школьников к научно-исследовательской деятельности в высших учебных заведениях.

Организаторы конкурса
– АНО «Дети Отчизны – достойная смена»; 
– Историко-географический факультет ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова»;
- Свято-Троицкий православный мужской монастырь;

- Общественный совет при МВД по Чувашской Республики; 
- ФГБОУ ВО «ЧГПУ им. И.Я. Яковлева»;
– Чувашское региональное отделение Общества «Царьград» в Чувашской Республике;
- Общероссийская общественная организация «Офицеры России» 
Участники Конкурса
Участниками Конкурса могут быть обучающиеся организаций общего образования, начального, среднего и высшего профессионального образования, воспитанники организаций дополнительного образования, коллективы школьных музеев, представители школьных, студенческих научных и молодежных обществ, расположенных на территории Чувашской Республики.
Конкурс проводится в трёх возрастных категориях:

– учащиеся и воспитанники 1-4 классов общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования Чувашской Республики;
– учащиеся и воспитанники 5-9 классов общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования Чувашской Республики;
– учащиеся и воспитанники 10-11 классов общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования Чувашской Республики и студентов до 21 года включительно.
Порядок проведения
Конкурс проводится в два этапа:

1 этап – заочный: предоставление конкурсной работы в электронном виде с заполненной заявкой (Приложение № 1) в оргкомитет Конкурса. Все работы принимаются на электронную почту Laraivanova15@yandex.ru в срок до 23 апреля 2023 г. включительно. Работу каждого участника жюри оценивает по 100-бальной шкале. Участники Конкурса, набравшие наибольшее количество баллов по каждому направлению в каждой категории, становятся участниками финального тура по решению жюри.
2 этап – финальный – очный. Более подробная информация будет сообщаться дополнительно. За всеми актуальными новостями Конкурса можно следить в группе https://vk.com/anodods (группа вк АНО «Дети Отчизны – достойная смена»), а также на сайте: http://deti-otchizni.ru/

Рекомендуемые основные направления (секции) Конкурса
Секция 1 «Присоединение Крыма к России: событие на фоне эпохи» (секция посвящена анализу геополитических, социально-экономических и культурных предпосылок процесса присоединения территорий полуострова Крым в состав России на протяжении истории Отечества. Предлагаются исследования по анализу и выявлению вышеуказанных последствий для внешней и внутренней политики Российской империи, Советского государства и современной России). Предлагается рассматривать хронологический период от взаимоотношений Крымского ханства и Московского царства в XIV-XVI вв. до современных событий на полуострове Крым. Приветствуются также работы геополитического, социально-экономического и политического анализа. 
Секция 2 «Личность на фоне эпохи» (секция посвящена изучению жизни политических и общественных деятелей, военачальников и флотоводцев, деятелей общественной мысли и дипломатии, сыгравших ключевую роль в процессах присоединения полуострова Крым к Российскому государству, а также его развитию в составе нашего Отечества. Работы могут быть посвящены таким личностям как: Г.Потемкин, Ф.Ушаков, А. Суворов, П. Румянцев, Г.Орлов, А. Орлов и другие.  В работе можно отразить как российских деятелей, так и деятелей международного уровня. Приветствуются работы, в которых рассмотрены ключевые события в жизни Крымского полуострова сквозь призму человеческой судьбы, ее становления) 
Секция 3 «Процесс присоединения Крыма в отечественной и мировой культуре и искусстве» (секция посвящена анализу отображения ключевых событий процесса присоединения Крыма к Российскому государству в произведениях литературы, кино, изобразительного искусства и мемориальной архитектуры (памятники, скульптуры, памятные знаки и т.п.)). Участникам предлагается дать оценку как объективным, так и субъективным стремлениям авторов произведений показать отельные моменты длительного процесса присоединения Крымского полуострова (в том числе, в современном искусстве).
Секция 4 «Крым и Россия: движение навстречу…»: философские мысли современной России (эссе-сочинение)
Присоединение Крыма к Российскому государству вместило в себя не только события XVIII в. Это был длительный процесс противостояния Крымского ханства с Московским царством в XV-XVI в., создания на территории Крыма «казачьей вольницы» и череда кровопролитных русско-турецких войн. Однако и после присоединения территория Крыма была вовлечена в политические процессы: эта земля «великого исхода» Белого движения, территория реализации проекта «Украина» В.И. Ленина и Л.И.Брежнева и т.д. Вместе или порознь был Крым и Россия? – об этом мы и предлагаем порассуждать в конкурсе эссе (сочинений). 

ВАЖНО: возможна и необходима постановка и обсуждение вопросов философского характера: было ли обоснованным присоединения Крыма в состав России в XVIII в.? Какова роль возвращения Крыма в состав Российской Федерации в 2014 г.?, Значение событий 2014 г. в современной истории  России и мира? и др.

Каждое эссе в обязательном порядке должно начинаться со слов «Как я думаю…», «Я считаю, что…», «Я думаю, что…».
Секция 5 «Боголюбовские чтения» 
Секция посвящена изучению страниц военной истории России. Секция предполагает исследования в области военного искусства и событий внешней политики, локальных и мировых военных конфликтов, отразившихся на исторических путях Российского государства, в том числе на современном этапе.
Александр Николаевич Боголюбов (29.05.1900, Чебоксары – 28.02.1956, Москва)  – участник Гражданской и Великой Отечественной войн, генерал-полковник, Герой Советского Союза. С начала Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. полковник Боголюбов занимал должность начальника оперативного отдела штаба Резервного фронта, а в октябре 1941 г. был назначен начальником штаба 43-й армии. Александр Боголюбов также является автором книги «Полководческое искусство А. В. Суворова».  
Данный конкурс акцентирует внимание на юбилее двух ключевых сражений в истории Великой Отечественной и Второй Мировой войн – Сталинградской битве и битве на Курской дуге. 
Президент РФ Владимир Путин подписал указ о праздновании в 2023 году 80-летия победы Красной армии над вермахтом в Сталинградской битве (Указ от 15.07.2022 №457). В тексте указа говорится об особом значении Сталинградской битвы в достижении Победы в Великой Отечественной войне. 
Сталинград у многих ассоциируется с самыми страшными и жестокими событиями в истории XX века. Битва была одной из самых долгих среди сражений Второй мировой войны. События происходили в период с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года. 
По характеру боевых действий Сталинградская битва делится на два периода: оборонительный, продолжавшийся с 17 июля по 18 ноября 1942 года, целью которого была оборона города Сталинграда (с 1961 года – Волгоград), и наступательный, начавшийся 19 ноября 1942 года и завершившийся 2 февраля 1943 года разгромом действовавшей на сталинградском направлении группировки немецко-фашистских войск.

Двести дней и ночей на берегах Дона и Волги, а затем у стен Сталинграда и непосредственно в самом городе продолжалась эта ожесточенная битва. Она развернулась на огромной территории площадью около 100 тысяч квадратных километров при протяженности фронта от 400 до 850 километров. Участвовало в ней с обеих сторон на разных этапах боевых действий свыше 2,1 миллиона человек. По целям, размаху и напряженности боевых действий Сталинградская битва превзошла все предшествующие ей сражения мировой истории.
В целях увековечения победы под Сталинградом указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 декабря 1942 года, еще до окончания битвы, была учреждена медаль «За оборону Сталинграда», которой были награждены более 700 тысяч участников битвы.

В приказе Верховного главнокомандующего от 1 мая 1945 года Сталинград был назван городом-героем. 8 мая 1965 года в ознаменование 20-летия победы советского народа в Великой Отечественной войне город-герой был награжден орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда».

В городе свыше 200 исторических мест, связанных с его героическим прошлым. Среди них мемориальный ансамбль «Героям Сталинградской битвы» на Мамаевом кургане, Дом солдатской славы (Дом Павлова) и другие. В 1982 году открыт Музей-панорама «Сталинградская битва»

Летом 2023 года будет отмечаться 80-летие победы в Курской битве. Курская битва 1943 года шла с 5 июля по 23 августа, в ней участвовало более 2.1 млн человек, более 6.2 тысяч танков и 4.5 тысяч самолетов, шла она на территории Курской, Орловской, Белгородской, Харьковской областей и завершилась крахом немецкой группировки.
Курская битва является переломным моментом в ходе всей Второй мировой войны, когда Советские Войска нанесли такой урон Германии и ее сателлитам, от которого те уже не смогли оправиться и до конца войны потеряли стратегическую инициативу. Хотя до разгрома противника оставалось много бессонных ночей и тысячи километров боев, но после этого сражения в сердцах у каждого советского гражданина, рядового и генерала появилась уверенность в победе над врагом. Кроме того битва на орловско-курском выступе стала примером мужества простых солдат и блестящего гения русских командиров.
Также особое внимание будет уделено работам, посвященным Суворовским училищам. В 2023 году исполняется 80 лет со дня образования в нашей стране военных учебных заведений особого типа - суворовских военных училищ. За время своего существования СВУ и, образованные несколько позже, нахимовские училища подготовили тысячи высокообразованных военных специалистов. Многие крупные военачальники с гордостью носят на своих мундирах знаки об окончании этих учебных заведений. В работах могут быть работы раскрывающие биографии известных суворовцев, а также историям определенного училища. 

Также на секцию принимаются работы, направленные на освещение роли России как защитницы интересов и прав соотечественников на Донбассе и на освобождаемых территориях. Работы могут быть посвящены воинам, ополченцам, шахтерам, людям труда – героям нашего времени и героям прошлого уроженцам Чувашии, России и Донбасса. 
На заочный этап принимаются работы, выполненные в формате MicrosoftWord, размер шрифта 14, межстрочный интервал 1,5 (в распечатанном виде). Объём работы не должен превышать 6 страниц формат А4. В работе можно использовать художественное оформление (например, рисунки).

На титульном листе работы необходимо указать её название, фамилию, имя участника, класс, Ф.И.О. и телефон руководителя проекта, название и номер образовательной организации.

Секция делится на две подсекции: научная и творческая.
Секция 6 «Что в имени твоём?»
Что дает нам наше имя? Как говорит наука об именах – антропонимика («атропос»  в переводе с греческого означает человек, а слово  «онима» – имя), любое имя несет в себе некую тайну, воплотившуюся в уникальный набор звуков, и каждое со своей эмоциональной окраской. Правильно выбранное имя оказывает положительное воздействие на характер человека, поэтому важно знать значение имен либо быть уверенным в совместимости имен, например родителей и детей, либо будущих супругов. Воспользовавшись толкователем имен, можно узнать полную характеристику имени, характер и судьбу имени, а также подобрать имя будущему ребенку, либо больше узнать про особенности жизненного пути человека и получить ответы на волнующие вопросы.

Цели секции:

– познакомить с историей появления имён, значением и происхождением своего имени, имени родственников, друзей, знакомых;

– изучить сущность значения имен в православной культуре России, роль святцев в биографии человека;

– вызвать эмоциональное стремление к поисковой работе над происхождением и расшифровкой имён друзей и близких;

– помочь осознать высокий нравственный смысл имени;

– развивать индивидуальные творческие способности детей, любознательность и самостоятельность.

На конкурс принимаются любые материалы: стихи, песни, рисунки, фото, презентации, стенгазеты, эссе, открытки, сочинения о своем имени. В работах могут быть представлены материалы, относящиеся к изучению не только собственных имен, а также родственников, родителей, друзей. 
Секция делится на две подсекции: научная и творческая.
Секция 7 «Святые и святыни земли Русской» (секция посвящена истории святых, преподобных, блаженных, праведных, мучеников, святых мест на территории России, а также истории храмов, церквей и иных сооружений).

 Цель секции - посредством творчества прививать детям интерес к истории России, ее традициям и православным святым и святыням. 

Основные задачи: популяризация паломничества и культурно-познавательного внутреннего туризма в Чувашской Республике и в России в целом; прививание уважительного отношения к традиции христианства и духовно-нравственным ценностям человечества в целом; привлечь внимание подрастающего поколения к великим примерам служения Родине и воспитание патриотического духа. 

Секция проводится по двум номинациям:

«Изобразительное искусство» — художественное произведение, выполненное в технике: карандаш, цветной карандаш, пастель, уголь, сангина, тушь, акварель, акрил, гуашь, темпера, масло. Работы, выполненные в другой технике, рассматриваться не будут. Работы должны быть не меньше формата А4(210×297) и не больше формата А3(297×420).

«Литературное творчество» — литературное произведение в прозе (рассказ, сочинение, эссе). Работы принимаются в электронном виде,  межстрочный полуторный промежуток,  объем не более 5 листов.

Условия участия в Конкурсе
Для участия в Конкурсе необходимо направить в адрес оргкомитета:

1) регистрационный лист (анкета-заявка) участника по прилагаемой форме (Приложение № 1);

2) текст работы также необходимо выслать на электронную почту laraivanova15@yandex.ru для издания сборника работ.

Регистрационные листы (анкеты-заявки) без конкурсных работ рассматриваться оргкомитетом не будут. Конкурсная работа готовится в соответствии с требованиями к работам (Приложение № 2). Не разрешается защита одной конкурсной работы в нескольких секциях. У работы не должно быть более двух авторов. Ответственность за направление работы в секцию возлагается на автора и научного руководителя работы.
Анкеты-заявки и тексты работ, представленные на конкурс, не возвращаются. 
Критерии оценки работ
При подведении итогов Конкурса жюри учитывает:

– актуальность темы;

– научная новизна в проблематике и методике решения поставленной цели;

– соответствие содержания сформулированной теме, поставленной цели и задачам;

– уровень проведенной исследовательской работы;

– умение работать с источниками и литературой по рассматриваемой тематике;

– научно-практическая значимость полученных результатов;

– оформление текстового материала работы, приложений, списка источников и литературы;

– культура оформления материала.

При защите конкурсной работы (устное сообщение, доклад) от участника потребуется подготовка презентации, высокий уровень дискуссионно-ораторских навыков, умение отвечать на вопросы, создание атмосферы взаимного общения аудитории.
Главная задача докладчика – точно сформулировать и эмоционально изложить суть своей работы в течение 7 минут.

Победители Конкурса будут определены по сумме баллов, набранных за содержание и оформление работы и за публичную презентацию.

Требования к научно-исследовательским работам
– на Конкурс принимаются научно-исследовательские работы объёмом до 10 печатных или рукописных листов А4 плюс приложения, оформленные в виде брошюры;

– научно-исследовательская работа должна иметь следующую структуру: название, оглавление, основное содержание работы, перечень источников и литературы, использованной при подготовке работы, приложения.

 

Координация проведения Конкурса 
Координация конкурса осуществляется Организационным комитетом Конкурса, в который входят представители учредителей конкурса и иных заинтересованных организаций. Оргкомитет формирует жюри Конкурса.

Жюри Конкурса создается с целью отбора и оценки лучших работ и определения победителей в соответствии с методикой и критериями оценки конкурсных работ, установленными настоящим Положением.

Состав жюри формируется Организационным комитетом Конкурса из наиболее авторитетных работников отрасли образования, представителей высшей школы, государственных органов, независимых экспертов и утверждается Организаторами Конкурса. В финале работа жюри проходит по секциям. Количество членов жюри в каждой комиссии нечетное и составляет не менее трех человек.
Жюри вправе объединять секции и участников по возрастным категориям в случае недостаточного количества представленных работ или их ненадлежащего качества.

Оценку работ жюри производит исходя из критериев оценки работ. По итогам заочного тура, жюри формирует список участников, допущенных до финала. Решение по недопущенным до финалам работам апелляции не подвергается.
Организационные вопросы 
Расходы по оплате проезда участников финального этапа Конкурса из районов республики несут организаторы Конкурса.

Ответственность за здоровье и безопасность детей, приглашенных на конференцию, несёт руководитель делегации или родители (законные представители).

Награждение победителей
Оценивание работ производится в категориях 
– 1–4 классы, 
– 5–9 классы, 
– 10–11 классы и студенты до 21 года.
По каждому направлению победители и призеры награждаются дипломами 1-й, 2-й, 3-й степени и призами. Лауреаты фестиваля творческих работ награждаются ценными призами. 

В рамках финального тура члены жюри имеют право самостоятельно определять дополнительные номинации и победителей в этих номинациях среди участников Конкурса.

Научные руководители победителей Конкурса награждаются дипломами оргкомитета и поощрительными премиями.

Каждый участник Конкурса получает сертификат участника.
Контактная информация

· 8(8352)22-23-77; 8(927)-858-16-12 – Иванова Лариса Владимировна

E-mail: laraivanova15@yandex.ru
( 428000, г. Чебоксары, Президентский бульвар, дом 31, каб.404

