Проект

"День Матери-онлайн"
Цель проекта: развитие музыкально-творческих способностей старших дошкольников, желания сделать приятное самому дорогому человеку, умение выражать любовь, заботу и уважение к маме через поздравление музыку-онлайн.

Задачи проекта:

1. обобщить знания детей дошкольного возраста о международном празднике «День матери»;
2. побуждать детей выразить благодарность своим матерям за заботу через музыкальную деятельность;

3. развивать инициативность и музыкальное творчество у детей дошкольного возраста;

4. совершенствовать музыкальные навыки детей: вокальные, музыкально-ритмические; музыкальная инсценировка;

5. приобщать к выступлению и пониманию действий для онлайн-формата.

Актуальность: В современном мире интерактивности стало все сложнее родителям заниматься воспитанием детей. Это, в первую очередь, связано с возрастом и образовательным статусом родителей, во- вторых с загруженностью рабочего дня родителей и в-третьих с семейным положением (неполная семья). Ко всем этим проблемам добавилась сложная эпидемиологическая обстановка, не позволяющая прямого очного взаимодействия всех участников образовательного процесса на массовых мероприятиях. В результате, на начальном этапе формировании личности ребенка, на дошкольные учреждения возложена огромная ответственность в работе с семьей как в нравственном, патриотическом, экологическом так и эстетическом развитии детей. Воспитание в ребенке любви, уважения, чувства сопереживания и взаимопомощи близкому человеку – маме является необходимым составляющим в нравственном воспитании детей, которую они могут выразить через музыкальную деятельность.

Тип: творческий.
Продолжительность: краткосрочный.
Срок реализации: ноябрь 2021года.
Руководитель проекта: музыкальный руководитель Кузьмина.Е.И.
Участники проекта: дети подготовительной группы, педагоги, родители подготовительной группы.
Основные направления:
· беседа о празднике;

· знакомство с инсценировкой «Мамины помощники»;

· разучивание нового музыкального материала;

· закрепление знакомых песен;

· театрализованная игра.

1 этап — подготовительный
Постановка цели, формулировка задач. Определение приемов, методов и форм обучения. Подбор музыкального материала, художественного слова, иллюстраций, атрибутов и костюмов. Составление плана реализации проекта. Работа над структурой сценария.

2 этап — основной (реализация проекта)
Деятельность педагога: обогащение детей знаниями о празднике, умениями исполнять знакомый исполнительский материал. Разучивание инсценировки новой песни, танца стихов. Деятельность детей: усвоение новых знаний, навыков и умений. Проявление активности, желание выразить свое отношение к маме, как к самому любимому и дорогому человеку. 
	Время реализации
	Описание

	Ноябрь
	Формирование знаний о празднике «День Матери». Совершенствование исполнения песен «Моя Россия» Г. Струве, «Мамочка милая, мама моя» Т. Кривовой. Разучивание танца «Стирка», песни-инсценировки «Мамины помощники», стихотворений о маме «На свете добрых слов не мало…», «Родина и мама». 


3 этап — заключительный

Проведение итогового  мероприятия-съемки «День Матери». Подбор футажа для вставки и соединения музыкальных номеров,  подготовка видео-поздравления. 

Продукт проектной деятельности: видео-поздравление «День Матери».
