Ильина Татьяна Анатольевна
УЧИТЕЛЬ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ
КЛАССНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ 4Г КЛАССА
 
ОПЫТ РАБОТЫ
Вотланская средняя школа Аликовского района ЧР 1996-1997 
[bookmark: _GoBack]МБОУ «СОШ №7» города Шумерля 1997 – 2007 
МБОУ «СОШ №39» города Чебоксары 2007 – по настоящее время
· Первая квалификационная категория

ОБРАЗОВАНИЕ
Канашское педагогическое училище, 1995г., 
Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева по специальности «Педагогика и методика начального образования», 2001г.

КУРСЫ
· 2018 г., БУ ЧР ДПО «ЧРИО» Министерства образования и молодёжной политики Чувашской Республики повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Подготовка педагогических работников у новой модели аттестации», «Разработка заявки на грант», 36 час.
· 2019 г., БУ ЧР ДПО «ЧРИО» Министерства образования и молодёжной политики Чувашской Республики повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Реализация федеральных государственных образовательных стандартов образования, обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», 18 час.
· 2019 г., БУ ЧР ДПО «ЧРИО» Министерства образования и молодёжной политики Чувашской Республики повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «ИКТ компетенции педагогических работников», 18 час.
· 2020 г., БУ ЧР ДПО «ЧРИО» Министерства образования и молодёжной политики Чувашской Республики повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Система оценки планируемых результатов в соответствии с требованиями ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС СОО», 54 час.
· 2020 г., ООО «Центр инновационного образования и воспитания» (г.Саратов) повышение квалификации по программе «Организация деятельности педагогических работников по классному руководству», 17 час.
· 2020 г., ООО «Центр инновационного образования и воспитания» (г.Саратов) повышение квалификации по программе «Профилактика коронавируса, гриппа и других респираторных вирусных инфекций в образовательных организациях», 16 час.
· 2021 г., ООО «Центр инновационного образования и воспитания» (г.Саратов) повышение квалификации по программе «Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования в соответствии с приказом Минпросвещения России №268 от 31 мая 2021 года», 44 час.
· 2013 г., БОУ ДПО (ПК)С «ЧРИО» Минобразования Чувашии профессиональная переподготовка по программе «Родной (чувашский) язык и литература»
· 2020 г., БУ ЧР ДПО «ЧРИО» Министерства образования и молодёжной политики Чувашской Республики профессиональная переподготовка по программе дополнительного профессионального образования «Педагогика дополнительного образования детей и взрослых», квалификация «Педагог дополнительного образования», 252 час.
· 2021 г., ООО «Центр инновационного образования и воспитания» (г.Саратов) профессиональная переподготовка «Организация работы классного руководителя в образовательной организации», 250 час.

