План урока русского языка в 5 классе на тему:
Сочинение описание любимой  игрушки.
Цели: 1) подготовить учащихся к написанию сочинения-описания игрушки.

           2)обобщить и систематизировать сведения о типах и стилях речи (описание, повествование, рассуждение);

           3) способствовать развитию связной речи учащихся.
Ход урока.

1. Слово учителя.

Сегодня у нас необычный урок, потому что у вас у всех на партах то, что обычно на уроках не разрешается. Это ваши любимые игрушки. И вы уже знаете, что  вам предстоит написать сочинение – описание своей игрушки. 
Начать наш урок мне хочется с рассказа Виктора Драгунского «Друг детства».  Послушайте небольшой отрывок из этого рассказа и обратите внимание на то, как автор описывает старую игрушку.
2. Чтение отрывка из рассказа В.Драгунского «Друг детства».
Мама  наклонилась и вытащила из-под дивана большую плетеную корзинку; в ней были сложены старые игрушки, в которые я уже не играл. … 

Мама стала копаться в этой корзинке, и, пока она копалась, я видел мой старый трамвайчик без колес и на веревочке, пластмассовую дудку, помятый волчок, одну стрелу с резиновой нашлепкой, обрывок паруса от лодки, и несколько погремушек, и много еще разного игрушечного утиля. И вдруг мама достала со дна корзинки здоровущего плюшевого Мишку.

Она бросила его мне на диван и сказала:

– Вот. Это тот самый, что тебе тетя Мила подарила. Тебе тогда два года исполнилось. Хороший Мишка, отличный. Погляди, какой тугой! Живот какой толстый! Ишь как выкатил! Чем не груша? Еще лучше! И покупать не надо! Давай тренируйся сколько душе угодно! Начинай!

И тут ее позвали к телефону, и она вышла в коридор.

А я очень обрадовался, что мама так здорово придумала. И я устроил Мишку поудобнее на диване, чтобы мне сподручней было об него тренироваться и развивать силу удара.

Мишка сидел передо мной такой шоколадный, но здорово облезлый, и у него были разные глаза: один его собственный – желтый стеклянный, а другой большой белый – из пуговицы от наволочки; я даже не помнил, когда он появился. Но это было не важно, потому что Мишка довольно весело смотрел на меня своими разными глазами, и он расставил ноги и выпятил мне навстречу живот и обе руки поднял кверху, как будто шутил, что вот он уже заранее сдается…

И я вот так посмотрел на него и вдруг вспомнил, как давным-давно я с этим Мишкой ни на минуту не расставался, повсюду таскал его за собой, и нянькал его, и сажал его за стол рядом с собой обедать, и кормил его с ложки манной кашей, и у него такая забавная мордочка становилась, когда я его чем-нибудь перемазывал, хоть той же кашей или вареньем, такая забавная милая мордочка становилась у него тогда, прямо как живая, и я его спать с собой укладывал, и укачивал его, как маленького братишку, и шептал ему разные сказки прямо в его бархатные тверденькие ушки, и я его любил тогда, любил всей душой, я за него тогда жизнь бы отдал. И вот он сидит сейчас на диване, мой бывший самый лучший друг, настоящий друг детства. Вот он сидит, смеется разными глазами, а я хочу тренировать об него силу удара…

3. Беседа по вопросам.

- Как описывает автор старого плюшевого мишку? Какие слова использует для описания игрушки?
-  Чего достигает автор используя именно эти слова и выражения?

 Мы понимаем, что этот мишка действительно был для Дениски очень-очень любимой и дорогой  игрушкой. 

- Наверное, нет среди нас  такого человека, у которого не было бы игрушек. Конечно, вы уже достаточно большие и, наверное, игрушки не занимают в вашей жизни так много места как раньше, но все равно хотя бы иногда вам хочется взять их в руки, 
- А как вы понимаете,  что такое любимая игрушка? 
- Та, которая связана с какими-либо  приятными  воспоминаниями, так, которую подарил вам близкий и дорогой вам человек. 

Давайте, поговорим, о ваших игрушках, Как они попали к вам? Почему она для вас любимая? (несколько человек рассказывают о том, как попала к ним эта игрушка)
4. Определение цели и задачи будущего сочинения 
 - Какие типы речи вы знаете? (описание, повествование, рассуждение) 

- Какой тип речи вы будете использовать в своем сочинении? Почему?

- Какие стили речи вы знаете? (художественный , научный, разговорный, публицистический, официально-деловой)

-Как вы думаете, какой стиль речи вам понадобится для сочинения? Почему?

В чем особенность этого стиля? (*эпитеты, сравнения, метафоры)

А теперь  посмотрите на экран и представьте себе такое описание игрушки : 
Щенок – мягкая игрушка их искусственного меха. Предназначена для детей 5-12 лет. Длина - 25 см, высота – 20 см. Цвет – темно-коричневый. Не озвученная.

- Как вы думаете, это может быть сочинение о любимой игрушке? 

(Конечно, нет,  здесь речь идет об игрушке вообще, а никак не о любимой игрушке. За описанием любимой игрушки должна чувствоваться ваша личность, ваше отношение к этой игрушке)
- Послушайте  еще одно описание той же самой игрушки: 

Перед нами веселый маленький щенок. У него большая голова со смешными ушами-лопушками. Задорно торчит хвостик. Шерстка густая и мягкая, темно-коричневого цвета. 

 Лишь мордочка, животик, подушечки лапок и верхняя часть ушек нежно желтые.

    Глаза-пуговки ласково поблескивают из-под шерстки. Любопытный носик похож на черную кнопочку.

    Щенок просто как живой!  Мне он очень нравится. А вам? 
- Какие слова и выражения, по вашему мнению, показывают, что ученик описывает  действительно любимую игрушку.  (Веселый, маленький, смешные уши-лопушки, задорно торчит хвостик, шерстка, мордочка, хвостик, глазки-пуговки..и т.д.)
5. Составление плана сочинения «Моя любимая игрушка»

План.

1. Как появилась  у меня эта игрушка.

2. Описание игрушки(внешний вид, материал, размер, цвет)
3. Мое отношение к игрушке
6. Вывод: 
- Итак,  вам предстоит написать сочинение-описание любимой игрушки. 

Тип речи вашего сочинения – описание, стиль – художественный. Постарайтесь использовать особенно выразительные слова и выражения, чтобы показать, что эта игрушка для вас особенно дорога и любима.

7. Работа над сочинением

