Запись ребенка в школу в 1-й класс

Запись детей в первый класс проходит в два этапа. Прием заявлений в школу по месту регистрации или другую при наличии льгот начинается с 1 апреля и завершается 30 июня текущего года. Запись детей, не проживающих на закрепленной за образовательной организацией территории, проходит с 6 июля до 5 сентября.

Электронная запись в школу в 2024 году
Родители имеют право подать заявление:
· лично в школу
· в электронной форме с использованием функционала региональных образовательных порталов, региональных сайтов госуслуг, а также через федеральный портал Госуслуг.
Заявления будут рассматриваться по истечению срока их принятия, т.е. после 30 июня. В приеме государственная школа может отказать только в случае, если свободные места закончились. В этом случае местные органы управления образованием должны помочь родителям устроить ребенка в другую школу.
Когда можно записать ребенка в школу
Согласно ст. 67 Федерального закона № 273-ФЗ, записать ребенка в школу можно по достижении им возраста 6 лет и 6 месяцев, но не позже 8 лет. В пределах этого возраста родители сами решают вопрос с подачей заявления о приеме в первый класс. Также у ребенка должны отсутствовать медицинские противопоказания к обучению в школе. Закон позволяет менять возраст зачисления в школу в большую или меньшую сторону с согласия (заявления) родителей.

Как записать ребенка в школу
Правила приема детей в школы ежегодно утверждают органы власти субъекта РФ. Соответствующая информация размещается на сайте отдела образования. Прием организован по следующим этапам:
· с 1 апреля начинается прием заявлений на детей, имеющих преимущественное право на зачисление в школу;
· с 1 апреля по 30 июня осуществляется прием заявлений на детей, проживающих на закрепленной территории;
· с 6 июля по 5 сентября принимаются заявления на детей, не проживающих на закрепленной территории, чьи родители выбрали данную школу (запись осуществляется только при наличии свободных мест).
Раньше указанных дат подавать заявление не имеет смысла, так как они не будут рассматриваться. 
Перечень детей, имеющих преимущественное право на зачисление в школу, определяется федеральным и региональным законодательством. В этот список входят:
· дети сотрудника полиции, в том числе погибшего (умершего) вследствие увечья или иного заболевания, полученного в период службы;
· дети гражданина, уволенного из полиции по состоянию здоровья либо умершего от таких заболеваний в течение года после оставления службы;
· дети, находящиеся на иждивении сотрудника полиции;
· дети сотрудника (в том числе умершего или погибшего), имеющего специальные звания и проходящего службу в учреждениях ФСИН, МЧС, органах наркоконтроля, ФТС;
· дети сотрудника, погибшего (умершего) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей;
· дети военнослужащих по месту жительства их семей;
· дети военнослужащих СВО;
· дети военнослужащих при изменении места службы, дети граждан, проходящих службу по контракту, а также при увольнении с службы по достижении предельного возраста, состоянию здоровья или в связи с оргштатами - в школы, ближайшие к новому месту службы или месту жительства.
· дети, в том числе усыновленные (удочеренные) или находящихся под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, патронатную семью, имеет право преимущественного приема на обучение по основным общеобразовательным программам в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его брат и (или) сестра (полнородные и неполнородные, усыновленные (удочеренные), дети, опекунами (попечителями) которых являются родители (законные представители) этого ребенка, или дети, родителями (законными представителями) которых являются опекуны (попечители) этого ребенка, за исключением случаев, предусмотренных частями 5 и 6,  статьи 67 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (в редакции Федерального закона №465-ФЗ).

Какие документы потребуются для зачисления в 1-й класс?

· Паспорт или иной документ, подтверждающий личность, к примеру, временное удостоверение личности, выдаваемое на период оформления паспорта.
· Свидетельство о рождении ребёнка.
· Документ, подтверждающий проживание будущего первоклассника на закреплённой территории (на первом этапе).

В отдельных случаях могут понадобиться:
· Документ, подтверждающий льготу (если она есть).
· Разрешение комиссии о приёме в первый класс образовательной организации ребёнка возрастом менее 6,5 или более 8 лет.
· Документы, подтверждающие ваше законное право представителя ребёнка (например, решение органа опеки).
· Заключение психолого-медико-педагогической комиссии.
· Документ, подтверждающий право ребёнка на пребывание в России.
· Документы к заявлению необходимо прикрепить в отсканированном виде - при подаче документов через портал "Госуслуги", в виде копий с предъявлением оригиналов - при выборе иных способов подачи заявления.

Что должно входить в заявление о приёме в школу?

· фамилия, имя, отчество ребёнка и родителя;
· дата рождения ребёнка;
· адрес места жительства или адрес места пребывания ребёнка и родителя;
· адрес электронной почты, номер телефона родителя;
· сведения о наличии права внеочередного, первоочередного или преимущественного приёма;
· согласие родителя или поступающего на обработку персональных данных.

Важно!!! После 15 марта на портале «Госуслуги» можно заполнить черновик заявления для записи ребенка в первый класс. Сама запись стартует 1 апреля 2024 года.

Для того, чтобы заполнить форму, потребуются:
· данные паспорта
· данные из свидетельства о рождении ребенка
· сведения о льготах, если вы имеете на них право
· сведения о братьях и сестрах (если брат или сестра ребенка уже учится в выбранной школе, он будет иметь преимущество при зачислении)
· номер или название школы, куда планируете подать заявление
· сведения о регистрации

Черновик в личном кабинете можно редактировать в любой момент до 1 апреля.
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