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по отделу образования, молодежной политики, физической культуры и спорта 
 администрации Моргаушского муниципального округа


с. Моргауши                							   12 марта 2024г.


О проведении заявочной кампании по 
приобретению путевок в организации 
отдыха детей и их оздоровления 
сезонного и круглогодичного действия в 2024 году


В целях организации отдыха детей и их оздоровления в 2024 году и во исполнения постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 марта 2012 года №70 «Об организации отдыха детей, их оздоровления и занятости в Чувашской Республике» приказываю: 
1. Ответственным муниципальным оператором автоматизированной системы по сбору, учету и обработке заявок на приобретение путевок в организации отдыха детей и их оздоровления сезонного или круглогодичного действия во время проведения заявочной кампании 2024 года назначить Димитриеву А.Ф., ведущего специалиста-эксперта отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики.
2. Руководителям общеобразовательных организаций:
- назначить должностное лицо,  ответственное за организацию автоматизированной системы в общеобразовательной организации и определить операторов образовательной организации по введению данных в автоматизированную систему;
 - обеспечить работу школьных операторов автоматизированной системы по сбору, учету и обработке заявок на приобретение путевок в организации отдыха детей и их оздоровления сезонного или круглогодичного действия во время проведения заявочной кампании 2024 года;
 - обеспечить исправную работу автоматизированной системы согласно графику, утвержденному приказом Министерства образования Чувашской Республики от 21.02.2024 года №259 «О проведении заявочной кампании по приобретению путевок в организации отдыха детей и их оздоровления сезонного и круглогодичного действия в 2024 году»(приложение 1);
- информировать родителей (законных представителей) об условиях проведения заявочной кампании по приобретению путевок в организации отдыха детей и их оздоровления сезонного и круглогодичного действия в 2024 году;
- создать необходимые условия для участия в заявочной кампании.
3. Контроль за исполнением данного приказа возложить на ведущего специалиста-эксперта отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Моргаушского муниципального округа Димитриеву А.Ф.


Начальник отдела образования, 
молодежной политики, физической культуры и спорта
администрации Моргаушского муниципального округа                              З.Ю.Дипломатова



