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Требования к научно-исследовательской работе учащегося
· Должна представлять собой самостоятельное исследование по теме в какой либо области знаний;
· Должна представлять собой эксперимент, проведенный в научной области, построение модели какого-либо явления, создания технического устройства, доказательство какого-либо факта, выявление причин и свойств;
· Работа должна содержать результаты исследований;
· Должна соответствовать формальным критериям, содержать цели, задачи исследования, гипотезу, характеристику того, что известно по этой проблеме (обзор литературы по проблеме), методику исследования, завершаться выводами, в которых излагаются результаты исследования;
· Главным этапом исследования является ее защита.
Титульный лист:
· Информация о конкурсе или конференции, на которой представляется работа, о секции или направлении
· Учебное заведение, в котором выполнена работа
· Название работы (тема)
· Сведения об авторе и научном руководителе
· Сведения о времени и месте выполнения работы
· Общие правила оформления текста исследовательской работы
· Объем ученической исследовательской работы обычно  от 5 до 25 страниц печатного текста, доклада — от 1 до 5 страниц в зависимости от отведенного времени.
· К тексту, выполненному на компьютере, предъявляются следующие требования:  размер шрифта 12–14, Times New Roman, обычный; интервал между строк — 1,5–2; размер полей: левого — 30 мм, правого — 10 мм, верхнего — 20 мм, нижнего — 20 мм (при изменении размеров полей необходимо учитывать, что правое и левое, а также верхнее и нижнее поля должны составлять в сумме 40 мм).
· Текст печатается на одной стороне страницы. Сноски и примечания печатаются на той же странице, к которой они относятся через один интервал, более мелким шрифтом, чем текст.
· Все страницы нумеруются начиная с титульного листа; цифру номера страницы ставят вверху по центру страницы; на титульном листе номер страницы не ставится.
· Каждый новый раздел (введение, главы, параграфы, заключение, список источников, приложения) желательно начинать с новой страницы.
· Расстояние между названием раздела, заголовками главы или параграфа и последующим текстом должно быть равно трем интервалам. Заголовок располагается посередине строки, точку в конце заголовка не ставят.
· Наличие ссылок на источники (антиплагиат);
· Жаргон, слэнг, резкие слова нацисткой, антирелигиозной направленности, сарказм, критика исследований коллег недопустимы;



