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Об объявлении в Чувашской Республике 2024 года Годом 
экологической культуры и бережного природопользования
В целях сохранения окружающей среды, обеспечения рационального использования природных ресурсов и формирования экологической культуры в обществе   п о с т а н о в л я ю: 
1. Объявить в Чувашской Республике 2024 год Годом экологической культуры и бережного природопользования.

2. Кабинету Министров Чувашской Республики: 
образовать организационный комитет по проведению в Чувашской Республике в 2024 году Года экологической культуры и бережного природопользования и утвердить его состав; 
разработать и утвердить план основных мероприятий по проведению в Чувашской Республике в 2024 году Года экологической культуры и бережного природопользования, направленных на сохранение окружающей среды, обеспечение рационального использования природных ресурсов и формирование экологической культуры в обществе. 
3. Рекомендовать: 
органам местного самоуправления, организациям независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности принять активное участие в мероприятиях, проводимых в рамках Года экологической культуры и бережного природопользования; 
средствам массовой информации систематически освещать мероприятия, проводимые в рамках Года экологической культуры и бережного природопользования. 
4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания. 
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