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1.Общая характеристика организации. Состояние профсоюзного членства
В МБДОУ «Детский сал № 5 «Березка» горрода Алатыря Чувашской Республики всего работающих (без совместителей) - 35 человек, из них  членов профсоюза – 20 человек, что составляет  57,1 %. (в 2022 году- 21 чел.- 59%). За 2023 год принято в профсоюз 2 человек, выбыло – 1  человек  (1 - по  собственному желанию). Охват профсоюзным членством молодежи   до 35 лет – 5 человек. 
 Есть резервы,  поэтому вопрос мотивации профсоюзного членства был и остается главным в деятельности первичной профсоюзной организации. 
2. Организационно-уставная деятельность
Деятельность ППО МБДОУ «Детский сад № 5 «Березка» города Алатыря Чувашской Республики в 2023 году была направлена на: 
- организацию результативной информационной работы о деятельности профсоюза, эффективного и целевого использования профсоюзных финансовых средств;

- содействие по привлечению в сферу образования молодых воспитателей и других категорий педагогических работников; 

 -  реализацию мероприятий в рамках тематического Года педагога и наставника в России и  Года счастливого детства в Чувашии     и участие в профсоюзных акциях и конкурсах.              
       Большое внимание уделено улучшению информационной   работы в первичной профсоюзной организации;   работе с молодежью и мотивации  профсоюзного членства;  информационной  и культурно-массовой работе, оздоровлению и отдыху  работников.  
В соответствии с Положением  ППО и планом работы проводились заседания Совета, на которых рассматривались вопросы внутрисоюзной работы: соблюдение требований охраны труда и  коллективных договоров,   информационная и культурно-массовая работа, оздоровление и отдых  работников.  
Регулярно проводится работа по ведению профсоюзной документации и учёту профсоюзного членства в системе АИС; заключения коллективных договоров; охраны труда;  об итогах статистической отчетности в системе АИС.

Ежемесячно проводилась сверка и учёт членов профсоюза через автоматизированную информационную систему АИС (все члены профсоюза внесены в систему), успешно   проведена  работа по автоматическому формированию статистических отчетов  форм  5-СП, 2-СП за 2023 год в системе АИС.            
3. Развитие социального партнерства
 Первичная Профсоюзная организация в своей деятельности уделяет большое внимание  развитию социального партнёрства.  
 В учреждении разработана нормативная база по социальному  партнерству: коллективный договор  с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности и другие локальные акты, регламентирующие деятельность образовательной организации.  
Задержек выплат заработной платы работникам образовательных учреждений не зафиксировано.  На сегодняшний день заработная плата работникам выплачивается  не реже, чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка. 
Работодатели, в случаях увольнения в связи с сокращением численности (штата) работников - членов Профсоюза, соблюдают требования трудового законодательства о предварительном получении мнения выборного органа первичной профсоюзной организации. 
При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации.
     Благодаря совместным действиям сторон Соглашения удалось достичь значительных результатов в области организации труда, правовой и социальной защиты работников отрасли.

                                  4. Правозащитная работа.
Правозащитная работа включает защиту социально - трудовых и профессиональных интересов членов профсоюза, консультирование членов профсоюза и оказание правовой помощи по вопросам законодательства, профсоюзный контроль за соблюдением трудового законодательства и ведётся в соответствии с планом  работы организации. 
Одной из эффективных форм правозащитной работы является проведение    тематических  проверок соблюдения трудового законодательства в образовательных организациях. 
        В соответствии с постановлением Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования от 27.02.2023 г. №12 «О проведении республиканской тематической проверки по теме «Соблюдение Положения об оплате труда при определении коэффициента за выслугу лет педагогическим работникам» в период с 13 марта по  20 апреля 2023 г. в  образовательном учреждении проведена  вышеназванная тематическая проверка. 

В ходе проверки     изучены   тарификационные списки на 2022-2023 уч. год (проставленный стаж и коэффициент),   трудовые книжки, личные карточки и личные дела педагогических работников со стажем работы менее 20 лет (уточнение и определение  стажа работы в учреждениях образования, науки независимо от должности/профессии), 
 положение об оплате труда (п.2.7.). 

    Аналитическая работа по соотнесению стажа работы    в учреждении, учтённого работодателем в тарификационных списках при установлении коэффициента за выслугу лет  и стажа работы  в учреждениях образования и науки, сосчитанного  по  трудовым книжкам работников, показала, что   проработанные   в учреждениии образования и науки года, учтённые работодателем при установлении коэффициента за выслугу лет,  соответствуют фактически проработанным годам  в учреждениях образования и науки.  Нарушений в отношении членов профсоюза не зафиксировано.

      В рамках   тематической  внутренней проверки соблюдения трудового законодательства  проверено  осуществление   уплаты и перечисление членских профсоюзных взносов  в образовательной организации, членов профсоюза.  Нарушения не обнаружены.
5.   Обеспечение здоровых и безопасных условий труда
       Создание безопасных условий труда – одна из важнейших задач профсоюзной организации.  

            Функции внештатного технического инспектора  труда Алатырской городской организации Профсоюза на протяжении ряда лет успешно выполняет Михеева Ирина Васильевна, заведующий МБДОУ «Детский сад №5 «Берёзка», которая   направляет и  координирует деятельность уполномоченных лиц по охране труда первичных профсоюзных организаций, действующих в образовательных организациях города. 
Осуществляя свои функции,  принимает     участие в работе межведомственной комиссии  по приемке учреждений образования к новому учебному году, проверяя  готовность  и техническое состояние   кабинетов, мастерских, спортивных залов и других помещений ОУ.    В ходе проверок образовательных учреждений изучены документы по охране труда. По результатам проверок отмечено, что в нашем учреждении перечень документов соответствует требованиям, имеются приказы по организации работы по охране труда в учреждении на начало учебного года, ведутся журналы инструктажей, имеются акты готовности кабинетов и оборудования к началу нового учебного года.

Особое внимание уделяется выполнению мероприятий по охране труда, включенных в Соглашения по охране труда и коллективный договор с самостоятельным разделом «Охрана труда» и приложением к коллективному договору «Соглашение по охране труда».    
В соответствии со статьей 218 ТК РФ в учреждении создана комиссия по охране труда. Все члены комиссии и уполномоченный по ОТ имеют удостоверения о прохождении курсов по охране труда.
В 2023 г. в учреждении проведена специальная оценка условий труда.

Ведется контроль за организацией обеспечения по установленным нормам спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ, медицинских осмотров работников учреждения.  Случаев нарушения прав работников на получение спецодежды, спецобуви и другие СИЗ  не зарегистрировано.  Выбор средств защиты в каждом отдельном случае осуществляется с учетом требований безопасности для конкретного процесса или вида работ.

 В 2023 году на  мероприятия по охране труда в образовательной организации израсходовано – 95,2 тыс. рублей, из них, на СОУТ – 16,00 тыс. рублей;   медицинский осмотр  – 79,2 тыс. рублей. Случаев нарушения прав работников на прохождение медосмотров не зарегистрировано.

В учреждении ведется журнал регистрации несчастных случаев.  В 2023 г. несчастных случаев с воспитанниками, связанных с учебно-воспитательным процессом среди обучающихся образовательной организации, и  на производстве среди работников образовательной организации не зарегистрировано.   
  В преддверии Всемирного Дня охраны труда, который в  2023 году  проходил под девизом «Безопасная и здоровая производственная среда в качестве основополагающего принципа и права в сфере труда»,  в первичной профсоюзной организации  активно проводится  работа по охране труда.
      14 апреля 2023 года руководители ОУ, уполномоченные по охране труда образовательных организаций города Алатыря приняли участие в городском семинаре для руководителей предприятий и специалистов по охране труда   об  актуальных  вопросах   охраны труда и изменениях законодательства в сфере охраны труда.

     5 мая 2023 года  для  руководителей образовательных организаций, председателей первичных профсоюзных организаций  и  уполномоченных по охране труда  на базе детского сада №5 «Берёзка» города Алатыря  проведён городской семинар-практикум по охране труда «Охрана труда на современном этапе», на котором  подробно  изучены  Методические рекомендации по визуальному осмотру зданий и сооружений и пошаговый алгоритм действий по приведению в соответствие документации по данному вопросу, проанализированы акты весеннего осмотра зданий и сооружений образовательных организаций (проработаны и исправлены  основные   недочёты), выработан план действий по данному направлению работы на ближайшую перспективу.   

В рамках месячника охраны труда  в проведены рейды «Соблюдение требований охраны труда»  (проверка обновлённых  инструкций по охране труда и безопасности рабочих мест).  
Осуществлён    весенний визуальный осмотр зданий образовательного учреждения, составлен акт.
       В апреле 2023 года  стартовала общепрофсоюзная акция «Подзарядка для всех!», ставшая уже ежегодной. Цель  акции - приобщение работников системы образования к ежедневным занятиям производственной гимнастикой, которая  стала нормой для сотрудников наших учреждений.  
Детский сад № 5 «Березка»  присоединился к акции и порадовал своим видеороликом. Ни для кого не секрет, что производственная гимнастика - это универсальная организационная форма двигательной активности.   

6. Информационная  работа
Информационная работа – одно из основных направлений деятельности ППО, члены профсоюза  видя результаты работы,  обретают веру в организацию.   

В   отчетный период  информационная работа проводилась, как традиционно, так и   с использованием современных компьютерных технологий и Интернет-ресурсов: электронная почта,  мессенджеры - Viber, Whats app, VK, Телеграмм.
  С целью расширения информационного пространства   организация профсоюза использует возможности соцсетей, для оперативной связи и доведения информации  до членов профсоюза  - электронную почту, группу - в Телеграмм. 
В 2023 году использовались как очные, так и дистанционные формы передачи информации. Традиционным источником прямой информации для членов Профсоюза остаются газеты «Мой Профсоюз», «Время». 
Каждый член профсоюза имеет возможность через газету  ознакомиться с деятельностью Центрального Совета Профсоюза, территориальных организаций Профсоюза других регионов, получить квалифицированную правовую помощь юристов ЦК Профсоюзов (рубрика «Ответы на вопросы»). В учреждении оформлен профсоюзный уголок с информацией о работе профсоюзного комитета, информационные листки, размещены материалы вышестоящих органов. 
На сайте МБДОУ создана страница ППО, которая регулярно пополняется новостными и актуальными материалами.  
В 2024 году необходимо:
- активизировать  работу  общественного корреспондента ППО;

 - регулярно и содержательно пополнять страницу ППО  на сайте образовательного учреждения. 
7. Организация спортивно-оздоровительной и культурно-массовой  работы
  Члены ППО принимают активное участие в спортивных мероприятиях Алатырской городской  организации Профсоюза, которые проводятся  с целью популяризации различных видов спорта и здорового образа жизни.  
     В июне 2023 года по инициативе Алатырской городской организации Общероссийского Профсоюза образования на городском  стадионе «Труд»  прошла    IX  летняя    Спартакиада Профсоюза  работников образования по девизом «Профсоюз-территория здоровья», в которой приняли участие  девять команд первичных профсоюзных организаций образования города. Команда членов профсоюза первичной профсоюзной организации  детского сада № 5 «Берёзка» заняла 2 место. Все члены команды  награждены медалями, грамотой  и денежным  призом Алатырской городской организации Общероссийского Профсоюза  образования.  
Традиционно для коллектива нашего учреждения организуются праздничные культурно-массовые мероприятия, выезды на экскурсии,  на природу, спортивные мероприятия   в рамках Дня Здоровья  на базе отдыха «Оазис» и с. Чуварлеи. 
     Члены ППО принимают участие в городских мероприятиях, посвящённых профессиональным праздникам и  праздничным датам  календаря,  профессиональных конкурсов  педагогического мастерства:   «Воспитатель года ДОУ», «Воспитатель года». 
   8. Работа   с молодыми педагогами. Деятельность Совета молодых педагогов
       Работа с молодыми педагогами – одно из приоритетных направлений в деятельности. На сегодняшний день в нашем учреждении трудится  4   педагога в возрасте до 35 лет, являются членами профсоюза.
Наши молодые педагоги являются активными участниками  различных акций и мероприятий.
В рамках Года педагога и наставника, согласно плану работы городского Совета молодых педагогов,  в целях практической поддержки молодых педагогов со стажем работы менее 3-х лет  в образовательных учреждениях в 2023 г. проведён Калейдоскоп открытых уроков и занятий, который состоял из двух этапов. В ходе 1 этапа  «Наставники-молодым» начинающие  педагоги посетили 14 уроков и занятий опытных учителей и  воспитателей. На 2 –ом этапе «Молодые – молодым» девять молодых воспитателей детских садов делились своими педагогическими находками с коллегами. (Юртаева О.А. показала ОД по ФЭМП «В гостях у снеговика» в младшей группе). Такая форма работы  является  одной из самых практикоориентированных и эффективных форм для профессионального роста начинающих педагогов.
9. Социальная помощь
В целях оказания социальной поддержки членам Профсоюза, повышения доступности лечения, оздоровления и отдыха, республиканским Комитетом профсоюза заключены Соглашения со многими санаторно-курортными учреждениями республики.  Проводится работа по оздоровлению членов Профсоюза в санаториях Чувашской Республики   по льготным ценам. При этом членам Профсоюза оказывается материальная помощь для удешевления стоимости лечения, как со стороны городской организации, так и Чувашской республиканской организации Профсоюза.  
        Наша ППО поддерживает инновационные формы работы Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ: кредитный потребительский кооператив «Учительский» и НПФ «САФМАР» (представительство «Образование и наука» в г. Чебоксары). В основном, члены профсоюза берут займы на оздоровление, лечение  и потребительские нужды.  КПК «Учительский» - значимая и востребованная финансовая поддержка членов Профсоюза, которые видят преимущества нашего кооператива и доверяют ему.  
 Анализируя работу ППО МБДОУ «Детский сад № 5 «Березка» города Алатыря Чувашской Республики можно сделать вывод, что основные мероприятия плана работы организации на 2023 год выполнены.
      Задачи на перспективу:

  -    повышение мотивации профсоюзного членства и  увеличение  охвата профсоюзным членством;  
-   повышение уровня и качества информационной работы в первичной профсоюзной организации.
