Эта тема актуальна, т.к. мы живем в век информационных технологий и достаточно много времени проводим в сети в поисках информации, готовясь к занятиям, или просто отдыхая. Мы общаемся с друзьями, обсуждаем новости, оставляем комментарии, выкладываем фотографии и тд. Развитие глобальной сети изменило наш привычный образ жизни, расширило границы наших знаний и возможностей. Для многих, особенно молодых людей и школьников, Интернет стал информационной средой, без которой они просто не представляют свою жизнь.

Изначально, компьютерная сеть появилась в 1957 году в Министерстве обороны США и использовалась в военных целях. Началось все с сети компьютеров, расположенной в одной комнате, затем сеть расширилась в пределах здания, города, страны.
Сейчас компьютерная сеть разрослась до международных масштабов, и пользователей сети становиться с каждым днем всё больше. 
В России услугами Всемирной Паутины пользуются примерно 76 млн. человек (66%)  — это 1 место среди европейских стран и 6 место в мире.  Причем на  долю молодежи приходится 96% от числа всех российских пользователей.

Мы уже сказали, что
 Интернет — это прекрасное место для общения, обучения и отдыха.
 - Но так ли безопасно путешествие по просторам Всемирной паутины?
-  Какие неприятности мы можем повстречать на своем пути?


