                                    Информация для населения

Гигиенические требования к зонам рекреации водных объектов, используемых для организованного отдыха и купания.
Памятка для населения по использованию мест купания

Зона рекреации водного объекта - это водный объект или его участок с прилегающим к нему берегом, используемые для массового отдыха и купания населения.

В 2021г. Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.01.2021г. №3 утверждены новые санитарные правила СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно - противоэпидемических (профилактических) мероприятий» (далее СанПиН 2.1.3684-21), которые регламентируют следующие требования к обустройству зон рекреации водных объектов:

· На территориях пляжей хозяйствующими субъектами, владеющими пляжами, должны быть установлены кабины для переодевания (далее - раздевалки), общественные туалеты, душевые, урны;

· Количество раздевалок, общественных туалетов, душевых определяется хозяйствующими субъектами с учетом площади пляжа;

· Размещение и эксплуатация (регулярная уборка, дезинфекция, вывоз жидких отходов, проведение текущего и планового ремонта) стационарных общественных туалетов должны осуществляться хозяйствующими субъектами, владеющими пляжами, в соответствии с требованиями СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней» (далее СанПиН 3.3686-21), а также к организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий. При отсутствии централизованной системы водоотведения должны быть установлены мобильные туалетные кабины;

· Общественные туалеты и душевые на пляже должны размещаться хозяйствующими субъектами, владеющими пляжами, на расстоянии не менее 50 метров и не более 200 метров от уреза воды. Расстояние между туалетами, душевыми должно составлять не более 100 метров;

· Почва на пляжах должна соответствовать гигиеническим нормативам к составу и свойствам почв населенных мест;

· Уборка территории пляжа, уборка и дезинфекция общественных туалетов, душевых, раздевалок в период эксплуатации пляжей должна проводиться хозяйствующими субъектами, владеющими пляжами, 1 раз в день;

· Урны на пляже должны размещаться хозяйствующими субъектами, владеющими пляжами, на расстоянии не менее 10 метров от уреза воды. Расстояние между установленными урнами не должно превышать 40 метров. Урны должны быть установлены из расчета не менее одной урны на 1600 квадратных метров территории пляжа;

· Накопление твердых коммунальных отходов (ТКО) на пляже должно осуществляться хозяйствующими субъектами, владеющими пляжами, в контейнерах на контейнерных площадках, расположенных в хозяйственной зоне и оборудованных в соответствии с пунктом 3 Санитарных правил. На каждые 4000 квадратных метров площади пляжа должен устанавливаться 1 контейнер. Расстояние от контейнерной площадки до уреза воды должно составлять не менее 50 метров;

· На пляже хозяйствующими субъектами, владеющими пляжами, должны проводиться дератизационные и дезинсекционные мероприятия в соответствии с требованиями СанПиН 3.3686-21, а также к организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий.

Качество воды поверхностных водных объектов для рекреационного водопользования должно соответствовать требованиям СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» по органолептическим, микробиологическим, паразитологическим, санитарно-химическим показателям, которое подлежит обязательному постоянному мониторингу со стороны хозяйствующего субъекта, осуществляющим водопользование.

Кратность исследований определена п. 103 СанПиН 2.1.3684-21. На водных объектах в местах массового отдыха населения и рекреационных зонах в период использования водного объекта для купания - по микробиологическим показателям - один раз в 10 календарных дней; по органолептическим, санитарно-химическим и паразитологическим показателям - один раз в месяц.

Проведение лабораторно-инструментальных исследований имеет право любая аккредитованная в установленном порядке лаборатория, в том числе филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Чувашской Республике- Чувашии в г.Новочебоксарске»». Аттестат аккредитации № РОСС RU.0001.511889, дата внесения сведений в реестр аккредитованных лиц 31.07.2015г

Ежегодно, с целью открытия зоны рекреации, хозяйствующий субъект, владеющий пляжем, обязан получить экспертное заключение о соответствии требованиям санитарных правил в части оснащения/ оборудования зоны рекреации, качества воды, песка. Затем положительное санитарно-эпидемиологическое заключение в Управлении Роспотребнадзора по Чувашской Республике или  в Территориальных отделах Управления Роспотребнадзора. 
Для профилактики возникновения аллергических реакций, инфекционных, острых кишечных заболеваний, рекомендуем Вам соблюдать следующие правила:

- не купаться в неизвестных водоемах и в незнакомых местах, а также в необорудованных местах и на пляжах, не имеющих положительного санитарно-эпидемиологического заключения недопустимо и несет риски причинения вреда жизни и здоровью;

- помнить, что купание запрещено в местах, где вода не соответствует по санитарно-химическим, микробиологическим, паразитологическим показателям;

- не отдыхать на загрязненных берегах водоемов;

- не использовать для купания водоемы с загрязненной мусором водой;

- не употреблять воду из водоемов для мытья фруктов, посуды;

- не оставлять мусор на прибрежных территориях пляжей;

- не мыть автотранспорт на берегах водоемов;

- не выгуливать на пляжах и не купать в водоёмах зон рекреации домашних животных.

Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии

в Чувашской Республике-Чувашии в г.Новочебоксарске» -

врач по общей гигиене                                                                                                               В.М.Александров

