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ПОЛОЖЕНИЕ

о детском общественном объединении «Новое поколение» 

Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики

1. Общие положения

Детское общественное объединение «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики (далее ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа) является коллективным совещательным, исполнительным и координирующим органом самоуправления учащихся  образовательных учреждений Янтиковского муниципального округа. 

ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа создает условия, способствующие развитию интеллектуальных, творческих способностей, личностных качеств учащихся, их социализации и адаптации в обществе (в рамках воспитательной системы образовательных учреждений).

 
2. Цели и задачи 

Целью деятельности ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа является координация работы ученического самоуправления учреждений образования муниципального округа в развитии творческой инициативы старшеклассников по управлению ученическим коллективом и формированию демократического уклада жизнедеятельности школы.

Основными задачами являются:

- привлечение внимания органов местного самоуправления, общественности, родительского и педагогического коллективов к необходимости развития и поддержки ученического самоуправления в образовательных учреждениях;

- помощь в разработке нормативной базы органов ученического самоуправления образовательных учреждений;

- приобщение личности к общественным ценностям, усвоение личностью социальных норм через участие во внеурочной жизни муниципального округа;

- развитие творчества, инициативы, формирование активной гражданской позиции школьников;

- создание условий для развития сотрудничества, заботы друг о друге, взаимоуважения детей и взрослых;

- координация деятельности учащихся при организации воспитательного процесса в школе и управление им;

- обучение старшеклассников современным методам работы в коллективе сверстников;

- предупреждение детской и подростковой преступности.
3. Регламентация деятельности 
Деятельность ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа регламентируется:

- положением о ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа; 

- решениями, принятыми на заседании ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа;

- приказами и распоряжениями заместителя главы администрации - начальника отдела образования;

- другими документами, разработанными и утвержденными ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа.

4. Состав 
ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа формируется из числа учащихся образовательных учреждений Янтиковского муниципального округа, являющихся председателями детских общественных объединений образовательных учреждений Янтиковского муниципального округа.

5. Структура 
Постоянно действующим руководящим органом  является Совет лидеров ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа (далее – Совет).

Совет считается правомочным, если на нем присутствует более половины членов Совета.
Общее руководство деятельностью ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа осуществляет Председатель Совета, избранный на первом заседании открытым голосованием, который собирается по мере необходимости в период между сборами ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа. 

Координатором работы ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа является МБОУ ДО «Детско-юношеский центр»

Совет собирается не реже одного раза в год.
Совет составляет план работы Совета на учебный год.
Совет заслушивает отчеты представителей Советов самоуправления  образовательных учреждений о работе, осуществляет связи между школами и  органами ученического самоуправления

6. Управление 
Председатель ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа избирается прямым голосованием на открытом заседании председателей школьных Советов самоуправления образовательных учреждений. Число кандидатов на пост председателя ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа не ограничивается

Избранным считается кандидат, получивший более половины голосов членов ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа, принявших участие в голосовании. Решение о досрочном отзыве председателя принимается на заседании ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа прямым или тайным голосованием не менее 2/3 голосов от числа присутствующих на собрании в случае, если будет установлено, что его деятельность носит противоправный характер, противоречит целям или нанесла (может нанести) ущерб ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа.

Председатель Совета ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа:
- представляет ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа и действует от его имени по любым вопросам деятельности ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа;

- осуществляет оперативное руководство активом ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа. 

Заместитель председателя избирается ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа из числа членов ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа путем открытого голосования.

В соответствии с основным содержанием деятельности Совет образует инициативные группы по направлениям:

- культурно-досуговому;

- спортивному;

- информационному;

- гражданско-патриотическому;

- чистоты и общественного порядка;

- образование;

- социальному;

- трудовому и экологическому.

Руководителями инициативных групп избираются члены Совета ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа сроком на один год. Встречи инициативных групп проходят по мере необходимости.

Информационное освещение деятельности ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа и инициативных групп осуществляется через сайты образовательных организаций, сайт МБОУ ДО «ДЮЦ», сайт отдела образования. 

Все решения, принятые на заседании Совета ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа, утверждаются открытым голосованием членов Совета ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа.
7. Права и обязанности 
Члены Совета ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа обязаны принимать участие в заседаниях ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа.
Решения обязательны для всех детских общественных организаций  образовательных учреждений Янтиковского муниципального округа.

Заседания Совета ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа оформляются протокольно.

Член ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа обязан действовать в соответствии с настоящим Положением.

Все члены ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа имеют право:

- выражать свое мнение; 

- принимать участие в разработке, организации и проведении окружных мероприятий; 

- обращаться с предложениями к директорам образовательных учреждений, начальнику отдела образования. 

8. Порядок внесения изменений и дополнений в Положение
Настоящее Положение вступает в силу с момента его утверждения.           

Изменения и дополнения в Положение вносятся Советом ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа при принятии их большинством голосов.

9. Реорганизация и ликвидация
Реорганизация и ликвидация осуществляется по решению, принятому на заседании Совета ДОО «Новое поколение» Янтиковского муниципального округа не менее 2/3 голосов Совета.

