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ПОЛОЖЕНИЕ
конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо»

1. Общие положения
Конкурс юных инспекторов движения «Безопасное колесо» (далее - Конкурс) является командным первенством среди обучающихся образовательных организаций Янтиковского муниципального округа. 
         Конкурс проводится ежегодно в рамках реализации мероприятий республиканской целевой подпрограммы «Безопасность дорожного движения в 2019-2024 годах».
Цели Конкурса:
           а) воспитание законопослушных участников дорожного движения;
           б) профилактика детской безнадзорности и беспризорности;
           в) формирование у обучающихся культуры здорового и безопасного образа жизни.
  	  Задачи конкурса:
           а) предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма;
           б) совершенствование работы по профилактике детской беспризорности и безнадзорности, предотвращение правонарушений с участием детей и подростков;
           в) закрепление у обучающихся знаний Правил дорожного движения Российской Федерации; 
           г) привлечение детей к участию в пропаганде правил безопасного поведения на улицах и дорогах и безопасного участия в дорожном движении;
           д) вовлечение детей и подростков в отряды юных инспекторов движения;
     е) привлечение детей и подростков к систематическим занятиям физической культурой и спортом.  
Конкурс проводится в два этапа: 
- первый этап – школьный; 
- второй этап – 19 апреля 2024 года – муниципальный этап конкурса на базе МБОУ ДО «ДЮЦ». 

2. Организация и проведение
Конкурс проводится отделом образования администрации Янтиковского муниципального округа. Непосредственное проведение Конкурса возлагается на МБОУ ДО «Детско-юношеский центр» Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики.
Подведение итогов Конкурса возлагается на судейскую коллегию.
Правила поведения участников на соревнованиях, порядок и условия проведения этапов Конкурса, перечень элементов и система начисления штрафных баллов регламентируются Правилами проведения Конкурса. 

3. Участники соревнований
Участниками муниципального этапа Конкурса являются команды образовательных организаций Янтиковского муниципального округа. 
Состав команды – 4 человека: 2 мальчика и 2 девочки 10-12 лет включительно.
Решение о допуске команды или одного из ее членов к участию в финале Конкурса принимает судейская коллегия.
Участники муниципального этапа конкурса прибывают в сопровождении представителя ОУ, в чьи обязанности входят вопросы предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма.
	
4. Условия участия в Конкурсе
Каждая команда, принимающая участие в муниципальном этапе конкурса, при регистрации представляет следующие документы:
         - именную заявку с фотографиями участников конкурса, заверенную врачом и руководителем организации (приложение к Положению);
         - ксерокопию свидетельства о рождении на каждого участника.
         В случае выявления несоответствия между представленными командой документами и действительным возрастом участников соревнований, команда принимает участие в соревнованиях вне конкурса. 
При отсутствии документов команда к участию в Конкурсе не допускается.
 
5. Программа Конкурса
Программа муниципального этапа конкурса включает в себя 3 состязания (станции) в командном зачете и творческий конкурс команд.
Командный зачет: 
         - первая станция «Знатоки правил дорожного движения», командный теоретический экзамен на знание Правил дорожного движения Российской Федерации (далее – ПДД) категория А и В (на одну команду 20 вопросов, на решение вопросов отводится 10 минут) с подведением командного результата.
           - вторая станция «Знание основ оказания первой помощи», индивидуальный экзамен, включающий вопросы на знание основ оказания первой помощи и задачи по их практическому применению с подведением командного результата;
        - третья станция «Фигурное вождение велосипеда», индивидуальное фигурное вождение велосипеда на специально оборудованной препятствиями площадке с подведением командного результата (1 мальчик и 1 девочка) с подведением командного результата. 
Творческий конкурс команд «Вместе – за безопасность дорожного движения» –представление агитационно-пропагандистского мероприятия по формированию у обучающихся навыков безопасного поведения на улицах и дорогах. Тема – «Вечно юная страна ЮИД» (вне общего зачета).
         
                                                  6. Условия проведения Конкурса
          Состязания для участников конкурса начинаются в 09.00 часов.
          Команда, прибывшая на финал Конкурса, должна иметь единую парадную и спортивную формы.
          Разработку тестов, вопросов, заданий для теоретических и практических экзаменов, формирование экзаменационных билетов в соответствии с настоящим Положением и Правилами проведения финала Конкурса осуществляют Оргкомитет Конкурса и рабочая группа Конкурса.
           До начала состязаний судейская коллегия проводит общее собрание участников   Конкурса, на котором знакомит участников Конкурса с порядком и условиями проведения состязаний, системой подсчета баллов и штрафных очков. 
           Правила и особенности проведения каждого состязания Конкурса разъясняются судьями на станциях непосредственно перед началом состязаний. 
          Обеспечение соревнований велотехникой возлагается на организаторов Конкурса.
          Очередность выступления команд на станциях определяется жеребьевкой. 
          Подсчет результатов ведется по количеству баллов, полученных как каждым участником лично, так и суммарно всеми членами команды, в соответствии с Правилами проведения Конкурса.
         Участники Конкурса, не согласные с оценкой за показанный ими результат на станциях, имеют право до окончания этого вида состязаний подать апелляцию в письменной форме на имя Главного судьи Конкурса. О принятом решении Главный судья Конкурса уведомляет заявителя и Оргкомитет Конкурса.
Сопровождающие не имеют права помогать команде, иначе команда получит 0 баллов за этап.

7. Подведение итогов финала Конкурса
   Итоги муниципального этапа конкурса подводит судейская коллегия.
          Подведение итогов состязаний на каждой станции и творческого конкурса производится непосредственно по окончании конкурса. Все результаты заносятся в отдельные ведомости. 
За нарушения Правил проведения Конкурса судейская коллегия имеет право не присуждать призовые места.
          Победителями и призерами муниципального этапа конкурса становятся 3 команды, занявшие первые три места по сумме набранных баллов, полученных на конкурсах. Команда, занявшая 1 место, становится абсолютным победителем Конкурса и награждается переходящим Кубком отдела образования администрации Янтиковского муниципального округа. Победители в индивидуальном зачете награждаются дипломами.
    Судейская коллегия и жюри творческих конкурсов имеют право присудить дополнительные, поощрительные и специальные призы конкурса.
          Все победители награждаются призами и дипломами. Команда – победительница конкурса направляется для участия на республиканский финал конкурса «Безопасное колесо» в ДОЛ «Белые камни» Мариинско - Посадского муниципального округа.
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1. Общие положения
Правила проведения конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо» (далее – Конкурс) включают программу проведения Конкурса с подробным описанием состязаний (станций) и творческого конкурса, требования к проведению финала Конкурса, правилам поведения и возрасту участников финала Конкурса. 

2. Участники финала Конкурса
К участию в Конкурсе допускаются команды в составе 4 человек (2 мальчика, 2 девочки 10-12 лет включительно) в сопровождении представителя образовательной организации.

3. Программа Конкурса
        Программа конкурса включает в себя 3 состязания (станции) в командном зачете: 
        - первая станция «Знатоки правил дорожного движения» – командный теоретический экзамен на знание Правил дорожного движения Российской Федерации (далее – ПДД) с подведением командного результата; 
        - вторая станция «Знание основ оказания первой помощи» – индивидуальный экзамен, включающий вопросы на знание основ оказания первой помощи и задачи по их практическому применению с подведением командного результата;   
       - третья станция «Фигурное вождение велосипеда» – индивидуальное фигурное вождение велосипеда на специально оборудованной препятствиями площадке с подведением командного результата.
Творческий конкурс команд «Вместе – за безопасность дорожного движения» (вне общего зачета) – представление агитационно-пропагандистского мероприятия по формированию у обучающихся навыков безопасного поведения на улицах и дорогах. Время выступления – 3 мин.
         
4. Станции Конкурса
         Первая станция «Знатоки правил дорожного движения» - конкурс по Правилам дорожного движения. 
          Состязания проводятся в закрытом помещении (аудитории), в котором располагается стол с компьютером. На одну команду рассчитано 20 вопросов, категории А и В. На решение вопросов отводится 10 минут.
          Сопровождающие на станцию не допускаются. 
          Конкурсные состязания для команд проводятся в следующем порядке: 
           - по команде старшего судьи станции все участники приглашаются в помещение (аудиторию) и рассаживаются по местам, указанным судьей; 
           - по команде старшего судьи станции, участники вместе вносят на компьютер ответы на вопросы; 
           - старший судья станции кратко напоминает участникам порядок внесения ответов, объясняет порядок и правила выполнения заданий; 
           - по команде старшего судьи начинают отвечать на вопросы.
          На решение каждого вопроса дается не более 30 секунд. 
          После завершения конкурса, ответы на вопросы, компьютер сразу выводит на экран, при этом указываются количество неправильных ответов и сумма штрафных баллов. 
         Результаты ответов вносятся в сводную ведомость, которая утверждается подписью старшего судьи станции и передается в судейскую коллегию. 
         При определении команды - победительницы учитывается количество полученных штрафных баллов каждым участником команды. 

Вторая станция «Знание основ оказания первой помощи» - конкурс по оказанию первой доврачебной помощи. 
Станция проводится в закрытом помещении (аудитории), где расставляются по одному столу для каждого участника. На каждом столе – бланк для ответов и шариковая ручка.
          Конкурсные состязания для команд проводятся в следующем порядке: 
- по команде главного судьи станции команды приглашаются в помещение, где выбирают билеты и рассаживаются по местам, указанным судьей; 
         - по команде старшего судьи станции каждый участник вносит в бланк для ответов требуемые личные данные и номер билета; 
       - старший судья станции кратко напоминает участникам порядок внесения ответов в бланки, объясняет порядок и правила выполнения заданий; 
        - по команде старшего судьи станции участники начинают отвечать на вопросы, при этом фиксируется время выполнения заданий;  
         - участник Конкурса, выполнивший задания билета, поднимает руку; 
         - помощник судьи останавливает секундомер, записывает время участника и забирает бланк для проверки; 
         - участник остается на месте, соблюдая тишину и порядок, до остановки общего учета времени или сдачи бланков всеми участниками;
          Теоретическое задание – решение билета, состоящего из 9 теоретических вопросов на знание основ оказания первой помощи с вариантами ответов, один из   которых   правильный.
Вопросы составлены по следующим темам: оказание первой помощи при ранах, кровотечениях, переломах, ожогах, обморожениях, травмах головы, грудной клетки, живота, шоке, обмороке, виды транспортировки пострадавших.
           Время выполнения теоретического задания фиксируется для каждого участника отдельно, но оно не должно превышать 10-ти минут. 
          
Третья станция - «Фигурное вождение велосипеда». Участники: 1 мальчик, 1 девочка.
         Станция проводится на специальной площадке с препятствиями. Каждый участник команды проезжает на велосипеде небольшой участок с препятствиями. Сопровождающие на станцию не допускаются, но могут наблюдать за проведением состязаний.
          Схема станции «Фигурное вождение велосипеда» разрабатывается с учетом условий нахождения и размеров площадки с указанием на ней элементов (препятствий), которые располагаются на расстоянии не менее 2 метров друг от друга. Элементы фигурного вождения и очередность расположения препятствий на маршруте определяется судейской коллегией.
          Состязания на площадке станции проводятся в следующем порядке: 
          - по команде старшего судьи станции участники приглашаются для проведения инструктажа по технике безопасности; 
- выполняются упражнения в следующем порядке: «змейка», «перестановка предмета», «доска», «желоб», «шайбы», «разворот в ограниченном пространстве», «финиш», «стоп-линия».
         В конце выступления судьями составляется протокол, в котором указываются время прохождения участниками площадки станции и штрафные баллы.
При определении команды – победительницы учитывается количество полученных штрафных баллов каждым участником команды.
Победители определяются по сумме результатов. При равенстве количества полученных штрафных баллов предпочтение отдается команде, затратившей наименьшее время на прохождение станции. При равенстве количества полученных штрафных баллов и равенстве времени, затраченного на прохождение станции, предпочтение отдается команде, суммарный возраст участников которой ниже
За нарушение дисциплины во время выполнения заданий (разговоры с другими участниками Конкурса, подсказки, использование шпаргалок, споры с судьей и т.д.), участнику Конкурса в первый раз начисляется 3 штрафных балла, за повторное  нарушение участник отстраняется от соревнований на данной станции. При этом ему начисляется максимальное количество штрафных баллов, предусмотренных заданием на данной станции.
Очередность выступления участников из одной команды на четвертой станции устанавливается соревнующимися самостоятельно.
Творческий конкурс команд «Вместе – за безопасность дорожного движения» (вне общего зачета)
Творческий конкурс команд «Вместе – за безопасность дорожного движения» (обязательно в парадной форме), на тему: «Вечно юная страна ЮИД» - представление агитационно - пропагандистского мероприятия по формированию у обучающихся навыков безопасного поведения на улицах и дорогах, является обязательным и оценивается отдельно. Тема выступления должна раскрывать деятельность юных инспекторов движения в условиях современности, и иметь агитационную направленность на формирование у участников дорожного движения культуры и навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.
Выступление в творческом конкурсе проводится командой участников с использованием средств художественной самодеятельности в любой малой сценической форме - инсценированная песня, литературный монтаж, поэтическая зарисовка, попурри, КВН, фрагмент урока и т.д. Допускается использование дополнительной наглядной агитации, атрибутики и технического оснащения, в т.ч. мультимедийного оборудования и музыкального сопровождения.
Творческий конкурс проводится в закрытом помещении, которое должно быть оборудовано звукоусиливающей аппаратурой и микрофонами. 
Сопровождающие допускаются на творческий конкурс в качестве зрителей и помощников для технического обеспечения выступления команды. 
Участники творческого конкурса выступают только в парадной форме юных инспекторов движения (форма должна соответствовать направлениям деятельности отрядов ЮИД; не допускается использование форменной одежды сотрудников Министерства внутренних дел Российской Федерации, а также фурнитуры: погон, шевронов, эмблем и кокард).
Продолжительность выступления – не более 3-х минут. На выступлении запрещается использование фонограммы с записанным голосом (фонограммы «плюс»). В случае нарушения этого условия команда отстраняется от участия в творческом конкурсе. 
Творческий конкурс проводится в следующем порядке: 
- по команде председателя жюри творческого конкурса участники приглашаются в зал, конкурсантам кратко напоминается порядок проведения творческого конкурса; 
- по команде председателя жюри творческого конкурса очередная команда участников приглашается для выступления на сцену, следующая за ней команда выдвигается за сцену для подготовки к выступлению; 
- секретарь жюри творческого конкурса фиксирует время выступления команды и по истечении 3-х минут останавливает выступление. 	
Творческий конкурс оценивается по 10-балльной системе по следующим критериям: соответствие теме,  творческая инициатива команды, качество сценария (содержание  текста), оригинальность подачи материала, композиционная завершенность, мастерство исполнения, полнота раскрытия темы, четкость и доходчивость изложения, эффект восприятия, связь с аудиторией и др. Каждый член жюри заполняет индивидуальные протоколы. 
Результаты индивидуальных протоколов вносятся в сводную ведомость, которая утверждается подписью председателя жюри творческого конкурса и передается в Главную судейскую коллегию. 

6. Требования к проведению состязаний
Результаты состязаний учитываются при помощи электронного секундомера с точностью до одной сотой секунды в том случае, когда победитель на станции определяется по временным параметрам. 
         Хронометраж должен осуществляться двумя секундомерами  (основным и запасным). 
         Показанный результат регистрируется в протоколе, который подписывается старшим судьей станции.
         Происшествиями по уважительной причине считаются прокол колеса и поломка велосипеда, не позволяющая продолжать движение или выполнять упражнения. 
          В случае происшествии по уважительной причине участнику предоставляется возможность повторного старта. Допускается только один повторный старт. 
         Сразу после получения результатов финала Конкурса представители Главной судейской коллегии должны незамедлительно вывесить их на информационных стендах в общедоступных местах. 
          Ознакомление команд с правильными ответами на задания станций может быть осуществлено только по окончании мероприятий Конкурса (по решению Главной  судейской коллегии) в случае подачи апелляции.

7. Правила поведения участников финала Конкурса
Каждая команда – участница Конкурса должна иметь маршрутный лист, который готовится организаторами финала Конкурса и выдается судейской коллегией после проверки всех представленных документов (согласно Положению о Конкурсе) и подготовки решения о допуске команд к финалу Конкурса. 
         Участники должны воздерживаться от любых намерений (действий), имеющих целью нарушить ход состязаний или повлиять на их результаты.
         Участники не могут иметь при себе и использовать любые средства  радио или мобильной связи. 
          Участник не имеет права прекратить прохождение состязаний в случае, когда он считает себя пострадавшим из-за какого-либо нарушения со стороны других участников состязаний (за исключением случаев причинения вреда здоровью участника). 
          При отсутствии особых распоряжений участники, упавшие или получившие техническую поломку, могут получить необходимую помощь для продолжения состязаний. В этом случае участник должен вернуться на станцию в том месте, в котором он ее покинул.

8. Предупреждения – дисквалификация
         По любому нарушению, для которого не предусмотрены специальные штрафные санкции, или для случаев неспортивного поведения предусмотрено предупреждение или отстранение от дальнейшего участия в финале Конкурса. Участники могут получить только одно предупреждение перед отстранением. 
        Сопровождающие не имеют права помогать участнику или команде в состязаниях, иначе участник или команда получает 10 штрафных баллов за состязания, а при повторном нарушении отстраняется от участия в состязаниях на данной станции. При этом ему начисляется максимальное количество штрафных баллов, предусмотренных на данной станции. 
         Команде, отдельным ее участникам и сопровождающим лицам может быть объявлена дисквалификация в следующих случаях: 
          - возраст участника не соответствует требованиям Положения о Конкурсе;
          - участник заявлен по документам другого человека и это выявлено в ходе проведения финала Конкурса; 
           - заявленный участник уже принимал участие в Конкурсе и это выявлено в ходе проведения финала Конкурса; 
          - взрослые, сопровождающие команду, отсутствуют на запланированных программой мероприятиях (кроме случаев заболевания или согласования вопроса с организаторами финала Конкурса); 
          - некорректное поведение или оказание давления со стороны сопровождающих команды-участницы на судей, организаторов Конкурса и участников других команд.
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Приложение к Положению
ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ ЮНЫХ ИНСПЕКТОРОВ ДВИЖЕНИЯ "БЕЗОПАСНОЕ КОЛЕСО" в 2024 г.                                                                                        

Просим включить команду МБОУ «_____________ СОШ» в протокол участия в конкурсе
юных инспекторов движения «Безопасное колесо» в составе:
	№ 
п/п
	Фото


	Фамилия,
имя, отчество
(полностью)
	Дата и год рождения
	№ и серия
свидетельства о рождении
	Домашний адрес
	Допуск
медработника
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	Сопровождающие команды:
	№ п/п
	Фамилия, имя, отчество
(полностью)
	Место работы
	Должность
	Контактный телефон

	
	
	
	
	


Директор
МП

