Приложение 1  к приказу

                                                                                                           МБУДО «ДДТ» Яльчикского 
                                                                                      муниципального округа  № 12 –од  от 31.01.2024
ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении муниципального этапа республиканской зачетной сессии юных космонавтов

                                                                  I. Общие положения
Муниципальный этап республиканской зачетной сессии юных космонавтов (далее- Сессия) проводится в целях развития движения юных космонавтов в Яльчикском муниципальном округе, популяризации достижений отечественной науки и космонавтики.
                                                  II. Организаторы сессии
 Организатором сессии является Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества» Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики.
III. Сроки и место проведения
Сессия состоится на базе Муниципального учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества» Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики 5 февраля 2024 года.
IV. Условия проведения конкурса
      Участники зачетной сессии самостоятельно должны ответить на представленные им вопросы по шести блокам: астрономия, летчики- космонавты, история космонавтики, служим Отечеству, история авиации, технический блок по предполагаемым вопросам. Отведенное время - 1 час.
V. Участники конкурса
      Участниками Сессии являются члены отрядов юных космонавтов образовательных учреждений Яльчикского муниципального округа, не имеющих категории «Мечтатель». По итогам Сессии (набравшим более 55 баллов), присваивается категория «Мечтатель».
