Приложение 1

к  приказу МБУДО «ДТТ» Яльчикского

 муниципального округа № 27  -од  от 06.03.2024
ПОЛОЖЕНИЕ

о муниципальном этапе республиканского  конкурса детских экологических театров

«Наследие Маленького принца»

1. Общие положение

Муниципальный этап республиканского конкурса детских экологических театров «Наследие Маленького принца» (далее – Конкурс) проводится с целью привлечения внимания общественности и населения к проблемам экологии, воспитания у обучающихся любви к родной природе, чувства ответственности за будущее средствами музыкального, литературного, театрального, изобразительного и других искусств. Конкурс посвящен Году экологической культуры и бережного природопользования.

Задачи Конкурса:

· воспитание экологической культуры детей и юношества средствами искусства;

· развитие самодеятельного художественного творчества учащихся;

· активизация и пропаганда деятельности детских творческих коллективов, ориентированных на осмысление и решение экологических проблем.

         Организатором Конкурса является отдел образования и молодежной политики администрации Яльчикского муниципального округа. Непосредственное проведение муниципального конкурса возлагается на Муниципальное бюджетное  учреждение дополнительного образования  «Дом детского творчества» Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики.

2. Участники

В Конкурсе могут принять участие коллективы обучающихся 5-10 классов образовательных организаций Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики. Состав команды - не более 10 человек. 

3. Условия конкурса

Тема Конкурса «Наследие Маленького принца» - экологическое театрализованное выступление, посвященное к бережному отношению к природе, приумножению богатств, красоте природы, человеческих отношений, бескорыстной дружбы, заботы о близких, каждый человек в ответе за того, кого приручил. Сценарии театрализованных экологических постановок должны быть авторскими.

Конкурсные материалы (сценарий, ссылка видео, анкета-заявка) принимается по электронной почте: dirddut@yandex.ru в срок до 9 апреля 2024 г.
Театрализованное представление оценивается по следующим критериям:

· мастерство исполнения;

· соответствие теме конкурса;

· наличие и художественные достоинства костюмов;

· организованность и культура поведения на сцене;

· художественная и воспитательная ценность репертуара;

· артистичность, музыкальность, многожанровость;

· соответствие условиям Конкурса (количество участников, соблюдение регламента. Время выступления не более 10 мин.).

4. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ

Победители и призеры награждаются грамотами МБУДО «ДДТ» Яльчикского муниципального округа 

