Описание
основной образовательной программы начального общего образования 
муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Байдеряковская основная общеобразовательная школа Яльчикского муниципального округа
 Чувашской Республики»


  Основная образовательная программа начального общего образования муниципального 
бюджетного общеобразовательного учреждения «Байдеряковская основная общеобразовательная школа Яльчикского муниципального округа  Чувашской Республики» разработана в соответствии с требованиями Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России; Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного приказом Минпросвещения России от 31.05.2021 № 286 (далее – ФГОС НОО), примерной основной образовательной программы начального общего образования, одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 18 марта 2022 года№1/22);с учетом внесенных изменений, утвержденных приказом Министерства просвещения Российской Федерации  № 569 от 18.07.2022 г. «О внесении изменений в Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 31 мая 2021 г. №286 к структуре основной образовательной программы, определяет цель, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательной деятельности при получении начального общего образования; 
          Основная образовательная программа основного общего образования МБОУ «Байдеряковская ООШ Яльчикского муниципального округа»  - это программный документ, который определяет содержание и организацию образовательной деятельности на уровне начального общего образования и выполняет стратегическую функцию как комплексный документ, соответствующий целевым установкам и концептуальным идеям развития организации, осуществляющей образовательную деятельность, призвана удовлетворить все образовательные потребности участников образовательного процесса.
[bookmark: _GoBack]         Основная образовательная программа начального общего образования определяет обновление содержания и организацию образовательного процесса на уровне начального общего образования и направлена на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования всеми обучающимися, в том числе детьми с ограниченными возможностями здоровья; выявление и развитие способностей обучающихся во время внеурочной деятельности , используя . в том числе, возможности образовательных учреждений дополнительного образования, школьные кружки ,секций организацию общественно-полезной деятельности, в том числе социальной практики,;  работу с одаренными детьми, организацию интеллектуальных и творческих соревнований, проектно-исследовательской деятельности; использование  инновационных форм обучения, участия обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды.
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