С 2016 года в нашем детском саду функционирует логопедический пункт, на базе которого ведется работа по своевременному исправлению недостатков речевого развития детей без зачисления их в специализированную группу.
На логопункт зачисляются дети 5-7 лет общеразвивающих групп с несложными речевыми нарушениями. Основанием для зачисления ребёнка на логопункт являются результаты обследования речи учителем-логопедом, решение психолого-медико-педагогического консилиума детского сада и заявление родителя (законного представителя). Очередность для зачисления детей в логопедический пункт формируется с учетом возраста ребенка и степени тяжести речевых нарушений.
[bookmark: _GoBack]По окончании углубленного обследования речевого развития данных детей, с третьей недели сентября начинаются коррекционные занятия, направленные на коррекцию звукопроизношения, развитие фонематических процессов, связной речи, лексико-грамматических категорий. Занятия проводятся индивидуально и в микрогруппах 2-3 раза в неделю.
Общий успех коррекционного обучения в условиях логопедического пункта определяет совместная работа логопеда и родителей. Родители становятся полноправными участниками учебного процесса. Результативность коррекционной работы зависит, в том числе от степени заинтересованности и участия родителей в исправлении речи. Вновь образованные звуки нужно поддерживать всеми средствами, а не предоставлять ребенку возможность произносить их без подкрепления и контроля.
Приглашаю родителей детей, зачисленных на занятия, на индивидуальную консультацию с логопедом для знакомства с результатами обследования и индивидуальным коррекционным планом работы.
Если Ваш ребенок не попал на индивидуальные занятия, а Вы беспокоитесь за его речь, то в течение года будет организована консультативная работа для Вас и Вашего ребенка. 
По всем интересующим вопросам обращаться в логопедический кабинет по понедельникам и средам с 08:00 до 09:00.
 
                                                                                          Учитель-логопед Анна Александровна Бугаева

