[bookmark: _GoBack]                  Порядок заполнения, учета и выдачи аттестатов
Коллеги, аттестаты оформляем и выдаем по Приказу Минпросвещения от 5 октября 2020 года №546 «Об утверждении Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов».
Обратите внимание, что с 20 апреля 2024 года в данный приказ вносятся изменения (приказ Минпросвещения №150 от 7 марта 2024г.).
Эти изменения касаются вас, если
ваша образовательная организация находится на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области;
Или если вы приняли на обучение ребят из этих областей начиная с 2021/22 учебного года.

Теперь, коллеги, по оценкам.
Выставляем итоговые отметки по всем учебным предметам, входящим в обязательную часть учебного плана.
По предметам части формируемой, если изучение было не менее 64 часов.

В 9 классе по русскому, математике и двум учебным предметам, сдаваемым по выбору, складываем годовую и экзаменационную, выставляем среднюю.
Математика в 9 классе = (алгебра+ геометрия+ ВиС+ экзамен)/4.
Отметки по остальным предметам: годовые = итоговые.

11 класс:
Итоговые = (1 полугодие 10 класса + 2 полугодие 10 класса + год 10 класса + 1 полугодие 11 класса + 2 полугодие 11 класса + год 11 класса)/6.
Если у вас четверти или триместры, то точно так складываем и делим на количество учебных периодов.
Математика = (алгебра и начала анализа+ геометрия + ВиС)/3.

«Зачтено» допускается по изобразительному искусству и музыке. По физкультуре только ребятам специальной медицинской группы.

Аттестаты с отличием:
9 классы: Итоговые отметки «Отлично» по всем предметам.
11 классы:
Аттестат с отличием красного цвета (золото).
Итоговые отметки «Отлично» + успешная сдача ГИА (70 и более баллов по русскому языку + не менее 70 баллов на ЕГЭ по одному из сдаваемых предметов или 5 по базовой математике, если выпускник сдавал только русский и базу по математике.

Аттестат с отличием сине-голубого цвета (серебро).
Итоговые отметки «Отлично) и не более двух «Хорошо» + успешная сдача ГИА (60 баллов и более по русскому языку и не менее 60 баллов на ЕГЭ по одному из сдаваемых предметов или 5 по базовой математике, если выпускник сдавал только русский и базу по математике.
