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МБОУ «Синекинчерская ООШ им. М.Н. Юхмы»
Общероссийского Профсоюза образования за 2023 год

1.Общая характеристика 
Профсоюзная организация муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Синекинчерская основная общеобразовательная школа им. М.Н. Юхмы»  Урмарского муниципального округа Чувашской Республики – общественная, самоуправляемая организация, объединяющая на добровольных началах  работников школы, является структурным подразделением Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации и структурным звеном районной организации Профсоюза. Первичная профсоюзная организация объединяет учителей и всех сотрудников, являющихся членами Профсоюза и состоящих на профсоюзном учете в первичной профсоюзной организации школы.  
В настоящее время всего основных сотрудников школы составляет 17 человек. Численность  профсоюзной  организации – 13 чел. (без совместителей), что составляет 76,5%.  За 2023 год принято в профсоюз один человек.
Уменьшение количества членов в первичной профсоюзной организации связано с переходом пищеблока школы на организацию питания через систему аутсорсинга.  

С 1 сентября 2023 года во всех  общеобразовательных учреждениях Урмарского муниципального округа горячее питание школьников организовано через систему аутсорсинга. Два работника нашей школы, члены профсоюза, уволились и поступили на работу в ООО «Общепит» пос. Урмары.

2. Мероприятия по защите социально-экономических 
интересов и прав работников

Председатель профсоюзной организации доводит до сведения коллектива и директора решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации. 

В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников школы (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, вопросы организации оздоровления и отдыха работников и др.). 

Сегодня все работники школы, независимо от принадлежности к профсоюзу, пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь.

Во всех классах школы имеются инструкции по охране труда на отдельные виды работ. Инструкции утверждаются директором школы и согласовываются с председателем профкома на основании  протокола решения профкома.
3. Организационная работа

Успешность деятельности Профсоюза во многом зависит от состояния внутришкольной работы, включая его кадровое укрепление, повышение профессионализма профсоюзного актива, совершенствование информационной и финансовой работы.

Работа первичной профсоюзной организации МБОУ «Синекинчерская ООШ им. М.Н.Юхмы» в отчетный период проводилась согласно плану основных мероприятий и с учётом рекомендаций Урмарской районной организации Профсоюза.
В 2023 году проведено 2 заседания Совета районного Совета Профсоюза (23.03.2024, 02.11.2023),  где в качестве делегата принимал участие председатель первичной профсоюзной организации Милаев А.М.
На заседаниях  районного Совета Профсоюза рассматривались вопросы: об итогах работы выборных органов Урмарской районной организации Профсоюза; об участии ППО, районного совета молодых педагогов в мероприятиях, посвященных объявленному в Профсоюзе Году педагога и наставника; о состоянии охраны труда в образовательных организациях.
 На контроле Совета Урмарской районной организации стояли вопросы об участии ППО в мероприятиях, посвященных объявленному в Профсоюзе Году педагога и наставника; о состоянии охраны труда в образовательных организациях, прохождения обучения по охране труда, медицинских осмотров, проведения специальной оценки условий труда, обеспечения работников спецодеждой, профилактики несчастных случаев на рабочем месте.

Для оперативного учёта членов профсоюза создана электронная база данных, которая постоянно обновляется. 
Ежемесячно осуществлялся безналичный сбор членских взносов с перечислением их на счёт Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, что выполнялось в полном соответствии с положением Коллективного договора.

За отчетный период было проведено 2 Собрания, 5 заседаний профкома, на которых обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа и т.д.). 

Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией школы, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.

Состав профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации МБОУ «Синекинчерская ООШ им. М.Н.Юхмы»  состоит из трех человек. Работа профсоюзной организации заключается в основном в представлении интересов трудящихся на всех видах совещаний, собраний, разработки и утверждении «Коллективного договора», участие в работе районной профсоюзной организации, республиканских пленумах. 
В течение года председатель профкома участвовал в комплектовании кадров, в работе наградной комиссии, в заседаниях комиссии по распределению стимулирующих выплат, премировании педагогических работников. 

Задержек выплат заработной платы работникам образовательных учреждений Урмарского района не зафиксировано.  Заработная плата работникам выплачивается  не реже чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором. 

Регулярно оформляются протоколы заседания профкома по соответствующим вопросам повестки дня. 
4. Финансовая работа

 Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта. 

Для проведения культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятий предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета.  
5. Обеспечение здоровых и безопасных условий труда
В  первичной профсоюзной организации МБОУ «Синекинчерская ООШ им. М.Н. Юхмы»  для ведения общественного  контроля  за  охраной труда действует уполномоченное лицо по охране труда – Федорова В.В.
 Основные усилия комиссии по охране труда первичной профсоюзной организации были направлены на:

-информирование  членов профсоюза и социальных партнеров об изменениях в законодательстве по охране труда;

-обучение профсоюзного актива требованиям безопасности труда, применению новых нормативных актов по оценке условий труда;

-консультирование социальных партнеров, членов Профсоюза по организации работ по охране труда,  соблюдению требований законодательных и иных нормативно-правовых актов по охране труда, профилактике профзаболеваний работников образования;

-повышение эффективности профсоюзного контроля в защите прав членов Профсоюза на безопасные и здоровые условия труда;

-осуществление взаимодействия с государственными органами контроля по реализации мер,  направленных на защиту прав членов Профсоюза на охрану труда;

-внедрение наиболее эффективных форм социального сотрудничества профсоюзных коллегиальных органов с работодателем;

-контроль за обеспечением работников средствами индивидуальной защиты, моющими и обезвреживающими средствами, проведением медицинских осмотров, осуществлением компенсационных выплат работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и опасными условиями труда.

Осуществляя свои функции,  комиссия по охране труда учреждения принимает активное участие в работе  по приемке учреждений образования к работе в новом учебном году, контролю за готовностью и техническим состоянием  кабинетов, мастерских, спортивных залов и других помещений, в испытаниях оборудования, спортивных снарядов, участвует во фронтальных проверках, документальных проверках по соблюдению законодательства в области охраны труда, отстаиванию прав и гарантий работников образования, работающих во вредных или опасных условиях труда. Особое внимание уделяется выполнению мероприятий по охране труда, включенных в Соглашения по охране труда и коллективные договоры. 

Профкомом первичной профсоюзной организации школы проделывается работа, направленная на повышение уровня квалификации профактива и своевременное информирование членов профсоюза по вопросам обеспечения требований охраны труда. 
28 апреля в целях содействия предотвращению несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний отмечается Всемирный день охраны труда как международный день памяти рабочих, погибших или получивших травмы на рабочем месте. 


Тема Всемирного дня охраны труда в 2023 году – «Безопасная и здоровая производственная среда в качестве основополагающего принципа и права в сфере труда». 


Образовательная организация – это производственная среда, которая должна быть безопасной, здоровой и благоприятной для участников образовательного процесса. Важно, чтобы руководитель образовательной организации принимал во внимание предложения профсоюзной организации по улучшению производственной среды и демонстрировал свою приверженность в вопросах безопасности труда работников и обучающихся. 

Первичная профсоюзная организация нашего учреждения участвовала и провела различные мероприятия, посвященные Всемирному Дню охраны труда и месячнику охраны труда. В рамках месячника издан приказ о проведении месячника, разработан совместный с первичной профсоюзной организацией план мероприятий, назначены ответственные лица по реализации плана мероприятий. Проводились плановые проверки готовности образовательных учреждений к действиям в чрезвычайных ситуациях, тренировки по эвакуации учащихся и воспитанников в случае возникновения пожара.

Несчастных случаев на производстве среди работников МБОУ «Синекинчерская ООШ им. М.Н.Юхмы»  не зарегистрировано.
В соответствии с Постановлением Президиума Урмарской районной организации Общероссийского  Профсоюза образования «Об участии в общепрофсоюзной тематической проверке по соблюдению трудового законодательства в образовательных организациях по теме «Соблюдение законодательства Российской Федерации при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций, оговариваемой в трудовом договоре, а также при подготовке педагогическими работниками отчетной документации при реализации основных общеобразовательных, основных профессиональных образовательных и дополнительных общеразвивающих программ» от 02.11.2023 года № 13-1 первичная профсоюзная организация приняла участие  в общепрофсоюзной тематической проверке по соблюдению трудового законодательства по теме «Соблюдение законодательства Российской Федерации при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций, оговариваемой в трудовом договоре, а также при подготовке педагогическими работниками отчетной документации при реализации основных общеобразовательных, основных профессиональных образовательных и дополнительных общеразвивающих программ» (с 10.11.2023 по 10.12.2023)

Оформлены проверочные листы (список контрольных вопросов) для осуществления профсоюзного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций, оговариваемой в трудовом договоре. Итоги поверки рассмотрены на заседании Совета райорганизации.

Первичная профсоюзная организация приняла участие  в проведении  мониторинга по оплате проводимых в 2023/2024 году педагогическими и иными работниками в общеобразовательных организациях еженедельных информационно-просветительских занятий патриотической, нравственной и экологической направленности «Разговоры о важном» в рамках внеурочной деятельности; в проведении мониторинга по оплате проводимых в 2023/2024 году педагогическими и иными работниками в общеобразовательных организациях еженедельных занятий по профессиональной ориентации обучающихся 6–9 классов в рамках внеурочной деятельности.
В 2023 году в классах школы был проведен косметический ремонт. Школа оборудована современными системами пожаротушения, системой оповещения людей о пожаре и системой автоматической пожарной сигнализации. Образовательное учреждение оборудовано кнопками тревожной сигнализации, системами видеонаблюдения.

Также предусмотрены средства на обеспечение санитарно-гигиенических условий (оснащение пищеблоков, оборудование медкабинетов, учебных классов, текущий ремонт, покупка мебели и другое).
6. Информационное обеспечение членских организаций

На сайте МБОУ «Синекинчерская ООШ им. М.Н.Юхмы» имеется страница (баннер) первичной профсоюзной организации учреждения. Она имеет баннеры «Чувашская республиканская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ» и «Общероссийский профсоюз образования».

С целью расширения информационного пространства и обмена опытом работы  председатель первичной профсоюзной организации  использует возможности соцсетей: ВКонтакте: состоит в группе Профсоюз образования Урмарского муниципального округа Чувашской Республики https://vk.com/club154956850.
В отчетном периоде широко использовались электронная почта, месенджеры – Whatsapp, Telegram, социальная сеть VK.

Для информирования членов Профсоюза о деятельности Профсоюза по защите социально-трудовых прав работников отрасли эффективно используются газеты «Мой Профсоюз», «Время».
Через профсоюзный уголок осуществляется информирование членов профсоюза о делах профсоюзной организации.  Размещением информации на профсоюзном информационном стенде школы Профком школы проводит большую работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз новых членов.

Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуются и традиционные способы доведения информации до членов профсоюза, основанные на личном контакте: встречи и собрания.

Поздравления членов профсоюза организации с юбилейными датами осуществляется через районную газету «Хĕрлĕ ялав».
 7. Организация спортивно-оздоровительной, культурно-массовой работы

Урмарская районная организация Общероссийского Профсоюза образования ежегодно проводит различные спортивные мероприятия для членов профсоюза и всех сотрудников школ по формированию духовно и физически здорового человека.

Ежегодно члены первичной профсоюзной организации учреждения принимают активное участие в районных педагогических мероприятиях, в таких как муниципальный этап «Учитель года», «Самый классный классный», «Сердце отдаю детям» и др. 

Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно-массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. 

В 2023 году профком школы регулярно участвовал в организации Дней здоровья. Доброй традицией становится поздравления работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. В такие дни для каждого находятся доброе слово и материальная поддержка. Не были оставлены без внимания  и ветераны педагогического труда. 
Профсоюзный комитет активно участвовал в организации и проведении Дня защитника Отечества, Международного Женского дня, Дня воспитателя и всех дошкольных работников, Дня Учителя, праздновании Нового года. 

16 февраля 2023 года состоялись лыжные соревнования среди работников образовательных учреждений Урмарского муниципального округа. Зимний спортивный праздник прошел в рамках Года педагога и наставника, объявленного Президентом Российской Федерации и Общероссийским Профсоюзом образования. Соревнования прошли по пяти возрастным группам среди мужчин и женщин: 20–29 лет, 30–39 лет, 40–49 лет, 50–59 лет, 60 лет и старше. В составе команды от нашей школы выступили Андреева Э.О. и Мочалова Т.А. 

Мочалова Татьяна Анатольевна в своей возрастной группе заняла призовое место.
30 марта 2023 года состоялись соревнования по волейболу среди работников образовательных учреждений Урмарского МО. Команда нашей школы в составе Мочаловой Т.А., Егорова Н.В., Кузьмичевой Л.И., Тургановой А.П., Васильевой Л.П., Хмелева С.Г., также Крылова П.Н. достойно выступила на данных соревнованиях.
22–23 сентября 2023 года на базе МБУ ДОЛ «Романтика» состоялся туристский слёт работников образовательных учреждений Урмарского муниципального округа. Команды соревновались в видах «Контрольно-туристский маршрут», лично-командных состязаниях по спортивному туризму на пешеходных дистанциях, в ориентировании на местности, в конкурсной программе. Очень интересно и увлекательно прошли: творческий конкурс «Литературно-музыкальная композиция на тему «Что главное в искусстве педагога?», конкурс туристской кухни, конкурс туристской песни, конкурс краеведов-экологов, туристские навыки, конкурс узлов.  

В составе команды от нашей школы выступили Егорова А.Г., Андреева Э.О., Хмелев С.Г., Краснова И.Ф., Федорова В.В., Васильева Л.П., Мочалова Т.А., Турганова А.П., Милаев А.М., Кашаева Н.М. 
В конкурсе туристские навыки команда нашей школы заняла 1 место. В конкурсе краеведов-экологов участники нашей школы Милаев А.М. и Турганова А.П. заняли 2 место, в конкурсе туристской кухни команда нашей школы заняла 3 место.
20 октября 2023 года на стадионе пос. Урмары прошла легкоатлетическая эстафета среди работников образовательных учреждений Урмарского муниципального округа, посвященная Году педагога и наставника. В ней приняли участие 19 команд. В составе команды от нашей школы выступили Андреева Э.О., Васильева Л.П., Мочалова Т.А., Кашаева Н.М. Все участники выступили достойно, показав свою силу и выносливость.
14 декабря 2023 года в МАОУ «Урмарская СОШ им. Г.Е.Егорова» прошел шашечный турнир среди работников образовательных организаций Урмарского муниципального округа. В турнире приняли участие 18 команд. В составе команды от нашей школы выступили Милаев А.М., Краснова И.Ф., Кузьмина Ю.Н.

Анализируя работу ППО МБОУ «Синекинчерская ООШ им. М.Н.Юхмы»  Общероссийского Профсоюза образования, можно сделать вывод, что основные мероприятия плана работы организации на 2023 год выполнены.
Председатель первичной профсоюзной организации 

МБОУ «Синекинчерская ООШ им. М.Н.Юхмы»                                    Милаев А.М.
