О предоставлении услуг детского отдыха

       К организациям отдыха детей и их оздоровления относятся организации  сезонного или круглогодичного действия, стационарного или нестационарного типа, с круглосуточным или дневным пребыванием, оказывающие услуги по организации отдыха и оздоровления детей, лагеря, организованные образовательными организациями в каникулярное время, – с круглосуточным или дневным пребыванием, детские лагеря труда и отдыха, детские лагеря палаточного типа, детские специализированные (профильные) лагеря, детские лагеря различной тематической направленности). К организациям отдыха детей и их оздоровления приравниваются и ИП, оказывающие услуги по организации отдыха и оздоровления детей, в случае соблюдения установленных законом требований.

                      Общие требования, касающиеся  отдыха и оздоровления детей:

- обязательное включение организаций, оказывающих услуги по организации отдыха и оздоровления детей, в соответствующий реестр;

- наличия санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии деятельности, осуществляемой организацией отдыха детей и их оздоровления, санитарно-эпидемиологическим требованиям,  выданное органом, уполномоченным осуществлять  федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор;

- создания безопасных условий пребывания в организации отдыха и оздоровления детей, в том числе детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, присмотра и ухода за ними;

- обеспечения содержания и питания детей, организации оказания первой помощи и медицинской помощи детям в период их пребывания в организации отдыха детей и их оздоровления, в том числе в случае прохождения туристских маршрутов, других маршрутов передвижения, походов, экспедиций, слетов и иных аналогичных мероприятий;

- обеспечения соблюдения требований о медосмотрах работников организации отдыха детей и их оздоровления;

- выполнения требований обеспечения антитеррористической защищенности, пожарной безопасности, наличия охраны или службы безопасности, спасательных постов в местах купания детей.

 - составление графиков проведения акарицидных обработок (против клещей) не ранее, чем за 2 недели до открытия лагеря с обязательным проведением  контроля их эффективности;

- составление списков сотрудников  организации отдыха детей и их оздоровления для прохождения обследований на короновирусную инфекцию, на рото-, норо- и других вирусных возбудителей кишечных инфекций и графиков прохождения обследования с учетом требований санитарных правил о необходимости получения результатов не ранее чем за 3 дня до выхода на работу

     При организованных перевозках детей автомобильным, водным и другими видами транспорта и при проведении массовых мероприятий с участием детей менее 4 часов допускается использование пищевой продукции (сухой паек). Свыше 4 часов (за исключением ночного времени с 23-00 до 7-00) - должно быть организованно горячее питание.

     При проведении массовых мероприятий  длительностью  более 2 часов каждый ребенок должен быть обеспечен дополнительно бутилированной питьевой (негазированной) водой промышленного производства, дневной запас которой во время мероприятия  должен составлять не менее  1,5 литра на одного ребенка.
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