Положение
 об окружном конкурсе «Я сам!»
среди учащихся  начальных классов общеобразовательных учреждений 
[bookmark: _Hlk149755015]Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики

I. Цели и задачи
[bookmark: _Hlk152071113]Конкурс проводится в целях развития познавательной активности и расширения кругозора младших школьников по заданной теме, создания условий для творческого самовыражения детей, приобретения опыта самостоятельного участия в конкурсах, организации содержательного досуга детей, подведения итогов Года педагога и наставника в Российской Федерации.
II. Организация и руководство
[bookmark: _Hlk149755064]Организация конкурса и руководство конкурсом осуществляется МБОУ ДО «ЦДТ» Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики.
III. Время и место проведения
Конкурс проводится 2 декабря 2023 года на базе МБОУ «Кугесьский лицей» Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики. Начало в 10.00 часов. 
IV. Участники конкурса
К участию в конкурсе приглашаются команды из 4 учащихся начальных классов общеобразовательных учреждений Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики. 
V. Заявки
Для участия в конкурсе школам необходимо в срок до 30 ноября 2023 года подать заявку в электронном виде по ссылке: https://forms.gle/aaWw2yQQwarqETSN9
VI. Содержание конкурса 
Тема конкурса посвящена Году педагога и наставника в Российской Федерации и Года счастливого детства в Чувашской Республике. Конкурс проводится в виде игры по станциям. На каждой станции участвует один учащийся. 
- «Эрудит» - (викторина, ребусы, пословицы, головоломки по теме конкурса. С собой иметь только ручку. Бланки с заданиями предоставляются организаторами);
- «Мастерская» - (иметь альбомный плотный лист или картон для изготовления открытки на заданную тему конкурса, клей, ножницы, цветную бумагу;
- «Рисование» (иметь принадлежности для рисования на 1 человека: альбомный лист, гуашь, акварель, кисти, емкость для воды, карандаш, ластик и др.);
- «Музыкальная» (проводится в форме игры «Угадай мелодию». Участниках знать популярные песни о школе, об учителях, воспитателях, наставниках. С собой иметь ручку, чистые листы бумаги А4 для записи песен).
VI. Подведение итогов
Итоги конкурса подводятся путем суммирования баллов, набранных учащимися на каждой станции. Итоги подводятся отдельно среди СОШ и ООШ.   

