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Положение

о конкурсе фотографий «СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО»
среди учащихся, членов детских общественных организаций общеобразовательных учреждений Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Районный конкурс фотографий «Счастливое детство» среди учащихся, членов детских общественных организаций общеобразовательных учреждений Чебоксарского муниципального округа проводится в целях развития творческих способностей учащихся, развития интереса к фотоискусству в рамках Года счастливого детства в Чувашской Республике. Лучшие фотоработы будут представлены на фотовыставке в рамках торжественного закрытия Года счастливого детства в Чебоксарском муниципальном округе Чувашской Республики.
2. ОРГАНИЗАТОРЫ

Организация Конкурса и руководство осуществляется муниципальным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования «Центр детского творчества» Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики и Советом Чебоксарской районной детской общественной организации «Радуга».

3. УЧАСТНИКИ

Участие общеобразовательных учреждений обязательно! К участию в Конкурсе приглашаются учащихся в двух возрастных группах: 5-8 классов и 9-11 классов общеобразовательных учреждений Чебоксарского муниципального округа, члены Чебоксарской районной детской общественной организации «Радуга». 

4. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ
Конкурс проводится с 1 ноября по 15 ноября 2023 года. Работы принимаются по адресу: п. Кугеси, ул. Советская, д.37, МБОУ ДО «ЦДТ» 4 этаж, каб. 409. (в здании ФОК «Улап»). 
5. СОДЕРЖАНИЕ И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

На конкурс принимаются фотографии в печатном виде, соответствующие теме конкурса. От образовательного учреждения принимается не более 6 (шести) лучших работ. По 3 (три) работы в каждой возрастной группе. Увеличение количества работ в одной возрастной группе за счет другой возрастной группы не допускается! При необходимости для отбора лучших работ проводится школьный этап конкурса. 

Вместе с работами необходимо представить заявку на участие в конкурсе, заверенную руководителем(!). 
Форма заявки:

	Школа
	ФИО участника
	Класс 
	Название работы
	Руководитель, подготовивший учащегося на конкурс


На обратной стороне фотографии также необходимо разместить сведения, содержащиеся в заявке. 

Организаторы оставляют за собой право использовать работы, представленные на конкурс, в некоммерческих целях. В случае публикации или показа на выставке представленных фоторабот организаторы конкурса не несут ответственности за претензии или жалобы лиц, фигурирующих на этих фотографиях. 
Недопустимо сжатие фотографий, важно хорошее качество, интересное содержание, актуальное и оригинальное исполнение. Внимание: размытые («мыльные») фотографии, фотографии с маленьким разрешением и плохим качеством, фотографии с обрезанными частями тела, слишком темные или светлые фотографии - приниматься не будут.

Основные критерии оценки фоторабот:

Соответствие теме конкурса «Счастливое детство»

Оригинальность идеи и содержание работы

Общее восприятие

Художественный уровень, техника и качество исполнения
Креативность названия работы.

5. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ

Подведение итогов после 15 ноября 2023 года. Итоги будут опубликованы на официальном сайте Центра детского творчества и в официальной группе учреждения в социальной сети «ВКонтакте». 
Итоги подводятся в каждой номинации отдельно по двум возрастным группам:

5-8 класс и 9-11 класс.

Все участники конкурса получают свидетельства, а победители и призеры награждаются грамотами. Результаты конкурса идут в зачет соревнования на лучшую ДОО.
ОРГКОМИТЕТ                                                          2-18-34, ЦДТ, отв. Семенова Т.А.

