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П О Л О Ж Е Н И Е
о XXII конкурсе чтецов «Выразительное слово»
среди учащихся образовательных учреждений
Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики

I.   Цели и задачи
XXII конкурс чтецов «Выразительное слово» среди учащихся образовательных учреждений Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики проводится с целью создания условий для познавательного, речевого и художественно - эстетического развития и воспитания, выявления лучших чтецов среди учащихся, представления им возможности для самовыражения, организации содержательного досуга, в рамках Года педагога и наставника в Российской Федерации и Года счастливого детства в Чувашской Республике.
II. Организация и руководство
Организация и руководство конкурсом осуществляется МБОУ ДО «ЦДТ» Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики.
 III. Участники 
В конкурсе принимают учащиеся образовательных учреждений Чебоксарского муниципального округа, подавшие предварительные заявки в онлайн формате. От учреждения участвует только 1 (один) учащийся, не являвшийся участником данного Конкурса в прошлом учебном году. Участие допускается только в одной из трех возрастных категорий: младшая 1-4 класс, средняя 5-8 класс или старшая 9-11 класс. 
IV. Сроки и место проведения
Конкурс проводится 28 ноября 2023 года в Центральной библиотеке п. Кугеси МБУ «ЦБС» Чебоксарского муниципального округа по адресу: п. Кугеси, ул. Шоссейная, д.16. Начало в 10.00 часов.
V. Заявки
Заявки на участие в срок не позднее 23 ноября 2023 года подаются в онлайн-формате по ссылке: https://forms.gle/4tsxturWpM8Z2SLG6 
 После указанной даты заявки не принимаются.
V. Тематика Конкурса
Участник выбирает одну из предложенных тем конкурсных выступлений:
-  Произведения на свободную тему; 
- Произведения, посвященные Году педагога и наставника в Российской Федерации или Году счастливого детства в Чувашской Республике.
VII. Подведение итогов 
Итоги Конкурса будут подводиться в трех возрастных категориях: младшая 1-4 класс, средняя 5-8 класс и старшая 9-11 класс. Кроме общих итогов могут быть отмечены победители в номинациях, определяемых членами жюри. Решения жюри окончательны и пересмотру не подлежат. 

  Оргкомитет: тел.  2-18-34, отв. Семенова Т.А.
	
	



