Сведения о численности обучающихся МБДОУ «Н.Тренькасинский детский сад «Родничок» Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики 
· Сведения о численности обучающихся: на 01 сентября 2023г. составляет 115 воспитанников.

· Сведения о количестве детей с иностранным гражданством обучающихся на 01 сентября 2023г. составляет 0 воспитанников.

· Сведения о численности обучающихся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета: на 01 сентября 2023г. составляет 0 воспитанников, в т.ч. обучающихся, являющихся иностранными гражданами – 0 воспитанников.

· Сведения о численности обучающихся за счет бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации: на 01 сентября 2023г. составляет 0 воспитанников, в т.ч. обучающихся, являющихся иностранными гражданами – 0 воспитанников.

· Сведения о численности обучающихся за счет местного бюджета: на 01 сентября 2023г. составляет 58 воспитанников, в т.ч. обучающихся, являющихся иностранными гражданами – 0 воспитанников.

· Сведения о численности обучающихся по договорам об образовании, заключаемых на обучение за счет средств физического и (или) юридического лица (по договорам об оказании платных образовательных услуг): на 01 сентября 2023г. составляет 69 воспитанников, в т.ч. обучающихся, являющихся иностранными гражданами – 0 воспитанников.

