Что нужно знать про аренду спортивного инвентаря? 
В зимние каникулы пользуется спросом услуга проката спортивного оборудования в специализи-рованных магазинах и пунктах. 
Как и любой вид аренды, прокат регулируется Гражданским кодексом и должен быть оформлен договором. Это поможет обезопасить всех участников сделки от каких-либо рисков и неправомер-ных действий другой стороны. 
Договор проката является публичным, то есть потребителю не могут отказать в его заключении кроме случаев, предусмотренных законом. 
Арендодатель, заключающий договор проката, обязан в присутствии потребителя проверить ис-правность сдаваемого в аренду имущества, а также ознакомить его с правилами эксплуатации ли-бо выдать ему письменные инструкции о пользовании. Следует внимательно осмотреть арендо-ванное снаряжение, выяснив все аспекты безопасного использования инвентаря. 
В случае наличия видимых повреждений попросите зафиксировать данный момент в договоре, чтобы обезопасить себя от обвинений в причинении повреждений. При обнаружении потребите-лем недостатков в оборудовании, полностью или частично препятствующих пользованию им, арендодатель обязан в десятидневный срок безвозмездно устранить недостатки либо произвести замену на другой исправный инвентарь. 
Арендная плата по договору проката устанавливается в виде конкретной суммы, вносимой перио-дически или единовременно. В случае досрочного возврата имущества потребителем арендодатель возвращает ему соответствующую часть полученной арендной платы, исчисляя ее со дня, следу-ющего за днем фактического возврата имущества. Если арендатор отказывается производить пе-рерасчет, потребителю необходимо обратиться к нему с письменной претензией, которая состав-ляется в двух экземплярах, один из которых передается непосредственно арендатору, а во втором ставится отметка о вручении. 
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