Творческая лаборатория
«Моя звезда!»

Автор: Осипова Роза Петровна, 

учитель чувашского языка и литературы МБОУ «СОШ № 2» г. Чебоксары
Цели: 1. Познакомить с понятиями стихотворной речи (ритм, рифма, размер) на примере стихотворений Н. А. Некрасова и Я. Г. Ухсая; 

2. Развивать творческие способности учащихся: образное мышление, воображение, поэтический вкус;

3. Формировать культуру восприятия стиха;

4. Воспитывать любовь к поэзии, к окружающему миру.
Оборудование: портреты Н. А. Некрасова и Я. Г. Ухсая; книжно-иллюстративная выставка «Певцы родной земли»; одноименная презентация; фонограммы музыки.
Эпиграф к уроку: «У каждого человека есть своя путеводная звезда, которая указывает ему дорогу к мечте!». (Поговорка)
Ход мероприятия
1. Вступительное слово:
- Добрый день, ребята! Ырă кун пултăр, ачасем! Сегодняшний наш урок мы посвятим нашим талантам и способностям в стихосложении.

2. Психологический настрой

Психологический тест на выявление настроения: Перед вами лежат цветные карточки: красная, синяя, зелёная. Посмотрите на них внимательно и выберите ту, которой соответствует ваше эмоциональное настроение именно сейчас. Красный цвет – вы полны энергии, готовы активно работать. Зелёный цвет – вы спокойны. Синий цвет – вы испытываете чувство тревоги, беспокойства.

На экране слайд со звездным небом. Выходит ученик в образе маленького Якова Ухсая
Маленький Яков (слова из воспоминаний Я. Ухсая): «По вечерам, сидя у костра, я мысленно молюсь самой яркой звезде – семь раз, как водилось у нас в народе, повторяю давно заученную молитву и прошу ниспослать мне великое счастье одолеть грамоту, стать добрым сельским писарем и составлять бумаги для своих односельчан. В школе я познакомился с Пушкиным и Лермонтовым, с Кольцовым и Никитиным. А недавно в нашей библиотеке появился томик Некрасова…» 
Маленький Яков читает стих Н. А. Некрасова «Звезды»:
Посреди светил ночных,
Далеко мерцающих,
Из туманов млечными
Пятнами блуждающих

И переплывающих
Небеса полярные,
Новые созиждутся
Звезды светозарные. 

Так и вы, туманные
Мысли, тихо носитесь,
И неизъяснимые
В душу глухо проситесь,
Так и вы над нашими
Темными могилами
Загоритесь некогда.
Уходит.
3. Сообщение темы, целеполагание
Вы услышали воспоминания Народного поэта Чувашии Якова Гавриловича Ухсая и стихотворение «Звезды» Николая Алексеевича Некрасова, ставшего для маленького Якова учителем в  деле стихосложения. 

Мне тоже нравится красота ночного неба, усыпанное яркими и блестящими звездами. Звёзды! Они взволновали немало поэтов и других творческих людей. Они заставляют людей думать! «Признаюсь, не знаю почему, но, глядя на звезды, мне всегда хочется мечтать», - говорил знаменитый голландский художник Винсент Ван Гог. Ребята, а вы любите смотреть на звёзды?
Ответы детей.
На ночном небе есть разные звезды: и маленькие и большие… Большие звёзды - это большое счастье. Где-то там, в небе, растёт и ваша звезда удачи, достижений, счастья. А когда зарождается мысль, звёзды становятся ярче. И чем оригинальней мысль, тем волшебнее свечение звезды. 

На занятии мы тоже попробуем с вами вдохновиться звездами и написать свое первое стихотворение. Я приглашаю вас, дорогие ребята, в творческую литературную лабораторию. Вы знаете, что такое лаборатория? Давайте попробуем найти значение слова в словаре иностранных слов.
Подготовленный ученик читает значение слова из Словаря иностранных слов
«ЛАБОРАТОРИЯ, -и, ж. 1. Учреждение, отдел, где проводятся научные и технические опыты, экспериментальные исследования, анализы. Проблемная л. Учебная л, 2. перен. Внутренняя сторона творческой деятельности. Творческая л. писателя. II прил. лабораторный, -ая, -ое (к 1 знач.) и лабораторский,-ая, -ое (к 1 знач.; разг.). 

Да, наша сегодняшняя встреча проходит в лаборатории, где мы будем учиться сочинять, писать стихи, пробуя свои силы и совершенствуя свои возможности. Мы с вами будем фантазировать, творить. Итак, начнём.

Ребята, как вы думаете, легко ли писать стихи? Давайте узнаем про творческий путь наших поэтов – Я. Г. Ухсая и Н. А. Некрасова. Я приглашаю …
Двое подготовленных учеников рассказывают о начале творческого пути Я. Г. Ухсая и Н. А. Некрасова, используя мультимедийные презентации.
4. Выступление докладчиков. «Поэзия в жизни Н. Некрасова и  Я. Ухсая».

Ученик 1: Яков Ухсай - классик чувашской литературы, талантливый поэт, драматург, публицист, педагог, учёный-исследователь, переводчик. Родился он 26 ноября 1911 года в деревне Слакбаши Белебеевского уезда Уфимской губернии (ныне Белебеевского района Башкортостана). Это та самая деревня, где родился основоположник и классик чувашской литературы Константин Васильевич Иванов, который был троюродным братом Якова. Через его произведения пристрастился будущий поэт  к поэзии. 

Родители Ухсая были неграмотны, но и отец, и мать знали много песен и сказок, героических легенд и преданий, заронивших в душу пытливого ребёнка первые зёрна народной поэзии. Он начал приобщаться к знаниям в школе, в своих родных Слакбашах. Учился в Бижбулякской чувашской школе-интернат для крестьянской молодёжи, а  затем - в Уфе на подготовительном отделении института народного образования. Первые городские годы стали для молодого стихотворца временем определения своего творческого пристрастия, постижения открывшегося мира культуры. Именно здесь, по вечерам, в общежитии, когда все спали, он садился писать стихи, изливая свою грусть по полевым просторам. Первое стихотворение «Полюбил я вас, поля» появилось в 1929 году в майском номере журнала «Сунтал». Это был великий праздник для молодого поэта. «Такого восторга я не переживал и тогда, когда выходили в свет мои романы и трагедии в стихах», - вспоминал поэт. И действительно, этому стихотворению суждено было стать своеобразной визитной карточкой Ухсая, с него начинается его творческая биография. Стихотворение стало настолько популярным, что композитор Анатолий Тогаев сложил песню.

В большую поэзию Ухсай вошёл в годы учёбы в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова (1930-1933). Это был период неустанного поиска собственного творческого пути. Истоки поэзии Ухсая неразрывно связаны с классической чувашской литературой, фольклором, с одной стороны, с другой –с произведениями М. Лермонтова, Л.Толстова, А.Чехова, С.Аксакова, И.Бунина и других. Одно имя поэт выделяет особо, это Н.Некрасов. Позже он вспоминал: «Некрасов, ставший по своей глубокой связи с народом поистине Микулой Селяниновичем русской поэзии, для меня стал не поэтом горя и тоски, а певцом горячей веры в народную силу. Кроме того, он был и остаётся для меня блестящим новатором, расширившим рамки русского стихосложения не на основе западной поэтики, а на основе изучения русского народного творчества». Автор поэмы «Кому на Руси жить хорошо» близок был чувашскому поэту глубоким знанием основ народной жизни, многогранностью и правдивостью воссозданных человеческих характеров, богатством и певучестью поэтической речи, высокой простотой слога.

Еще, будучи студентом, Яков Ухсай начал сотрудничать с чувашской центральной газетой «Коммунар», издаваемой в Москве, писал стихи. Первый сборник его стихов «Сăвăсем» (Лирика) вышел в 1934 году.
Из воспоминаний Якова Ухсая: «Летом 1935 года я поехал в Башкирию, в своё родное село. Живя в деревне, я отыскал, как говорят, золотую жилу народной поэзии: я слушал рассказы отца, его друзей, и беседы эти, сочетаясь с небылицами, стали для меня настоящей творческой лабораторией».

Ученик 2:
Великий русский поэт и издатель Николай Алексеевич Некрасов родился 10 декабря 1821 г. в городе Немиров (современная Украина). 

Детские годы Некрасов провел в имении своего отца в Грешнёво в Ярославской губернии, ныне Некрасово, расположенное на реке Волга. Отец поэта Алексей Сергеевич Некрасов принадлежал к довольно старинному, но обедневшему роду. Человек военный, суровый и своенравный. 

Мать — Елена Андреевна, дворянка из богатой семьи. Женщина удивительно мягкая, добрая, образованная, она была полной противоположностью мужу. Она серьёзно занималась воспитанием детей, много читала им, играла для них на фортепьяно и пела. По словам поэта, она была «певицей с удивительным голосом». 

Маленький Коля очень любил гулять с крестьянскими детьми. При усадьбе был старый, запущенный, фруктовый сад, обнесенный глухим забором. Мальчик проделал в заборе лазейку и в те часы, когда отца не было дома, зазывал к себе крестьянских детей. Дети врывались в сад и набрасывались на яблоки, груши, смородину, вишню. Но стоило няньке крикнуть: "Барин, барин идет!" — как они мгновенно исчезали. 

Я рос, как многие, в глуши, 

У берегов большой реки ... 

О Волга! ... Колыбель моя! 

Любил ли кто тебя, как я? 

Детские воспоминания поэта связаны с Волгой, которой он посвятил много стихов. Здесь он впервые увидел глубокое человеческое страдание. Он шел по берегу в жаркую пору и вдруг услышал стоны бурлаков, которые брели вдоль реки, «почти пригнувшись головой /К ногам, обвитым бечевой». Они стонали от непосильной работы. 

В 10 лет мальчик поступил в Ярославскую гимназию. Но по причине частых болезней отец вскоре забрал Колю домой. В 17 лет молодой Николай Алексеевич поехал поступать в военное училище. как приказал отец, но, ослушавшись его, поступил в Петербуржский университет, как советовала ему матушка. Узнав об этом, отец перестал высылать Некрасову деньги. Чтобы заработать на обучение и  пропитание, он начал писать стихи, печатать их в журнале «Современник». 

Стихи Некрасова были посвящены в первую очередь жизни и страданиям простого народа. Некрасов впервые использовал в русской поэзии всё богатство народного языка и фольклора. Некрасов, выражая мнения лучших людей своей Родины, призывал каждого быть гражданином – борцом за свободу и счастье народа. «Поэтом можешь ты не быть, но гражданином быть обязан», - писал он. 

Благодарю вас, ребята! Многое мы  узнали о русском и чувашском поэтах. Есть переклички Н. Некрасова и Я. Ухсая, есть схожести и отличия их поэзий. 

А есть ли среди вас те, кто дружит с Музой, кто имеет «дар бесценный»? Кто-нибудь из Вас сочиняет стихи?
Ответы детей.
Я хочу вас ознакомить со своим стихотворением «Савнă Ен».
Аслă Атăл çийĕнче,

Хумсен чĕрçийĕ çинче

Ярăнаççĕ кайăксем,

Шур çунатлă чарлансем.

Кăтра çÿçлĕ хурăнсем,

Яштак хырсем, чăрăшсем

Шыв еннелле тайăлса

Тинкереççĕ савăнса.

Кайăк сасси вăрманта

Ян-ян каять таврана.

Чĕвĕл-чĕвĕл сассипе

Янратаççĕ кĕввипе.

Савнă Енĕм, тăван ен!

Çулсерен эс хитрелен.

Мĕн тери чунра аван.

Эс паратăн вăй ялан.

 5. Изучение новой темы: Законы стихотворчества
Объяснение нового материала сопровождается демонстрацией 

мультимедийной презентации.
Каждый поэт, помимо дара божьего, должен знать законы стихотворчества, стихотворной речи, которая отличается от прозы. Чем же отличается стихотворная речь от прозаической?

- Правильно, каждое стихотворение должно иметь рифму и ритм.
УДАРЕНИЕ – очень важная вещь, и особенно – в поэзии, потому что именно правильное чередование ударных и неударных слогов и составляет её основу – РИТМ. По принципу чередования ударных и безударных слогов измеряется ритм стихотворения, или его метр. Такое сочетание ударного и безударного слогов называется СТОПОЙ. Стопа совсем не обязательно должна составлять слово. 
Ритм – равномерное чередование каких-нибудь элементов (звуков, речевых единиц), размеренность в развитии чего-нибудь.
Рифма – созвучие концов стихотворных слов. Рифмы бывают смежные, перекрестные, кольцевые.

А размеры стихотворений, написанных с помощью двусложной стопы, называются ХОРЕЕМ и ЯМБОМ. 
Размеры:
Хорей _/ _ (вОды)
Хорей - двусложный размер стиха с ударением на первом слоге; 
(Чтобы легче запомнить ритм хорея, предлагаем подставлять в ритмическую строку любое двусложное слово с ударением на первом слоге, например, вОды).
Ямб _ _/ (водА)
Ямб – двусложный размер стиха с ударением на втором слоге.

(Чтобы легче запомнить ритм хорея, предлагаем подставлять в ритмическую строку любое двусложное слово с ударением на втором слоге, например, водА).
Трехсложные размеры интонационно более гибки, близки к разговорной речи (наверно, поэтому их любил Лермонтов и предпочитал Некрасов).
Размеры:
Дактиль _/ _ _ (зОлото)
Дактиль - трехсложный размер стиха с ударением на первом слоге; 

 (Чтобы легче запомнить ритм дактиля, предлагаю подставлять в ритмическую строку любое трёхсложное слово с ударением на первом  слоге, например, зОлото).

Амфибрахий _ _/ _ (желЕзо)
Амфибрахий - трехсложный размер стиха с ударением на втором слоге; 
(Чтобы узнать этот размер, составляем ритм стихотворной строчки из трёхсложного слова с ударением на среднем слоге. Пусть это тоже будет металл, но уже не драгоценный – желЕзо).
Анапест _ _ _/ (серебро)
Анапест  - трехсложный размер стиха с ударением на третьем слоге.

(Этот размер нам поможет запомнить слово серебрО).
Перед вами разноцветные стикеры. Если вам понятен материал, поднимите розовый стикер. Если вам не всё понятно, поднимите – синий. 

А теперь проверим ваши знания. Скажите, пожалуйста, какие стихотворные размеры использованы в первом куплете моего стихотворения? Напоминаю...

Аслă Атăл çийĕнче,

Хумсен чĕрçийĕ çинче

Ярăнаççĕ кайăксем,

Шур çунатлă чарлансем. 
Ответы на вопросы.

6. Просмотр отрывка из мультфильма «Незнайка-поэт» по сказке «Приключения Незнайки и его друзей» Н. Носова
7. Закрепление материала: Учимся сочинять стихи
Итак, ребята. Что же посоветовал Цветик Незнайке? Получается, что главное при создании стихов – правильно подобрать рифму. Посмотрите на доску: там записаны два четверостишия, рифмы подобраны. Можно ли сказать, что у меня записаны стихи? Чего не хватает?

Не бывает лягушки без тучи.

Не бывает поэта без кручи.

Скалолаза не встретишь без кочки.

И дождя не бывает без строчки.

И ремня не бывает без печки.

И избы не бывает без шляпы.

И не водится рыба без папы.

Ребята, переставьте слова так, чтобы в четверостишиях появился смысл. Прочитайте, что у вас получилось.

Не бывает лягушки без кочки.

Не бывает поэта без строчки

И дождя не бывает без тучи.

И ремня не бывает без папы.

И избы не бывает без печки.

И не водится рыба без кручи.
Игра в рифмы.
А теперь задание посложнее. Подберите рифмы к следующим строкам.

Не бывает мальчишек без … (драки).

Не бывает без лая … (собаки).

Не бывает дедули без … (внука).

И не слышится песня без … (звука).

Без добра не бывает … (улыбки).

И без струн не пиликают … (скрипки).

Не бывает без пенки … (варенья).

Нет без рифмы … (стихотворенья).
8. Практическая работа в группах: Сочиняем сами. 
Ребята, давайте поработаем в группах по 4 человека. Вам будут даны слова, используя их вы должны сочинить четверостишие, которое называется по-другому КАТРЕН. Каждое слово должно быть на отдельной строке. На доске написаны слова: земля, свободы, поля, природы

Дети выполняют задание

9. Чтение и анализ стихотворений.
Давайте ознакомимся с творчеством каждой группы.
Ребята, вы славно поработали. Подытоживая ваши работы, я предлагаю послушать примеры четверостиший:

1 вариант:
Спасибо тебе, земля,

За наши большие поля

За то, что красива природа

И превосходна свобода.
2 вариант:
Нет ничего красивее свободы,

Где видим изменения природы,

Где хорошеет каждый год земля,

И где пшеничные раскинулись поля.

10. Обобщение. 
Итак, ребята, настоящего стихотворения не бывает без рифмы и ритма. А главное, в настоящем стихотворении должны быть чувства, настроение, глубина мысли и правильно подобранные слова. Настоящий поэт должен видеть в обыкновенных вещах что-то необычное. Он должен уметь рассказать об этом словами.
Мы долго говорили сегодня о поэзии, о поэтах Н. Некрасове и Я. Ухсае, об их истоках становления поэтами, сами пробовали сочинить стихи.

А теперь поработаем вместе. Выскажите, каким должно быть стихотворение в форме синквейна. Вот форма…

Сущ.

Прилаг. Прилаг.

Глагол. Глагол. Глагол.

Простое предложение (4-6 слов)

Литературный жанр.

Итак, что у нас получилось?
Стихотворение.

Красивое, восторгающее.

Захватывает, воодушевляет, будоражит.

Затрагивает каждую клеточку души.

Поэзия.
Ребята, легко ли писать стихи? (Ответы детей).  Думаю, что вас заинтересовала тема сочинения стихов. Я буду рада, если вас этот урок вдохновит на поэтическое творчество, на такое, о котором писал в одноименном  стихотворении Я. Г. Ухсай в 1957 году:

В Поэзию, в поля ее большие,

Я не для славы вышел — для души.

Так кровь кипела, руки так спешили

И голос сердца так велел: «Пиши».
11. Рефлексия
Приглашаю Вас к «звездному небу». Выразите своё впечатление от занятия на этом небе.

Участники прикрепляют на небо многоконечные звезды:

Четырехконечная звезда  – я не достаточно активно участвовал в работе;

Пятиконечная звезда  – было интересно, работа прошла плодотворно;

Восьмиконечная звезда – хочу попробовать дома написать стихотворение.

Звезды рождаются каждый день и каждый час. Звездой может стать каждый из вас, нужно только всегда идти к намеченной цели, быть активным, творчески воплощать все идеи и верить в себя! Пускай вам всегда светит путеводная звезда, от волшебного света которой будет ярче сиять радость, сила мысли, любовь к стихосложению.
Всех благодарю за работу!
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