
Карточки объектов

Физкультурно-оздоровительный комплекс «Улап»
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Физкультурно-оздоровительный комплекс «Центр спорта и здоровья «Улап»открылся в 2007 году. Его пропускная способность составляет 172 человека в час. Общая площадь комплекса – 5,7 тысячи квадратных метров. В четырехэтажном здании спорткомплекса разместились:
универсальный спортивный зал с синтетическим покрытием с раздевалками и душевыми размером 36 X 18 м., залы для борьбы, гимнастики и аэробики, два плавательных бассейна, один из которых предназначен специально для оздоровительных занятий и обучению детей плаванию (его размеры - 12,5 х 6 м), другой – для спортивного плавания (размеры 25 х 11 м). Также здесь имеются тренажерный и танцевальный залы, лечебно-восстановительный центр.









Стадион «Олимпийский»
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Рядом с ФОК «Улап» находится стадион с синтетическим покрытием, построенный в 2004 году. 
 На стадионе имеется беговая дорожка, различные тренажеры, площадки для игр футболом, мини-футболом, баскетболом, волейболом, зимой – хоккем.


























Церковь Державной иконы Божией Матери
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Православный Приход в честь Державной иконы Божией Матери пос. Кугеси Чебоксарского района Чувашской Республики по благословению Митрополита Чебоксарского и Чувашского Варнавы был открыт в 1999 году. В 2000 году был построен и 10 февраля 2001 году был освящен молитвенный дом в честь Державной иконы Божией Матери.
В 2010 году, митрополитом Чебоксарским и Чувашским Варнавой, освящен новый храм в честь Державной иконы Божией Матери. Храм строился на средства прихожан храма, благотворителей и местной Администрации.
С 2001 года настоятелем православного Прихода пос. Кугеси служит протоиерей Николай Питирнов.














Памятник воинам-односельчанам
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Дата установки: 1967 г.
Текст надписи: Вечная слава героям, павшим за Родину!
Мемориальный комплекс состоит из монумента воину и памятной плиты. Монумент воина и памятная плита стоят на постаменте из бетона, ограждены металлическим забором. На памятной плите выгравированы списки участников Великой Отечественной войны.













Музей «Бичурин и современность»
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Музей, названный в честь великого русского ученого Никиты Яковлевича Бичурина, появился в 2001 г. 
Музей «Бичурин и современность» предлагает уникальную возможность — окунуться с головой в историю и мир научных исследований. Коллекция поражает своим разнообразием: тут насчитывается около 5 тысяч всевозможных экспонатов. Более того — коллекция музея постоянно пополняется и расширяется. Чего только не увидишь в этих музейных залах! Предметы археологии, этнографии, быта и обихода, рукописи и уникальные документы, и даже подлинные костюмы и личные вещи. Представлены здесь и другие интересные экспонаты, например, музей располагает экспозицией, которая представляет из себя выставку уникальных работ местных художников. Концептуально экспозиция делится на четыре части — «Сокровища абашевских курганов», «Этнографический зал», «Край Чебоксарский» и, конечно, совершенно уникальный зал под названием «Научный подвиг Бичурина». Он представляет из себя читальню, в которой представлено огромное количество работ замечательного ученого и специалиста Никиты Яковлевича Бичурина.
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