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В Чувашской Республике сложилась напряженная ситуация по заболеваемости геморрагической лихорадкой с почечным синдромом (ГЛПС), в народе её называют «Мышиная болезнь». Ухудшение эпидобстановки связано с благоприятными погодными условиями для жизнедеятельности мелких грызунов в осенне-зимний период. 
Геморрагическая лихорадка с почечным синдромом (ГЛПС) – острое вирусное заболевание, проявляющееся лихорадкой, системным поражением мелких сосудов и у большинства больных - развитием острой почечной недостаточности.
Носителем вируса и источником инфекции для человека являются различные виды мышевидных грызунов: рыжая полевка, полевая мышь, лесная мышь, домовая мышь, серая крыса, черная крыса и др. Эта инфекция не передается от человека к человеку.
У грызунов инфекция протекает длительно и бессимптомно, они являются носителями вируса. Грызуны выделяют возбудителей с мочой, фекалиями, слюной. Этот вирус в окружающей среде может сохраняться в течении длительного времени.
Заражение геморрагической лихорадкой с почечным синдромом происходит в основном воздушно пылевым путем - при вдыхании пыли содержащей вирус. Данным путем можно заразиться  при выполнении сельскохозяйственных работ (перевозка сена и соломы, работа с ними на ферме, обмолоте), при уборке чердачных и подвальных помещений, уборке домов, дачных домиков, особенно весной после зимнего периода, когда данные жилища обычно заселяются грызунами. Также геморрагической лихорадкой можно заразиться при укусе зверьком, попадании выделений на кожу, употреблении загрязненных выделениями грызунов, пищевых продуктов и воды, при отсутствии или недостаточной термической обработке.
Все заболевшие геморрагической лихорадкой с почечным синдромом должны быть госпитализированы для лечения в стационар в связи с высоким риском осложнений в виде: острой почечной недостаточности, острой сердечно - сосудистой недостаточности, вторичной бактериальной инфекции. Поэтому при появлении температуры, болей в пояснице, затрудненности при мочеиспускании, сыпи, необходимо обращаться к врачу.
Чтобы избежать заражения:
- при уборке дачных домов, сараев после зимнего периода надевайте марлевые маски и меняйте их каждые 4 часа, чтобы защитить от пыли органы дыхания;
- ссадины и ранка на руках необходимо заклеивать пластырем;
- храните продукты на складах, защищенных от грызунов;
- проводите тщательную термическую обработку пищевых продуктов и воды;
- вокруг домов и строений скашивайте кустарники и бурьян.
Туристы, любители походов и отдыха на природе должны помнить, что в лесу необходимо соблюдать определенные правила, чтобы не заразиться геморрагической лихорадкой с почечным синдромом: 
- располагаясь на отдых важно выбирать места, не заселенные грызунами и не заросшие бурьяном. В лесу выбирайте опушки, хорошо прогретые солнцем;
- за еду можно приниматься только помыв руки с мылом;
- продукты не следует оставлять на земле, а лучше подвешивать на дереве;
- ни в коем случае нельзя ночевать в копне сена или в заброшенных постройках, брать в руки лесных грызунов.
Основой профилактики геморрагической лихорадки с почечным синдромом является проведение дератизационных мероприятий, осуществление которых позволяет снизить численность грызунов на территории. Дератизационные мероприятия проводятся в соответствии с нормативными документами.




