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ПОЛОЖЕНИЕ
о профильных классах

МБОУ «Кудеихинская СОШ» Порецкого района

 
 
            Положение о профильных классах разработано в соответствии с Уставом МБОУ «Кудеихинская СОШ» (далее – Школа) Порецкого района.
Количество 10-х классов, их профиль (или отсутствие профиля) регламентируется наличием педагогических кадров, помещений, материальной базы и учебно-лабораторного оборудования Школы и пожеланиями обучающихся и их родителей (законных представителей).

Для зачисления в 10-й класс в Школу представляются следующие документы:
-    заявление родителей (законных представителей) на имя директора Школы;
-    подлинник аттестата об основном общем образовании;
-    медицинскую карту (для обучающихся из других общеобразовательных учреждений);
-    документы, свидетельствующие о наличии преимущественного права зачисления обучающегося в класс с углубленным изучением отдельных учебных предметов либо в класс профильного обучения (с предоставлением копий подтверждающих документов);

- информацию о результатах государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования по формам, установленным нормативными правовыми актами Российской Федерации и Чувашской Республики с указанием предмета и сроков его сдачи.
В Школе на третьей ступени обучения могут создаваться профильные классы с углубленным изучением различных циклов учебных дисциплин.
Профильные классы обеспечивают учащимся:
- право на получение среднего (полного) образования в соответствии с требованиями государственных образовательных стандартов, с учетом их запросов и интересов;
- расширение возможности социализации учащихся, реализацию преемственности между общим и профессиональным образованием, более эффективную подготовку выпускников школы к освоению программ высшего профессионального образования;
- установление равного доступа к полноценному образованию разным категориям обучающихся в соответствии с их способностями, индивидуальными склонностями и потребностями.
Решение об организации профильного обучения принимается администрацией МБОУ «Кудеихинская СОШ» с учетом пожеланий обучающихся выпускного  класса второй ступени.
МБОУ «Кудеихинская СОШ» несет ответственность перед учащимися, родителями, педагогической общественностью и учредителем за реализацию конституционных прав личности на образование, соответствие выбранных форм обучения возрастным психофизическим особенностям детей, качественное обучение и воспитание.
Содержание и организация деятельности в профильных классах.
Определение структуры и направления профилизации обучения осуществляется на основе познавательных интересов и способностей обучающегося с учетом наличия высококвалифицированных педагогических кадров, необходимых научно-методических, учебных и материальных условий, соответствующего социального запроса.
Образовательный процесс в профильном классе строится на основе базисного учебного плана, разработанного с учетом соблюдения норм максимально допустимой нагрузки обучающихся.
Учебный план формируется на основе федерального,  регионального базисных учебных планов.
Посещение элективных курсов для учащихся классов с профильным обучением является обязательным.
Порядок проведения промежуточной аттестации определяется педагогическим советом школы и закрепляется в настоящем локальном  акте.
Государственная (итоговая) аттестация по завершении среднего (полного) общего образования в профильных классах проводится в соответствии с Положением о государственной (итоговой) аттестации, нормативными актами Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики.
            Порядок приема в профильные классы старшей ступени общего образования.
Порядок приема в профильные классы в части, не урегулированной Законом «Об образовании», определяется Положением о комиссии по организации индивидуального отбора обучающихся при приеме либо переводе в МБОУ «Кудеихинская СОШ» Порецкого района Чувашской Республики  на профильное обучение на  ступени среднего общего образования.

Отбор претендентов для обучения в профильных классах осуществляется на конкурсной основе по результатам экзаменов государственной (итоговой) аттестации по профильным предметам и результатам окончания учащимися 9 класса с представленными аттестатами об основном общем образовании.
При отборе претендентов на обучение в профильных классах школа обязана обеспечить соблюдение прав граждан на бесплатное и общедоступное образование, создать условие гласности и открытости в работе приемной комиссии, обеспечить объективность оценки способностей и наклонностей поступающих.
Информация о создании профильных классов, предусмотренных настоящим Положением, о порядке отбора претендентов, а также условиях обучения в них доводятся до сведения учащихся и их родителей, общественности путем размещения информационных материалов на стенде, школьном сайте, при проведении собраний и иными доступными методами.
Для организации приема в МБОУ «Кудеихинская СОШ» формируется комиссия, которая устанавливает сроки и режим организации индивидуального отбора обучающихся при приеме либо переводе в МБОУ «Кудеихинская СОШ» Порецкого района Чувашской Республики  на профильное обучение на  ступени среднего общего образования. 
В профильные классы общеобразовательных учреждений принимаются обучающиеся, успешно прошедшие процедуру государственной итоговой аттестации по  обязательным предметам и предметам  по выбору в соответствии с выбранным профилем, независимо от их мест проживания.
При принятии решения о приеме либо переводе обучающегося в Школу по результатам индивидуального отбора, при равенстве показанных обучающимися результатов индивидуального отбора преимущественным правом для зачисления обладают следующие лица:

победители и (или) призеры заключительного, регионального, муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников; олимпиад и иных конкурсов, по итогам которых присуждаются премии для поддержки талантливой молодежи (часть 2 статьи 77 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»), олимпиад школьников, перечень и уровни которых утверждаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования (часть 3 статьи 77 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации») по соответствующим учебным предметам углубленного изучения или предметам профильного обучения;

с более высоким средним баллом аттестата при приеме либо переводе в Школу для получения среднего общего образования;
иные обучающиеся, показавшие высокий уровень интеллектуального развития и творческих способностей в определенной сфере учебной и научно- исследовательской деятельности, в научно-техническом и художественном творчестве, в физической культуре и спорте, категории которых определяются образовательной организацией самостоятельно. 

Промежуточная аттестация по профилирующим  предметам проводится 1 раз в год.
Итоговая аттестация выпускников профильного класса осуществляется в соответствии с Положением об итоговой аттестации, нормативными актами органов управления федерального, регионального, муниципального уровней  в сроки, установленные Министерством образования РФ.
Отчисление из профильных классов осуществляется в соответствии с Законом РФ «Об образовании», основания отчисления регламентируются  Уставом школы.
