В Чувашии укрепляется материально-техническая база комплекса ГТО
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Комплекс ГТО, возрожденный Президентом России 10 лет назад, сегодня является важной составляющей физического и патриотического воспитания молодежи.
Чувашии есть чем гордиться в реализации комплекса ГТО:
· по итогам 2 квартал 2024 года республика заняла 8 место среди регионов России и первое – в ПФО;
· за 10 лет к движению ГТО присоединились более 313 тысяч жителей Чувашии;
· в республике работают 26 центров тестирования и созданы 23 площадки ГТО;
· ежеквартально проводится рейтинг качества внедрения ГТО среди муниципалитетов Чувашии, во втором квартале лидером стал Яльчикский округ.
«Мы продолжаем работу по вовлечению граждан в движение ГТО, а для этого необходимо продолжить укреплять материально-техническую базу. Так, в этом году региональный оператор комплекса ГТО на средства республиканского бюджета получит комплекс спортивно-технологического оборудования отечественного производства для подготовки и выполнения различных испытаний комплекса – это 17 позиций, среди которых: помосты, скамьи, турники, инвентарь, мишени и стрелковый тренажер, резиновая плитка.
Комплектация обеспечит всему комплексу мобильность – его можно легко транспортировать и оперативно устанавливать в рамках выездных принятий нормативов и проведения спортивных фестивалей. Именно такое оборудование используется в ходе проведения всероссийских соревнований комплекса ГТО», - отметил Глава Чувашии Олег Николаев.
Напомним, комплекс ГТО является неотъемлемой частью федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография», инициированного Президентом. Главная задача проекта – увеличение доли граждан, регулярно занимающихся физической культурой и спортом, до 70 % к 2030 году.
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