Введение

Сетевое взаимодействие – это «система отношений, включающая процесс коммуникации», «взаимовыгодное объединение организаций», возможность для достижения качественного результата.
 Качественного результата мы должны добиться в духовно-нравственном воспитании подрастающего поколения.	
Одной из форм реализации духовно-нравственного направления стало сетевое взаимодействие с учреждениями социальной направленности. В рамках нового Федерального государственного стандарта разработана Концепция духовно- нравственного развития и воспитания личности гражданина России. Согласно этой Концепции, российская общеобразовательная школа должна стать важнейшим фактором социокультурной модернизации российского общества.
На воспитание духовно-нравственного гражданина ориентировано сетевое взаимодействие МАОУ «»СОШ № 40 « г.Чебоксары с храмом «Великомучеников и исповедников Российских».

Основная часть
Наше сотрудничество началось в 2018 году и продолжается несколько лет. На базе храма проводились тематические экскурсии, музейные занятия, библиотечные уроки, организовывались творческие лаборатории. Наше сетевое взаимодействие даёт учащимся первоначальные представления о православных храмах, о православных праздниках и традициях нашего народа, способствует развитию эстетических чувств на основе знакомства с отечественной православной культурой, способствует формированию осознанных эстетических предпочтений и ориентации на веру и православие как значимую сферу человеческой жизни.
Ребята участвовали в проекте «Русский музей для всех» Международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива» при храме Новомучеников и исповедников Российских г.Чебоксары.  В рамках проекта ученики писали работы на православную тему и стали победителями городской НПК:  Кравченко Илья «Венчают церковь купола», Кумашова Елена «История храма в математических задачах». Е Кумашова стала победителем республиканской НПК «Чувашская Республика в математических задачах». Победителем XXIII региональной НПК «Наука. Творчество. Развитие» стала Михайлова Влада, которая написала работу «Отражение 10 Божьих заповедей в сказках». [1] Протоиерей Вячеслав (Данилов) вручил детям благодарственные письма за участие в реализации проекта  «Русский музей для всех» в рамках сетевого взаимодействия, участие в музейной программе «Урок в храме» и квест-игре «Тактильная история Чувашского края». 
Наблюдая за детьми, мы видели искренне заинтересованные лица. И подумали: вот оно  наше спасение. Для ребят важнее таблицы умножения оказались вопросы, связанные с внутренним духовным развитием.
	 С сотрудниками музея Илларионовой Натальей Геннадьевной и Павловой Татьяной Юрьевной определили направление  и формы нашего взаимодействия. И одной из таких форм является «Урок в храме». Чем же урок в храме отличается от урока в школе?
Ответ очевиден: это живой урок. Он  запоминающийся и интересный, потому что теоретические знания закреплялись в зале, где ребёнок непосредственно соприкасался с материалом. Такой урок воздействует на эмоциональную сферу ребёнка, развивая у него способность к духовно – нравственному отклику. Сотрудники музея провели уроки, посвящённые
1.Библии и библейским сюжетам;
2.Храму и его устройству;
3.Иконам;
Уроки проводились с учётом возрастных особенностей и даже в игровой форме.
Такие уроки дают возможность открытия внутреннего зрения. Благодатные ростки увидели и на уроках, посвящённых изучению иконописи и живописи. Вот фрагмент такого урока: 
	Сейчас я приглашаю вас в необычные мастерские: « Я вижу», «Я слышу», «Я чувствую». Нашими инструментами будут глаза, уши, сердце. Инструменты, которые всегда при нас. И творить будем на холсте воображения. Одни группы будут работать  с иконой А.Рублёва «Богоматерь Владимирская» , а другие с картиной И. Глазунова «Княжна Евдокия жена Дмитрия Донского».

	Примерные ответы детей, работавших

	с иконой:
	с картиной

	Я вижу: как бережно Богоматерь прижимает ребёнка
	Я вижу: красивую в богатом убранстве женщину.


	Я слышу: её тихий голос, мудрый совет
	Я слышу: шум её платья.

	Я чувствую: её тёплое дыхание.
	Я чувствую: её открытый взгляд


Ребята, работавшие с иконой, проникали как бы во внутренний мир человека.
Ученики, работавшие с картиной, больше обращали внимание на внешние стороны изображения.
Дети должны во всём многообразии жизни увидеть самое важное, услышать своё внутреннее состояние, почувствовать, что это «моё». Такие уроки помогут найти верный жизненный ориентир и не сбиваться с курса. 
При храме Новомучеников и исповедников Российских в 2017 году появилась ручная звонница. Звонарь Муравьёва Светлана Алексеевна знакомила ребят с православной традицией колокольного звона. Каждый канонический звон (на сегодня их четыре: благовест, перебор, перезвон и трезвон) имеет глубокий смысл. С большим воодушевлением ребята сами пробовали звонить в колокола. Знания, полученные при посещении колокольни, были использованы Кумашовой Еленой в научно-практической работе «История храма в математических задачах».  Приведём пример.
Количество колоколов в ручной звоннице (информация от звонаря Светланы Муравьевой): благовестник — 1,  массой 480 кг, подзвонные (средние) — 8, массой 300 кг, зазвонные (маленькие) — 3, массой 160 кг. 
Задача 6: В колокольне на территории храма существует звонница, состоящая из 1 большого колокола Благовеста массой 600 кг, 8 подзвонных (средних)  колоколов массой 160 кг и 3 зазвонных( маленьких) масса каждого из которых в 2 раза меньше подзвонного колокола. Какова общая масса колоколов? 
Решение: 1 способ:
600кг + 160кг ∙8 +(160 кг:2) ∙3 =600кг+ 1280кг + 240кг=2.120кг = 2т120кг
                  2 способ:
600кг + (160кг : 2)∙16 + 80 ∙ 3=80кг ∙19 = 600кг + 1520кг = 2.120кг = 2т120кг
Ответ: общая масса колоколов равна 2т 120кг.
Совместно с родителями Елена выпустила брошюру о храме с математическими задачами, формирующими целостное представление о нём. «Составление задач - хороший способ запоминать нужные сведения. Мои задачи помогут ученикам научиться решать задачи и получить интересные сведения о храме Святых Новомучеников и Исповедников Российских», - писала ученица.
Работы учеников Кравченко Ильи и Михайловой Влады позволили выпустить учебные презентации, позволяющие использовать их учителями во внеурочное время.
В 2019 году Храм Новомученников и исповедников Российских вышел к нам с предложением о проведении цикла занятий, которые позволили бы ребятам познакомиться с традициями православной культуры в истории страны, Храма, творчестве русских художников - подвижников.
Так родилась идея проекта «Дорога к Храму». Цель проекта мы обозначили так:
-воспитание духовно-нравственных личностей;
-прививать мысль, что дети наши являются хранителями и носителями духовно — нравственных ценностей, которые они передадут своим детям и внукам;
-помочь ребятам понять, как важно создание крепких семей и проживание в сильном государстве.
Определили направление и формы нашего взаимодействия: экскурсия, «музейный урок», заочная экскурсия по залам русских музеев, викторины, мастер — классы, участие в олимпиадах, НПК, моделирование сюжетных страниц книги.
Цель музейного урока может быть достигнута только тогда, когда урок организован по своим специфическим законам. Музей способен обогатить детей впечатлениями от новых, незнакомых предметов, которые ребёнок никогда не встречал в окружающей действительности. Это расширяет его кругозор, представление о мире. Музейные предметы – вещи, ценности – выступают в качестве источника информации о людях и событиях, способны воздействовать эмоционально, вызывать чувство сопричастности, так как позволяют проникнуть в дух прошлого, в мир творца. Так прокладывается мостик к сердцу ребенка, так формируются правильные жизненные ориентиры, происходит приобщение к вечным ценностям жизни. В этом суть музейной педагогики. Продолжая оставаться местом хранения реликвий, раритетов музей становится базой для общения, формирования нравственных ориентиров, воспитания человека высокой культуры. Музейная педагогика осуществляет связь прошлого с настоящим и будущим, несет в мир то лучшее, что накопило человечество.
 Музейный урок должен быть организован как постижение нравственных законов бытия. На уроках музейного типа нет привычных критериев: здесь допустимо только восприятие и самопознание, Результативность таких уроков может быть отслежена только путём хорошо продуманных творческих заданий, личностно ориентированных на каждого ученика, индивидуальных, доступных и посильных. 
Ещё в 2016 году в Музейно-библиотечном центре храма Новомучеников и Исповедников Российских города Чебоксары состоялось открытие 178-го информационно-образовательного центра «Русский музей: виртуальный филиал». Сотрудник данного музея Кузина Елена Алексеевна познакомила ребят с особенностями изображения икон, историей их возникновения, со святыми, изображёнными на полотне. Такие беседы позволили  формировать бережное и уважительное отношение к иконам, как к изображению святых образов. Святые иконы  возбуждают  любовь к Господу Богу и святым, на них изображенным. После каждой такой беседы ребята спускались в мастерскую, где Елена Алексеевна проводила мастер-класс. После беседы о Георгии-Победоносце, ребята учились рисовать коня при помощи только кисти и красок. Икона «Неопалимая Купина вызвала у ребят большой интерес, они воссоздавали  образ тернового куста. Икона "Моисей, получающий скрижали" подтолкнула детей к рисованию горы Восхождения.
Вот как об этих уроках отзывались сами ребята.
«Херсонес — это бывший город в Крыму. Сейчас - зто Севастополь. Именно в городе Херсонесе крестился князь Владимир Святославович. И оттуда пошло православие на Руси». ( Чамжаев  Егор.)
«На экскурсии по залам Храма я узнала о Новом и Ветхом завете, когда рассматривала росписи и фрески на стенах. Они были красочные. Образы выразительные. Я долго всматривалась в эти росписи. Они меня волновали и не оставляли равнодушной. Ребята слушали экскурсоводов с большим вниманием, затаив дыхание» (Зайцева Настя).
 Почти каждое теоретическое занятие завершалось мастер — классом. Полученные знания ребята переводили в конкретные образы: «Крещение Руси» воплотилось в создание аппликации «Херсонес. Колокол»:
«В Храме мы делали поделки. Больше всего мне понравилась поделка из пластилина. Мы разукрашивали пластилином колокол, и это было интересно! Эта поделка у меня сохранилась и висит дома на холодильнике» (Чамжаев Егор.)
 «Иконы — хранители и спасители России» - рисование образа «Неопалимая купина»:
«На занятии в Храме нам рассказывали об иконе Божьей Матери «Неопалимая Купина». На иконе был изображён куст в ярком свечении — в огне. После рассказа об иконе с нами провела мастер — класс Кузина Елена Алексеевна. И мы нарисовали этот необыкновенный куст». (Литвиненко Полина.).
 «Первые святые на Руси» - изображение образов коней святых Бориса и Глеба:
«Совсем недавно я узнал, что Борис и Глеб — первые святые на Руси. Меня поразило то, что два брата так были дружны, верны друг другу. Жизнь этих братьев учит нас почитать родителей, быть послушными и ценить близких людей». (Михайлов Дмитрий.).
 «Основатели славянской письменности Кирилл и Мефодий»-моделирование страницы древней славянской азбуки:
«Участвовала в групповой работе. С ребятами я составляла страницу древней азбуки на кириллице. Получилось красиво!» (Живаева Мария).
В рамках этого проекта была реализована паломническая поездка в Свияжск. Остров-град Свияжск предстал во всей своей красе: памятники архитектуры и восхитительные пейзажи, легенды и предания…
С большим удовольствием ребята прогулялись по старинным улицам и площадям, где сохранились постройки XIX- начала XX веков. Экскурсовод познакомила детей с  историй основания города-крепости, сыгравшего решающую роль в Казанском походе Ивана Грозного 1552 года.   Незабываемые впечатления оставило посещение Успенского Богородицкого монастыря и величественного собора в честь иконы Богородицы «Всех Скорбящих Радость».
В ходе экскурсии дети посетили келью святителя Германа - основателя монастыря, рассмотрели уникальные фрески собора Успения Пресвятой Богородицы, увидели приходскую церковь Константина и Елены конца XVII века, живописно расположенную на склоне холма, и насладились панорамными видами.
В 2022-2023 учебном году мы приступили к реализации проекта «Сберегая память - смотрим в будущее». Целью нашего проекта являлось:
-расширение представления у детей о семье, ее ценностях через организацию разных видов деятельности (эссе, поисковые, научно - исследовательские работы, подготовка проектных и творческих работ, сотрудничество с архивом Чувашской Республики, экскурсии);
-создание условий для вовлечения родителей в жизнь группы, объединения семейного и общественного воспитания;
- формирование у детей представления о семье, о нравственном отношении к семейным традициям, расширение знания о ближнем окружении, проявление заботы о родных людях;
-укрепление связи детей с родителями.
Одной из основных задач этого проекта было:
- обеспечить обобщение и распространение лучшего семейного опыта по популяризации традиционной культуры народов Российской Федерации для того, чтобы этот опыт использовать для совершенствования системы воспитания детей в школе.
Малая родина, отчий дом, семья - с этими понятиями ребята начинают знакомиться ещё обучаясь в первом классе на уроках окружающего мира, на внеурочных занятиях по курсу «Истоки», а с 2023 - 2024 учебного года на занятиях «Разговоры о важном». Вместе с родителями готовили проектные и творческие работы, содержанием которых были семейные фото и видео материалы.
Новый проект предполагал организацию и проведение конкурса эссе и научно - исследовательских работ, направленных на формирование бережливого сознания и у обучающихся, и у членов их семей. Совместная работа детей и родителей даёт очень хорошие результаты. У чувашского народа есть выражение «Сохранение традиций закладывается в семье». Тема заинтересовала ребят и родителей, они включились в реализацию проекта «Сберегая память - смотрим в будущее».  Мы увидели разные подходы в исследовании истории своей семьи, рода. Были работы, в которых авторы исследовали историю своего рода через историю возникновения фамилии, которая открывала забытые страницы жизни и культуры предков. С удивлением, например, Блохина Софья узнала, что род Блохиных восходит к эпохе Золотой Орды и имеет свой герб. Историю своей семьи Скворцова Анна связывает с сохранением семейных реликвий: чувашского национального платья, хушпу (женская шапка) и девичьей тухьи (девичий головной убор в форме шлема). Головные уборы украшены мелкими древнерусскими и арабскими монетами (чешуйками). Автор связывает арабскую вязь, монеты на уборах с малой родиной своих предков, которые могли быть женщинами - воительницами в Волжской Булгарии. 
Более глубокое исследование истории своего рода и семьи прослеживается в научно - исследовательских работах учащихся. Так, Хайдукова Татьяна описала жизненный путь своих родственников через генеалогическое древо своего рода. Клементьев Артемий, исследуя жизненный путь прабабушки Губановой Надежды Александровны, раскрыл героическое прошлое человека, прошедшего через огонь страшной войны. Она была одной из тех миллионов защитников нашей страны, кто своими бесстрашными поступками, натруженными, и порой обмороженными, руками, безграничной верой в несгибаемость и мужество русского солдата приближал долгожданную победу. Тришин Давид обратил внимание на семейный архив из старинных фотографий. В результате исследования, автор пришёл к выводу, что даже пожелтевшие от времени фотографии - свидетели событий прошлых лет. Они помогают проникнуть в историю своей семьи, рода, раскрыть интересные факты из жизни близких и дальних родственников.
По итогам проекта был составлен и выпущен сборник «Сберегаем память - смотрим в будущее», основу которого составили лучшие работы учащихся и родителей.
В рамках этого проекта группа родителей и детей посетили в Подмосковье Главный Храм Вооружённых Сил России. Музейный комплекс «1418 шагов» никого не оставил равнодушным. Мультимедийная галерея «Река времени» включила миллионы фотографий участников ВОВ, погибших, пропавших без вести и дошедших до стен Рейхстага. Фотографии, как непрерывное течение воды, проходят рядом с посетителями музея, волнуя их души.  Люди, запечатлённые на фотографиях, вписаны в историю боевого прошлого нашей Родины, и все достойны памяти будущих поколений.
В чём значение проекта «Сберегая память - смотрим в будущее»? Думается в том, что ребята стали более глубоко понимать смысл слова «семья», в которой одно поколение наследует другому ценности жизни и основы мироощущения. Всё, что заложено в детях в семье, пронесут они через всю жизнь. Следуя словам священника  Павла Флоренского «Не забывайте рода своего, прошлого своего, изучайте своих дедов и прадедов, работайте над закреплением их памяти. Старайтесь записывать всё, что можете, о прошлом рода, семьи, дома...», ребята приобщались к сохранению семейных ценностей . Сколько волнующих событий, сколько неизвестных страниц из жизни своего рода  узнали ребята и их родители в процессе подготовки эссе и исследовательских работ!
4 класс - это время, когда ребята завершают обучение в начальной школе. Дети повзрослели. Теперь материал занятий стал сложнее: от ребят уже требовалось не только воспроизведение полученных знаний в храме, создание аппликаций или поделок на предложенную тему, но и глубокое осмысление увиденного, услышанного в храме. Так, накануне Рождества Христова детям рассказали о земной жизни Девы Марии. Образ Девы Марии глубоко взволновал всех ребят. Они обменивались впечатлениями и делились своими мыслями: ребята поняли, что именно Богородица учит нас любить, быть верной и преданной своей семье, быть заботливой матерью.  После беседы в храме во время экскурсии Сергеева Анастасия Сергеевна познакомила учеников с иконами, которые воссоздают лики Девы Марии. 
Образ Сергия Радонежского, воплощённый русскими художниками И. Глазуновым, Александром Простевым, М. Нестеровым, раскрывает внутренний духовный мир великого святого. Беспредельная преданность русской земле, вера в человека, бескорыстная помощь не оставляют равнодушными наших воспитанников. Возникает желание творить добро, не проходить мимо того, которому нужна помощь. Значение жизненного подвига Сергия Радонежского ещё глубже осмысляется на уроке окружающего мира, когда изучается тема «Куликовская битва». Таким образом, происходит интеграция полученных знаний, которые и формируют духовность наших ребят.
Именно в 4 классе ученики впервые увидели мультфильмы с сюжетами православной направленности.   Никого не оставляют равнодушными такие фильмы, как «Необыкновенное путешествие Серафимы» или «Святой преподобный Серафим Саровский, чудотворец». 10 - 11 лет - это младший подростковый возраст, когда каждый ребёнок пытается создать свой круг общения, найти единомышленников, ребят, близких по душе и мировосприятию. Эти фильмы формируют мировоззрение, принятие нравственных ценностей, понимать , что есть добро и зло. 
 Знания, полученные на занятиях, помогли ребятам участвовать в олимпиаде и НПК. Так, Васильева Карина (4 б) стала призёром общероссийской олимпиады школьников «Основы православной культуры. «Русь Святая, храни веру Православную!». Михайлова Влада написала работу «Уметь прощать», участвовала в I региональной научно-практической конференции "Юные исследователи", получила диплом с особой отметкой "За возрождение духовности", Масленников Семён стал дипломантом II степени сочинений – эссе «Моя семья в  летописи Великой Отечественной» IX Межрегионального  музыкального духовно – нравственного форума «Россия – Родина святая».
Чему научили занятия в Храме?
- Занятия помогают отличить благую весть от злых деяний (Бабаева Настя.)
- В Храм ходить нужно, это расширяет кругозор. Будет полезно и в школе на уроках истории, окружающего мира (Масленников Семён.)
- Занятия в Храме научили меня быть более аккуратной и усидчивой (Живаева Мария.)
- Дорога к Храму — эта не только дорога в церковь, но и дорога к своей душе (Ильина Настя)
Заключение
Духовно-нравственное развитие и воспитание личности ребёнка на основе сетевого взаимодействия с учреждениями социальной направленности достигается: 
1) за счёт системности и преемственности образов; 
2) личностного уровня развития детей, а не за счёт информации;
3) развития внутреннего, духовного мира ученика; 
4) совместной деятельности сотрудников храма, учеников, родителей и учителей; 
5) опоры на первоначальный контекст ценностей русской культуры, что даёт верный жизненный ориентир;
 6) целостного восприятия и мышление, что даёт возможность к  самосовершенствованию.
На первом этапе работы дети от внешнего восприятия понятий переходят к внутреннему осмыслению. Внешний Образ семьи – это папа, мама, дети. Внутреннее осмысление: семья строится на ЛЮБВИ. Внешний Образ друзей - это Миша и Юра. Внутреннее осмысление: дружба строится на таких нравственных категориях, как порядочность, верность, понимание, поддержка, ответственность и т.д. Дети приобретают реальный опыт духовного развития. Эти уроки часто перекликаются с уроками окружающего мира, где дети рассказывают о своей семье, изучают свою родословную, осмысливают, хранителями какой культуры они являются.
Постепенно от отдельных образов выходим на разговор о правилах, с помощью которых можно строить храм своей души. Храм души должен быть прочным, светлым. А, следовательно, работа на Земле должна быть добросовестной. На Земле мы тоже должны построить дом, вырастить сына, посадить дерево. Строить с добрым сердцем, без зла и вражды, работу выполнять добросовестно.
Далее в центре внимания оказываются ценности внутреннего мира человека. Наивысшие их них: ВЕРА НАДЕЖДА ЛЮБОВЬ И СОФИЯ. Открывается главный ОБРАЗ Иисуса Христа. В нём – высшая правда. Ему можно мысленно доверить свои тайны. И только у него можно научиться жить по правде ( 10 заповедей). Чтобы жить по правде, нужно всю жизнь учить своё сердце быть зрячим, а душу – чуткой.
Истина находится в мудрых книгах – летописях, житиях святых, поучениях и в Священном писании (Откровении). Ребятам открываются удивительные вещи. Оказывается, что ИСТИНУ можно познать и в художественном образе из книг. Перекличка идёт с уроками литературного чтения. 
На земле есть люди, на которых держится наша жизнь. Это те, кто доброе дело исполняют искренне. С ними ребята знакомятся на протяжении всего курса начального обучения и на различных уроках. Прежде всего окружающего мира и литературного чтения. Это и былинные герои, и отдельные личности, такие, как Александр Невский, Дмитрий Донской, Минин и Пожарский. Образы защитников Отечества помогают воспитывать  в детях чувство патриотизма и любви к своей Родине.
Так постепенно, дети проникаются ценностями родной культуры. Ведь, чтобы любить её, жить в ней, её надо знать.
Дети взрослеют и начинают понимать, чтобы быть нужным и полезным необходимо внутренне духовно развиваться. Традиция есть стержень культуры. И во все века эти образы передавались из поколения в поколение. Поэтому важно, чтобы ребята унаследовали одинаковое с предыдущими поколениями их осмысление. Иначе традиция будет нарушена.
  	Дети должны усвоить, что являются хранителями и носителями духовно-нравственных ценностей. Они будут передавать их своим детям и внукам.
Поэтому очень важно:  
[bookmark: _GoBack]Не позволять душе лениться!
Чтоб в ступе воду не толочь,
Душа обязана трудиться
И день и ночь, и день и ночь!
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