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Положение об акции
«Поможем братьям нашим меньшим»
среди учащихся, членов детских общественных организаций общеобразовательных учреждений Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики
1. Общие положения
Акция «Поможем братьям нашим меньшим» среди учащихся, членов детских общественных организаций общеобразовательных учреждений Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики проводится в целях формирования у подрастающего поколения нравственных чувств: сострадания, милосердия, заботы о братьях наших меньших - животных и птицах; привлечения внимания учащихся к решению проблемы защиты бездомных животных, формирования экологической культуры и ответственного отношения к родной природе, а также в рамках Года экологической культуры и бережного природопользования в Чувашской Республике. 
2. Организаторы акции

Организаторами акции являются муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр детского творчества» Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики и Совет детской общественной организации «Радуга». 
3. Сроки проведения акции

Акция «Поможем братьям нашим меньшим» проводится с 15 января по 20 апреля 2024 года.
4. Участники акции

В акции могут принять участие учащиеся и члены школьных детских общественных организаций и объединений общеобразовательных учреждений Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики.
5. Содержание акции

В рамках акции учащиеся изготавливают кормушки для зимующих птиц, развешивают их в садах, скверах, на пришкольных участках, в лесу и др.  местах. В течение зимнего и весеннего периода необходимо пополнять кормушки кормом, очищать их от снега, ремонтировать, если требуется, наблюдать за птицами, изучать их, фотографировать моменты прилета, кормления птиц на кормушках. животных. 
Также в рамках акции учащиеся узнают информацию о существующих приютах для бездомных животных, правилах помощи. Затем организуют мероприятия по сбору кормов, мисок, теплых подстилок и других предметов для ухода за животными в питомниках и приютах. Помогают в распространении информации в социальных сетях о пристрое бездомных животных. 
Ход акции, а затем отчет о проводимых мероприятиях освещается в СМИ, на сайте учреждения, на официальных страницах учреждения в соцсетях, в группе ДОО «Радуга» в социальной сети «ВКонтакте». 
6. Подведение итогов акции

По итогам акции оформляется презентация. Не допускается использование старых фотографий, которые уже были в прошлогодних презентациях!

На слайдах с фотографиями необходимо сделать поясняющие комментарии. Также на слайдах должна присутствовать следующая информация:

- общее количество учащихся, задействованных в акции. 

- общее количество мероприятий в рамках акции.

- общее количество публикаций о ходе акции, а также ссылки на публикации.

- конкретные цифры (сколько собрано кормов, сколько пристроено животных, количество изготовленных кормушек и др.) 

Количество слайдов - не более пятнадцати.
Отчет об акции необходимо выслать в срок до 20 апреля 2024 года в МБОУ ДО «ЦДТ» Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики на электронный адрес: cdt-rcheb@mail.ru с пометкой «отчет об акции  __СОШ». 

Итоги акции будут подводиться на основании представленных отчетов-презентаций и будут объявлены на районном фестивале детских организаций в мае месяце.

Самые активные участники акции награждаются дипломами, участники акции - свидетельствами об участии. Результаты участия в акции идут в зачет соревнования на лучшую ДОО по итогам года. 
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