Всероссийский урок «Безопасность в сети Интернет»
Интернет уже давно стал незаменимым помощником современного человека. Всемирная сеть - доступный источник для новых знаний, помогает в учебе, занимает досуг. Именно поэтому дети активно пользуются Интернетом, а зачастую проводят в Сети даже больше времени, чем взрослые. 
Виртуальность общения предоставляет людям с недобрыми намерениями дополнительные возможности причинить вред детям. В последнее время в Интернете появляется много материалов агрессивного и социально опасного содержания. Взрослым нужно помнить о существовании подобных угроз и уделять повышенное внимание обеспечению безопасности детей в Интернете.
Обязательно нужно доверительно поговорить с детьми, объяснить, что могут возникнуть различные неприятные ситуации и то, как из них лучшим образом выйти. Помните, что безопасность ваших детей в Интернете во многом зависит от вас.
Также не стоит забывать об опасности Интернет и компьютерной (игровой) зависимости. Сегодня Всемирная паутина буквально переполнена онлайн играми и социальными сетями на любой вкус и цвет. 
[bookmark: _GoBack]30 октября в Ильинской школе прошел всероссийский урок «Безопасности в сети Интернет». 
Целью мероприятия являлось: ознакомление с правилами ответственного и безопасного поведения в современной информационной среде; с правилами общения в социальных сетях (сетевой этикет); с правилами защиты своих персональных данных.
Что же такое «Безопасность»?
БЕЗОПАСНОСТЬ – состояние, при котором не угрожает опасность, есть защита от опасности.
Современную жизнь трудно представить без Интернета. Многие люди в Интернете работают, кто-то в интернете общается, кто-то отдыхает, кто-то совершает покупки. Есть люди, которые в виртуальной жизни находят нечто большее, чем просто дополнение к реальной жизни, человек отчуждается от своей сущности, становится зависимым от средства, которое должно ему служить. 
Практически каждый современный школьник зарегистрирован в различных социальных сетях, в связи с этим для обсуждения были выбраны следующие темы: «Антивирусные программы, которыми пользуются наш класс» (выступали ученики 10 класса), «Как настроить приватность в социальных сетях» (рассказывали ученики 9 класса),  «Что не рекомендуется выкладывать в социальные сети» (11 класс), «Сетевой этикет» (7 класс).
Деятельность в социальной сети, как и наша реальная жизнь, требуют соблюдения определенных правил техники безопасности. После прослушивания выступлений ученики пришли к следующим выводам:
· Не делитесь важной информацией с людьми, которых вы не знаете лично. Не доверяйте людям, с которыми вы познакомились в социальных сетях, ведь они могут оказаться кем угодно! Публикуйте только ту информацию о себе, которая не содержит ваших адресов, телефонов, сведений о родственниках, планов на выходные. Сведите к минимуму реальную информацию о себе! Помните, то, что когда-то было опубликовано, «стереть» уже невозможно.
· Оставляя комментарии, сообщения, публикуя фотографию, вы помещаете ее в Интернет навсегда. Поэтому совершая любое действие в социальной сети, нужно думать о последствиях! Цените и уважайте друг друга в социальных сетях. Оскорбляя даже неизвестного вам человека, помните, что вы сделали это и в реальной жизни! Будьте осторожны, высказывая свое мнение в Сети, оно может обидеть других людей в реальном мире. Социальные сети помогают улучшить наше общество: они позволяют объединиться людям, чтобы бороться с различными проблемами, а также реализовывать проекты, чтобы воплотить свои идеи в жизнь. Поэтому, если каждый человек задумается о серьезности своих действий в социальной сети, то он сделает нашу жизнь более безопасной и удобной.
· Не отвечайте на подозрительные сообщения, помните вы можете сохранить свою анонимность от преступника, а он может. Не открывайте файлы, которые прислали неизвестные Вам люди. Вы не можете знать, что на самом деле содержат эти файлы – в них могут быть вирусы или фото/видео с «агрессивным» содержанием, с призывами вступить в преступное сообщество.
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