Описание адаптированной основной общеобразовательной программы
начального общего образования обучающихся с задержкой психического развития
(вариант 7.2)

Адаптированная основная общеобразовательная программа (АООП) начального общего образования обучающихся с задержкой психического развития (ЗПР) (вариант 7.2) является документом, определяющим организационно-управленческие и содержательно деятельностные составляющие образовательной деятельности на начальном уровне общего образования МБОУ «Малобуяновская НОШ». АООП начального общего образования обучающихся с задержкой психического развития (ЗПР) (вариант 7.2) разработана МБОУ «Малобуяновская НОШ» в соответствии с требованиями ФГОС начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), предъявляемыми к структуре, условиям  реализации и планируемым результатам освоения АООП начального общего образования. АООП начального общего образования для детей с ЗПР разработана и утверждена МБОУ «Малобуяновсккая НОШ» на основе примерной адаптированной основной образовательной  программы начального общего образования для детей с ЗПР (вариант 7.2).  Вариант 7.2 предназначен для образования обучающихся с ЗПР, достигших к моменту поступления в школу уровня психофизического развития, близкого возрастной норме, позволяющего получить начальное общее образование. Вариант 7.2. предполагает пролонгированные сроки обучения: пять лет, за счёт введения первого дополнительного класса и характеризуется усилением внимания к формированию у обучающихся с ЗПР полноценных социальных (жизненных) компетенций; коррекции недостатков в психическом и (или) физическом развитии, оказанию помощи в освоении содержания образования и формированию готовности к продолжению образования на последующей ступени основного общего образования.
Для успешного освоения АООП НОО обучающихся с ОВЗ по варианту 7.2. МБОУ
«Малобуяновская НОШ» обеспечивает организацию специальных условий обучения и воспитания обучающихся с ЗПР, которые включают использование адаптированной образовательной программы, специальных методов обучения и воспитания, проведение индивидуального обучения по предметам русский язык и математика и обучение по другим предметам учебного плана в рамках частичной инклюзии, проведение индивидуальных коррекционно-развивающих занятий, направленных на коррекцию недостатков в психическом развитии и формирование социальных (жизненных) компетенций.
 	АООП НОО обучающихся с ЗПР представляет собой адаптированный вариант основной общеобразовательной программы «Школа России». Содержание АОП НОО организация образовательной деятельности и планируемые результаты освоения программы соответствуют требованиям федерального государственного стандарта начального общего образования (в соответствии с п.2.9.3. ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ).
Адаптация программы предполагает индивидуальный учебный план и введение программы коррекционной работы, ориентированной на удовлетворение особых образовательных потребностей обучающихся с ЗПР и поддержку в освоении АООП НОО. Обязательными условиями реализации АОП НОО обучающихся с ЗПР является психолого-педагогическое сопровождение обучающегося, согласованная работа учителя начальных классов с педагогами, реализующими программу коррекционной работы, содержание которой для обучающегося определяется с учетом его особых образовательных потребностей на основе рекомендаций ПМПК.
     АООП начального общего образования МБОУ «Малобуяновская НОШ» определяет содержание и организацию образовательной деятельности при получении начального общего образования и направлена на:
· формирование общей культуры обучающихся с ЗПР;
· их духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие; – создание основы для самостоятельной реализации обучающегося с ЗПР в учебной деятельности, обеспечивающей успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование;

· сохранение и укрепление здоровья обучающихся с ЗПР.
АООП начального общего образования обучающихся с ЗПР рассчитана на пятилетний срок освоения.
АООП начального общего образования адресована:
· обучающимся с ЗПР и родителям (законным представителям) для информирования о целях, содержании, организации и предполагаемых результатах деятельности педагогического коллектива по достижении каждым обучающимся с ЗПР образовательных результатов; для определения ответственности за достижение результатов образовательной деятельности родителей и обучающихся с ЗПР и возможностей для взаимодействия;
· учителям для определения целей, задач, содержания и планируемых результатов образовательной деятельности;для определения ответственности за качество образования;
· администрации для координации деятельности педагогического коллектива по выполнению требований к результатам образовательной деятельности; в качестве ориентира для создания условий по освоению обучающимися АООП начального общего образования; для контроля качества образования; для регулирования взаимоотношений субъектов образовательных отношений (учеников, родителей, администрации, педагогических работников и других участников);
· всем субъектам образовательных отношений для установления эффективного взаимодействия;
· учредителю и общественности с целью объективности оценивания образовательных результатов; для принятия управленческих решений на основе мониторинга эффективности процесса, качества условий и результатов образовательной деятельности.
Функции, права и обязанности участников образовательных отношений определяются нормативно-правовой документацией.
Личностные, метапредметные и предметные результаты освоения обучающимися с ЗПР АООП начального общего образования соответствуют ФГОС начального общего образования (ООП НОО).
Оценка результатов освоения обучающимися с ЗПР АООП начального общего образования (кроме программы коррекционной работы) осуществляется в соответствии с требованиями ФГОС начального общего образования (ООП НОО).
Программа коррекционной работы в АООП НОО обучающихся с ЗПР (вариант 7.2) МАОУ «Гимназия № 2» обеспечивает: выявление особых образовательных потребностей, обучающихся с ОВЗ, обусловленных недостатками в их физическом и (или) психическом развитии;	осуществление	индивидуально-ориентированной психолого-медико-педагогической помощи обучающимся с ОВЗ с учетом особых образовательных потребностей, индивидуальных возможностей обучающихся (в соответствии с рекомендациями ПМПК). Программа коррекционной работы содержит: перечень, содержание и план реализации индивидуально ориентированных коррекционных мероприятий, обеспечивающих удовлетворение особых образовательных потребностей обучающихся с ЗПР; систему комплексного психолого-педагогического сопровождения обучающихся с ЗПР в условиях образовательной деятельности, включающего психолого-медико-педагогическое обследование обучающихся с целью выявления их особых образовательных потребностей, мониторинг динамики развития обучающихся; корректировку коррекционных мероприятий.
В АООП НОО обучающихся с ЗПР (вариант 7.2) МАОУ «Гимназия № 2» определены специальные условия проведения текущей, промежуточной и итоговой (по итогам освоения АООП начального общего образования) аттестации обучающихся с ЗПР.
Оценка результатов освоения обучающимися с ЗПР программы коррекционной работы в МАОУ «Гимназия № 2» осуществляется в полном соответствии с требованиями

ФГОС начального общего образования обучающихся с ОВЗ.
Программа формирования универсальных учебных действий; программа отдельных учебных предметов и курсов внеурочной деятельности; программа духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся с ЗПР; программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни; программа внеурочной деятельности соответствуют ФГОС начального общего образования (в ООП НОО).
