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Очередной выпуск проекта «Шоу профессий» посвящен профессии, которой уже несколько тысячелетий! 10 000 лет назад наши далекие предки начали одомашнивать животных, чтобы получать пищу (молоко, яйца, мясо). Со временем древние люди поняли, что приручённым животным нужен присмотр и уход, вот тут и начала зарождаться профессия животновода, о которой пойдет речь в нашем уроке.
Сегодня животные, от которых мы получаем продукты питания в промышленных масштабах, содержатся на частных фермах, больших животноводческих комплексах и агрохолдингах. И на каждом таком предприятии есть люди, ухаживающие за животными. Кормление, свежая вода, чистота помещений и даже кондиционирование воздуха – все это ежедневные заботы мастера-животновода. В современном животноводстве практически все процессы механизированы, а какие-то манипуляции человеку помогает делать высокотехнологичное оборудование с числовым программным управлением.
Мы побываем на подмосковной ферме ведущего аграрного холдинга России "ЭкоНива" и узнаем, что у каждого животного есть чип с полной информацией о его жизни, и зачем коров во время доения катают на специальной карусели. А еще нам рассказали, что коровы очень общительны и обязательно заводят себе подружку.
С процессом обучения будущих животноводов мы познакомимся в Коломенском аграрном колледже имени Н.Т. Козлова. Сколько времени нужно учиться, какие предметы изучать, какие навыки и человеческие качества важны для работы с животными – об этом нам расскажут преподаватели колледжа. Там же нам проведут мастер-класс по определению качества молока для дальнейшей переработки.
Животновод – это не просто работа, это призвание! Эта профессия невероятно важна и востребована. Хотите узнать, где ждут мастеров животноводства на работу и какие у них карьерные перспективы, что такое продуктовая безопасность страны, и какой вклад в нее делают животноводы? 
4 октября в 11.00 (мск) в социальной сети «ВКонтакте» на площадке Минпросвещения России и на официальном сайте проекта «Шоу профессий», на котором всегда доступны дополнительные материалы по профессии для школьников, родителей и педагогов (информационный бюллетень о профессии и профориентационный тест и др.). совместно с обучающимися 8 класса МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» подключились и с интересом окунулись в мир животноводства, а именно профессия-мастер животноводства.
А 13 октября мы со всей страной отметим День работников сельского хозяйства и поблагодарим их за свежие продукты на нашем столе!
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Очередной выпуск проекта «Шоу профессий» посвящен профессии, которой уже несколько 


тысячелетий! 10 000 лет назад наши далекие предки начали одомашнивать животных, чтобы 


получать пищу (молоко, 


яйца, мясо). Со временем древние люди поняли, что приручённым 


животным нужен присмотр и уход, вот тут и начала зарождаться профессия животновода, о 


которой пойдет речь в нашем уроке.


 


Сегодня животные, от которых мы получаем продукты питания в промышленных 


масштабах, 


содержатся на частных фермах, больших животноводческих комплексах и агрохолдингах. И 


на каждом таком предприятии есть люди, ухаживающие за животными. Кормление, свежая 


вода, чистота помещений и даже кондиционирование воздуха 
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все это ежедневные


 


заботы 


мастера


-


животновода. В современном животноводстве практически все процессы 


механизированы, а какие


-


то манипуляции человеку помогает делать высокотехнологичное 


оборудование с числовым программным управлением.


 


Мы побываем на подмосковной ферме ведуще


го аграрного холдинга России "ЭкоНива" и 


узнаем, что у каждого животного есть чип с полной информацией о его жизни, и зачем коров 


во время доения катают на специальной карусели. А еще нам рассказали, что коровы очень 


общительны и обязательно заводят себе п


одружку.


 


С процессом обучения будущих животноводов мы познакомимся в Коломенском аграрном 


колледже имени Н.Т. Козлова. Сколько времени нужно учиться, какие предметы изучать, 
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качества молока для дальнейшей переработки.
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(информационный бюллетень о профессии и профориентационный тест и др.). совместно с 
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А 13 октября мы со всей страной отметим День работников сельского хозяйства и 


поблагодарим их за свежие продукты на нашем столе!
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