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	Отдел образования
 и молодежной политики администрации Урмарского муниципального округа 
Чувашской Республики

Чӑваш Республикин
Вӑрмар муниципаллă округěн
 администрацийěн вӗренў тата 
ҫамрӑксен политикин пайĕ

429400 пос. Урмары, Чапаева ул., д. 2
тел. 2-15-41, 2-10-60 

e-mail: urmary_obrazov@cap.ru

от 09.09.2024  №850 
	
	Руководителям
общеобразовательных организаций



Отдел образования и молодежной политики администрации Урмарского муниципального округа сообщает, что с целью создания условий для раскрытия творческого потенциала обучающихся общеобразовательных организаций, поддержки и продвижения творческих устремлений коллективов школьных театров, приказом отдела образования и молодежной политики администрации Урмарского муниципального округа от 24.04.2024 №126 в апреле-октябре 2024 года проводится муниципальный этап республиканского фестиваля школьных театров «АСАМ», посвященного Году семьи в Российской Федерации и Году экологической культуры и бережного природопользования в Чувашской Республике (далее – Фестиваль).
Периоды проведения Фестиваля:
До 15 сентября 2024 года — подача заявок на муниципальный этап. Заявки на участие в Фестивале направляются в муниципальный оргкомитет (МБОУДО «Дом детского творчества») в срок до 15 сентября 2024 года. Школьный театр может подать только одну заявку на участие в Фестивале. В Фестивале принимают участие все общеобразовательные организации Урмарского муниципального округа Чувашкой Республики.
[bookmark: _GoBack]1 – 14 октября 2024 года — просмотр спектаклей в муниципальном округе.
Фестиваль проводится по следующему графику:
На базе МБОУ «Мусирминская СОШ им. В.Д. Николаева» (МБОУ «Мусирминская СОШ им. В.Д. Николаева», МБОУ «Кудеснерская ООШ», МБОУ «Шигалинская ООШ») – 8 октября 2024 года (Начало в 11.00 час.).
На базе МАОУ «Большеяниковская СОШ» (МАОУ «Большеяниковская СОШ», МБОУ «Шоркистринская СОШ», МАОУ «Шихабыловская ООШ», МБОУ «Синекинчерская ООШ им. М.Н.Юхмы») –  9 октября 2024 года (Начало в 11.00 час.);
В МБУК «ЦКС Урмарского МО» (МАОУ «Урмарская СОШ им. Г.Е.Егорова», МБОУ «Староурмарская СОШ», МБОУ «Ковалинская ООШ», МБОУ «Арабосинская ООШ») – 10 октября 2024 года (Начало в 11.00 час.); 
На базе Челкасинского СДК (МБОУ «Челкасинская ООШ», ОСП МБОУ «Челкасинская СОШ» в д. Кульгеши, МБОУ «Чубаевская ООШ») – 14 октября 2024 года (Начало в 11.00 час.);
Просим руководителей МАОУ «Большеяниковская СОШ» (директор – Кириллова Л.И.), МБОУ «Мусирминская СОШ им. В.Д. Николаева» (директор – Васильев Г.О.) оказать содействие в проведении Фестиваля.


И.о. заместителя главы администрации 
Урмарского муниципального округа – 
начальника отдела образования и молодежной политики	                            В.В.Павлов
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