Согласно п. 1 ст. 408 ГК РФ надлежащее исполнение прекращает обязательство. В частности, в силу п. 5 ст. 454, ст. 458, ст. 506, п. 1 ст. 509, ст. 513 ГК РФ обязанность поставщика по поставке товара считается исполненной в момент передачи товара покупателю.

То есть пеня должна определяться как сумма пеней, начисленных за каждый период исполнения нарушенного обязательства, начиная со дня, следующего после дня истечения установленного контрактом срока исполнения обязательства, по день исполнения части обязательства, пропорционально объему обязательств, фактически не исполненных контрагентом в каждом периоде.

Таким образом, в данном случае расчет пени осуществляется до даты приемки, когда исполнитель устранит недостатки.

В соответствии с п. 7 ч. 13 ст. 94 Закона N 44-ФЗ в случае получения мотивированного отказа контрагент вправе устранить причины, указанные в таком мотивированном отказе, и направить заказчику документ о приемке в порядке, предусмотренном ч. 13 ст. 94 Закона N 44-ФЗ, то есть в том же порядке, как и первоначальный документ о приемке. Таким образом, срок подписания документа о приемке будет течь заново с момента размещения подрядчиком исправленного документа о приемке. Период, в течение которого контрагент устранял недостатки, включается в период просрочки (см., например, постановление Восемнадцатого арбитражного апелляционного суда от 19 сентября 2022 г. N 18АП-9399/22).
Срок направления претензии по контракту в Законе 44-ФЗ не установлен, значит, ее можно выставить позже. Заказчик вправе направить требование об уплате неустоек непосредственно в день выявления недостатков, в день завершения выполнения обязательств, по завершении исполнения контракта или после окончания срока действия контракта, но не позднее трех лет со дня, когда заказчик узнал о ненадлежащем выполнении исполнителем своих обязательств




Подрядчик в срок, установленный в мотивированном отказе, обязуется устранить указанные недостатки и сдать результат выполненных работ Заказчику в порядке, установленном настоящим разделом (повторная приемка), при этом в случае частичной приемки работ подрядчик обязуется переоформить документы, указанные в пункте 4.3. контракта, на выполненный и принятый Заказчиком объем работ, подписать и разместить их в ЕИС в течение 2 (двух) календарных дней с даты получения мотивированного отказа от принятия работ в полном объеме.
При повторной приемке обязанности по выполненным работам считаются выполненными в полном объеме с даты размещения в единой информационной системе в сфере закупок документа о приемке, подписанного Заказчиком, с учетом положений пункта 4.3. контракта.
Заказчик вправе не отказывать в приемке результатов отдельного этапа исполнения контракта, выполненных работ в случае выявления несоответствия этих результатов, этих работ условиям контракта, если выявленное несоответствие не препятствует приемке этих результатов работ и устранено подрядчиком. 




           В ответ на ваши письма N 382/24 и 383/24 от 11.01.2024 года, сообщаем вам, что претензионная работа ведется полном соответствии с действующим законодательством и установленными нормами, и правилами. Важно отметить что ваше возражение на нашу претензию, не подкреплено нормативно-правовыми актами и законами
Так в соответствии с п.8 ч.13 ст.94 Закона No44-ФЗ датой приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги считается дата размещения в ЕИС документа о приемке, подписанного заказчиком. В случае если выяснится, что выполненные работы не соответствуют характеристикам заявки на участие в электронном аукционе, или выполненные работы при приемке не отвечают требованиям, установленным действующим законодательством Российской Федерации, условиям контракта, Заказчик формирует и размещает в ЕИС мотивированный отказ документа о приемке. В соответствии с п. 7 ч. 13 ст. 94 Закона N 44-ФЗ в случае получения мотивированного отказа контрагент вправе устранить причины, указанные в таком мотивированном отказе, и направить заказчику документ о приемке в порядке, предусмотренном ч. 13 ст. 94 Закона N 44-ФЗ, то есть в том же порядке, как и первоначальный документ о приемке. Таким образом, срок подписания документа о приемке будет течь заново с момента размещения подрядчиком исправленного документа о приемке. Период, в течение которого контрагент устранял недостатки, включается в период просрочки (см., например, постановление Восемнадцатого арбитражного апелляционного суда от 19 сентября 2022 г. N 18АП-9399/22).
Подрядчик, получив мотивированный отказ 21.08.2024 г от заказчика, в установленные муниципальным контрактом сроки недостатки не устранил. Причиной мотивированного отказа
[bookmark: _GoBack]послужило то, что подрядчик в предъявляемых актах выполненных работ превысил объемы, заложенные муниципальным контрактом. Таким образом, заказчик был вынужден отреагировать на данное обстоятельство, руководствуясь требованиями законодательства и условиями муниципального контракта.  Нарушение подрядчик устранил лишь 04.09.2024 года путем заключения с заказчиком дополнительное соглашение No 2 на изменения в муниципальный контракт No 1-ЭА от 10.05.2024 г.
Так же в соответствии п.4.3. МК от 10.05.2024 г No 1-ЭА оформление документа о приемке выполненных работ осуществляется после предоставления подрядчиком обеспечения гарантийных обязательств. Подрядчик в нарушение п.4.3 муниципального контракта и ч.7.1 ст.94 Закона No44-ФЗ, на 21.08.2024 г, обеспечения гарантийных обязательств не предоставил. Гарантийные обязательства были представлены подрядчиком лишь 05.09.2024 г.
Соответственно срыв приемки и нарушение сроков исполнения контакта произошла по вине подрядчика. В связи с вышеизложенным, подтверждаем, что действия заказчика были обоснованными и соответствовали требованиям законодательства и условиям муниципального контракта
Так же хотим пояснить, что срок направления претензии по контракту в Законе N 44-ФЗ не установлен, значит, можно выставить ее позже. Также заказчик вправе направить требование об уплате неустоек непосредственно в день выявления недостатков, в день завершения выполнения обязательств, по завершении исполнения контракта или после окончания срока действия контракта, но не позднее трех лет со дня, когда заказчик узнал о ненадлежащем выполнении исполнителем своих обязательств (п. 1 ст. 196, п. 1 ст. 200, п. 4 ст. 425 Гражданского кодекса РФ) и заключение расторжения контракта, по соглашение сторон, не освобождает подрядчика от уплаты пеней.
