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Введение.
В нашей группе недавно появилась игра настольная «Зоопарк». Играя в эту игру мы заинтересовались, для чего нужен зоопарк? Нам захотелось побольше узнать о жизни животных зоопарка.
Беседуя с воспитателями и детьми узнали, что некоторые дети бывали в зоопарке давно посещали московский зоопарк, который приезжал в наш город. А Илюша Сергеев ездил в Москву к бабушке и там сходили в зоопарк. Он показал нам фотографии животных, которые там увидел. И у него оказалась книга «Энциклопедия Московского зоопарка.
Мы очень заинтересовались зоопарком и животными, которые там находиться.
Проблема:
Что такое зоопарк и почему и по какой причине животные оказываться в неволе?
Цель: Обобщить и систематизировать знания о зоопарке. Узнать о жизни животных, которые проживают в зоопарке.
Задачи:
· уточнить представления о животных.
· расширить представления о зоопарке, кто в нем живет и кто работает.
· рассмотреть условия жизни животных в зоопарке, узнать какую пользу или вред содержания животных в неволе.
· познакомиться с правилами поведения при наблюдении за животными в зоопарке.
Объект исследования: Зоопарк г. Новочебоксарска.
Предмет исследования: животные.
Гипотеза:
Мы предположим, что зоопарк — это необходимость, а также развлечение.
Основная часть.
Актуальность и новизна работы:
В выходной день я с папой отправился в зоопарк нашего города. В нашем городе в Ельниковской роще 27 апреля 2016 года состоялось торжественное открытие зоопарка, где поселились волк, ослик, лиса, кролики, пони, поросенок, индюшка, куры, петух, овцы, козленок, хорек и крысы.
 Парк с братьями нашими меньшими, окруженный со всех сторон деревьями, органично вписавшийся в ландшафт Ельниковской рощи, приглянулся всем жителям города. Горожане отмечают, это значимое событие. Детям не хватало такого уголка. Теперь у ребят есть возможность не только наблюдать, но и кормить животных под присмотром специалистов, а также ощутить их запах и, возможно, даже дотронуться до них. Это не может дать ни один фильм. Зоопарки служат не только для развлечения посетителей, но и играют огромную роль так как, в современном мире каждые 20 минут безвозвратно исчезает один из видов животных или растений, поэтому зоопарки могут спасти природу Земли. В зоопарке не только разводят молодняк для того чтобы потом выпустить в мир дикой природы, но и делают возможным изучение редких видов. После посещения зоопарка люди обязательно проникаются к его обитателям и уделяют больше внимания защите этих животных.
Там я увидел много животных и птиц. Среди диких животных были и домашние, такие как корова, козочка, баран , овца, кролики, свинья. Также были и домашние птицы: гуси, курицы, петух, утки-кряквы, индюк. Они живут все на своих ограждённых территориях в домиках. Ночью и за холодной погоды зимой они больше времени ходят греться в домиках, где им тепло.
А среди диких животных было любопытно наблюдать за медведем Потапом. Оказывается, он как и все медведи, любит поспать. У него калитка просторная и он зарылся под сухую солому, показывает только мордочку. По словам сотрудников, раньше ему было тесновато в маленькой клетке. А сейчас все изменилось. Иногда он выходит поесть. В зоопарке есть лисичка Ася и Василий.
А верблюд Бархан, бизон и як, зубр отдыхают за заборами под навесом. Им холод не страшен. У них шкуры толстые.
Мне стало интересно, как же животные все сюда попали? Где они раньше жили?
Спросив у сотрудников зоопарка я узнал, что медведь и лама, раньше выступали в цирке, радовали зрителей. Но когда они старыми стали и тяжело стало им быть артистами, то их передали сюда.  А волка Капрала нашел в лесу охотник маленького и голодного и взял его к себе. Когда он подрос его принесли в зоопарк. Иные экзотические животные такие как дикобраз, еноты, зубр, верблюд, як переданы детёнышами из других крупных зоопарков.  А домашние животные поменяли свое местожительства из соседних деревень, которые рядом с городом. Они стали ненужными своим хозяевам.
Так же мы с папой узнали от сотрудников зоопарка, что животными раньше было не уютно в вольерах. Они были для них меньше и тесными. А сотрудникам зоопарка было не удобно ухаживать за животными и чистить вольеры. Недавно ситуация изменилась. Построены дополнительные вольеры, туда загонят животных, когда чистят вольеры. Если раньше было недостаточно освещения на всей территории, то теперь там очень светло в темное время суток.
Оказывается, что подкармливать животных иногда помогают добрые горожане,студенты,  школьники. Они приносят овощи, крупы, орехи мед. Не давно привезли студенты целый кузов капусты. Кто-то принес свежие ветки елки после праздников, которыми кормиться верблюд. С папой решили в следующий поход зоопарк, взять с собой морковь для кроликов. Я понял близко подходить к животным нельзя.
В зоопарке животных кормят разнообразной едой. И конечно же им нужны минералы и витамины. Для того им дают соль лизун. В вольере у крупных животных мы увидели, как они облизывают соль с удовольствием.
Мне было интересно узнать, что у животных зоопарка бывает выходной санитарный день. Животные отдыхают от посетителей, а сотрудники проводят в этот день уборку в вольерах.
Вывод:
Плюсы: зоопарк позволяет человеку увидеть в близи экзотических животных. А животным позволяет приобрести дом.
Минусы: Стрессы для животных из-за городского шума.
