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Цель:формировать умение вырезать предметы круглой формы из квадрата, срезая и закругляя углы, квадрата из прямоугольника, сложив его пополам и разрезая по линии сгиба;
Задачи: 
Образовательные: Закреплять приёмы аккуратного наклеивания и вырезывания,  выполнять задуманное до конца.
Развивающие: Развивать творческие способности, внимание, умение чередовать изображения по цвету,форме;развивать мелкую моторику рук. При наклеивании чередовать бусины по форме и цвету; учить правильно держать ножницы.

Воспитательные: Воспитывать положительные взаимоотношения между детьми, побуждать их к добрым поступкам, воспитывать интерес к аппликации, воспитывать желание творить для любимого, близкого человека (мамы), воспитывать эмоциональную отзывчивость на просьбу о помощи, поощрять проявления активности и творчества.Учить работать дружно
Оборудование и материалы: Кукла Таня, ½ альбомного листа разного цвета с изображением ниточки на каждого ребенка, бумажные прямоугольники и квадраты разных цветов, клей, кисточки для клея, салфеточки, клеёнки, ножницы, бусы бумажные для показа.
Ход работы:
Воспитатель: Ребята, кажется кукла Таня хочет нам что-то сообщить.
Кукла: Ребята, я долго думала, что же мне всё-таки подарить маме. Хотите узнать, что я решила? 
[bookmark: _GoBack]Тогда отгадайте мою загадку: 
эти шарики на нити, 
вы примерить не хотите ль? 
На любые ваши вкусы 
в маминой шкатулке…
Дети: Бусы.
Кукла: Правильно, я хочу подарить маме бусы.
Воспитатель: Ребята, а как вы думаете, какой подарок будет для мамы самым приятным. 
Ответы детей: … 
Воспитатель: Мне тоже кажется, что самый лучший подарок для мамы, это тот что сделан своими руками.
Кукла: Я хочу подарить маме бусы, но не знаю, как их можно сделать. Может вы мне поможете?
Дети: Да.
Воспитатель: А кто знает, что такое бусы? Из чего они состоят? 
Ответы детей: …
Воспитатель: Бусы- это украшение, которое носят на шее. Состоит оно из бусин, которые в определённом порядке нанизываются на нитку.
Воспитатель: Давайте рассмотрим несколько бус. Посмотрите, все ли бусы одинаковые?
Дети: нет
Воспитатель: Правильно бусы разные, но во всех прослеживается очередность нанизывания бусин. На одной нитке видно, что это бусы состоят из круглых бусин трёх цветов, которые чередуются. На другой нитке чередуются бусины одинакового цвета, но разной формы. Но как нанизываются бусы?
Дети: Бусины нанизываются на нить по очереди.
Воспитатель: Это значит бусины идут в определенном порядке, по очереди. Ребята, а хотите посмотреть на подарок – бусы, которые я сделала для своей мамы? 
Дети: да.
Воспитатель: посмотрите, бусы красивые?А бусинки одинаковые?
Дети: нет
Воспитатель: Какой формы эти бусины?
Дети: Одни круглые, другие квадратные.
Воспитатель: Да, мы видим в них чередование круга одного цвета и квадрата другого цвета. А вы хотите сделать бусы для мамочек и научить Таню делать бусы. 
Дети: да.
Воспитатель: Прежде чем начать работу, нам надо приготовить пальчики к работе.
Разминка для пальчиков «Пальчики-детки»
Мама отпустила деток погулять
(раскрыть ладонь, выпрямить все пальцы,
Их у мамы много. На ручки деток пять!
Погуляли, детки? А теперь домой!
Приходи скорее, пальчик ты большой
(дети загибают поочередно все пальцы,
А теперь внимательный, пальчик указательный,
А теперь и средний. Это – не последний.
Безымянный пальчик, к дому ты беги
И мизинца-братика с собою прихвати!
Воспитатель: А сейчас выберете фон бумаги на которой вы будете наклеивать бусы и садитесь за столы. У вас на столах, на тарелочках лежат геометрические фигуры разных цветов.Скажите какие геометрические фигуры вы видите?
Дети:Квадраты и прямоугольники.
Воспитатель: Возьмите из большой тарелочки по 3 квадрата и 2 прямоугольника такого цвета, какие бусы вы хотите сделать. Сейчас я вам покажу, как у квадрата надо срезать один уголок, закругляя его, потом другой, и так далее. Беру в правую руку ножницы, но нужно помнить, что ножницы очень опасный предмет. Напоминаю, что при работе с ними соблюдаем осторожность, чтобы не пораниться и не поранить своего соседа. Так вырезаем все квадраты, делая из них круги, и положив их на нить. У нас в розетках есть ещё прямоугольники.
Воспитатель: А как из прямоугольника сделать квадрат? 
Дети: Его надо сложить пополам.
Воспитатель: Правильно, прямоугольник надо сложить пополам, соединяя углы и стороны, а затем развернуть его и разрезать по линии сгиба. Получается 2 квадрата.
Воспитатель: А сейчас я предлагаю вам начать изготовление бус. Все вырезанные бусины разложите на нить, чередуя их по цвету или форме. Если вам понравились бусы, которые вы хотите подарить, то начинаем их приклеивать. Напоминаю, нужно взять одну бусину, положить её на клеёнку и намазать клеем, тщательно промазывая все края бусинки, переворачиваем её и приклеиваем на нить, на то же место где она была, лишний клей убираем салфеточкой.
Работа детей: …(Звучит музыка)
Воспитатель: У кого уже получились бусы?Ребята давайте сделаем выставку из ваших бус и вместе с Таней полюбуемся ими. 
Кукла Таня: Спасибо друзья, какие замечательные украшения у вас получились. Из каких фигур вы вырезали круглые бусинки? А какие бусины у вас получились из прямоугольника? А как вы  их чередовали ? Как вы думаете, ваши бусы понравятся мамам? А я спешу быстрее домой, чтобы сделать для своей мамы красивые бусы. До свидания ребята.
Воспитатель: Ребята, я знаю, что вы у нас настоящие помощники, помогите пожалуйста убрать свои рабочие места.

