Описание основной образовательной программы
среднего общего образования
муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения
«Карабай-Шемуршинская средняя общеобразовательная школа» Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики

Основная образовательная программа среднего общего образования (далее – ООП СОО) МБОУ«Карабай-Шемуршинская средняя общеобразовательная школа» Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики (далее – МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ») разработана на основании Федеральной образовательной программы среднего общего образования, разработанной в соответствии с Порядком разработки и утверждения федеральных основных общеобразовательных программ, утверждѐнным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 30 сентября 2022г. №874 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 2 ноября 2022г., регистрационный №70809).
При разработке ООП СОО МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» предусмотрено непосредственное применение при реализации обязательной части ООП СОО федеральных рабочих программ по учебным предметам «Русский язык», «Литература», «История», «Обществознание», «География» и «Основы безопасностии защиты Родины».
ООП СОО определяет содержание и организацию образовательного процесса и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие обучающихся, создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся.
С учётом условий работы МБОУ «Карабай-Шемуршинская средняя общеобразовательная школа» Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики, приоритетных направлений образовательной деятельности и специфики средств обучения в данном документе раскрываются цели, принципы и подходы к отбору содержания, организации педагогического процесса, а так же характеризуется учебный план средней школы.
ЦельюреализацииФедеральнойобразовательнойпрограммысреднегообщегообразованияМБОУ«Карабай-Шемуршинская СОШ» Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики является формирование российской гражданской идентичности обучающихся; воспитание и социализация обучающихся, их самоидентификация по средством личностно и общественно значимой деятельности, социального и гражданского становления; преемственность основных образовательных программ дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего, профессионального образования; организация учебного процесса с учётом целей, содержания и планируемых результатов среднего общего образования, отражённых в ФГОССОО; формирование навыков самостоятельной учебной деятельности обучающихся на основе индивидуализации и профессиональной ориентации содержания среднего общего образования; подготовка обучающегося к жизни в обществе, самостоятельному жизненному выбору, продолжению образования и началу профессиональной деятельности; организация деятельности педагогического коллектива по созданию индивидуальных программ и учебных планов для одарённых, успешных обучающихся и(или) для обучающихся социальных групп, нуждающихся в особом внимании и поддержке.
Достижение поставленных целей реализации ООП СОО предусматривает решениеследующихосновныхзадач:
· формирование у обучающихся нравственных убеждений, эстетического вкуса и здорового образа жизни, высокой культуры межличностного и межэтнического общения, овладение основами наук, государственным языком Российской Федерации, навыками умственного и физического труда, развитие склонностей, интересов, способностей к социальному самоопределению;
· обеспечение планируемых результатов по освоению обучающимися целевых установок, приобретению знаний, умений, навыков, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья;
· обеспечениепреемственностиосновногообщегоисреднегообщегообразования;
· достижение планируемых результатов освоения ООП СОО всеми обучающимися, втомчислеобучающимися сограниченными возможностями здоровья;
· обеспечениедоступностиполучениякачественногосреднегообщегообразования;
· выявлениеиразвитиеспособностейобучающихся,втомчислепроявившихвыдающиесяспособности,черезсистему клубов,секций,студийидругих,организациюобщественнополезнойдеятельности;
· организация интеллектуальных и творческих соревнований, научно-техническоготворчестваи проектно-исследовательской деятельности;
· участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников в проектировании и развитии социальной среды образовательной организации;
· включение обучающихся в процессы познания и преобразования социальной среды с.Батырево для приобретения опыта реального управления и действия;
· организация социального и учебно-исследовательского проектирования, профессиональной ориентации обучающихся при поддержке педагогов, психологов, социальных педагогов, сотрудничество с базовыми организациями, организациями профессионального образования, центрами профессиональной работы;
· создание условий для сохранения и укрепления физического, психологического и социального здоровья обучающихся, обеспечение их безопасности.
ООП СОО учитывает возрастные и психологические особенности обучающихся. Общий объем аудиторной работы обучающихся за два учебных года не может составлять менее 2170 часов и более 2516 часов в соответствии с требованиями к организации образовательного процесса к учебной нагрузке при 5-дневной учебной неделе, предусмотренными Гигиеническими нормативами Санитарно-эпидемиологическими требованиями
Адресностьпрограммы:
Возраст: 10-11 классы
Продолжительность обучения: 2 года (10-11 классы) Механизмы реализации ООП СОО:
· организациявнеурочнойдеятельностисразработкой учебныхкурсов;
· использованиеиндивидуальныхучебныхпланов;
· взаимодействие с организациями дополнительного образования, культуры и спорта района.
Общая характеристика основной образовательной программы среднего общего образования ООП СОО МБОУ «Карабай-Шемуршинская средняя общеобразовательная школа» Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики состоит из следующих разделов:
· пояснительная записка;
· содержание программы;
· планируемые результаты освоения обучающимися программы основного общего образования.
Структура ООП СОО соответствует Стандарту и содержит три основных раздела:
· целевой;
· содержательный;
· организационный.
Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации ООП СОО, а также способы определения достижения этих целей и результатов и включает: пояснительную записку; планируемые результаты освоения обучающимися ООП СОО; систему оценки достижения планируемых результатов освоения ООПСОО.
СодержательныйразделООПСООвключаетследующиепрограммы,ориентированные на достижение предметных, метапредметных и личностных результатов: федеральные рабочие программы учебных предметов, которые обеспечивают достижение планируемых результатов освоения ООП СОО и разработаны на основе требований ФГОССОО к результатам освоения программы среднего общего образования; программу формирования универсальных учебных действий у обучающихся, которая содержит цели и задачи, включая учебно-исследовательскую и проектную деятельность обучающихся как средства совершенствования их универсальных учебных действий; описание понятий, функций, состава и характеристик универсальных учебных действий и их связи с содержанием отдельных учебных предметов и внеурочной деятельностью, а также места универсальных учебных действий в структуре образовательной деятельности; федеральную рабочую программу воспитания, которая направлена на развитие личности обучающихся, в том числе укрепление психического здоровья и физическое воспитание, достижение ими результатов освоения программы среднего общего образования, реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой образовательной организацией совместно с семьей и другими институтами воспитания, предусматривает приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям – нравственным ориентирам, являющимся основой мировоззрения граждан России, передаваемым от поколения к поколению, лежащим в основе общероссийской идентичности и единого культурного пространства страны, укрепляющие гражданское единство, нашедшие свое уникальное проявление в духовном, историческом и культурном развитии многонационального народа России.
[bookmark: _GoBack]Организационный раздел ООПСОО определяет общие рамки организации образовательной деятельности, а также организационные механизмы и условия реализации программы среднего общего образования и включает: федеральный учебный план; федеральный план внеурочной деятельности; федеральный календарный учебный график; федеральный календарный план воспитательной работы, который содержит перечень событий и мероприятий воспитательной направленности, которые организуются и проводятся образовательной организацией или в которых образовательная организация принимает участие в учебном году или периоде обучения.


