Описание ООП НОО МБОУ «Карабай-Шемуршинская средняя общеобразовательная школа» Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики

Основная образовательная программа начального общего образования муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Карабай-Шемуршинская средняя общеобразовательная школа» Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики разработана в соответствии с Порядком разработки и утверждения федеральных основных общеобразовательных программ, утверждённым приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 30 сентября 2022 г. №874 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 2 ноября 2022г., регистрационный №70809).
ФОП НОО определяет содержание и организацию образовательного процесса и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие обучающихся, создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся.
С учётом условий работы МБОУ «Карабай-Шемуршинская средняя общеобразовательная школа» Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики, приоритетных направлений образовательной деятельности и специфики средств обучения в данном документе раскрываются цели, принципы и подходы к отбору содержания, организации педагогического процесса, а также характеризуется учебный план начальной школы.
[bookmark: _GoBack]Целью реализации Федеральной образовательной программы начального общего образования МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики является обеспечение реализации конституционного права каждого гражданина Российской Федерации на получение качественного образования, включающего обучение, развитие и воспитание каждого обучающегося; развитие единого образовательного пространства Российской Федерации на основе общих принципов формирования содержания обучения и воспитания, организации образовательного процесса; организация образовательного процесса с учётом целей, содержания и планируемых результатов начального общего образования, отражённых в ФГОС НОО.
Достижение поставленных целей реализации ФОПНОО предусматривает решение следующих основных задач:
· формирование общей культуры, гражданско-патриотическое, духовно-нравственное воспитание, интеллектуальное развитие, становление творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья;
· обеспечение планируемых результатов по освоению обучающимися целевых установок, приобретению знаний, умений, навыков, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья;
· становление и развитие личности в ее индивидуальности, самобытности, уникальности и неповторимости;
· обеспечение преемственности начального общего и основного общего образования;
· достижение планируемых результатов освоения ФОП НОО всеми обучающимися, в том числе обучающимися с ограниченными возможностями здоровья (далее–обучающиеся с ОВЗ);
· обеспечение доступности получения качественного начального общего образования;
· выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе лиц, проявивших выдающиеся способности, через систему клубов, секций, студий и других, организацию общественно полезной деятельности;
· организация интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества и проектно-исследовательской деятельности;
· участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников в проектировании и развитии социальной среды образовательной организации.
ФОП НОО учитывает возрастные и психологические особенности обучающихся. Наиболее адаптивным сроком освоения ООП НОО является четыре года. Общий объёмаудиторной работы обучающихся за четыре учебных года не может составлять менее 2954академических часов и более 3345 академических часов в соответствии с требованиями к организации образовательного процесса к учебной нагрузке при 5-дневной учебной неделе, предусмотренными Гигиеническими нормативами и Санитарно-эпидемиологическими требованиями.
Механизмы реализации ФОП НОО:
· организация внеурочной деятельности с разработкой учебных курсов;
· использование индивидуальных учебных планов;
· взаимодействие с организациями дополнительного образования, культуры и спорта района.
Общая характеристика Федеральной образовательной программы начального общего образования ФОП НОО МБОУ «Карабай-Шемуршинская средняя общеобразовательная школа» Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики состоит из следующих разделов:
· пояснительная записка;
· содержание программы;
· планируемые результаты освоения обучающимися программы начального общего образования.
СтруктураФОП НООсоответствуетСтандартуисодержиттриосновныхраздела:
· целевой;
· содержательный;
· организационный.
Адресность программы:
Возраст: 6,6-10 лет (1-4 кл.)
Продолжительность обучения: 4года (1-4 кл.)
Формирование ключевых компетенций обучающихся в решении учебных и практических задач реализуется через УМК «Школа России», а также через использование в образовательной деятельности современных образовательных технологий, как:
−технология обучения в сотрудничестве;
−технология развития критического мышления;
−технология мини-исследования;
−технология организации проектной деятельности;
−игровые технологии;
−здоровьесберегающие технологии;
−технология уровневой дифференциации;
−технология оценивания образовательных достижений (учебных успехов);
−ИКТ - технологии.
Основными задачами организации внеурочной деятельности являются:
· поддержка учебной деятельности обучающихся в достижении планируемых результатов освоения программы начального общего образования;
· совершенствование навыков общения со сверстниками и коммуникативных умений в разновозрастной школьной среде;
· формирование навыков организации своей жизнедеятельности с учетом правил безопасного образа жизни;
· повышение общей культуры обучающихся, углубление их интереса к познавательной и проектно-исследовательской деятельности с учетом возрастных и индивидуальных особенностей участников;
· развитие навыков совместной деятельности со сверстниками, становление качеств, обеспечивающих успешность участия в коллективном труде: умение договариваться, подчиняться, руководить, проявлять инициативу, ответственность; становление умений командной работы;
· поддержка детских объединений, формирование умений ученического самоуправления;
· формирование культуры поведения в информационной среде.

