Статья для размещения на сайт
Санитарно-гигиеническая обстановка за 9 месяцев 2024г. в Чебоксарском районе.
Состояние атмосферного воздуха

За 9 месяцев текущего года лабораторией филиала ФБУЗ «ЦГиЭ в ЧР – Чувашии в г. Новочебоксарске» в районе отобрали на лабораторное исследование 28 проб атмосферного воздуха на содержание вредных веществ. Превышения ГН в атмосферном воздухе не зарегистрированы. В 2023 году за 9 месяцев удельный вес неудовлетворительных проб атмосферного воздуха составил 1,2% (взвешенные вещества)
Хозяйственно-питьевое водоснабжении

Из источников централизованного питьевого водоснабжения – артезианских скважин за 9 месяцев 2024г. на санитарно-химические показатели исследовали 131 пробу холодной воды, из них 35 исследованных проб воды по 6 показателям не соответствовали гигиеническим нормам, что составило 26,72% (в 2023г. – 14,7%). Нестандартные пробы (исследования) воды из источников централизованного водоснабжения – артезианских скважин регистрировались:

- По содержанию бора – в 28 пробах содержание бора регистрировалось от 0,61мг/дм3 до более 5,0мг/дм3 и превышение ГН составляло от 1,22 раз до более 10 раз; превышение ГН более 5 ПДК зарегистрировано было в 6 пробах, где концентрация бора была зарегистрирована от 2,74мг/дм3 до более 5,0мг/дм3 (нестандартные пробы были отобраны в рамках ПЛК в населенных пунктах Шинерпосинского ТО, Большекатрасьского ТО, Атлашевского ТО, Абашевского ТО, Янышского ТО, Ишлейского ТО, Сарабакасинского ТО, поселке Кугеси).
- По содержанию железа – в 2 пробах: в 1 пробе содержание железа зарегистрировано 0,55мг/дм3, в этой же пробе и мутность была зарегистрирована более 5,8мг/дм3 (фактически мутность в пробе составила 48,2мг/дм3) и превышение ГН составило более 3,9 раза (фактически в 32,1 раза); проба была отобрана в рамках ПЛК в населенном пункте Большекатрасьского ТО; во второй пробе содержание железа составило 0,41мг/дм3, превышение ГН в 1,37 раза, проба отобрана в рамках ПЛК на территории Ишлейского ТО.

- По содержанию нитритов – в 1 пробе содержание нитритов составило 5,6мг/дм3 и превышение ГН составило в 1,9 раза (проба была отобрана в рамках СГМ в пос. Новое Атлашево МУП ЖКХ «Атлашевское).
- По жесткости – в 7 пробах жесткость регистрировалась от 8,6мг-экв/дм3 до 12,6мг-экв/дм3, из них 3 нестандартные пробы воды были отобраны в рамках СГМ в пос. Новое Атлашево МУП ЖКХ «Атлашевское; 4 другие пробы воды из источника централизованного водоснабжения с повышенной жесткостью были отобраны в рамках ПЛК в населенных пунктах Большекатрасьского ТО, Синьял-Покровского ТО, Сарабакасинского ТО и поселке Кугеси.
- перманганатная окисляемость в одной пробе из источника централизованного водоснабжения – артезианской скважины составила 12,2мгО/дм3 (проба отобрана в рамках ПЛК в одном из населенных пунктов Атлашевского ТО).

Шесть проб воды из трех артезианских скважин в поселке Новое Атлашево и д. Нижний Магазь МУП ЖКХ «Атлашевское», в пос. Кугеси МУП Чебоксарского МО «ЖКХ и БТИ» в рамках СГМ были отобраны и исследованы на содержание лития в ИЛЦ ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Чувашской Республике – Чувашии»: в воде из артезианской скважины в поселке Новое Атлашево МУП «ЖКХ Атлашевское» содержание лития составило 0,103мг/дм3 и 0,061мг/дм3, превышение ГН в 3,4 – 2,0 раза; в воде из артезианской скважины в д. Нижний Магазь МУП «ЖКХ Атлашевское» содержание лития составило 0,125мг/дм3 и 0,069мг/дм3, превышение ГН в 4,2 – 2,3 раза; в воде из артезианской скважины поселка Кугеси по ул. Бичурина, 2а МУП Чебоксарского МО «ЖКХ и БТИ» содержание лития составило 0,06мг/дм3, превышение ГН в 2,0 раза.   

На микробиологические показатели исследовали 212 проб воды, все исследованные пробы артезианской воды соответствовали гигиеническим нормативам.  В 2023г. за 9 месяцев нестандартных проб также не регистрировалось.
Из водопроводов-резервуаров на санитарно-химические показатели за 9 месяцев текущего года исследовали 18 проб воды, из них 7 исследованных проб воды не соответствовали гигиеническим нормативам (в 2023г. за 9 месяцев – из 18 исследованных проб в 9 случаях были зарегистрированы нестандартные пробы). Нестандартные пробы воды в 2024 году за 9 месяцев зарегистрированы:

- по жесткости – 7 проб нестандартных (средняя жесткость в воде составила 9,7мг-экв./дм3),

- по бору - в 1 пробе содержание бора составило 0,644мг/дм3. 
Нестандартные пробы воды по жесткости и в 1 случае по бору из резервуара чистой воды были отобраны в рамках СГМ в поселке Новое Атлашево МУП «ЖКХ Атлашевское». 
На микробиологические показатели исследовали 59 проб холодной воды, исследованные пробы воды соответствовали установленным гигиеническим нормам (2023г. – 0%). 

Из водопроводной сети отобрали на лабораторное исследование 71 пробу на санитарно-химические показатели, из них 1 проба из разводящей сети не соответствовала ГН по содержанию железа (0,41мг/дм3). Удельный вес нестандартных проб из водопроводной сети составил 1,41% (в 2023 году – 4,08%). Нестандартная проба была отобрана в рамках ПЛК. На микробиологические показатели из разводящей сети исследовали 239 проб холодной воды, гигиеническим нормативам соответствовали все исследованные пробы питьевой воды (2023г. – 0%).

Из источников нецентрализованного водоснабжения – колодцев общественных в рамках ПЛК отобрали на санитарно-химические показатели 3 пробы холодной воды, из них 1 проба воды не соответствовала ГН по жесткости (11,0мг-экв/дм3); на микробиологические показатели исследовали 4 пробы воды, из них 1 проба холодной воды не отвечала гигиеническим нормам – обнаружены ОКБ (проба зарегистрирована в феврале месяце т.г.).
В местах водопользования населения – при лабораторном наблюдении за водными объектами в рекреационной зоне исследовали на санитарно-химические показатели за 9 месяцев текущего года 1 пробу воды; 1 исследованная проба воды из водоема не соответствовала установленных нормам по ХПК – 31,1мгО/дм3 (нестандартная проба воды водоема была отобрана в рамках ПЛК). Из исследованных 27 проб воды из водоемов на микробиологические показатели в 6 случаях речная вода не соответствовала гигиеническим нормам:

- 3 нестандартные пробы речной воды отобраны в рамках ЭМ-1 на правом берегу р. Волга в месте неорганизованного купания (АО СКК «Солнечный берег») –  ОКБ составило 2400КОЕ (в июне) и 620КОЕ (в июле), e. Cоli составила 700КОЕ (в июне месяце) и 240КОЕ (в августе месяце);

- 3 нестандартные пробы воды из водоема отобраны в рамках ЭМ-1 из пруда с. Синьялы (УБИРТ администрации Чебоксарского муниципального округа) –  ОКБ в трех пробах составило: в июне2400КОЕ и 700КОЕ, в июле месяце 620КОЕ; e. Cоli в двух пробах составила в июне 2400КОЕ и 240КОЕ.


Контроль за почвой

В целях предупредительного и текущего надзора и в рамках социально-гигиенического мониторинга осуществлялся лабораторный контроль над состоянием почвы в жилой зоне, в зоне рекреации, на территории ЗСО водоисточников.

В 2024г. были отобраны 3 пробы почвы в селитебной зоне на территории детских учреждений, 1 пробу почвы в зоне рекреации и 1 пробу почвы на территории ЗСО водоисточника на микробиологические показатели. По микробиологическим показателям пробы почвы соответствуют гигиеническим нормам. На паразитологические показатели исследовали 13 проб почвы: 11 проб почвы на территории детских учреждений, 1 пробу почвы с территории зон рекреации и 1 пробу почвы на территории ЗСО артскважины. Все исследованные пробы почвы на паразитологические показатели соответствовали ГН. 
Контроль за пищевыми продуктами
За 9 месяцев 2024г. на санитарно-химические показатели всего исследовали 38 проб пищевых продуктов, в том числе на содержание нитратов (23 пробы), пестицидов – 1 пробу, токсичных элементов свинца и кадмия по 14 проб. Исследованные пробы пищевых продуктов соответствовали гигиеническим нормам.  На физико-химические показатели исследовали 62 пробы, все пробы соответствовали гигиеническим нормативам. 

Кроме того, исследовали 124 пробы готовых блюд на калорийность и химический состав, все исследованные готовые блюда соответствовали норме. Исследованные 26 проб готовых изделий на качество термической обработки, соответствовали гигиеническим нормам. 

За 9 месяцев исследовали на микробиологические показатели 663 пробы пищевых продуктов, из них 18 исследованных проб пищевых продуктов не отвечали гигиеническим нормам. Удельный вес нестандартных проб пищевых продуктов составил 2,71% (2023г. за 9 месяцев – 2,93%). Неудовлетворительные пробы пищевых продуктов по микробиологическим показателям зарегистрированы в следующих группах:

- мясо и мясные продукты – 6 нестандартных проб из 78 исследованных проб, удельный вес нестандартных проб в данной группе пищевых продуктов составляет 7,69% (2023г. – 13,4%);

- молоко и молочные продукты – 7 нестандартных проб из 68 исследованной пробы, что составляет 10,29% неудовлетворительных проб (2023г. – 0%);
- рыба и морепродукты – 1 нестандартная проба из 29 исследованных проб, удельный вес нестандартных проб составил 3,45% (9 месяцев 2023г. – 2,44%);

- кулинарные изделия – 4 нестандартные пробы из 305 исследованных проб кулинарных изделий, что составило 1,31% (9 месяцев 2023г. – 1,51%).

Выявленные нестандартные пробы были отобраны в рамках ПЛК в предприятиях пищевой промышленности, общественного питания.

Санитарное состояние объектов

Санитарное состояние объектов по результатам лабораторных исследований характеризовалось следующими показателями.

С объектов внешней среды на кишечную палочку отобрано 2169 смывов, высев БГКП зафиксирован в 22 случаях, удельный вес неудовлетворительных проб составил 1,01% (9 месяцев 2023г. – 0,79%). Нестандартные пробы смывов на наличие БГКП выявлены:

- предприятия общественного питания – 7 положительных смывов из 675 исследованных смывов на наличие БГКП, что составило 1,04% (9 месяцев 2023г. – 1,67%) (взяты в рамках ПЛК);

- предприятия пищевой промышленности – 8 положительных смывов из 420 исследованных смывов на наличие БГКП, что составило 1,9% (9 месяцев 2023г. – 1,0%) (отобраны в рамках ПЛК);

- детские дошкольные учреждения – 1 положительный смыв из 170 исследованных проб, удельный вес нестандартных проб составляет 0,58% (9 месяцев 2023г. – 0,33%);

- детские оздоровительные учреждения – 6 положительных смывов из 65 отобранных и исследованных, что составило 9,2% (9 месяцев 2023г. – 0%). 
Исследовав за 9 месяцев 295 проб смывов на сальмонеллы, 624 пробы на стафилококк - нестандартных проб не выявлено. Исследовав за 9 месяцев 231 пробу на стерильность, 134 пробы воздуха на микробную обсемененность – нестандартных проб не выявлено. 
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