Забота о птицах — наша профессия!
11 ноября в 11.00 (мск) в новом выпуске «Шоу профессий»  рассказали об операторе птицефабрик и механизированных ферм. Обучающиеся 6 класса с интересом смотрели видеоролик. В наши дни современные птицефабрики практически полностью обслуживаются автоматизированными системами, и все же, без присутствия внимательного и ответственного человека не обойтись! Такой человек контролирует условия содержания птицы, разрабатывает рацион кормления и следит за качеством кормов, а еще обслуживает механизированные комплексы, управляет технологическими процессами на фабрике. Именно оператор птицефабрики вовремя заметит проблемы подопечных птичек или сбои в работе автоматики.
Побывали в Коломенском аграрном колледже имени Н.Т. Козлова. Узнаем, какие свойства характера и навыки нужны будущим операторам птицефабрик, поговорили об особенностях профессии, о технологиях в современном промышленном птицеводстве. На мастер-классе  посмотрели, как работает инкубатор и овоскоп, и при помощи овоскопа научимся определять, какие яйца подходят для выведения цыплят. А еще узнали, как устроено куриное яйцо, и почему яйца бывают белые и коричневые?
Птицеводство считается одной из наиболее прибыльных и важных отраслей сельского хозяйства во многих странах. В нашей стране птицеводство развивается серьезными темпами, в перспективе прогнозируется выход на экспортный рынок. По всей стране, от юга России до Крайнего Севера, строятся новые фабрики и птицефермы, они оснащаются современной автоматикой. Ведется селекционная работа по выведению новых пород птиц. Российские птицеводы делают большой вклад в развитие сельского хозяйства и в продовольственную безопасность нашей страны. Оператор птицефабрики - важная и нужная профессия, которая всегда будет востребована. Ведь мы с вами с удовольствием едим омлет или яичницу на завтрак, любим тортики с вкусным кремом и куриные наггетсы.
Если вы наблюдательный и ответственный человек, интересуетесь сельским хозяйством и любите животных, готовы с душой относиться к работе, а также разбираться в механизмах и осваивать новые технологии, то вам смело можно учиться на оператора птицефабрик!
Вы узнаете еще много интересного об этой профессии в нашем выпуске, который будет транслироваться на площадке Министерства просвещения и официальном сайте проекта «Шоу профессий». Чтобы закрепить полученные знания мы прошли профориентированные тесты.
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