Социально-психологическое тестирование.
В нашей школе каждый год проводится социально-психологическое тестирование обучающихся. Тестирование проводится на всей территории Российской Федерации в различных образовательных организациях: школах, лицеях, техникумах, училищах, вузах.
СПТ проводится в образовательных организациях в соответствии со следующими нормативно правовыми актами:
[bookmark: _GoBack]- Федеральный закон от 07.06.2013г. № 120-ФЗ «О внесении»
 Употребление несовершеннолетними наркотических и других психоактивных веществ, превратилось в проблему, представляющую серьёзную угрозу для здоровья подрастающего поколения, угрозу нации и существованию страны.
 К сожалению, происходит неуклонное омоложение наркопотребителей. По данным статистики впервые многие подростки начинают употреблять наркотические средства и психотропные вещества в возрасте 13-14 лет. Также имеются сведения о так называемой «первой пробе» в возрасте 8-9 лет.
 Родителям, как правило, бывает сложно обнаружить употребление наркотиков ребёнком, пока употребление ещё не переросло в необратимую стадию – болезнь, не сформировалась зависимость.
 Законом устанавливается компетенция образовательных организаций по обеспечению раннего выявления латентной и явной рискогенности социально-психологических условий, формирующих психологическую готовность к зависимому поведению у лиц подросткового и юношеского возраста путём проведения СПТ обучающихся.
 Следует отметить, что тестирование, как система, направленная на раннее выявление обучающихся «группы риска», состоит из двух этапов:
- Первый этап: СПТ с соблюдением конфиденциальности.
- Второй этап: профилактические медицинские осмотры.
Результаты тестирования учитываются органами системы профилактики муниципальных образований, в том числе для корректировки планов и программ профилактических мероприятий в образовательных учреждениях. 
