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Приказом директора МБОУ «Янтиковская СОШ                                                              имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова»

                                                                                                      № 65 от 30 августа 2024 года
Программа 
деятельности ШР «Детство» 

Янтиковского района Чувашской Республики
Цель программы: содействие развитию детского движения в школе посредствам реализации значимых интересов и потребностей детей.

Задачи: 

1. привлечение внимания учащихся к проблемам детского движения, пропаганда целей и задач детской организации;

2. определение приоритетов детских интересов и реализация их на практике, объединение членов детской организации на основе общих программ и проектов;

3. развитие самоуправления в детском объединении;

4. проведение тренингов, конференций, семинаров, оздоровительных, спортивных, досуговых массовых мероприятий, связанных с деятельностью детского объединения.
Нравственные ориентиры программы:

Детское  объединение представляет собой совместные действия детей, которые объединились с помощью заинтересованных взрослых в различного рода формирования, привлечь внимание к своим интересам и правам, для саморазвития и самообразования, для активного участия в жизни школы

Программы и проекты детского объединения
 «Детство»

на 2024-2025 уч. год
    На сегодняшний день в детском  объединении «Детство» входит 637 человека. ШР «Детство» выбрала тот путь, который считает наиболее успешным и правильным.
    Цель объединения складывается в конечном счете, из личных целей каждого ребенка. Поэтому дойти до поставленной цели объединения сможет только в том случае, если объединить усилия детей, учитывая все жизненные ценности.
   Ценность нельзя понять, ценностям нельзя научиться, их можно только прочувствовать и пережить. Только полнота проживания каждого мгновения, способность вдохновляться жизнью, каждым ее днем и событием открывают человеку многообразие связей с миром, развивают стремление размышлять о нем, смысле жизни и ее ценностях.

    Легко ли будет попасть нам точно в цель? В этом году нам всем будут необходимы тщательные тренировки, уверенный настрой, четкий глазомер и твердая рука. Настало время сделать «Шаг в будущее».
Программа «Шаг в будущее»

   Для того, чтобы уверенно сделать шаг в будущее необходимо точно попасть в цель. Детское объединение «Детство» в 2024-2025 уч. году предлагает для реализации 4 проекта:

1. «Мы вместе» 
2. «Туризм и здоровье» (ЗОЖ)

3. «Возвращение к истокам» (навстречу  годовщине Победы  в ВОВ)

4. «Искусство отдыхать» (творческое направление)

   Каждый проект может успешно реализоваться в 3-х возрастных группах: младшее, среднее и старшее звено.
Программа для младших школьников

«Узнай обо всем»

1. Проект «Горячая линия» - 100 вопросов взрослым.

2. Акция «Зажигай» - динамические переменки.

3. Программа «Эстафета поколений» - встреча с ветеранами детского движения.

4. Акция «Переменный марафон» - конкурс игровых программ - «Что? Где? Когда? ».

Цель: изучение ценностной ориентации подростков, корректировка ценностей сферы ребенка.
Срок реализации: в течение года.

Этапы реализации:
1. Подготовительный (ввод в игровую ситуацию)

Каждый ребенок перед началом игры получает визитную карточку. На визитной карточке обозначены определенные задания, которые будут выполняться в течение года.
2. Организационный (создание творческих групп)

С учетом личных целей и интересов ребята создают по классам творческие группы. Каждая тематическая группа разрабатывает план тематического месяца, его цветовой символ, основное правило и задание, выбирает время его проведения и становится его организатором.
3. Основной (выполнение заданий)

Ребенок, выполнивший правило тематического месяца, получает значок с одним из цветов радуги. Каждый сам преодолевает свои трудности и исправляет ошибки, фиксирует свой успех по итогам конкретного месяца, оценивает свой уровень соблюдения и выполнения правил жизни.

4. Подведение итогов (анализ) 
Самооценка и вручение значков с цветами радуги происходит на классном часе. Дети, организовавшие дела этого месяца, получают удостоверение «Мастер». Финал игры – «Дистанция» (презентация лидеров, отчет детских творческих групп).
Программа для среднего звена

1. Проект «Горячая линия» - мост дружбы, дебаты, школа актива.
2. Акция «Лидер здоровья» - шефство над младшим звеном, 
3. Программа «Эстафета поколений» - поисковая работа о ветеранах ВОВ и педтруда

4. Проект «Новая версия» - создание фото галереи.

Цель: самоопределение подростков в предлагаемой деятельности.

Срок реализации: в течение года. 
   Программа необходима для того, чтобы создать пространство диалога взрослых организаторов детских формирований и наполнить диалог конкретным содержанием. Наличие только своего плана сужает рамки действий и, в определенной мере, сдерживает инициативу и диалог с организаторами других объединений. Общая программа позволяет взрослому организатору и детям - участникам сообщества, не только проявить свой творческий потенциал, но и узнать о потенциале, инициативе других. Программа, процесс ее реализации - основа для общего поиска оптимальных технологий, для дискуссий о возможных путях и границах ее развития.

   Программа необходима для того, чтобы взрослые - педагоги и общественные деятели, родители, учителя - могли изменять жизнь детей не только в их интересах, но и с их участием.
Программа для старшеклассников
«Успех во всем»

   Цель: развитие интеллектуальных и творческих способностей детей молодежи путем приобщения к знаниям в области социальной общественной деятельности.
   Задачи: создание добровольных творческих объединений, стремящихся к совершенствованию своих знаний, развитию способностей, интеллекта, приобретению умений и навыков исследовательской работы.

   Деятельность
   В рамках программы организуется работа:

- молодежной академии общественной деятельности, объединяющую старшеклассников;

-    научных обществ детей по различным направлениям знаний.
   В рамках программы проводится:
- конкурс на лучшее исследование в области социальной работы и организации работы органов самоуправления в детской организации (номинации: «Теоретик ДО»; «Самый юный ученый ДО»; «Лучший молодой исследователь»; «Самый оригинальный социальный проект»; «Лучшие нововведение в развитии детского самоуправления в детской организации»);
- творческие встречи студентов со старшеклассниками для пропаганды высшего образования и самообразования;
-   ярмарка знаний ДО;
-   конференция «Самоуправление, как способ развития первичного объединения».

Марафон «Мы - вместе»

   В этом году ДО школы  отмечает свое 18-летие . За это время она  объединила огромную армию девчонок и мальчишек, сделав их жизнь увлекательной и интересной. Давайте все вместе отметим этот праздник!
«100 вопросов взрослым»
   Эта акция направлена на установление более тесного контакта между взрослыми и детьми на самых разных уровнях. У детей всегда найдется масса вопросов, которые они хотят задать взрослым и получить на них ответы. Постройте диалог с взрослыми, задайте интересующие вопросы, оформите альбом «Вопросы и ответы.
Школа актива

   Это возможность получить новую информацию о себе самом и окружающем мире, усовершенствовать свою аналитическую деятельность, переосмыслить приоритеты и ценности, а главное: развить свои лидерские, организаторские качества и навыкам научным основам и навыкам детского общественного самоуправления. 

 Форма работы             Краткое описание                    Рекомендации   
	Школа актива

	Разрабатывает план работы «Школы актива» на год и в соответствии с ним проводит обучение настоящих и будущих лидеров


	*  Разработка плана работы «Школы актива» на уч.год.

* Проведение обучающих тренингов по различным направлениям

* Подведение итогов работы «Школы актива»

* Вручение сертификатов учащимся «Школы актива» по итогам работы




"Лига президентов"
   Главная черта лидера - олицетворение идеи, которую могут принять его последователи. Главное качество лидера — четкое видение цели. О лидере обычно говорят, что он динамичный, сильный, что у него есть свой неповторимый стиль. Успешные лидеры не полагаются на случай. Они сами формируют свой позитивный, качественный брэнд.
   Поделитесь опытом руководства с другими президентами ДО. Обсуждайте и решайте проблемы все вместе!
- круглый стол

- дебаты

- общественная приемная
   Форма работы            Краткое описание                           Рекомендации
	Конкурс лидеров
	Проведение конкурса лидеров с целью создания здоровой конкуренции. Конкурс должен включать несколько направлений, в которых лидеры смогут проявить свои способности и умения, защитить авторские проекты и программы, продемонстрировать организаторские и лидерские качества
 
	* Разработка положения о проведении конкурса лидеров 
* Проведение конкурса на уровне ШР «Детство»
* Награждение победителей *Публикация информационных материалов в СМИ о проведении данного конкурса


	Организация шефской работы
	Для развития и становления объединения, приобретенные знания и умения должны составлять основу преемственности актива, а также совершенствоваться и развиваться в новых условиях
	*План работы актива школы  с младшими школьниками

*Проведение совместных проектов и акций

*Проведение мониторинга результативности шефской работы



	Мастер – классы
	Каждый теоретический материал должен иметь практический результат и выражаться в достижениях реальных людей. Именно поэтому необходимы мастер – классы лидеров для доказательства эффективности практической деятельности и являются примером становления личности лидера.
	*Проведение социологического опроса по выявлению тем мастер – классов

*Составление плана работы проведения мастер – классов

*Приглашение специалистов для проведения тематических мастер – классов

*Применение полученных знаний на практике (выпуск газеты, буклета, написание творческих работ, подготовка выступления и т.д.)


	Создание информационной базы лидера
	Развитие личности невозможно без постижения нового, потому что  каждому лидеру необходима новая информация, рекомендации, методические материалы, практические тренинги и упражнения.

Материал может быть оформлен в виде буклета, методического пособия или же в форме альбома или папки, которая является доступной для каждого активиста.


	* Сбор информационного материала по вопросам лидерства и самоуправления

*Систематизация собранного материала

*Выпуск пособий, буклетов, альбомов по различным направлениям

*Распространение методического материала и обмен с другими детскими организациями


   Вам интересно узнать о том, как работают другие детские школьный организации? Постройте мост дружбы, пригласите их к себе в гости, представьте им работу вашей ДО. Установите тесное сотрудничество.

Проект «Туризм и Здоровье»
   Только здоровый человек с хорошим самочувствием, оптимизмом, психологической устойчивостью, высокой умственной и физической работоспособностью способен активно жить, успешно преодолевать профессиональные и бытовые трудности. Задача лидера - получить навыки и умения сохранения своего здоровья.
Девиз: "Мы выбираем здоровый образ жизни!"
Цель: разработка и реализация системы мер по пропаганде здорового образа жизни, повышения ценности духовного, физического здоровья для каждого человека средствами детского общественного объединения.
Задачи:
· пропаганда здорового образа жизни и семейных ценностей;
· поддержка программ и проектов общественных объединений молодежи и* детей по защите здоровья населения от неблагоприятного воздействия потребления алкоголя и табака; направленных на укрепление здоровья детей и молодежи.
Предлагаемые формы реализации: 

Акция «Зажигай!»
- субботники, трудовые   десанты,   воскресники, спортивно-оздоровительные десанты (активисты в разных учреждениях проводят праздники здоровья), раз в месяц детские спортивные игры проводятся для детей-инвалидов;
- туристический слет;

- «Динамические переменки» (лучшая спортивная переменка для детей);

- беседы о здоровом образе жизни;

- спортивные занятия и соревнования для родителей;

     -составление "Оздоровительной карты местности» ,где      указываются все спортивно-оздоровительные учреждения, организации,  площадки, секции и т.д. с адресами и телефоном, графиком занятий.
Карта вывешивается школе, публикуется в газете;
· объявление всех массовых мероприятий ДО - зонами здорового образа жизни;
· крупномасштабная оздоровительная кампания ДО" Мы выбираем здоровый образ жизни!"

Проект «Возвращение к истокам»
   "Возвращение к истокам" - это пространство взаимопомощи, социальной заботы и взаимоподдержки детей, и пожилых людей. Это инновационная форма социально-педагогического сотрудничества людей разного поколения (детей и взрослых), предполагающая оказание детьми и молодежью социальной помощи пожилым людям по хозяйству, организацию совместных спектаклей, фестивалей, обогащение детей опытом хранителей нашей истории, обучение их жизненно-ценным навыкам и знаниям, привлечение к активному участию в работе над возрождением, пропаганде подлинных ценностей детского движения, изучение, сохранение и передача традиций. Реализация данной программы связана с поиском разнообразных форм добровольного объединения пожилых людей, детей и молодежи на основе взаимосотрудничества, взаимообогащения социальным опытом и социального участия.
Предлагаемые формы реализации:
Акция «Эстафета поколений»
   Создание волонтерского отряда для шефской помощи ветеранам. Создание банка данных о ветеранах, живущих рядом.
Акция «Стимул к действию…»

1. Совместное проведение мероприятий детей и взрослых (встречи, дела, волонтерская поддержка, участия в спектаклях, фестивалях).

2. Социальная помощь.

3. Обработка и обобщение материала (составление сценариев, программ).

4. Благотворительные акции детей и молодежи (концерты, творческие встречи, занятия, игры с детьми, молодежью, взрослыми), массовое распространение опыта в образовательных учреждениях, учреждениях культуры, общественных объединениях, СМИ.

   Творчество – это образ жизни. Детские улыбки, смех, жесты, игры. Импровизация, костюмы,  вдохновение, смех, аплодисменты – вот то, чем уникальна наша детская организация. А иначе  не можем быть! Мы живем в стране детства. Мы пришли в детскую организацию с делами, мечтами, улыбками желанием творить.

Акция «Переменный марафон» 

   Предполагает проведение открытого конкурса ребячьих программ для организации досуга в учебное время.

    Предполагаемые формы:
 - «Что? Где? Когда? »(конкурс интеллектуальных игр)
 - Стартин-шоу
 - Игры по станциям
Подведение итогов:
Подведение итогов деятельности ДО по программе  за 2024-2025 г.г. будет проходить в виде конкурса на лучший класс среди параллели. Конкурс направлен на создание условий для развития творческой деятельности первичных коллективов по обновлению содержания самоуправления, поддержку инновационных разработок и технологий, утверждение приоритетов детского самоуправления в обществе.
Цель конкурса: подведение итогов деятельности ДО ШР «Детство»
Задачи конкурса:
 -выявление творчески работающих учащихся в ДО школы;
     -распространение опыта работы лучших учащихся детской организации школы.

Содержание конкурса
    Проведение  конкурса  предполагает  анализ  и
оценку: качества работы ДО;
условий для личностного  роста активистов;  достижений
членов ДО в целом;
внедрения    инновационных    технологий,    оказывающих
эффективное влияние на воспитание, развитие, социальную
адаптацию членов объединения защиту их прав и
законных   интересов;   условий   для   организации   работы
органов детского самоуправления. 
    Участие в конкурсе предполагается по следующим
номинациям: «Организационные достижения», «Лучший проект», «Команда», «Социальное партнерство», «Инновации», «Детское самоуправление».
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