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СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

Содержание начального общего образования по учебному предмету   «Родной язык (русский)»
Школьный курс родного языка (русского) опирается на содержание основного курса, представленного в образовательной области «Русский язык и литературное чтение», сопровождает и поддерживает его. Основные содержательные линии настоящей программы соотносятся с основными содержательными линиями основного курса русского языка в начальной школе, но не дублируют их и имеют преимущественно практико-ориентированный характер. 
В соответствии с этим в программе выделяются следующие блоки:
Первый блок – «Русский язык: прошлое и настоящее» – включает содержание, обеспечивающее расширение знаний об истории русского языка, о происхождении слов, об изменениях значений общеупотребительных слов. Данный блок содержит сведения о взаимосвязи языка и истории, языка и культуры народа, сведения о национально-культурной специфике русского языка, об общем и специфическом в языках и культурах русского и других народов России и мира. 
Второй блок – «Язык в действии» – включает содержание, обеспечивающее наблюдение за употреблением языковых единиц, развитие базовых умений и навыков использования языковых единиц в учебных и практических ситуациях; формирование первоначальных представлений о нормах современного русского литературного языка, развитие потребности обращаться к нормативным словарям современного русского литературного языка и совершенствование умений пользоваться словарями. Данный блок ориентирован на практическое овладение культурой речи: практическое освоение норм современного русского литературного языка (в рамках изученного); развитие ответственного и осознанного отношения к использованию русского языка во всех сферах жизни.
Третий блок – «Секреты речи и текста» – связан с совершенствованием четырёх видов речевой деятельности в их взаимосвязи, развитием коммуникативных навыков младших школьников (умениями определять цели общения, адекватно участвовать в речевом общении); расширением практики применения правил речевого этикета. Одним из ведущих содержательных центров данного блока является работа с текстами: развитие умений понимать, анализировать предлагаемые тексты и создавать собственные тексты разных функционально-смысловых типов, жанров, стилистической принадлежности.
1 класс
Раздел 1. Русский язык: прошлое и настоящее 
Сведения об истории русской письменности: как появились буквы современного русского алфавита. 
Особенности оформления книг в Древней Руси: оформление красной строки и заставок. Практическая работа: «Оформление буквиц и заставок».  
Слова, обозначающие предметы традиционного русского быта: 1) Дом в старину: что как называлось (изба, терем, хоромы, горница, светлица, светец, лучина и т. д.).  2) Как называлось то, во что одевались в старину: (кафтан, кушак, рубаха,  сарафан, лапти и т.д.)  
Имена в малых жанрах фольклора (в пословицах, поговорках, загадках, прибаутках).
Проектное задание: «Словарь в картинках».
Раздел 2. Язык в действии
Как нельзя произносить слова (пропедевтическая работа по предупреждению ошибок в произношении слов).
Смыслоразличительная роль ударения.
Звукопись в стихотворном художественном тексте.
Наблюдение за сочетаемостью слов (пропедевтическая работа по предупреждению ошибок в сочетаемости слов).
Раздел 3. Секреты речи и текста
	Секреты диалога: учимся разговаривать друг с другом и со взрослыми. Диалоговая форма устной речи.  Стандартные обороты речи для участия в диалоге (Как вежливо попросить? Как похвалить товарища? Как правильно поблагодарить?). Цели и виды вопросов (вопрос-уточнение, вопрос как запрос на новое содержание). 
2 класс
Раздел 1. Русский язык: прошлое и настоящее
Слова, называющие игры, забавы, игрушки (например, городки, салочки, салазки, санки, волчок, свистулька).
Слова, называющие предметы традиционного русского быта: 1) слова, называющие домашнюю утварь и орудия труда (например, ухват, ушат, ступа, плошка, крынка, ковш, решето, веретено, серп, коса, плуг); 2) слова, называющие то, что ели в старину (например, тюря, полба, каша, щи, похлёбка, бублик, ватрушка калач, коврижки): какие из них сохранились до нашего времени; 3) слова, называющие то, во что раньше одевались дети (например, шубейка, тулуп, шапка, валенки, сарафан, рубаха, лапти). 
Пословицы, поговорки, фразеологизмы, возникновение которых связано с предметами и явлениями традиционного русского быта: игры, утварь, орудия труда, еда, одежда (например, каши не сваришь, ни за какие коврижки). Сравнение русских пословиц и поговорок с пословицами и поговорками других народов. Сравнение фразеологизмов, имеющих в разных языках общий смысл, но различную образную форму (например, ехать в Тулу со своим самоваром (рус.); ехать в лес с дровами (тат.).  
Проектное задание: «Почему это так называется?».
Раздел 2. Язык в действии 
Как правильно произносить слова (пропедевтическая работа по предупреждению ошибок в произношении слов в речи). 
Смыслоразличительная роль ударения. Наблюдение за изменением места ударения в поэтическом тексте. Работа со словарем ударений.
Практическая работа: «Слушаем и учимся читать фрагменты стихов  и сказок, в которых есть слова с необычным произношением  и  ударением».
Разные способы толкования значения слов. Наблюдение за сочетаемостью слов.
Совершенствование орфографических навыков.  
Раздел 3. Секреты речи и текста
Приемы общения: убеждение, уговаривание, просьба, похвала и др., сохранение инициативы в диалоге, уклонение от инициативы, завершение диалога и др. (например, как правильно выразить несогласие; как убедить товарища). 
Особенности русского речевого этикета. Устойчивые этикетные выражения в учебно-научной коммуникации: формы обращения; использование обращения ты и вы.
Устный ответ как жанр монологической устной учебно-научной речи. Различные виды ответов: развернутый ответ, ответ-добавление (на практическом уровне).
Связь предложений в тексте. Практическое овладение средствами связи: лексический повтор, местоименный повтор.
Создание текстов-повествований: заметки о посещении музеев; повествование об участии в народных праздниках. 
Создание текста: развёрнутое толкование значения слова. 
3 класс
Раздел 1. Русский язык: прошлое и настоящее
Слова, связанные с особенностями мировосприятия и отношений  между людьми (например, правда – ложь, друг – недруг, брат – братство – побратим).
Слова, называющие природные явления и растения (например, образные названия ветра, дождя, снега; названия растений).
Слова, называющие предметы и явления традиционной русской культуры: слова, называющие занятия людей (например, ямщик, извозчик, коробейник, лавочник). 
Слова, обозначающие предметы традиционной русской культуры: слова, называющие музыкальные инструменты (например, балалайка, гусли, гармонь). 
Русские традиционные сказочные образы, эпитеты и сравнения (например, Снегурочка, дубрава, сокол, соловей, зорька, солнце и т. п.): уточнение значений, наблюдение за использованием в произведениях фольклора и художественной литературы.  
Названия старинных русских городов, сведения о происхождении этих названий. 
Проектные задания: «Откуда в русском языке эта фамилия»; «История моего имени и фамилии» (приобретение опыта поиска информации о происхождении слов).
Раздел 2. Язык в действии 
Как правильно произносить слова (пропедевтическая работа по предупреждению ошибок в произношении слов в речи).
Многообразие суффиксов, позволяющих выразить различные оттенки значения и различную оценку, как специфика русского языка  (например, книга, книжка, книжечка, книжица, книжонка, книжища; заяц, зайчик, зайчонок, зайчишка, заинька и т. п.) (на практическом уровне). 
Специфика грамматических категорий русского языка (например, категории рода, падежа имён существительных). Практическое овладение нормами употребления отдельных грамматических форм имен существительных. Словоизменение отдельных форм множественного числа имен существительных (например, родительный падеж множественного числа слов) (на практическом уровне). Практическое овладение нормами правильного и точного употребления предлогов, образования предложно-падежных форм существительных (предлоги с пространственным значением) (на практическом уровне).  Существительные, имеющие только форму единственного или только форму множественного числа (в рамках изученного).
Совершенствование навыков орфографического оформления текста. 
Раздел 3. Секреты речи и текста
Особенности устного выступления. 
Создание текстов-повествований: о путешествии по городам; об участии в мастер-классах, связанных с народными промыслами. 
Создание текстов-рассуждений с использованием различных способов аргументации (в рамках изученного).
Редактирование предложенных текстов с целью совершенствования их содержания и формы (в пределах изученного в основном курсе).
Языковые особенности текстов фольклора и художественных текстов или их фрагментов (народных и литературных сказок, рассказов, загадок, пословиц, притч и т. п.).
4 класс
Раздел 1. Русский язык: прошлое и настоящее 
Слова, связанные с качествами и чувствами людей (например, добросердечный, доброжелательный, благодарный, бескорыстный); слова, связанные с обучением.
Слова, называющие родственные отношения (например, матушка, батюшка, братец, сестрица, мачеха, падчерица). 
Пословицы, поговорки и фразеологизмы, возникновение которых связано с качествами, чувствами людей, с учением, с родственными отношениями (например, от корки до корки, вся семья вместе, так и душа на месте и т. д.). Сравнение с пословицами и поговорками других народов. Сравнение фразеологизмов из разных языков, имеющих общий смысл, но различную образную форму.  
Русские традиционные эпитеты: уточнение значений, наблюдение за использованием в произведениях фольклора и художественной литературы.
Лексика, заимствованная русским языком из языков народов России и мира. Русские слова в языках других народов. 
Проектные задания: «Откуда это слово появилось в русском языке» (приобретение опыта поиска информации о происхождении слов); «Сравнение толкований слов в словаре В. И. Даля и современном толковом словаре»; «Русские слова в языках других народов».
Раздел 2. Язык в действии 
Как правильно произносить слова (пропедевтическая работа по предупреждению ошибок в произношении слов в речи).
Трудные случаи образования формы 1 лица единственного числа настоящего и будущего времени глаголов (на пропедевтическом уровне). Наблюдение за синонимией синтаксических конструкций на уровне словосочетаний и предложений (на пропедевтическом уровне).
История возникновения и функции знаков препинания (в рамках изученного). Совершенствование навыков правильного пунктуационного оформления текста.  
Раздел 3. Секреты речи и текста
Правила ведения диалога: корректные и некорректные вопросы.
Информативная функция заголовков. Типы заголовков.  
Составление плана текста, не разделенного на абзацы. Информационная переработка прослушанного или прочитанного текста: пересказ с изменением лица.
Создание текста как результата собственной исследовательской деятельности.  
Оценивание устных и письменных речевых высказываний с точки зрения точного, уместного и выразительного словоупотребления. Редактирование предложенных и собственных текстов с целью совершенствования их содержания и формы; сопоставление чернового и отредактированного текстов. Практический опыт использования учебных словарей в  процессе редактирования текста.  
Синонимия речевых формул (на практическом уровне). 



Планируемые результаты освоения программы по родному (русскому) языку
 на уровне начального общего образования

[bookmark: 101377]Личностные результаты
1. формирование основ российской гражданской идентичности, чувства гордости за свою Родину, российский народ и историю России, осознание своей этнической и национальной принадлежности; формирование ценностей многонационального российского общества; становление гуманистических и демократических ценностных ориентаций;
2. формирование целостного, социально ориентированного взгляда на мир в его органичном единстве и разнообразии природы, народов, культур и религий;
3. формирование уважительного отношения к иному мнению, истории и культуре других народов;
4. овладение начальными навыками адаптации в динамично изменяющемся и развивающемся мире;
5. принятие и освоение социальной роли обучающегося, развитие мотивов учебной     деятельности и формирование личностного смысла учения;
6. развитие самостоятельности и личной ответственности за свои поступки, в том числе в     информационной деятельности, на основе представлений о нравственных нормах, социальной справедливости и свободе;
7. формирование эстетических потребностей, ценностей и чувств;
8. развитие этических чувств, доброжелательности и эмоционально-нравственной отзывчивости, понимания и сопереживания чувствам других людей;
9. развитие навыков сотрудничества со взрослыми и сверстниками в разных социальных ситуациях, умения не создавать конфликтов и находить выходы из спорных ситуаций;
10. формирование установки на безопасный, здоровый образ жизни, наличие мотивации к творческому труду, работе на результат, бережному отношению к материальным и духовным ценностям.
У обучающегося будут сформированы:
· внутренняя позиция школьника на уровне положительного отношения к школе, ориентации на содержательные моменты школьной действительности и принятия образца «хорошего ученика»;
· широкая мотивационная основа учебной деятельности, включающая социальные, учебно­познавательные и внешние мотивы;
· учебно­познавательный интерес к новому учебному материалу и способам решения новой задачи;
· ориентация на понимание причин успеха в учебной деятельности, в том числе на самоанализ и самоконтроль результата, на анализ соответствия результатов требованиям конкретной задачи, на понимание оценок учителей, товарищей, родителей и других людей;
· способность к оценке своей учебной деятельности;
· основы гражданской идентичности, своей этнической принадлежности в форме осознания «Я» как члена семьи, представителя народа, гражданина России, чувства сопричастности и гордости за свою Родину, народ и историю, осознание ответственности человека за общее благополучие;
· ориентация в нравственном содержании и смысле как собственных поступков, так и поступков окружающих людей;
· знание основных моральных норм и ориентация на их выполнение;
· развитие этических чувств — стыда, вины, совести как регуляторов морального поведения; понимание чувств других людей и сопереживание им;
· установка на здоровый образ жизни;
· основы экологической культуры: принятие ценности природного мира, готовность следовать в своей деятельности нормам природоохранного, нерасточительного, здоровьесберегающего поведения;
· чувство прекрасного и эстетические чувства на основе знакомства с мировой и отечественной художественной культурой.
Обучающийся получит возможность для формирования:
· внутренней позиции обучающегося на уровне положительного отношения к образовательной организации, понимания необходимости учения, выраженного в преобладании учебно­познавательных мотивов и предпочтении социального способа оценки знаний;
· выраженной устойчивой учебно­познавательной мотивации учения;
· устойчивого учебно­познавательного интереса к новым общим способам решения задач;
· адекватного понимания причин успешности/неуспешности учебной деятельности;
· положительной адекватной дифференцированной самооценки на основе критерия успешности реализации социальной роли «хорошего ученика»;
· компетентности в реализации основ гражданской идентичности в поступках и деятельности;
· морального сознания на конвенциональном уровне, способности к решению моральных дилемм на основе учета позиций партнеров в общении, ориентации на их мотивы и чувства, устойчивое следование в поведении моральным нормам и этическим требованиям;
· установки на здоровый образ жизни и реализации ее в реальном поведении и поступках;
· осознанных устойчивых эстетических предпочтений и ориентации на искусство как значимую сферу человеческой жизни; 
· эмпатии как осознанного понимания чувств других людей и сопереживания им, выражающихся в поступках, направленных на помощь другим и обеспечение их благополучия.

[bookmark: dst100076] Метапредметные результаты освоения основной образовательной программы начального общего образования должны отражать:
[bookmark: dst100077]1) овладение способностью принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности, поиска средств ее осуществления;
[bookmark: dst100078]2) освоение способов решения проблем творческого и поискового характера;
[bookmark: dst100079]3) формирование умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации; определять наиболее эффективные способы достижения результата;
[bookmark: dst100080]4) формирование умения понимать причины успеха/неуспеха учебной деятельности и способности конструктивно действовать даже в ситуациях неуспеха;
[bookmark: dst100081]5) освоение начальных форм познавательной и личностной рефлексии;
[bookmark: dst100082]6) использование знаково-символических средств представления информации для создания моделей изучаемых объектов и процессов, схем решения учебных и практических задач;
[bookmark: dst100083]7) активное использование речевых средств и средств информационных и коммуникационных технологий (далее - ИКТ) для решения коммуникативных и познавательных задач;
[bookmark: dst100084]8) использование различных способов поиска (в справочных источниках и открытом учебном информационном пространстве сети Интернет), сбора, обработки, анализа, организации, передачи и интерпретации информации в соответствии с коммуникативными и познавательными задачами и технологиями учебного предмета; в том числе умение вводить текст с помощью клавиатуры, фиксировать (записывать) в цифровой форме измеряемые величины и анализировать изображения, звуки, готовить свое выступление и выступать с аудио-, видео- и графическим сопровождением; соблюдать нормы информационной избирательности, этики и этикета;
[bookmark: dst100085]9) овладение навыками смыслового чтения текстов различных стилей и жанров в соответствии с целями и задачами; осознанно строить речевое высказывание в соответствии с задачами коммуникации и составлять тексты в устной и письменной формах;
[bookmark: dst100086]10) овладение логическими действиями сравнения, анализа, синтеза, обобщения, классификации по родовидовым признакам, установления аналогий и причинно-следственных связей, построения рассуждений, отнесения к известным понятиям;
[bookmark: dst100087]11) готовность слушать собеседника и вести диалог; готовность признавать возможность существования различных точек зрения и права каждого иметь свою; излагать свое мнение и аргументировать свою точку зрения и оценку событий;
[bookmark: dst100088]12) определение общей цели и путей ее достижения; умение договариваться о распределении функций и ролей в совместной деятельности; осуществлять взаимный контроль в совместной деятельности, адекватно оценивать собственное поведение и поведение окружающих;
[bookmark: dst100089]13) готовность конструктивно разрешать конфликты посредством учета интересов сторон и сотрудничества;
[bookmark: dst100090]14) овладение начальными сведениями о сущности и особенностях объектов, процессов и явлений действительности (природных, социальных, культурных, технических и др.) в соответствии с содержанием конкретного учебного предмета;
[bookmark: dst100091]15) овладение базовыми предметными и межпредметными понятиями, отражающими существенные связи и отношения между объектами и процессами;
[bookmark: dst129]16) умение работать в материальной и информационной среде начального общего образования (в том числе с учебными моделями) в соответствии с содержанием конкретного учебного предмета; формирование начального уровня культуры пользования словарями в системе универсальных учебных действий.
Регулятивные универсальные учебные действия
Обучающийся научится:
· принимать и сохранять учебную задачу;
· учитывать выделенные учителем ориентиры действия в новом учебном материале в сотрудничестве с учителем;
· планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации, в том числе во внутреннем плане;
· учитывать установленные правила в планировании и контроле способа решения;
· осуществлять итоговый и пошаговый контроль по результату;
· оценивать правильность выполнения действия на уровне адекватной ретроспективной оценки соответствия результатов требованиям данной задачи;
· адекватно воспринимать предложения и оценку учителей, товарищей, родителей и других людей;
· различать способ и результат действия;
· вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учета характера сделанных ошибок, использовать предложения и оценки для создания нового, более совершенного результата, использовать запись в цифровой форме хода и результатов решения задачи, собственной звучащей речи на русском, родном и иностранном языках.
Обучающийся получит возможность научиться:
· в сотрудничестве с учителем ставить новые учебные задачи;
· преобразовывать практическую задачу в познавательную;
· проявлять познавательную инициативу в учебном сотрудничестве;
· самостоятельно учитывать выделенные учителем ориентиры действия в новом учебном материале;
· осуществлять констатирующий и предвосхищающий контроль по результату и по способу действия, актуальный контроль на уровне произвольного внимания;
· самостоятельно оценивать правильность выполнения действия и вносить необходимые коррективы в исполнение как по ходу его реализации, так и в конце действия.
Познавательные универсальные учебные действия
Обучающийся научится:
· осуществлять поиск необходимой информации для выполнения учебных заданий с использованием учебной литературы, энциклопедий, справочников (включая электронные, цифровые), в открытом информационном пространстве, в том числе контролируемом пространстве сети Интернет;
· осуществлять запись (фиксацию) выборочной информации об окружающем мире и о себе самом, в том числе с помощью инструментов ИКТ;
· использовать знаково­символические средства, в том числе модели (включая виртуальные) и схемы (включая концептуальные), для решения задач;
· проявлять познавательную инициативу в учебном сотрудничестве;
· строить сообщения в устной и письменной форме;
· ориентироваться на разнообразие способов решения задач;
· основам смыслового восприятия художественных и познавательных текстов, выделять существенную информацию из сообщений разных видов (в первую очередь текстов);
· осуществлять анализ объектов с выделением существенных и несущественных признаков;
· осуществлять синтез как составление целого из частей;
· проводить сравнение, сериацию и классификацию по заданным критериям;
· устанавливать причинно­следственные связи в изучаемом круге явлений;
· строить рассуждения в форме связи простых суждений об объекте, его строении, свойствах и связях;
· обобщать, т. е. осуществлять генерализацию и выведение общности для целого ряда или класса единичных объектов, на основе выделения сущностной связи;
· осуществлять подведение под понятие на основе распознавания объектов, выделения существенных признаков и их синтеза;
· устанавливать аналогии;
· владеть рядом общих приемов решения задач.
Обучающийся получит возможность научиться:
· осуществлять расширенный поиск информации с использованием ресурсов библиотек и сети Интернет;
· записывать, фиксировать информацию об окружающем мире с помощью инструментов ИКТ;
· создавать и преобразовывать модели и схемы для решения задач;
· осознанно и произвольно строить сообщения в устной и письменной форме;
· осуществлять выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий;
· осуществлять синтез как составление целого из частей, самостоятельно достраивая и восполняя недостающие компоненты;
· осуществлять сравнение, сериацию и классификацию, самостоятельно выбирая основания и критерии для указанных логических операций;
· строить логическое рассуждение, включающее установление причинно­следственных связей;
· произвольно и осознанно владеть общими приемами решения задач.
Коммуникативные универсальные учебные действия
Обучающийся научится:
· адекватно использовать коммуникативные, прежде всего речевые, средства для решения различных коммуникативных задач, строить монологическое высказывание (в том числе сопровождая его аудиовизуальной поддержкой), владеть диалогической формой коммуникации, используя в том числе средства и инструменты ИКТ и дистанционного общения;
· допускать возможность существования у людей различных точек зрения, в том числе не совпадающих с его собственной, и ориентироваться на позицию партнера в общении и взаимодействии;
· учитывать разные мнения и стремиться к координации различных позиций в сотрудничестве;
· формулировать собственное мнение и позицию;
· договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности, в том числе в ситуации столкновения интересов;
· строить понятные для партнера высказывания, учитывающие, что партнер знает и видит, а что нет;
· задавать вопросы;
· контролировать действия партнера;
· использовать речь для регуляции своего действия;
· адекватно использовать речевые средства для решения различных коммуникативных задач, строить монологическое высказывание, владеть диалогической формой речи.
Обучающийся получит возможность научиться:
· учитывать и координировать в сотрудничестве позиции других людей, отличные от собственной;
· учитывать разные мнения и интересы и обосновывать собственную позицию;
· понимать относительность мнений и подходов к решению проблемы;
· аргументировать свою позицию и координировать ее с позициями партнеров в сотрудничестве при выработке общего решения в совместной деятельности;
· продуктивно содействовать разрешению конфликтов на основе учета интересов и позиций всех участников;
· с учетом целей коммуникации достаточно точно, последовательно и полно передавать партнеру необходимую информацию как ориентир для построения действия;
· задавать вопросы, необходимые для организации собственной деятельности и сотрудничества с партнером;
· осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь;
· адекватно использовать речевые средства для эффективного решения разнообразных коммуникативных задач, планирования и регуляции своей деятельности.
Работа с текстом: поиск информации и понимание прочитанного
Обучающийся научится:
· находить в тексте конкретные сведения, факты, заданные в явном виде;
· определять тему и главную мысль текста;
· делить тексты на смысловые части, составлять план текста;
· вычленять содержащиеся в тексте основные события и
устанавливать их последовательность; упорядочивать информацию по заданному основанию;
· сравнивать между собой объекты, описанные в тексте, выделяя 2—3 существенных признака;
· понимать информацию, представленную в неявном виде (например, находить в тексте несколько примеров, доказывающих приведенное утверждение; характеризовать явление по его описанию; выделять общий признак группы элементов);
· понимать информацию, представленную разными способами: словесно, в виде таблицы, схемы, диаграммы;
· понимать текст, опираясь не только на содержащуюся в нем информацию, но и на жанр, структуру, выразительные средства текста;
· использовать различные виды чтения: ознакомительное, изучающее, поисковое, выбирать нужный вид чтения в соответствии с целью чтения;
· ориентироваться в соответствующих возрасту словарях и справочниках.
Обучающийся получит возможность научиться:
· использовать формальные элементы текста (например,
подзаголовки, сноски) для поиска нужной информации;
· работать с несколькими источниками информации;
· сопоставлять информацию, полученную из нескольких источников.
Работа с текстом: преобразование и интерпретация информации
Обучающийся научится:
· пересказывать текст подробно и сжато, устно и письменно;
· соотносить факты с общей идеей текста, устанавливать простые связи, не показанные в тексте напрямую;
· формулировать несложные выводы, основываясь на тексте; находить аргументы, подтверждающие вывод;
· сопоставлять и обобщать содержащуюся в разных частях текста информацию;
· составлять на основании текста небольшое монологическое высказывание, отвечая на поставленный вопрос.
Обучающийся получит возможность научиться:
· делать выписки из прочитанных текстов с учетом цели их дальнейшего использования;
· составлять небольшие письменные аннотации к тексту, отзывы о прочитанном.
Работа с текстом: оценка информации
Обучающийся научится:
· высказывать оценочные суждения и свою точку зрения о прочитанном тексте;
· оценивать содержание, языковые особенности и структуру текста; определять место и роль иллюстративного ряда в тексте;
· на основе имеющихся знаний, жизненного опыта подвергать сомнению достоверность прочитанного, обнаруживать недостоверность получаемых сведений, пробелы в информации и находить пути восполнения этих пробелов;
· участвовать в учебном диалоге при обсуждении прочитанного или прослушанного текста.
Обучающийся получит возможность научиться:
· сопоставлять различные точки зрения;
· соотносить позицию автора с собственной точкой зрения;
· в процессе работы с одним или несколькими источниками выявлять достоверную (противоречивую) информацию.
Знакомство со средствами ИКТ, гигиена работы с компьютером
Обучающийся научится:
· использовать безопасные для органов зрения, нервной системы, опорно­двигательного аппарата эргономичные приемы работы с компьютером и другими средствами ИКТ; выполнять компенсирующие физические упражнения (мини­зарядку);
· организовывать систему папок для хранения собственной информации в компьютере.
Обработка и поиск информации
Обучающийся научится:
· подбирать подходящий по содержанию и техническому качеству результат видеозаписи и фотографирования, использовать сменные носители (флэш-карты);
· описывать по определенному алгоритму объект или процесс наблюдения, записывать аудиовизуальную и числовую информацию о нем, используя инструменты ИКТ;
· собирать числовые данные в естественно-научных наблюдениях и экспериментах, используя цифровые датчики, камеру, микрофон и другие средства ИКТ, а также в ходе опроса людей;
· редактировать тексты, последовательности изображений, слайды в соответствии с коммуникативной или учебной задачей, включая редактирование текста, цепочек изображений, видео‑ и аудиозаписей, фотоизображений;
· пользоваться основными функциями стандартного текстового редактора, использовать полуавтоматический орфографический контроль; использовать, добавлять и удалять ссылки в сообщениях разного вида; следовать основным правилам оформления текста;
· искать информацию в соответствующих возрасту цифровых словарях и справочниках, базах данных, контролируемом Интернете, системе поиска внутри компьютера; составлять список используемых информационных источников (в том числе с использованием ссылок);
· заполнять учебные базы данных.
Обучающийся получит возможность научиться грамотно формулировать запросы при поиске в сети Интернет и базах данных, оценивать, интерпретировать и сохранять найденную информацию; критически относиться к информации и к выбору источника информации.

Предметные результаты освоения основной образовательной программы начального общего образования с учетом специфики содержания предметной области «Родной язык (русский)».
Предметные результаты изучения учебного предмета «Родной язык (русский)» на уровне начального общего образования ориентированы на применение знаний, умений и навыков в учебных ситуациях и реальных жизненных условиях.            
 1.  Понимание взаимосвязи языка, культуры и истории народа:                                                                                 -осознание роли русского родного языка в постижении культуры своего народа;                                          -осознание  языка  как  развивающегося  явления,  связанного  с  историей народа;                                        -осознание  национального  своеобразия,  богатства,  выразительности русского языка;                                     -распознавание слов  с национально-культурным компонентом значения  (лексика,  связанная  с  особенностями  мировосприятия  и  отношениями  между  людьми;                                                                    -слова,  обозначающие  предметы  и  явления  традиционного русского быта; фольклорная лексика);                                                                                                                   - понимание  значения  фразеологических  оборотов,  отражающих  русскую  культуру,  менталитет  русского  народа,  элементы  русского традиционного  быта;  уместное  употребление  их  в современных  ситуациях речевого общения (в рамках изученного);                                                                   -понимание  значений  русских  пословиц  и  поговорок,  крылатых выражений;  правильное  их  употребление  в  современных  ситуациях речевого общения (в рамках изученного);                                                                                                                                       - понимание  значений  устаревших  слов  с  национально-культурным компонентом (в рамках изученного).
2.  Овладение  основными  нормами  русского  литературного  языка (орфоэпии-ческими,  лексическими,  грамматическими,  стилистическими), приобретение опыта использования языковых норм в речевой практике:                                                                                                                                                    -осознание  важности  соблюдения  норм  современного  русского литературного языка для культурного человека;                                                                                                                                                                            -соотнесение  собственной  и  чужой  речи  с  нормами  современного русского литературного языка (в рамках изученного);                                                                                                                                                    - соблюдение на письме и в устной  речи норм современного русского литературного языка (в рамках изученного);                                                                                                                                                                     -обогащение  активного  и  пассивного  словарного  запаса,  расширение объёма  используемых  в  речи  языковых  средств  для  свободного выражения  мыслей  и  чувств  на  родном  языке  адекватно  ситуации  и стилю общения;                                                                                                                                    -соблюдение  основных  орфоэпических  и  акцентологических  норм современного русского литературного языка:                                                                                                                                                       -произношение  слов  с  правильным  ударением  (расширенный  перечень слов);                                           -осознание  смыслоразличительной  роли  ударения  на  примере омографов;                                                        -соблюдение  основных  лексических  норм  современного  русского литературного языка:                                                                                                                                            - выбор  из  нескольких  возможных  слов  того  слова,  которое  наиболее точно  соответствует  обозначаемому  предмету  или  явлению  реальной действительности;                                                                   - проведение синонимических замен с учётом особенностей текста;                                                                    -выявление и исправление речевых ошибок в устной речи;                                                                                            - редактирование  письменного  текста  с  целью  исправления  речевых ошибок или с целью более точной передачи смысла;                                                                                                                                                 -соблюдение основных грамматических норм современного русского литературного языка:                                                                                                                                                   - употребление  отдельных  грамматических  форм  имён существительных:  словоизменение  отдельных  форм  множественного числа имён существительных;                                                                             - употребление  отдельных  глаголов  в  форме  1-го  лица  единственного числа  настоящего  и  будущего  времени,  замена  синонимическими конструкциями  отдельных  глаголов,  у  которых  нет  формы  1-го  лица единственного числа настоящего и будущего времени;                                                                                            -выявление  и  исправление  в  устной  речи  типичных  грамматических ошибок,  связанных  с нарушением  согласования  имени существительного  и  имени  прилагательного  в  числе,  роде,  падеже; нарушением  координации  подлежащего  и  сказуемого  в  числе‚  роде (если сказуемое выражено глаголом в форме прошедшего времени);                                                                                                                                             -редактирование  письменного  текста  с  целью  исправления грамматических ошибок;                                       -соблюдение  основных  орфографических  и  пунктуационных  норм современного русского литературного языка  (в рамках изученного в основном курсе):                                                                               - соблюдение  изученных  орфографических  норм  при  записи собственного текста;                                            - соблюдение  изученных  пунктуационных  норм  при  записи собственного текста;                                             - совершенствование умений пользоваться словарями:  использование  учебных  толковых  словарей  для  определения лексического значения слова, для уточнения нормы формообразования;                                                                                                                     - использование учебных фразеологических  словарей, учебных словарей синонимов  и  антонимов  для  уточнения  значения  слова  и  в  процессе редактирования текста;                                                     использование  учебного  орфоэпического  словаря  для  определения нормативного произношения слова, вариантов произношения;                                                                                                                 использование учебных словарей для уточнения состава слова;                                               использование  учебных  этимологических  словарей  для  уточнения происхождения слова;                                                                                                                                                   использование  орфографических  словарей  для  определения нормативного написания слов. 
3.  Совершенствование  различных  видов  устной  и  письменной речевой  деятельности  (говорения  и  слушания,  чтения  и  письма), соблюдение норм речевого этикета:                                                                                                                                             - владение  различными  приёмами  слушания  научно-познавательных  и      художественных текстов об истории языка и культуре русского народа;                                                                                                         - владение  различными  видами  чтения  (изучающим  и  поисковым) научно-познавательных и художественных текстов об истории языка и культуре русского народа;                                                                                                                                                      - умение  анализировать  информацию  прочитанного  и  прослушанного текстов:  отделять  главные  факты  от  второстепенных,  выделять наиболее существенные факты,  устанавливать логическую связь между фактами;                                                                                                                                                               -умение  соотносить  части  прочитанного  или  прослушанного  текста: устанавливать  причинно-следственные  отношения  этих  частей, логические  связи  между  абзацами  текста;  составлять  план  текста,  не разделённого  на  абзацы;  приводить  объяснения  заголовка  текста; владеть приёмами работы с примечаниями к тексту;                                                                                                                              -умение  осуществлять  информационную  переработку  прослушанного или прочитанного текста: пересказ с изменением лица;                                                                                                                                  -уместное использование коммуникативных приёмов устного общения: убеждение, уговаривание, похвала, просьба, извинение, поздравление;                                                                                                         - уместное  использование коммуникативных приёмов диалога (начало и завершение диалога и др.), владение  правилами корректного речевого поведения в ходе диалога;   - умение  строить  устные  сообщения  различных  видов:  развёрнутый ответ,  ответ-добавление,  комментирование  ответа  или  работы одноклассника, мини-доклад;                                                                                                                    - создание  текстов-рассуждений  с  использованием  различных  способов аргументации;                                                                                                                                    -создание  текстов-повествований  (например,  заметки  о  посещении музеев, о путешествии по городам; об участии в народных праздниках; об участии в мастер-классах, связанных с народными промыслами);                                                                                                                                                             -создание  текста  как  результата         собственного  мини-исследования; оформление  сообщения  в  письменной  форме  и  представление  его  в устной форме;                                                                                     -  оценивание  устных  и  письменных  речевых  высказываний  с  точки зрения точного, уместного и выразительного словоупотребления;                                                                                                                              - редактирование  собственных  текстов  с  целью  совершенствования  их содержания и формы; сопоставление чернового и отредактированного текстов; соблюдение основных норм русского речевого этикета:                                                                                                                                                                                     - соблюдение  принципов  этикетного  общения,  лежащих  в  основе русского речевого этикета;                                                                                                                                                      -различение  этикетных  форм  обращения  в  официальной  и неофициальной речевой ситуации.
К концу обучения  в начальной школе обучающийся научится:
· распознавать и вести этикетный диалог;
· отличать текст от набора предложений, записанных как текст;
· находить по абзацным отступам смысловые части текста;
· выбирать подходящий заголовок из предложенных вариантов, придумывать заголовки к маленьким текстам;
· осознавать роль ключевых слов в тексте, выделять их;
· выделять начальные и завершающие предложения в тексте, осознавать их роль как важных составляющих текста;
· сочинять несложные сказочные истории на основе начальных предложений, рисунков, опорных слов;
· сочинять и исполнять считалки, подбирать простые рифмы в стихотворном тексте;
· определять тему, основную мысль несложного текста;
· определять структурно-смысловые части текста (начало, основную часть, концовку);
· подбирать заголовки к готовым и продуцируемым текстам (в соответствии с темой, основной мыслью);
· анализировать и продуцировать невыдуманные рассказы, соотносить речевое содержание рассказа с задачей рассказчика;
· разыгрывать диалоги, пользуясь риторическими заданиями учебника;
· сочинять продолжение диалогов разных персонажей, сказочных историй;
· знать особенности этикетных жанров комплимента, поздравления;
· реализовывать жанры комплимента, поздравления с учётом коммуникативной ситуации;
· продуцировать этикетные жанры вежливая оценка, утешение;
· вести этикетный диалог, используя сведения об этикетных жанрах, изученных в начальной школе.
К концу обучения в начальной школе обучающийся получит возможность научиться:
· оценивать степень вежливости (свою и других людей) в некоторых ситуациях общения;
· давать оценку невежливому речевому поведению.
· знать особенности диалога и монолога;
· анализировать абзацные отступы, шрифтовые и цветовые выделения в учебных текстах;
· использовать различные выделения в продуцируемых письменных текстах;
· знать основные способы правки текста (замена слов, словосочетаний, предложений; исключение ненужного, вставка);
· пользоваться основными способами правки текста.
· анализировать типичную структуру рассказа;
· рассказывать (устно и письменно) о памятных событиях жизни;
· знать осоенности газетных жанров: хроники, информационной заметки;
· продуцировать простые информационные жанры (типа что? где? когда? и как произошло?) в соответствии с задачами коммуникации;
· объяснять значение фотографии в газетном тексте;
· реализовывать подписи под фотографиями семьи, класса с учётом коммуникативной ситуации.
   В конце первого года изучения курса родного языка (русского) в начальной школе обучающийся научится:                                                                                                                                                                     ● при реализации содержательной линии «Русский язык: прошлое и настоящее»: распознавать слова, обозначающие предметы традиционного русского быта (дом, одежда), понимать значение устаревших слов по указанной   тематике;                                                                                                                        использовать словарные статьи учебного пособия для определения лексического значения слова;                                                                                                                 понимать значение русских пословиц и поговорок, связанных с изученными темами;                                       ● при реализации содержательной линии «Язык в действии»:                                                                   произносить слова с правильным ударением (в рамках изученного);                                                                    о  сознавать смыслоразличительную роль ударения;                                                                                                                          ● при реализации содержательной линии «Секреты речи и текста»:                                                         различать этикетные формы обращения в официальной и неофициальной речевой ситуации;                                                                                                                               владеть правилами корректного речевого поведения в ходе диалога;                                                                         использовать в речи языковые средства для свободного выражения мыслей и чувств на родном языке адекватно ситуации общения;                                                                                                                                                   владеть различными приёмами слушания научно-познавательных и художественных текстов об истории языка и культуре русского народа;                                                                                                          анализировать информацию прочитанного и прослушанного текста:                                                                 выделять в нём наиболее существенные факты.
В конце второго года изучения курса русского родного языка в начальной школе обучающийся научится:                                                                                                                                                                         ● при реализации содержательной линии «Русский язык: прошлое и настоящее»:         распознавать слова, обозначающие предметы традиционного русского быта (одежда, еда, домашняя утварь, детские забавы, игры, игрушки), понимать значение устаревших слов по указанной тематике;                                                                                                   использовать словарные статьи учебного пособия для определения лексического значения слова;                                                                                                                       понимать значение русских пословиц и поговорок, связанных с изученными темами;                      понимать значения фразеологических оборотов, связанных с изученными темами;                               осознавать уместность их употребления в современных ситуациях речевого общения;                                             ● при реализации содержательной линии «Язык в действии»:                                                      произносить слова с правильным ударением (в рамках изученного);                                                 осознавать смыслоразличительную роль ударения;                                                                                 проводить синонимические замены с учётом особенностей текста;                                                  пользоваться учебными толковыми словарями для определения лексического значения слова; пользоваться орфографическим словарём для определения нормативного написания слов;                                                                                                                                   ● при реализации содержательной линии «Секреты речи и текста»:                                                различать этикетные формы обращения в официальной и неофициальной речевой ситуации;                                                                                                                                    владеть правилами корректного речевого поведения в ходе диалога;                                                использовать коммуникативные приёмы устного общения: убеждение, уговаривание, похвала, просьба, извинение, поздравление;                                                                                                                            использовать в речи языковые средства для свободного выражения мыслей и чувств на родном языке адекватно ситуации общения;                                                                                                                        владеть различными приёмами слушания научно-познавательных и художественных текстов об истории языка и о культуре русского народа;                                                                                                       анализировать информацию прочитанного и прослушанного текста: отделять главные факты от второстепенных;                                                                                                                                                 выделять наиболее существенные факты;                                                                                             устанавливать логическую связь между фактами;                                                                                     создавать тексты-инструкции с опорой на предложенный текст;                                                             создавать тексты-повествования о посещении музеев, об участии в народных праздниках.   
В конце третьего года изучения курса русского родного языка в начальной школе обучающийся научится:                                                                                                                                                                   ● при реализации содержательной линии «Русский язык: прошлое и настоящее»: распознавать слова с национально-культурным компонентом значения (лексика, связанная с особенностями мировосприятия и отношениями между людьми;                                                                                          слова, называющие природные явления и растения;                                                                                     слова, называющие занятия людей;                                                                                                                    слова, называющие музыкальные инструменты);                                                                                              распознавать русские традиционные сказочные образы, эпитеты и сравнения;                                                                        наблюдать особенности их употребления в произведениях устного народного творчества и произведениях детской художественной литературы;                                                                            использовать словарные статьи учебного пособия для определения лексического значения слова; понимать значение русских пословиц и поговорок, связанных с изученными темами;                                                                                                              понимать значение фразеологических оборотов, связанных с изученными темами;                         осознавать уместность их употребления в  современных ситуациях речевого общения;                 использовать собственный словарный запас для свободного выражения мыслей и чувств на родном языке адекватно ситуации и стилю общения;                                                                                                                     ● при реализации содержательной линии «Язык в действии»:                                                                      произносить слова с правильным ударением (в рамках изученного);                                                                          выбирать из нескольких возможных слов то слово, которое наиболее точно соответствует обозначаемому предмету или явлению реальной действительности; проводить синонимические замены с учётом особенностей текста;                                                                                                                         правильно употреблять отдельные формы множественного числа имен существительных; пользоваться учебными толковыми словарями для определения лексического значения слова; пользоваться орфографическим словарём для определения нормативного написания слов;                                                                                 ● при реализации содержательной линии «Секреты речи и текста»:                                                   различать этикетные формы обращения в официальной и неофициальной речевой ситуации;                                                                                                                                владеть правилами корректного речевого поведения в ходе диалога;                                             использовать коммуникативные приёмы устного общения: убеждение, уговаривание, похвала, просьба, извинение, поздравление;                                                                                                                       использовать в речи языковые средства для свободного выражения мыслей и чувств на родном языке адекватно ситуации общения;                                                                                                                        владеть различными приёмами слушания научно-познавательных и художественных текстов об истории языка и о культуре русского народа;                                                                                                                                анализировать информацию прочитанного и прослушанного текста: отделять главные факты от второстепенных, выделять наиболее существенные факты, устанавливать логическую связь между фактами;                                                                                                                                                                                   создавать тексты-повествования об участии в мастер-классах, связанных  с народными промыслами; оценивать устные и письменные речевые высказывания с точки зрения точного, уместного и выразительного словоупотребления; соотносить части прочитанного или прослушанного текста: устанавливать причинно-следственные отношения этих частей, логические связи между абзацами текста;                                                                                                                                                                  приводить объяснения заголовка текста;                                                                                                                                         редактировать письменный текст с целью исправления речевых ошибок или с целью более точной передачи смысла.
В конце четвёртого года изучения курса русского родного языка в начальной школе обучающийся научится: 
● при реализации содержательной линии «Русский язык: прошлое и настоящее»:                    распознавать слова с национально-культурным компонентом значения (лексика, связанная с особенностями мировосприятия и отношениями между людьми;                                                                           с качествами и чувствами людей; родственными отношениями);                                                            распознавать русские традиционные сказочные образы, эпитеты и сравнения в произведениях устного народного творчества и произведениях детской художественной литературы;                                                                                               осознавать уместность употребления эпитетов и сравнений в речи;                                                  использовать словарные статьи учебного пособия для определения лексического значения слова; понимать значение русских пословиц и поговорок, связанных с изученными темами;                                                                                                             понимать значение фразеологических оборотов, связанных с изученными темами;                          осознавать уместность их употребления в современных ситуациях речевого общения;                    использовать собственный словарный запас для свободного выражения мыслей и чувств на родном языке адекватно ситуации и стилю общения;                                                                                                                                   ● при реализации содержательной линии «Язык в действии»:                                                               соотносить собственную и чужую речь с нормами современного русского литературного языка (в рамках изученного);                                                                                                                                             соблюдать на письме и в устной речи нормы современного русского литературного языка (в рамках изученного);                                                                                                                                             произносить слова с правильным ударением (в рамках изученного);                                                     выбирать из нескольких возможных слов то слово, которое наиболее точно соответствует обозначаемому предмету или явлению реальной действительности;                                                 проводить синонимические замены с учётом особенностей текста;                                                       заменять синонимическими конструкциями отдельные глаголы, у которых нет формы 1-го лица единственного числа настоящего и будущего времени;                                                                               выявлять и исправлять в устной речи типичные грамматические ошибки, связанные с нарушением согласования имени существительного и имени прилагательного в числе, роде, падеже; с нарушением координации подлежащего и сказуемого в числе‚ роде (если сказуемое выражено глаголом в форме прошедшего времени);                                                                                                                                       соблюдать изученные пунктуационные нормы при записи собственного текста;                          пользоваться учебными толковыми словарями для определения лексического значения слова; пользоваться орфографическим словарём для определения нормативного написания слов; пользоваться учебным этимологическим словарём для уточнения происхождения слова;                                                                                                                       ● при реализации содержательной линии «Секреты речи и текста»:                                                     различать этикетные формы обращения в официальной и неофициальной речевой ситуации;                                                                                                                                  владеть правилами корректного речевого поведения в ходе диалога;                                                использовать коммуникативные приёмы устного общения: убеждение, уговаривание, похвала, просьба, извинение, поздравление;                                                                                                                          использовать в речи языковые средства для свободного выражения мыслей и чувств на родном языке адекватно ситуации общения;                                                                                                                       владеть различными приёмами слушания научно-познавательных и художественных текстов об истории языка и о культуре русского народа;                                                                                                           анализировать информацию прочитанного и прослушанного текста:                                                отделять главные факты от второстепенных, выделять наиболее существенные факты, устанавливать логическую связь между фактами;                                                                                                           составлять план текста, не разделённого на абзацы;                                                                          пересказывать текст с изменением лица; создавать тексты-повествования о посещении музеев, об участии в народных праздниках, об участии в мастер-классах, связанных с народными промыслами; оценивать устные и письменные речевые высказывания с точки зрения точного, уместного и выразительного словоупотребления; редактировать письменный текст с целью исправления речевых ошибок или с целью более точной передачи смысла;                                                                                                               соотносить части прочитанного или прослушанного текста: устанавливать причинно-следственные отношения этих частей, логические связи между абзацами текста; приводить объяснения заголовка текста.
 


РАЗДЕЛ «ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ С УКАЗАНИЕМ КОЛИЧЕСТВА ЧАСОВ, ОТВОДИМЫХ НА ОСВОЕНИЕ КАЖДОЙ ТЕМЫ, В ТОМ ЧИСЛЕ С УЧЕТОМ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ВОСПИТАНИЯ»
Тематическое планирование составлено с учетом рабочей программы воспитания. Воспитательный потенциал данного предмета обеспечивает реализацию следующих целевых приоритетов воспитания обучающихся основного (или начального, или основного, или среднего) общего образования:
· В воспитании детей младшего школьного возраста (уровень начального общего образования) 
1.   создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – знаний основных норм и традиций того общества, в котором они живут;
2. - создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – быть любящим, послушным и отзывчивым сыном (дочерью), братом (сестрой), внуком (внучкой), уважать старших и заботиться о младших членах семьи, выполнять посильную для ребёнка домашнюю работу, помогая старшим;
3. - создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – быть трудолюбивым, следуя принципу «делу — время, потехе — час» как в    учебных  занятиях, так и в домашних делах, доводить начатое дело до конца;
4. - создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – знать и любить свою Родину – свой родной дом, двор, улицу, город,  свою страну;
5. - создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – беречь и охранять природу (ухаживать за комнатными растениями в классе или дома, заботиться о своих домашних питомцах и, по возможности, о бездомных животных в своем дворе; подкармливать птиц в морозные зимы, не засорять бытовым мусором улицы, леса, водоёмы);
6. - создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – проявлять миролюбие - не затевать конфликтов и стремиться решать     вопросы, не прибегая к силе;
7. - создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – стремиться узнавать что-то новое, проявлять любознательность, ценить  знания;
8. - создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – быть вежливым и опрятным, скромным и приветливым;
9. - создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – соблюдать правила личной гигиены, режим дня, вести здоровый образ  жизни;
10. - создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – уметь сопереживать,  проявлять сострадание к попавшим в беду, стремиться   устанавливать хорошие отношения с другими людьми, уметь прощать обиды, защищать слабых, по мере возможности помогать нуждающимся в этом людям, уважительно относиться к людям иной национальной или религиозной принадлежности, иного имущественного положения, людям с ограниченными  возможностями здоровья;
11. - создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – быть уверенным в себе, открытым и общительным, не стесняться быть в чём-то непохожим на других ребят, уметь ставить перед собой цели и проявлять инициативу, отстаивать своё мнение и действовать самостоятельно, без помощи старших.











ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ
1 класс
	№ 
п/п
	Наименование разделов
	Всего часов
	В том числе: 

	Электронные 
(цифровые)
образова-
тельные 
ресурсы
	Целевой приоритет воспитания

	
	
	
	Теория
	Проекты
	Контрольные работы
	
	

	1.
	Русский язык: прошлое и настоящее
	12
	11
	1
	
	1. «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов» - http://school- collektion.edu/ru
2. «Федеральный центр информационных образовательных ресурсов» - http://fcior.edu.ru, http://eor.edu.ru

	1,3,4,5,6,7,10,11

	2.
	 Язык в действии
	11
	11
	
	
	1. «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов» - http://school- collektion.edu/ru
1. «Федеральный центр информационных образовательных ресурсов» - http://fcior.edu.ru, http://eor.edu.ru
1. Федеральный портал
«Российское образование» http://www.edu.ru
	1,3,4,5,6,7,8,
10,11

	3.
	 Секреты речи и текста
	10
	10
	
	
	1. «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов» - http://school- collektion.edu/ru
2. «Федеральный центр информационных образовательных ресурсов» - http://fcior.edu.ru, http://eor.edu.ru
3. Федеральный портал
«Российское образование» http://www.edu.ru
	1,3,4,5,6,7,8,
10,11

	
	Итого:
	33
	32
	1
	
	
	



2 класс

	№ 
п/п
	Наименование разделов
	Всего часов
	В том числе:
	
	

	
	
	
	Теория
	Проекты
	Контрольные работы
	Электронные 
(цифровые)
образова-
тельные 
ресурсы
	Целевой приоритет воспитания

	1.
	Русский язык: прошлое и настоящее
	12
	12
	
	
	1. «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов» - http://school- collektion.edu/ru
2. «Федеральный центр информационных образовательных ресурсов» - http://fcior.edu.ru, http://eor.edu.ru
3. Федеральный портал
«Российское образование» http://www.edu.ru
	1,3,4,5,6,7,10,11

	2.
	 Язык в действии
	11
	10
	1
	
	1. «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов» - http://school- collektion.edu/ru
2. «Федеральный центр информационных образовательных ресурсов» - http://fcior.edu.ru, http://eor.edu.ru
3. Федеральный портал
«Российское образование» http://www.edu.ru
	1,3,4,5,6,7,8,
10,11

	3.
	 Секреты речи и текста
	11
	10
	
	1
	1. «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов» - http://school- collektion.edu/ru
2. «Федеральный центр информационных образовательных ресурсов» - http://fcior.edu.ru, http://eor.edu.ru
3. Федеральный портал
«Российское образование» http://www.edu.ru
	1,3,4,5,6,7,8,
10,11

	
	Итого:
	34
	32
	1
	1
	
	



3 класс
	№ 
п/п
	Наименование разделов
	Всего часов
	В том числе:
	
	

	
	
	
	Теория
	Проекты
	Контрольные работы
	Электронные 
(цифровые)
образова
тельные 
ресурсы
	Целевой приоритет воспитания

	1.
	Русский язык: прошлое и настоящее
	6
	5
	1
	
	1. «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов» - http://school- collektion.edu/ru
2. «Федеральный центр информационных образовательных ресурсов» - http://fcior.edu.ru, http://eor.edu.ru
3. Федеральный портал
«Российское образование» http://www.edu.ru
	1,3,4,5,6,7,10,11

	2.
	 Язык в действии
	5
	4
	
	1
	1. «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов» - http://school- collektion.edu/ru
2. «Федеральный центр информационных образовательных ресурсов» - http://fcior.edu.ru, http://eor.edu.ru
3. Федеральный портал
«Российское образование» http://www.edu.ru
	1,3,4,5,6,7,8,
10,11

	3.
	 Секреты речи и текста
	6
	5
	
	1
	1. «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов» - http://school- collektion.edu/ru
2. «Федеральный центр информационных образовательных ресурсов» - http://fcior.edu.ru, http://eor.edu.ru
3. Федеральный портал
«Российское образование» http://www.edu.ru
	1,3,4,5,6,7,8,
10,11

	
	Итого:
	17
	14
	1
	2
	
	




4 класс
	№ 
п/п
	Наименование разделов
	Всего часов
	В том числе:
	
	

	
	
	
	Теория
	Проекты
	Контрольные работы
	Электронные 
(цифровые)
образова-
тельные 
ресурсы
	Целевой приоритет воспитания

	1.
	Русский язык: прошлое и настоящее
	7
	6
	1
	
	1. «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов» - http://school- collektion.edu/ru
2. «Федеральный центр информационных образовательных ресурсов» - http://fcior.edu.ru, http://eor.edu.ru
3. Федеральный портал
«Российское образование» http://www.edu.ru
	1,3,4,5,6,7,10,11

	2.
	 Язык в действии
	4
	3
	
	1
	1. «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов» - http://school- collektion.edu/ru
2. «Федеральный центр информационных образовательных ресурсов» - http://fcior.edu.ru, http://eor.edu.ru
3. Федеральный портал
«Российское образование» http://www.edu.ru
	1,3,4,5,6,7,8,
10,11

	3.
	 Секреты речи и текста
	6
	5
	
	1
	1. «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов» - http://school- collektion.edu/ru
2. «Федеральный центр информационных образовательных ресурсов» - http://fcior.edu.ru, http://eor.edu.ru
3. Федеральный портал
«Российское образование» http://www.edu.ru
	1,3,4,5,6,7,8,
10,11

	
	Итого:
	17
	14
	1
	2
	
	



Приложение 1
Нормы оценивания 

Критерии оценивания по родному языку (русскому)
При выявлении уровня развития умений и навыков по русскому языку необходимо учитывать развитие каллиграфического навыка, знаний, умений и навыков по орфографии, уровень сформированности устной речи.
Высокому уровню развития каллиграфического навыка письма соответствует письмо с правильной каллиграфией. Допускается 1  негрубый  недочёт.
Повышенному уровню развития каллиграфического навыка соответствует письмо, если имеется 1 существенный недочёт (несоблюдение наклона, равного расстояния между буквами и словами, пропорций букв по высоте и ширине и др.) и 1–2 негрубых недочёта.
Среднему уровню развития каллиграфического навыка соответствует письмо, если имеется 2-3 существенных недочёта (несоблюдение наклона, равного расстояния между буквами и словами, пропорций букв по высоте и ширине и др.) и 2-3 негрубых недочёта.
Ниже среднего уровня развития каллиграфического навыка соответствует письмо, которое в целом не соответствует многим из перечисленных выше требований, небрежное, неразборчивое, с помарками.
К числу негрубых недочётов относятся: частичные искажения формы букв; несоблюдение точных пропорций по высоте заглавных и строчных букв; выход за линию рабочей строки; наличие нерациональных соединений; отдельные случаи несоблюдения наклона.

Высокому уровню развития знаний, умений и навыков по орфографии соответствует письмо без ошибок.
Повышенному уровню развития знаний, умений и навыков соответствует письмо, при котором число ошибок не превышает 2, и работа   содержит не более 2-3 недочётов.
Среднему уровню развития знаний, умений и навыков соответствует письмо, при котором число ошибок не превышает 5, и работа   содержит не более 3–4 недочётов.
Ниже среднего уровня  развития знаний, умений и навыков по орфографии соответствует письмо, в котором число ошибок и недочётов превышает указанное количество.

Высокому уровню развития устной речи соответствуют полные, правильные, связанные, последовательные ответы ученика без недочётов или допускается не более одной неточности в речи.
Повышенному уровню развития устной речи соответствуют ответы, близкие к требованиям, удовлетворяющим для оценки оптимального  уровня, но ученик допускает неточности в речевом оформлении ответов.
Среднему уровню развития устной речи  соответствуют  неполные,  недостаточно последовательные ответы ученика,   допускает неточности в употреблении слов и построении предложений.
Ниже среднего уровня  развития устной речи соответствуют ответы, когда ученик отвечает неполно, по наводящим вопросам, затрудняется самостоятельно подтвердить правило примерами, излагает материал несвязно.

Оценочные шкалы 2-4 классы
           Успешность освоения учебных программ обучающихся 2 – 4 классов в соответствии с ФГОС НОО (2009г.) оценивается по пятибалльной шкале.
Перевод отметки в пятибалльную шкалу осуществляется по следующей схеме:
	Качество освоения программы
	Уровень достижений
	Отметка в 5 балльной шкале

	90-100%
	высокий
	«5»

	66 -89%
	повышенный
	«4»

	50 -65 %
	средний
	«3»

	меньше 50%
	ниже среднего
	«2»


Характеристика   цифровой оценки (отметки) по предметам:
 "5" ("отлично") - уровень выполнения требований значительно выше удовлетворительного: отсутствие ошибок как по текущему, так и по предыдущему учебному материалу; не более одного недочета (два недочета приравниваются к одной ошибке); логичность и полнота изложения.
 "4" ("хорошо") - уровень выполнения требований выше удовлетворительного: использование дополнительного материала, полнота и логичность раскрытия вопроса; самостоятельность суждений, отражение своего отношения к предмету обсуждения. Наличие 2-3 ошибок или 4-6 недочетов по текущему учебному материалу; не более 2 ошибок или 4 недочетов по пройденному материалу; незначительные нарушения логики изложения материала; использование нерациональных приемов решения учебной задачи; отдельные неточности в изложении материала;
 "3" ("удовлетворительно") - достаточный минимальный уровень выполнения требований, предъявляемых к конкретной работе; не более 4-6 ошибок или 10 недочетов по текущему учебному материалу; не более 3-5 ошибок или не более 8 недочетов по пройденному учебному материалу; отдельные нарушения логики изложения материала; неполнота раскрытия вопроса;
 "2" ("плохо") - уровень выполнения требований ниже удовлетворительного: наличие более б ошибок или 10 недочетов по текущему материалу; более 5 ошибок или более 8 недочетов по пройденному материалу; на рушение логики, неполнота, нераскрытость обсуждаемого вопроса, отсутствие аргументации либо ошибочность ее основных положений.
             Формы контроля уровня достижений и критерии оценки по русскому языку
Диктант
«5» – ставится. если нет ошибок и исправлений; работа написана аккуратно в соответствии с требованиями каллиграфии (в 3-4 классе возможно одно исправление графического характера).
«4» – ставится, если не более двух орфографических ошибок; работа выполнена чисто, но есть небольшие отклонения от каллиграфических норм.
«3» – ставится, если допущено 3 – 5 ошибок, работа написана небрежно.
«2» – ставится, если допущено более 5 орфографических ошибок, работа написана неряшливо.
Учёт ошибок в диктанте: 
· Повторная ошибка в одном и том же слове считается за 1ошибку (например, ученик дважды в слове «песок» написал вместо «е» букву «и»). 
· Ошибки на одно и то же правило, допущенные в разных словах, считаются как две ошибки (например, ученик написал букву «т» вместо «д» в слове «лошадка» и букву «с» вместо «з» в слове «повозка»). 
Ошибкой считается: 
· Нарушение орфографических правил при написании слов, включая ошибки на пропуск, искажение, перестановку, замену и вставку лишних букв в словах; 
· Замена слов;
· Отсутствие знаков препинания, изученных в данный момент в соответствии с программой; отсутствие точки в конце предложения не считается за ошибку, если следующее предложение написано с большой буквы. 
За ошибку не считаются:
единичный пропуск точки в конце предложения, если первое слово следующего предложения написано с заглавной буквы;
единичный случай замены одного слова без искажения смысла.
За одну ошибку в диктанте считаются:
§  два исправления;
§  две пунктуационные ошибки;
§  повторение ошибок в одном и том же слове, например, в слове «ножи» дважды написано в конце «ы». Если же подобная ошибка встречается в другом слове, она считается за ошибку.

Негрубыми ошибками считаются следующие:
-        ошибки на те разделы орфографии и пунктуации, которые ни в данном классе, ни в предшествующих классах не изучались;
-         повторение одной и той же буквы в слове;
-         недописанное слово;
-         перенос слова, одна часть которого написана на одной строке, а вторая опущена;
-         дважды записанное одно и то же слово в предложении.
Примечание:
При оценке контрольной работы учитывается в первую очередь правильность её выполнения. При оценивании работы учитель принимает во внимание каллиграфический навык. 
Грамматическое задание.
«5» – ставится за безошибочное выполнение всех заданий, когда ученик обнаруживает осознанное усвоение определений, правил и умение самостоятельно применять знания при выполнении работы;
«4» - ставится, если ученик обнаруживает осознанное усвоение правил, умеет применять свои знания в ходе разбора слов и предложений и правильно выполнил не менее 3/4 заданий;
«3» – ставится, если ученик обнаруживает усвоение определённой части из изученного материала, в работе правильно выполнил не менее 1/2 заданий;
«2» – ставится, если правильно выполнено менее 1/2 заданий, ученик обнаруживает плохое знание учебного материала, не справляется с большинством грамматических заданий;
Контрольное списывание 
	Оценки
	Допустимое количество ошибок

	
	II класс
	III класс
	IV класс

	«5»
	Нет ошибок.
Один недочёт графического характера.
	Нет ошибок.

	Нет ошибок.


	«4»
	1 -2 ошибки и
1 исправление
	1 ошибка и
1 исправление
	1 ошибка и
1 исправление

	«3»
	3 ошибки и
1 исправление
	2 ошибки и
1 исправление
	2 ошибки и
1 исправление

	«2»
	4 ошибки
1 - 2 исправления
	3 ошибки
1 - 2 исправления
	3 ошибки
1 - 2 исправления


	







Приложение 2.
2 класс

Контрольное  списывание.
Полбенная каша
	На  Руси  была  популярна  полбенная  каша, которую варили  из  зёрен  полбы.  Полба – это полудикий  сорт  пшеницы,  который  выращивался  на  Руси  в  большом  количестве.  Полба  неприхотлива,  она  не  требует  никакого  ухода.  Ей  не  страшны  ни  вредители,  ни  сорняки. Полбенная  каша  очень  полезная.

3 класс

Контрольный диктант №1.
Весна пришла
   	На дворе весна. Ярко светит солнце. Весело журчат ручьи. Кругом молодая травка. Деревья надели зеленые платья.  У берёзки золотые серёжки. Всюду слышны птичьи голоса. Весной у птиц много работы. Они вьют гнёзда. Скоро в каждом гнезде запищат птенцы. Хорошо весной!
 Грамматическое задание:
1.Выдели грамматическую основу во втором предложении.
2.Поставь ударение в словах третьего предложения.
3.Как понимаешь предложение «Деревья надели зеленые платья.»? Напиши объяснение.

Контрольное  списывание.
	                                                                Утро. 
           Полночь  прошла.  Наступало  утро.  Мы  шли  степью  по  дороге  к  деревне.  В  воздухе  пахло  сыростью.  По  телу  пробегала  дрожь.
           Солнце  вышло  из  туч.  Всё  наполнилось  жизнью.  Мы   услышали  живые  звуки,  голоса.
           В  голубой  выси  птицы  пели  песни.  По  глади  реки  плыли  гуси  и  утки.  В  тени  деревьев  щипали  молодую  траву  гусята.  Их  мокрые  лапки  были  покрыты  пылью.  На  окраине  деревни  паслась  лошадь. Шерсть  лошади  блестела  на  солнце.




4 класс
                                                             Контрольное  списывание.
                                                                            «Октябрь». 
              Осень  пришла  и  в  лес.  Листья  раскрасились  в  яркие  цвета.  Лес  был  очень  красив.
              Подули  сердитые  ветры.  Они  срывали  жёлтые,  красные,  бурые  листья  с  веток,  
носили  их  по  воздуху  и  швыряли  на  землю.  
               Скоро  лес  поредел.  Ветки  стали  голыми.  Земля  под  деревьями  покрылась  
разноцветными   листьями.  Прилетели  с  далёкого  севера  последние  стаи  птиц.
               Но  были  и  погожие,  ясные  дни.  Нежаркое  солнышко  светило  ласково.  Оно  
прощалось  с  лесом.  Листья  становились  жёсткими  и  хрупкими.  Тут  и  там  под  листьями  
виднелись  грузди,  маслята.
- Подчеркнуть  четыре  имени  существительных  в  разных  падежах,  выделить  окончания.
.                                                      Контрольный   диктант .	
	                                                 Хлебные  растения. 
            Осенью   сеют  рожь  и  пшеницу.  Эти  хлеба  называются  озимыми.  Весной  сеют  овёс,  
ячмень,  пшеницу.  Эти  хлеба  называются  яровыми.
              Из  зёрен  ржи,  пшеницы,  овса  получают  муку.  Из  зёрен  овса,  проса,  гречихи  приготовляют  крупу.  Из  семян  льна,  конопли,  подсолнечника  получают  масло. 
               Хлебным  растениям  вредят  сорняки.  Они  отнимают  у  культурных  растений  свет,  влагу,  питание.  Их  надо  выдёргивать  с  корнем.
              Грамматические  задания:            
1. Найти  в  тексте  два  предложения  с  однородными  членами  предложения,  подчеркнуть  однородные  члены.
2. В  третьей  части  второе  предложение  разобрать  по  членам  предложения  и  по  частям  речи.




УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ УЧЕБНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ УЧЕНИКА
Русский родной язык. 2 класс. Учеб. для общеобразоват. организаций / О. М. Александрова, Л. А. Вербицкая, С. И. Богданов и др. — М.: Просвещение, 2023.
МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ УЧИТЕЛЯ
1. Русский родной язык. 2 класс. Учеб. для общеобразоват. организаций / О. М. Александрова, Л. А. Вербицкая, С. И. Богданов и др. — М.: Просвещение, 2023
2. Федеральная образовательная программа начального общего образования по родному языку (русскому).
ЦИФРОВЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ И РЕСУРСЫ СЕТИ ИНТЕРНЕТ
Издательский дом «Первое сентября». Журнал «Русский язык».URL: http://rus.1september.ru 
Портал «Словари.ру». URL: http://slovari.ru 
Фундаментальная электронная библиотека «Русская литература и фольклор»: словари, энциклопедии. URL: http://feb-web.ru/feb/feb/dict.htm

ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРАКТИЧЕСКИХ РАБОТ
1. Классная магнитная доска.
2. Настенная доска с приспособлением для крепления картинок.
3. Колонки
4. Компьютер
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