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	Исх. № 370/5А/24

от «22» октября 2024 года

Об усилении информирования

	Министру образования Чувашской Республики

Д.А. Захарову  



Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Фонд Гуманитарных Проектов выражает Вам благодарность за вклад в развитие Единой модели профориентации в Чувашской Республике.
Реализуя федеральный проект «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», фонд, с Вашей помощью, продолжает совместную работу над проектом «Билет в будущее», который способствует формированию готовности к осознанному профессиональному самоопределению обучающихся 6-11 классов. 

За пятилетний цикл реализации проекта в мероприятиях профориентационной направленности приняли участие более 8,4 млн. российских школьников. 

«Билет в будущее» пример уникального сотрудничества руководителей, экспертов, педагогов, школьников, родителей и работодателей направленный на поддержку интересов, способностей и устремлений детей, помогающий современному школьнику ориентироваться в трендах развития профессий будущего, осознанно подойти к выбору своего профессионального пути. 
Проведенный анализ показал возможности к усилению информированности целевых аудиторий о поддержке государства в области профориентации, которые доступны каждой российской семье. 
Для усиления информационного освещения предлагаю создать на сайтах образовательных организаций Чувашской Республики раздел «Профориентация в России». 
Обращаюсь к вам, уважаемый Дмитрий Анатольевич, с просьбой поддержать инициативу фонда и рекомендовать образовательным организациям региона включить упомянутый раздел в структуру сайта школы.
Со своей стороны, фонд подготовил все материалы: экспертные статьи, образовательные фильмы, лучшие региональные методические практики, отзывы детей, родителей и педагогов-наставников.

Приложение:

Материалы для включения в раздел Профориентация в России: https://drive.google.com/drive/folders/1scmZ5U_brwWLi4PGq6kLTdDhbZ6HBhB4?usp=drive_link 
	С глубоким уважением, 

Управляющий директор

Фонда Гуманитарных Проектов
	
	И.В. Есин
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