Хроника событий

В целях профессионального совершенствования педагогов, осуществляющих функции классного руководителя, распространения передового педагогического опыта педагогов, повышения роли воспитательной составляющей в деятельности общеобразовательных организаций для формирования духовно развитой, интеллектуальной, свободной и активной личности, способной к адаптации в социуме и на рынке труда, повышения престижа института классного руководства в феврале 2024 года проводится муниципальный этап  республиканского конкурса на лучшего классного руководителя 2024 года «Самый классный классный».
В МБОУ «Новобуяновская СОШ» на днях завершился школьный этап конкурса «Самый классный классный». В нем приняли участие классные руководители, реализующие общеобразовательные программы начального общего, основного общего образования, работающие на момент проведения конкурса не менее двух лет с одним коллективом класса.

В программу школьного этапа были включены: «Разговор с учащимися», творческий конкурс в форме самопрезентации «Я – классный руководитель», также классные руководители представили Программы работы классного руководителя с коллективом класса.

Педагоги- участники с достоинством выдержали задания, раскрыв все свои таланты ораторского мастерства, умение красиво излагать свои мысли, ладить и находить с учащимися общий язык.

По итогам школьного этапа учитель начальных классов, классный руководитель 4 класса Павлова А.В. стала победителем.

Желаем успехов в муниципальном  этапе конкурса «Самый классный классный»!

