
[bookmark: _GoBack]«Профориентация – это важнейшая функция современного образования. Молодые люди должны знать о востребованных обществом профессиях, о том, как их освоить и чем по итогу они будут заниматься. Считаю, что каждому, стоящему перед выбором профессии ученику, особенно 8-11 классов просто необходимо принять участие в таком проекте»
                                                                                                Угарина С.Н., педагог-психолог


«В рамках  проекта «Билет в будущее» я  прошла профориентационное тестирование, познакомилась с разными профессиями,  изучила необходимые  качества для специалистов разных профессий. Спасибо организаторам проекта.
                                                                                              Нефедова Арина, 9 класс


«Участвуя  в проекте «Билет в будущее» я понял, что передо мной множество возможностей в выборе профессии.  Я могу выбрать для себя любое направление, попробовать себя в различных профессиях. Я  уверен, что проект «Билет в будущее» может помочь мне и многим моим ровесникам  в определении дальнейшего профессионального пути.»
                                                                                             Еремеев Виктор, 9 класс

«Больше всего мне понравились профориентационные уроки, которые заставляли задуматься о себе, о профессиях известных и появляющихся, проанализировать сложности разных профессий и свои способности и интересы. Мне кажется, я уже знаю, с чем будет связана моя будущая жизнь после школы — медицина. Мне очень пригодятся рекомендации, которые я получила».
                                                                                            Чернова Екатерина, 9 класс


