Федорова Елена Петровна, 
классный руководитель 9 класса.
Стаж работы в качестве классного руководителя - 17  лет.

 
 
    Родилась 29 апреля 1979 года в селе Челкасы Урмарского района Чувашской Республики.                       
    В  1996 году окончила  Челкасинскую среднюю школу и поступила в ЧГПУ им. И.Я Яковлева, который закончила в 2001 году по специальности учитель физики и математики.  
      С 1 сентября 2001 года начала свою трудовую деятельность в Тансаринской основной школе.                     
      Стаж педагогической работы – 17 лет.  Федорова Е.И. имеет первую  квалификационную категорию. В настоящее время ведет учебные занятия по предмету математика.
       За плодотворную работу в деле обучения и воспитания подрастающего поколения  награждена Почетной грамотой администрации Урмарского района (2017 г.), Почётной грамотой Урмарского РОО (2012 г.).
       Основной целью воспитательной  работы с классом, как я считаю, это – формирование зрелой, целостной личности, адаптированной к современной жизни.
 Провожу воспитательную и профилактическую работу с учащимися по вопросам учебной деятельности  и во внеурочной деятельности. Встречаемся с родителями учащихся по вопросам воспитания детей, оказания им помощи, выполнения родителями своих обязанностей; оказываю помощь учащимся и их родителям по вопросам учебно-воспитательной деятельности. Свою работу с классным коллективом строю на основе сотрудничества и взаимопонимания.
       Я считаю – роль классного руководителя заключается в том, чтобы способствовать развитию способности ребенка, осознавать себя личностью во взаимоотношениях с другими людьми. Каждый педагог огорчается, видя на занятиях скучающие лица. Если перестала удивлять – сдавайся! Но когда же воспитанники работают увлеченно, то и воспитатель испытывает удовлетворение. Умение увлечь детей, как мне кажется, и есть педагогическое мастерство, к которому мы все стремимся.
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