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	Воспитатель
МБДОУ детский сад №1 «Колосок» Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики
Полякова Ирина Владимировна
10.06.1991
 Раб.тел.: (883539) 5-13-91
ДОУ e-mail:
ds1-komsml@yandex.ru
Личный e-mail: ira.p0liak0va@yandex.ru
Ссылка на сайт: Полякова Ирина Владимировна | Сайт воспитателя | Образовательная социальная сеть (nsportal.ru)
В 2015 году окончила Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет имени И.Н.Ульянова»  и была присвоена квалификация- Географ.
  В 2022 году  прошла курсы по дополнительному профессиональному образованию по программе «Воспитание детей дошкольного возраста»
 В 2023  году прошла курсы по повышению квалификации по программе  «Ключевые компетенции воспитателя как основа успешного внедрения новой ФОП ДО», 144ч. 
-Сертификат участия в вебинаре по теме: «Выстраивание доверительных отношений с детским коллективом для плодотворного взаимодействия в рамках урочной и неурочной деятельности», 21.09.2023г.
-Диплом участия в серии семинаров «Работа психологической службы в ДОУ», г.Москва-2023 г.
-Грамота 2 место, в муниципальном фотоконкурсе «Кабы не было зимы-2023» в номинации «Зимние деревенские сюжеты».
-Диплом 3 место, в республиканском конкурсе фотографий «Чаваш тенчи», тематическое направление – «Ике алара пер ес верет», 22.09.2023 г.


    Здравствуйте, мне очень приятно приветствовать Вас на моей страничке сайта. Надеюсь, что моя информация и мой педагогический  опыт будут для Вас полезными.
Я считаю, что профессия воспитатель самая благородная.
Воспитатель, увлеченный своей профессией, осознает важность и нужность своей работы. Считаю, что по- настоящему счастливым может быть только человек, занимающийся любимым делом. Я люблю свою профессию, свой детский сад, своих детишек, свой дружный и сплоченный коллектив.

Мои достижения     
           
              
         
Ссылка на визитную карточку участника муниципального этапа республиканского профессионального конкурса "Воспитатель года-2023"
Ссылка на интегрированное занятие в младшей группе "Тортик для Зайчика и его друзей" 

Конспект интегрированного занятия в 2 младшей группе

 Награды и достижения воспитанников
 Мои публикации:
Воспитательная работа
· План взаимодействия с работниками ДОО по вопросам воспитания, обучения, развития детей
· Примерная тематика консультаций родителей по вопросам семейного воспитания
· Воспитание этикета у детей дошкольного возраста на традициях и обычаях родного края
Материалы для родителей
     Почему ребенку нужно посещать детский сад?
     Консультация для родителей «ЧТО ВОСПИТЫВАЕТ ДЕТСКИЙ САД»
     Консультация для родителей и воспитателей
     Памятка для родителей «10 причин, по которым ребёнку нужно ходить в детский сад»
     План работы с родителями младшего дошкольного возраста
Окружающий мир
· Проект "Красный, желтый, зеленый"
· Моя дружная семья
· Конспект НОД по теме: «Посадка лука» во 2 группе раннего возраста
Развитие речи
· Приобщение дошкольников духовно – нравственным ценностям через сказку
· Проект "Книги наши друзья"
· Проект "Профессия моих родителей"
Разное
· Мини КВН
· Организация экскурсии
· Пластилиновая закладка
Сценарии праздников
· Сценарий "Мой папа самый, самый"
· Сценарий осеннего праздника



	
	
	

	
	
	

	
	
	




     
 
                                                     Полезные ссылки для педагогов:       

                   http://ped-kopilka.ru - Учебно - методический кабинет. На этом сайте можно получить много интересной и полезной информации, а также обменяться с коллегами своим педагогическим опытом и мастерством.
·         http://dovosp.ru/j_dv - Научно - методический журнал. В журнале печатаются научные, научно - практические статьи; передовой, оригинальный опыт практических работников ДОУ.
·         http://www.obruch.ru - Иллюстрированный  научно - популярный журнал для руководителей всех уровней, методистов, воспитателей детских садов, учителей начальной школы и родителей.
·         http://nsportal.ru - На этом сайте можно создать свой персональный мини  - сайт, разместить на мини  - сайте свое портфолио.
·         http://doshvozrast.ru - Сайт ориентирован на воспитателей и методических работников детского сада. Конспекты занятий, комплексы оздоровительных мероприятий, сценарии, игры и занятия.
·         http://www.moi-detsad.ru - Сайт ориентирован на методистов и воспитателей.
·         http://www.detskiysad.ru - Сайт ориентирован на молодых родителей, прежде всего на мам. На страницах сайта собрано полезных советов, познавательных статей и рекомендаций.
·         http://festival.1september.ru - Фестиваль стал самым массовым и представительным открытым педагогическим форумом. Материалы публикуются.
·         http://www.detsadclub.ru - Информационный сайт для родителей малышей дошкольного возраста и воспитателей детских садов.
·         http://vospitatel.com.ua - Сайт ориентирован на воспитателей. Конспекты занятий в детском саду, методики и т.д.
·         http://detsadd.narod.ru  - Сайт ориентирован на воспитателей детских садов и молодых родителей. Сайт полезен и студентам факультетов дошкольного образования.
·         http://detsad-kitty.ru - Сайт для детей и взрослых , для малышей и родителей, для дошкольников и воспитателей детских садов.
·         http://www.kindereducation.com - Воспитание , развитие, обучение и развлечение детей дошкольного возраста.
·         http://viki.rdf.ru/item/878/ -  Сайт, где  Вы можете скачать презентации по любой интересующей Вас теме.
 
 
Полезные ссылки для родителей:
·         http://www.solnyshko.ee/ -  Детский развлекательно - познавательный портал " Солнышко". 
·         http://www.deti-pogodki.ru/  - Дети - погодки. Сайт для родителей, у кого уже растут дети - погодки или ожидается их появление. 
·         http://www.lukoshko.net/ - Лукошко  сказок. Сайт предлагает сказки, стихи и рассказы для детей.
·         http://www.raskraska.ru/ - Раскраска. Интернет- студия Александра Бабушкина. Здесь можно найти для малыша рисунок для раскраски и распечатать его.
·         http://www.fw.ru/index.html - Интернет - система " Мир семьи". На сайте - разнообразная полезная информация по вопросам семьи и семейной политики.
·         http://detstvo.ru/- Детство. Сайт для детей, пап и мам. На сайте имеется детская библиотека, кулинарная книга, песни и сказки.
·         http://www.danilova.ru/-  Ранее развитие детей. На сайте представлены публикации по раннему развитию детей, книги для родителей и детей.
·         http://www.kindereducation.com/ - " Дошколенок". Электронный журнал для детей и родителей, на страницах которого опубликованы материалы для обучения, воспитания и развлечения детей дошкольного и младшего школьного возраста.
·         http://www.babylib.by.ru/ -  Библиотека маленького гения. 
·         http://edhttp://edu.rin.ru/preschool/index.html u.rin.ru/preschool/index.html -  Дошкольное образование. Сайт  предназначен для дошкольников, их родителей, а также воспитателей дошкольных образовательных учреждений.
·         http://doshkolnik.ru/ - Этот сайт- для семьи, для отцов, матерей и детей. Сайт о том, как воспитывать ребенка, как научиться находить с ним общий язык.
·         http://pochemu4ka.ru/- " Почемучка" для родителей и детей.
·         http://www.zaykinsait.ru/-  Зайкин сайт для детей, сайт о детях.
·         http://tanja-k.chat.ru/ -  Методические материалы в помощь работникам детских дошкольных учреждений.
[bookmark: _GoBack]·         http://www.detskiysad.ru/ -  Детский сад. ру. Материалы сайта могут быть полезными не только для молодых родителей, но и для студентов, воспитателей и  методистов детских садов. 
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