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О себе  и воспитательной деятельности:
Родилась 31 марта 1987 года в д.Новое Чурино Яльчикского района Чувашской Республики. В 2004 году окончила Новобайбатыревскую среднюю общеобразовательную школу Яльчикского района Чувашской Республики. В 2012 году поступила в ЧГПУ им. И. Я. Яковлева, который закончила в 2016  году по специальности начальные классы. Свою педагогическую деятельность начала в МБОУ «Яльчикская СОШ» с 2021 года учителем начальных классов. 
Функцию классного руководителя выполняю в течение всей своей педагогической деятельности. В данный момент являюсь классным руководителем 3 а класса. Мои ученики активные участники различных творческих конкурсов, победители и призеры районного и республиканского уровня.
Цель воспитания- создание условий для формирования гражданских качеств и патриотических чувств учащихся, развития социально зрелой, творческой личности.
Задачи, которые я ставлю в своей работе: формировать гражданские и патриотические качеств у учащихся, готовить учащихся к самостоятельной жизни и труду; формировать нравственную культуру подрастающего поколения.
С целью изучения каждого члена классного коллектива, опираюсь на индивидуальныйподходв воспитанииитворческомразвитиипутемвовлеченияучащихся в различные классные и общешкольные мероприятия.
Организуются и проводятся различные мероприятия: тематические классные часы, различные викторины, походы на природу, в краеведческий музей, индивидуальные беседы с учащимися, работа с родителями и учителями-предметниками, посещение учащихся на дому.
Моё кредо
Смысл человеческойжизни вижу в том, чтобы «быть источником света и тепла для других людей». Главный принцип работы - доверие к человеку.

Моя точка Михаил Островский писал: «Хорошие учителя создают хороших учеников». Я полагаю, что это высказывание полностью соответствует социальной функции учителя.
Напоследок я скажу…Справедливым педагог может быть тогда, если у него есть достаточно духовных сил, чтобы уделить внимание каждому ребенку. Только тот сможет стать настоящим учителем, кто никогда не забывает, что он и сам был ребенком.
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