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Мое кредо - учить детей быть людьми, любить и понимать родную природу, уважать старших, быть хорошим товарищем
Главная заповедь - "Учитель, будь солнцем для своих учеников!"
Педагогическая философия:      Дети разные: аккуратные и неряшливые, внимательные и рассеянные…. Но все  они, когда  приходят  в  первый  класс, хотят  хорошо  учиться. 
   Настоящий  учитель  должен  уметь  поддерживать  этот  энтузиазм. Не надо  разграничивать:  «Знаешь  –  отлично,  не  знаешь  –  плохо». Не  у  всех  все  сразу  получается,   но   ребенок   старается. Он  хочет  знать,  уметь,  не  отставать  от сверстников. Если  учитель  не  будет  этого  чувствовать,  игнорировать, то,  конечно  же,  желание  учиться  пропадет. 
    К каждому ученику надо подходить индивидуально, узнать его и стараться помочь во всем, дать понять, что если сейчас не получилось, то получится потом. Необходимо так построить урок, чтобы все дети смогли понять, что дает им учитель и что он требует. Как говорил Ж.-Ж. Руссо, «урок должен быть наградой, а не тяжкой обязанностью». Проще говоря, ученику должно быть интересно, ведь желание учиться - единственное надежное условие эффективности обучения.  
