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Введение
Не забыть нам ни смертей, ни ран,
Которые принёс Афганистан,
Ни жизней искалеченных солдат,
Которые зовут друг друга «брат»,
Ни тех, что спрятала надгробная доска.
Ах, если б раньше вывели войска...
Афганская война длилась около десяти долгих лет и отозвалась глубокой болью в сердце многострадального народа, она отняла многие тысячи молодых жизней, опустошила души оставшихся в живых, осиротила матерей, жён и детей. Боль тех, чьи родные и близкие, павшие в боях, уже никогда не вернутся домой, не утихнет никогда. 15 февраля является днём памяти воинов-интернационалистов, выполняющих свои обязанности за границами территории нашей страны.
О воинах-«афганцах», их мужестве и подвигах написано немало очерков и рассказов, повестей и романов, стихов и песен. Сняты документальные и художественные фильмы. Эта тема не сходит со страниц периодической печати, она обсуждается на радио и телевидении. И это естественно. Бои и сражения в чужой стране, невосполнимые потери будоражат сознание общественности и поныне. Невероятно тяжелые испытания, которые выпали на долю наших воинов-интернационалистов, оставили в душе людей неизгладимый след. Мы не вправе «не замечать» тех, кто еще достаточно молод, но отдал свое здоровье, выполняя приказ «сверху». Праведный он или нет – но приказ. Солдаты выполнили его с честью.
Актуальность и новизна работы: Во избежание потери памяти, повторения страшного урока, нашим и будущим поколениям надо обязательно помнить о тех, кто уже не придет никогда. История нашего Отечества дает яркие примеры беззаветного служения России и выполнения воинского долга русскими людьми. Во все времена подвиги русских воинов почитались народом, на их примерах воспитывалось молодое поколение. Рядом с нами тоже живут такие люди. И мы можем увековечить их имена для потомков. 
Объект и предмет исследования: События  Афганской войны; библиография участников- интернационалистов  Ходарского поселения Шумерлинского района, принявших участия в афганской войне.
Методы исследования: теоретический (анализ, обобщение, систематизация), практический (работа со справочниками, газетами), анкетирование (специально оформленный список вопросов — анкета), интервьюирование (проведение опроса). 
Место и сроки реализации проекта: с.Ходары Шумерлинского района, 2021-2022 годы.
Гипотеза исследования: Если в школе и в дошкольной группе проводить целенаправленную работу по изучению краеведческих материалов об участниках афганской войны, то учащиеся нашей школы и воспитанники дошкольной группы достаточно много будут знать об Афганской войне и гордиться своими земляками, воинами- интернационалистами.
Практическое значение исследовательской работы заключается в том, что её можно использовать во внеклассной работе и на уроках обществознания, истории и краеведения, при этом будет:
· наблюдаться рост количества участников мероприятий патриотической направленности среди дошкольников и обучающихся;
· улучшатся отношения между детьми;
· родителями будет отмечена положительная динамика внутрисемейных отношений;
Методы исследования:
· частично-поисковый метод;
· метод анализа и систематизации материалов воспоминаний, статей из
периодической печати;
· социологический опрос.
Практическая значимость проекта заключается в патриотическом воспитании молодежи. Знакомство с результатами данного исследования, выступление автора с презентацией проекта позволит повысить уровень информированности  об участниках афганской войны и привлечь внимание к героическим страницам истории нашего Отечества.
 Аннотация
Актуальность проекта:
Драматической страницей вошла в нашу историю Афганская война. Чем дальше в прошлое отходят дни войны, тем ярче предстает перед нами величие бессмертного подвига народа.
У каждого народа есть свои любимые герои, о которых слагаются песни, легенды, былины… Кто они? Пытаемся рассмотреть их лица.… Сколько их?! Герои-воины, писатели, простые труженики, герои Афганской войны… Герои войны… какие они? Лица, лица, лица.… И судьбы.… Одна непохожая на другую. 
Среди этих лиц и имен - лицо нашего земляка  Матвеева Геннадия Петровича с удивительной судьбой. Утонченные черты лица, большие глаза, полные юношеского задора и огня…. Он родился 15 марта 1956 года в селе Ходары. После окончания Ходарской средней школы им. И.Н. Ульянова Шумерлинского района, Геннадий Петрович продолжил учёбу в Сызранском высшем военном авиационном училище и связал свою дальнейшую судьбу с авиацией.
С 1974 по 1991 годы Г.П. Матвеев проходил службу в командно-лётных должностях в различных боевых частях. Наш земляк, Геннадий Петрович Матвеев, отслужил в разных гарнизонах и должностях 17 лет. Прошёл путь от курсанта военного училища до заместителя командира эскадрильи – начальника штаба. Имеет общий налёт 3500 часов. Также Геннадий Петрович работал инструктором по обучению курсантов полётам на вертолётах Ми-8 и дал путёвку в небо 51 лётчику.
Геннадий Петрович Матвеев – участник боевых действий, один из тех, кого называют «афганцами». Он принимал участие в оказании интернациональной помощи народу Афганистана, участвовал в боевых вылетах по прикрытию военно-транспортных самолётов. При выполнении очередного боевого задания в июле 1988 года его боевой вертолёт Ми-24 был обстрелян в горной местности душманами, он был тяжело ранен. Девять дней пролежал в госпитале под Кабулом, затем был переправлен в Москву. Стараниями врачей после нескольких операций и долгого лечения военный лётчик Г.П. Матвеев вернулся к дальнейшей военной службе.
За мужество, подлинный героизм, самоотверженность и любовь к Отечеству, проявленные при выполнении заданий по оказанию интернациональной помощи, Геннадий Петрович Матвеев был награждён орденом боевого Красного Знамени.
С 1993 года работал ведущим специалистом Министерства труда и занятости Чувашской Республики. В 1996 году окончил Московский университет потребительской кооперации. С 2000 года – ведущий специалист МУП «Дирекция гаражных хозяйств», с 2003 года – инспектор МУП «Городское управление по земельным ресурсам и землеустройству» г. Чебоксары. В 2004 году был избран председателем правления Чувашской Республиканской организации Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане на общественных началах. Исполняет обязанности председателя правления по настоящее время. В 2006 году был назначен начальником Чебоксарского городского бюро регистрации несчастных случаев при МВД по Чувашской Республике, где трудится до сих пор.
Геннадий Петрович имеет множество Государственных наград: медаль «За боевые заслуги» (1985), медаль «За безупречную службу» III степени (1985), орден боевого Красного знамени (1989), медаль «За безупречную службу» II степени (1990), медаль Министерства обороны РФ «За укрепление боевого содружества» (2003), памятная медаль «Патриот России» (2008), медаль ордена «За заслуги» перед Отечеством II степени (2009).
Геннадий Петрович – открытой души человек, участвует в ветеранском движении и движении по военно-патриотическому воспитанию молодёжи. Он частый гость родного села, принимает активное участие в общественной жизни своей малой родины. Не забывает он и родную школу, где проводит с учащимися уроки мужества, организовывает ежегодные поездки для будущих выпускников в Сызранское высшее военное авиационное училище.
Мы гордимся нашим земляком-«афганцем». 
Петров Вениамин Иванович
 
Петров Вениамин Иванович родился 13 февраля 1956 году в д. Яндаши 
Шумерлинского района ЧАССР. Окончил Ходарскую среднюю школу в 1973 году. Был членом сборной команды школы по лыжным гонкам, добился неплохих результатов.
Закончил Сызранское высшее Военное авиационное училище летчиков в 1977 году и Военно-политическую академию им. В.И.Ленина в 1990 году.20 лет отдел службе в рядах Вооруженных Сил(Джамбул, Алма-Ата, ГДР, Киев).На территории Афганистана совершил 665 боевых вылетов. Награждён орденом «Красной Звезды»и пятью медалями в период военной службы и девятью после нее. Почетный работник ЖКХ России. Подполковник запаса, в мае 1999г стал заместителем главы  администрации Московского района г.Чебоксары, с августа 2005г по июнь 2010г был главой района. С октября 2012 по февраль 2021г председатель Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.

Кириллов Иван Валентинович
Кириллов Иван Валентинович родился 1 января  1961 года в д. Яндаши Шумерлинского района Чувашской Республики по национальности чуваш .   В 1978 году окончил Ходарскую среднюю школу им. И.Н. Ульянова . На действительную военную службу призван 25 апреля 1979 году Шумерлинским горвоенкоматом .При оказании интернациональной помощи республике Афганистан , верной военной присяге , выполняя боевое задание   Иван погиб 11 августа 1980 года .
Кириллов И.В. посмертно награждён медалью « За отвагу» .

Альцев Георгий Люцианович
Альцев Георгий Люцианович родился 23 июня 1968 года в деревне Тугасы Шумерлинского района. В 1975 году он поступил в Тугасинскую начальную школу, где учился три года, выучился в 1978 году. Затем в этом же году стал учиться в Ходарской средней школе, выучился в 1985 году. С сентября 1985 года до декабря учился в ДОСААФ, там он получил профессию водителя. Как и все мальчишки, он любил спорт. Катался на коньках, лыжах, играл в футбол. На каникулах помогал родителям, которые работали в колхозе.   В 1986 году в ноябре был призван на службу Шумерлинским военкоматом. Стал служить в Погранвойсках в городе Керки. Здесь он был водителем. Перевозил различные грузы в Афганистан. Альцев Г.Л. имеет награды:
· 1. Президиум Верховного совета СССР Указом от 28 декабря 1988г наградил Альцева Георгия Люциановича  Грамотой Президиума Верховного совета СССР «Воину – интернационалисту»
·  2. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 января 1988 г. награждён юбилейной  медалью «70 лет Вооружённых сил СССР»
·  3. В соответствии с Указом Президента Республики Афганистан от 15 мая 1988 г. награждён медалью «Воину интернационалисту» от благодарного Афганского народа
·  4. От имени Президента Верховного Совета СССР 25 марта 1989г награждён медалью «За отличие в охране Государственной границы СССР»
·    В настоящее время Георгий Люцианович работает в Чувашском ЛОВДТ милиционером на ЛПМ на станции Шумерля. 

Викторов Валентин Михайлович 
Досье воина –интернационалиста Викторова Валентина Михайловича
Дата рождения: 10 марта
Место рождения: с. Ходары 
Годы учёбы в Ходарской школе: 1975-1985 г.г.
Годы учёбы в школе ДОСААФ: 1985-87 г.г.
Годы службы в советской армии:1987-1989г.г.
В настоящее время работает водителем.
Викторов В.М.награжден юбилейной медалью «70 лет Вооруженных Сил СССР»,медалью «За отличие в воинской службе»,медалью «За отвагу»,орденом «Красной Звезды». 

Филиппов Геннадий Игнатьевич
Филиппов Геннадий Игнатьевич родился 14 июня 1963 года  с  в . Ходары  
Шумерлинского района Чувашской Республики по национальности чуваш 
 Геннадий  Игнатьевич закончил Ходарскую среднюю школу  1981 году . В 
1981 году  был призван на действительную военную службу  Шумерлинским           горвоенкоматом. Служил в\ч 24 20 ,оказывал интернациональную помощь Республике Афганистан.
 Филиппов Г.И.награждён медалью « 70 лет ВС СССР», грамотой Президиума Верховного Совета СССР воину –интернационалисту, «От благодарного Афганского народа».
Основная часть
Из истории Афганской войны
У времени есть своя память – история. И потому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясавших планету в разные эпохи. Именно такой трагедией для нашего народа и была Афганская война. Всё дальше в историю уходят события, связанные с ней. В те годы СССР впервые столкнулся с хорошо подготовленным и вооружённым исламским терроризмом, чья политика и жестокие методы её осуществления ныне печально известны всему миру и отмечены гибелью тысяч ни в чём не повинных мирных людей.
В последнее время в средствах массовой информации очень часто освящается проблема патриотического воспитания подрастающего поколения. Нынешнее поколение в неоплатном долгу перед теми, кто остался на полях сражений, перед теми, кто вернулся, обеспечив нам мирную, спокойную жизнь на Земле. Именно поэтому наш долг - помнить о тех суровых днях и героях войны.
Вывод: Изучение истории Афганской войны позволило мне показать вклад русских солдат в лепту советского героизма, поэтому я решила изучить жизненный путь наших земляков .
 Заключение
В своей работе, которая воинам-интернационалистам, нашим землякам и выпускникам нашей школы, я постарались разглядеть тот неоценимый вклад, который был внесен отдельным воином в общую победу. Ведь если бы не было на Земле таких простых воинов, внешне застенчивых, как бы незаметных людей, которые в нужную минуту смогли возвыситься до настоящего героизма, до солдатского подвига, то некому было бы защищать нашу страну.
Мы выполнили поставленные в начале исследования задачи:
· изучили и проанализировали материалы: письма, фотографии, статьи газет, воспоминания.
· провели социологическое исследование с целью выяснить уровень знаний об Афганской войне и её героев.
Всем своим исследованием мы доказали, что имя воина, отдавшего жизнь за Родину, не должно быть забыто. Люди, как и деревья, не могут жить без корней. Сколько бы лет ни прошло, мы, представители молодого поколения, не имеем морального права забывать историю нашей страны и подвиги её защитников.
Результаты проведенного социологического опроса показали, что современная молодежь мало информирована о героях Афганской войны и вообще имеет мало информации об этой необъявленной войне в отличие от старшего поколения. Я убеждена, что нужно восполнить тот пробел, что есть в памяти и сознании детей. Пусть наша исследовательская работа станет маленьким напоминанием всем нам о славных сынах России, которые не вернулись с полей сражений, но честно выполнили свой воинский долг.
Проводя свое исследование я хотела разбудить желание у молодых людях узнать имена героев, воинов-интернационалистов, которые прошли такое суровое испытание в далеком Афганистане, не уронив честь и достоинство Советского воина. Дорогую цену пришлось заплатить советскому солдату за помощь «братскому народу». Всем известно, что войны начинают «сверху», а расплачиваются за них «снизу». Солдаты не выбирают войну. Они выполняют приказ.
Мы всегда будем испытывать уважение и гордость за наших солдат, которые предприняли попытку распространить мир ценою тысяч покалеченных судеб,  и  всегда будем помнить тех, кто воевал в Афганистане и других «горячих точках». Память о погибших свято хранят их товарищи по оружию, их семьи и близкие.
И память эта будет жива, пока мы об этом помним, говорим и поем.
Пожалуй, на земле никогда не наступит такое время, когда слово «солдат» станет ненужным и незнакомым. 
На этом моё исследование не заканчивается, я буду продолжать собирать факты о жизни наших  земляков и проводить работу по заданным направлениям во имя сохранения исторической памяти нынешнего и будущего поколения.
Главный результат исследовательской работы- написание биографии наших земляков, выполнявших интернациональный долг в Республике Афганистан.
В результате проведенной работы  пришел  к пониманию того, что история – это прежде всего наша жизнь, прошлое, которое напрямую, через наши судьбы и судьбы наших предков, затрагивают каждого конкретного человека. Я делаю вывод о том, как страшно, когда страна пренебрегает жизнями таких людей, одних из многих, которые не в состоянии защититься от обстоятельств.  

Нам есть на кого равняться, с кого брать пример. Дело чести каждого – быть достойным героического прошлого нашего Отечества, его верных сынов и дочерей.
