Родной язык – язык для сердца
        Каждый народ - это своя неповторимая культура, традиции, история, и, конечно же, язык. Сберечь язык – очень важная задача.  Международный день родного языка отмечается каждый год 21 февраля. В Чувашской Республике два государственных языка - чувашский и русский. Обычно первый язык, на котором учится говорить человек – материнский или родной язык.  С раннего детства мы слушали сказки, рассказы, предания наших предков от наших родителей, бабушек и дедушек, в которых ярко переплетена история, язык, красота родного края.
       В рамках Международного дня родного языка в 4 классе МБОУ «Балабаш-Баишевская СОШ»  провели интерактивную игру «Родной язык – язык для сердца». Цель игры: развитие интереса к родному чувашскому языку и литературе, культуре родного края;   развитие творческих способностей; обогащения кругозора, интеллекта учащихся дополнительными знаниями. Под руководством  классного руководителя Л.Тихоновой учащиеся узнали об истории происхождения праздника. В ходе мероприятия ребята отвечали на вопросы игры письменно, решали посильные лингвистические  задачи, отгадывали загадки, играли в слова.
      Радует то, что никто  из ребят не остался  равнодушным, потому что нет равнодушных к своему родному языку. Для каждого из нас родной язык – это богатство, к которому необходимо относиться бережно и уважительно. Также обязательно уважать язык других народов.
