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Введение

Актуальность темы

   По-своему хороша и прекрасна сосновая роща. Своеобразный целебный запах радует душу. 

   В настоящее время леса в нашей республике сохранились  на менее одной третьей части республики. Особое место в республике занимают Юго-Восточный (Яльчикский район) и Юго-западный степные лесорастительные районы, где преобладают черноземы. Единичные лесные колки с участием сосны, берёзы, осины, ивы сохранились лишь на неудобных для сельскохозяйственного использования землях. Имеются противоэрозионные искусственно созданные защитные насаждения на землях колхозов (ныне в акционерных обществах). А в нашем районе леса занимают  4, 57 % от обшей площади района.  

   В наших лесах 100 и более тому назад было посажено немало сосен. Работа продолжается и сейчас. Каждый год жители нашей республики сажают деревья. В 1998 году на окраине деревни Старое Арланово напротив нашего дома колхозники посадили около 2 тысяч саженец сосны на 2,5 га земли.  Одно дело посадить, но другое за ним ухаживать, вырастить. Актуальность выбранной темы обусловлена тем, что не все деревья вырастают. Из посаженных саженцев на сегодняшний день растёт меньше половины.

Цель и задачи исследования

   Цель нашей исследовательской работы заключалось в том, что мы хотим выяснить причину их не приживания  пересаженных кустов и значение сосны в жизни человека.
Для достижения поставленной цели решались следующие задачи:

1) изучить характеристику и роль сосны;
2) выяснить благоприятные условия для роста саженцев сосны;
3) значение сосны в хозяйстве.

Объект исследования - сосна
Методы и материалы

     Индивидуальная деятельность исследователей. 

1) экскурсия в сосновую рощу;
2) беседа со взрослыми;

3) наблюдение за деревьями;

4) сравнение с другими деревьями;

5) анализ  наблюдения;
      6)изучение научной литературы по проблеме, собраны фотографии.                               3                                                                                         
Характеристика сосны
     Сосна из рода хвойных вечнозелёных деревьев. Когда мы узнали, что на земном шаре растёт около 100 видов сосен, то очень удивились. В нашей стране -12. Размножается она семенами. Крылатые семена – в шишках.. Шишки длиной 3-10 сантиметров, диаметром 2,5-8 сантиметров, нерассыпающиеся, чешуи на конце утончены или расширены в щиток. У нас растёт обыкновенная сосна. Сосна обыкновенная— Pinus sitvestris L., принадлежащая к семейству сосновых — Pinaceae. Родовое название Pinus происходит от кельтского слова pin, что означает «скала» и указывает на частое обитание сосны на скалистых обрывах и горных скалах. Это высокое стройное дерево с прямым стволом, покрытым красно-бурой, легко отслаивающейся корой, и пирамидальной кроной. Сосны, растущие на открытом месте, имеют широкую раскидистую крону. 

    Она светлолюбивая, быстрорастущая и долговечная порода. Достигает высоты 36-40 м, диаметра 1 м, живёт до 300-400 лет.  Произрастает на влажных и богатых питательными веществами, а также бедных, сухих, песчаных почвах. Может селиться и на торфяных болотах, где рост ее замедлён, и она имеет чахлый и угнетённый вид.  А в нашем районе преобладающий тип  почвы – выщелоченные черноземы. Может это и есть одной из причин плохого срастания саженцев сосны в нашей деревне. Привезены  эти саженцы были из Батыревского района (д. Красномайск), где песчаная почва. Крона молодых деревьев коническая, с горизонтальными ветвями в мутовках. Хвоинки игольчатые, трёхгранные. По краям шероховатые,  длиной 2-20 сантиметров, толщиной 1-2 миллиметра, острые, зелёные, в пучках по два, три, пять на концах укороченных побегов,  сохраняются два года и более. Корневая система мощная, с глубоко уходящим вниз вертикальным стержневым корнем и широко расходящимися, как паутина, боковыми корнями. 

 Цветёт в мае-июне при свободном стоянии с 10-15 лет, в лесу – с 30-40 лет. Шишки созревают через 18 месяцев. Они становятся желтовато-коричневыми или серыми. Урожайные годы повторяются через 4-5 лет. Из 100кг шишек получается в среднем 1 кг чистых семян. Всхожесть их 90% и выше. Сохраняется до 6 лет.

  При посадке саженцев сосны был и наш отец. Он тоже с большим интересом следит,  как растут сосны. Наблюдаем мы за нашими деревенскими соснами каждый год, сравниваем толщину, длину с прошлым годом, фотографируем. В этом нам помогают сестра, родители. В сосновой роще сосны с разной длины и толщины.  Имеются сосны                  4
с   1,6 до 4,5         метров длины, с диаметром от     3       до    11   сантиметров. Этим молодым соснам 10 лет. У некоторых сосен есть и шишки, у которых чешуи на конце утончены или расширены в щиток, с длиной от     3  до  8   сантиметров, с диаметром от     2     до  5       сантиметров. Хвоинки с длиной  от  6       до 8 сантиметров. Три года тому назад начали расти и грибы, есть маслята,  боровики. Нередко видишь  жителей деревни  с полными корзинами, часто ходят собирать грибы и дети. Мы любим бродить по сосновой роще. Иногда встречаем тут ежа. Воздух здесь чистый, пахнет смолой,  поют птицы, растут цветы, с которых глаз не оторвёшь. Здесь много муравейников, насчитали мы более 26. Муравьи уничтожают насекомых. Иногда ходишь по роще и замечаешь, что чьи-то злые руки отломили веточку сосны, разорили гнездо птицы, распинали муравейники. Сердце сжимается от боли. Как же так получается – некоторые сажают деревья, ухаживают за ними, другие со спокойной душой  становятся врагами природы.            

Значение сосны в хозяйстве
   Народнохозяйственное значение сосны очень велико. Воздух соснового леса чист и напоен ароматом хвои. Давно уже подмечено, что он полезен для туберкулезных больных. Поэтому туберкулезные санатории, как рассказывает нам мама, строят обычно в сухих борах. В свете исследований, проведенных проф. Б. П. Токиным с сотрудниками, это вполне оправдано.  Опыты показали, что хвоя сосны выделяет в воздух летучие фитонциды, являющиеся определенной фракцией эфирного масла, которые убивают бактерии. Гуляя в сосновом лесу, больные вдыхают аромат хвои и при этом как бы дезинфицируют свои легкие. Не только живительный воздух соснового бора имеет лечебное значение, но и все части дерева. 
   В строительстве, авиастроении, судостроении, для рудничной стойки при креплении горных выработок, линий связи и электростолбов, изготовления клепки, драни в столярном и  мебельном производстве. Сосна и на дрова хороша. 
  Ранней весной, в период набухания, заготавливают сосновые почки с молодого соснового подроста, растущего на лесосеках; почки срезают ножом с верхушки побега в виде коронки, на которой вокруг центральной почки мутовчато расположено несколько боковых почек. Пенек коронки (остаток стебля) не должен быть длиннее 3 мм. Возможен сбор и одиночных почек. Сосновые почки богаты витамином С, содержат эфирное масло, смолу, горькие вещества и таниды. Применяется в химико-фармацевтической промышленности. Применяется в народной медицине.                                                            5
Время ведения исследований и полученные результаты

   Раньше мы не задумывалась о  том, как растут сосны, где они растут, какая польза от него и не замечали красоты этих деревьев. Три года тому назад мы начали жить в новом доме, который расположен в 100 метрах от молодой сосновой рощи напротив нашего дома. В этот же год  посадили на площади 0,5 га земли саженцев ели и сосны. Их и не видно было среди густой травы. Осенью этого года поинтересовались тем, какая у сосен высота.  У ели -   24-32      см, сосны – 28-35   см. А сосны, посаженные 10 лет тому назад, достигли           4,5       м  длины. Самая высокая сосна -    4,5    , самая маленькая -     1,6     . Из окна своей комнаты мы любуемся с видом  на пруд и сосновую рощу.  Перед нашими глазами растут деревья,  нам стало так приятно наблюдать за ними и мы с удовольствием начали следить. Гости нашей деревни тоже восхищаются красотой этого места. Наш  интерес к соснам привлёк и наших друзей и родных. Они нам помогают с большим интересом. Односельчане сначала не верили, что вырастут саженцы сосны. Они говорили, что это пустая трата времени. Косили тут траву, пасли коров. Замечания со стороны им не нравились. Прошло года три-четыре. Люди сами увидели, что кусты растут, что не все саженцы высохли.  
Обсуждение результатов

  Исследовательская работа обсуждалась на заседании кружка «Ăсталăх», которую ведёт наша мама.. На занятиях мы приведём  примеры из собственного наблюдения.  Своими наблюдениями с интересом делимся с  друзьями, со всеми, кто интересуется этой темой.  С этой исследовательской работой впервые участвуем в конкурсе исследовательских работ «Я – исследователь».
Выводы

    Поработав над этой темой, мы пришли к такому выводу, что причиной неприживания пересаженных кустов стали:
1) халатность людей

2) Сосна произрастает на влажных и богатых питательными веществами сухих, песчаных почвах. В нашем районе преобладающий тип  почвы – выщелоченные черноземы. Может это и есть одной из причин плохого срастания саженцев сосны в нашей деревне. Привезены  эти саженцы были из Батыревского района (д. Красномайск), где                     6
песчаная почва.                                                                                                                                              3) Много вреда приносят жуки-короеды, жуки-усачи, точильщики.                                          
   Мы понимаем, что  наша исследовательская  работа не полностью ещё раскрыта. Требует дальнейших наблюдений, экспериментов…. Продолжим наблюдения и результаты записывать в дневнике.
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