           +ынна кура мухтав.?
Класс тулаш.нчи .=.н теми «+ынна кура мухтав.»?
Ку мероприятине ИКТпа усё курса ирттерт.м.р? ИКТпа усё курни ачасен активлёхне \стерет: п.л\ процессне ансатлатать? 
Вёл тухё=лё меслетсенче п.ри тесе шутлатпёр? Мероприятин пур тапхёр. валли те слайдсем хат.рлер.м.р? +ак слайдсем мероприяти т.ллев.сене пурнё=лама пулёша==.? Кунта п.т.мпе 19 слайд? Кашни слайч. класс тулаш.нчи .=.н п.р-п.р тапхёр.пе =ыхёнса пырать? Слайдсемпе усё курни 20-25 минутран ытла иртмест? Ку сывлёха сыхлас технологине тив.=терет?
Кашни слайдён яч. пур? В.сем .=лесе пынё май мероприятин т.п шухёшне у=са пама пулёша==.?
Сапёрлёх т.ллев.сем% Ачасене тёван =.р-шыва юратма: тёван =.р-шыва парённё: уншён вёй хуракан =ын пулса \сме в.рентесси: 
П.л\ т.ллев.сем% В?И?Чапаев пурнё=.пе: .=. х.л.пе т.пл.нрех паллаштарасси;
вёл халёхён мухтавлё ывёл. пулнине у=са парасси;
ыйту-хурав мел.пе усё курса ачасене чёвашла тата вырёсла =ыхёнуллё каласа пама хёнёхтарасси?
Аталантару т.ллев.% хамёр ентешсемпе мёна=ланма хёнёхтарасси? Ачасен шухёшлавне: тимл.хне: илемл. те т.р.с пуплев хёнёхёв.сене тата ыйтусем =ине т.р.с хуравлас ёсталёха аталантарасси: сёмах йышне пуянлатасси? 

 унпа тата паллё =ыннисемпе мухтанма  патриот пулма  хамёр тёрёхри паллё =ынсен пурнё=.пе пултарулёх.пе паллаштарса патриотла туйёмсене аталантарасси?

 – Ырё кун пултёр? 
 – Добрый день? 
 –  Чёваш =.р шыв.нче =уралса \сн. ырё: пултаруллё =ынсем нумай? В.сем писательсемпе поэтсем: художниксемпе композиторсем: артистсемпе ученёйсем: =ар =ыннисемпе =.р .=чен.сем? Паян эпир в.сенчен п.ринпе т.пл.нрех паллашёпёр? Кроссвордпа .=лен. хы==ён унён хушаматне п.л.п.р? 
(Кроссворд «Пир.н паллё ентешсем»)
 –  Камсем-ха в.сем чёваш ятне =.клекенсем: чёваш халёх.н мухтавлё =ыннисем? 
–  1?Паллё ученёй: Тухё=ри халёхсен авалхи историне т.пчекен?
–  2?Чёваш халёх.н мухтавлё ывёл.: ви==.м.ш летчик-космонавт?
–  3?Шупашкарта =уралнё: Мускаври Пысёк театрта ташланё паллё балерина?
–  4?Чёваш литература классик.: «Нарспи» поэма автор.?
–  5?Архитектор: Санкт-Петербургри «+уллахи сад» карта автор.?
–  6? В.рентекен: чёваш халёхне =утта кёларакан.?
(Ачасен хурав.пе экран =ине паллё =ынсен портреч.сем туха==.)?
– Кам =ак паллё =ын хушаматне каласшён?
– Чапаев?
– Малалла унён кун =ул.пе паллашёпёр? Тимл.н итл.р? Урок в.=.нче викторина пул.?
   – Василий Иванович Чапаев Хусан к.п.рнине к.рекен Шупашкар уес.нчи  Будайка ятлё ялта =уралнё?  Хал. ку ял вырён. Шупашкар хули варрине тёрса юлнё?
– Вёл п.ррем.ш т.нче тата Граждан вёр=инче =апё=нё? Х.рл. +арён командир. пулнё?
– Вот что рассказывает Евгения Артуровна Чапаева: правнучка В?И?Чапаева: о его рождении?
(Просмотр видео)?
– Чапаев хушамат епле пуса кайнё? +акён =инчен итл.п.р?
Рассказ одного ученика  
Происхождение фамилии Чапаевых точно неизвестно. По рассказу Михаила Ивановича, старшего брата В.И. Чапаева, фамилией они обязаны Степану Гаврилову, деду: занимаясь выгрузкой сплавлявшегося по Волге леса и других тяжелых грузов на Чебоксарской  пристани Степан Гаврилов частенько покрикивал: «чапь», «чепь», «чепай», то есть «цепляй» или зацепляй. Со временем слово «Чепай» укрепилось за ним как уличное прозвище, затем стало официальной фамилией. Впервые фамилия Чапаев с буквой «А» официально упоминается в метрической книге при бракосочетании 25 января 1867 года и была занесена в эту книгу Вознесенской церкви города Чебоксар при регистрации рождения Андрея, родного брата В.И. Чапаева.
Но Василий Иванович свою фамилию писал через букву «е» - «Чепаев». 
(Слайд Ача чухнехи Чапаев)
– Ача чухне м.нле пулнё? 
( Стр.148, 5 класс. Ю. Мишши «Будайка ачи» (рассказ одного ученика на чувашском языке)
–  Пурённё Шупашкар =ум.нчи Будайка ятлё ялта п.р ача? Тантёш.сем ёна Вася Чапай тесе ч.нн.? Вёл чёрсёр та харсёр пулнё: ялан малта =\реме юратнё? Вёр=ёлла вылянё чухне ачасем ёна яланах командир тунё? 
 Вася Чапаев ик. =ул Шупашкарти мёнастир шкул.нче в.ренн.? 
_ Тав=ёруллё та маттурчч. вёл: _ каласа кётартатнё унён учител. Иван Михайлович Гребенщиков? 
_ Вася Чапаев йывёр =улсенче \сн.? В.сен =емьи тутё пурёнайман? Теми=е =ул асапланса пурённё хы==ён Чапаевсем 1897 =улта Будайкёран ку=са кайнё?

-  В 1897 семья переехала в село Балаково Николаевского уезда Самарской губернии. Там он чуть менее трёх лет проучился в церковно-приходской школе. 
– Каким же он был ?
-(Воспоминания правнучки  В. И.Чапаева о  детских годах)---- видеосюжет .
    –    В 12 лет начал работать . Он был у купца «мальчиком на побегушках»,  стоял за прилавком.  Позднее, около 2-х лет, скитался по России со стариком шарманщиком. В 1905 году вернулся в Балаково.   Вместе с отцом плотничал. Чапаевы семейной артелью строили коровники, бани, дома и даже церкви.
    –    В 1908 году был призван на военную службу. 
    –    В 1909 был уволен - формально из-за появившегося бельма на глазу, фактически - за то, что его брат Андрей был казнён за подстрекательство против царя, и Чапаев по этой причине считался неблагонадёжным.
    –    В 1909 году женился на Пелагее Метлиной. Его отец, Иван Степанович, был против этого брака, т.к. брак был неравным - Пелагея была поповской дочкой.  У них родилось трое детей.
    –    Родные дети Чапаева:
    –    Александр Васильевич (1910—1985) — офицер, прошёл всю Великую Отечественную войну. В отставку вышел в звании генерал-майора. Последняя должность — заместитель начальника артиллерии Московского военного округа.
    –    Клавдия Васильевна (1912—1999) — советский партийный работник, известна как собиратель материалов о своём отце.
    –    Аркадий Васильевич (1914—1939) — военный лётчик, погиб при испытаниях истребителя.
    –     В 1914 году в первые же дни империалистической войны он был призван в армию и отправлен на германский фронт.
_ Был несколько  раз ранен, но после лечения вновь возвращался на фронт. В конце 1916 года Василий Иванович получил свое последнее ранение и в звании подпрапорщика (по некоторым данным, в звании фельдфебеля) эвакуировался в один из госпиталей города Саратова, где лечился вплоть до Февральской буржуазно-демократической революции 1917 года. 
_ За мужество и стойкость, проявленные в боях в 1915-1916 гг. Чапаев   был награждён Георгиевской медалью, Георгиевским крестом 4-х степеней. 
    –     После Февральской революции 1917 года В?И?Чапаев прочно встал на политическую платформу партии большевиков? Деятельность Василия Ивановича продолжалась вдали от фронта: но в гуще солдатских масс гарнизонов Поволжья – в Аткарске: в Вольске: Саратове и Николаевске?
_ В 1917 году В.И.Чапаев прибыл в город Николаевск  и был назначен фельдфебелем в 4-ю роту революционно настроенного пехотного полка. 
_ 28 сентября 1917 года Василий Иванович вступил в партию большевиков. 
_ Вскоре становится командиром Красной Армии и героически сражается против белогвардейцев за советскую власть. 
_ 18 декабря 1917 года стал комиссаром Красной гвардии и начальником гарнизона Николаевска. 
_ Зимой-весной 1918 года Чапаев подавил ряд крестьянских восстаний. Воевал против казаков и Чехословацкого корпуса.
  –  В ноябре 1918 стал учиться в Академии Генштаба, но уже в январе 1919 года по личной просьбе был направлен на Восточный фронт против А. В. Колчака. 
–  Чапаев командовал 25-й стрелковой дивизией. В июне 1919 года его дивизия освобождала Уфу от войск Колчака. В июле 1919 года Чапаев участвовал в боях под Уральском. Остатки армии Колчака покатились через Уральский хребет к берегам Тобола и Иртыша. 

 –  В.И.Чапаева начальника героической 25-ой стрелковой дивизии за умелое руководство войсками и личную храбрость М.В.Фрунзе представил к награждению орденом Красного Знамени. 1919год, 14 июля — приказом Реввоенсовета Республики награжден орденом Красного Знамени.
В ночь с 4 на 5 сентября  1919 года при внезапном нападении белогвардейцев на штаб 25-й дивизии в Лбищенске Чапаев погиб. Точные обстоятельства его гибели неизвестны. По одним данным, в бою Чапаев был ранен и утонул при переправе через реку Урал.                   (У других – версия гибели совсем другая. Вот что рассказывает об этом ……..)
         (2 видеосюжета)

–  Помнит ли народ Чапаева? 
–  Халёх Чапаева асра тытать-ши?
– ,м.р-.м.р асра тытать: юратать: чыслать?
- Помнит: любит и чтит?
– 1923 =улта Д?А?Фурманов «Чапаев» ятлё роман =ырнё? 1934 =улта =ак роман тёрёх Георгий Николаевичпа Сергей Дмитриевич Васильевсем: кинорежиссерсем: илемл. фильм лартнё? Ку фильма п.т.м совет халёх. ёшшён йышённё? Вёл ют =.шывсенче те тулли зал пу=тарнё? (Отрывок из фильма)
–  Унсёр пу=не ун =инчен документлё фильмсем те чылай?
(Отрывок из документального фильма)
– Писательсем Чапаев пурнё=. тата паттёрлёх. =инчен т.рл. хайлавсем =ырнё? Ачасем валли =ырнисем те пур? (Слайдсем)?
– Юрёсем хывнё: композиторсем оперёсем =ырнё? (Юрёсем ???)?
– Урамсене: скверсене: парксене унён ятне панё: ёна асёнса хуласенче палёксем лартнё? (Слайдсем)?
– Пир.н =.р-шывён т.рл. к.тес.нче В?И?Чапаев музей.сене у=нё? Кун пек музей Шупашкарта та пур? 
– Шупашкарта Чапаев музей. пур? Вёл Чапаев сквер.нче вырна=нё? Музея 1974 =улта у=нё? Ёна тума к.реш\ри юлташ.сем: х.р. – Клавдия Васильевна тата ывёл. Александр Васильевич пулёшнё? В.сем музея нумай япала тата сён \керч.к парнелен.? 
 Музей =улсерен экспонатсемпе пуянланать? Кунта пулеметлё тачанка: бурка: кавалер калпак.: х.=-пёшалсем пур?
  Музейра Чапаев сён \керч.к.сем пысёк вырён йышёна==.? В.сене т.рл. вёхётра \керн.? Чапаев =инчен =ырнё т.рл. к.некесем нумай? 
+ак экспонатсем пире Чапаевён пурнё=.пе: .=. х.л.пе туллин паллаштара==.: унён характерне т.пл.н у=са пара==.? (Виртуальная экскурсия)? 
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