Достижения системы дошкольного образования 
в МБДОУ «Детский сад «Ромашка»
 Красночетайского муниципального округа Чувашской Республики в 2024 году.

- Участие на Всероссийском конкурсе занятий «Эколята – молодые защитники природы», организованном Министерством просвещения РФ – участие;
- Республиканский фольклорный фестиваль дошкольников «Хунав» (муниципальный этап) – Матвеев Константин  – участие;
-Участие в республиканской акции «Эп чăвашла калаçатăп», посвященной дню чувашского языка и 175-летию со дня рождения выдающегося чувашского педагога-просветителя И.Я.Яковлева;
-Участие в республиканском конкурсе эссе «Учитель большой страны» в номинации «История об учителе моего детства» - Мидушкина З.П. – 3 место;
- Участие на ХI Всероссийском интернет – конкурсе кормушек – Походкина Александра;
- Участие в акции «Тавах, аннеçĕм» («Спасибо,мама»), организованным Чувашским республиканским институтом образования и Чувашским национальным конгрессом, Мидушкина З.П.
-  Участие в акции «Тавах, аннеçĕм» («Спасибо,мама»), организованным Чувашским республиканским институтом образования, Походкина Александра, Оринова Диана.
-  Участие в конкурсе «Çĕнĕ çул саламĕ», организованным Чувашским республиканским институтом образования, Мидушкина З.П. со стихотворением собственного сочинения;
- Участие в конкурсе «Çĕнĕ çул саламĕ», организованным Чувашским республиканским институтом образования, Походкина Александра, 5 лет;
-  Участие в конкурсе «Капăр чăрăш умĕнче», организованным издательством «Хыпар», Оринова Диана, 6 лет;
-  Участие в муниципальном  конкурсе "И снова в сказке оказаться…" в номинации "Новогодняя фантазия", организованный МБУК «Краеведческий народный музей «Человек и природа» им. В.Толстова-Атнарского, Мидушкин Кирилл, 3 года – 2 место;
-  Участие в муниципальном  конкурсе "И снова в сказке оказаться…" в номинации "Колючая красавица", организованный МБУК «Краеведческий народный музей «Человек и природа» им. В.Толстова-Атнарского, Походкина Александра, 5 лет – 2 место;
-  Участие в муниципальном  конкурсе "И снова в сказке оказаться…" в номинации "Новогодняя фантазия", организованный МБУК «Краеведческий народный музей «Человек и природа» им. В.Толстова-Атнарского, Тимешков Иван, 6 лет – 2 место;
-  Участие в муниципальном  конкурсе "И снова в сказке оказаться…" в номинации "Новогодняя фантазия", организованный МБУК «Краеведческий народный музей «Человек и природа» им. В.Толстова-Атнарского, Тимешков Егор, 6 лет – 1 место


                  Заведующий	А.И.Тверсков

