ПОЛОЖЕНИЕ

о муниципальном этапе ХX республиканской лесной олимпиады
1. ОБЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Муниципальный этап республиканской лесной олимпиады (далее – Олимпиада) проводится с целью развития и поддержки деятельности школьных лесничеств и эколого-биологических объединений, выявление и поощрение лучших коллективов.

          Организатором Лесной олимпиады является отдел образования и молодежной политики администрации Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики.  Непосредственное проведение муниципального этапа Олимпиады возлагается на Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества» Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики.

2. УЧАСТНИКИ ОЛИМПИАДЫ

Участниками Олимпиады могут быть члены школьных лесничеств и воспитанники эколого-биологических объединений республики в возрасте 13-17 лет.

3. ПОРЯДОК И УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ОЛИМПИАДЫ
      Олимпиада проводится 29 января 2025 года в Муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Дом детского творчества» Яльчикского муниципального округа Чувашской Республики. Начало в 12.30 часов.  В Олимпиаде из общеобразовательных учреждений участвует 1 ученик. (Из МБОУ «Яльчикская СОШ им. Героя России Н. А. Петрова»-  5 учеников).
Участникам предлагается выполнить олимпиадное задание в течение 120 минут. 
Правила проведения первого тура:

1. Во время проведения олимпиады не допускается использование каких-либо записей, справочников, мобильных телефонов.

2. Преподавателям, участвующим в проведении первого тура, запрещается помогать ученикам при выполнении олимпиадного задания.
3. Работы участников оформляются на тетрадных листах, на титульном листе должны содержаться следующие сведения:

· Фамилия, имя, отчество участника (полностью), дата рождения, снилс, домашний адрес с индексом, электронная почта, телефон;

· Школа, класс, муниципалитет;

· Фамилия, имя, отчество руководителя (полностью), место работы, должность, преподаваемый предмет;

· Название школьного лесничества или эколого-биологического объединения, которое посещает участник.
4. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ
           Победитель и призеры муниципального этапа Олимпиады награждаются грамотами и их работы направляются на отборочный тур Олимпиады в г. Чебоксары. 

