
Отчетный доклад председателя первичной профсоюзной организации МБОУ 
«Новобуяновская СОШ» по плану работы первичной профсоюзной организации за 2024 год 
Отчет – ответственный период в жизни профсоюза. Это – своеобразный экзамен на зрелость и сплоченность наших рядов, серьезное основание для того, чтобы, во-первых, сообща проанализировать, осмыслить результаты выполнения намеченного за отчетный период, во-вторых, извлечь уроки и определиться по нашим совместным действиям на ближайшую перспективу.                                                                                                                           
Зачастую первичные профсоюзные организации, члены Профсоюза недостаточно информированы о том, чем занимается Профсоюз, какие вопросы решает, имеют неправильное представление о Профсоюзе. Вступая в Профсоюз и оставаясь в нём, вы являетесь членом организации, положение и права которой в обществе, стране и мире гарантированы Конституцией Российской Федерации, Трудовым Кодексом РФ и другими законодательными актами.                                                                                                     
Первичная организация сегодня – это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. Задача по сплочению коллектива – одна из главных задач профсоюзного комитета. Мы хотим, чтобы все работники: и администрация, и педагоги, и технический персонал были объединены не только профессиональной деятельностью, но досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ними. Девиз профсоюзов: "В единстве наша сила", поэтому и наш профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по сплочению коллектива, по увеличению членства в профсоюзе.                                                            
Первичная профсоюзная организация в нашем учреждении функционирует достаточно давно. На сегодняшний день в составе профсоюзной организации числится 21 человек. Профсоюзный комитет ведет большую работу по сохранению профсоюзного членства и 
вовлечению в Профсоюз работников народного образования и науки Российской 
Федерации.                                                                                                                                         
Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией школы, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.                                                                                            
Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор на 2023-2026гг., который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам общеобразовательного учреждения. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда работников, оказать им материальную помощь.                                                                                                                       
В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников школы (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, вопросы организации оздоровления и отдыха работников и др.).                                                                          
Председатель первичной Профсоюзной организации принимала участие в работе комиссии по проведению специальной оценки труда. Во всех классах школы имеются инструкции по охране труда на отдельные виды работ.                                                                    
В профкоме собраны наиболее активные члены профсоюзной организации. Работа профсоюзной организации заключается в основном в представлении интересов трудящихся на всех видах совещаний, собраний.                                                                           
За отчетный период на заседаниях профкома обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа и т.д.).                                       Регулярно проводятся заседания профкома по вопросам выплаты материальной помощи членам профсоюза, оформляются протоколы заседания профкома, производится 
регистрация документов (заявлений о вступлении, о выплате материальной помощи и 
т.д.).                                                                                                                                        
Доброй традицией стали поздравления работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. В такие дни для каждого находятся доброе слово и материальная поддержка. Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно-массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. Так, в феврале месяце мы приняли активное участие на «Лыжне России 2024». В марте месяце наша команда достойно выступило на районном соревновании по волейболу среди работников образования. 
Традиционным являются праздники День Учителя, Новый год, 23 Февраля, 8 Марта. К 
Новогодним праздникам были приобретены подарки для всех членов профсоюза.                       Хочу поблагодарить всех членов профсоюзной организации за активное участие в культурных мероприятиях. Выразить слова благодарности членам профсоюзного комитета, все ответственные, добросовестные, инициативные.                                               В течение года председатель профкома участвовал в работе наградной комиссии, в заседаниях комиссии по распределению стимулирующих выплат, премировании педагогических работников.                                                                                                    
Профком школы проводит большую работу по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию. В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности школы используются:                                 
- сайт профсоюзной организации школы;                                                                                           - информационный стенд профкома.                                                                                               
Особое внимание уделялось проведению специальной оценки условий труда на рабочих местах.  Профсоюз никогда не опускает рук, а настойчиво, целеустремленно движется по 
пути максимальной помощи своим членам, как юридической, так и моральной, и материальной.                                                                                                                                          
Мы будем продолжать работу по объединению усилий и координации действий профсоюзной организации по защите прав и интересов членов профсоюза. Проявлять настойчивость в защите прав членов профсоюза за здоровье и безопасные условия труда. 
В дальнейшем профсоюз ставит такие задачи:                                                                                   -увеличивать профсоюзное членство;                                                                                            
-продолжать работу по объединению усилий и координации действий профсоюзной организации и администрации по защите социально-трудовых, профессиональных прав и 
интересов членов профсоюза;                                                                                                         -способствовать сплочению коллектива;                                                                                             
-способствовать развитию взаимоуважения, взаимовыручки и взаимопомощи в коллективе.                                                                                                                                   
Позвольте поблагодарить всех членов профсоюза, руководителя за совместную работу, которые разделяли и поддерживали позицию профсоюза. Желаю всем вам здоровья и благоденствия, пусть ваши дела и поступки будут освещены мудростью и творчеством. 
[bookmark: _GoBack]Председатель профсоюзного комитета МБОУ «Новобуяновская СОШ» Константинова О.Н. 
 
 
 

