ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении школьного этапа республиканского конкурса на лучшего классного руководителя 2025 года «Самый классный классный»

I. Общие положения
Школьный этап республиканского конкурса на лучшего классного руководителя 2025 года «Самый классный классный», далее Конкурс, проводится в целях профессионального совершенствования педагогов, осуществляющих функции классного руководителя, распространения передового педагогического опыта педагогов школы, повышения роли воспитательной составляющей в деятельности общеобразовательной организации для формирования духовно развитой, интеллектуальной, свободной и активной личности, способной к адаптации в социуме и на рынке труда, повышения престижа института классного руководства, подготовки и участию в муниципальном этапе.
 
II. Руководство Конкурсом
Общее руководство возлагается на Организационный комитет, имеющий права экспертов по подведению итогов Конкурса.

III. Участники Конкурса
В Конкурсе могут принять участие классные руководители школы, независимо от их организационно-правовой формы, реализующие общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, работающие на момент проведения Конкурса не менее двух лет с одним коллективом класса.
 
IV. Сроки проведения Конкурса
Конкурс проводится с 20 по 27 января 2025 года.

V. Порядок проведения Конкурса
 Участники конкурса представляют в оргкомитет:
- резюме;
- программу работы классного руководителя с коллективом класса; 
- видеоролик «Самопрезентация «Я – классный руководитель»» продолжительностью не более 3 минут, который  представляет классного руководителя и рассказывает об опыте духовно-нравственного воспитания обучающихся во внеурочной деятельности в рамках реализации рабочей программы воспитания (участники самостоятельно определяют жанр видеоролика (интервью, репортаж, видеоклип, мультфильм и иное);
- хронику событий (фотографии, видеоотчеты).

VI. Подведение итогов Конкурса
 1.Участник, набравший наибольшее количество баллов по результатам всех конкурсных мероприятий, объявляется победителем Конкурса и направляется на муниципальный этап. этап.
 2. Победителю Конкурса определяется материальное стимулирование.  

